020 10 URED ZA UDRUGE

OBRAZLOŽENJE OPĆEG DIJELA POLUGODIŠNJEG IZVJEŠTAJA O IZVRŠENJU FINANCIJSKOG PLANA

Obrazloženje ostvarenja prihoda i rashoda, primitaka i izdataka u izvještajnom razdoblju

PRIHODI I PRIMICI

Ured za udruge ostvaruje prihode:

· okviru skupine prihoda 61 Prihodi od poreza te izvora financiranja 41 Prihodi od igara na sreću. Prihodi od poreza u prvom polugodištu 2023. godine ostvareni su u iznosu 4.493.648,59 eura.

· u okviru skupine prihoda 67 Prihodi iz proračuna te izvora financiranja 11 Opći prihodi i primici te izvora financiranja12 Sredstva učešća za pomoći. Prihodi iz proračuna u prvom polugodištu 2023. godine ostvareni su u iznosu 1.053.379,35 eura.

· u okviru skupine prihoda 63 Pomoći iz inozemstva (darovnice) i od subjekata unutar općeg proračuna te izvora financiranja 51 Pomoći EU, 552 Švicarski instrument, 561 Europski socijalni fond (ESF). Pomoći iz inozemstva i od subjekata unutar općeg proračuna u prvom polugodištu 2023. godine ostvareni su u iznosu 4.714.805,08 eura.

RASHODI I IZDACI 

Ukupni rashodi u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu 10.992.630,74 eura, odnosno 35,02% ukupnih planiranih financijskih sredstava. U odnosu na isto razdoblje prethodne godine ukupni rashodi manji su za 18,32%.

Rashodi poslovanja

Rashodi poslovanja u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu 10.988.164,36 eura, odnosno 35,98% planiranih financijskih sredstava za 2023. godinu u okviru rashoda poslovanja. U odnosu na isto razdoblje prethodne godine rashodi poslovanja su manji za 18,35%.
Rashodi za zaposlene

Rashodi za zaposlene u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu 288.523,68 eura što je 41,38% planiranih financijskih sredstava za zaposlene. U odnosu na isto razdoblje prethodne godine rashodi za zaposlene povećani su za 20,47%. Spomenuto povećanje posljedica je povećanja osnovice sukladno Dodatku I. Kolektivnog ugovora za državne službenike i namještenike, isplate jubilarnih nagrada, naknada za neiskorišteni godišnji odmor te zbog povećanja iznosa regresa sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o visini regresa za korištenje godišnjih odmora državnih službenika i namještenika i službenika i namještenika u javnim službama za 2023. godinu. Sredstva su utrošena u okviru redovnog poslovanja te za 13 djelatnika zaposlenih na ESF-u u okviru aktivnosti A509069 OP Učinkoviti ljudski potencijali, Prioritet 4 i 5 i izvorima financiranja 12 i 561.
Materijalni rashodi
Materijalni rashodi u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu od 168.981,85 eura što je 24,85% planiranih financijskih sredstava za 2023. godinu u okviru materijalnih rashoda. U odnosu na isto razdoblje prethodne godine materijalni rashodi su povećani za 62,98%.
U prvom polugodištu 2023. godine na:

· Izvoru financiranja 11 Opći prihodi i primici – sredstva su utrošena na redovno poslovanje Ureda: službena putovanja za odlazak na terenske posjete udrugama kojima se sufinanciraju EU projekti, naknade za prijevoz na posao i s posla, uredske potrepštine, tonere, fotokopirni papir, materijal i sredstva za čišćenje i održavanje, nabave kuhala za vodu i slušalica, podmirenje energenata, plina, telekomunikacijskih i komunalnih usluge, najma aparata za vodu, dvorane i opreme za Javno savjetovanje za program Švicarsko-hrvatske suradnje te sjednica Savjeta za razvoj civilnog društva, sistematske preglede djelatnika Ureda, usluge sređivanja arhivskog gradiva, računalne usluge i tehničku podršku održavanja IT sustava Ureda za udruge i aplikacije UdrugeInfo, reprezentaciju, pristojbe i naknade, naknadu za nezapošljavanje osoba s invaliditetom čiji se mjesečni iznos povećao, međunarodnu članarinu za Partnerstvo za otvorenu vlast, organizaciju manifestacije DOVU.
· U okviru izvora financiranja 12 Sredstva učešća za pomoći i 561 Europski socijalni fond i aktivnosti A509069 OP Učinkoviti ljudski potencijali, Prioritet 4 i 5 – Sredstva su utrošena za: službena putovanja u zemlji i inozemstvu; za 3 kotizacije za stručne seminare u Varšavi, Portu i Zagrebu; naknade  za prijevoz na posao i s posla za 13 djelatnika koji rade na ESF-u; nabavu tonera; podmirenje troškova energenata, plina, telekomunikacijskih i komunalnih usluga. Potrošnja je manja iz razloga što su aktivnosti vezane uz materijalne rashode u pravilu gotove što se tiče ESF projekta, a krajem godine se očekuje studijska posjeta koja će zahtijevati veća financijska sredstva.
· U okviru izvora financiranja 12 Sredstva učešća za pomoći i 552 Švicarski instrument i aktivnosti A509070 Financijski mehanizam švicarskog doprinosa procesu proširenja Europske unije Sredstva su utrošena za oglas za dodjelu ugovora, podmirenje usluge financijske revizije projekta te izradu publikacije.
· U okviru izvora financiranja 12 Sredstva učešća za pomoći i 51 Pomoći EU i aktivnosti A509074 Kontakt točka za program građani, jednakost, prava i vrijednosti sredstva su utrošena za promociju i radionice za potrebe CERV programa, a što je uključivalo službena putovanja djelatnika Ureda, catering, najam dvorana i opreme te nabavu promotivnih materijala. 
· U okviru izvora financiranja 51 Pomoći EU sredstva su utrošena za 3 refundacije putnih troškova delegata Ureda za udruge koji prisustvuju sastancima Europskog vijeća i Vijeća EU.
Financijski rashodi

Financijski rashodi u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu od 1,55 eura. Rashodi se odnose na kamate za režijske troškove.

Ostali rashodi

Ostali rashodi u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu od 10.530.657,28 eura što je 36,12% planiranih financijskih sredstava za 2023. godinu u okviru ostalih rashoda. U odnosu na isto razdoblje prošle godine manji su za 19,70%.

U okviru aktivnosti A509014 Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva – udruge za razvoj zajednice i aktivnosti A509051 Sufinanciranje EU projekata organizacijama civilnog društva i izvora financiranja 41 Prihodi od igara na sreću sredstva su utrošena na sufinanciranje projekata i programa organizacija civilnog društva.

Također, sredstva su utrošena u okviru aktivnosti A509069 OP Učinkoviti ljudski potencijali, Prioritet 4 i 5 za isplatu tekućih i kapitalnih donacija korisnicima ESF natječaja u djelokrugu Ureda.
U okviru potprojekta A509069.002 - kako bi se osigurali dostatni kapaciteti Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva kao Posredničkog tijela 2. razine, u okviru projekta Tehničke pomoći, u okviru tekućih donacija na razdjelu Ureda za udruge, isplaćen je jedan odobren nalog za plaćanje u svrhu sufinanciranja plaća dijela zaposlenih na poslovima vezanim za provedbu Operativnog programa, kao i ostali troškovi koji nastaju vezano za ulogu Zaklade u provedbi Europskog socijalnog fonda, kao što su: troškovi povezani s organizacijom radionica i drugih događanja, troškovi opreme, troškovi najma prostora, putni troškovi i troškovi kotizacija te drugi administrativni troškovi koji se odnose na pripremu, upravljanje, praćenje i provedbu projekata u okviru Europskog socijalnog fonda.

U okviru potprojekta A509069.005 - sredstva su isplaćena u okviru zahtjeva za međuplaćanje za dva potpisana ugovora u okviru potprojekta, a namijenjena su za pokrivanje troškova krajnjih korisnika u provedbi projekata (poput isplate plaća, honorara, nabavke opreme i sl.).

U okviru potprojekta A509069.006 - sredstva su isplaćena u okviru zahtjeva za međuplaćanje za trideset i devet potpisanih ugovora u okviru potprojekta, a namijenjena su za pokrivanje troškova krajnjih korisnika u provedbi projekata (poput isplate plaća, honorara, nabavke opreme, adaptacije prostora i sl.).

U okviru potprojekta A509069.015 - sredstva su isplaćena u okviru 50 zahtjeva za međuplaćanje te jednog zahtjeva za isplatu predujma, a namijenjena su za pokrivanje troškova krajnjih korisnika u provedbi projekata (poput isplate plaća, honorara, nabavke opreme i sl.).

U okviru potprojekta A509069.019 - sredstva su isplaćena u okviru 262 zahtjeva za međuplaćanje te 12 zahtjeva za isplatu predujma, a namijenjena su za pokrivanje troškova krajnjih korisnika u provedbi projekata (poput isplate plaća, honorara, nabavke opreme, adaptacije prostora i sl.).
Rashodi za nabavu nefinancijske imovine

Rashodi za nabavu nefinancijske imovine u prvom polugodištu 2023. godine izvršeni su u iznosu 4.466,38 eura. Sredstva su utrošena za nabavu računalne opreme (kopirni uređaj i printer), mobilnih uređaja te ugradbene ploče za kuhanje.
Obrazloženje ostvarenog prijenosa sredstava iz prethodne godine i prijenosa sredstava u sljedeću godinu/razdoblje

U okviru izvora financiranja 31 Vlastiti prihodi Ured za udruge prenosi sredstva koja se odnose na prihod od reprezentacije; u okviru izvora financiranja 41 Prihodi od igara na sreću Ured za udruge prenosi uplaćena i neutrošena sredstva od igara na sreću; u okviru izvora financiranja 51 Pomoći EU Ured za udruge prenosi sredstva za provedbu projekta CERV.
