SAŽETAK
19.  SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 24. travnja 2009., s početkom u 13:30 sati

u dvorani Lipa hotela Osijek u Osijeku, u sklopu Dana udruga 2009.
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 18. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o radu radnih skupina i ostalim aktivnostima Savjeta za razvoj civilnog društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta
3. Prihvaćanje Godišnjeg izvješća o radu Savjeta za razvoj civilnog društva u 2008. godini

4. Razno 
Održavanje sjednice Savjeta za razvoj civilnog društva planirano je za vrijeme održavanja Dana udruga 2009. u Osijeku, a prema najavi, u prvom dijelu prisustvovala je gđa Jadranka Kosor, izaslanica Predsjednika Vlade Republike Hrvatske, potpredsjednica Vlade i ministrica obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti. S obzirom da je bilo prisutno tek 10 članova/ica Savjeta, sjednica nije imala dovoljan broj članova za kvorum (5 predstavnika civilnog društva i 5 predstavnika tijela državne uprave). G. Toni Vidan, predsjednik Savjeta, iznio je namjeru da podnese ostavku na funkciju predsjednika, ali će ostati kao član do kraja saziva ovog Savjeta. Razlozi za ostavku su vezani uz pad motivacije i aktivnosti u radu članova Savjeta (dvije sjednice su održane bez kvoruma, a ovo je treća, a dvije su odgođene zbog ranije utvrđenog nepostojanja kvoruma), zbog odgode usvajanja Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja i provedbe zakona, drugih propisa i akata, sporosti rješavanja statusa organizacija koje djeluju za opće dobro, kao i zbog usvajanja  Zakon o igralištima za golf, čemu su se posebno protivile udruge za zaštitu okoliša koje g. Toni Vidan predstavlja u Savjetu. Savjet ima zamjenicu predsjednika, te funkcioniranje Savjeta ne bi došlo u pitanje, a ovaj čin je poruka nezadovoljstva odnosom Vlade prema Savjetu za razvoj civilnog društva. Istaknuo je, da je Ured za udruge  u ovih više od dvije godine funkcioniranja Savjeta u ovom sazivu, davao dobru logističku podršku. 
Gđa Kosor je zamolila g. Tonija Vidana da ne daje ostavku, već da se sljedeći tjedan održi sastanak s predstavnicima Savjeta na kojemu bi se pokušali raspraviti i razriješiti problemi koji su povod ostavci. Istaknula je da je potrebno sagledati probleme u cjelini i razmotriti na što se Vlada može obvezati i u kojem roku. S obzirom da nije imala informacije o nezadovoljstvu dijela članova Savjeta rješavanjem pojedinih pitanja, potpredsjednica Vlade nije ranije niti mogla reagirati. 
Budući da ostavka nije najavljena niti Uredu za udruge, g. Igor Vidačak je također predložio dodatnu raspravu o svim spornim pitanjima na sjednici Savjeta. Vezano uz rješavanje pitanja statusa organizacija koje djeluju za opće dobro, istaknuo je da je u pripremi detaljna studija Instituta za javne financije koja će pružiti prijeko potrebne podatke o mogućim učincima usvajanja zakona o organizacijama za opće dobro, imajući u vidu iskustva drugih europskih država, ali i ograničenja koja proizlaze iz usklađivanja s poreznom politikom EU. Što se tiče Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja i provedbe zakona, drugih propisa i akata,  istaknuo je da postoji nekoliko mogućih rješenja kojim bi se otklonile brojne nedoumice vezane uz primjenu Kodeksa, uključujući i pilot provedbu Kodeksa u nekoliko ministarstava u prvoj godini, na temelju čega bi se izradile detaljne smjernice i upute svim ostalim tijela javne vlasti.
Iznesene su zamjerke na kratke rokove u kojima bi se Savjet trebao očitovati na dokumente koje im proslijedi Ured za udruge, zbog čega je vrlo upitna mogućnost provedbe primarnih zadaća Savjeta, kao savjetodavnog tijela Vlade. 

Članice i članovi Savjeta istaknuli su da organizacije civilnog društva koje su ih izabrale u članstvo Savjeta imaju inicijative očekujući od članova djelovanje, a članovi nisu u mogućnosti utjecati na promjene u onoj mjeri u kojoj se to od njih očekuje.
Gđa Kosor istaknula je da civilno društvo itekako ima utjecaja na promjene i donošenje zakona, a kao samo jedan od primjera navela je donošenje Zakona o suzbijanju diskriminacije. Teško je očekivati da će Vlada prihvatiti sve prijedloge organizacija civilnog društva budući ne može prihvatiti čak niti sve prijedloge ministarstava, ali se svakako može dostaviti mišljenje i nastojati ostvariti utjecaj. Istaknula je da je osobno puno naučila iz svakodnevnog rada s udrugama otkad je na čelu Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.
G. Antun Palarić istaknuo je da je ova Vlada donijela niz zakona uvažavajući mišljenja organizacija civilnog društva (GONG, Transparency International, Udruge gradova, Udruge općina, itd.), a i sam Zakon o udrugama vrlo pogoduje poticajnom okruženju za osnivanje i djelovanje udruga, a prihvaćen je, između ostalog, kao rezultat javnog zagovaranja velikog broja udruga.
Zaključeno je da će članovi Savjeta putem Ureda za udruge dostaviti popis prioritetnih pitanja o kojima će se raspravljati na sastanku s potpredsjednicom Vlade. 
Usuglašen je popis pitanja o kojima će se raspravljati na sastanku:
· potreba usvajanja Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnosti u postupcima donošenja i provedbe zakona i drugih akata, koji je u srpnju 2008. godine prošao postupak usuglašavanja na svim koordinacijama Vlade, ali ga Vlada još nije razmatrala.

· mogućnost i dinamika izrade nacrta Zakona o organizacijama (civilnoga društva) koje djeluju za opće dobro

· unapređenje postupka dodjele financijskih potpora organizacijama civilnoga društva

Pokrenuto je ponovno pitanje zamjena za članove Savjeta iz tijela državne uprave na sjednicama Savjeta, što se nije moglo riješiti novim Poslovnikom, već bi se trebala mijenjati Odluka o osnivanju Savjeta. O tom pitanju je potrebno ponovno raspravljati u fazi definiranja kriterija za članstvo u novom sazivu Savjeta.
