SAŽETAK

21.  SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 30. rujna 2009., s početkom u 13:00 sati

u dvorani Hrvatske zajednice tehničke kulture, Dalmatinska 12, Zagreb

i
16. listopada 2009., s početkom u 13:30 sati u zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121

Dnevni red 30. rujna:
1. Usvajanje Zapisnika 20. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o radu radnih skupina i ostalim aktivnostima Savjeta za razvoj civilnog društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Pripreme za izbor članova Savjeta za razvoj civilnog društva u sljedećem sazivu

a. Rasprava o nacrtu prijedloga Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta za razvoj civilnog društva

b. Usuglašavanje kriterija za izbor članova Savjeta 

c. Izbor tročlanog povjerenstva za provođenje izbora članova Savjeta

4. Pročišćeni tekst Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva nakon usvajanja Izvješća o provedbi za 2008. na sjednici Vlade

5. Najava dvogodišnjeg programa tehničke pomoći Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva u IPA-zemljama

6. Inicijative i obavijesti upućene Savjetu 

a. Inicijativa skupine udruga za izmjenu pravnih propisa vezanih uz nejasnoće, poteškoće i ograničenja s kojima se susreću udruge u svom djelovanju

b. Informiranje o člancima u Večernjem listu (od 13.7. 2009. i 6.8.2009.) na temu financiranja udruga (autor Nikola Sever Šeni)  te odgovoru prof. Bežovana
c. Priopćenja povodom pokretanja prekršajnog postupka protiv Zelene akcije
7. Razno 

Zbog važnosti točke vezane uz prekršajni postupak protiv Zelene akcije, predložena je izmjena dnevnog reda tako da se na dnevni red spomenuta točka 6c stavi kao druga po redu, što je većinom glasova i prihvaćeno.
Ad. 1.
Na početku ove točke g. Toni Vidan dostavio je pisanu ostavku na mjesto predsjednika Savjeta za razvoj civilnog društva,  što  je najavio na prošloj sjednici Savjeta.
Ad. 2. Priopćenja povodom pokretanja prekršajnog postupka protiv Zelene akcije 

Nakon dvosatne rasprave o toj temi usvojeni su sljedeći zaključci:

1. Članovi Savjeta za razvoj civilnog društva podržavaju autonomiju i nezavisnost rada javno-zagovaračkih organizacija civilnog društva, pogotovo kad upozoravaju na nepravilnosti i neprovođenje zakona i drugih propisa. Mišljenja smo da je akcija Zelene akcije pred Ministarstvom zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva takve vrste.

2. Poziva se Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva da razmotri mogućnost povlačenja prekršajne prijave protiv Zelene akcije, obzirom da smo mišljenja da se nije radilo o ugrožavanju zdravlja, niti je bilo namjere, niti onečišćenja okoliša.

3. Poziva se Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva te Zelena akcija i zainteresirane udruge na dijalog i sudjelovanje na zajedničkom sastanku koji je dogovorio Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske za 2. listopada 2009.

Nastavak 21. sjednice Savjeta za razvoj civilnog društva 16. listopada 2009.
Dnevni red:
1. Najava dvogodišnjeg programa tehničke pomoći Jačanje kapaciteta organizacija 
     civilnog društva u IPA zemljama
2.  Izvješća o radu radnih skupina i ostalim aktivnostima Savjeta za razvoj civilnog
    društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Prijedlog Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u
     postupcima donošenja i provedbe zakona, drugih propisa i akata

4. Pripreme za izbor članova Savjeta za razvoj civilnog društva u sljedećem sazivu

a. Rasprava o nacrtu prijedloga Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta za razvoj civilnog društva

b. Usuglašavanje kriterija za izbor članova Savjeta 

c. Izbor tročlanog povjerenstva za provođenje izbora članova Savjeta

5. Provedba Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za
     razvoj civilnoga društva - pročišćeni tekst nakon usvajanja Izvješća o provedbi za
     2008. na sjednici Vlade

6. Inicijative i obavijesti upućene Savjetu 

a. Prijedlog izmjena i dopuna Pravilnika o porezu na dohodak na stipendije učenika i studenata

b. Inicijativa skupine udruga za izmjenu pravnih propisa vezanih uz nejasnoće, poteškoće i ograničenja s kojima se susreću udruge u svom djelovanju

c. Informiranje o člancima u Večernjem listu (od 13.7. 2009. i 6.8.2009.) na temu financiranja udruga

7.  Razno 

Ad. 1.

Program tehničke pomoći Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva u IPA zemljama (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Hrvatska, Kosovo, Srbija, Makedonija i Turska), predstavila je gđa Aida Bagić, voditeljica programa za Hrvatsku, s konzultanticom Irenom Slunjski. Savjet će povremeno (periodično) biti izvještavan o aktivnostima  proisteklim iz programa. 

Ad. 2.
G. Igor Vidačak je ukratko izvijestio o nizu aktivnosti koje je Ured za udruge poduzeo u razdoblju između dvije sjednice:

· 29. lipnja 2009. održan je u Hrvatskom saboru okrugli stol Prvih godinu dana provedbe Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije   

· Središnja agencija za financiranje i ugovaranje programa i projekata EU (SAFU) raspisala je sva 3 natječaja za dodjelu bespovratnih sredstava za projekte IPA 2008 koji će pridonijeti jačanju kapaciteta i uloge organizacija civilnog društva u izvođenju aktivnosti praćenja provedbe pravne stečevine EU u području anti-diskriminacijske politike, borbe protiv korupcije i dobrog upravljanja te održivog razvoja. Rokovi za predaju dokumentacije su u studenom 2009. 
· 6. srpnja 2009. Delegacija Europske komisije službeno je otvorila poziv za dostavu projektnih prijedloga iz programa Europska inicijativa za demokraciju i ljudska prava.    Prema utvrđenom planu, tijekom srpnja, održano je osam regionalnih radionica (Zagreb, Vukovar, Osijek, Požega, Gospić, Zadar, Sisak i Karlovac) pod nazivom Proces pripreme i prijave prijedloga projekata za natječaj Europski instrument za demokratizaciju i ljudska prava (EIDHR), s posebnim osvrtom na djelovanje u područjima od posebne državne skrbi 

· 4. rujna 2009. Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija objavilo nacrt Nacionalnog programa za Savez civilizacija. Rok za dostavu komentara, prijedloga i primjedbi je 30 dana od objave.  

· Objavljen je natječaj za Inovativne akcije organizacija civilnog društva u sklopu programa Europa za građane.   

· Produžen  je rok za predlaganje projekata suradnje bratimljenih gradova unutar programa Europa za građane. 

· Prihvaćen je prijedlog projekta IPA 2009 za sektor civilnog društva – 2,5 milijuna eura (1. demokratizacija, ljudska prava, integracija povratnika, manjinska prava; 2. socijalne usluge u područjima od posebne državne skrbi).

Ad. 3.

Savjet za razvoj civilnog društva očitovao se na Prijedlog Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja i provedbe zakona, drugih propisa i akata. Prijedlog Kodeksa uputit će se  u proceduru usvajanja na Vladi Republike Hrvatske. Naknadno će se izraditi smjernice o primjeni Kodeksa.

Ad. 4.
Prijedlog Odluke o djelokrugu, sastavu, kriterijima za izbor i način izbora članova Savjeta za razvoj civilnoga društva, s unesenim izmjenama i dopunama bit će upućen Vladi Republike Hrvatske na usvajanje. 

Ad. 5.
Na 7. sjednici Vlade Republike Hrvatske, održanoj 3. kolovoza 2009., usvojeno je Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva (2007. – 2011.), za 2008. godinu. Izrađen je pročišćeni tekst Operativnog plana, a preporuča se do kraja godine uspostava bolje koordinacije nositelja mjera te provedba prema navedenim rokovima. 

Ad. 6.
a)  Zaključeno je da Savjet ponovno pošalje dopis Ministarstvu financija na njihovo očitovanje, pristiglo 19. lipnja 2009., u kojem se traži dodatno očitovanje o mogućnosti izmjena i dopuna Pravilnika o porezu na dohodak na stipendije učenika i studenata. 

b)  6. listopada 2009. održan je sastanak u Uredu za udruge s predstavnicima Ministarstva financija, Porezne uprave i predstavnicima Inicijative za izmjenu pravnih propisa vezanih uz nejasnoće, poteškoće i ograničenja s kojima se susreću udruge u svom djelovanju te su udruge dobile objašnjenja na postavljene primjedbe i upite.

c)  Aktualizirana je ideja o formiranju svojevrsnog tijela koje bi stalo u obranu udruga i/ili njihovih čelnika na koje se vrši 'medijska hajka' i drugi oblici pritisaka bez pravovaljanih dokaza. Na jednoj od narednih sjednica trebalo bi sagledati ima li Savjet snage za rješavanje takvih problema i odrediti koje su njegove ovlasti i zadaci.
.

Ad. 7.

Sukladno zaključcima s prvog dijela ove sjednice Savjeta, 2. listopada 2009. na inicijativu Ureda za udruge održan je sastanak predstavnika Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva i Zelene akcije te predstavnika drugih udruga koji se bave zaštitom okoliša. Ovaj sastanak imao je obilježje pomirbe (mirenja), uz sudjelovanje Ureda za udruge kao posrednika te je  zaključeno da je potrebna tješnja suradnja između aktivista Zelene akcije i Ministarstva.
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