Bilješka s okruglog stola na temu: „Prvih godinu dana provedbe Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije - postignuća i izazovi“ 

(29. lipnja 2009., Hrvatski sabor),

u organizaciji Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske, Ministarstva pravosuđa, GONG-a i Transparency International Hrvatske
Predstojnik Ureda za udruge, dr. sc. Igor Vidačak, pozdravio je prisutne, te ukratko predstavio uvodničare na okruglom stolu: dr. sc. Ivana Šimonovića, ministra pravosuđa; dr. sc. Željka Jovanovića, predsjednika Nacionalnog vijeća za praćenje provedbe strategije suzbijanja korupcije; Zorislava Antuna Petrovića, predsjednika Transparency International Hrvatske, Sandru Pernar, predsjednicu GONG-a te moderatora, Nikolu Kristića, člana Nacionalnog vijeća za praćenje provedbe strategije suzbijanja korupcije.

G. Vidačak je napomenuo kako je suradnja s organizacijama civilnoga društva jedno od temeljnih načela i ciljeva provedbe Strategije suzbijanja korupcije i pripadajućeg Akcijskog plana. Strategija predviđa da se navedena suradnja institucija - nositelja mjera i organizacija civilnoga društva operacionalizira upravo kroz zajedničko praćenje provedbe zacrtanih antikorupcijskih mjera. Ovaj okrugli stol zapravo je nastavak započetih aktivnosti u tom kontekstu, a ujedno i dobra prigoda za samorefleksiju među nositeljima mjera i prilika za dodatno pojašnjenje i još poneke informacije o statusu provedbe pojedinih mjera. Naglašeno je kako se ovakva suorganizacija okruglog stola ne bi trebala doživjeti kao namjera državnih institucija da otupe oštricu i ublaže moguće kritike organizacija civilnoga društva na rad državnih institucija, nego kao poruka da je o pitanjima, koja su od javnog interesa, važno otvoreno razgovarati i treba postojati spremnost na otvoreni dijalog.

Ministar Šimonović je zahvalio organizatorima na pozivu i napomenuo kako je godišnjica donošenja Strategije suzbijanja korupcije i Akcijskog plana dobra prigoda za inventuru i kritičko preispitivanje. Pozvao je prisutne na okruglom stolu da pomognu u procjeni do kuda se stiglo u borbi protiv korupcije u proteklih godinu dana, i još važnije, jesmo li na pravom putu. Predstavljene su novosti u sustavu, uspostavljene u zadnjih godinu dana, a koje su bile potaknute provedbom Strategije i Akcijskog plana, od kojih je g. Šimonović posebno naglasio sljedeće:
· donošenje novog Zakona o kaznenom postupku, kojim se iz temelja promijenio kazneni postupak,
· izmjene Kaznenog zakona, kojima se uvela mogućnost oduzimanja imovinske koristi stečene koruptivnim djelovanjem,
· donošenje izmjena i dopuna Zakona o javnoj nabavi, čime se taj propis uskladilo sa zakonodavstvom Europske unije, 

· Zakon o koncesijama 

· Zakon o javno-privatnom partnerstvu, te 
· Zakon o osobnom identifikacijskom broju, putem kojeg se lakše može otkriti porijeklo imovine fizičkih i pravnih osoba. 
Osim zakonodavnog, ojačan je i institucionalni okvir borbe protiv korupcije, kroz uspostavu takozvane „uskočke vertikale“. Prvi rezultati promjena već se vide u smislu akcija Indeks 1 i 2, Maestro, Dubai i sličnih, što pokazuje da je borba protiv korupcije konačno dobila zube. No postavljeno je pitanje je li to dovoljno i kako dalje? Ministar je naglasio kako imamo dobre zakone i organizaciju, ali u borbi nam i dalje trebaju djela i rezultati koji su vidljivi. Percepcija korupcije od strane građana i dalje je zabrinjavajuće visoka, iako je, realno gledajući, korupcija u Republici Hrvatskoj manje zastupljena nego u nekim drugim europskim zemljama, čak i članicama EU. Ipak, naglašeno je kako to nikako ne znači da u borbi protiv korupcije ne možemo i ne moramo dalje. Obračun s korupcijom nije samo pretpostavka za ulazak u EU, rješavanje tog problema nam treba zbog nas samih, a rat protiv korupcije se može dobiti samo pritiskom građana na institucije, što vodi većoj učinkovitosti. Ministar Šimonović na kraju je zaključio kako postojeća Strategija i pripadajući Akcijski plan ne smiju biti samo lista formalnih obveza, a kontrola njihove provedbe se ne smije svesti na popunjavanje formulara koje se šalju u Bruxelles.
Predsjednik Nacionalnog vijeća za praćenje provedbe Strategije suzbijanja korupcije, dr. sc. Željko Jovanović, započeo je svoje izlaganje tvrdnjom kako je cilj Strategije i Akcijskog plana nedvosmisleno bio ojačati pravni i institucionalni okvir kao presudnog uvjeta za suzbijanje korupcije, čime bi povjerenje građana u sustav trebalo rasti, a percepcija o korupciji bi se trebala smanjivati. Jedan od mjerila uspjeha, prema njegovom mišljenju, svakako bi morao biti i broj pravomoćnih osuđujućih presuda za koruptivna djela. U tom pogledu, nakon godinu dana možemo donijeti dvojaku ocjenu provedbe mjera Akcijskog plana: pesimističnu – da ona ne daje nikakve rezultate; ili optimističnu – da je godina dana premalo vremena u kojem bi provedba Akcijskog plana dala konkretne rezultate u smislu bolje percepcije građana i većeg broja pravomoćno osuđujućih presuda. Napomenuto je kako je istina negdje na sredini. 

Kao daljnje korake, g. Jovanović vidi izradu novog Akcijskog plana, jer je većina mjera trenutno važećeg bila predviđena za 2008. i 2009. Također je potrebno na što kvalitetniji način dovršiti započetu reformu pravosuđa i konkretnim primjerima u otkrivanju, procesuiranju i sankcioniranju koruptivnih djela pokazati da uskočka vertikala djeluje. Važno je pojačati međuresorsku suradnju, posebno između porezne i carinske uprave, državnog odvjetništva i državne revizije. Istaknut je problem neprovedbe Zakona o medijima, a veliki problem predstavlja i tek polovična primjena odredbi Zakona o pravu na pristup informacijama. Naglašena je potreba kvalitetnije zaštite „zviždača“, a u sklopu prevencije koruptivnih djela predloženo je osnivanje Državne agencija za suzbijanje korupcije, kao jedno potpuno neovisno tijelo koje može voditi računa o imovinskim karticama i provoditi Zakon o suzbijanju sukoba interesa, provoditi test javnog interesa kod onemogućavanja prava na pristup informacijama, provoditi kontrolu financiranja političkih stranaka i slično.
G. Zorislav Antun Petrović ispred Transparency International Hrvatske naglasio je kako je ta organizacija najpoznatija po dva čuvena alata: jedan od njih je indeks percepcije korupcije, koji je sve bliži prolaznoj ocjeni, a drugi je globalni barometar korupcije, koji pomaže detektirati gdje građani u pojedinim zemljama vide korupciju. Globalni barometar je jedino ispitivanje koje se provodi na svjetskoj razini kako bi se utvrdila percepcija i iskustva javnosti s korupcijom, a služi kao dopuna indeksu percepcije korupcije, utemeljenog na stavovima poslovnih subjekata te stoga uglavnom služi za analize važne za poslovni svijet. Za razliku od toga, globalni barometar se u svojoj analizi oslanja isključivo na građane-pojedince.
Na ljestvici od 1 do 5, gdje 1 predstavlja utopiju društva bez ikakve korupcije, a 5 najlošiju ocjenu percepcije korupcije, u protekloj je godini u Republici Hrvatskoj najlošije ocijenjen sektor pravosuđa (4,4). U ovom kontekstu naglašen je metodološki problem u smislu onoga što pojedinac podrazumijeva pod pojmom pravosuđe. S ocjenom 4,2 ocijenjen je sustav državne službe i privatni sektor, a ocjenu veću od 4 također je dodijeljena političkim strankama i predstavničkim tijelima, bez obzira o kojoj se samoupravnoj razini radi. Mediji su dobili najmanje lošu ocjenu (3,7), a ukupna ocjena korumpiranosti u državi iznosi 4,1. Istaknuto je kako smo, izuzev Bosne i Hercegovine, na području europskih zemalja najnegativnije ocijenili državu u pogledu stanja borbe s korupcijom. G. Petrović naglasio je kako nitko ne može znati da li je ta ocjena zaslužena ili ne, obzirom da se za korupciju sa sigurnošću mogu navesti tek dvije tvrdnje: onu kako ju nitko nikad neće iskorijeniti te tvrdnju da ju nitko nikad neće točno izmjeriti. 
Gđa Sandra Pernar iz GONG-a zahvalila je Ministarstvu pravosuđa i Uredu za udruge što su i drugi okrugli stol na temu provedbe Antikorupcijske strategije odlučili organizirati u suradnji s organizacijama civilnoga društva, te time daju primjer dobre suradnje s civilnim društvom. Međutim, istaknula je kako se upravo u provedbi Akcijskog plana Strategije suzbijanja korupcije primjećuje problem nedovoljne uključenosti organizacija civilnoga društva, u različitim aspektima njegove provedbe.
Drugi problem, također povezan s gore navedenim, je činjenica da se i dalje ne obavljaju procjene učinaka donesenih propisa, odnosno, nadzor i ocjena primjene propisa. Javnosti nisu poznati učinci mjera za koje se tvrdi da su izvršene. Drugim riječima, za niti jednu, od 80% provedenih mjera, nismo sigurni da li je proizvela učinke kakve je trebala te time riješila početni problem. 

U raspravi koja je uslijedila, predstavnici Ministarstva pravosuđa istaknuli su pokretanje web portala www.Antikorupcija.hr, koji predstavlja još jedan korak prema transparentnijoj i učinkovitijoj borbi protiv korupcije. Na portalu su dostupni detaljni izvještaji o provedbi mjera Akcijskog plana, te se time pozivaju svi zainteresirani dionici da na njih daju svoje komentare i prijedloge za poboljšanje.  

