Bilješka sa Savjetodavnog sastanka s organizacijama civilnog društva o provedbi Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći, u organizaciji Ministarstva pravosuđa i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske
21. siječnja 2009., Dvorana Ivana Mažuranića (Hrvatski sabor)

Prisutni na Savjetodavnom sastanku:
· iz Ministarstva pravosuđa: prof. dr.sc. Ivan Šimonović, ministar pravosuđa; mr.sc. Zoran Pičuljan, državni tajnik; mr.sc. Kristian Turkalj, ravnatelj Uprave za Europsku uniju i ljudska prava; Vlasta Kovačević, načelnica Sektora za ljudska prava i besplatnu pravnu pomoć; Ivan Glamuzina, stručni suradnik; Miljenko Petrak, stručni suradnik;
· iz Ureda za udruge: dr.sc. Igor Vidačak, predstojnik Ureda; Vesna Lendić-Kasalo, načelnica Odjela za opće programe i strategije; Marina Lochert, vježbenica;

· iz redova organizacija civilnoga društva: Ankica Mikić, Centar za mir, pravne savjete i psihosocijalnu pomoć Vukovar; Branka Kaselj, Zaklada Slagalica; Mirjana Herceg i Zoran Zubović, Ženska udruga IZVOR; Arijana Vela, Odraz – Održivi razvoj zajednice; Ivan Pandža, Tomislav Jonjić i Milena Suknaić, Zajednica udruga HVIDR-a Grada Zagreba; Ljiljana Božić-Krstanović, Koalicija za promociju i zaštitu ljudskih prava; Melanija Kopić i Sanja Gavrić, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek; Tin Gazivoda, Centar za ljudska prava; Nevenka Skendžić, Udruga „Pacijent danas“; Biserka Momčinović i Ružica Mitrović, Centar za građanske inicijative – Poreč; Milena Kreća i Violeta Jelić, Projekt građanskih prava – Sisak; Željka Leljak, Zelena akcija; Igor Ivašković, Hrvatski helsinški odbor za ljudska prava; Mirica Miljanić, Srpski demokratski forum – Pakrac; Dušan Cvjetković, Srpski demokratski forum – Knin; Gordan Bosanac, Centar za mirovne studije; Ramiza Memedi, Udruga žena Romkinja „Bolja budućnost“; Sanja Freiberger, Ured za savjetovanje građana Sisak; Valentina Andrašek, Autonomna ženska kuća Zagreb; Stevo Đurđević, Sabor udruga katoličkih Roma Lovara – Bjelovar; Jelka Glumičić, Odbor za ljudska prava Karlovac; Sadika Zvirkić, Ženska grupa „Korak“ Karlovac; 
Predstojnik Ureda za udruge, g. Igor Vidačak u pozdravnom je govoru zahvalio prisutnima na dolasku te Ministru pravosuđa na inicijativi za organiziranjem ovakvog sastanka, koja je hvalevrijedna u sveprisutnom ozračju hitnosti u donošenja propisa i akata. Napomenuo je kako je pružanje besplatne pravne pomoći područje u kojem su organizacije civilnoga društva, u zadnjih petnaestak godina ključni akteri, osobito u područjima sa značajnim brojem marginaliziranih skupina, a u današnjem sastanku vidi dobru priliku za raspravu o provedbi navedenog Zakona i iznalaženju odgovora na pitanje kako ovaj Zakon učiniti što učinkovitijim.

Državni tajnik u Ministarstvu pravosuđa, g. Zoran Pičuljan, pozdravio je prisutne uz napomenu kako se praksa savjetovanja s organizacijama civilnoga društva neće ograničavati samo na problematiku pružanja besplatne pravne pomoći, nego će postati zaista stalna praksa Ministarstva. Unaprijed je zahvalio na svim primjedbama vezanima za provedbeni dio Zakona.

Ministar pravosuđa, g. Ivan Šimonović, dao je kratki pregled prakse besplatne pravne pomoći, koja je dosad bila prisutna u Republici Hrvatskoj, napomenuvši kako su sredinom devedesetih godina sudovi imali uredovne dane za pružanje pomoći građanima, a i danas postoje instituti svojevrsne besplatne pravne pomoći u obliku dodjeljivanja odvjetnika po službenoj dužnosti ili oslobađanja od sudskih troškova u slučaju lošeg imovinskog statusa. Međutim, napomenuo je kako ovim Zakonom ulazimo u novu eru pružanja besplatne pravne pomoći, naglasivši da ona zapravo nije „besplatna“, već je na teret poreznih obveznika, te je upravo iz tog razloga iznimno važno spriječiti zlouporabe. Priznavši da sam Zakon nije savršen, Ministar je izrazio uvjerenje da treba krenuti s njegovom primjenom u propisanom roku iz nekoliko razloga. Prije sve, provedba Zakona će u svakom slučaju donijeti pozitivne pomake, a kroz iskustvo njegove primjene moći će se puno toga saznati i naučiti. S druge strane, svi nedostaci Zakona, uočeni njegovom primjenom, moći će se iskazati u očitovanju Vladi Republike Hrvatske koje je predviđeno u ožujku 2010., odnosno, Hrvatskom saboru u travnju 2010., kada će se eventualno uputiti Prijedlog za izmjene i dopune samog Zakona.
Ravnatelj Uprave za Europsku uniju i ljudska prava Ministarstva pravosuđa, g. Kristian Turkalj, dao je osnovne informacije o dosadašnjim aktivnostima vezanim za provedbu Zakona. Naime, novost je financiranje rada udruga koje se bave pružanjem besplatne pravne pomoći i to dodjeljivanjem odgovarajućeg iznosa za poslove pravne pomoći, koji se dodjeljuje unaprijed. Zauzvrat, od udruga se očekuje podrobno izvještavanje o djelovanju u ovome području, za što su predviđena i dva izvještajna obrasca. Nužnost brzog djelovanja leži u činjenici da je do 1. veljače potrebno raspisati Natječaj za dodjelu sredstava udrugama, a to ovisi o pravovremenom donošenju Pravilnika o kriterijima za vrednovanje projekata udruga ovlaštenih za pružanje besplatne pravne pomoći i pravnih klinika te o načinu izvještavanja o izvršenju projekata. Nacrt navedenog Pravilnika je u pripremi sastanka upućen na očitovanje zainteresiranim udrugama te se očekuje kako će se na ovom savjetodavnom sastanku raspraviti primjedbe koje će biti od iznimne koristi prilikom njegovog donošenja. 
Obzirom da se za pružanje pravne pomoći udruge moraju posebno registrirati, te obzirom na činjenicu da su do ovog sastanka to učinile tek tri organizacije, rok samog natječaja biti će 40 dana kako bi se i ostalima dalo vremena za registraciju. Osim registracije, ostali uvjeti za natječaj biti će dostavljanje statuta, iz kojeg se može iščitati da se udruga bavi djelatnošću pružanja pravne pomoći, te dokaz o suradnji s kvalificiranom osobom, koja ne mora biti zaposlena u udruzi, nego s njom može biti u ugovornom odnosu (na primjer, potpisivanjem Sporazuma o suradnji).

Ministarstvo je također krenulo s izobrazbom službenika zaposlenih u uredima državne uprave u županijama, koji će raditi na poslovima vezanim uz provedbu Zakona, a izražen je i interes za organiziranjem edukacija za udruge na terenu. Proračun predviđen za provedbu Zakona u 2009. godini iznosi 8,5 milijuna kuna, od čega je velika većina predviđena upravo za organizacije civilnoga društva. Cilj samog Zakona je omogućiti svima jednak pristup pravosuđu, odnosno, tijelima koja odlučuju o pravima i obvezama. Ministarstvo pravosuđa najveću ulogu organizacija civilnoga društva u provedbi Zakona vidi u pružanju pomoći građanima prilikom ispunjavanja zahtjeva za besplatnu pravnu pomoć. S druge strane, udruge su u nezavidnoj situaciji jer ne mogu pretraživati baze podataka za utvrđivanje uvjeta o imovinskom stanju podnositelja zahtjeva već se moraju oslanjati na izjavu podnositelja zahtjeva o njegovom imovinskom stanju. 

U raspravi koja je uslijedila postavilo se pitanje registracije udruga za obavljanje pravne pomoći i činjenice da je u prethodnom pravilniku (Pravilnik o upisniku) postojala restriktivna odredba da u statutu organizacije mora eksplicitno stajati pružanje besplatne pravne pomoći. Za mnoge organizacije ovo predstavlja veliki problem obzirom da se za mijenjanje statuta mora sazvati skupština, te se tu gubi dragocjeno vrijeme i mogućnost javljanja na natječaj Ministarstva. Predstavnici Ministarstva zajamčili su da ovaj problem neće biti limitirajući faktor prilikom registracije te je upućen poticaj svim zainteresiranim udrugama da podnesu zahtjev za registracijom. 

Postavljeno je i pitanje financiranja tzv. hladnog pogona organizacija koje će pružati besplatnu pravnu pomoć, obzirom da ta djelatnost podrazumijeva velike administrativne kapacitete, koje većina udruga nema. Također, mnogi predstavnici udruga iznijeli su problem neadekvatnog prostora u kojem djeluju. Prisutni na Savjetovanju složili su se da pitanja prostora i financijske potpore za održavanje hladnog pogona treba rješavati s jedinicama lokalne i područne samouprave. Od ostalih pitanja u raspravi, valja napomenuti zabrinutost pojedinih udruga vezanu za kriterije za vrednovanje, odnosno za područja djelovanja u samom Nacrtu Pravilnika, obzirom da mnoga područja nisu pokrivena. G. Turkalj je napomenuo kako kriteriji u Pravilniku nisu restriktivne prirode već služe kao smjernice koje trebaju biti nadopunjavane, ovisno o potrebama na terenu.
Predstavnici Ministarstva i Ureda za udruge zahvalili su svim prisutnima na konstruktivnoj raspravi i primjedbama na Nacrt Pravilnika, koje će umnogome pomoći da njegova primjena bude konzistentnija, a udruge su još jednom pozvane na registraciju za pružanje besplatne pravne pomoći kako bi se mogle javiti na predstojeći natječaj.

