Skrb o osobama s invaliditetom

Kandidatkinja za člana: Dragana Blažević
Kandidatkinja za zamjenika člana: Jelena Krmpotić, prof. psih.
Predložene od strane Konjičkog kluba „Život i nada“ sa sjedištem u Đakovu (Registarski broj: 14002328),  Udruge za pomoć osobama s mentalnom retardacijom „Korak dalje“ sa sjedištem u Daruvaru (Registarski broj: 07000713), Udruge za terapijsko jahanje PHILIPOS sa sjedištem u Puli (Registarski broj: 18001221), Konjičkog kluba „Satir“ sa sjedištem u Vinkovcima (Registarski broj: 16000813), Udruge za terapijsko jahanje „Pegaz“ sa sjedištem u Rijeci (Registarski broj: 08001517), Udruge za terapijsko i rekreacijsko jahanje „NADA“ sa sjedištem u Vrbovcu (Registarski broj: 01001725), Udruge roditelja djece i osoba s invaliditetom „Mali princ“ sa sjedištem u Ivanić-Gradu (Registarski broj: 01001829), Udruge za terapijsko i rekreacijsko jahanje „UZDA“ sa sjedištem u Samoboru (Registarski broj: 01002099), Udruge KRILA-terapijsko jahanje za osobe s invaliditetom, sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00000240), Udruge MOGU-terapijsko, rekreativno i športsko jahanje za osobe s posebnim potrebama, sa sjedištem u Osijeku (Registarski broj: 14000998), Hrvatskog saveza za terapijsko jahanje sa sjedištem u Dugom Selu (Registarski broj: 00002041) te Udruge uzgajivača konja hrvatskog posavca „Dorat“ sa sjedištem u Desnom Željeznom (Registarski broj: 03001157).
Dragana Blaževič iz Siska od 2005. godine obnaša funkciju predsjednice Hrvatskog saveza za terapijsko jahanje, ali je u području skrbi za osobe s invaliditetom aktivna još od 2002. kada je u Sisku osnovala Udrugu za terapijsko jahanje „KAS“ za djecu s poteškoćama u razvoju te volonterski radila kao stručni suradnik u programu terapijskog jahanja i kao predsjednica udruge. U 2008. godini ostvaruje suradnju sa Veleučilištem fizioterapije Lavoslav Ružička u Vukovaru, gdje se kao rezultat te suradnje pokreće novi izborni predmet – Terapijsko jahanje. Iste godine u suradnji s Hrvatskom olimpijskom akademijom i Hrvatskim konjičkim savezom, ispred HSTJ pokreće školovanje za zanimanje Voditelj jahanja za osobe s invaliditetom, s pravom upisa u radnu knjižicu. Predavala je i izlagala te aktivno sudjelovala na mnogim domaćim i međunarodnim konferencijama i stručnim seminarima.
Jelena Krmpotić, prof. psih. iz Zagreba od 2000. godine zaposlena je u udruzi Krila-terapijsko jahanje za osobe s invaliditetom na mjestu instruktora terapijskog jahanja za osobe s invaliditetom, a dugogodišnji je volonter uključen u različite projekte organizacija civilnoga društva. U svom dosadašnjem radu razvila je analitičke vještine i vještine ''mekog'' vodstva u timu, a organizacijske sposobnosti iskazala je organiziranjem nekoliko nacionalnih edukacija i seminara te međunarodnih skupova i natjecanja, s preko stotinu sudionika. Prisustvovala je i aktivno sudjelovala na brojnim seminarima i konferencijama.
