Skrb o osobama s invaliditetom

Kandidat za člana: Zorislav Bobuš, dr.med.
Kandidat za zamjenika člana: Leke Sokolaj, dipl.iur.
Predloženi od strane Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00000853). Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske krovna je udruga devet nacionalnih saveza osoba s invaliditetom.  
Zorislav Bobuš, dr.med. iz Zagreba predsjednik je Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske od 1994. godine i punih 15 godina aktivno djeluje u području skrbi za osobe s invaliditetom sa ciljem izjednačavanja mogućnosti i promicanja osnovnih ljudskih prava osoba s invaliditetom. Pod njegovim vodstvom SOIH je 1994. postao punopravni član međunarodne organizacije Disabled Peoples' International, a od 2004. značajnu suradnju ostvaruje i sa European Disability Forumom, čiji je SOIH postao pridruženi član. Sudjelovao je u ostvarivanju statusa djelatnosti od posebnog društvenog interesa za saveze i udruge osoba s invaliditetom i prihvaćanju Prijedloga Kriterija za financiranje osnovne djelatnosti saveza i udruga te mnogim drugim zakonodavnim aktivnostima. Područje skrbi o osobama s invaliditetom predstavlja i u tekućem sazivu Savjeta.
Leke Sokolaj, dipl.iur. iz Zagreba od svibnja 2006. godine zaposlen je u Hrvatskom savezu udruga invalida rada. U svom se radu pretežno bavio praćenjem primjene propisa na području prevencije invaliditeta, osobito zaštite invalida rada i okoline u kojoj oni rade i žive, te iniciranjem mjera prevencije nezgoda na poslu. Također, aktivan je na području prevencije profesionalnih bolesti i predlaganja nadležnim institucijama donošenja mjera, zakonskih i drugih propisa za unapređenje pravnog, socijalnog i gospodarskog položaja osoba s invaliditetom – invalida rada. Autor je Nacrta Prijedloga zakona o udrugama osoba s invaliditetom od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, a član je i nekoliko radnih skupina zaduženih za izradu zakonodavnih rješenja u području skrbi o osobama s invaliditetom. 
