Izviješće s okruglog stola
ORGANIZACIJE CIVILNOG DRUŠTVA I PRETPRISTUPNI/STRUKTURNI FONDOVI EU
Osijek, 24. travnja 2009.


Okrugli stol Organizacije civilnog društva i pretpristupni/strukturni fondovi održan je drugog dana održavanja Dana udruga u Osijeku. Govornici na okruglom stolu su bili Igor Vidačak, predstojnik UZUVRH, Izabela Oletić iz Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Nils Sakss, konzultant, te Sandra Benčić, članica Savjeta za razvoj civilnog društva. Okrugli stol je moderirala Nikolina Svalina, članica Savjeta za razvoj civilnog društva.

Ciljevi okruglog stola su bili informirati udruge o IPA-i te strukturnim fondovima te o načinima uključivanja organizacija civilnog društva u programiranje, provedbu i nadzor ovih fondova. Također, cilj nam je bio iznijeti ključne probleme i izazove s kojima se udruge susreću u korištenju ovih fondova te ponuditi moguća rješenja ovih problema.

Veliki broj predstavnika udruga koji su se prijavili za sudjelovanje u ovom okruglom stolu imao je tako priliku čuti o mogućnostima financiranja udruga iz Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA-e), posebice komponente II – Prekogranična suradnja i komponente IV - Razvoj ljudskih potencijala. Također, predstavljen je proces programiranja za korištenje jednog od strukturnih fondova Europske unije – Europskog socijalnog fonda, te natječaji za bespovratna sredstva koji će iz tog fonda biti namijenjeni udrugama. 

Predstavnici udruga su izrazili zadovoljstvo količinom informacija te mogućnostima financiranja udruga iz ovih fondova. Također, iznijeli su problem „nečitljivosti“ informacija koje se o ovim fondovima objavljuju na internetskim stranicama te u raznim brošurama. Ustvrdili su kako su kratke prezentacije te savjetovanja putem ovakvih okruglih stolova te sličnih prezentacija najbolji način da  udruge shvate koje mogućnosti su pred njima i kako ih iskoristiti. Zaključak je kako je Ured za udruge mjesto kojem se udruge mogu i trebaju obratiti za sve informacije vezane za ovu temu.

Također, raspravljalo se i o problemima sufinanciranja te predfinanciranja odobrenih europskih projekata. Naime, program IPA funkcionira na način da se prva uplata sredstava od strane Europske unije može očekivati minimalno sedam mjeseci od početka trajanja projekta (nakon odobravanja prvog izviješća), što za mnoge udruge predstavlja veliki problem te što, u konačnici, može rezultirati vrlo niskom apsorpcijom sredstava. Dobra vijest dolazi iz Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, koja razmišlja o osnivanju fonda iz kojeg bi udruge mogle financirati tijek svojih projekata prije nego što dobiju prvi povrat sredstava iz Europske unije.  Druga dobra vijest iz Nacionalne zaklade je mogućnost pružanja tehničke potpore udrugama za pripremu projekata za natječaje za bespovratna sredstva od strane pet regionalnih mreža OCD-a koje provode programe JAKO, E-MISIJA, MRRAK, STEP i ŠALTER. 

Jedan dio rasprave na okruglom stolu bio je posvećen uključivanju udruga u programiranje, provedbu i nadzor IPA-fonda te strukturnih fondova. Naime, provedbena tijela ovih fondova moraju osigurati provedbu načela partnerstva te uključivati udruge u sve navedene faze. Savjet za razvoj civilnog društva je u siječnju 2009. posredstvom Ureda za udruge  zatražio od svih provedbenih tijela IPA programa izviješće o provedbi načela partnerstva. Ustanovljeno je kako ne postoje uspostavljeni mehanizmi za provedbu ovog načela, te kako su neka ministarstva i agencije vrlo uspješna u njegovoj provedbi, dok ga neka uopće ne provode. Zaključeno je kako će Savjet za razvoj civilnog društva te Ured za udruge i dalje pratiti provedbu načela partnerstva, te kako će na svojim internetskim stranicama objaviti imena predstavnika civilnog društva u nadzornim odborima za praćenje provedbe pojedinih komponenti. 
