Socijalna skrb

Kandidatkinja za člana: Jany Hansal, dipl.oec.
Kandidatkinja za zamjenika člana: Antonija Roszahegy Nikolić, dipl.klin.def.
Predložene od strane organizacije „DEŠA“ – Dubrovnik, Humanitarne i mirotvorne organizacije (Registarski broj: 19000124). „DEŠA“ je članica Hrvatske mreže za ruralni razvoj, Europskog doma Dubrovnik te Ženske mreže Hrvatska.
Jany Hansal, dipl.oec. iz Dubrovnika aktivno djeluje u udruzi DEŠA – Dubrovnik od njenog osnutka 1993. godine, gdje obnaša funkciju predsjednice Udruge i voditeljice obrazovnog centra DEŠA – Dubrovnik. Osim aktivnog rada u DEŠI, uključena je u rad Povjerenstva za kulturu grada Dubrovnika te u izradu socijalnog programa grada Dubrovnika. Aktivna je članica Upravnog odbora Društva distrofičara, invalida cerebralne i dječje paralize i ostalih tjelesnih invalida Dubrovačko-neretvanske županije, Upravnog odbora Europskog doma Dubrovnika te djeluje kao članica Povjerenstva za ravnopravnost spolova i Povjerenstva za ljudska prava Dubrovačko-neretvanske županije. Višegodišnja je suradnica na osmišljavanju i provođenju projekata i projektnih aktivnosti udruge DEŠA koji su osmišljeni za pružanje znanja i vještina nezaposlenima, prvenstveno ženama i mladim osobama.
Antonija Roszahegy Nikolić, dipl.klin.def. iz Dubrovnika volonterski aktivno djeluje u Društvu distrofičara, invalida cerebralne i dječje paralize i ostalih tjelesnih invalida Dubrovačko-neretvanske županije od 1985. godine, a od 1990. godine obnaša funkciju predsjednice Udruge. Jedna je od najaktivnijih članova Društva koja je svoje djelovanje usmjerila na uključivanje osoba s invaliditetom u društvenu zajednicu, na uklanjanje arhitektonskih i građevinskih barijera te poboljšanje kvalitete života osoba s invaliditetom. Za svoj rad i zalaganje na području socijalne skrbi dobila je i godišnju Nagradu grada Dubrovnika 1997. godine. 
