Zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja


Kandidatkinja za člana: Snježana Ivčić, dipl. muzeolog
Kandidatkinja za zamjenika člana: Ružica Lah

Predložene od strane Koalicije udruga u zdravstvu sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 21003584). Koalicija udruga u zdravstvu članica je međunarodnih mreža International Alliance of Patients' Organizations te European Public Health Alliance. 

Snježana Ivčić, dipl. muzeolog iz Zagreba u radu Koalicije udruga u zdravstvu aktivna je od kraja 2006. godine kada je kao volonter započela svoje sudjelovanje u pojedinim aktivnostima udruge, a od listopada 2007. zaposlena je kao tajnica udruge. U okviru svojih svakodnevnih poslova koordinira provedbu pojedinih aktivnosti, prikuplja sredstva, uređuje web stranicu udruge te operativno provodi projekte. U svome dosadašnjem radu imala je prilike upoznati način funkcioniranja umreženih udruga i oblike suradnje s nadležnim institucijama te lokalnom i područnom samoupravom. Polaznica je brojnih seminara i edukacija, a specijalizirala se za marketing neprofitnih organizacija.
Ružica Lah iz Zagreba aktivna je u radu Koalicije udruga u zdravstvu od njenog osnivanja 2004. Tijekom tog razdoblja u dva je mandata bila članica Izvršnog odbora KUZ-a, a aktivno i volonterski sudjeluje u brojnim drugim aktivnostima Koalicije. Osim u rad KUZ-a uključena je i u rad Hrvatskog društva za celijakiju, gdje od 1999. godine obnaša funkciju predsjednice. Bila je voditeljica niza projekata i organizatorica brojnih aktivnosti i događanja. Inicijatorica je i voditeljica Celiko centra u Zagrebu, otvorenog 2008., koji pruža potpunu podršku oboljelima od celijakije na području Republike Hrvatske.  
