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SUDJELOVANJA U INTERNETSKOM SAVJETOVANJU O NACRTU NACIONALNE STRATEGIJE STVARANJA POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA 2012. – 2016.



	Naziv nacrta zakona, drugog propisa ili akta o kojem se provodi savjetovanje
	NACIONALNA STRATEGIJA STVARANJA POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA 2012. – 2016.

	Naziv tijela nadležnog za izradu nacrta
	URED ZA UDRUGE VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

	Razdoblje internetskog savjetovanja (početak i završetak)
	22. SVIBNJA 2012. – 8. LIPNJA 2012.

	Naziv predstavnika zainteresirane javnosti (OCD, ustanove i sl.) koja daje svoje mišljenje, primjedbe i prijedloge na predloženi nacrt Nacionalne strategije
	Članica sam radne skupine za izradu NS, ali više nisam predsjednica niti ovlaštena osoba za zastupanje udruge PET PLUS. U procesu sam registriranja nove udruge na području zdravstva i socijalne skrbi. 

	Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavljate
	Područje zdravlje i socijalna skrb; općenito razvoj civilnog društva

	Načelne primjedbe


	Tekst Nacrta NS 2012-2016.je izvrstan. Upućujem svaku pohvalu.
Možda razmisliti da li Izvještaj o provedbi mjera OPNS 2007-11 staviti ispred same nove Strategije, zbog logike praćenja sadržaja ( ustanovljavanje postignutog i općenite preporuke na osnovi uspjeha i grešaka prethodnog razdoblja, pa zatim nova nacionalna strategija).


	Primjedbe na pojedine dijelove teksta, mjere i aktivnosti iz nacrta Nacionalne strategije s obrazloženjem 


	Str.9.- razraditi podatak da se prosječno udrugama godišnje dodijeli 1,5 milijardu kuna: podijeliti ukupni iznos na sektore djelovanja da bi se dobio uvid koliko je koje područje dobilo novca ( npr.2010 god): sportske udruge, vjerske organizacije, sindikati, kultura, zdravstvo i socijalna zaštita itd, te posebni sektor- udruge obuhvaćene posebnim propisima/tzv.javne potrebe ( HAK; Crveni križ itd). Na takav će se način objektivizirati navedeni iznos.

Str.9/10- u Uvodu odrediti prioritet definiranja pravnog okvira za djelovanje i razvoj civilnog društva ( kako je navedeno u Evaluaciji NS 2007-11; str.72; Mjera 6.2/ 6.3), kroz utvrđivanje kriterija za dobivanje statusa organizacija koje djeluju za opću ( javnu) dobrobit. Uređivanje pravnog okvira te kategoriziranje aktivnosti ili samih organizacija imat će snažne posljedice na uređivanje statusa OCD-a u većini ostalih predloženih mjera na svim područjima, te je potrebno vremenski to urediti što prije kako bi se omogućilo jasnije određivanje JLPS i TDU prema udrugama općenito, i udrugama/ aktivnostima od općeg dobra. Ta kategorizacija će utjecati i na dodjelu prostora od strane lokalnih vlasti udrugama, na kriterije natječaja za dodjeljivanje sredstava, na ustrojstvo raznih tijela ( Savjeta itd) koji usmjeravaju razvoj civilnog društva, na djelovanje zaklada...i, u konačnici, na percepciju OCD-a u očima šire javnosti i javnih službenika.

Str. 15 ( Mjera 1/ 1.1): pojasniti na koji način treba „ojačati“ ulogu Savjeta za razvoj civilnog društva kroz preciznije definiranje koja je uloga i aktivnost ( indikatori učinka) Savjeta- da li broj sastanaka, outputi, lobiranje, prijenos informacija prema mrežama OCD-a, artikuliranje interesa i mišljenja posebnih sektora civilnog društva. Trenutno je slaba komunikacija članova Savjeta i samog civilnog društva, nema protoka informacija. Da li članovi Savjeta djeluju kao stručnjaci- savjetnici za svoja područja djelovanja ili prezentiraju određene segmente civilnog društva? Ako prezentiraju, na koji način prikupljaju informacije „ sa terena“ i prosljeđuju Savjetu, i kako teče prijenos informacija sa sastanaka Savjeta prema „dolje“?

Str.16 (Mjera 1/ 1.3): uz edukaciju državnih i lokalnih službenika treba dodati i sudjelovanje medija, kako bi se partnerstvo javnih službi i civilnog društva objasnilo široj javnosti. Povećati vidljivost OCD-a u medijima, te educirati javnost o interesu državnih i lokalnih službenika za strateško partnerstvo s udrugama. Moguće je povezivanje provedbe ove mjere s osnivanjem i djelovanjem Tijela odgovornog za za promidžbu partnerstava između nevladinih, neprofitnih organizacija i lokalne vlasti ( str.73; Prilog evaluacije NS 2007-11; Mjera 7.2)
Str.17 ( Mjera 2; 2.1): Čemu služe regionalni i županijski centri podrške za razvoj civilnog društva; hoće li provoditi financiranje OCD-a ( na koji način: institucionalna podrška, programska podrška, godišnji ili višegodišnji natječaji) ili će samo koordinirati i pružati informacije i tehničku podršku; tko će ih financirati i tko će birati osobe zaposlene u centrima; kakav je odnos regionalnih i županijskih centara za razvoj civilnog društva i jedinica lokalne i regionalne samouprave? Kakav je odnos tijela državne vlasti (npr.Ureda za udruge) i tih centara?
Str. 18 ( Mjera 2; 2.3): pokazatelji provedbe za potporu razvoju regionalnih/lokalnih zaklada br.2.predlažem precizirati „osmišljeni porezni poticaju za usmjeravanje privatnih i korporativnih donacija na javne i regionalne zaklade“ ( pa u sunositelja staviti i Ministarstvo financija)
Str.20 ( Mjera 4; 4.1/ 4.2): putem preporuke ili nekako drugačije stimulirati financiranje višegodišnjih programa od strane TDU i JLPS i odrediti donju granicu dodijeljene potpore ( možda podijeliti potpore na male/srednje/ velike potpore): pronaći mehanizam sprečavanja usitnjavanja sredstava. Poticati raspisivanje natječaja za trogodišnje programe ( uz podnošenje godišnjih izvješća i potpisivanje godišnjih ugovora u svrhu kontrole implementacije). Na taj način će se postići stabilnost kvalitetnih programa, povećat će se kapacitet udruga, ostvarit će se strateško dugoročno partnerstvo TDU, JLPS i civilnog društva, te kvalitetno realizirati ciljevi zacrtani u strategijama lokalnog, regionalnog i nacionalnog razvoja. 

Str.24 ( Mjera 4; 4.9): gore navedeno može biti jedna od aktivnosti Međuresorne radne skupine za koordinaciju politike financiranja udruga iz državnog proračuna. Dodatno, predlažem centraliziranje sredstava iz državnog proračuna za aktivnosti/usluge na pojedinim područjima suradnje s OCD-ima. Primjerice, nema razloga da područje ovisnosti ( prevencija) pokrivaju tri ministarstva i jedan vladin ured, svaki s relativno malim sredstvima i međusobno neusklađenom politikom prema OCD-ima koji djeluju na području ovisnosti (MZ, MSPM, MZOS). Centralizacijom sredstava na državnom nivou postigla bi se veća kontrola trošenja, usuglasili bi se prioriteti, te bi se kvalitetnije ostvarili zacrtani ciljevi u navedenom razdoblju. Još ukoliko bi se usvojila i preporuka o višegodišnjem – dvogodišnjem, trogodišnjem- financiranju, ostvarilo bi se kvalitetno i efikasno partnerstvo s OCD-ima.

Str.46 ( Mjera 14; 14.1): Utvrđivanju kriterija i mjerila za utvrđivanje cijena usluga soc.skrbi i kriterija za njihovo ugovaranje prethodi procjena potreba za određenim uslugama na nekom području ( unutar sektora zdravstva i socijalne skrbi, npr.palijativna skrb, skrb o djeci s posebnim potrebama, skrb o ovisnicima itd; ali i procjena potreba na pojedinim geografskim područjima). To je vrlo opsežan posao i rok rujan 2012.je možda nerealan. U procjenu potreba i utvrđivanje kriterija treba uključiti i ostala tijela državne uprave koje se bave nekim područjem  ( npr.Ured za droge RH) ali i buduće pružatelje određenih socijalnih usluga ( same udruge, posebice ukoliko već pružaju navedene usluge). Dakle, sunositelji bi trebali biti i predstavnici OCD-a registrirani za obavljanje navedene djelatnosti.
Str.47 ( Mjera 14; 14:3): Sunositelji: uključiti JLPS, predstavnike relevatnih OCD-a

Str.51 (Mjera 18; 18.2): Nositelji: dodati Ministarstvo poduzetništva i obrta 

Str.74 (tekst Izvješća NS 2007-11): „s obzirom na nedostatak kapaciteta ustanova socijalne skrbi i zdravstva za povlačenje sredstava iz pretpristupnih fondova EU...“ ( dodala bih i zdravstvo , budući da se na natječaj zajednice Health 2011.nije prijavila niti jedna zdravstvena ustanova ili organizacija iz RH. Postoji nemotiviranost i nezainteresiranost zdravstvenih institucija za korištenje fondova EU).

	Ime i prezime osobe (ili osoba) koja je sastavljala primjedbe ili osobe koja predstavlja zainteresiranu javnosti, e-mail ili drugi podaci za kontakt
	Jelena Balabanić Mavrović
mavrovic.jelena@gmail.com
098 900 59 73

	Datum dostavljanja
	26.5.2012.


Važna napomena:

Popunjeni obrazac s prilogom zaključno do 6. lipnja 2012. dostaviti na adresu elektronske pošte: strategija@uzuvrh.hr
