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Imajući na umu da je ova Deklaracija zajednička vizija organizacija civilnog društva koje sudjeluju na ovoj Konferenciji, bez obzira na odnose koje pojedine države imaju s EU i priznajući raznolikost civilnog društva svake od tih država; 

Naglašavajući da se očekuje da će stvaranje održivog trokuta – civilno društvo, EU i nacionalne vlade – biti dovršeno na vrijeme;
Organizacije civilnog društva iz zemalja Zapadnog Balkana, Turske, istočne regije Europske politike prema susjedima i Ruske Federacije sastale su se u Brdu u Sloveniji kako bi institucije EU-a i nacionalne vlade pozvale da: 
Slušaju civilno društvo: Sve što se traži od institucija EU-a i nacionalnih vlada jest da slušaju i razumiju, ali i da uključe civilno društvo u razne politike i programe. Nakon više od desetljeća eksperimentiranja i projekata koji su doveli do značajnog razvoja NVO-a, ova zajednica sada mora postati dionik koji ima veći utjecaj u postupak oblikovanja politika. Nužno je uspostaviti strukturiranije i transparentnije mehanizme savjetovanja na razini EU-a, ali i na nacionalnoj razini.  
Razviju dugoročnu strategiju za održivo civilno društvo: Institucije EU-a i nacionalne vlade trebale bi pružiti stratešku potporu civilnom društvu čime bi se izbjeglo financiranje i provedba uglavnom kratkoročnih projekata. Moguće je učiti iz uspješnog iskustva novih država članica EU-a u kojima se na temelju pravovremene izgradnje sposobnosti stvorila platforma za organizacije civilnog društva koja im omogućava pristup opsežnijim sredstvima EU-a i nacionalnim sredstvima. 
Primijene u praksi načelo partnerstva i na taj način prevladaju probleme s kojima se EU suočava vezano uz provedbu svog zakonodavnog okvira. Kako bi načelo partnerstva funkcioniralo, organizacije civilnog društva moraju se tretirati kao dionici, a ne samo kao korisnici. Osim toga, Europska komisija trebala bi podsjetiti vlade na njihove zakonske obveze i tražiti od njih da dostave planove savjetovanja za provedbu načela partnerstva u svim fazama, te programiranja i ocjenjivanja nacionalnih akcijskih planova.  
Jačaju sposobnost malih organizacija:  Strategije EU-a i akcijski planovi dovode do usmjerenosti na veće NVO-e dok manji NVO-i i oni u udaljenim i perifernim područjima dobivaju malo informacija i imaju malo mogućnosti za uključivanje.  Institucije EU-a i nacionalne vlade trebale bi unaprijediti tu situaciju uključujući različite dionike kao što su zaklade, organizacije za razvoj civilnog društva i strukture za potporu NVO-ima. Oni spajaju širok spektar partnera koji bi mogli biti povezani s programima EU-a. Postoje modeli, uključujući one u novim državama članicama, instrumenata za ponovnu dodjelu malim NVO-ima i potporu mikroprojekata. 
Usredotočiti se na stvaranje poticajnog okruženja za održivost organizacija civilnog društva: EU bi trebala stvarati vlastite politike koje će utjecati na nacionalne vlade da razviju poticajan zakonodavni, fiskalni i institucionalni okvir. Institucije EU-a i nacionalne vlade trebale bi izgraditi mehanizme za suradnju  među sektorima, sudjelovanje javnosti i lakši pristup dokumentima. One bi trebale pružati potporu organizacijama civilnog društva u stvaranju koalicija i povezivanju na razini EU-a i osigurati snažnu i prilagođenu izgradnju sposobnosti. U tom pogledu, najbolji odgovor na mnoge probleme su Mehanizam donatorske razmjene, koordinacije i informiranja (DECIM) te zaklade. 

Organizacije civilnog društva voljne su raditi s institucijama EU-a i nacionalnim vladama na uspostavljanju strukturiranih i transparentnih mehanizama suradnje koji su prilagođeni posebnostima svake zemlje. 

U Dodatku ove Deklaracije detaljnije se navode i razrađuju navedene preporuke za učinkovitije djelovanje u cilju stvaranja poticajnog okruženja za organizacije civilnog društva. Preporuke se temelje na analizi nacionalnih izvješća (vidi Dodatak) u kojima se govori o zakonodavnim, fiskalnim, socijalnim i institucionalnim okruženjima te važnosti europskih programa umrežavanja, razmjene i stipendiranja. Na kraju se nalazi popis organizacija civilnog društva koje podržavaju Ljubljansku deklaraciju. 
Ljubljana, 2. travnja 2008.




Dodatak Ljubljanskoj deklaraciji
1. Slušati civilno društvo 
2. Razviti dugoročnu strategiju za održivo civilno društvo 
3. Usredotočiti se na stvaranje poticajnog okruženja za održivost OCD-a 
4. Unaprijediti pristup dokumentima i popuniti praznine u informiranju 
5. Primijeniti u praksi načelo partnerstva 
6. Pomoći u izgradnji koalicija među OCD-ovima 
7. Obrazovati OCD-e o tome kako pristupiti sredstvima EU-a 
8. Jačati sposobnost malih organizacija 
9. Ohrabrivati donatorsku koordinaciju 
10. Olakšati europsko umrežavanje
Deklaracija predstavlja zajednički stav predstavnika civilnog društva iz 12 zemalja
, koje su sudjelovale na konferenciji koja je održana 2. travnja 2008. u Brdu, Slovenija. Ova Konferencija dio je ITS-ove
 Kampanje zagovaranja
 vezano uz pokretanje rasprave u EU i na nacionalnoj razini o tome kako stvoriti održive partnerske odnose između dionika civilnog društva, EU-a i nacionalnih tijela. U okviru ove kampanje predviđene su tri međunarodne konferencije: Konferencija u Bruxellesu, koja je održana u listopadu 2007.
, Ljubljanska konferencija i zaključna konferencija, koja će biti održana u Zadru 25.-26. rujna 2008. 
Rezultati Konferencije u Bruxellesu iskorišteni su za pripremu upitnika za OCD-e u regiji. Upitnik je poslan partnerskim organizacijama ECAS-a na Zapadnom Balkanu, u istočnoj regiji Europske politike prema susjedima, Turskoj i Ruskoj Federaciji, koje su ih prevele na lokalni jezik i distribuirale. Svaki partner prikupio je i analizirao odgovore u cilju pripreme nacionalnog izvješća
. Upitnik je uključivao više od 100 predstavnika NVO-a. Izvješća su poslužila kao osnova za pripremu ove Deklaracije. 
Sudionici su zahvalni Slovenskom predsjedništvu EU-a jer je omogućilo ovaj događaj i pozivaju na nastavak aktivnosti u duhu ove Deklaracije na državnoj razini. 

Sve institucije EU-a podržavaju uključivanje organizacija civilnog društva kako bi pomogle svojim vladama prilikom poduzimanja nužnih reformi koje će ih približiti Uniji i pomoći im da na kraju postanu članicama EU-a. U svojem nedavnom priopćenju o Europskoj politici prema susjedima, Komisija izjavljuje da „organizacije civilnog društva imaju važnu ulogu u utvrđivanju prioritetnih djelovanja i promicanju i nadzoru provedbe akcijskih planova ENP-a“ (COM (2007) 774 konačno, stranica 11), dok u priopćenju u Zapadnom Balkanu. „Jačanje europske perspektive“ (COM (2008) 127), Komisija predlaže novo sredstvo promicanja civilnog društva i dijaloga. 
To sredstvo ne odnosi se samo na financiranje već i na širi okvir za razvoj civilnog dijaloga i partnerstava između civilnog društva, nacionalnih vlada i institucija EU-a. To bi u teoriji trebalo dovesti do situacije u kojoj su svi pobjednici. Civilno društvo imat će koristi od potpore EU-a u procesu reformi i prihvaćanja europskih normi. Za EU, civilno društvo pas je čuvar koji je aktivan upravo u onim područjima u kojima su reforme najosjetljivije, neovisan izvor informacija i savjeta. Nacionalni političari priznaju, ali nisu jednoglasni, da im je potrebna ključna potpora neovisnog civilnog društva kako bi ostvarili reforme koje će ih približiti Uniji. Kao što se navodi u jednom nacionalnom izvješću, očekuje se da će „izgradnja održivog „trokuta“ – civilno društvo – EU i nacionalne vlade biti dovršena na vrijeme."
Nacionalna izvješća i ishodi konferencije u različitoj mjeri otkrivaju probleme koje je potrebno riješiti u cilju ostvarenja takvoga cilja: 
· Zamor zbog proširenja u Zapadnoj Europi i nepostojanje jasne europske perspektive za zemlje ENP-a uzrok su oklijevanja s nekim reformama. U nacionalnim izvješćima jasno se navodi dilema da su organizacije civilnog društva (OCD) na čelu procesa tranzicije i promjena, ali ih istovremeno u razvoju zadržavaju njihove nesigurnosti i političke prepreke. 
· Prilikom provedbe reformi kao što je poštivanje ljudskih prava, bolje upravljanje, neovisnost sudstva, integritet nacionalnih sudskih postupaka za ratne zločine, i pomirenje, nedovoljno se postavlja pitanje ima li civilno društvo nužne sposobnosti te postoji li opasnost da bi ono moglo postati samo instrument prioriteta povezanih s donatorima.  Ima malo smisla u dugoročnoj strategiji izgradnje održivog civilnog društva u kojem će aktivnosti različitih donatora biti koordinirane. 
· U politikama EU-a o partnerstvu, korak naprijed je to što pravni instrumenti za 2007. – 2013. jasno navode civilno društvo ne samo kao mogućeg korisnika fondova već i kao partnere u strategiji, programiranju i ocjeni nacionalnih akcijskih planova u okviru vanjske pomoći EU-a. Iz nacionalnih se izvješća jasno vidi da napredak nije ostvaren, osim u nekoliko inicijativa. EU ima velikih problema s provedbom svog zakonodavnog okvira. 

S obzirom na ovakvu pozadinu, preporuke u nacionalnim izvješćima prilično su slične u odnosu na aktivnosti koje su potrebne u cilju stvaranja europskog prostora za civilno društvo. To je znak značajnog napretka u posljednjih 10 godina koji pokazuje da takva vizija nije samo moguća, već i ostvariva. Rađa se zajednička vizija koju dijele toliko različite zemlje kao što su one na Zapadnom Balkanu i Istočnoj Europi bez obzira na fazu odnosa s EU koji su ostvarile njihove vlade. Civilno društvo nužno ne razlikuje između kandidata i susjednih zemalja i stoga zagovara širenje novog sredstva za razvoj civilnog društva u cijeloj regiji.
Oblikovane su sljedeće preporuke institucijama EU-a i nacionalnim vladama: 

1. Slušati civilno društvo
Temeljni, ali zanemaren zahtjev u cijeloj regiji koji se odnosi na slušanje civilnog društva dobro je sažet u jednom izvješću: “Sve što se traži od partnera EU-a (donatorski partneri i partneri civilnog društva) je slušati i razumjeti”. Prema tome, EU kao donator mora imati reflekse i biti spremna promijeniti pristup. Prečesto donatori slijede vlastiti program i ne slušaju potrebe OCD-a. Nakon jednog ili više desetljeća eksperimentiranja i projekata koji su doveli do značajnog razvoja zajednice NVO-a, sljedeća faza mora biti dati toj zajednici veći utjecaj na oblikovanje politika proširenja i susjedstva EU-a. To znači da civilno društvo treba uključiti puno ranije, prije oblikovanja nacionalnih strategija. Nema dokaza da se to događa. U tom pogledu, sva izvješća imaju komentare i od delegacija Komisije u njihovim zemljama očekuje se da se uključe u dijalog s civilnim društvom. Nacionalne vlade posebno mogu profitirati slušajući civilno društvo kako bi uzele u obzir socijalno isključene i manjinske skupine koje nemaju dovoljno utjecaja u procesu odlučivanja i te da postanu svjesne socijalnih trendova koji su u nastajanju.
2. Razviti dugoročnu strategiju za održivo civilno društvo 

Očito je iz nacionalnih izvješća i Ljubljanske konferencije da je potrebna dugoročna strategija za održivo civilno društvo. Može se učiti iz iskustva novih država članica EU-a nakon pada Berlinskog zida. Rana potpora iz zaklada i Europske komisije putem bespovratnih sredstava za razvoj civilno društva dovela je do situacije u kojoj su NVO-i prvo razvili sposobnost korištenja većih pretpristupnih fondova te kasnije strukturnih fondova. Takva dugoročna strategija uključivala je postupno uvođenje povoljnijih poreznih režima i državnih sredstava. Bez takvih dugoročnih perspektiva nema jamstva da će na Zapadnom Balkanu i susjednim zemljama nastati slično jako europsko civilno društvo. Čak nasuprot, NVO-i mogu skrenuti s puta ka dugoročnoj održivosti i od njih se može očekivati da igraju ulogu zagovaranja i nadziranja procesa nacionalnih reformi bez prethodne izgradnje sposobnosti i javne potpore. Postoji i opasnost da će „neka područja ostati stalno u žarištu dok će druga ostati bez ikakve potpore.” Kao što piše u jednom izvješću „Donatori bi trebali izabrati stratešku potporu civilnog društva i izbjegavati financiranje kratkoročnih projekata.” Izgradnja sposobnosti mora se temeljiti na potražnji i odgovarati na stvarne potrebe organizacija. 
3. Usredotočiti se na stvaranje poticajnog okruženja na održivost OCD-a 

Iz nacionalnih izvješća očito je da je jedan od razloga za jaz između teorije i prakse partnerstva nedostatak struktura u vladi. Nacionalna izvješća postavljaju pitanja, koja se odnose na zakonodavno, fiskalno i administrativno okruženje, koja ponekad otežavaju razvoj, a rijetko kad su opisana kao više nego odgovarajuća okruženja.  EU bi (putem DECIM-a u okviru preporuke br. 9) trebala pomoći u promicanju politika i razmjeni najbolje prakse za stvaranje zakonodavnog i fiskalnog okruženja za poticanje prava udruživanja i rast civilnog društva. Slično tome, administrativne reforme i bolje upravljanje trebali bi uključiti odnose s civilnim društvom. Često su na poticaj NVO-a ili međunarodnih donatora, vlade i parlamenti započeli s reformama i okvirima za suradnju s civilnim društvom te su u okviru ili izvan državne uprave  osnovali odgovarajuće urede za odnose s civilnim društvom ili su to obećale učiniti. Savjetovanje je često pravna obveza, ali metode za provedbu su djelomične. Neke zemlje, kao što je Hrvatska, pokrenule su niz poticajnih instrumenata, ali to je više iznimka nego pravilo. Službeni sporazumi između OCD-a i nacionalnih vlada, na primjer, zanimljiv su model – kao onaj u Estoniji – koji obuhvaćaju sve vidove odnosa između civilnog društva i Vlade.
  U mnogim novim državama članicama EU-a, te zemljama pristupnicama, posrednička tijela koja povezuju Vladu i NVO-e čine korisno sredstvo za izgradnju sposobnosti. Ne postoji jedinstven europski model za stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva, svaka zemlja mora osmisliti vlastiti odgovor koji će uključiti niz strategija kao što su one navedene i potpuno obrađene u nacionalnim izvješćima.  
4. Unaprijediti pristup dokumentima i popuniti praznine u informiranju 

Općenito govoreći, izvješća pojedinih zemalja pokazuju da se informiranje o EU popravlja, barem u odnosu na javne dokumente. Međutim, postoji nedovoljna transparentnost i pristup dokumentima kada se radi o savjetovanjima s dionicima o nacionalnoj strategiji.  Postoje dokazi u nacionalnim izvješćima da radni nacrti radnih dokumenata iz Europske komisije ili nacionalnih vlada ne stižu do NVO-a. A čak i kada su dostupni, NVO-ima ih je vrlo teško razumjeti.“Ispitanici tvrde da im strateški dokumenti o vanjskim politikama EU-a i financijskoj pomoći iz EU-a nisu dostupni i razumljivi jer nisu prevedeni na njihov jezik.”  Trebali bi postojati službeni prijevodi dokumenata ili bi taj zadatak trebala preuzeti posrednička tijela. Nadalje, u istom je izvješću navedeno „do sada je komunikacija s razine EU-a i nacionalnih tijela uglavnom jednostrana i ne uključuje NVO-e u proces stvaranja važnih dokumenata i politika.” Međutim, ne može se od javnih tijela očekivati svašta, posebno ne da dođu do i uključe male NVO-e u Europi. Svaka zemlja trebala bi imati portal za NVO-e na kojem bi se nalazili prijevodi, prilagođena razmjena informacija prema i od nacionalnih vlada EU-a i njihovih organizacija. Sva izvješća ukazuju na potrebu da vlade i delegacije EU-a razviju načine komunikacije i mjere transparentnosti koji će imati utjecaja izvan “uskoga kruga”.

5. Primijeniti u praksi načelo partnerstva 
Pravne dokumente koji zahtijevaju partnerstvo teško je provesti i niti u jednoj zemlji u regiji nacionalne vlade nisu uključile civilno društvo u određivanje strategija ili akcijskih planova za provedbu politike prema susjedima ili pretpristupne politike. “Niti jedna organizacija koja je ispunila upitnik nije pitana za savjet“ kritički je refren. Kao što piše u jednom izvješću, “OCD-ovi (posebno oni u perifernim područjima) ništa ne znaju o strateškim dokumentima i programima u toj ranoj fazi.”  Nacionalna se izvješća temelje na široko distribuiranim upitnicima, ali još uvijek ne daju čvrste dokaze da se primjenjuje načelo partnerstva.  Jedini pozitivni primjeri koje spominju su inicijative think-tankova, ponekad zajedno s NVO-ima i sastanci s delegacijama Komisije o posebnim programima, a ne uključenost u pripremu nacionalne strategije. Komisija bi trebala podsjetiti vlade na njihovu zakonsku obvezu i zatražiti od njih da dostave planove savjetovanja o provedbi načela partnerstva u svim fazama izrade, programiranja i ocjenjivanja nacionalnog akcijskog plana. Delegacije EZ-a trebale bi učiniti sudjelovanje civilnog društva obveznim u postupku oblikovanja politika i programiranja te pružiti transparentne i operativne mehanizme za strukturirano i redovno savjetovanje u cilju uključivanja malih i lokalnih NVO-a. Bez opsežne primjene načela partnerstva uključivanjem OCD-a, mogućnosti apsorpcije fondova EU-a bit će u svakom slučaju ograničene. 
6. Pomoći u izgradnji koalicija među OCD-ovima 
U svom priopćenju o snažnoj Europskoj politici prema susjedima, Komisija predlaže „organiziranje platforme za zastupljenost civilnog društva u pitanjima ENP-a bilo bi dobrodošlo.” Nacionalna izvješća podržavaju to stajalište u mjeri da “izgradnja koalicija uvjet je za interakciju s institucijama EU-a i nacionalnim tijelima jer se glas pojedinih OCD-a … gotovo ne čuje u postupku“. Ona pokazuju i da se glas OCD-a čuo jedino putem stvaranja takvih koalicija vezano uz europska pitanja. Stvaranje koalicija nije jednostavan zadatak jer se nacionalni akcijski planovi i strategije često odnose na širok spektar OCD-a kao što su NVO-i za zagovaranje i pružanje usluga (od NVO-a za socijalno isključivanje i manjine do onih za ruralni razvoj i zaštitu okoliša). Osim toga, postoji potreba ne samo za stvaranje općih koalicija. One mogu biti posebno djelotvorne kada su usmjerene na posebna pitanja i sektore stanovništva. Posebno OCD-ovi u ranoj fazi razvoja priznaju vrijednost i djelotvornost koalicija, ali kritiziraju da one nisu dovoljno otvorene i uključive i da je dijalog usredotočen na mali broj velikih NVO-a i think tankova. Trebala bi biti dostupna tehnička pomoć iz fondova kako bi se omogućilo stvaranje koalicija i usluga potpore OCD-ovima.  
7. Obrazovati OCD-e o tome kako pristupiti sredstvima EU-a
U svrhu potpore izgradnji koalicija i uključivanju malih i perifernih organizacija, izobrazba o načinu funkcioniranja strategije, programiranja i ocjenjivanja fondova EU-a može pomoći u povećanju sposobnosti OCD-a za sudjelovanje. S jedne strane, mnogi ispitanici su u upitniku rekli da je korištenje fondova EU-a previše složeno za mlade nevladine organizacije i da im je često jedina mogućnost pristupanja tim fondovima kao podizvođač ili partner NVO-u koji ima sjedište u EU i većim međunarodnim organizacijama. S druge strane, u mjeri u kojoj su OCD-i dovoljno obrazovani i mogu raditi zajedno s drugim interesima u kontekstu nacionalnog akcijskog plana, programi mogu dati veći održivi doprinos unaprjeđenju kvalitete života u lokalnoj zajednici. Tehnička pomoć iz fondova trebala bi se koristiti za provedbu izobrazbe na regionalnoj osnovi. Prijedlog otvaranja TAIEX-a za izobrazbu ne samo dužnosnika već i OCD-a dobrodošao je u tom pogledu i mogao bi potaknuti partnerstvo između vladinog i nevladinog sektora. OCD-i priznaju da je za upotpunjenje trokuta civilno društvo, EU i nacionalne vlade potrebna izobrazba i izgradnja sposobnosti državnih dužnosnika koji se bave pitanjima civilnog društva na nacionalnoj i lokalnoj razini. 

8. Jačati sposobnost malih organizacija
Sva nacionalna izvješća ukazuju na opasnost da strategije EU-a i akcijski planovi vode do usmjerenosti na veće NVO-e i da mali NVO-i i oni u udaljenim i perifernim područjima ne dobivaju nikakve informacije i nemaju mogućnosti uključenja. Postoje modeli, uključujući one u okviru novih država članica, za ponovnu dodjelu sredstava malim udrugama i za potporu mikroprojektima. Osnivanje zaklada za razvoj civilnog društva koristan je model i takva zaklada postoji u Hrvatskoj. One mogu biti posebno korisne za male udruge ako imaju regionalne podružnice. Napori koje su uložile zaklade i drugi donatori da se udruže olakšali su stvaranje manjih iznosa bespovratnih sredstava i traženje novca za istraživačke projekte. Kao što je istaknuto u nekim nacionalnim izvješćima, mali NVO-i mogu naći rješenje za pristup fondovima EU-a  tako da potraže glavnog partnera i djeluju kao podizvođači. Međutim, često se u izvješćima spominje da su manje lokalne udruge izvan kruga informiranja EU-a, a da ne govorimo o savjetovanjima, te nemaju niti pristup Internetu. Ipak, one predstavljaju 90% održivog civilnog društva. Institucije EU-a i nacionalne vlade trebale bi unaprijediti tu situaciju uključivanjem različitih dionika kao što su zaklade zajednice, organizacije za razvoj civilnog društva i strukture za potporu NVO-ima. Oni spajaju širok spektar partnera koji bi mogli biti povezani s programima EU-a. 
9. Ohrabrivati donatorsku koordinaciju
Ako je održivo civilno društvo dugoročni cilj, usklađivanje među donatorima od ključne je važnosti jer niti jedan donator – bio on vladin ili nevladin - ne može to sam učiniti. DECIM (Mehanizam donatorske razmjene, koordinacije i informiranja) pionirski je instrument Europske komisije, Svjetske banke i zaklada. To je najbliži odgovor na mnoge probleme u nacionalnim izvješćima vezane uz strateški dugoročni pristup civilnom društvu. DECIM promiče holistički pristup koji obuhvaća zakonodavni okvir OCD-a, financijsku održivost, javno zagovaranje, pružanje socijalnih usluga i umrežavanje. Nacionalna izvješća ističu neke primjere podjele ili udvostručavanja donatora koji podupiru iste projekte koje provode različite organizacije, ali i jazove u potporama, posebno malim lokalnim organizacijama. DECIM trenutno djeluje na međunarodnoj razini putem razmjene informacija i seminara za praktičare, OCD-e i znanstvenike. Ove godine započinje jednu operaciju na terenu u Hrvatskoj koja bi se trebala proširiti na druge zemlje u regiji. Na temelju nastavka na ovu deklaraciju i dovršenja nacionalnih izvješća, te njihove objave i rasprave o njima, moglo bi biti korisno ocijeniti napredak i dati prijedloge za budućnost u civilnom društvu – DECIM dijalog. Jedna preporuka za takav dijalog jest uključiti OCD-e, ne samo kao korisnike, već i kao odgovorne partnere u oblikovanje, provedbu, nadzor i ocjenjivanje programa. 

10. Olakšati europsko umrežavanje
Cilj bi trebalo biti stvaranje europskog prostora civilnog društva koji će se temeljiti na ravnopravnosti između civilnog društva u EU i u susjedstvu EU-a. Kao što ističe Komisija, na primjer, u nedavnom priopćenju o Zapadnom Balkanu (COM (2008)127), glavni cilj trebao bi biti pružiti više mogućnosti studentima, polaznicima, novinarima, NVO-ima i drugim sektorima da posjete europske institucije i druge europske zemlje.  Svi OCD-ovi naglašavaju da je pojednostavljivanje i liberalizacija viznog režima važan cilj kako bi se ohrabrili takvi međusobni kontakti među ljudima. Sada su kontakti rijetki i često otežani zbog postupaka traženja vize. U cilju ostvarenja ideje o europskom civilnom društvu izvan granica EU-a, takvi međusobni kontakti trebali bi dovesti do strateških partnerstava i dugotrajnih kontakata. Razmatraju se tri pristupa, koji nisu međusobno isključivi:

· Studijski posjeti institucijama EU-a i susjednim zemljama čine važan dio programa izobrazbe kako bi se shvatio postupak odlučivanja u EU na licu mjesta i način razmišljanja koji je u pozadini proširenja i politika prema susjedima. Jedno- ili višemjesečne stipendije u europskim udrugama mogu stvoriti dugotrajne kontakte. Ima mogućnosti za donatorsku koordinaciju među zakladama i programima EU-a za mlade, za volontiranje i aktivno građanstvo jer svi oni nude takve mogućnosti izobrazbe. 

· Europske krovne organizacije civilnog društva sada su se razvile oko institucija EU-a i pokrivaju gotovo svaki sektor aktivnosti pridruživanja. One bi trebale razmotriti omogućavanje OCD-ovima iz susjednih zemalja EU-a da postanu njihovim članicama jer je to stvaran način na koji one mogu razviti svoje znanje o politikama EU-a i sudjelovati u programima financiranja na europskoj razini koji postupno postaju otvoreni njihovim zemljama. 

· U nekim nacionalnim izvješćima, ideja o uredu za NVO-e u Bruxellesu smatra se teško ostvarivom i izvan postojećih sredstava koja su na raspolaganju civilnom društvu. Međutim, treba ju imati na umu kao posebno koristan način razvoja trosmjernog dijaloga između civilnog društva, nacionalnih vlada i europskih institucija, koji je naveden na početku preporuka. 
I konačno, iako ove preporuke pokazuju da organizacije civilnog društva imaju iste sumnje vezano uz politike EU-a, one ilustriraju i europsku raznolikost. Prva i najvažnija od navedenih preporuka – slušati civilno društvo – može se primijeniti zajedno s ostalima u okviru niza nacionalnih seminara. ECAS i njegovi partneri ove će preporuke službeno priopćiti europskim institucijama i nacionalnim vladama. 
Ovom preporukom tvrdimo da će europsko građanstvo i prostor civilnog društva, koji se proteže preko granica EU-a, Europu učiniti boljim mjestom. 
Popis organizacija civilnog društva koje podupiru ovu deklaraciju: 
Akademija za politički razvoj, Hrvatska
Albanska zaklada za civilno društvo, Albanija 

Albanski institut za medije Albanija

Udruga za europsko informiranje i izobrazbu, Moldavija
Autonomni ženski centar, Srbija
Udruga za potporu i izobrazbu žena kandidata– KADER, Turska
Centar za civilne inicijative – CCI, Bosna i Hercegovina
Centar za gradjansko obrazovanje, Crna Gora
Centar za demokraciju i ljudska prava – CEDEM, Crna Gora
Centar za razvoj neprofitnih organizacija – CERANEO, Croatia

Centar za usluge informiranja, suradnju i razvoj NVO-a – CNVOS, Slovenija 

Centar za institucionalni razvoj (CIRa), Makedonija
Centar za društvene inovacije, Bjelorusija
Cenzura – Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih sloboda, Hrvatska
Građanski pakt za jugoistočnu Europu, Srbija
Građanske inicijative, Srbija 
Diakonia Agapes, Albanija

Documenta, Hrvatska
Dvv international, Bosna i Hercegovina
Europski pokret, Crna Gora
European Citizen Action Service, Belgija
Europski građanski forum, Francuska 
Europski forum za mlade, Belgija
Euclid Network, UK
EveryChild, Ukrajina
Gong, Hrvatska
Gurt Resource Centre, Ukrajina
Centar za humanitarno pravo, Srbija
Impunity Watch, Nizozemska
Međunarodne razvojne inicijative NVO, Moldavija
Međunarodna renesansna zaklada, Ukrajina
Kosovska zaklada za civilno društvo, Kosovo

Pravni informativni centar za NVO-e, Slovenija 
Makedonski centar za međunarodnu suradnju, Makedonija 

Makedonski centar za europsku izobrazbu, Makedonija 
Crnogorski Helsinški odbor za ljuska prava, Crna Gora 
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, Hrvatska
Nova Europa, Bjelorusija
Institut Otvoreno društvo, Makedonija
Institut Otvoreno društvo, Crna Gora
Platforma za razvojnu suradnju i humanitarnu pomoć – SLOGA, Slovenija
ProRuralInvest, Moldova
Regionalni center za okolje, Slovenija
Centar za istraživanje i dokumentiranje, Bosna i Hercegovina
The AIRE Centre-Savjeti o pravima pojedinaca u Europi 
Turska zaklada trećeg sektora – TUSEV, Turska
Trialog, Austrija
Udruga Vesta, Bosna i Hercegovina
Mlada Europa, Rusija
Ako biste željeli ovom popisu dodati svoju organizaciju, molimo pošaljite poruku elektronskom poštom na elena.tegovska@ecas.org 

� Albanija, Bjelorusija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Kosovo, Makedonija, Moldavija, Crna Gora, Rusija, Srbija, Turska, Ukrajina 


� ECAS-ov projekt izgradnje sposobnosti NVO-a – Informiranje, izobrazba i stipendije (ITS) -  traje od 2002. i ima za cilj stvoriti održivu sposobnost  organizacija civilnog društva iz novih država članica, Zapadnog Balkana i Istočne Europe da se suoče s EU.  


3 Za više informacija vidi �HYPERLINK "http://www.ecas-citizens.eu/index.php?option=com_content&task=view&id=76&Itemid=173&limit=1&limitstart=3"��Kampanja zagovaranja ITS-a� 


4 Za više informacija vidi ECAS-ovu internetsku stranicu �HYPERLINK "http://www.ecas-citizens.eu/index.php?option=com_alphacontent&section=20&cat=920&task=view&id=98&Itemid=113"��Konferencija u Bruxellesu�


5 Sva nacionalna izvješća mogu se pročitati na �HYPERLINK "http://www.ecas-citizens.eu/index.php?option=com_content&task=view&id=76&Itemid=173&limit=1&limitstart=4"��internetskoj stranici ECAS-a�











� Vidi internetsku stranicu Compact Commission u UK: � HYPERLINK "http://www.thecompact.org.uk" ��www.thecompact.org.uk� 
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