Zaštita okoliša i održivi razvoj

Kandidatkinja za člana: Željka Leljak Gracin, dipl.iur.
Kandidatkinja za zamjenika člana: Irma Popović, dipl.ing.biol.-ekol.
Predložene od strane Zelene akcije sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00000911). Zelena akcija članica je Zelenog foruma i međunarodnih organizacija Friends of the Earthe, EEB, CAN, CEEweb te Justice and Environment. 

Željka Leljak Gracin, dipl.iur. iz Zagreba u profesionalnom, ali i volonterskom smislu, u području prava okoliša kontinuirano i aktivno djeluje posljednje četiri godine. Njenim dolaskom u organizaciju, Zelena akcija je pokrenula Program razvoja prava okoliša. Od početka svog djelovanja u Zelenoj akciji prati promjene u zakonodavstvu iz područja okoliša, ali i svih drugih područja relevantnih za civilno društvo te usklađivanje tog područja s europskom legislativom i praksom. Putem mailing liste, kontinuirano informira i potiče članice Zelenog foruma na uključivanje u postupak izrade prijedloga propisa i sastavljanje komentara na iste, a isti će način komunikacije koristiti i u slučaju izbora za članicu Savjeta. Aktivno je sudjelovala u donošenju Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći te Kodeksu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata. 
Irma Popović, dipl.ing. biologije-ekologije iz Zagreba od 2002. godine aktivno djeluje unutar Zelene akcije, na profesionalnoj, ali i volonterskoj bazi, a kao članica Upravnog odbora Zelene akcije djeluje od 2004., kada je pokrenula Program zaštite voda. Od 2003. do 2006. djelovala je kao National Focal Point međunarodne mreže udruga Danube Environmental Forum, unutar čega je koordinirala nacionalne aktivnosti i ukupno 9 udruga u Hrvatskoj. Već nekoliko godina aktivno prati promjene u zakonodavstvu na području zaštite prirode i upravljanja vodama te usklađivanje istih s europskim zakonodavstvom. Od početka 2010. obnaša funkciju potporedsjednice Zelene akcije.
