Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja

Kandidatkinja za člana: mr.sc. Slađana Novota
Kandidatkinja za zamjenika člana: Zvijezdana Schulz Vugrin
Predloženi od strane Udruge za razvoj civilnog društva SMART (Registarski broj: 00001470). Udruga SMART članica je Hrvatske mreže za ruralni razvoj, Mreže za regionalni razvoj kapaciteta, Hrvatske mreže volonterskih centara – neformalne mreže za razvoj volonterstva, te europske mreže udruga - European Volunteer Centre (CEV).
Mr.sc. Slađana Novota iz Zagreba jedna je od tri izvršne direktorice te trenerica/konzultantica Udruge za razvoj civilnog društva SMART, organizacije koja u svom radu povezuje neformalno obrazovanje sa savjetovanjem, informiranjem i utjecanjem na javne politike. U posljednjih deset godina aktivnog djelovanja na području demokratizacije, vladavine prava i razvoja obrazovanja, radila je na jačanju civilnog društva kroz neformalno obrazovanje različitih dionika, sudjelovala je u izradi različitih strategija RH relevantnih za razvoj civilnog društva i demokratizacije te u radu nekoliko konzultativnih i monitoring grupa za planiranje i praćenje provedbe EU programa. U sklopu rada u Udruzi SMART provela je 580 dana edukacije za predstavnike različitih organizacija civilnog društva, lokalnih institucija i predstavnika lokalne i regionalne samouprave na području Hrvatske.
Zvijezdana Schulz Vugrin iz Rijeke jedna je od tri izvršne direktorice te trenerica/konzultantica Udruge za razvoj civilnog društva SMART. U neprofitnom sektoru aktivna je više od 15 godina, a posljednjih 10 godina djeluje na području demokratizacije, vladavine prava i razvoja obrazovanja kroz profesionalni angažman u Udruzi SMART. Tijekom tog razdoblja sudjelovala je u radu različitih radnih skupina, koordinacija i mreža organizacija u području sudjelovanja građana, razvoja volonterstva i civilnog društva.  
