PLENARNA SJEDNICA: Civilno društvo – pokretač razvojnih procesa u uvjetima globalne financijske krize

Moderator: Danijel Đurović, novinar Osječke televizije 

Nakon pozdrava sudionika, moderator sjednice predstavio je govornike:

· Toni Vidan, predsjednik Savjeta za razvoj civilnog društva

· Branka Kaselj, upraviteljica Zaklade „Slagalica“

· Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva

· Slavica Singer, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Osijeku

· Milan Ivanovič, Elektrotehnički fakultet Sveučilišta u Osijeku

· Davor Špišić, novinar Slavonskog doma, Osijek

· Željko Lijić, direktor Vodovoda Osijek

· Igor Vidačak, predstojnik Ureda za udruge

· Anto Đapić, gradonačelnik Osijeka

Globalna financijska kriza učvršćuje potrebu snažnije suradnje tijela javne vlasti i organizacija civilnog društva kako bi se pomoglo isključenim grupama u društvu i spriječila pojava novih socijalnih, etničkih i ekonomskih problema. Iako se očekuje da će se prave posljedice ove krize tek osjetiti, potrebna je rasprava o tome kako će ona utjecati na razvoj filantropije i civilnog društva, ali i o tome kakva je odgovornost samih udruga u tom kontekstu.

Sudionici plenarne sjednice raspravu su započeli pitanjem energetskih resursa u kontekstu globalne gospodarske krize te je, bez ulaženja u ekološki aspekt ove teme, zaključeno kako je na takvom primjeru moguće razaznati ulogu udruga u jednoj gospodarskoj temi, odnosno, mogu se naslutiti i neki od glavnih elemenata mogućeg doprinosa uloga u prevladavanju posljedica krize. Naime, energetski sektor jedne države nije nužno rezultat strateškog planiranja, već često može biti rezultat različitih interesa. To dovodi do toga da se prednost daje ne nužno najjeftinijim izvorima energije. Obzirom da struka često nije spremna ulaziti u konflikte s ključnim gospodarskim čimbenicima u energetici, postavlja se pitanje tko će javnosti davati ključne i pravovremene informacije. Zaključeno je kako je upravo jedna od najvećih zadaća organizacija civilnoga društva informiranje građana o alternativama u donošenju pojedinih odluka.

Postavilo se i pitanje razvijenosti civilnog sektora u Osijeku, kao i u cijeloj slavonskoj regiji, u odnosu na ostale dijelove Hrvatske te se zaključilo kako ono čak i prednjači u odnosu na neke druge regije, izuzev Zagreba. 

Vezano za područje projektiranja pojedinih natječaja za organizacije civilnoga društva, postavilo se pitanje nekih dodatnih kriterija obzirom na situaciju gospodarske krize. Zaključilo se kako će natječaji gotovo sigurno ići na financiranje onih projekata koji prije svega rade na prevenciji socijalne isključenosti i povećanju solidarnosti. Na natječajima bi se trebalo inzistirati i na zapošljavanju, odnosno, osnaživanju pojedinca za (samo)zapošljavanje.

U pogledu financiranja udruga, iznijeta je teza kako financiranje civilnih inicijativa ne bi trebala biti isključivo vezana za državu već je potrebno stvarati sveopću kulturu filantropije. Nedostaje i regulatorni okvir, poput stimulirajuće porezne politike. 

Zaključci plenarne rasprave
Tri područja u kojima će civilni sektor najviše doći do izražaja u situaciji globalne krize jesu:

· osnaživanje pojedinca – podizanje kapaciteta pojedinaca i osnaživanje za (samo)zapošljavanje

· raznovrsnost mišljenja – civilno društvo predstavlja platformu za razmjenu različitih mišljenja i stavova o određenim društveno važnim pitanjima

· pitanje uključenosti – zagovaranje principa uključenosti široke javnosti u rasprave o aktualnim problemima jer je kolektivna pamet veća nego individualna, a tako donesene odluke imaju veći legitimitet

Djelovanje organizacija civilnoga društva u predstojećem razdoblju pokazat će da one nisu samo apstraktni ukras demokracije, već mogu biti značajan čimbenik razvojnih procesa u razdoblju gospodarske krize.

Veću pažnju treba pridavati volonterstvu i socijalnim programima jer oni mogu biti ključ pokretanja zajednice.

