Djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata

Kandidatkinja za člana: Branka Pakšić, dipl.oec.
Kandidatkinja za zamjenika člana: Vjekoslava Karešin
Predložene od strane Udruge udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske – Baranja (Registarski broj: 14001017), Udruge udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske Nova Gradiška (Registarski broj: 12000180), Udruga udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Primorsko-goranske županije (Registarski broj: 08001106) te Udruga udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske Kutina (Registarski broj: 03000385). Sve navedene udruge članice su Zajednice udruge udovica poginulih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata. 
Branka Pakšić, dipl.oec. iz Osijeka od 1992. godine aktivno je uključena u rad Udruge udovica poginulih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Baranje, gdje obavlja funkciju predsjednice, te Zajednice udruga udovica iz Domovinskog rata Republike Hrvatske, gdje obavlja funkciju dopredsjednice. Glavni dio aktivnosti usmjerila je na pomoć stradalnicima Domovinskog rata, udovicama, djeci i roditeljima, u ostvarivanju zakonom propisanih prava; upoznavanje članova udruge s načinom rada Fonda hrvatskih branitelja; praćenje propisa povezanih sa stradalnicima Domovinskog rata i upućivanje primjedbi za njihovo poboljšanje; pružanje pomoći pri ostvarivaju statusa, mirovine ili pri zapošljavanju. Aktivno je sudjelovala u izradi Zakona o pravima hrvatskih branitelja, radu Saborskih radnih tijela nadležnih za pitanje branitelja te u brojnim okruglim stolovima organiziranim na temu Domovinskog rata.
Vjekoslava Karešin iz Nove Gradiške od 1997. godine aktivno djeluje na promicanju zaštite digniteta Domovinskog rata, brizi i skrbi članova obitelji smrtno stradalih hrvatskih branitelja te aktivno surađuje s ostalim udrugama iz Domovinskog rata. Već treći mandat obavlja funkciju predsjednice Udruge udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske Nova Gradiška. Sve svoje aktivnosti u Udruzi provodi volonterski.   
