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Što je Partnerstvo za otvorenu vlast?
Partnerstvo za otvorenu vlast je nova inicijativa grupe zemalja koje se svojim članstvom  obvezuju na konkretne mjere u područjima kao što su transparentnost, osnaživanje sudjelovanja građana u vlasti, borba protiv korupcije te uvođenje novih tehnologija koje čine javnu upravu učinkovitijom. Inicijativa danas broji 57 zemalja svijeta, a mjere na koje su se njihove vlade obvezale imaju za cilj učiniti boljim živote 2 milijarde građana.      

Začetnik inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast je američki predsjednik Barack Obama, koji je u svom govoru na Općoj skupštini Ujedinjenih naroda  u rujnu 2010. pozvao na globalni poduhvat otvaranja javne vlasti prema građanima. Partnerstvo je formalno osnovano na marginama Opće skupštine UN-a u rujnu 2011, kada je osam država članica Upravljačkog odbora Inicijative (Brazil, Filipini, Indonezija, Južnoafrička Republika, Meksiko, Norveška, Sjedinjene Američke Države, Velika Britanija) potpisalo Deklaraciju o otvorenoj vlasti.  Kako bi postale članice POV-a, države sudionice moraju prihvatiti Deklaraciju o otvorenoj vlasti i izraditi nacionalni akcijski plan koji je osmišljen kroz širu javnu raspravu, te se obvezati na izradu  neovisnih izvještaja o napretku. Kako bi se postigli što bolji rezultati, provedbu ovih aktivnosti i obveza nadgleda Savjet vlada i organizacija civilnog društva.
Zajednički izazovi

Obveze koje preuzimaju države sudionice mogu se sažeti u pet velikih izazova s kojima se suočavaju tijela javne vlasti u svakoj zemlji. U prvoj godini sudjelovanja u Inicijativi, od zemalja se očekuje da odaberu barem jedan od tih izazova i razviju konkretne mjere i aktivnosti na državnoj i lokalnoj razini, odnosno na onoj razini za koju procjenjuju da će imati najviše utjecaja. Riječ je o sljedećih pet izazova:
· Poboljšanje pružanja javnih usluga  - unapređenje širokog spektra usluga koje se pružaju građanima uključujući zdravstvenu skrb, obrazovanje, socijalnu skrb, vodoopskrbu, isporuku električne energije, telekomunikacije, ali i druge relevantne javne usluge, kroz osnaživanje rada javne uprave te inovacije u privatnom sektoru;
· Povećanje integriteta javnih službi - odnosi se na suzbijanje korupcije u obavljanju javnih poslova; omogućavanje pristupa informacijama; reformu sustava financiranja izborne promidžbe te slobodu rada medija i civilnoga društva

· Djelotvornije upravljanje javnim resursima - podrazumijeva djelotvornije upravljanje proračunom, javnom nabavom, prirodnim resursima i inozemnom pomoći

· Stvaranje sigurnijih zajednica - odnosi se na podizanje kvalitete rada službi javnog reda i sigurnosti, učinkovit odgovor na krize, katastrofe, ekološke nepogode;
· Jačanje odgovornosti poduzeća - podrazumijeva traženje odgovornosti od poduzeća u pitanjima kao što su okoliš, suzbijanje korupcije, zaštita potrošača te uključivanje u rješavanje problema u lokalnoj zajednici.


Predsjednik Ivo Josipović
na predstavljanju inicijative OGP u RH

Novinarski dom u Zagrebu, 14. rujna 2011

Zašto sudjelovati u Partnerstvu za otvorenu vlast ?
Otvorena vlast je ona koja podržava građane u njihovom sudjelovanju u vlasti. Sudjelovanje građana nije ograničeno samo na glasovanje svake četiri godine već podrazumijeva aktivno, interaktivno i kritičko sudjelovanje u oblikovanju javnih politika. Partnerstvo za otvorenu vlast globalna je inicijativa jedinstvena u svojoj usmjerenosti na zadovoljavanje ovih standarda političkog života,  s ciljem podizanja kvalitete usluga koju vlast pruža svojim građanima, ali i odnosa kojeg s njima ostvaruje. Razmjena iskustava, ideja i modela koja se odvija unutar Inicijative, uvelike pomaže zemljama članicama u osmišljavanju i realiziranju optimalnih načina za postizanje transparentne, funkcionalne i odgovorne vlasti. 
Aktivnim provođenjem mjera na koje se pojedina zemlja obveže kroz svoje članstvo u Partnerstvu za otvorenu vlast, teži se učiniti živote građana boljim na sljedeće načine:
1. Fiskalnom transparentnošću građanima se osigurava pristup informacijama koje su im potrebne kako bi mogli ocijeniti političke odluke vlasti, kroz praćenje i analizu tih informacija. Dokumenti u svezi proračuna objavljuju se dovoljno unaprijed kako bi građani na njih mogli reagirati, sadrže sve relevantne podatke, projekcije i argumentacije, a cijeli sustav donošenja proračuna treba biti otvoren i transparentan. 
2. Pravo na pristup informacijama mora uključivati zakonski osigurane mehanizme kojima građani mogu doći do informacija i podataka o radu  tijela javne vlasti
3. Unapređivanje informacijske tehnologije promiče i podržava dobro upravljanje na tri osnovna načina: 1) povećavajući transparentnost, 2) olakšavajući procese donošenja odluka i građanske participacije i 3) unapređujući efikasnost pružanja javnih dobara i usluga.

4. Sudjelovanje građana i civilnog društva podrazumijeva spremnost na uključivanje građana i civilnog društva u procese donošenja i provedbe javnih politika. Takva praksa doprinosi kvaliteti procesa donošenja odluka i kvaliteti samih odluka, ali i jačanju povjerenja građana u vlast
 KOJI SU KONKRETNI PRIMJERI DOBRE PRAKSE ?
    


Kako se Partnerstvo za otvorenu vlast provodi u RH?
Republika Hrvatska međunarodno je prepoznata kao vrlo angažirana članica Partnerstva za otvorenu vlast. U Hrvatskoj je u posljednjih godinu dana ostvaren značajan napredak u postavljanju zakonodavnih preduvjeta za otvorenu vlast, kao posljedica dinamične suradnje između vlade i civilnog društva: 

· Republika Hrvatska poslala je krajem kolovoza 2011. službeno pismo namjere sudjelovanja u Partnerstvu za otvorenu vlast i time je preuzela obvezu izraditi nacionalni akcijski plan te ga predstaviti ostalim državama sudionicama Inicijative na godišnjem sastanku u travnju 2012.
· U proces izrade prijedloga Akcijskog plana za provedbu inicijative u RH bila je uključena šira zainteresirana javnost te su organizirane tri javne rasprave kao i Internet savjetovanje u razdoblju od rujna 2011. do veljače 2012.  
· Odlukom Vlade od 26. siječnja 2012. godine uspostavljen je Savjet inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast koji ima 19 članova, u kojemu ravnopravno sudjeluju predstavnici državnih, lokalnih i regionalnih vlasti, organizacija civilnog društva i  akademske zajednice.
· Na temelju održanih javnih savjetovanja i rasprava na sjednicama Savjeta, izrađen je prijedlog Akcijskog plana za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2012.-2013., koji je Vlada Republike Hrvatske prihvatila na sjednici održanoj 5. travnja 2012.
· Akcijski plan RH predstavljen je na godišnjoj konferenciji Partnerstva za otvorenu vlast, 17.-18. travnja, u Brazilu.
· Global Integrity, vodeća međunarodna nevladina organizacija koja promiče odgovornost i transparentnost rada vlada, objavila je inicijalnu analizu akcijskih planova država članica Inicijative. U toj je analizi Akcijski plan Vlade RH istaknut kao jedan od najboljih s obzirom na opseg poduzetih mjera i ozbiljnost pokazatelja praćenja uspješnosti provedbenih aktivnosti
. 
Što je to Akcijski plan za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast?

U skladu s uputama Upravljačkog odbora inicijative, a kao rezultat provedene rasprave i savjetovanja s organizacijama civilnog društva, u Hrvatskoj je izrađen nacionalni Akcijski plan za razdoblje do kraja 2013. godine. 

Imajući u vidu sadržaj rasprava s predstavnicima zainteresirane javnosti i organizacija civilnog društva aktivnih na područjima koje pokriva Partnerstvo za otvorenu vlast, ali i s obzirom na ciljeve postavljene u programu Vlade za razdoblje 2011.-2015., kao prioritetni izazov na koji su usmjerene mjere i aktivnosti Akcijskog plana istaknuto je djelotvornije upravljanje javnim resursima. 

Posebna pozornost će se u tom kontekstu posvetiti jačanju fiskalne transparentnosti. Fiskalna transparentnost znači neometan pristup pouzdanim, sveobuhvatnim, pravovremenim, razumljivim i međunarodno usporedivim informacijama o vladinim aktivnostima, kako bi se mogli točno procijeniti stvarni troškovi i koristi vladinih aktivnosti, uključujući i njihove sadašnje i buduće gospodarske i socijalne posljedice.

Osim područja fiskalne transparentnosti, Akcijski plan sadrži i više konkretnih mjera iz preostala 3 područja aktivnosti Partnerstva za otvorenu vlast – pristup informacijama, korištenje informacijskih tehnologija te sudjelovanje građana i civilnog društva. 

 


Europska konferencija Partnerstva za otvorenu vlast u Dubrovniku, 4.-5. LISTOPADA 2012.
Zbog svog istaknutog angažmana u Inicijativi,  kvalitetno pripremljenog akcijskog plana i dobre suradnje vlasti i organizacija civilnog društva, Republika Hrvatska odabrana je kao zemlja-domaćin Konferencije europskih zemalja članica Partnerstva koja će se održati u Dubrovniku 4. i 5. listopada 2012. godine. Konferenciju organiziraju Vlada Republike Hrvatske i hrvatske organizacije civilnog društva, u suradnji s Ujedinjenim Kraljevstvom kao supredsjedateljem POV-a i uz podršku projekta za tehničku pomoć organizacijama civilnog društva (TACSO) Europske unije. 

Konferencija ima za cilj omogućiti raspravu zajedničkih izazova i predstavljanje dobrih praksi država članica, što je od iznimne važnosti za osmišljavanje i provođenje nacionalnih akcijskih planova. Sastanak u Dubrovniku posebno je važan u smislu izvlačenja pouka iz prvih analiza donesenih akcijskih planova te razmjene iskustava prvih šest  mjeseci provedbe akcijskih planova. 

Partnerstvo između Vlade RH i organizacija civilnog društva bit će vidljivo i u koncipiranju i realizaciji same konferencije. Sastanak u Dubrovniku će i po svojoj strukturi i po sadržaju naglasiti ulogu organizacija civilnog društva, čiji će predstavnici moderirati sve panel rasprave. 

Organizacije civilnog društva imat će mogućnost sudjelovanja i u Agori otvorene vlasti, tijekom koje će moći raspravljati o temama od njihovog interesa te organizirati raspravu prema vlastitim potrebama. Predstavnicima Vlada pružen je zaseban prostor za cjelodnevnu raspravu i umrežavanje s najistaknutijim svjetskim stručnjacima za pravo na pristup informacijama.
U kontekstu izgradnje otvorene vlasti u Republici Hrvatskoj, ova konferencija ima za cilj ne samo povećati vidljivost inicijative Partnerstva za otvorenu vlasti već i dodatno osnažiti provedbu aktualnog nacionalnog Akcijskog plana.    
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Multilateralna inicijativa za transparentnost i otvorenost rada tijela javne vlasti                                     











Iz Deklaracije o otvorenoj vlasti





Svjesni smo da ljudi diljem svijeta žele otvoreniju vlast. Zahtijevaju veće sudjelovanja građana u javnom životu, te traže načine da vlast učine transparentnijom, odgovornijom, učinkovitijom i osjetljivijom na potrebe građana. 


Prepoznajemo da se razine na kojima se države nalaze u svojim naporima promicanja otvorenosti vlasti razlikuju, te da svatko od nas odabire pristup koji je u skladu s nacionalnim prioritetima i okolnostima te željama naših građana. 


Prihvaćamo odgovornost koju donosi ovaj trenutak preuzimanja važnijih obaveza u promicanju transparentnosti, borbi protiv korupcije, osnaživanju građana, te korištenju snage novih tehnologija u svrhu učinkovitije i odgovornije vlasti. 


Zastupamo načelo otvorenosti u zajedničkom nastojanju vlasti i građana da unaprijede usluge, upravljaju javnim dobrima, promiču inovaciju i osiguraju sigurnije zajednice. 


Prihvaćamo princip transparentnosti i otvorene vlasti u nastojanju da postignemo višu razinu blagostanja, dobrobiti i ljudskog dostojanstva u vlastitim zemalja kao i u sve povezanijem svijetu.





„Načelo otvorene vlasti za svakoga od nas koji participiramo u vlasti nije ustupak građanima, ono je naša obaveza koja proizlazi iz temeljnih ustavnih načela, iz temeljnih načela demokracije. Građani imaju pravo znati zašto se i koje sve odluke donose u njihovo ime, građani imaju pravo znati koji se novac i zašto troši u njihovo ime, građani imaju pravo znati tko i zašto modelira i kreira njihovu budućnost.“





Vlada u Australiji stvorila je internetsku stranicu na kojoj je objavila sve informacije o obrazovanju za tisuće osnovnih i srednjih škola. 








U Velikoj Britaniji otvoren je i poboljšan pristup podacima o uspješnosti srčanih operacija. Takav korak potaknuo je natjecanje među bolnicama te uspoređivanje usluge od strane pacijenata. Ova praksa veće otvorenosti u pristupu informacijama o zdravstvenim prepolovila je broj umrlih 








U SAD-u preko 6 miliona građana koristi internetsku stranicu, uspostavljenu na inicijativu građana, koja sadrži cijene, stope odobrenja i vrste paketa osiguravajućih društava.





Iako je u Meksiku donijeta odluka vlade o dodijeli dodatnih sredstava bolnicama za poboljšanje usluga koje pružaju pacijentima s HIV/AIDS-om, utvrđeno je da se sredstva preusmjeravaju za druge potrebe. Ovaj je uvid, osiguran kroz projekt transparentnosti proračuna, kao i spremnost vlasti na suradnju, omogućio dokidanje zlouporabe i unapređivanje zdravlja i životnog standarda HIV/AIDS pacijenata.








U New Yorku građani koriste uslugu sms prijave nezgoda, kriminalne radnje ili nesreće. Reakcija odgovornih ustanova prati se online.








U Indiji građani su zahtijevali uvid u iznose nadnica za rad. Javne revizije započele su ispisivanjem bilanci na zidovima zgrada u selima. Preko 300,000 institucija lokalne vlasti  prikazuje zapise u nizu područja od javnog interesa na ovakvim zidovima.





U Latviji uključenost građana u zakonodavni proces osnažena je potpisivanjem online peticija. Peticije, u slučaj da ih podupire dovoljno građana, izravno stižu na dnevni red parlamenta te građani imaju pravo održati govor od pet minuta predstavljajući svoj prijedlog zastupnicima. 








U Tanzaniji građani sudjeluju u osiguravanju vodoopskrbe tako da šalju sms poruke o nestašici vode koje potiču brzo reagiranje vlasti i dostavu vode tamo gdje je potrebna.








Vota Inteligente u Čileu,  internetska stranica koju je pokrenula organizacija civilnog društva, prikazuje broj glasova, profile zastupnika i prati proces donošenja zakona dozvoljavajući glasačima da imaju kontrolu nad odlukama svojih predstavnika. 








Sažetak Akcijskog plana RH





A. Fiskalna transparentnost 


Poboljšati sadržaj i transparentnost proračunskih  dokumenata - prijedlog državnog proračuna objavljivati pravovremeno i iscrpno, kao i mjesečne, polugodišnje i godišnje izvještaja. 


Poboljšati transparentnost poslovanja trgovačkih društava od posebnog državnog interesa - godišnja izvješća o poslovanju trgovačkih društava od posebnog državnog interesa objaviti do 30. rujna tekuće godine za prethodnu godinu. 


Sadržaj ključnih proračunskih dokumenata učiniti razumljivim i dostupnim građanima - za ključne proračunske dokumente izrađivati jednostavne i građanima razumljive sažetke.


Poboljšati dostupnost sadržaja lokalnih proračuna građanima i javnosti - dati preporuku i uputu svim jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, da na svojim službenim internetskim stranicama objave ključne proračunske dokumente, izraditi jedinstveni format za objavu vodiča za građane uz te proračune te preporučiti njihovu pravodobnu objavu.





B. Pristup informacijama 


5.  Poboljšati zakonski okvir za ostvarivanje prava na pristup informacijama  - Izmijeniti i dopuniti Zakon o pravu na pristup informacijama, uskladiti Zakon o tajnosti podataka s izmjenama i dopunama Zakona o pravu na pristup informacijama

















6.  Poboljšati dostupnost podataka o trošenju javnih resursa i sadržaju relevantnih registara - provesti evaluaciju primjene Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, stvoriti preduvjete za javnu objavu i trajnu dostupnost podataka o donatorima izbornih kampanja i redovnog političkog djelovanja; na stranici www.javnanabava.hr objediniti i javno objaviti popis poveznica na objavljene „Registre ugovora o javnoj nabavi i okvirnih sporazuma“; objaviti sklopljene ugovore o javnoj nabavi i okvirne sporazume sklopljene od strane Državnog ureda za središnju javnu nabavu na internetskim stranicama; objaviti sve ugovore o koncesijama za pružanje medijskih usluga televizije i radija (bez natječajne dokumentacije). Stvoriti preduvjete za objavu podataka o financijskoj i nefinancijskoj imovini kojom upravlja država,;stvoriti preduvjete za izradu i objavu javno pretražive baze podataka o izvršenim plaćanjima s jedinstvenog računa državnog  proračuna; preporučiti jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave pravodobnu objavu dnevnog reda sjednica predstavničkog tijela i svih materijala za sjednicu najkasnije pet dana prije dana održavanja sjednice; u Prijedlogu zakona o računovodstvu neprofitnih organizacija predvidjeti obvezu javne objave financijskih izvještaja neprofitnih organizacija kroz Registar neprofitnih organizacija; unaprijediti javnu bazu podataka o bespovratnim sredstvima dodijeljenima organizacijama civilnog društva 





C. Korištenje informacijskih tehnologija 


7. Osiguravanje transparentnosti rada tijela javne vlasti u funkciji ostvarenja prava građana – sadržajno i tehničko unaprjeđenje portala Moja uprava; objedinjavanje i povezivanje svih informacija koje se tiču statusa fizičkih i pravnih osoba, a o kojima evidencije vode pojedina tijela javne vlasti; postavljanje sheme informacija drugih tijela državne uprave na portal Moja uprava; uspostavljanje i redovito unapređivanje sustava pružanja javnih usluga putem interneta





D. Sudjelovanje građana i civilnog društva 


8. Uspostaviti sustav sudioničke izrade i praćenja provedbe državnog i lokalnih proračuna - Podupirati otvorene javne rasprave i savjetovanja s građanima i organizacijama civilnoga društva kako bi se identificirali prioriteti u raspodjeli proračunskih sredstava; omogućiti sudjelovanje javnih, znanstvenih i stručnih djelatnika i drugih osoba u raspravama na radnim tijelima Hrvatskoga sabora o svim ključnim proračunskim dokumentima; podupirati programe suradnje jedinica lokalne i područne samouprave i organizacija civilnog društva u jačanju proračunske transparentnosti i sudjelovanja građana u izradi i praćenju provedbe lokalnih proračuna; provesti javnu raspravu o financijskim izvješćima svih trgovačkih društava od posebnog državnog interesa


9. Poboljšati praksu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u donošenju novih zakona, drugih propisa i akata  - izmjenom Poslovnika Vlade RH propisati upućivanje prijedloga nacrta propisa u obvezni postupak savjetovanja (sukladno Kodeksu savjetovanja) te obveznu dostavu izvješća o provedenom savjetovanju uz prijedlog zakona i drugih propisa; uspostaviti jedinstveni internetski sustav za savjetovanje s javnošću u donošenju  novih zakona, drugih propisa i akata; provoditi sustavnu izobrazbu koordinatora za savjetovanje i ostalih državnih službenika radi osposobljavanja za učinkovitu primjenu Kodeksa savjetovanja; pripremati godišnje izvještaje o učinkovitosti primjene Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u donošenju novih zakona, drugih propisa i akata; uključiti predstavnike javnih, znanstvenih i stručnih djelatnika u rad radnih tijela Hrvatskoga sabora 


Preuzimanje Akcijskog plana: � HYPERLINK "http://www.uzuvrh.hr/userfiles/file/Akcijski%20plan-partnerstvo%20za%20otvorenu%20vlast-5_4_2012_.pdf" �http://www.uzuvrh.hr/userfiles/file/Akcijski%20plan-partnerstvo%20za%20otvorenu%20vlast-5_4_2012_.pdf�








� Cjelokupni izvještaj možete pročitati ovdje: � HYPERLINK "http://globalintegrity.org/blog/ogp-action-plan-assessments" ��http://globalintegrity.org/blog/ogp-action-plan-assessments�











