Skrb o djeci

Kandidatkinja za člana: mr.sc. Lidija Pozaić-Frketić
Kandidat za zamjenika člana: Siniša Ivanković

Predloženi od strane Saveza izviđača Hrvatske sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00001072). Savez izviđača Hrvatske član je Mreže mladih Hrvatske i World organization of scout movement.
Mr.sc. Lidija Pozaić-Frketić iz Zagreba aktivna je članica Saveza izviđača Hrvatske već 26 godina te je u tom razdoblju, kroz volonterski rad u Savezu te u izviđačkim udrugama „Javor“ i „Pagoda“ iz Zagreba, stekla dugogodišnje iskustvo u radu s djecom. Na konferenciji Europske izviđačke regije 2001. izabrana je za članicu Europske Skautske Uprave, a radila je poslove vezane za vanjsku politiku, u smislu suradnje s međunarodnim nevladinim udrugama te različitim tijelima važnim za stvaranje i provođenje europskog zakonodavstva. Nakon uspješnog trogodišneg mandata, izabrana je za Predsjednicu europske izviđačke uprave. Za komunikaciju i informiranje udruga u području skrbi o djeci, u slučaju izbora za članicu Savjeta, namjerava uspostaviti posebnu web stranicu s informacijama o radu Savjeta te korisiti opsežne mailing liste Saveza izviđača Hrvatske i Koordinacije udruga za djecu.  
Siniša Ivanković iz Koprivnice u izviđačkim je organizacijama aktivan više od 20 godina, kroz volonterski angažman u izviđačkim udrugama „Siniša Pavković“ iz Križa i „Kamengrad“ iz Koprivnice, kao i kroz kasnije volontiranje u Savezu izviđača Hrvatske. U navedenom je razdoblju prošao sve oblike rada s djecom, od voditelja radionica pa do člana vodstva Saveza izviđača Hrvatske. Od 2003. do 2006. godine u Savezu izviđača Hrvatske obnašao je funkciju načelnika za strateško planiranje, a aktualne programe i projekte namijenjene djeci uspješno je uklapao u višegodišnje planove i dugoročne smjernice djelovanja udruge.
