Poziv na iskaz interesa
za prijavu u bazu podataka ocjenjivača/ica ponuda pristiglih na natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava u sklopu IV. komponente programa IPA 

IV. komponentom programa IPA upravlja Operativna struktura za provedbu Operativnog programa «Razvoj ljudskih potencijala»
 (HRD OP). Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva je tijelo odgovorno za provedbu HRD OP-a, a tijela odgovorna za provedbu pojedinih prioriteta/mjera su Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva – MINGORP (prioritet 1), Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi – MZSS (mjera 2.1 u sklopu prioriteta 2) i Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa – MZOŠ (mjera 2.2 u sklopu prioriteta 2 i prioritet 3). Provedbena tijela, Agencija za strukovno obrazovanje i Hrvatski zavod za zapošljavanje u okviru IV. komponente programa IPA provodit će natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava (grant scheme). Pri tome je Agencija za strukovno obrazovanje odgovorna za dodjelu bespovratnih sredstava iz područja obrazovanja (u nadležnosti MZOŠ-a), dok je Hrvatski zavod za zapošljavanje odgovoran za dodjelu bespovratnih sredstava iz područja rada, zapošljavanja i socijalne uključenosti (u nadležnosti MINGORP-a i MZSS-a).
Cilj je ovog poziva uspostavljanje baze podataka ocjenjivača/ica koji/e će sudjelovati u ocjenjivanju ponuda pristiglih na natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava.
Ocjenjivačem/icom se smatra stručnjak/inja s detaljnim poznavanjem područja koje pokriva program dodjele bespovratnih sredstava, a kojeg/u provedbeno tijelo angažira kako bi proveo/la pismenu ocjenu prijava za dodjelu bespovratnih sredstava, koristeći se objavljenim obrascima za ocjenjivanje.

Kriteriji za odabir kandidata/kinja u bazu podataka:

Sve pristigle ponude ocjenjivat će se prema uvjetima navedenim u ovom pozivu. Sve ponude razmatrat će Odbor za ocjenjivanje koji će činiti predstavnici/ce državne i javne uprave. Svakom ocjenjivaču/ici biti će dodijeljen određen broj bodova prema kojima će biti rangiran/a na listi u bazi podataka. Ukoliko u prijavi nije jasno navedeno ispunjavanje zatraženih uvjeta, Odbor može zatražiti dodatna objašnjenja ili pozvati kandidata/kinju na razgovor.
Ocjenjivači/ice se mogu prijaviti za dvije podliste s obzirom na dosadašnje stručno/sektorsko iskustvo:

a) podlista iz područja obrazovanja

b) podlista iz područja rada, zapošljavanje i socijalne uključenosti.

Napomena: Odabir kandidata/kinja u bazu podataka ocjenjivača/ica ne obvezuje provedbena tijela na angažiranje pojedinog kandidata/kinje u natječajima za dodjelu bespovratnih sredstava koji će se provoditi u sklopu IV. komponente programa IPA.

Ocjenjivači/ce koji/e se prijavljuju na ovaj poziv moraju zadovoljavati sljedeće uvjete:

Opći uvjeti:

· Kandidat/kinja je fizička osoba;
· Iskustvo u ocjenjivanju ponuda pristiglih na natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava;
· Poznavanje procedure ocjenjivanja prema Praktičnom vodiču kroz procedure ugovaranja pomoći EZ trećim zemljama (PRAG)
 i/ili iskustvo u provedbi i upravljanju projektima financiranim iz međunarodnih izvora, ukoliko kandidat/kinja nema iskustva u ocjenjivanju ponuda;
· Tečno govorenje hrvatskog i engleskog jezika.

Ocjenjivači/ce, uz već navedene opće uvjete, moraju posjedovati znanje i/ili radno iskustvo u području/sektoru podliste za koju se prijavljuju. Jedan/na ocjenjivač/ica može se prijaviti na obje podliste ukoliko priloži dokaze relevantnog sektorskog iskustva i znanja.
Pod relevantnim sektorskim iskustvom i znanjem smatra se:
· Poznavanje strateških dokumenata i politika;
· Poznavanje važećeg zakonskog okvira;

· Iskustvo u provedbi i/ili pisanju projekata iz određenog sektora;

· Poznavanje postojećih sektorskih metodologija;

· Poznavanje ključnih institucija i njihovog djelokruga rada unutar sektora.
Moguć opis posla ocjenjivača/ice:

Točan opis posla ocjenjivača/ice biti će definiran u svakom izravnom pozivu na ocjenjivanje ponuda pristiglih na pojedini natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava. Ocjenjivači/ce mogu biti pozvani/e da obavljaju sljedeće poslove:
· administrativna provjera prijavitelja;
· ocjenjivanje sažetka projekta (Concept Note);

· ocjenjivanje cijele aplikacije (Full Aplication Form);

· provjera prihvatljivosti (Supporting Documents);
· «čišćenje proračuna» (Budget clearing).

Ocjenjivačima/cama će za svaki natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava biti osigurana minimalno jednodnevna edukacija, koja je obvezna za svakog ocjenjivača/icu.
Način odabira kandidata/kinja za pojedine natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava:

Provedbena tijela IV. komponente programa IPA po potrebi će izravno pozivati ocjenjivače/ice prema redoslijedu kojim su rangirani/e na podlisti u bazi podataka za područje za koje se natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava raspisuje. Ukoliko neki/a pozvani/a kanidat/kinja neće moći biti na raspolaganju tijekom cijelog procesa ocjenjivanja i/ili će biti u sukobu interesa, poziv će biti dostavljen sljedećem/oj kandidatu/kinji na listi. 
Naknade:

Sa svakim/om ocjenjivačem/icom sklapat će se poseban ugovor temeljem kojega će primiti naknadu za svoj rad. Potpisivanjem ugovora, ocjenjivač/ica se obvezuje da će ocijeniti sve prijave koje su mu/joj dodijeljene u zadanom vremenskom roku. Iznos naknade za ocjenjivače/ice ovisit će o opisu posla i broju ocijenjenih prijava. Osnovica za određivanje naknade bit će ista za sve ocjenjivače/ice.

Nadalje, svaki/a ocjenjivač/ica potpisat će i izjavu kojom izjavljuje da ni na koji način nije u sukobu interesa u odnosu na prijave koje je ocjenjivao/la.

Kandidati/kinje koji/e se prijavljuju na ovaj poziv trebaju dostaviti:

1. Popunjeni prijavni obrazac;

2. Motivacijsko pismo; 

3. Životopis u Europass formatu na engleskom jeziku. 
Prijava na natječaj:
Zainteresirani/e kandidati/kinje mole se podnijeti prijave najkasnije do 30. 10. 2009. godine na sljedeće adrese:

Za područje obrazovanja:
Agencija za strukovno obrazovanje
Za Poziv na iskaz interesa za ocjenjivače
Lastovska 23
10 000 Zagreb

Za područje rada, zapošljavanja i socijalne uključenosti:

Hrvatski zavod za zapošljavanje

Za Poziv na iskaz interesa za ocjenjivače
Radnička cesta 39/I
10 000 Zagreb

Sve prijave moraju biti popunjene elektronski i potpisane. 
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� Operativni program «Razvoj ljudskih potencijala» može se naći: � HYPERLINK "http://www.strategija.hr" ��www.strategija.hr� 


� Ocjenjivanje ponuda pristiglih na natječaje provodit će se u skladu s PRAG-om
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