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POZIV NA EDUKACIJU IZ MENADŽMENTA VOLONTERA
Poštovani,

predstavnika/predstavnicu vaše organizacije pozivamo na edukacijski ciklus o  menadžmentu volontera. 

Cilj edukacije je razviti sposobnosti, vještine, znanje i stavove sudionika radionica kako bi razvili i/ili unaprijedili volonterske programe u svojim organizacijama: uvođenje volonterskog programa, pozivanje, uključivanje, educiranje, praćenje i motiviranje volontera.
Prednosti uključivanja volontera u organizaciju su: povećana količina i kvaliteta pruženih usluga, veća otvorenost i bolji utjecaj na zajednicu, veće zadovoljstvo korisnika i kvalitetniji rad same organizacije.

Kako je uključivanje volontera u rad organizacija civilnog društva ustanova sve češće, sve su i veći zahtjevi za kvalitetnu provedbu volonterskih aktivnosti kao i za usklađivanje s postojećim propisima, prvenstveno Zakonom o volonterstvu, koji je na snazi od lipnja 2007. godine.

Ovim pozivom su uključeni predstavnici ustanova i organizacija civilnog društva koje provode slijedeće djelatnosti: socijalna skrb, obrazovanje, zdravstvo, kultura. 

Edukacija se zasniva na edukacijskom kurikulumu koji je razvijen od strane HMVC-a kao rezultat partnerskog programa Volonterskih centara u Hrvatskoj  (Volonterski centar Osijek, Volonterski centar Zagreb, Udruga za razvoj civilnog društva SMART iz Rijeke i udruga MI iz Splita) s međunarodnom organizacijom MOVISIE iz Nizozemske, kojeg je podržala Nizozemska vlada programom međunarodne pomoći MATRA. Kao osnova za izradu edukacijskog kurikuluma koristio se SMART-ov kurikulum koji obuhvaća edukaciju iz područja menadžmenta volontera.  

Volonterski centri će provesti edukaciju svatko na svom području uz angažiranje iskusnih stručnjaka, svojih djelatnika ili suradnika.
Na području četiri dalmatinske županije edukaciju provodi Volonterski centar udruge MI.

Edukacija će se provesti  tijekom tri dvodnevna bloka, koji će se održavati u tijekom tri mjeseca, što čini ukupno šest dana edukacije. Edukacija će se provoditi u manjim skupinama, intenzivnim korištenjem interaktivnih tehnika.
Po završetku edukacije, sudionici će imati znanja potrebna za uspješnu provedbu volonterskog programa u svojim organizacijama, a organizacije u kojima rade će biti spremnije uključiti volontere. 

Svi sudionici koji je uspješno završe edukaciju dobit će potvrdu o kojom postaju koordinatori volontera. 

Sudjelovanje u edukaciji je besplatno. Sudionicima treba biti omogućeno vrijeme za redovito sudjelovanje na svim danima edukacije. Edukacija će se provesti u blizini mjesta stanovanja sudionika. Prema potrebi, za sudionike koji dolaze iz udaljenijih mjesta, organizatori će pokriti putne troškove u visini iznosa javnog prijevoza.  Uz besplatne trening materijale, sudionici će dobiti dodatni set literature koju su izdali volonterski centri uz naknadu od 200,00 kn.
Jedan od uvjeta sudjelovanje je spremnost organizacije/ustanove na praktičnu primjenu znanja i vještina tijekom edukacije i razvijanje volonterskog programa u svojim organizacijama/ustanovama. 
Mjesto održavanja će biti izabrano s obzirom na iskazani interes sudionika.

PLAN EDUKACIJE:

I modul: 25. i 26. ožujka 2009. - „PLANIRANJE VOLONTERSKOG PROGRAMA”

II modul: 21. i 22. travnja 2009. - „ODGOVARAJUĆI POSAO ZA VOLONTERA, ODGOVARAJUĆI VOLONTER ZA RADNO MJESTO”
III modul:27. i 28. svibnja 2009. - „VOLONTERI TREBAJU EDUKACIJU I PODRŠKU”
U privitku je prijavni obrazac za sudjelovanje.
U slučaju većeg interesa, organizator zadržava pravo prihvatiti samo jednog od prijavljenih ili odbaciti prijavu ukoliko je skupina već popunjena.

Po primitku prijava organizator će formirati skupinu i o tome izvijestiti sve prijavljene. 

Srdačan pozdrav,

Udruga Mi
Volonterski centar Split

HMVC 

Hrvatska mreža volonterskih centara

www.hmvc.net
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