Djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata

Kandidatkinja za člana: Marina Raspović
Kandidatkinja za zamjenika člana: Ljubica Krcić
Predložene od strane Udruge hrvatskih branitelja oboljelih od posttraumatskog stresnog poremećaja Zadarske županije (Registarski broj: 13000868), Udruge udovica hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Republike Hrvatske Zadar (Registarski broj: 13000195), Udruge roditelja poginulih hrvatskih branitelja Zadarske županije (Registarski broj: 13000288), Zajednice udruga hrvatskih vojnih invalida Domovinskog rata Zadarske županije (Registarski broj: 13000256), Udruge hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata Zadarske županije (Registarski broj: 13000345), Udruge hrvatskih dragovoljaca Domovinskog rata, županijska Podružnica Zadarske županije i gradski Ogranak grada Zadra (Registarski broj: 00000144), Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata Republike Hrvatske, Podružnica Zadar (Registarski broj: 00000079). Sve navedene udruge članice su Koordinacije udruga proizašlih iz Domovinskog rata Zadarske županije. 
Marina Raspović iz Zadra od 2001. godine aktivno je uključena u rad Udruge hrvatskih branitelja oboljelih od posttraumatskog stresnog poremećaja Zadarske županije, gdje je od 2004. zaposlena na poslovima administrativne tajnice, a odlukom Skupštine održane 27. ožujka 2006. imenovana je i glavnom tajnicom Udruge. Od prosinca 2008. volontira u Uredu za podršku svjedocima i žrtvama. U svome se radu bavi osmišljavanjem i provedbom razvojne politike Udruge, psihosocijalnim osnaživanjem članova te provedbom radionica i edukacija. U slučaju izbora za članicu Savjeta, predstavnike područja djelovanja udruga proizašlih iz Domovinskog rata informirat će putem medijskog izvještavanja, ali i kroz organizaciju zajedničkih susreta kako bi udruge uključila u javne rasprave i dijalog u svrhu uvažavanja njihovih potreba pri donošenju određenih odluka Savjeta. 
Ljubica Krcić iz Zadra jedna je od osnivačica Udruge hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata Zadarske županije koja je osovana 1998. godine, a zbog svog aktivnog djelovanja i doprinosa u funkcioniranju Udruge 2002. izabrana je za njezinu predsjednicu. Aktivno sudjeluje u osmišljavanju i realizaciji projekata dugi niz godina. U profesionalnom smislu usmjerena je na rješavanje svih problema iz područja psihosocijalne pomoći najugroženijim civilnim stradalnicima iz Domovinskog rata. Sudjelovala je u brojnim javnim raspravama na okruglim stolovima, javnim tribinama, susretima udruga i sl.    
