Tehnička kultura

Kandidatkinja za člana: Olivera Stanić, dipl.oec.
Kandidat za zamjenika člana: mr.sc. Marko Sokolić
Predloženi od strane Centra tehničke kulture Rijeka (Registarski broj: 08000890). Centar tehničke kulture Rijeka član je Zajednice tehničke kulture Rijeka te organizacije IDUG, međunarodne organizacije korisnika relacijskih baza podataka.
Olivera Stanić, dipl.oec. iz Rijeke kao volonter i profesionalac u području tehničke kulture djeluje od 1991. godine. Sudjelovala je u izradi strateškog plana za izdvajanje Centra tehničke kulture Rijeka iz Zajednice tehničke kulture Rijeka. Kao direktorica Centra od 1994. godine radi na poslovima strateškog usmjeravanja, prirpemanja programa i projekata te osiguranja i opremanja prostora za njihovu realizaciju. Aktivno prati razvoj tehnike i tehnologije te relevantnu zakonsku regulativu. Od 2005. godine članica je komisije za procjenu projekata udruga u Gradu Rijeci te Savjeta za razvoj volonterstva, a u razdoblju od 2005. do 2008. bila je članica Odbora za koordinaciju suradnje Grada Rijeke i nevladinog, neprofitnog sektora. Sudjelovala je u brojnim seminarima i edukacijama iz područja društvenog marketinga, praćenja i vrednovanja projekata i programa te računovodstva neprofitnih organizacija.
Mr.sc. Marko Sokolić iz Novog Vinodolskog aktivno sudjeluje u provedbi programa čiji je nositelj Centar tehničke kulture Rijeka od 2002. godine. Od najranijih školskih dana bio je zainteresiran za tehničku kulturu i tehničke znanosti, a tijekom studiranja i kasnijeg angažmana u društvenim djelatnostima, obnašanja različitih dužnosti u tijelima lokalne i regionalne samouprave, spoznao je i vrijednost neprofitnog sektora. Već osam godina volonterski obnaša dužnost predsjednika Centra tehničke kulture Rijeka. 
