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Zagreb, 17. rujna 2012.

ZAPISNIK

SA 13. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 14. rujna 2012. (petak) u 14:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Katja Vujasinović (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Maja Sporiš (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture),  Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Jasmina Serdar (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Vesna Batistić Kos (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Alena Marković (Ministarstvo uprave), Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Igor Vidačak (Ured za udruge), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Katarina Pavić (djelovanje mladih), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Biserka Vrbek (udruge iz područja sporta), Jasna Malus (udruge iz područja tehničke kulture), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), Branka Kaselj (Zaklada Slagalica), Marija Hanževački (predstavnica sindikata) te Maja Stanojević Pokrovac (predstavnica udruge poslodavaca). 
Ukupno je bilo prisutno 25 od 29 članova Savjeta (13 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 12 od 14 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Ostali prisutni: Ružica Lah (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), zamjenica članice uz prisutnu članicu Savjeta, Mirela Buterin (Ministarstvo branitelja), zamjena za odsutnu članicu i zamjenicu članice, Klaudija Brkić (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), zamjena za odsutnu članicu i zamjenicu članice, Iva Jantolek (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova) bivša zamjenica članice Savjeta uz prisutnu članicu. 
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: Nevenka Benić i Marijana Tkalec (Ministarstvo branitelja), Ines Loknar Mijatović i Tatjana Vlašić (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Dejan Buvač i Zlatko Herček (udruge iz područja kulture) te Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci).
Gosti: Lidija Pavić-Rogošić (Udruga ODRAZ), Tomislav Goll (Savez društava distrofičara Hrvatske iz Slavonskog Broda) i  Filip Miličević (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava). 
Prisutni iz Ureda za udruge: Vesna Lendić Kasalo, Iva Rašić i  Marica Grofelnik.

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o aktivnostima Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Napredak u provedbi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine
4. Kriteriji, mjerila i postupci dodjele prostora u vlasništvu Republike Hrvatske na korištenje organizacijama civilnog društva radi provođenja programa i projekata od interesa za opće dobro 

5. Kriteriji i postupci odabira predstavnika organizacija civilnoga društva u Europski gospodarski i socijalni odbor

6. Dopuna Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva o načinu izbora predstavnika organizacija civilnoga društva u povjerenstva, savjetodavna i radna  tijela

7. Razno

Nakon pozdravnih riječi gostima i svima prisutnima Slađana Novota, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema prihvaćenom dnevnom redu. 
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva prihvaćen je s jednim suzdržanim glasom.
Ad 2. - Izvješća o aktivnostima Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta
Između dvije sjednice Savjeta bilo je niz značajnih događanja.
· U Zagrebu je od 14. do 16. lipnja 2012. održana tradicionalna manifestacija Dani udruga koju je Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske organizirao u suradnji s TACSO – uredom tehničke pomoći organizacijama civilnog društva u Republici Hrvatskoj i Nacionalnom zakladom za razvoj civilnog društva. Ovogodišnji Dani udruga započeli su panel raspravom o strateškim prioritetima za potporu razvoju civilnog društva u Republici Hrvatskoj, u kontekstu donošenja nove Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva. 

Drugog dana konferencije održano je sedam paralelnih okruglih stolova i rasprava o sljedećim temama: Sudjelovanje mladih u oblikovanju javnih politika na lokalnoj razini; Modeli učinkovitog zagovaranja pozitivnih društvenih promjena; Nove financijske mogućnosti za organizacije civilnog društva u Republici Hrvatskoj; Umrežavanjem do promjena; Društvena kohezija građana i mladih na području suzbijanja siromaštva i maloljetničke delinkvencije; Uloga organizacija civilnog društva u razvoju socijalnog / društvenog poduzetništva u Hrvatskoj i Kriteriji za dodjelu državnih i gradskih prostora na korištenje udrugama. Na raspravama održanim u sklopu Dana udruga 2012. sudjelovalo je više od 250 sudionika. 
Treći dan, po prvi puta, u udrugama širom Hrvatske održan je Dan otvorenih vrata udruga. Cilj ovog događanja bio je građanima i široj javnosti približiti programe i projekte od interesa za opće dobro koje provode udruge u Hrvatskoj. Udruge koje su se prijavile za sudjelovanje otvorile su 16. lipnja svoja vrata zainteresiranim građanima kako bi ih informirale o radu udruge, uslugama koje ona pruža i mogućnostima za uključivanje u njene aktivnosti. Dan otvorenih vrata održalo je više od 120 udruga s područja cijele Hrvatske. Iako je organiziran  prvi put u sklopu Dana udruga, pokazao se kao vrlo zanimljiva i hvalevrijedna aktivnost s kojom su bili zadovoljni i posjetioci i udruge te je izvjesno da će se nastaviti i ubuduće. Dodijeljene su i 2 prve te 3 druge nagrade najuspješnijim udrugama. Prilikom odabira organizatori su posebnu pozornost obratili načinu na koji je udruga osmislila Dan otvorenih vrata i okupila zainteresirane građane u svojoj lokalnoj zajednici, ponuđenom sadržaju, broju posjetitelja, te popraćenosti u lokalnim medijima. 
· Na sjednici održanoj 12. srpnja 2012., Vlada Republike Hrvatske usvojila je tri važna dokumenta za razvoj organizacija civilnoga društva: Nacionalnu strategiju stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine, Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnog društva iz javnih izvora u 2011. godini te Odluku o osnivanju Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna Republike Hrvatske. 
· U razdoblju kada se Hrvatska priprema za pristupanje Europskoj uniji, ova Nacionalna strategija daje smjernice za stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva do 2016. godine kako bi se još više unaprijedio pravni, financijski i institucionalni sustav potpore djelovanju organizacija civilnoga društva kao važnih čimbenika društveno-ekonomskog razvoja u Republici Hrvatskoj, ali i važnih dionika u oblikovanju i provedbi politika Europske unije. Također, Strategija uključuje konkretne rokove i nositelje njihove provedbe, izvore sredstava za provedbu planiranih mjera i aktivnosti, kao i pokazatelje za mjerenje uspješnosti provedbe. Ured za udruge će tiskati Strategija na hrvatskom i engleskom jeziku. 
· Ured za udruge će do kraja godine izraditi i objaviti objedinjeno Izvješće o financiranju projekata i programa OCD-a iz javnih izvora. Uz izvješće iz državnog proračuna, statistički će se obraditi izvješća iz županijskih i gradskih (županijska sjedišta) te u ukupnom iznosu iz proračuna ostalih gradova i općina. 

· 27. srpnja 2012. održana je prva sjednica Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna Republike Hrvatske, a 5. rujna održan je druga sjednica. Ministarstva, Vladini uredi, Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, Zaklada Kultura nova te Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost izradili su sektorske analize potreba za financiranje projekata i programa OCD-a iz svog područja djelovanja s okvirnim iznosima kao podlogu za donošenje proračuna. Raspravljalo se o prioritetima financiranja, o preklapanjima, o raspodjeli sredstava od igara na sreću (izrada Uredbe o raspodjeli sredstava za 2013.) i ostalim pitanjima vezanim uz politiku financiranja. Izradit će se jedinstveni plan natječaja za 2013. i održati info dani o natječajima za financiranje projekata i programa OCD-a.
· 13. srpnja 2012. u Hrvatskom saboru, u organizaciji Ureda za udruge Vlade RH, Ministarstva pravosuđa, GONG-a i Transparency Internationala Hrvatska, održana je javna rasprava o odgovornosti i transparentnosti rada trgovačkih društava u većinskom državnom vlasništvu te predstavljen 4. objedinjeni izvještaj o provedbi Antikorupcijskog programa u tim društvima za razdoblje od 2010. do 2012. Javna rasprava je organizirana u okviru provedbe Akcijskog plana provedbe inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast, kojim je predviđena organizacija javne rasprave o financijskim izvješćima trgovačkih društava od posebnog državnog interesa, a okupila je predstavnike državnih institucija, trgovačkih društava, civilnog društva i akademske zajednice.
· Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske i Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva su od 16. kolovoza 2012. godine, odlukom Europske komisije, akreditirani za provođenje Operativnog programa "Razvoj ljudskih potencijala" za sektor civilnoga društva. 
· Branka Kaselj je dostavila Zamolbu za podršku u vezi zahtjeva za sudjelovanje predstavnika OCD-a u radnim skupinama za izradu Operativnog programa za razvoj ljudskih potencijala za razdoblje 2014. – 2020. pri Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU, kako bi svojim iskustvom doprinijeli u kreiranju povoljnog okruženja za razvoj civilnoga društva, uključujući kreiranje izvora financiranja za OCD-e iz strukturnih i kohezijskog fonda EU. Naime, u Osijeku je 11. i 12. rujna 2012. održan seminar pod nazivom Strukturni fondovi i Kohezijski fond Europske unije i organizacije civilnoga društva u sklopu programa People2People. Svi članovi Savjeta su podržali zaključke donesene na spomenutom skupu o uključivanju  predstavnika organizacija civilnoga društva u radna tijela te o tome  treba obavijestiti nadležno ministarstvo.
· U tijeku je izrada Zakon o udrugama, a Ministarstvo uprave je formiralo radnu skupinu u kojoj je Igor Vidačak, ravnatelj Ureda za udruge, predsjednik.

· U tijeku je izrada novog Zakona o pravu na pristup informacijama. Ispred Ureda u RS je Vesna Lendić Kasalo, a ispred OCD-a Vanja Škorić (GONG) i Saša Šegrt (TIH).

· O Zakonu o volonterstvu raspravljalo se 14. rujna 2012. (Ministarstvo socijalne politike i mladih), a u izradi je i Zakon o lobiranju (Ministarstvo pravosuđa).

· Najavljena je Regionalna konferencija civilnoga društva u Zadru (26. – 28. rujna 2012.) i Europski sastanak inicijative Partnerstva za otvorenu vlast u Dubrovniku (4. i 5. listopada 2012.).
· TACSO ured u Hrvatskoj produžio je rok za prijave na natječaj za evaluaciju Savjeta za razvoj civilnog društva do 12. rujna 2012. Detalji na internetskoj stranici TACSO ureda. 

· TACSO ured je raspisao natječaj za konzultanta za procjenu kapaciteta zaklada lokalnih zajednica koji je bio otvoren do 10. rujna 2012. Detalji na internetskoj stranici TACSO ureda. 
· U utorak, 18. rujna 2012. od 10 do 12 sati, u hotelu Arcotel Allegra (Branimirova 29, Zagreb), bit će prezentirano izvješće o istraživanju promjena u vidljivosti i javnoj percepciji udruga tijekom posljednjeg desetljeća, a na temelju usporedbe podataka o vidljivosti udruga i stavova javnosti prikupljenih 2012. godine s podacima prikupljenim prijašnjim istraživanjima. Više informacija na internetskoj stranici Ureda za udruge. 
Ad 3. Napredak u provedbi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine
S obzirom da je donesena Nacionalna strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine, na sjednicama Savjeta ovo će ubuduće biti redovna točka dnevnog reda. U pregledu mjera i aktivnosti čija provedba započinje u rujnu i listopadu 2012., navedena je čak 31 aktivnost, što je jedna trećina svih aktivnosti navedenih u Strategiji. Prema poglavlju o provedbi treba za praćenje i koordiniranje provedbe osnovati Odbor za praćenje i evaluaciju provedbe Nacionalne strategije, sastavljen od predstavnika UZUVRH-a, NZRCD-a, Savjeta za razvoj civilnoga društva, drugih savjetodavnih tijela Vlade u kojima u značajnom broju sudjeluju organizacije civilnoga društva te nositelja mjera. Stoga su izabrane tri članice Savjeta u spomenuti Odbor: Slađana Novota, Suzana Kunac i Katarina Pavić.
Ad 4. Kriteriji, mjerila i postupci dodjele prostora u vlasništvu Republike Hrvatske na korištenje organizacijama civilnog društva radi provođenja programa i projekata od interesa za opće dobro 
Među materijalima je  prijedlog Odluke o kriterijima, mjerilima i postupku dodjele prostora u vlasništvu Republike Hrvatske na korištenje organizacijama civilnog društva radi provođenja programa i projekata od interesa za opće dobro. Prijedlog Odluke je izrađen u suradnji Ureda za udruge i Agencije za upravljanje državnom imovinom, sukladno mjeri 5.1. Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva 2012-2016. godine. Izneseno je niz primjedbi i prijedloga, a proces javnog savjetovanja započet će sljedeći tjedan te svi zainteresirani mogu dati svoje primjedbe do kraja savjetovanja 1. listopada 2012.
Ad. 5. Kriteriji i postupci odabira predstavnika organizacija civilnoga društva u Europski gospodarski i socijalni odbor
Ulaskom Republike Hrvatske izabrat će se devet predstavnika u Europski gospodarski i socijalni odbor i to po tri predstavnika sindikata, poslodavaca i ostalih organizacija civilnoga društva, na razdoblje od pet godina. To tijelo zasad ima preko 340 članova, surađuje s institucijama Europske unije u Bruxellesu. Stoga je potrebno što prije izabrati članove koji će do srpnja 2013. sudjelovati u radu EGSO-a kao promatrači. Sastanci se održavaju dva puta godišnje, ali je potrebno kvalitetno savjetovanje i dobra pripremljenost, poznavanje problema kako bi se učinkovito moglo sudjelovati u radu. Izrađen je prijedlog javnog poziva za prijavu kandidata koji je dorađen na sjednici te će se sljedeći tjedan objaviti na internetskim stranicama Ureda za udruge. Na kraju su izabrana tri člana Savjeta u peteročlano Povjerenstvo za odabir: Jany Hansal, Leke Sokolaj i Slađana Novota, a ostala dva člana bit će  iz Ureda za udruge i Ministarstva vanjskih i europskih poslova. 
Lidija Pavić-Rogošić, ODRAZ, Zagreb i Tomislav Goll, Savez društava distofičara Hrvatske iz Slavonskog Broda su od 2007. članovi u Zajedničkom savjetodavnom odboru, koje predstavlja zajedničko tijelo Europskog gospodarskog i socijalnog odbora i Republike Hrvatske.  U Zajedničkom odboru bili su još po dva predstavnika sindikata i poslodavaca, a članica Savjeta Marija Hanževački bila je jedna od predstavnica sindikata. Lidija Pavić-Rogošić i Tomislav Goll dali su kratki osvrt na svoj dosadašnji rad, a nakon svakog sastanka prosljeđivali su iscrpne izvještaje. Istaknuli su da je potreban veliki angažman, posjedovati komunikacijske i socijalne vještine, imati sposobnost nametnuti se s važim temama, predstaviti interese svoje zemlje, uključiti se u radne grupe u kojima bi mogao dati svoj doprinos za sektor koji predstavlja i sl. Naglasili su da je rad volonterski, uz pokrivanje troškova prijevoza i smještaja. Odbor nije donosio odluke, već je njegova zadaća bila davati  preporuke. Prijedlog Poziva na predlaganje kandidata dopunit će se obvezom o savjetovanju i izvještavanju te detaljnijim opisom obveza koja se obavljaju volonterski.
Ad 6. Dopuna Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva o načinu izbora predstavnika organizacija civilnoga društva u povjerenstva, savjetodavna i radna  tijela
Na Savjet za razvoj civilnoga društva sve češće dolaze zahtjevi za izbor predstavnika organizacija civilnoga društva u razna povjerenstava, radna i savjetodavna tijela,. Do sada nije bilo propisane procedure, ali je postojala uhodana praksa da se članovima Savjeta pošalje zahtjev, članovi zahtjev proslijede svojoj bazi i predlože se predstavnici o kojima se glasa na sjednici Savjeta ili elektroničkim putem, ukoliko su rokovi bili prekratki. Međutim, sredinom ove godine Savjet je dobio kritiku da izbor nije dovoljno transparentan, a u Poslovniku Savjeta nije napisana procedura izbora. Među materijalima dostavljen je i prijedlog dopunjenog Poslovnika, koji je nakon rasprave usuglašen i jednoglasno prihvaćen.
Ad 7. Razno
· Branka Kaselj je dostavila Zamolbu za podršku u vezi nadzora koji Porezna uprava provodi u udrugama i zakladama. Naime, događa se da službenici Porezne uprave nisu dovoljno upoznati s vođenjem udruga i zaklada te se preporuča njihova bolja pripremljenost za poslove nadzora. S obzirom da ima još pitanja upućenih Poreznoj upravi, predloženo je da se održi javno savjetovanje ili proširena tematska sjednica Savjeta s predstavnicima Porezne uprave na kojoj bi se dobili traženi odgovori.
· Na prošloj sjednici Savjeta upućen je prijedlog Uredu za suzbijanje zlouporabe droga da se Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH poveća za još jednog člana ispred organizacija civilnoga društva. Pristigao je odgovor u kojem je navedeno da bi povećanje predstavnika organizacija civilnoga društva na dva člana bilo neproporcionalno u odnosu na zastupljenost ostalih tijela koja sudjeluju u povjerenstvu, a Odlukom je propisano da se u rad Povjerenstva mogu uključiti vanjski stručnjaci, ukoliko za to postoji potreba. 

· Ljiljana Canjuga, predstavnica udruga iz Domovinskog rata, proslijedila je upit udruge vezan uz poziv Ministarstva branitelja. Naime, Ministarstvo je na svojim stranicama objavilo poziv udrugama da sudjeluju u pokriću troškova s  10% iznosa dobivenih na ime provedbe projekata u 2012. za pokrivanje troškova izgradnje spomenika ''Oluja 95'' u Kninu. Mirela Buterin iz Ministarstva branitelja dala je objašnjenje da se ne radi o obvezi, već je dano na volju udrugama, bez ikakvih posljedica za one udruge koje se ne odazovu pozivu. Ukoliko se udruge odluče na ovu mjeru, aneksom ugovora bi se regulirale njihove obveze po projektu.
· Jany Hansal je iznijela problem financiranja korisnika Programa prekogranične suradnje, što će pripremiti za sljedeću sjednicu Savjeta. Izneseni su i problemi odabira procjenjivačkih komisija zbog čega je upitna kvaliteta projekata koji se provode i njihov utjecaj. Predloženo je da Ured za udruge  napravi analizu svih odobrenih IPA projekata u suradnji s nadležnim tijelima, što također treba pripremiti za sljedeću sjednicu Savjeta. Spomenula se potreba educiranja procjenitelja projekata.
· Jany Hansal je imala upit Europskog doma Dubrovnik o potrebi dostavljanja potvrda o nekažnjavanju na natječaj Ministarstva znanosti obrazovanja i sporta. Naime, nije upitna potvrda o nekažnjavanju za osobe koje provode odobreni projekt, ali za samu prijavu na natječaj nije potrebno, već se može priložiti pri potpisivanju ugovora, uzimajući u obzir cijenu potvrde. S obzirom da Ured za udruge obavlja stručne i administrativne poslove za Međuresorno povjerenstvo za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna Republike Hrvatske, radit će se na standardizaciji uvjeta natječaja svih davatelja bespovratnih sredstava.
Sjednica je završila oko 17:00 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.                                           
        
mr. sc. Slađana Novota, v.r.
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