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ZAPISNIK

SA 14. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 26. listopada 2012. (petak) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 13. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
2. Politika financiranja organizacija civilnoga društva
a. Iz sredstava od igara na sreću preko natječaja Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva

b. Iz sredstava EU fondova – IPA program

c. Izvještaj – inicijative za unapređenje procedure PRAG-a (TACSO ured)

3. Izbor predstavnika organizacija civilnoga društva u Nadzorni odbor ''u sjeni'' za Operativni program Razvoj ljudskih potencijala u okviru 1. generacije strukturnih fondova
4. Razno
Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Maja Sporiš (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Marijana Tkalec (Ministarstvo branitelja), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Jasmina Serdar (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Natali Lulić Grozdanoski (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Katarina Pavić (djelovanje mladih), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Dejan Buvač (udruge iz područja kulture), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Jasna Malus (udruge iz područja tehničke kulture), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja) i Branka Kaselj (Zaklada Slagalica).
Ukupno je bilo prisutno 18 od 29 članova Savjeta (9 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 9 od 14 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Gosti: prof. dr. sc. Vesna Vašiček, predsjednica Upravnog odbora Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, Aida Bagić, TACSO ured, Toni Gabrić, novinar H-Alter, Krešimir Ivančić, voditelj službe za kontrolu u sustavu provedbe EU programa – Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, Matea Spudić, voditeljica Odjela unutar Ureda za pripremu i provedbu projekata SAFU-a, Maja Mušnjak, savjetnica u Uredu za pripremu i provedbu projekata SAFU-a, Sanja Mesarov, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Gordana Dragičević, Ministarstvo rada i mirovinskog sustava, Uprava za koordinaciju programa i projekata EU u području rada i socijalne sigurnosti, Daniela Jovanova Ivanković, Zelena akcija i članica RS za praćenje politike financiranja, Sanja Orešković Vrbanec, Udruženje Djeca prva i članica RS za praćenje politike financiranja.
Ostali prisutni: Julija Lipozenčić-Frljužec (Ministarstvo zdravlja), zamjena za člana i zamjenika člana Savjeta, Zvijezdana Schulz Vugrin (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), zamjenica uz prisutnu članicu, Emina Bužinkić (djelovanje mladih), zamjenica uz prisutnu članicu, Lana Vego (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), zamjenica uz prisutnu članicu, Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruga), zamjenica uz prisutnog člana, te Morana Makovec (Ministarstvo socijalne politike i mladih). 

Prisutne iz Ureda za udruge: Marina Lochert, Stela Fišer Marković i Marica Grofelnik.
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: Luka Vončina i Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Boris Jurinić i Ivan Bete (Ministarstvo kulture),  Jagoda Botički i Alena Marković (Ministarstvo uprave), Gorenka Bulj i Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Dalibor Dvorny i Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci), Zorislav Bobuš i Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Biserka Vrbek i Josip Čop (udruge iz područja sporta), Željka Leljak Gracin i Bernard Ivčić (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Marija Hanževački i Ana Milićević Pezelj (predstavnice sindikata) te Maja Stanojević Pokrovac i Mirela Gudan (predstavnice udruge poslodavaca).
Nakon pozdravnih riječi brojnim gostima i prisutnim članovima/zamjenicima članova Savjeta, sjednica je vođena prema ranije utvrđenom dnevnom redu.
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 13. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik sa 13. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je sa 16 glasova ZA i dva suzdržana glasa.
Ad 2. - Politika financiranja organizacija civilnoga društva
U samoj raspravi o pojedinim podočkama došlo je do promjene redoslijeda u raspravama.
b) Iz sredstava EU fondova – IPA programa

Materijale za ovu točku izradila je Radna skupina Savjeta za praćenje politike financiranja OCD-a. Branka Kaselj, koordinatorica Radne skupine, predstavila je poteškoće i brojne izazove s kojima se, prilikom javljanja na EU natječaje i/ili provedbe EU projekata, suočavaju organizacije civilnoga društva. Osim najčešćih problema s kojima se udruge suočavaju, materijal prikupljen u okviru širih konzultacija OCD-a, sadrži i odgovarajuće prijedloge za unaprjeđenje procedura. 
Drugi tema raspravljana unutar ove točke ticala se ponovljene zamolbe za posredovanjem u što bržem uključivanju predstavnika OCD-a u radne skupine za izradu operativnih programa za strukturne fondove. Savjet je već dao podršku navedenom zahtjevu na prošloj sjednici.

Kao gosti koji će sudjelovati u raspravi o ovoj točki odazvali su se Krešimir Ivančić (MRRFEU). Mateja Spudić i Maja Mušnjak (SAFU), Gordana Dragičević (MRMS), Sanja Mesarov (HZZ), Daniela Jovanova Ivanković i Sanja Orešković (članice Radne skupine za praćenje politike financiranja). 

Predstavnice SAFU-a su, uz zahvalu na pozivu, izjavile da su se već suočile s iznesenim problemima te podržavaju prijedloge rješenja, napomenuvši ipak kako su tek neki od njih u nadležnosti SAFU-a, na neke od njih mogu utjecati, dok su pojedini izazovi izvan njihove nadležnosti, prije svega procedure propisane PRAG-om. Kao što SAFU nadzire poštivanje PRAG-a od strane udruga, tako i Delegacija europske komisije (DEK), nadzire djelovanje SAFU-a u odnosu na PRAG. Međutim, naglašeno je da različita tumačenja istih odredaba u PRAG-u izazivaju nedoumice i probleme kod korisnika EU fondova. Iako na početku provedbe pojedinih projekata, SAFU organizira radionice za buduće aplikante, čini se da uvijek postoje određene nejasnoće. SAFU će poslati  primjedbe NAO-u. 
Krešimir Ivančić (MRRFEU) obavijestio je prisutne kako je održan prvi koordinacijski sastanak relevantnih tijela vezanih uz procedure dodijele financijskih potpora iz fondova EU, napomenuvši da se nisu o svemu dogovorili. Također je istaknuo kako problem dodatno komplicira činjenica da različiti revizorski timovi različito gledaju na iste probleme, što se, također, ne bi trebalo događati. 
Predstavnici udruga dali su primjer različitog tumačenja PRAG-a: u roku 45 dana treba se odobriti izvještaj, a umjesto odgovora da je izvještaj odobren, dobiju elektroničku poruku da je proces u tijeku (dakle, ugovorno tijelo javilo se u propisanom roku). Na provedbena tijela apeliralo se da olabave primjenu propisanih pravila, obzirom da se ni ona ne mogu pridržavati proceduralnih rokova.
Predstavnica HZZ-a je izjavila da nemaju nadležnosti za smanjivanje administrativnih zahtjeva tijekom provedbe IPA-e, ali da će u provedbi strukturnih fondova imati više prostora za samostalno i ujednačeno tumačenje propisanih procedura.
Obzirom na tematiku, na ovu se točku logički nastavila točka 2c).
c) Izvještaj – inicijative za unapređenje procedure PRAG-a (TACSO ured)
Izvještaj o inicijativi za unapređenje procedure PRAG-a i komentare nadležnih institucija na Izvještaj materijali su koji su već ranije bili dostavljeni članovima Savjeta. Aida Bagić, voditeljica TACSO ureda Hrvatska dala je uvid u Izvještaj, a cilj inicijative je bio tražiti jasnije procedure PRAG-a za organizacije civilnoga društva te lakšu provedbu EU projekata koji su u skladu s procedurama. Treba reći da su od 10 nadležnih institucija od kojih su zatražili primjedbe za unapređenje PRAG-a dobili samo 3 odgovora. U razgovorima s DEK-om dobiva se odgovor da je procedure moguće poboljšati uz prihvaćanje predloženih promjena te da će se ovakva metoda savjetovanja i dalje koristiti kako bi se procedure pojednostavile  ili ukazalo na probleme koji se mogu otkloniti. Održan je prvi koordinacijski sastanak nadležnih tijela koji sudjeluju u povlačenju sredstava iz pretpristupnih fondova EU, a takav način komunikacije je naišao na odobravanje članova Savjeta. 
Zaključeno je da se o iznesenim poteškoćama izvijeste nadležna tijela, a potrebno je  održati sastanak sa svim ugovornim tijelima kako bi se pristupilo ujednačavanju procedura. 
Vezano uz ponovljenu zamolba za posredovanje u što bržem uključivanju predstavnika OCD-a u radne skupine za izradu operativnih programa za strukturne fondove (Savjet je već dao podršku navedenom zahtjevu na prošloj sjednici), predstavnik Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU upoznat je sa zahtjevom, zahvaljuje na inicijativi, a predstavnici će biti uključeni u trenutku početka programiranja. 
a) Iz sredstava od igara na sreću preko natječaja Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva
Materijal predstavljen na sjednici rezultat je konzultacija predstavnika/ica Savjeta za razvoj civilnoga društva iz područja ljudskih prava, demokratizacije, vladavine prava, mladih, socijalne skrbi te zdravstva s predstavnicima OCD-a u širem smislu. U njemu su navedene  poteškoće, izazovi i preporuke, a područja o kojima se provelo savjetovanje obuhvatila su: 

- Procedure dodjele sredstava i prioritete natječaja

- Javne konzultacije/savjetovanje s OCD-ima i jačanje utjecaja OCD-a na politiku financiranja

- Transparentnost rada i uloga Upravnog odbora Nacionalne zaklade. 
Raspravu o ovoj točki dnevnog reda inicirale su udruge koje nisu prošle na natječaju Nacionalne zaklade zbog strogih pravila kojih se Zaklada pridržava pri procedurama vezanima uz dodjelu sredstava za projekte putem natječaja. 
Vesna Vašiček, predsjednica Upravnog odbora, istaknula je da nije prvi put da su se javno otvarala ovakva pitanja, a njihov stav je da se problemi ovakve vrste trebaju smanjiti na najmanju moguću mjeru te smatra da jasni obrasci, s preciznim nazivima kolona, smanjuju prostor diskrecijskim ovlastima natječajnih komisija. Upravni odbor na svojim sjednicama raspravlja i o dobivenim preporukama za poboljšanje, ali se ne može očekivati da se prihvate sve pristigle primjedbe, koje sadržavaju različite, opravdane i neopravdane, prigovore. Svi se argumenti razmatraju i zauzima se jedinstveni stav koji se potom primjenjuje na sve istovjetne slučajeve.
Predstavnici OCD-a su se pozvali na obrazac proračuna koji je objavljen u Priručniku za primjenu Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga, gdje su ogledni primjerci obrazaca jasniji i jednoznačni.

Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade, istaknula je da je dodjela sredstava za projekte varijanta učenja i osvještavanja za manje udruge i za one izvan Zagreba (izbjegavanje metropolizacije) radi upoznavanja s procedurama vezanim uz korištenje sredstava iz fondova EU te ukoliko nema prostora za dvoznačno tumačenje, prigovori se ne mogu prihvatiti. Dodala je da se može sastaviti popis nenamjernih administrativnih pogrešaka kod dostavljanja natječajne dokumentacije koje bi Zaklada mogla tolerirati ili zatražiti naknadno. 
Predstavnici organizacija civilnoga društva su navedene propuste udruga u prijavi na natječaj Nacionalne zaklade okarakterizirali kao različito tumačenje uputa za prijavu, što prema njima ne bi smio biti razlog za odbacivanje prijava iz daljnjeg postupka. Predložili su da se uvede institut razjašnjenja, kako bi se ubuduće tako nastale dvojbe razriješile, s čim se složila i Cvjetana Plavša-Matić.
Igor Vidačak podsjetio je da Savjet ne može rješavati pojedinačne slučajeve, već treba raditi na ujednačavanju procedura na svim nivoima zbog čega je i osnovano Međuresorno povjerenstvo za praćenje politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna u RH. Do kraja godine planira se donijeti Uredba o raspodjeli sredstava od igara na sreću za 2013. te će se početkom godine održati Info dani za natječaje koji će se raspisati sljedeće godine, što će olakšati i poboljšati proceduru dodjele sredstava za projekte OCD-a.
Emina Bužinkić, Mreža mladih Hrvatske/Documenta (zamjenica članice Savjeta) i Katarina Pavić, Mreža mladih Hrvatske/ SU Klubtura (članica Savjeta) iznijele su svoje prijedloge koje su naknadno poslale u pisanom obliku kao:
Prijedloge za unapređenje sustava dodjele financijskih potpora Nacionalne zaklade
· Poticanje stabilnosti i utjecaja zagovaračkih i organizacija za ljudska prava ukidanjem odredbe prema kojoj se udruge koje nemaju udio od najmanje 10% u ukupno ostvarenom prihodu u 2011. godini iz javnih izvora RH kroz financiranje projekata, osnovne djelatnosti i/ili ugovaranje usluga u što se ne uračunavaju sredstva nacionalnog sufinanciranja odobrenih projekata iz EU fondova, ne mogu prijaviti na natječaj za Institucionalnu podršku. Načelno je važno, u duhu je solidarnosti i ravnopravne 'utakmice', omogućiti potpore manjim organizacijama i onima koje djeluju izvan Zagreba i drugih većih gradova, no jednako je važno imati realan uvid u postojanje i djelovanje lokalnih organizacija koje rade za dobro zajednice i zagovaračkih organizacija koje djeluju sinergijski i prate rad nacionalnih političkih institucija u puno širem opsegu. U skladu s ciljevima strateškog plana djelovanja Nacionalne zaklade od 2012. do 2015. godine, a u svrhu ostvarenja svoje vizije, Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva izrijekom naglašava da joj je jedan od ciljeva "povećanje javnog utjecaja i vidljivosti aktivnosti organizacija civilnoga društva " te da će u svrhu ostvarenja tog cilja, između ostalog djelovati i na "unapređenju razine zagovaranja i javnih kampanja koje provode predstavnici organizacija civilnoga društva". U skladu s navedenim smatramo iznimno važnim imati na umu strateški značaj podupiranja razvoja organizacija koje djeluju na planu političkog zagovaranja ljudskih prava, a u svrhu daljnjeg razvoja demokratskih društvenih odnosa. Organizacijama civilnog društva ovakvog tipa onemogućuje se prijava na natječaj za Institucionalnu podršku, jer je nemoguće pribaviti traženi iznos čak i kad bi takve organizacije dobile potporu na svim objavljenim natječajima nadležnih tijela državne uprave i lokalne samouprave (primjerice Ureda za ljudska prava). Takve su potpore inače neodgovarajuće sa svojim malim iznosima ili tih potpora za veliki broj tematskih područja nema u okviru sustava javnog financiranja. 

· Izmjena kriterija poziva za iskaz interesa za suradnju pod naslovom Suradnjom do razvoja (objavljen 17. 08. 2012.) kojim je prije svega predviđen jednosmjeran prijenos znanja, vještina, iskustava što ne pogoduje ravnopravnom procesu učenja ni zagovaranje prepoznatih prioriteta razvojne politike prema nadležnim institucijama RH već kolonijalnoj razmjeni.

· Provedba evaluacije učinaka i kvalitete rezultata projekata provedenih u okviru natječajem propisanih programskih područja, programa suradnje i partnerstava Zaklade, poput natječaja Demokratizacija i razvoj civilnog društva ili poziva za iskaz interesa za suradnju Suradnjom do razvoja. 
· Omogućavanje fleksibilnog iznosa postotka za samofinancirajuće djelatnosti i mogućnosti odabira udjela sredstava za sudjelovanje udruge u internetskoj platformi za doniranje "ZaDobroBIT/GivenGain" pri definiranju natječaja za institucionalne potpore organizacije civilnog društva ulažu od 5 do 10% ukupno planiranih sredstava institucionalne potpore za izradu održivog modela samofinanciranja djelovanja udruge. Ovakav zahtjev treba redefinirati i omogućiti organizacijama civilnog društva fleksibilan iznos postotka za samofinancirajuće djelatnosti. Ne postoji razlog iz kojeg bi se apsolutno sve organizacije civilnog društva trebale odlučiti na samofinancirajuću djelatnost, budući da su iste osnivane s različitim ciljevima i provode različite vrste aktivnosti. Organizacijama koje žele obavljati samofinancirajuće vrste djelatnosti to svakako treba omogućiti i pronaći odgovarajuće načine podrške djelatnosti, a ostale organizacije ne treba obvezivati na taj tip djelatnosti. Iz istih razloga nema potrebe organizacije uvjetovati na obavezno izdvajanje sredstava Institucionalne podrške za uključenje u internetsku platformu za doniranje. 
· Poticanje stabilnog i kontinuiranog institucionalnog financiranja organizacija civilnog društva, ukidanjem jednogodišnje stanke (izloženost nesigurnosti te smanjenju kapaciteta za održivost i razvoj u jednogodišnjem periodu u kojemu udruge nisu u mogućnosti ostvariti institucionalnu potporu koja uzrokuje i dodatne probleme pri natjecanju za istu potporu i u sljedećem ciklusu, zbog značajnog pada u ostvarivanju iznosa sredstava nužnih za prijavu na institucionalnu potporu)
· Promjena odredbe o nemogućnosti odobravanja financijskog troška u potporama Nacionalne zaklade ako se radi o osobi kojoj se financira plaća kroz institucionalnu potporu Nacionalne zaklade u njenoj organizaciji. Onemogućavanje pokrivanja troškova za suradnike i stručnjake u projektima organizacija civilnog društva štetno je za razvoj međusektorske suradnje i programa koji ciljaju na sveobuhvatne ciljeve, veći broj korisnika, te koji obuhvaćaju veliki broj raznorodnih aktivnosti. Ukidanje mogućnosti odobravanja bilo kakve vrste financijskog troška u potporama Nacionalne zaklade, ne samo da onemogućava ostvarivanje dohodaka, već i druge tipove troška poput troškova putovanja ili prehrane što smatramo nepotrebnim, štetnim i kontraproduktivnim.

· Promjena prakse pri postupku odobravanja potpora, usvajanje instituta razjašnjenja / nadopune eng: clarification, kakvog imaju renomirani međunarodni donatori te novoosnovana Zaklada «Kultura nova» koja je u natječajnoj dokumentaciji propisala kriterije formalne prihvatljivosti s mogućnošću naknadnog ispravka / nadopune. Takvom praksom treba usvojiti mogućnosti da se  prilikom provjera ispunjavanja propisanih uvjeta natječaja na prvoj razini odnosno nakon komisijskog otvaranja zaprimljenih prijava u smjeru omogućavanja podnositeljima naknadnu dostavu natječajem dodatno propisane dokumentacije, ukoliko su podnositelji zadovoljili ostale formalne propise natječaja. 

· Otvaranje ponovne rasprave o procesu imenovanja Upravnog odbora Zaklade i načina upravljanja Zakladom 
Opće preporuke za minimalno unapređenje sustava javnog financiranja
· Uključiti predstavnika/icu Savjeta za razvoj civilnoga društva u rad Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna Republike Hrvatske. 
· Inzistirati na pridržavanju odredbi iz Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga (ne pridržavaju ga se svi). Podijeliti Kodeks na sve relevantne urede lokalne i područne samouprave s ponovljenim dopisom o nužnosti pridržavanja Kodeksa. 

· U tekstove natječaja obavezno staviti datum objave i rok za dostavu prijava. Po dosadašnjoj praksi u većem broju slučajeva piše se samo rok od npr. 30 dana od dana objave, a da dan objave nije upisan (nego se mora tražiti na raznim mjestima). U takvoj situaciji ima puno nedoumica i nejasnoća te netočnih podataka i sigurno pitanja za pojašnjenjima prema institucijama koje su objavile natječaj.

· Navesti koji je, uz maksimalan iznos, minimalni iznos koji se može dodijeliti po javnom natječaju. U praksi se navodi najviši iznos koji se može tražiti/dobiti ali ne i najniži. Udruge tako često dobiju sredstva koja su posve nedostatna za provedbu planiranih aktivnosti. Posljedica je samo djelomična provedba projekta ili povrat odobrenih sredstava. Prijedlog je da minimalna potpora za projekte bude 70.000kn, a za godišnje programe 120.000kn (na sastanku sam predložila samo 70.000 za projekte).

· Objavljivanje godišnjih natječaja za potpore, umjesto polugodišnjih ili višemjesečnih natječaja koji slove kao godišnji. Potpora se u većini slučajeva ostvaruje na razdoblje do 6 mjeseci, izuzev potpora MZOS-a (9-10 mjeseci).

· Definirati prostor za donošenje diskrecijskih odluka:

· Modelom jednokratnih potpora kao u Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi

· Ograničavajućim postotkom u odnosu na ukupno dodijeljena sredstva (npr. 1-5% od ukupno planiranih/dodijeljenih sredstava) koji će biti javna informacija na internet stranici institucija

· Ova mjera se može donijeti kao dopuna postojećem Kodeksu ili se može tražiti izmjena teksta Kodeksa

· Postaviti obvezu (javne) objave i za sredstva dodijeljena diskrecijskom odlukom čelnika na internet stranici institucije.
Ljiljana Canjuga, predstavnica udruga iz Domovinskog rata, imala je nekoliko pitanja vezanih uz obvezu udruge da prilikom registracije otvara žiro-račun i određenih nelogičnosti koje se javljaju prilikom ispunjavanja knjigovodstvene dokumentacije. Zaključeno je da će ove, i slične primjedbe, pisanim putem uputiti Uredu za udruge. 
Iznesena je zamjerka da donatori premalo konzultiraju OCD-e te je Cvjetana Plavša-Matić odgovorila da su do ove godine redovito održavali konzultacije u svakoj regiji. Ipak, obzirom na mali odaziv u pojedinim županijama, od ove godine odlučili su započeti s internetskim savjetovanjem.

Predstavnici Savjeta postavili su pitanje transparentnosti rada Upravnog odbora Nacionalne zaklade, smatrajući da o tome na mrežnim stranicama Nacionalne zaklade nema dovoljno informacija i da su članovi Nadzornog odbora uglavnom predstavnici akademske zajednice, a ne predstavnici organizacija civilnoga društva. Također je istaknuto da na mrežnim stranicama Zaklade nedostaje poslovnik Upravnog odbora, najava njegovih sjednica s dnevnim redom te da se nakon provedenih sjednica ne objavljuju zapisnici. Zaključeno je kako je potrebno raditi na  transparentnoj proceduri imenovanja i odabira.
Vesna Vašiček odgovorila je da je sastav članova Upravnog odbora u skladu s relevantnim Zakonom i Statutom te da, radi izbjegavanja sukoba interesa, ne biraju predstavnike OCD-a koji su zainteresirana strana kod javljanja na natječaje za programe i projekte. Međutim,  otvoreni su za nove prijedloge.
Jedna od važnijih primjedbi pojedinih udruga, korisnica Zakladine institucionalne podrške, odnosi se na zahtjev da se odvoje upravljačke od izvršnih funkcija udruge, dok  se od nekih drugih udruga to ne traži, što znači da se ne primjenjuje isti kriterij za sve. Udruge smatraju da se donatorska institucija nema pravo miješati u interne strukture organizacija dok god drugačije nije propisano važećim zakonima (Zakonom o udrugama). Isto tako, udruge upozoravaju da takav američki model odvajanja upravnih od izvršnih funkcija nije provediv u hrvatskom društvenom kontekstu. 
Cvjetana Plavša-Matić odgovorila je da u natječajima takav organizacijski ustroj nije bio propisan kao uvjet, već je u tom smislu istaknuta preporuka da je to bolje za rad udruge, ukoliko je to izvedivo s obzirom na ljudske resurse organizacije.
Ad 3. - Izbor predstavnika organizacija civilnoga društva u Nadzorni odbor ''u sjeni'' za Operativni program Razvoj ljudskih potencijala u okviru 1. generacije strukturnih fondova
Ministarstvo rada i mirovinskog sustava dostavilo je zahtjev za imenovanje 9 predstavnika i 3 zamjenika u Nadzorni odbor za Operativni program Razvoj ljudskih potencijala u okviru 1. generacije strukturnih fondova. Članstvo se odnosi na 4 specifična sektora: obrazovanje, rad i zapošljavanje, socijalna uključenost i razvoj civilnoga društva. Ciljne skupine su: žene, mladi, manjine, branitelji, osobe s invaliditetom i volenteri.

Zahtjev je proslijeđen članovima Savjeta i stavljen na mrežne stranice Ureda za udruge, a svoje životopise i kontakte poslalo je 7 kandidata. 

O ovoj točki se nije raspravljalo, već  su predstavnici organizacija civilnoga društva iznijeli primjedbu da nemaju dovoljno informacija o radu Nacionalnog odbora  te dosadašnjoj i budućoj ulozi njegovih članova, jer u dopisu to nije navedeno. Također su postavili pitanje je li jedan glas svih devet predstavnika organizacija civilnoga društva prihvatljivo rješenje. Dodatna pojašnjenja su vezana uz broj predstavnika po pojedinom područjima djelovanja, kako bi do sljedeće sjednice NO, zakazane za 28. studenog 2012., Savjet mogao predložiti i odabrati kompetentne predstavnike civilnoga društva prema područjima u kojima su aktivni.  

Sjednica je završila u 16:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.                                           
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