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ZAPISNIK

SA 2.  (TEMATSKE) SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 9. listopada 2013. (srijeda) u 12 sati

u

prostorijama Ureda Vlade Republike Hrvatske za udruge

Radnička cesta 80/V, Zagreb (Zagrebtower)

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Financiranje organizacija civilnoga društva iz javnih izvora
· Planovi i prioriteti financiranja programa i projekata udruga iz javnih izvora 2014. (državni proračun, lutrijska sredstva, Europski socijalni fond)

· Prijedlog Zakona o udrugama

· Glavne teze Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih

organizacija

3. Razno

Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Valerija Stamenić (Ministarstvo zdravlja), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ivana Jakir-Bajo (Ministarstvo financija), Natali Lulić Grozdanoski (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Alena Marković (Ministarstvo uprave), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Igor Roginek (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja), Mirela Travar (udruge iz područja djelovanja mladih), Katarina Pavić (udruge iz područja kulture), Melita Filipec (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Mario Kasović (udruge iz područja sporta), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Cvijeta Senta (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Tajana Dajčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života), Kristina Bulešić (predstavnica zaklada), Marija Hanževački (predstavnica sindikata), Mirela Gudan (predstavnica udruge poslodavaca).

Ukupno su bila prisutna 24 od 29 članova Savjeta (13 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 11 od 14 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske). 

Uz prisutne članova Savjeta sjednici su bili prisutni i zamjenici: Monika Rajković (djelovanje mladih), Tomislav Domes (kultura), Eugen Jakovčić (zaštita i promicanje ljudskih prava), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge).

Ispričani članovi/članice Savjeta:

Boris Herman (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata).

Odsutni članovi/članice odnosno zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak:

Ingrid Jurela Jarak i Katja Vujasinović (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Nevenka Benić i Marijana Tkalec (Ministarstvo branitelja), Mirna Nemet i Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Gorana Kukuć i Tea Jelković (skrb o djeci).

Gosti: Tatjana Čorlija (Ministarstvo uprave), Cvjetana Plavša-Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Slađana Novota (SMART), August Turina (Transparency International Croatia), Andreja Žapčić (GONG), Dalibor Stanić (Ženska soba), Tin Gazivoda (Mreža fondacija Otvoreno društvo Hrvatska), Teodor Celakoski (Multimedijalni institut, Zagreb), Gordan Bosanac (Centar za mirovne studije, Zagreb), Vera Šutalo (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Ivana Pilko Čunčić (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Sonja Jeđud (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Albin Matoshi (Documenta), Sanja Sarnavka (B.a.B.e., Kuća ljudskih prava).

Prisutni iz Ureda za udruga: Sandra Pernar, Ana Ugrina, Emina Bačarka, Luka Kevešević, Iva Rašić, Gordana Obrdović Dragišić, Jelena Zvonarić, Anita Prša i Marica Grofelnik.
Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima/zamjenicima članova Savjeta i gostima Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema ranije utvrđenim točkama dnevnog reda.

Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik sa 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je jednoglasno.

Ad 2. – Financiranje organizacija civilnoga društva iz javnih izvora

· Planovi i prioriteti financiranja programa i projekata udruga iz javnih izvora 2014. (državni proračun, lutrijska sredstva, Europski socijalni fond)

Igor Vidačak predstavio je okvir za financiranje udruga u 2014. s analizom inicijalno  planiranih iznosa financiranja. Izrađena je tablica Plan natječaja, javnih poziva i drugih  programa financiranja OCD-a u 2014. na osnovu prikupljenih podataka  (koja je proslijeđena i članovima Savjeta), a davatelji bespovratnih sredstava s nacionalne razine su je dopunjavali podacima koji su im naknadno postali poznati. Važno je jasno definirati i uskladiti planove izdvajanja iz državnog proračuna, dijela prihoda od igara na sreću te EU fondova. Imajući u vidu da se iz godine u godinu smanjuju sredstva iz državnog proračuna za već ranije utvrđene namjene, sve veća je zainteresiranost davatelja (i korisnika) za korištenje dijela sredstava od igara na sreću. Dat je pregled planova financiranja prema područjima i svim izvorima, a imajući u vidu potrebu usklađivanja s tri dugoročna strateška razvojna cilja koje je Republika Hrvatska utvrdila kao okosnicu budućih ulaganja kroz strukturne fondove EU:

1. Povećati konkurentnost gospodarstva i zaposlenost te osigurati rast (temeljen na korištenju vlastitog znanja)

2. Smanjiti siromaštvo i jačati socijalnu uključenost

3. Smanjiti regionalne nejednakosti i osigurati kvalitetne uvjete života
Također su predstavljena četiri osnovna tipa podrške za programe i projekte organizacija civilnog društva u 2014:

1. Strateške višegodišnje podrške OCD-ima u područjima provedbe nacionalnih

      strategija i/ili programa putem javnog natječaja ili poziva

2.   Jednogodišnje programsko / projektne podrške na regionalnoj i lokalnoj razini

      pojedinim područjima društvenog djelovanja

3.   Institucionalne višegodišnje podrške za razvoj organizacija (u prioritetnim područjima 

      djelovanja) 

4.   Financijske podrške temeljem zakona o financiranju javnih potreba (npr. u sportu,

       tehničkoj kulturi) te Ustavnog zakona o nacionalnim manjinama.

Istaknuto je da je u procesu izrade Uredba o kriterijima za odabir korisnika i načinu raspodjele sredstava iz dijela prihoda od igara na sreću za 2014. Iz dostavljenih planova je razvidno da nadležna državna tijela nisu istaknula puno aktivnosti koje su se dosad financirale iz državnog proračuna, a koje predlažu sufinancirati sredstvima iz fondova Europske unije. Nedostatak ljudskih resursa u ministarstvima za provedbu natječajnih postupaka, u cijelosti ili u fazama, potaknuo je izradu prijedloga novog modela sustava financiranju uz sudjelovanje Ureda za udruge, Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, regionalnih centara podrške i regionalnih zaklada. Naglašeno je da je potrebno uložiti dodatne napore kako bi se osigurala komplementarnost ulaganja iz različitih izvora financiranja te izbjeglo višestruko financiranje istih područja iz fondova EU, državnog proračuna te lokalnih i regionalmih proračuna. Na pitanje Mirele Travar (udruge iz područja djelovanja mladih) da na stavkama u proračunu pojedinih ministarstava nema iskazanih sredstava za određene namjene, odnosno aktivnosti na koje su se ministarstva obvezala kroz strateške dokumente, rečeno je da su neke aktivnosti grupirane i stoga nisu vidljive sve pojedinačne aktivnosti, ali sve bi obveze trebale biti izvršene u skladu s mjerama iz nacionalnih strategija i programa. Istaknuto je da se uskoro održava 7. sjednica Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna Republike Hrvatske na kojoj će se, kao i na dosadašnjima, pokušati naći najbolje rješenje za sve, uzimajući u obzir nepovoljnu financijsku situaciju u državnom proračunu, a na sjednici Međuresornog povjerenstva sudjelovat će i Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta. 

Teodor Celakoski (Multimedijalni institut), ukazao je na opasnost koja može nastati ukoliko se smanje sredstva iz državnog proračuna, a zamjene ih isključivo sredstva iz fondova EU-a ili uopće ne budu osigurana sredstva za određene namjene. Po njemu, takav razvoj događaja mogao bi se negativno odraziti na razvoj civilnog društva, odnosno dovesti do uvjeta u kojima će egzistirati samo nekoliko velikih udruga, a takav scenarij se već događao u drugim zemljama u Europskoj uniji. Naglasio je kako se spominje i privatizacija Hrvatske lutrije, što može značiti promjenu Zakona o igrama na sreću, odnosno promjene u sustavu financiranja brojnih djelatnosti civilnoga društva. Prostor društvenog razvoja u Hrvatskoj nema iste ciljeve kao i EU, a novac iz EU se ne može koristiti na dosadašnji način (nije isti tip financiranja). Međutim, važno je iskoristiti sredstva Europske unije te je potrebno naći balans u uvažavanju EU ciljeva i opstojnosti nacionalnih ciljeva. Postoje nacionalni i EU prioriteti financiranja koja se ne moraju poklapati te je potrebno imati i nacionalna sredstva. Unutar državnog proračuna bit će i rezanja i preraspodjela, ali trebat će se nametnuti i ukazati na korisnost aktivnosti OCD-a,  kako bi rezanja bilo što manje.

Kristina Bulešić, predstavnica zaklada, istaknula je da će se smanjivati ne samo sredstva državnog proračuna već i sredstva iz proračuna lokalne i područne samouprave te je potrebno pojačano raditi na edukaciji u vezi s povlačenjem sredstava  iz fondova EU, jer se čini da su kapaciteti za povlačenje ostali na niskoj razini. 

Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, istaknula je da je sad važno iznaći model koji će povezati / objediniti sve izvore financiranja, a pri tom ne ispustiti iz vida društveni razvoj. Glavna tema ovih dana bio je Zaključak Vlade u vezi s Godišnjim izvještajem o radu Nacionalne zaklade za 2012. koji nije prihvaćen jer su u proračunskom nadzoru utvrđene određene nepravilnosti, te je Zapisnik o proračunskom nadzoru dostavljen Državnom odvjetništvu. Istaknula je da su bili zatečeni ovakvom odlukom, a nisu bili ranije upozoreni što treba činiti. U nalazima proračunskog nadzora traženo je da u Upravnom odboru Zaklade kao član bude i predstavnik Ureda za udruge (upućen je dopis Uredu za udruge u tom smislu) te da imaju zaposlenog revizora, što nije bila obveza s obzirom na broj zaposlenih. Također je spomenula nedovoljno poznavanje funkcije zaklade s obzirom na povećanje imovine (što je bila zamjerka Ministarstva financija), jer je akumulacija sredstava u zakladama nužna, a imovina će im dati manevarski prostor u kriznim vremenima. Namjera Zaklade je bila učiniti društveni iskorak te osnovati banku za društveno ulaganje ili fond, a sredstva bi se koristila za međufinanciranje  OCD-a koji su dobila sredstva za projekte financirane iz fondova EU-a i druge oblike solidarnog financiranja (ne kao dosad preko poslovnih banaka). Također se htjela dati podrška neprofitnim medijima kroz programske podrške preko tematskih fondova ili zaklade, što je inovacija na našim prostorima. Ministarstvo financija je predložilo da se ta akumulirana sredstva Nacionalne zaklade vrate u proračun, što je začuđujuće jer Nacionalna zaklada nije proračunski korisnik, te je naglašeno da treba naći mogućnost korištenja tih sredstava. S obzirom da Ured za udruge ima mogućnost programiranja natječaja za programe EU fondova, treba utvrditi koji su to programi koji se mogu financirati te napraviti prihvatljiv plan za narednih 7 godina, uzimajući u obzir da se EU sredstva ne mogu koristiti za institucionalne potpore.

Tatjana Čorlija (Ministarstvo uprave) spomenula je načelo aditivnosti u korištenju sredstava EU, što podrazumijeva da sredstva EU fondova ne smiju biti zamjena, već dopuna domaćim izvorima financiranja. Krajem prošle godine započelo se s formiranjem sedam Tematskih radnih skupina (TRS) koji su radile na pripremi programskih dokumenata za korištenje sredstava iz strukturnih i Kohezijskog fonda za financijsko razdoblje Europske unije 2014. – 2020., a sažeti su u 11 tematskih ciljeva (prioriteta), što ukazuje na vrlo zadanu shemu (Jačanje istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija; Poboljšani pristup, korištenje te kvaliteta informacijskih i komunikacijskih tehnologija; Jačanje konkurentnosti malih i srednjih poduzeća, poljoprivrednog sektora te sektora ribarstva i akvakulture; Podrška prijelazu prema ekonomiji temeljenoj na niskoj razini CO2 u svim sektorima; Promicanje prilagodbe na klimatske promjene, prevencija i upravljanje rizicima; Zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa; Promicanje održivog prometa te uklanjanje uskih grla u ključnoj infrastrukturi; Promicanje zapošljavanja i podrška mobilnosti radne snage; Promicanje socijalnog uključivanja te borba protiv siromaštva; Ulaganje u obrazovanje, vještine i cjeloživotno učenje; Jačanje institucionalnih kapaciteta te učinkovita javna uprava), a svaki od tih prioriteta ima svoje podprioritete.

Sanja Sarnavka (B.a.B.e.) također je istaknula da se ne provode mjere i aktivnosti navedene u nacionalnim strategijama, a za planiranje prioriteta financiranja ministarstva su trebala pozvati OCD-e na dogovor ili na očitovanje na prijedlog pisanim putem.

Ana Balaband, Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske, dodala je da je izgledno da će se i dalje smanjivati prihodi od igara na sreću, a s obzirom na složenost procedura ne mogu se povući sva sredstva iz EU fondova koja su na raspolaganju. Kapaciteti nekih organizacija civilnog društva su veliki, ali je ukazala na nedovoljnu povezanost / umreženost organizacija civilnoga društva, što može biti i jedan od razloga da se sva raspoloživa sredstava ne povuku iz EU fondova.

Slađana Novota, bivša predsjednica Savjeta, osvrnula se na određivanje prioriteta za financiranje i istaknula da je potrebno pridržavati se nacionalnih strategija, ali potrebna je i veća povezanost u provođenju strategija. Također se osvrnula na nedostatak ljudskih resursa u ministarstvima, izmještanje razvojnih politika iz ministarstva, prenamjenu sredstava iz proračuna prvotno namijenjenih OCD-ima, a predlaže da se izmjeriti / procijeniti koliko OCD-i doprinose društvenim promjenama.

Jany Hansal, predstavnica udruga socijalne skrbi, istaknula da ne bi bilo dobro da civilno društvo ovisi samo o sredstvima iz EU fondova. Također je istaknula da bi trebalo imati instituciju koja će biti zadužena za jačanje kapaciteta OCD-a. Prisutna je određena nesigurnost i neizvjesna budućnost za organizacije civilnoga društva, a u Savjetu se dosta problema dotakne, ali se nedovoljan broj ideja realizira. Podržava plan osnivanje društvene banke.

Željka Leljak Gracin potaknula je raspravu u vezi s određivanjem prioriteta financiranja te ukazala na potrebu napretka u strateškoj međuresornoj koordinaciji pri utvrđivanju ključnih prioritetnih područja ulaganja te odmak od isključivo sektorskog pristupa i zaštite postojećih razina financiranja.

Mirela Travar, predstavnica udruga mladih, istaknula je da je u tijeku izrada novog Nacionalnog programa za mlade, a nema povećanja sredstava za tu namjenu u Ministarstvu socijalne politike i mladih te je predložila promjene u tom pogledu. Upozorila je i na drastično smanjenje broja djelatnika Ministarstva koji se bave mladima. Dodano je da se takvo pitanje može postaviti u vezi s provedbom svih  strateških dokumenta. Gordana Radonić iz Ministarstva socijalne politike i mladih je odgovorila da nije direktno nadležna, no da je programiranje natječaja za mlade bio  participativan proces te da je Mreža mladih Hrvatske bila jedan od dionika. Nadgledala je proces drugih natječaja i mišljenja je da je prilike za dogovor bilo. Prenijet će primjedbe u Ministarstvu i potaknuti komunikaciju, s obzirom na novi ustroj u Ministarstvu po kojem nije smanjen broj djelatnika u raznim područjima, već su drugačije razmješteni.    

Ivana Jakir Bajo iz Ministarstva financija je izvijestila da Ministarstvo financija ne alocira sredstva po ministarstvima već da  to rade sama ministarstva. Trebala bi postojati krovna politika, usvajanje budžetiranja prema uspješnosti te napraviti evaluaciju svih postojećih 97 nacionalnih strategija (što nije mali broj strateških dokumenata koje treba provoditi), ali je istaknula da civilno društvo u tim zadanim okvirima i mogućnostima ima isti tretman kao i drugi. 

Na pitanje Eugena Jakovčića (zaštita i promicanje ljudskih prava) je li Nacionalna zaklada u opasnosti, Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica, odgovorila je da nema problema s opstojnošću Nacionalne zaklade, ali još uvijek postoji nerazumijevanje pojma zakladništva te je šteta što se nisu uspjeli realizirati planirani koraci k osnivanju banke za društvena ulaganja ili fonda. Intencija je da se mijenja Zakon o Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnoga društva koji bi omogućio da se prikupljena sredstva vrate u državni proračun. 

Zaključeno je da aktualnu raspravu o politici upravljanja Nacionalnom zakladom treba iskoristiti za poboljšanje rada Zaklade i preispitivanje postojećih područja i modela ulaganja. Donošenje novog Zakona o zakladama bi trebala biti prilika da se stvori pozitivno ozračje spram zakladništva te iskoristi prilika za poboljšanje sustava financiranja programa od interesa za opće dobro.

Tajana Dajčić (udruge iz područja zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja) istaknula je da su mala sredstva predviđena za zdravlje (u odnosu npr. na ovisnost, sport), a kad je riječ o financiranju, ne vodi se dovoljno računa, s obzirom na prosječno sve starije stanovništvo u Hrvatskoj, o problemima demencije i palijativne skrbi, što je također problem koji bi trebalo uzeti u obzir pri određivanju prioriteta. Valerija Stemenić (Ministarstvo zdravlja) potvrdila je da je više sredstava preko javnog natječaja namijenjeno suzbijanju ovisnosti nego zdravlju, a broj udruga nije kriterij za dodjelu sredstava. Prije toga Mario Kasović, predstavnik sportskih udruga, naveo podatak da je 34%  svih udruga onih u sportu, a 3,3% su udruge u zdravstvu.

Igor Roginek (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja) ukazao je na probleme koji nastaju za udruge zbog nedostatnih ljudskih resursa u ugovornim tijelima. Zbog neodobravanja izvještaja u ministarstvima kasni uplata sredstava po 18 i 24 mjeseca, a dodatnu zbrku stvara nemogućnost korištenja ljudskih resursa koji rade na fondovima EU (zbog refundacije dijela plaća) i onih koji ne rade, jer kapaciteti trebaju biti odvojeni.

Na kraju je zaključeno da treba uskladiti sve izvore financiranja (državni proračun, sredstva od igara na sreću i fondove Europske unije), pri čemu treba osobito voditi računa o komponenti društvenog razvoja. Istaknuta je potreba veće participativnosti / sudjelovanja predstavnika organizacija civilnoga društva u određivanju prioriteta financiranja. Dogovoreno je da će se svim članovima Savjeta dostaviti prijedlog novog modela provedbe natječaja za financiranje programa i projekata udruga, u kojem se u različitim fazama procesa, predviđa  sudjelovanje Ureda za udruge, Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva te regionalnih zaklada, koji je namijenjen tijelima državne uprave koja nemaju dovoljno svojih resursa za provedbu natječajnih procedura u cijelosti ili u pojedinim fazama.

· Prijedlog Zakona o udrugama
Igor Vidačak istaknuo  je da Prijedlog Zakona o udrugama koji je prihvaćen na sjednici Vlade Republike Hrvatske 3. listopada 2013. sadrži dio kojim se uređuje financiranje programa i projekata udruga od interesa za opće dobro i obavljanje gospodarskih djelatnosti udruga. S obzirom da Zakonu predstoje još dva čitanja u Saboru, na sjednici je istaknuto da će biti još dovoljno vremena i prilika da se o pojedinim rješenjima izjasne i udruge i Savjet, a prijedlogom Zakona predviđeno je i donošenje Uredbe kojom se uređuju kriteriji, mjerila i postupci financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge.
Pojedini članovi Savjeta iskoristili su priliku da iznesu i konkretne prijedloge na tekst Zakona, pa tako Katarina Pavić smatra da bi se Zakonom o udrugama trebala propisati potpuna ravnopravnost u upravljanju udrugom mladim osobama s navršenih 16 godina (osim za financijsku odgovornost), a Igor Roginek smatra da bi se Zakonom izrijekom trebalo propisati da udruge mogu osnivati ne samo trgovačka društva nego i ustanove i zadruge.
· Glavne teze Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih

organizacija
Ivana Jakir-Bajo iz Ministarstva financija naglasila je da se među materijalima za ovu sjednicu nalaze teze Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, iako je izrađen Prijedlog Zakona, na koji je pristiglo dosta kvalitetnih primjedaba, koje će se uvrstiti u Prijedlog na sljedećem sastanku Radne skupine za izradu Zakona. 

Sindikatima je neprihvatljiva predložena javna objava financijskih izvješća na mrežnim stranicama udruga, jer bi tako i poslodavac mogao imati uvid u financijsko stanje pojedinog sindikata te na taj način planirati duljinu pregovora. Što se tiče bavljenja udruga  gospodarskom djelatnošću, bit će potreban individualni pristup Porezne uprave u određivanju gospodarske djelatnosti i redovne (neprofitne) djelatnosti udruge, jer će biti teško propisati jednoznačne kriterije. Novina u odnosu na trenutno važeću Uredbu o računovodstvu neprofitnih organizacija je izrada i usvajanje financijskog plana udruge i propisivanje pravila u vezi s izvršenjem financijskog plana te uvođenjem prekršajnih i kaznenih odredbi u slučaju nepoštivanja propisanog (što se do sada nije  moglo propisati Uredbom). Ulaskom Republike Hrvatske u EU vodi se briga o tržišnoj ravnoteži te se sprečava svaki oblik narušavanja tržišnog natjecanja. 

Nakon prihvaćanja pristiglih prijedloga, planira se da će za desetak dana o Prijedlogu Zakona biti otvoreno javno savjetovanje u trajanju od 30 dana.

3. Razno
Cvijeta Senta dostavila je upit u vezi s obvezama partnera, provoditelja projekta, prije sklapanja ugovora, ako su partneri javne ustanove. Naime, u uputama Ministarstva zdravlja stoji da partneri prije potpisivanja ugovora trebaju dostaviti potvrdu o nekažnjavanju osobe ovlaštene za zastupanje udruge i voditelja projekta te Potvrdu Porezne uprave o stanju javnog dugovanja za prijavitelje i partnere. Kakvo je tumačenje, s obzirom da partneri nemaju nikakav udio u sufinanciranju kroz program koji se provodi, a ujedno su i ustanove koje su u nadležnosti Ministarstva zdravlja (Zavod za javno zdravstvo, Klinika za infektivne bolesti). Želja da se usklade / unificiraju procedure, dovela je do nemogućnosti potpisivanja ugovora za provedbu odobrenog projekta (propisani minimalni standardi).

Zaključeno je da će se o ovome problemu razgovarati na sjednici Međuresornog povjerenstva odnosno na posebnom operativnom koordinacijskom sastanku svih davatelja financijskih podrški organizacijama civilnog društva. 

Igor Roginek (Demokratizacija, vladavina prava, te razvoj obrazovanja) dostavio je dopunu točke Razno u vezi sukoba interesa i društvenog poduzetništva koja je prihvaćena na 3. sjednici Savjeta. 
Organizacije civilnog društva koje provode projekte financirane sredstvima iz IPA programa, a osnivači su i/ili vlasnici neprofitnih trgovačkih društava, a radi nerazumijevanja ugovornih tijela našle su se u problemima zbog mogućeg sukoba interesa.

Ugovorna tijela ne prihvaćaju činjenicu da se radi o neprofitnim društvenim poduzećima, bez privatnog interesa. Ako ne postoji privatni interes, nema ni potencijalnog sukoba interesa. Naime, prema definiciji, sukob interesa postoji kada su privatni interesi u suprotnosti s javnim interesom. U slučaju neprofitnih društvenih poduzeća koja su u vlasništvu udruga nema privatnog interesa, niti je on moguć, jer se 100% dobiti (re)investira u društveno korisne projekte različitih organizacija civilnog društva u Hrvatskoj. 

Takva poduzeća odlikuju demokratski procesi odlučivanja, odnosno proces donošenja odluka nije vezan uz vlasničke uloge/udjele, već obuhvaća ključne dionike – radnike/ce, korisnike/ce ili potrošače te suradničke organizacije koji donose odluke po načelu jedan član/ica, jedan glas.

Nerazumijevanje koncepta društvenog poduzetništva te načina djelovanja i svrhe neprofitnih društvenih poduzeća potencijalno je opasno za sve društveno-poduzetničke pothvate organizacija civilnog društva u Hrvatskoj i dovode u pitanje njihove pokušaje da razvijaju modele za samofinanciranje i budu samoodržive. S obzirom na sve veći broj udruga koje pokreću takve inicijative, ali i činjenicu da je društveno poduzetništvo i u strategiji Europe 2020 prepoznato kao budući pokretač rasta, razvoja i smanjenja stope nezaposlenosti, smatramo da bi ugovornim tijelima trebalo ukazati na ovaj problem i dodatno ih uputiti u problematiku, kako se slične situacije ne bi ponavljale u kontekstu sadašnjih i svih budućih politika potpore.

Sjednica je završila u 16:05 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik
                                                           Željka Leljak Gracin        
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