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ZAPISNIK

SA 3. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 27. studenog 2013. (srijeda) u 14 sati

u

prostorijama Ureda Vlade Republike Hrvatske za udruge
Radnička cesta 80/V, Zagreb (Zagrebtower)

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 2. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Aktualnosti iz rada domaćih i EU institucija vezano uz razvoj civilnoga društva

3. Prijedlog projekta uspostave etične banke u Republici Hrvatskoj

4. Prijedlog Zakona o udrugama – komentari nakon prvog čitanja u Saboru

5. Prijedloga Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija

6. Razno

Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Milan Frenštacki Živković (Ministarstvo kulture), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ivana Jakir-Bajo (Ministarstvo financija), Ivana Buršić (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Kristina Balunović (Ministarstvo uprave), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Ines Loknar-Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Igor Roginek (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja), Monika Rajković (udruge iz područja djelovanja mladih), Boris Herman (udruge proizašle iz Domovinskog rata), Katarina Pavić (udruge iz područja kulture), Melita Filipec (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Cvijeta Senta (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Marija Hanževački (predstavnica sindikata), Maja Stanojević Pokrovac (predstavnica udruge poslodavaca).

Ukupno su bila prisutna 23 od 29 članova Savjeta (11 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 12 od 14 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske). 

Uz prisutne članova Savjeta na sjednici su bili prisutni i zamjenici: Boris Jurinić (Ministarstvo kulture) i Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge).
Prisutna umjesto članice i zamjenice članice: Lina Lena Soukup (Ministarstvo branitelja).
Ispričani članovi/članice Savjeta: Tatjana Dalić i Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Gorana Kukić i Tea Jelković (skrb o djeci), Mario Kasović i Aleksandar Sušić (sport), Tajana Dajčić i Veljko Šangulin (udruge iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života) te Kristina Bulešić i Domagoj Grgeljac (predstavnici zaklada).
Gosti: Cvjetana Plavša-Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Goran Jeras (Ebank), Toni Vidan (Zelena akcija), Marina Škrabalo (GONG), Srđana Piasevoli (Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost), Iva Božović (HBOR), Siniša Miličić (Ebank), Krešimir Prevendar (Ebank) te Albert Jedrejčić (Ebank).
Prisutni iz Ureda za udruge: Sandra Pernar i Marica Grofelnik.

Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima / zamjenicima članova Savjeta i gostima, Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema ranije utvrđenim točkama dnevnog reda, s malo drugačijim redoslijedom točaka.
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 2. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

S obzirom da na prošloj sjednici Savjeta nije u potpunosti definiran problem mogućeg sukoba interesa i društvenog poduzetništva Igor Roginek (predstavnik udruga u području demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja) dostavio je dopunu točke Razno koja je sastavni dio  Zapisnika 2. sjednice. Dopuna glasi:

Organizacije civilnog društva koje provode projekte financirane sredstvima iz IPA programa, a osnivači su i/ili vlasnici neprofitnih trgovačkih društava, a radi nerazumijevanja ugovornih tijela našle su se u problemima zbog mogućeg sukoba interesa.

Ugovorna tijela ne prihvaćaju činjenicu da se radi o neprofitnim društvenim poduzećima, bez privatnog interesa. Ako ne postoji privatni interes, nema ni potencijalnog sukoba interesa. Naime, prema definiciji, sukob interesa postoji kada su privatni interesi u suprotnosti s javnim interesom. U slučaju neprofitnih društvenih poduzeća koja su u vlasništvu udruga nema privatnog interesa, niti je on moguć, jer se 100% dobiti (re)investira u društveno korisne projekte različitih organizacija civilnog društva u Hrvatskoj. 

Takva poduzeća odlikuju demokratski procesi odlučivanja, odnosno proces donošenja odluka nije vezan uz vlasničke uloge/udjele, već obuhvaća ključne dionike – radnike/ce, korisnike/ce ili potrošače te suradničke organizacije koji donose odluke po načelu jedan član/ica, jedan glas.

Nerazumijevanje koncepta društvenog poduzetništva te načina djelovanja i svrhe neprofitnih društvenih poduzeća potencijalno je opasno za sve društveno-poduzetničke pothvate organizacija civilnog društva u Hrvatskoj i dovode u pitanje njihove pokušaje da razvijaju modele za samofinanciranje i budu samoodržive. S obzirom na sve veći broj udruga koje pokreću takve inicijative, ali i činjenicu da je društveno poduzetništvo i u strategiji Europe 2020 prepoznato kao budući pokretač rasta, razvoja i smanjenja stope nezaposlenosti, smatramo da bi ugovornim tijelima trebalo ukazati na ovaj problem i dodatno ih uputiti u problematiku, kako se slične situacije ne bi ponavljale u kontekstu sadašnjih i svih budućih politika potpore.

Katarina Pavić (predstavnica udruga u kulturi) dodala je da je u dijelu Zapisnika u vezi rasprave o Zakonu o udrugama navedeno da treba propisati potpunu ravnopravnost u upravljanju udrugom mladim osobama s navršenih 16 godina, a treba pojasniti da se to ne odnosi na financijsku odgovornost. 
Zapisnik sa 2. sjednice Savjeta prihvaćen je s 21 glasom ZA i dva suzdržana glasa.

Ad 6. Razno
Politika financiranja programa udruga u području zaštite okoliša

Prva tema bila je vezana uz financiranje udruga iz sektora zaštite okoliša i prirode od strane resornih državnih tijela. Zeleni forum, nacionalna mreža okolišnih udruga Republike Hrvatske, proslijedila je dopis u kojem je navela da su u posljednjih nekoliko godina financiranje od stane Ministarstva zaštite okoliša i prirode smanjilo, a ni do tada nije bilo izdašno za ovaj sektora te posljednjih godina natječaje raspisuje isključivo Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. Tri udruge su proslijedile Prigovor na Odluku o odabiru korisnika sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost radi sufinanciranja  projekata OCD-a u području zaštite okoliša i prirode (Sunce, Split; Zelena Istra, Pula te Krka, Knin). 
Bernard Ivčić i Željka Leljak Gracin (Zeleni forum) istaknuli su da se posljednjih godina financiranje sa strane resornog Ministarstva znatno smanjilo, a ni do tada nije bilo izdašno za ovaj sektor te posljednjih godina natječaje isključivo raspisuje Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. Velike udruge pokazale su da su sposobne provoditi velike projekte financirane iz fondova EU-a te mogu doći do sredstava za sufinanciranje, ali je važno da se financiraju i male udruge koje nemaju velikog iskustva niti mogućnosti da dođu do sredstava za sufinanciranje, a u lokalnim sredinama njihov utjecaj može biti značajan. Ima slučajeva da udruge nisu uzele dodijeljena sredstva zbog nepovoljnih uvjeta propisanih u Fondu gdje se pred udruge postavljaju isti uvjeti kao za trgovačka društva, jedinice lokalne i regionalne samouprave te javne ustanove.

Toni Vidan, je u ime nacionalne mreže Zeleni forum upozorio na vrlo nisku razinu suradnje udruga s nadležnim državnim tijelima u oblikovanju i provedbi politika zaštite okoliša i prirode te istaknuo kako su  odlučili ukazati na to Savjetu za razvoj civilnoga društva, jer je taj problem poznat otprije, ali se nije rješavao. 

Na sastanku  su iznesena i pitanja sufinanciranja već ugovorenih EU projekata udruga u zaštiti okoliša, odgovarajuće ravnoteže u raspodjeli sredstava Fonda za braniteljske zadruge/udruge i ostale organizacije civilnog društva, kao i pitanje nedovoljne podrške provedbi programa odgoja i obrazovanja za okoliš u školama.

Srđana Piasevoli iz Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost najavila je izradu novog Pravilnika o uvjetima i načinu dodjeljivanja sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, te kriterijima i mjerilima za ocjenjivanje zahtjeva za dodjeljivanje sredstava Fonda te je istaknuto da je dobrodošla rasprava kod donošenja Pravilnika. 

Također je istaknuto da su u  pripremi  i novi natječaji ostalih državnih i lokalnih tijela i fondova EU te da je potrebno  pravodobno osigurati odgovarajuću koordinaciju ulaganja kako bi se izbjegla nepotrebna preklapanja te maksimizirao učinak uloženih sredstava. 

Zaključeno je da će se organizirati sastanak sa zainteresiranim stranama sljedeći tjedan (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvo branitelja, Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, Zeleni forum, predstavnici braniteljskih udruga, Ured za udruge), kako bi se raspravili problemi te  predložila zadovoljavajuća rješenja.

Ad 2. Aktualnosti iz rada domaćih i EU institucija vezano uz razvoj civilnoga društva

IMENOVANJA

-   
Nakon elektroničkog glasovanja u Povjerenstvo za praćenje i unaprjeđenje sustava podrške žrtvama i svjedocima izabrana je Barbara Veličković, Udruga za podršku žrtvama i svjedocima iz Vukovara (Ministarstvo pravosuđa).
-   
Dosadašnji zamjenik članice Savjeta iz reda zaklada Domagoj Grgeljac zatražio je razrješenje dužnosti. Zahtjev za novim imenovanjem Ured je proslijedio Hrvatskoj mreži zaklada.

RAZVOJNA SURADNJA - URED ZA UDRUGE

- 
22. studenog 2013. održana je regionalna radionica – Kako pratiti napredak na području suradnje države i civilnoga društva u procesu pristupanja Europskoj uniji? Radionicu je organizirao Ured za udruge u suradnji s Centrom izvrsnosti MVEP-a za predstavnike nadležnih državnih tijela iz zemalja Jugoistočne Europe. Sudjelovalo je i nekoliko međunarodnih stručnjaka za ovo područje.

- 
U organizaciji Međunarodnog centra Olaf Palme Ured za udruge ugostio je predstavnike OCD-a zemalja Jugoistočne Europe u sklopu njihovog studijskog posjeta (20. studenog 2013.).

- 
Izaslanstvo predstavnika Federalne uprave za udruge iračke Vlade i Odbora za civilno društvo iračkog Parlamenta  bilo je u jednotjednom  studijskom posjetu Republici Hrvatskoj u svrhu razmjene iskustava s državnim tijelima Republike Hrvatske na području stvaranja institucionalnog okvira za podršku razvoju civilnog društva. Studijski posjet organiziran je u sklopu projekta koji financira Europska unija,  a provode Ured UN-a za projektne usluge (UNOPS) i Europski centar za neprofitno pravo (ECNL), a podršku u organizaciji posjeta pružile su udruga GONG i Vladin Ured za udruge (4. - 6. studenog 2013. – Ured za udruge)

PROVEDBA MJERA NACIONALNE STRATEGIJE

- 
Od 13. do 15. studenog 2013. u Umagu je održan Susret gradonačelnika i poduzetnika, a u sklopu toga potpisivala se Deklaracija o suradnji gradova i OCD-a (provođenje mjera i aktivnosti Nacionalne strategije).

 - 
U organizaciji Ureda za udruge, uz suradnju Grada Koprivnice i Hrvatske Alijanse Europske godine građana 2013., održana je rasprava „Aktivni građani i civilno društvo za razvoj lokalne zajednice“ koja je za cilj imala potaknuti uključivanje građana u procese odlučivanja na lokalnoj, nacionalnoj i europskoj razini, te identificirati postojeće probleme na lokalnoj i nacionalnoj razini.

- 
26. studenog 2013. održana je  radionica i rasprava u Dugoj Resi – savjetovanje sa zainteresiranom javnošću u postupcima odlučivanja na lokalnoj razini (u suradnji Ureda za udruge i Državne škole za javnu upravu).
KORIŠTENJE EU FONDOVA

- 
Ugovoreno je 9 projekata u sklopu IPA IV natječaja "Jačanje regionalnih i lokalnih struktura za podršku razvoju civilnoga društva" iz Operativnoga programa Razvoj ljudskih potencijala.

- 
Od 28. listopada do 6. studenog 2013. održano je  javno savjetovanje o prioritetima financiranja za područje civilnog društva iz strukturnih fondova u programskom razdoblju 2014. – 2020. Pristiglo je više od dvadeset komentara koji će se obraditi i objaviti na mrežnim stranicama Ureda za udruge.

- 
25. studenog 2013. održano je svečano predstavljanje Operativnih programa „Promet“, „Zaštita okoliša“, „Regionalna konkurentnost“ i „Razvoj ljudskih potencijala“ za razdoblje 2007.-2013., koje zajednički organiziraju Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode te Ministarstvo rada i mirovinskog sustava. 

-
25. studenog 2013. održan je sastanak na temu pred/među-financiranja LAG-ova.
NAJAVE

- 
28. studenog 2013. održat će se rasprava na temu stanja civilnog društva s Predsjednikom Republike – Vijeće za socijalnu pravdu.
- 
MRRFEU – od 4. - 6. prosinca 2013. u hotelu Westin održava se partnerska konferencija u vezi  s planiranjem i programiranjem europskih strukturnih i investicijskih fondova za financijsko razdoblje 2014. – 2020.

- 
11. prosinca 2013. planira se održavanje Koordinacijskog sastanka davatelja financijske podrške na nacionalnoj razini. 
- 
13. prosinca 2013. planira se održati koordinacijski sastanak sa županima – financiranje programa i projekta u području socijalne politike i mladih u 2014.

-
Do kraja prosinca 2013. u planu je objava godišnjeg plana natječaja za 2014.
AKTIVNOSTI EUROPSKOG GOSPODARSKOG I SOCIJALNOG ODBORA
Na sjednicu Savjeta su se odazvali Toni Vidan i Marina Škrabalo, predstavnici hrvatskih organizacija civilnoga društva u Europskom gospodarskom i socijalnom odboru, te Marija Hanževački, članica Savjeta, koja je ujedno i predstavnica sindikata u istom Odboru, a ukazali su na izazove s kojima se susreću. Ulaskom Hrvatske u Europsku uniju postali su članovi EGSO-a, a to je bilo na pola petogodišnjeg mandata koji traje do rujna 2015. Rad predstavnika ostalih zemalja EU-a bio je u punom pogonu, dok su predstavnici naših organizacija tek stupili na EGSO-scenu te još traje faza njihove prilagodbe. Zaobišlo ih je članstvo u radnim tijelima koja su već ranije osnovana, a ima prostora za rad s predstavnicima regije koji su u fazi pristupanja EU (Srbija), ali to nije dovoljno iskorišteno. Velika je raznovrsnost tema o kojima se moraju očitovati, a teme im često nisu bliske (naginje na korporativnu stranu) te bi se trebala osigurati ciljana komunikacija koja bi pomogla boljem razumijevanju pojedinih tema. Predstavnici sindikata i poslodavaca su homogene grupe, ali također imaju poteškoća u snalaženju (teme nisu svima bliske, prevoditeljska služba se tek formira, nema jedinstvene politike o nekoj temi, pa ne može biti ni dogovora i sl.). Aktivnosti su prilično intenzivne, bar tri puta mjesečno odlazak u Bruxelles, a potrebno je proučiti materijale koji stižu ranije.
Sam EGSO je u reformi zbog smanjivanja raspoloživih financijskih sredstava za tu namjenu, a cilj je osmisliti stratešku suradnju s Europskim parlamentom. Donijeli su novu komunikacijsku strategiju, predstoje i izbori za Europski parlamente, a vidljivo je da ima niz pitanja koja traže odgovore.
Zaključeno je da bi za početak dobrodošao zajednički sastanak predstavnika EGSO-a, Savjeta za razvoj civilnoga društva, Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva te Ureda za udruge, kako bi se dogovorili komunikacijski kanali unutar Hrvatske koji bi bili korisni predstavnicima EGSO-a.
Ad. 3. Prijedlog projekta uspostave etične banke u Republici Hrvatskoj

Goran Jeras sa suradnicima predstavio je koncept etičnog bankarstva koji je naišao na podršku svih prisutnih. Prema definiciji, Ebanka je demokratski vođeno socijalno poduzeće osmišljeno s ciljem pružanja najboljih mogućih bankarskih usluga svojim klijentima pri tom aktivno promovirajući aktivnosti usmjerene prema održivom ekonomskom razvoju zajednica u kojima posluje. Izneseno je da projekti financirani od strane Ebanke moraju zadovoljavati sljedeće kriterije: imati pozitivan društveni učinak, doprinositi povećanju i održavanju zaposlenosti, biti ekološki održivi, biti podržani od strane zajednice u kojoj se provode, biti socijalno inkluzivni i nediskriminatorni, biti ekonomski održivi u dužem periodu. Početak rada Ebanke u Hrvatskoj planira se za drugu polovicu 2014., a strategija osnivanja temelji se na više faktora: hrvatski bankarski sektor je pretežno u stranom vlasništvu te je općenito nezainteresiran za strukturno investiranje u razvoj realne ekonomije, mala i srednja poduzeća nemaju alternativne izvore financiranja, Hrvatska ima dugu i jaku tradiciju kvalitetne industrijske proizvodnje, visok broj mladih i obrazovanih ljudi, pristup razvojnim fondovima EU-a, a postojeći bankarski sustav javnost uglavnom negativno percipira. 
Članovi Savjeta dali su snažnu podršku prijedlogu projekta osnivanja etične banke kao demokratski vođenog socijalnog poduzeća osmišljenog s ciljem pružanja podrške razvoju društvenog poduzetništva, društvenih inovacija, razvoju lokalne zajednice i održivosti lokalnih projekata organizacija civilnog društva. 
Predloženo je održavanje radnog sastanaka s nekoliko važnih dionika: HNB, HBOR, Ministarstvo rada, i mirovinskog sustava, Ministarstvo financija, Ministarstvo poduzetništva i obrta, Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, Savjet za razvoj civilnoga društva, Ured za udruge.
Ad. 4. Prijedlog Zakona o udrugama – komentari nakon prvog čitanja u Saboru

Igor Vidačak  istaknuo je da je Zakon o udrugama prošao prvo čitanje u Hrvatskom saboru, a pristigao je velik broj primjedaba i komentara o kojima se raspravljalo. U raspravi je naglašeno je da je nužno zadržati visoku razinu poštivanja slobode udruživanja u skladu s praksom Europskog suda za ljudska prava, ali i da postoji legitiman javni interes za utvrđivanje jasnijih postupaka nadzora nad radom udruga kao i standarda zaštite prava članova udruga.

Primjedbe i prijedlozi odnosili su se na povećanje broja osnivača s 3 na 10, kategorizaciju udruga, odvajanje sportskih udruga od ostalih, pitanje jačine i razine nadzora države, lakše brisanje iz Registra udruga i sl. U raspravi je istaknuto da se ide za tim da rad i objava izvješća budu transparentni, javni i svima vidljivi (mrežne stranice), a da se nadzor provodi u slučajevima kada za to postoji valjan povod.  Rečeno je i da će se za dva dana održati ponovni sastanak radne skupine koja radi na izradi nacrta prijedloga Zakona te će se ugraditi / odbaciti pristigle primjedbe, a svi prisutni su pozvani, ukoliko imaju  primjedbe, da ih  jave do sljedećeg dana  u podne. Željka Leljak Gracin je zamolila da se članovima Savjeta još jednom pošalje prijedlog Zakona s ugrađenim primjedbama. 
Ad. 5. Prijedloga Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija

Najviše pozornosti članova Savjeta zaokupio je nacrt prijedloga Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija te najavljena obveza javnosti financijskog poslovanja svih neprofitnih organizacija, uključujući i vjerske zajednice. Raspravljalo se i o važnosti prepoznavanja društvenog poduzetništva i potencijalu koje neprofitne organizacije imaju za jačanje gospodarskog i društvenog razvoja te potrebi da se novim zakonom jasno definiraju pravila igre na ovom području, imajući u vidu i nove standarde zaštite tržišnog natjecanja.

Ivana Jakir Bajo iz Ministarstva financija, istaknula je da je Prijedlog Zakona na javnom savjetovanju do 6. prosinca 2013., a traži se javna rasprava na kojoj će biti prisutni predstavnici Porezne uprave koji, prema Prijedlogu Zakona, određuju porezne obveze (ukoliko se radi i o gospodarskoj djelatnosti), čime se mijenja način vođenja knjigovodstva i porezne obveze organizacije. 

Marija Hanževački, predstavnica udruga sindikata, iznijela je primjedbe sindikata na Prijedlog Zakona. Rad udruga sindikata regulira Zakon o radu, ali ne sve, te podliježu i pod odredbe Zakona o udrugama, a i udruge poslodavaca imaju slične probleme. Trebat će iskoristiti priliku dok je Prijedlog Zakona na savjetovanju i  na predstojećim raspravama prije donošenja razriješiti sporne odredbe. 
Naglašeno je da bi vođenje računovodstva neprofitnih organizacija ostalo kao i do sada, a regulirano  Uredbom o računovodstvu neprofitnih organizacija, ali se išlo na donošenje zakona zbog primjene sankcija za one koji se ne pridržavaju Uredbe (aktom koji se zove uredba ne mogu se propisati sankcije). 
Kao jedna od prijepornih točaka u raspravi istaknuta su pitanja u vezi s vjerskim zajednicama te je istaknuto kako je potrebno problem sagledati iz više kutova i postići dogovor koji bi zadovoljio sve strane, ako je to moguće. Naime, javnost je podijeljena: dok se neki zalažu da se i na vjerske zajednice odnosi budući zakon, drugi ne vide potrebu za tim. Istaknuto je da bi jedan od sugovornika trebala biti i Komisija za odnose s vjerskim zajednicama pri Vladi RH te da se čini kako predstoji još dosta razgovora do konačnog dogovora.
Raspravljalo se i o gospodarskoj djelatnosti udruga i socijalnom poduzetništvu (izrada strategije je u tijeku). Dok se Europska unija zalaže za tržišnu utakmicu (Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja), potrebno je pronaći model za bavljenje gospodarskom djelatnošću u organizacijama civilnoga društva, kao jednom od aktivnosti i kako to osigurati, a da se ne poremeti tržišno natjecanje (npr. u slučaju trgovačkih društava koja se bave istom djelatnošću kao i udruga). 
Željka Leljak Gracin apelirala je da se održi javna rasprava širokih razmjera na kojoj će biti prisutan i predstavnik Porezne uprave (određivanje gospodarske djelatnosti udruge), kako bi se iznašlo cjelovito rješenje.

6. Razno

Državni zavod za statistiku zatražio je jednog predstavnika organizacija civilnoga društva u Statistički savjet Republike Hrvatske. Do zakazanog roka, 26. studenoga 2013., Ured za udruge zaprimio je tri kandidature: Gordana Forčić, SMART, Rijeka,  Blaženka Roginek, Autonomni centar (ACT), Čakovec i dr.sc. Dragan Bagić, GONG, Zagreb. Pripremljeni su glasački listići te je izvršeno glasovanje, a za članicu Statističkog savjeta Republike Hrvatske izabrana je Blaženka Roginek, Autonomni centar (ACT), Čakovec (13 glasova), dok je za Dragana Bagića, GONG, Zagreb, te Gordanu Forčić, SMART, Rijeka, glasovalo 5, odnosno 4  člana Savjeta.

Sjednica je završila u 17:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                      
Predsjednica Savjeta:

Marica Grofelnik, v.r.
                                         
Željka Leljak Gracin, v.r.        
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