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ZAPISNIK 

SA 8. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 1. lipnja 2011. (srijeda) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Željka Grbac (Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Tomislav Tudić, (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija),  Jasmina Serdar (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva), Krešimir Margaletić (Ministarstvo uprave), Igor Vidačak (Ured za udruge), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Katarina Pavić (djelovanje mladih), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom) te Maja Stanojević Pokrovac (udruge poslodavaca).
Ukupno je bilo prisutno 16 od 27 članova Savjeta (7 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 9 od 12 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Prisutne zamjenice članice/člana Savjeta uz članicu/člana Savjeta: Emina Bužinkić (djelovanje mladih) i Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge).
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: 

Bojana Antić Brzica i Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), Martina Banić (Ured predsjednice Vlade Republike Hrvatske), Katarina Ivanković Knežević  i Đurđica Vukovarac (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci), Dejan Buvač i Zlatko Herček (udruge iz područja kulture), Jany Hansal i Antonija Roszahegy Nikolić (udruge iz područja socijalne skrbi),  Biserka Vrbek i Josip Čop (udruge iz područja športa), Dragan Milec i Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Željka Leljak Gracin i Irma Popović Dujmović (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Branka Kaselj i Drago Vručinić (predstavnici zaklada) te Marija Hanževački i Ana Miličević Pezelj (predstavnice sindikata).
Gosti: Nevenka Lončarić-Jelačić, Agencija za odgoj i obrazovanje, te Gordan Bosanac, Centar za mirovne studije.

Prisutni iz Ureda za udruge: Ante Martić i  Marica Grofelnik.

Nakon pozdravnih riječi prisutnima, Slađana Novota, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema utvrđenom dnevnom redu. 
Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o aktivnostima Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Nacrt Izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnog društva iz državnog proračuna u 2010. godini 

4. Očitovanje Savjeta za razvoj civilnoga društva na uvođenje predmeta Odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo u formalni odgojno-obrazovni sustav 

5. Uloga organizacija civilnoga društva u pružanju razvojne pomoći 

6. Izbori i imenovanja u radna tijela

a. Imenovanje člana Nadzornog odbora za projekt IPA 2008 - Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU (Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske)

b. Imenovanje predstavnika udruga proizašlih iz Domovinskog rata u Sektorski nadzorni odbor Operativnog programa - Razvoj ljudskih potencijala (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva)

c. Imenovanje člana u  stručnu radnu skupinu  – Podrška nacionalnim aktivnostima usmjerenim na suzbijanje diskriminacije i promicanje jednakosti (Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske)  

7. Razno

Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Usvojen je Zapisnik sa 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva. 

Ad 2. - Izvješća o aktivnostima članova Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

· od 26. do 28. svibnja 2011. u Puli su održani Dani udruga 2011. - Civilno društvo u Hrvatskoj 2016. – vizija, strategija i akcija koju je Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske organizirao u suradnji s TACSO – uredom tehničke pomoći organizacijama civilnog društva u Republici Hrvatskoj i Zakladom za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva Istarske županije.
Oko 150 sudionika zajednički je razvijalo prijedloge za viziju razvoja civilnog društva u Republici Hrvatskoj kako bi pridonijeli nacrtu prijedloga Nacionalne strategije i akcijskog plana za razdoblje od 2012. do 2016. godine, i to putem suvremene metode otvorenog prostora (eng. Open space technology) koja omogućuje grupno promišljanje složenih tema i postizanje značajnih rezultata u relativno kratkom vremenu.

Tijekom posljednjeg dana manifestacije, sudionici i organizatori su zajednički obilježili Europsku godinu volontiranja te su govorili o značaju volonterstva u Hrvatskoj. Završno su predstavljene i mogućnosti potpore razvoju volonterstva i civilnog društva u sklopu predstojećih natječaja iz fondova Europske unije.

Na sjednici Savjeta je predloženo da se 17. lipnja 2011. održi tematska sjednica Savjeta – nastavak izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva za sljedećih pet godina - na kojoj bi sudjelovali oni koji su dali svoj doprinos izradi Strategije na Danima udruga te oni koji su radili na još uvijek važećoj Strategiji. Tomislav Tudić, predstavnik Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija je ukazao da se taj datum planira održavanje sastanka Međuresorne radne skupine za razvojnu strategiju i humanitarnu pomoć inozemstvu, a o vremenu održavanja obavijestit će uskoro, kako se vrijeme održavanja ovih sastanaka ne bi preklapalo. Organizatori Dana udruga dobili su pohvale za organizaciju i odabir metode otvorenog prostora pri izradi nove Strategije, koja se pokazala kao zanimljiva, dinamična i efikasna.
· 4. travnja 2011. održan je sastanak u Središnjoj agenciji za financiranje i ugovaranje programa i projekata EU (SAFU) između predstavnika jedanaest udruga, potpisnica inicijative za sastanak, te predstavnika Ureda za udruge, Nacionalnog fonda (Ministarstvo financija) te SAFU-a vezanim uz provedbu projekata financiranih EU sredstvima. Među materijalima je Bilješka o održanom sastanku o izazovima u implementaciji projekata OCD-a financiranih od strane EU, gdje je, s obzirom na specifičnost sektora, podržana inicijativa svih sudionika za nastavkom i intenziviranjem komunikacije kroz održavanje sastanaka  na tromeđi: predstavnici udruga, Ureda za udruge i SAFU-a. 
· Na internetskoj stranici Ureda za udruge objavljen je javni poziv za podnošenje zahtjeva za sufinanciranje projekata OCD-a ugovorenih u okviru programa Europske unije koje podržavaju razvoj civilnoga društva do kraja 2011. godine za sljedeće programe: 

· IPA 2008 – I. komponenta

· IPA 2009 – I. komponenta

· IPA 2009 – IV. komponenta

· IPA Prekogranična suradnja

· Europa za građane

· Mladi na djelu

· PROGRESS

· Zdravstvo

· Europski instrument za demokraciju i ljudska prava (EIDHR) – centralizirani natječaji na nacionalnoj razini

· IPA INFO centralizirani natječaji na nacionalnoj razini

· Višekorisnička IPA.
· Ured za zakonodavstvo Vlade Republike Hrvatske pokrenuo je  javno savjetovanje o Nacrtu prijedloga Zakona o procjeni učinaka propisa, izrađenog u sklopu IPA 2007 Twinning projekta Razvoj sustava procjene učinka propisa u Republici Hrvatskoj, u suradnji s twinning partnerima: Northern Ireland Co-operation Overseas (NI-CO) i Ministarstvom pravosuđa Republike Estonije, koji su se u pripremi Nacrta Zakona u Uredu za udruge upoznali s Kodeksom savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih pripisa i akata i Smjernicama za njihovu provedbu. Nakon što se razmotre sva prispjela mišljenja i prijedlozi sačinit će se Konačni tekst Nacrta prijedloga Zakona i tijekom mjeseca lipnja 2011. godine Nacrt prijedloga Zakona uputit će se Vladi Republike Hrvatske radi daljnjeg postupka usvajanja. Značajno je napomenuti da je u Nacrtu Zakona za savjetovanje o učincima nekog zakona predviđen rok od 30 dana.
· Slijedom zaključaka sastanka predstavnika Ureda za udruge i Savjeta za razvoj civilnoga društva s čelnicima Hrvatske radiotelevizije, Ured za udruge u suradnji s Edukacijskim centrom HRT-a održao je 5. svibnja 2011. radionicu za urednike i novinare pod nazivom ''Što (ne)znamo o civilnom društvu?'' a članovi Savjeta su prihvatili prijedlog da se tematska sjednica Savjeta o zastupljenosti tema iz civilnoga društva u programima Hrvatskog radija i televizije održi 29. lipnja 2011. Na navedenoj tematskoj sjednici Savjeta s predstavnicima HRT-a, članovi Savjeta mogu iznijeti svoje prijedloge vezane uz zastupljenost u njihovim programima koje dosad nisu u dovoljnoj mjeri bili pokriveni te o formatima emisija (diskusijski formati nisu dovoljno zastupljeni, edukativni ….).  Treba voditi računa da je Povjerenstvo Vlade za ljudska prava 4. ožujka 2011. održalo tematsku sjednicu na temu „Ljudska prava u programskom sadržaju Hrvatske radiotelevizije“, te da su neke teme obrađene u suradnji s drugim uredima Vlade ili ministarstvima, a u svom djelokrugu rada zastupaju ih članovi ovog Savjeta. Tako treba istaknuti kako je Emina Bužinkić sudjelovala  u programu HRT-a Dobro jutro, Hrvatska, a dogovoreno je sudjelovanje jednom mjesečno vezano uz temu civilno društvo. Na osnovu zastupljenosti tema u programima televizije i radija može se zaključiti da je pokrivenost tema civilnoga društva solidna, ali, kao i uvijek, ima mjesta za poboljšanje. 
· 6. svibnja 2011. u Iloku je održan sastanak Sektorskog nadzornog odbora programa IPA – Razvoj ljudskih potencijala (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), na kojoj je sudjelovala Ljiljana Canjuga, predstavnica udruga proisteklih iz Domovinskog rata, kao privremenu članica, do izbora stalnog člana. Sljedeći sastanak Sektorskog nadzornog odbora dogovoren je za studeni 2011.  
· 25. i 30. svibnja 2011. Ured za udruge posjetila je delegacija Bosne i Hercegovine i Kosova. Na sastanku s delegacijom Bosne i Hercegovine bila je i Slađana Novota, predsjednica Savjeta.
· Suzana Kunac izvijestila je da Centar za mirovne studije, Kuća ljudskih prava i Pokretač (Korenica) provode promociju Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata u 12 gradova Republike Hrvatske, u čemu i sama sudjeluje. U nekim gradovima radionice su već održane te se mole svi zainteresirani članovi Savjeta i predstavnici Ureda za udruge da se uključe u aktivnosti u sklopu projekta Human rights coordination platform, o čemu je bilo više riječi i na 7. sjednici Savjeta. 
· Suzana Kunac zahvalila se Savjetu za potporu organiziranju okruglog stola na temu „Aktualni prioriteti i perspektive zatvaranja Poglavlja 23“, održanog 6. travnja 2011. na poziv organizacija civilnog društva okupljenih u Inicijativi za praćenje i uključivanje u proces zatvaranja Poglavlja 23. (B.a.B.e, Kuća ljudskih prava, GONG i skupina organizacija civilnoga društva s dugogodišnjim iskustvom na području zaštite i promicanja ljudskih prava) uz sudjelovanje predstavnika Ureda za ljuska prava, Ministarstva pravosuđa i Ureda glavnog pregovarača,  te se ispričala zbog neprecizne terminologije korištene pri organizaciji navedenog okruglog stola.  
Ad. 3. - Nacrt izvješća o financijskim potporama dodijeljenim za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2010. godini (nacionalna razina) 
Vesna Lendić Kasalo, Ured za udruge, naglasila je da je nacrt izvješća o financijskim potporama dodijeljenim za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2010. godini (nacionalna razina) izrađen u standardnom obliku, uz dodatak jednog pitanja u odnosu na prošlu godinu – pregled teritorijalne rasprostranjenosti financiranih projekata i programa prema županijama u kojima se provode. Očekivano, trend ukupno dodijeljenih sredstava iz javnih izvora je u padu od 2008., a smanjenje u odnosu na 2009. je veće od 7%. Treba naglasiti da je prvi put ukupan iznos dodijeljenih sredstava od igara na sreću veći od iznosa sredstava izdvojenih u državnom proračunu. Detaljna statistička obrada dostupna je svim članicama i članovima Savjeta. I ove godine će biti izrađen dio izvješća s najuspješnijim projektima provedenim u 2010., a u fazi prikupljanja su izvješća iz županijskih, gradskih i općinskih proračuna. Također je naglašeno da će se znatno olakšati ovaj opsežan posao izrade, objedinjavanja i prikupljanja izvješća pojedinih davatelja iz javnih izvora uvođenjem jedinstvenog informacijskog sustava, koji je u završnoj fazi izrade, a koji će primjenjivati davatelji iz državnog proračuna. Članovi Savjeta su podržali izvješće te iznijeli niz primjedaba i preporuka:

· Treba voditi računa o koordiniranim programima dodjele sredstava iz nacionalnih javnih izvora i sredstava fondova Europske unije namijenjenih organizacijama civilnoga društva. 
· Preporuke bi trebalo nadopuniti preporukama koje je donijela Radna skupina za financiranje iz prošlog saziva Savjeta, ukoliko već nisu uvrštene. 
· Istaknuto je da ne postoji određivanje prioriteta na državnom nivou, što bi trebalo prakticirati.
· Opetovano je naglašeno da bi trebalo razdvojiti potpore namijenjene djeci od potpora namijenjenih mladima, kako bi se mogle povezati s pripadajućim strategijama. Unatoč razumijevanju problema, nije moguće u svemu razdvojiti te aktivnosti, jer su namijenjene različitim dobnim skupinama između kojih se ne može povući granica, ali u kreiranju natječaja bi se mogli učiniti izvjesni pomaci u smjeru razdvajanja ova dva područja. 
· Trebalo bi potaknuti davatelje financijskih sredstava da organiziraju svoje info dane (oni koji još nemaju tu praksu). 
· U izvješću tijela državne uprave nema poveznice (nije usuglašen ukupan iznos) s pozicijama i aktivnostima u javno dostupnom proračunu ministarstava, što onemogućuje kontrolu izvješća koje Ured za udruge zaprima od davatelja. 
· Boris Jurinić (Ministarstvo kulture) naglasio je potrebu izrade kumulativnog izvješća gdje bi se statistički obradilo razdoblje nekoliko godina izvještavanja (za koje već postoje podaci), kako bi se dobio trend vezan uz pojedina područja financiranja (EU fondovi, poduzetništvo, socijalno ugovaranje …) te izvore financiranja (sredstva od igara na sreću, državni proračun). 
· Naglašeno je da je metodologija izvještavanja ujednačena zadnje tri godine (2010., 2009. i 2008.) dok za 2007. i 2006. nema svih potrebnih podataka za cjelovitu usporedbu. 
Nadopune, izmjene i sugestije članovi Savjeta mogu dati još do utorka, 7. lipnja 2011., do 12 sati, kako u dijelu - Preporuke za unaprjeđenje sustava financiranja projekata i programa organizacija civilnoga društva iz državnog proračuna, tako i na metodologiju obrade.
Ad. 4. - Očitovanje Savjeta za razvoj civilnoga društva na uvođenje predmeta Odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo u formalni odgojno-obrazovni sustav Gošća:  Nevenka Lončarić-Jelačić, Agencija za odgoj i obrazovanje 

Ova točka dnevnog reda bila je predložena na prošloj sjednici Savjeta, a inicirala ju je Katarina Pavić, MMH, ali je odgođena za ovu sjednicu, zbog prekratkog vremena ostavljenog za pripremu. U srpnju 2010. u Nacionalni odbor za odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo (Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske) na inicijativu članova Savjeta imenovane su sljedeće članice i zamjenice članica Savjeta:

· Emina Bužinkić, Mreža mladih Hrvatske i Cvijeta Senta, Centar za mirovne studije

· Sandra Pernar, GONG i Suzana Jašić, GONG

· Tajana Broz, Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI)  i Sanja Cesar, CESI.

Emina Bužinkić, članica Nacionalnog odbora za odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo, imala je nekoliko pitanja vezano uz uvođenje odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo:

· Kad se može očekivati uvođenje te za koje razrede

· Na koji način će se organizirati (kao izborni predmet, interdisciplinarno – kroz sve srodne predmete, kroz izvannastavne aktivnosti, izvanškolske aktivnosti, sustavno – kroz cjelokupni školski program)
· Kakav model uvođenja očekujemo (pilot faza, u nekoliko odabranih škola ….)

· Kako mogu sudjelovati organizacije civilnoga društva u provođenju tog programa
Zalažu se da se uvede predmet na svim razinama školovanja, ali zasad su suglasni s interkurikularnim i modularnim sustavom. 
Nevenka Lončarić-Jelačić, viša savjetnica za nacionalne programe u Agenciji za odgoj i obrazovanje, istaknula je da sudjeluje u ulozi stručnjakinje iz svog djelokruga rada te po prijašnjem dogovoru početkom nove školske godine počinje nastava odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo za obvezno obrazovanje, odnosno do 30. listopada 2011. u visokoobrazovnim ustanovama. Vezano za Poglavlje 23 navedeno je da je educirano deset tisuća nastavnika za ovo područje (ima ih i više), a u međuvremenu, do početka školske godine, provodit će se jednodnevni seminari za stručno usavršavanje nastavnika. U Nacionalni okvirni kurikulum ugrađeno je osam ključnih učeničkih kompetencija koje čine Europski kompetencijski okvir, kako bi se učenici mogli suvereno nositi s vršnjacima iz Europske unije, kojoj će i Republika Hrvatska uskoro pripadati:

· Komunikacija na materinjem  jeziku

· Komunikacija na stranim jezicima

· Matematička pismenost i osnovne kompetencije u  znanosti i tehnologiji

· Digitalna kompetencija

· Učiti kako učiti

· Interpersonalne i građanske kompetencije

· Poduzetništvo

· Kulturalna ekspresivnost

Članovi Savjeta dali su podršku Nacionalnom okvirnom kurikulumu (NOK) koji treba biti usvojen do 30. lipnja 2011., uskoro će biti upućen sudionicima u izradi na uvid, komentare i doradu, a stavit će se na internetsku stranicu te biti dostupan za javnu raspravu, sukladno Kodeksu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata.  
Ad. 5. - Uloga organizacija civilnoga društva u pružanju razvojne pomoći (gost Gordan Bosanac, Centar za mirovne studije)

U Međuresornu radnu skupinu za razvojnu strategiju i pomoć inozemstvu (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija) Savjet je izabrao Gordana Bosanca, Centar za mirovne studije (srpanj 2010.). Gordan Bosanac je uz pohvalu suradnji s Ministarstvom vanjskih poslova i europskih integracija, Odjelom za međunarodnu razvojnu suradnju, izvijestio da je  na inicijativu Odjela za međunarodnu razvojnu suradnju MVPEI, a uz podršku Centra za mirovne studije, Ureda za udruge VRH i Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, 7. i 8. travnja 2011. u Kući ljudskih prava održan edukacijski seminar o ulozi OCD-a u pružanju razvojne pomoći. Inicijativa je pokrenuta u cilju jačanja nacionalnih kapaciteta na području službene razvojne suradnje, sukladno Poglavlju 6: Mehanizmi provedbe Nacionalne strategije razvojne suradnje i humanitarne pomoći inozemstvu za razdoblje 2009.–2014.  Tehničku podršku seminaru pružio je i austrijski TRIALOG. U sklopu seminara o ulozi organizacija civilnoga društva u pružanju razvojne pomoći organizirana je praktična radionica za izradu konceptualne ideje i plana za uspostavljanje nacionalne platforme za organizacije civilnoga društva. Iva Jantolek je ispred Odjela za međunarodnu razvojnu suradnju MVPEI sudjelovala na Danima udruga, na kojima je jedna od tema „otvorenog prostora“ bila i međunarodna razvojna pomoć. Tom prilikom omogućeno je sugovornicima u grupi bolje upoznavanje s konceptom razvojne pomoći i uključivanjem organizacija civilnog društva u njihovu provedbu. Odjel planira održavanje sljedećeg sastanka Međuresorne radne skupine za razvojnu suradnju i humanitarnu pomoć inozemstvu za 17. lipnja 2011., o čemu će članovi uskoro biti obaviješteni.

Ad. 6. - Izbori i imenovanja u radna tijela

a) Imenovanje člana Nadzornog odbora za projekt IPA 2008 - Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU 

Ured za udruge je korisnička institucija u okviru projekta IPA 2008 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU“ koji se sastoji od tri komponente, odnosno, tri sheme bespovratnih sredstava:

· „Osnaživanje sudjelovanja organizacija civilnog društva u praćenju provedbe pravne stečevine EU, na području borbe protiv korupcije i sveukupne transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti tijela javne uprave“
· „Razvijanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za sustavno praćenje i zagovaranje politika održivog razvoja i integriranih pristupa upravljanja otpadom i vodama, transporta, energetske učinkovitosti, regionalnog razvoja, održivog korištenja prirodnih izvora te okolišne sigurnosti“
· „Osnaživanje uloga i kapaciteta OCD-a za praćenje provedbe pravne stečevine EU na području borbe protiv korupcije i sveukupne transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti tijela javne uprave“
Slijedom obveze uspostavljanja Nadzornog odbora u sklopu praćenja provedbe projekata za civilno društvo ugovorenih unutar IPA 2008 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU“,  potrebno je predložiti osobu koja će ispred Savjeta sudjelovala u radu Odbora tijekom dvije godine praćenja navedenih projekata.

Na prošloj sjednici Savjeta predložena je Slađana Novota, ukoliko udruga SMART nije korisnica sredstava iz fondova Europske unije. Međutim, utvrđeno je da jest te je predložena Branka Kaselj, Zaklada Slagalica iz Osijeka, u Nadzorni odbor za projekt IPA 2008 - Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU, a prijedlog je jednoglasno prihvaćen.
b) Imenovanje predstavnika udruga proizašlih iz Domovinskog rata u Sektorski nadzorni odbor Operativnog programa - Razvoj ljudskih potencijala 

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva poslalo je zahtjev za imenovanje jednog predstavnika udruga proizašlih iz Domovinskog rata u Sektorski nadzorni odbor programa IPA, komponenta IV – Razvoj ljudskih potencijala, a predloženi su Tom Kačinari i Kemal Bukvić.

Većinom glasova u Sektorski nadzorni odbor programa IPA, IV. komponenta – Razvoj ljudskih potencijala izabran je Tom Kačinari.
c)  Imenovanje člana Savjeta u  stručnu radnu skupinu  – Podrška nacionalnim aktivnostima usmjerenim na suzbijanje diskriminacije i promicanje jednakosti (Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske)  

Suzana Kunac, B.a.B.e., imenuje se u  stručnu radnu skupinu  – Podrška nacionalnim aktivnostima usmjerenim na suzbijanje diskriminacije i promicanje jednakosti (Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske).  
Ad 7. Razno

a) Ljiljana Canjuga, predstavnica udruga proizašlih iz Domovinskog rata, predložila je da se  info dani za natječaje namijenjene potporama projektima udruga u 2012. godini održe već u jesen 2011.,. te da se dio vremena posveti promoviranju volonterskog rada. Info dani 2011. su održani 31. ožujka i 1. travnja 2011., a detaljni izvještaj nalazi se na internetskoj stranici Ureda za udruge. Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, Ured za suzbijanje zlouporabe droga te Ministarstvo kulture svake godine organiziraju svoje info dane.

U raspravi o ovom prijedlogu istaknuto je kako se u izvješću o financiranju projekata i programa OCD-a za 2010. nalaze preporuke koje uključuju i održavanje info dana jednom godišnje. Planiranje natječaja moguće je tek kada je poznat proračun i postoci iz Uredbe o igrama na sreću, a to je tek početkom kalendarske godine. Ako se ipak inzistira na info danima u jesen o tome treba zatražiti očitovanje TDU-a koja raspisuju natječaje.

b) Hrvatska zajednica tehničke kulture poslala je dopis u kojem je obavijestila da zamjenica člana Savjeta Jasna Malus Gorišek, odlazi na rodiljni dopust, te da mole da u slučajevima kada sjednici Savjeta ne bude mogao biti nazočan član Savjeta koji nije iz Zagreba, na sjednici Savjeta ispred tehničke kulture bude prisutna Arijana Kanjuh, bez prava glasa, do povratka Jasne Malus Gorišek.

Prijedlog je prihvaćen s dva suzdržana glasa.

c) Udruga gluhoslijepih osoba Dodir poslala je elektroničkom poštom Savjetu za razvoj civilnoga društva materijal vezan uz njihov prigovor na natječaj Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi. Materijali su dostupni članovima Savjeta, ali se nije raspravljalo, jer su se ispričali predstavnici Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi.   
d) Jany Hansal, DEŠA – Dubrovnik, članica Savjeta, poslala je materijal vezan uz sudjelovanje malih udruga koje daju veliki doprinos razvoju civilnoga društva, ali u svojim kapacitetima su ipak limitirani u mogućnostima povlačenja sredstava. O inicijativi će se raspravljati kada gospođa Hansal bude nazočna sjednici. 

Sjednica je završila u 16:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:

Marica Grofelnik, v.r.                                           
        
mr. sc. Slađana Novota, v.r.
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