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Zagreb,  30. lipnja 2011.

ZAPISNIK 

SA 9.  (TEMATSKE) SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 29. lipnja 2011. (srijeda) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Martina Štabi  (Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Jasmina Serdar (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva), Krešimir Margaletić (Ministarstvo uprave), Katarina Ivanković Knežević (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), Igor Vidačak (Ured za udruge), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi) te Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja) 

Ukupno je bilo prisutno 12 od 27 članova Savjeta (3 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 9 od 12 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Prisutna zamjenica člana Savjeta uz člana Savjeta: Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge).
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: 
Jozo Ćavar i Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa), Romana Kuzmanić Oluić i Tomislav Tudić (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija), Martina Banić (Ured predsjednice Vlade Republike Hrvatske), Slađana Novota i Zvijezdana Schulz Vugrin (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Katarina Pavić i Emina Bužinkić (udruge mladih), Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci), Dejan Buvač i Zlatko Herček (udruge iz područja kulture), Zorislav Bobuš i Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Biserka Vrbek i Josip Čop (udruge iz područja športa), Dragan Milec i Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Suzana Kunac i Lana Vego (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Željka Leljak Gracin i Irma Popović Dujmović (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Branka Kaselj i Drago Vručinić (predstavnici zaklada), Marija Hanževački i Ana Miličević Pezelj (predstavnice sindikata) te Maja Stanojević Pokrovac i Mirela Gudan (udruge poslodavaca). 
Gosti – predstavnici Hrvatske radiotelevizije: Sanja Mikleušević Pavić, Sanja Pleša, Domagoj Novokmet, Andrea Arežina Grgičević, Snježana Kralj, Miruna Kastratović, Dubravka Družinec Ricijaš, Ljubica Letinić i Vesna Jurić Rukavina. 
Prisutni iz Ureda za udruge: Marina Lochert, Ante Martić i  Marica Grofelnik.
Nakon pozdravnih riječi prisutnima, Katarina Ivanković Knežević, zamjenica predsjednice Savjeta, vodila je sjednicu prema utvrđenom dnevnom redu. 
Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 8. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o aktivnostima Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Civilno društvo u programskim sadržajima Hrvatske radiotelevizije

4. Razno
Ad. 1. - Usvajanje Zapisnika 8. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

S obzirom da nije bilo dovoljno prisutnih članova ili zamjena članova za kvorum, Zapisnik sa 8. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva smatra se usvojenim, ukoliko nitko od odsutnih članova ili zamjenika članova  ne dostavi svoje primjedbe. 
Ad. 2. - Izvješća o aktivnostima Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

· Poznati su rezultati javnog poziva za podnošenje zahtjeva za sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa EU za 2011. Donesena je Odluka o sufinanciranju projekata i programa organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske unije, a potpisivanje ugovora uslijedit će uskoro. Jedna udruga nije zadovoljila kriterije, jer je nenamjenski utrošila sredstva za provedbu  projekta iz državnog proračuna u 2006.
· 13. lipnja 2011. u Hrvatskom saboru održan je okrugli stol pod nazivom Izazovi uključivanja građana u oblikovanju javnih politika, s ciljem rasprave mogućnosti osnaživanja dijaloga s građanima i širom javnošću, sukladno usvojenom Kodeksu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u donošenju zakona, drugih propisa i akata. U organizaciji je sudjelovalo Američko veleposlanstvo u Republici Hrvatskoj, uz Ured za udruge, a predavanje je održala dr. Carolyn J. Lukensmeyer, osnivačica i predsjednica organizacije AmerikaSpeaks. Spomenuta organizacija osnovana je 1995. s ciljem razvoja novih inovativnih demokratskih praksi koje će ojačati glas građana u procesu donošenja odluka. Drugi dan, 14. lipnja 2011., gđa Lukensmeyer održala je cjelodnevni trening za koordinatore za savjetovanje sa zainteresiranom javnošću imenovane u svim tijelima državne uprave. Više informacija nalazi se na internetskoj stranici Ureda za udruge. 
· 13. lipnja 2011. u Novinarskom domu su predstavljeni projekti ugovoreni u sklopu IPA 2008 – Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU-a, u organizaciji Središnje agencije za financiranje i ugovaranje (SAFU) i Ureda za udruge. U nastavku je održana radionica čija je svrha detaljno informiranje korisnika o obvezama koje proizlaze iz ugovora. Više informacija nalazi se na internetskoj stranici Ureda za udruge. 
· 29. lipnja 2011. održan je skup u Hrvatskoj zajednici tehničke kulture – nastavak izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2012. – 2016. Dogovoreni okvirni rok za izradu prvog nacrta i početak javnog savjetovanja je 1. listopada 2011., dok se upućivanje završnog teksta u proceduru usvajanja očekuje početkom 2012.
· Ministarstvo financija u suradnji s ostalim institucijama organizira 2. Dane EU fondova 4. i 5. srpnja 2011. u hotelu Sheraton, a cilj je pružiti sveobuhvatnu i stručnu informaciju o mogućnostima korištenja sredstava iz aktualnog IPA pretpristupnog programa kao i budućih EU fondova, koji će Republici Hrvatskoj biti na raspolaganju nakon ulaska u Europsku uniju. Poznato je da vlada iznimno velik interes za ovo događanje. Više informacija nalazi se na internetskoj stranici Ureda za udruge.
· Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz državnog proračuna u 2010. bilo je na dnevnom redu Koordinacije za društvene djelatnosti i ljudska prava 28. lipnja 2011., a prihvaćanje Izvješća očekuje se na sljedećoj sjednici Vlade.
· u utorak, 5. srpnja 2011., za službenike Grada zagreba i Zagrebačke županije koji rade na dodjeli financijskih potpora za programe i projekte organizacija civilnoga društva održat će se Radionica - Priprema planova praćenja i vrednovanja uspješnosti provedbe natječaja za dodjelu financijskih sredstava te provedbe i učinaka programa i projekata udruga koji se financiraju javnim sredstvima putem natječaja Grada Zagreba i Zagrebačke županije. Uz Ured za udruge organizator Radionice je i TACSO, Tehnička pomoć organizacijama civilnog društva, a voditeljice su Marina Škrabalo i Maja Horvat, MAP Savjetovanja d.o.o. 
· Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Uprava za međunarodnu suradnju u području rada i socijalne sigurnosti, nedavno je završilo drugi krug radionica vezano uz programe IPA, IV. komponenta - Razvoj ljudskih potencijala, a organizirat će   individualne radionice te projektne klinike.
Ad. 3. - Civilno društvo u programskim sadržajima Hrvatske radiotelevizije 

Katarina Ivanković Knežević dala je par uvodnih informacija vezanih uz ovu točku dnevnog reda: 
· Savjet za razvoj civilnoga društva je savjetodavno tijelo Vlade, okuplja predstavnike državnih tijela i civilnog društva (12 predstavnika tijela državne uprave i ureda Vlade, 12 predstavnika udruga te po jedan predstavnik sindikata, poslodavaca i zaklada), a  savjetuje Vladu o pitanjima vezanima uz poboljšanje okruženja za razvoj civilnog društva.
· Uporište je u ugovoru između HRT-a i Vlade Republike Hrvatske
· Imajući u vidu da je misija HRT-a, između ostalog,  informirati i obrazovati o demokraciji, civilnom društvu i kulturi javnog dijaloga, ukazala se potreba za razgovorom o tome da li i kako  se može poboljšati zastupljenost tema vezanih uz civilno društvo u programskim sadržajima javne televizije i radija. Sredinom ožujka predstavnici Savjeta i Ureda održali su sastanak s čelnicima HRT-a, a tada je dostavljen i pregled praćenja tema o civilnom društvu odnosno gostovanja predstavnika organizacija civilnoga društva u pojedinim emisijama radija i televizije (ujedno upućen svim članicama i članovima Savjeta na uvid za potrebe ove sjednice).
· U međuvremenu je, sukladno zaključcima sa sastanka, u suradnji Ureda za udruge i Edukativnog centra HRT-a održan seminar za novinare i urednike HRT-a o civilnom društvu.

Iznesena je opaska da je aktualni problem loše percepcije rada udruga, a s tim je povezana niska razina izdvajanja sredstava građana udrugama, unatoč poreznoj olakšici koja se može ostvariti financiranjem rada udruga koje rade za opće dobro te je jedno od pitanja i kako unaprijediti filantropiju na razini građanskog aktivizma. Istaknuto je da, s obzirom na mogućnost više načina pokrivanja tema, nema dovoljno sadržaja na televiziji gdje se njeguje kultura dijaloga, u kojima sudjeluju i predstavnici udruga, a na radiju ih ima.

Jany Hansal iz Dubrovnika je istaknula da ima puno udruga koje imaju dobre programe te ih Radio Dubrovnik dobro prati (zastupljenost u medijima je dovoljna), ali način predstavljanja civilnoga društva i građanskog aktivizma bi trebalo promijeniti. Za veliku većinu ljudi građanski aktivizam je nepoznanica ili sumnjaju u dobre namjere tih ljudi (''nešto se iza toga krije''). Mišljenja je, kad bi se o tim temama više govorilo i prikazivalo u medijima u pozitivnom svjetlu, stvorila bi se bolja slika u javnosti, a i mladi bi bili aktivniji u tom području.
Istaknuto je da nema novinara koji su specijalizirani za područje civilnoga društva, koji bi znali srž problema civilnoga društva, a služili bi se  i razumjeli pojmove koji su specifični za ovo područje. Na svim skupovima kamere su upaljene dok su prisutni gosti iz najvišeg vrha vlasti, a nakon toga nikoga više ne zanima zbog čega je skup sazvan.
Predstavnici HRT-a su bili jednoglasni da je zbog ograničenih ljudskih resursa u njihovoj kući nemoguće imati novinare specijalizirane za pojedine teme, ali i predstavnici udruga trebaju hvatati trenutak i nove modele kako bi bili interesantni novinarima, a onda i gledateljima televizije. Predstavnici televizije razmišljaju vizualno te ukoliko im se nešto ne čini dovoljno atraktivno, nemaju zaokruženu cjelinu – priču (tj. gledatelj želi promijeniti kanal), neće se prikazati. Na radiju je lakše, ali neke teme jednostavno ne dođu na red. Ne moraju svi prilozi biti atraktivni na najvišoj razini, ako su  edukativni postižu svoju svrhu. Prosvjetiteljska, obrazovna uloga je značajna i nju treba njegovati. Naglasili su da konkurentske televizije emitiraju atraktivni program u vrijeme kad se na HRT-u emitira npr. obrazovni te će gledatelji prebaciti svoju pažnju na druge televizije. S obzirom na dopisničku mrežu razvijenu na teritoriju cijele Hrvatske, udruge bi trebale komunicirati s najbližim novinarom na terenu, a i takav novinar ima uvid u rad udruge, tj. ima više informacija nego netko sa strane te ukoliko je priča optimistična, veće su šanse da će doći u program televizije ili radija.
S obzirom da Vlada ima ugovor s HRT-om, za očekivati je da će strategije Vlade više biti zastupljene u programima i na taj način pomoći Savjetu, bez obzira što je svima jasno da je prikazivanje lošega atraktivnije nego prikazivanje dobroga. Za točnu informaciju (dodatnu informaciju, provjeru) moguće je obratiti se Uredu ili članovima Savjeta koji dolaze iz pojedinih područja djelovanja civilnoga društva. Na internetskoj stranici Ureda za udruge nalazi se pretraživa baza podataka o financijskim potporama sa svih razina financiranja u zadnjih 5-6 godina. 
Predstavnice radija su istaknule da je kultura dijaloga problem u čitavom društvu, to je standard prema kojem stremimo. Naglasile su da medijski prostor brzo mijenja, nešto novo istiskuje ono što je do jučer bilo atraktivno te svi moraju biti toga svjesni.
Neki od zaključaka na tematskoj sjednici:

· HRT-u je otvoren put Savjetu za razvoj civilnoga društva i Uredu za udruge

· Nastaviti suradnju s edukacijskim centrom HRT-a o raznim temama: volonterstvo, društveno poduzetništvo i sl. 

· Pitanje medijske kulture je jako bitno

· Razmotriti otvaranje radionice za članove Savjeta koji bi promovirao medijski nastup – vještine privlačenja medijske pažnje radi samoodržanja, kako bi se dobila potvrda od gledatelja preko financiranja njihovog rada 

· Poticati angažiranje nezavisnih produkcija (pohvaljena FADE IN)

· U Zakonu o HRT-u predviđene ovlasti za civilno društvo

· Afirmativno promicati civilno društvo 
· Nastaviti dijalog s čelnicima HRT-a u vezi konkretnih prijedloga (unaprjeđenje postojećih emisija, eventualno uvođenje novih, specijaliziranih o radu organizacija civilnoga društva i sl.)
· Pravovremena dostava informacija (najspretnija udruga – najviše medijskog prostora)

· Uvođenjem informacijskog sustava za dodjelu financijskih potpora udrugama, doći će se do ažurnih podataka, svaka faza dodjele bit će vidljiva (ne za prošlu godinu kao dosad)

· Dati više prostora rijetkim bolestima, hospicijima, Alzheimerovoj bolesti (lijekovi nisu besplatni) i sl.
Sjednica je završila u 15:15 sati.
Zapisnik sastavila:                                                Zamjenica predsjednice Savjeta:

Marica Grofelnik, v.r.                                           mr. sc. Katarina Ivanković Knežević, v.r.
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