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	REPUBLIKA HRVATSKA

	Ministarstvo obitelji, branitelja i

	međugeneracijske solidarnosti


upućuje
POZIV

na natječaj za provođenje istraživanja 
„Interes mladih za različite oblike političkog sudjelovanja, specifično za glasovanje na lokalnim izborima s navršenih 16 godina“ 

Predmetno istraživanje provodi se sukladno Nacionalnom programu za mlade od 2009. do 2013. godine (Narodne novine, br. 82/09), aktivnosti 1.1. Ispitati zanimanje mladih za uvođenje aktivnog prava glasa na lokalnim izborima s navršenih 16 godina, mjere 1. Provesti stručnu i javnu raspravu o zanimanju mladih za različite oblike političkog sudjelovanja te, specifično, za glasovanje na lokalnim izborima sa 16 godina, područja 5. Aktivno sudjelovanje mladih u društvu.
SVRHA ISTRAŽIVANJA

Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti provodi predmetno istraživanje u svrhu izrade analize stanja u području političkog sudjelovanja mladih, definiranja različitih oblika političkog sudjelovanja mladih u Republici Hrvatskoj, te utvrđivanja interesa mladih za različite oblike političkog sudjelovanja, specifično za glasovanje na lokalnim izborima sa 16 godina kako bi se utvrdila potreba za provedbom, odnosno obimom i sadržajem budućih promotivnih i edukativnih aktivnosti poticanja političkog sudjelovanja mladih, kao i programa edukacije/senzibilizacije mladih za političko sudjelovanje, a sve u svrhu povećanja broja mladih informiranih o mogućnostima aktivnog sudjelovanja u društvu kao i mladih uključenih u različite oblike političkog sudjelovanja u društvu.

OPIS ZADATAKA
Zadaci uključuju:

· provedbu analize o trenutnom stanju u području političkog sudjelovanja mladih u dobi od 15 do 30 godina u Republici Hrvatskoj na razini svih općina, gradova i županija u Republici Hrvatskoj te analitičku obradu prikupljenih podataka o odazivu mladih na glasovanje na lokalnim izborima,

· analizu učinkovitosti uvođenja glasovanja sa 16 godina sukladno iskustvima zemalja koje su uvele takav oblik glasovanja,

· analizu potreba i zainteresiranosti mladih za političko sudjelovanje u društvu, kao i njihove motiviranosti za uključivanje u konkretne oblike političkog sudjelovanja u društvu, a naročito za glasovanje na lokalnim izborima sa 16 godina, 
· analizu potreba i zainteresiranosti mladih za uključivanje u različite oblike edukacija za političko sudjelovanje u svrhu poticanja političkog sudjelovanja mladih.
Prijavitelj se obvezuje izraditi prijedlog metodologije istraživanja.
Odabrani prijavitelj obvezuje se izraditi obrasce i materijale potrebne za provedbu istraživanja.  
PRIHVATLJIVOST PRIJAVITELJA
Na natječaj se mogu javiti pravne i fizičke osobe sa sjedištem u Republici Hrvatskoj koje zadovoljavaju sljedeće kriterije:

· izražene analitičke, komunikacijske i organizacijske vještine,
· iskustvo u provođenju istraživanja, analizi podataka i izradi izvještaja,
· poznavanje zakonodavstva, sustava donošenja i provođenja politika u Republici Hrvatskoj te funkcioniranja struktura jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave,
· poznavanje zakonskih odredbi i strateških dokumenata usmjerenih mladima u Republici Hrvatskoj i Europskoj uniji,
· poznavanje engleskog jezika,
· informatička pismenost i poznavanje programa za statističku obradu podataka i
· izvrsne vještine pismenog izražavanja.
UGOVARANJE I IZVRŠENJE
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti će s odabranim provoditeljem istraživanja sklopiti Ugovor o suradnji i financijskoj potpori za provedbu istraživanja. Odabrani provoditelj istraživanja se obvezuje Ministarstvu dostaviti izvješće u obliku istraživačkog rada i narativnog i financijskog izvješća najkasnije 30 dana od dana potpisivanja ugovora, zajedno sa svim popratnim materijalima. Svi materijali korišteni za provedbu istraživanja moraju biti odobreni od strane Ministarstva.
Sva autorska prava nad rezultatima istraživanja pripadaju Ministarstvu obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

NAKNADA
Odabrani provoditelj istraživanja će za svoj rad dobiti naknadu, koja pokriva naknadu provoditelja istraživanja i troškove nastale za vrijeme provođenja istraživanja, u iznosu od 25.000,00 kuna bruto. 

SUKOB INTERESA
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti zadržava pravo odbijanja prijava za koje procijeni da su u sukobu interesa i/ili da neće moći objektivno provesti zadani zadatak.

NAČIN PRIJAVE
Natječajna dokumentacija mora sadržavati:
· životopis osobe/osoba koje će sudjelovati u provedbi istraživanja i izradi izvještaja (u Europass formatu),
· popis provedenih istraživanja i znanstvenih članaka temeljenih na provedenim istraživanjima,

· primjerak već provedenog istraživanja (ako je primjenjivo) dužine najmanje 10 stranica na temelju kojeg je moguće procijeniti analitičke vještine i vještine pismenog izražavanja osobe/osoba koje će sudjelovati u provedbi istraživanja i izradi izvještaja,
· kratak hodogram aktivnosti  i predloženi prijedlog i opis metodologije,
· motivacijsko pismo.
Natječajnu dokumentaciju treba dostavit isključivo poštom na adresu:

MINISTARSTVO OBITELJI, BRANITELJA

I MEĐUGENERACIJSKE SOLIDARNOSTI

Uprava za obitelj

10 000 Zagreb, Trg hrvatskih velikana 6
uz napomenu na omotnici „Za natječaj za provođenje istraživanja 

- Interes mladih za različite oblike političkog sudjelovanja, specifično za glasovanje na lokalnim izborima s navršenih 16 godina  - ne otvarati.“
Prijave pristigle elektroničkom poštom ili dostavom smatrat će se nevažećima.
Zakašnjele, nepotpune ili na drugi način podnesene prijave, koje nisu u skladu s uvjetima ovoga Poziva, neće se razmatrati.

ROK ZA PODNOŠENJE PRIJAVA
Rok za podnošenje prijava je petnaest dana od dana objave natječaja.

Zadnji dan natječaja je petnaesti dan od dana objave natječaja, te se prijave s poštanskim žigom nakon toga datuma neće razmatrati.

ROK I NAČIN OBJAVE REZULTATA 
Rok za donošenje Odluke o odobravanju financijske potpore za provođenje istraživanja o zanimanju mladih za uvođenje aktivnog prava glasa na lokanim izborima s navršenih 16 godina je 15 dana od dana zaključenja natječaja.

Rok za objavu rezultata je 8 dana od donošenja navedene Odluke.

Rezultati natječaja će biti objavljeni na web stranici Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, a svi prijavitelji bit će pisanim putem obaviješteni o prihvaćanju ili neprihvaćanju prijedloga provedbe istraživanja.

PRAVO PRIGOVORA
Rok za prigovor na natječajnu proceduru je 8 dana od dana objave navedenih rezultata natječaja na web stranici Ministarstva. Podnošenje prigovora ne odgađa izvršenje Odluke o odobravanju financijske potpore za provođenje istraživanja o zanimanju mladih za uvođenje aktivnog prava glasa na lokanim izborima s navršenih 16 godina.
UGOVARANJE
Odabrani provoditelj istraživanja je obvezan potpisati Ugovor o suradnji i financijskoj potpori za provedbu istraživanja s Ministarstvom obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti u roku 8 dana od dana objave navedene Odluke, jer u suprotnom gubi pravo na financijsku potporu.
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