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               URED ZA UDRUGE
                                                   VLADA REPUBLIKE HRVATSKE


Javno savjetovanje
o Nacrtu Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge
Svoje doprinose javnom savjetovanju molimo dostavite Uredu za udruge putem priloženog obrasca do utorka, 9. prosinca 2014. na adresu elektroničke pošte: luka.kevesevic@uzuvrh.hr , navodeći u predmetu poruke: „doprinos javnom savjetovanju“.
Zagreb, studeni 2014.
UVOD

Novi Zakon o udrugama, donesen 6. lipnja 2014. na 13. sjednici Hrvatskog sabora, a koji je stupio na snagu 1. listopada 2014., velik naglasak stavio je na transparentnost i javnost poslovanja udruga, ali i na kvalitetnije uređenje postupaka dodjele javnih financijskih sredstava za projekte i programe od interesa za opće dobro koje provode udruge. 
Osnovni standardi i mjerila za dodjelu financijskih sredstava projektima i programima udruga iz javnih sredstava do sada su bili propisani Kodeksom pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga (Narodne novine, broj 16/2007). Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske od 2007. godine sustavno je pratio primjenu Kodeksa, a rezultate tog praćenja javno objavljivao u godišnjim izvješćima o financiranju projekata i programa udruga iz javnih izvora. Praćenje je pokazalo određeni napredak u primjeni standarda i mjerila dodjele financijskih sredstava projektima i programima udruga i ostalih organizacija civilnog društva (OCD) na nacionalnoj razini, ali i ukazalo na određene izazove u provođenju Kodeksa, pogotovo na razini jedinica lokalne i područne samouprave. 
Članak 33. važećeg Zakona o udrugama stoga je propisao kako će Vlada Republike Hrvatske, na prijedlog Ureda za udruge, usvojiti Uredbu kojom će urediti kriterije, mjerila i postupke financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Stupanjem na snagu te Uredbe prestaje važiti Kodeks pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga.
Također, ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju, javila se potreba usuglašavanja procedura dodjele financijskih bespovratnih sredstava projektima i programima OCD-a iz EU fondova s jedne, te nacionalnih javnih izvora s druge strane. Nacrt ove Uredbe pokušao je povezati najbolje postojeće prakse u provedbi natječaja za financiranje projekata i programa OCD-a iz nacionalnih javnih izvora te EU prakse propisane PRAG-om (Praktični vodič kroz procedure ugovaranja pomoći EU trećim zemljama), kao i procedura propisanih Zajedničkim nacionalnim pravilima vezanim uz provedbu projekata i programa iz strukturnih fondova EU. Donošenjem Uredbe očekuje se ujednačavanje kriterija, mjerila i procedura za financiranje i ugovaranje projekata i programa od interesa za opće dobro koje provode udruge, kako na nacionalnoj tako i na razini jedinica lokalne i područne samouprave. Usklađivanje procedura uključit će i ujednačavanje natječajne dokumentacije, ali i postupaka koji prethode samom raspisivanju natječaja, poput sektorskih analiza i oslanjanja na strateške dokumente u određivanju priroriteta za financiranje. 
Nakon dovršetka postupka javnog savjetovanja, Uredba će biti upućena na usvajanje Vladi RH s očekivanim stupanjem na snagu 1. siječnja 2015. Zbog žurnosti postupanja, te imajući u vidu da se Uredba prvenstveno odnosi na postupanje tijela javne vlasti kada odobravaju financijska sredstva za financiranje projekata i programa od interesa za opće dobro koje provode udruge, trajanje javnog savjetovanja je skraćeno na 15 dana.
KLJUČNA PODRUČJA KOJA UREĐUJE UREDBA 
Nacrt Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge sastoji se od osam glavnih dijelova:
1. Temeljne odredbe

2. Kriteriji financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge

3. Mjerila za financiranje

4. Postupci financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro 

5. Postupak ugovaranja – opći uvjeti koji se odnose na ugovore o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava udrugama iz javnih izvora

6. Sponzorstva i donacije javnih trgovačkih društava i trgovačkih društava u većinskom državnom vlasništvu programima i projektima udruga od interesa za opće dobro

7. Informacijski sustav za praćenje i vrednovanje dodjele financijskih sredstava udrugama koje provode programe i projekte od interesa za opće dobro
8. Koordinacija davatelja financijskih sredstava i izobrazba u primjeni uredbe 
9. Prijelazne i završne odredbe

U nastavku donosimo kratak osvrt na prioritetna područja, kao i pitanja na koja bi javno savjetovanje trebalo dati odgovor.
Smatrate li da bi Uredbom trebalo pokriti još neko dodatno područje koje nije obuhvaćeno predloženim Nacrtom?
KRITERIJI I STANDARDI FINANCIRANJA I UGOVARANJA
Namjera je utvrditi osnovne preduvjete za financiranje koje mora osigurati davatelj financijskih sredstava te osnovne standardima financiranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge - od planiranja i provedbe do praćenja i vrednovanja te izvještavanja.
Postoji li neki aspekt predloženih kriterija i standarda financiranja i ugovaranja (koje mora osigurati davatelj financijskih sredstava) koji Vam je nejasan ili s kojim se ne slažete?
MJERILA ZA FINANCIRANJE
Uredbom se utvrđuju i mjerila koja udruga treba zadovoljiti kako bi se mogla financirati iz javnih izvora. Osim osnovnih mjerila bez kojih udruga ne može dobiti sredstva iz javnih izvora, Uredba propisuje i dodatna mjerila koje davatelji financijskih sredstava mogu propisivati, ovisno o specifičnostima natječaja, kako bi dali prednost pri financiranju onim udrugama koje ta mjerila ispunjavaju.
Slažete li se s predloženim osnovnim i mogućim dodatnim uvjetima koje udruge moraju ispuniti kako bi mogle koristiti sredstva iz javnih izvora? 
Smatrate li da bi se navedena mjerila trebala primjenjivati na odgovarajući način i u odnosu na druge organizacije civilnoga društva (zaklade, privatne ustanove, vjerske zajednice i druge neprofitne organizacije), kada su oni prihvatljivi prijavitelji na javne natječaje i javne pozive za financiranje programa i projekata od interesa za opće dobro iz javnih izvora?
POSTUPCI FINANCIRANJA I UGOVARANJA
Uredbom se podrobno razrađuju postupci financiranja i ugovaranja. Utvrđuje se u kojim slučajevima se raspisuju javni natječaji odnosno javni pozivi, kao i iznimke u kojima je moguće financijska sredstva iz javnih izvora dodijeliti izvan javnog natječaja ili poziva. Uredba također propisuje obvezu prethodnog utvrđivanja prioriteta za financiranje te izradu i objavu godišnjeg plana natječaja. U okviru ove glave propisuje se i sadržaj natječajne dokumentacije. Osim opisa svakog pojedinog dokumenta propisane natječajne dokumentacije, Uredba uređuje i rokove za provedbu natječaja/javnog poziva, potreban financijski okvir i ljudske resurse, sprječavanje sukoba interesa te cjelokupnu administrativnu proceduru provedbe natječajnog postupka, od zaprimanja i otvaranja ponuda, do objave rezultata i ugovaranja projekata i programa koji će biti financirani.

Smatrate li da su iznimke od raspisivanja javnog natječaja ili poziva jasno i nedvojbeno formulirane te ostavljaju li prostor za različita tumačenja?
Postoji li neki aspekt u natječajnoj dokumentaciji odnosno popisu potrebnih dokaza i priloga s kojim se ne slažete odnosno kojeg predlažete dopuniti ili pojasniti?

POSTUPAK UGOVARANJA
U općim uvjetima koji se odnose na ugovore o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava udrugama iz javnih izvora utvrđuju se opće obveze, obveza dostavljanja podataka te financijskih i opisnih izvještaja, odgovornost za štete prouzročene provedbom programa ili projekta, sukob interesa u korištenju sredstava iz javnih izvora, povjerljivost (ukoliko je primjenjivo), javnost i vidljivost, vlasništvo/korištenje rezultata i opreme, praćenje i vrednovanje projekta ili programa, izmjene i dopune ugovora, prijenos prava, provedbeno razdoblje programa ili projekta, produženje, odgađanje, viša sila i rok dovršetka, raskid ugovora, rješavanje sporova, financijske odredbe.

Držite li da su predloženi modeli plaćanja utvrđeni ugovorom jasni i usklađeni s dosadašnjom pozitivnom praksom davatelja financijskih sredstava iz javnih izvora?

SPONZORSTVA I DONACIJE
Uredba je propisala da se njezine odredbe na odgovarajući način primjenjuju i na javna trgovačka društva, trgovačka društva u većinskom državnom vlasništvu i druga javnopravna tijela kada ona odobravaju i dodjeljuju financijska sredstava i nefinancijske podrške udrugama.

Smatrate li da su odredbe ove Uredbe primjenjive na sponzorstva ili donacije udrugama koje ugovaraju javna trgovačka društva, trgovačka društva u većinskom državnom vlasništvu i druga javnopravna tijela?
INFORMACIJSKI SUSTAV ZA PRAĆENJE I VREDNOVANJE
Kako bi se postupci i načini financiranja projekata i programa od interesa za opće dobro koje provode udruge, financirani iz javnih izvora, sustavno pratili, kvalitetno koordinirali i konstantno unaprjeđivali, potrebno je uspostaviti kvalitetnu informacijsku podršku davateljima financijskih sredstava. Takav informacijski sustav trebao bi sadržavati podatke o 

natječajima za financiranje programa/projekata, o udrugama koje ih provode, o voditeljima projekta/programa, o trajanju, statusu, odobrenim iznosima, o korisnicima i aktivnostima projekata/programa, praćenju i vrednovanju projekta/programa, postignutim rezultatima, nepravilnostima u provedbi projekata, i sl.

Za koje podatke sadržane u informacijskom sustavu za praćenje i vrednovanje projekata i programa udruga od interesa za opće dobro smatrate da bi trebali biti svakako dostupni javnosti?

KOORDINACIJA DAVATELJA FINANCIJSKIH SREDSTAVA
Završno poglavlje Uredbe govori o zadaćama i nadležnostima Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske u svrhu koordiniranog postupanja svih davatelja financijskih sredstava.
Smatrate li da su zadaće Ureda za udruge u koordinaciji postupanja davatelja financijskih sredstava iz javnih izvora precizno i jasno utvrđene odnosno imate, temeljem svojih dosadašnjih iskustava, prijedloga određenih dopuna?
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