Z A P I S N I K

17.  SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 21. siječnja 2009., s početkom u 13 sati

u prostorijama Zelene akcije, Frankopanska 1, Zagreb
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 15. i 16. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o radu radnih skupina i ostalim aktivnostima Savjeta za razvoj civilnog društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Izrada Godišnjeg izvješća o radu Savjeta za razvoj civilnog društva za 2008. 

4. Rasprava o prijedlogu godišnjeg upitnika o postupcima i rezultatima dodjele potpora programima i projektima organizacija civilnog društva financiranih iz državnog proračuna te županijskih i gradskih proračuna za 2008.

5. Plan aktivnosti Savjeta za razvoj civilnog društva za 2009. 

6. Razno 

G. Toni Vidan, predsjednik Savjeta za razvoj civilnog društva, nakon pozdravnih riječi na prvoj sjednici u ovoj godini, izrazio je zabrinutost i razočaranje zbog neusvajanja Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja i provedbe zakona, drugih propisa i akata, a istovremeno Zakon o golfu je u proceduri donošenja, te predlaže temeljitu raspravu o odnosima općenito između tijela vlasti i organizacija civilnog društva. S obzirom da je na današnjoj sjednici u ulozi dvostrukog domaćina, moglo bi se razmisliti da se i ubuduće sjednice održavaju izvan dosad uobičajenog prostora. 
Zaključci i preuzete obveze

Ad. 3.
Prihvaća se Nacrt Godišnjeg izvješća  o radu Savjeta za razvoj civilnog društva za 2008.. Nadopune, primjedbe i sugestije članovi Savjeta dostavit će elektroničkom poštom Uredu za udruge u naredna dva tjedna.
Ad. 4.
Prihvaća se prijedlog godišnjeg upitnika o postupcima i rezultatima dodjele potpora programima i projektima organizacija civilnog društva financiranih iz državnog proračuna, uz nadopune iznesene na sjednici, a svoje primjedbe, prijedloge i sugestije članovi Savjeta poslat će elektroničkom poštom u roku tjedan dana.

Ad. 5. 

Prihvaća se prijedlog aktivnosti Radne skupine  za međunarodnu suradnju i pridruživanje EU za 2009. te prijedlog aktivnosti za Savjet općenito u 2009.
Dvije aktivnosti vezane općenito uz rad Savjeta su: usvajanje i provođenje Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja i provedbe zakona, drugih propisa i akata i uključivanje predstavnika civilnog društva u Gospodarsko i socijalno vijeće. 

Što se tiče aktivnosti vezanih uz Radnu skupinu, predloženo je održavanje dva okrugla stola na temu Nova američka administracija i njezina uloga u jačanju multilateralizma u međunarodnim odnosima i Rezolucija Vijeća sigurnosti o arhivi Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju (MKSJ). 

Prihvaća se poziv na suradnju Europskog doma Zagreb na projektu Srijedom u Europi. 
Održavanje Dana udruga 2009. planira se 24. i 25. travnja 2009. u Osijeku.
Savjet podržava predložene aktivnosti te revidiranje i nadopunu Programa rada Savjeta za razvoj civilnog društva za 2008./ 2009. 

Prihvaća se predloženi dopis nositeljima programa IPA u kojem se traže informacije o provedbi načela partnerstva u programiranju, provedbi i nadzoru programa IPA.
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