[bookmark: _GoBack]Izvješće o provedenom Javnom savjetovanju u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje za mjeru potpore "Civilno društvo i transparentnost", drugi švicarski doprinos

Javno savjetovanje u sklopu Švicarsko-hrvatskog programa suradnje za mjeru potpore tematskom području "Civilno društvo i transparentnost" održano je 16. lipnja 2023. godine, u hotelu Dubrovnik, Zagreb.  Ovo javno savjetovanje  održano je u hibridnom formatu s ukupno 108 sudionika, a od ukupnog broja prijavljenih sudionika događaj  je online pratilo 51,4% sudionika, dok je u dvorani bilo prisutno 48,6% sudionika.
U skladu s očekivanjima, najveći broj zainteresiranih sudionika došao je iz organizacija civilnog društva (79,6%), zatim javnih ustanova (osnovne škole, sveučilišta)  15,7% i jedinica lokalne (regionalne) samouprave  5,6%.
Voditeljica Odjela za strateško planiranje, programiranje i informiranje Ureda za udruge, Jelena Princivali održala je kratku prezentaciju predstavljajući četiri komponente: Edukacija o održivom razvoju, Jačanje volontiranja, Mikro projekti i Programi društveno korisnog učenja u zajednici. Gđa Princivali pitala je sudionike o njihovim mišljenjima o četiri tematska područja i relevantnosti njihovog fokusa. Sudionici javnih savjetovanja uglavnom su se složili s četiri komponente.
Sudionici konzultacija bili su  zainteresirani za vremenski okvir najave poziva, pa je gospođa Jelena Princivali objasnila da će svaki poziv iz svakog programskog područja biti raspisan  unutar drugog datuma. Tako će planiranje projektnih prijedloga biti lakše, neće biti preklapanja. 
Sljedeće pitanje bilo je o švicarskim hrvatskim partnerstvima između organizacija prijavitelja projekata, sudionici javnog savjetovanja, su tražili pojašnjenje, jesu li partnerstva preporučena ili obvezna? 
Jelena Princivali objasnila je da se preporučuju partnerstva za poticanje uspostavljanja suradnje između švicarsko-hrvatskih organizacija.
Također, sudionike javnog savjetovanja zanimao je  obvezni postotak sufinanciranja  za sve projektne prijedloge i procjena broja planiranih projekata za financiranje. Gđa Princivali objasnila je da će udruge nositelji projekata morati sufinancirati projekte s minimalnim udjelom od 10% ukupne vrijednosti projekta. Tih 10 posto minimalnog udjela  u financiranju projekata udruge će moći zatražiti od Ureda koji će sufinancirati  70 posto od obveznih 10 posto. Osim toga, postavilo se pitanje procijenjenog broja projektnih prijedloga koji će se financirati, odgovor gospođe Princivali bio je da je planirano 10-15 projekata za financiranje primjerice u jačanju volonterske komponente, ali nakon poravnanja proračuna taj broj može biti veći.
Organizacije civilnog društva naglasile su potrebu da se pri najavi poziva uzmu u obzir školski praznici i poteškoće koje nastaju pri traženju partnera i sklapanju projektnih partnerstava sa školama i sveučilištima u tom razdoblju. Bilo je i pitanja o prikladnosti provedbe projektnih aktivnosti u školama zbog Godišnjeg plana rada škola koji do 7. listopada tekuće školske godine (prema hrvatskom zakonu) donose školski odbori.
Sudionici su predložili da  projektni pozivi najavljeni tijekom godine (od 7. listopada tekuće godine do 7. listopada iduće godine) vode računa o tome da aktivnosti koje se planiraju održati u školi nemaju odobrenje i da se ne mogu planirati u projektima. Na što su im odgovorili sudionici javnog savjetovanja   koji su zaposleni u školama, a prema njihovom pojašnjenju, odobrenje aktivnosti može se naknadno zatražiti od školskog odbora škole u kojoj će se provoditi projektne aktivnosti

Najvažniji zaključci

• Sudionici su se uglavnom složili da su tematska područja dobro odabrana

• Sudionicima je objašnjen očekivani vremenski okvir najava poziva, svaki poziv na različit datum

• Švicarska hrvatska partnerstva između organizacija podnositelja projektnih prijedloga preporučuju
    se, ali nisu obvezna

• Sufinanciranje – udruge nositelji projekta će  sufinancirati projekt s minimalnim udjelom od 10%     
     ukupne vrijednosti projekta

• Da se 10 posto sufinanciranja može zatražiti od Ureda koji će sufinancirati taj minimalni udio 
    organizacija civilnog društva u financiranju projekata do 70 posto

•Moraju  se uzeti u obzir školski praznici i poteškoće tijekom sklapanja projektnih partnerstava sa 
    školama i sveučilištima

• Provedba projektnih aktivnosti u školi izvan školskog Godišnjeg plana rada-potreba za posebnim  
    postupkom, uz zahtjev za odobrenje školskog odbora svake škole tijekom pripreme projekta;

