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Europa kakvu želimo:
pravedna, održiva, demokratska i uključiva
Obilježavajući 60. obljetnicu Ugovora iz Rima imamo sjajnu priliku da se osvrnemo na sve što je Europa ostvarila – i na ono što tek trebamo učiniti kako bismo osigurali održivu i prosperitetnu budućnost za svakoga u Europi. Vas, čelnike Europe, pozivamo da tu priliku zgrabite objema rukama. Pozivamo vas da pokažete vodstvo, viziju i hrabrost da Europu postavite na put prema održivoj budućnosti u kojoj se ostvaruju prava svih ljudi i poštuju ograničenja našeg planeta.
Moramo cijeniti sve što je Europa ostvarila od 1957. godine, kad smo bili tek malobrojna skupina nacija odlučnih da izađu iz pepela 2. Svjetskog rata i krenu prema mirnoj i jedinstvenoj zajedničkoj budućnosti. Danas je Europska unija najveća i najuspješnija mirovna inicijativa našeg vremena, mjesto na kojem Europljani u kulturološkim razlikama pronalaze bogatstvo, u zajedničkim vrijednostima i težnjama nalaze snagu, a pritom uživaju u većoj stabilnosti, sigurnosti i blagostanju nego u mnogim drugim dijelovima svijeta.
Međutim, ne možemo dopustiti da budemo zadovoljni: preostaje još mnogo toga za napraviti u izgradnji održivog svijeta za današnju i buduće generacije. Premda smo doživjeli veliki napredak, obećanje dano u ranim danima još uvijek nije u potpunosti ostvareno, a našli smo se u razdoblju u kojem se narušavaju vrijednosti koje su u samoj srži Europe – demokracija i sudjelovanje, ravnopravnost i socijalna pravda, solidarnost i održivost, poštivanje vladavine prava i ljudskih prava. Građani dovode u pitanje smisao Europske unije, legitimitet vlada i prevladavajućih politika, i sposobnosti postojećih upravljačkih struktura da odgovore na najvažnije izazove u društvu. Kao rezultat, povjerenje u javne institucije je u padu.
U takvim neizvjesnim vremenima europski građani traže snažniji, a ne smanjeni naglasak na osnovne ‘europske vrijednosti’. Oni traže gospodarsku, socijalnu i okolišnu dobrobit. Gospodarsku dobrobit u obliku prosperiteta za sve i preraspodjeli bogatstva. Socijalnu dobrobit u osiguranju kvalitetnih i dostupnih usluga za sve i osnaživanju društvenog tkiva koje nas veže. Okolišnu dobrobit koja se ogleda u životu u zdravom, prirodnom okolišu, koji održava sav život na Zemlji i štiti našu čistu vodu i zrak.
Vas, čelnike Europe, stoga pozivamo da se odmaknete od gospodarskog modela koji je povećao nejednakosti, i umjesto toga založite se za ‘socijalno tržišno gospodarstvo’ koje ostvaruje korist za sve ljude. Uz neprihvatljivo visoku razinu siromaštva i socijalne isključenosti, moramo se vratiti inkluzivnijim gospodarskim politikama koje osiguravaju da dijelimo zajednički prosperitet Europe, bez nanošenja štete našem planetu.
[bookmark: _GoBack]Pozivamo vas da podržite naše osnovne vrijednosti i ulažete u zapošljavanje i obrazovanje na temelju kritičkog promišljanja, kako bismo obranili naša otvorena, demokratska društva i odgovorili na osjećaj nesigurnosti koji mnogi osjećaju. Pozivamo vas, čelnike Europe, da osigurate da se ravnopravnost spolova, ljudska prava, sloboda vjeroispovijedi, demokracija i vladavina prava u potpunosti primjenjuju i podržavaju, kako na razini Europske unije, tako i na nacionalnoj razini. Želimo vidjeti gostoljubiviju Europu u kojoj je svaki doprinos dobrodošao, a migracije se prepoznaju kao koristi za društvo, a ne kao njegovo slabljenje.
Europa također mora imati ulogu u rješavanju globalnih problema. Klimatske promjene posebno predstavljaju egzistencijalni rizik za svijet u kojem živimo i taj problem moramo riješiti, ne samo zbog okolišnih razloga, već i zato da spriječimo eskalaciju sukoba, gladi i prisilnih migracija.

Na temelju našeg poziva Nova Europa za ljude, planet i prosperitet za sve (rujan 2016.), a povodom 60. obljetnice Ugovora u Rimu, potvrđujemo svoje vjerovanje u europske integracije i nudimo konkretne prijedloge za šefove država ili vlada Europske unije koji promišljaju o budućnosti Europe.

Ujedinjeni, pozivamo na:
· Europu koja promiče i štiti građanska, politička, socijalna, ekonomska i kulturna prava svih ljudi i podržava one izvan njenih granica u ostvarivanju svojih prava;
· Provedbu Programa za održivi razvoj do 2030. kroz postavljanje Ciljeva održivog razvoja i načela koja ih podržavaju u središte donošenja politika na nacionalnoj i EU razini;
· Punu primjenu Pariškog sporazuma kroz povećanje energetske učinkovitosti i ubrzavanje pravične i održive tranzicije na čistu i pristupačnu obnovljivu energiju u svrhu zadržavanja globalnog zagrijavanja znatno ispod 2°C i nastojanja da se pokuša zadržati na 1,5°C;
· Jačanje predstavničke i sudioničke demokracije, uz poseban prostor za sudjelovanje građana i nakon izbora i omogućavanje procvata raznolikosti civilnoga društva;
· Jačanje obrazovanja kao javne odgovornosti koja svima omogućuje cjeloživotno učenje s ciljem razvoja aktivnog građanstva, kritičkog razmišljanja, socijalne uključenosti i svijesti o održivom razvoju i ljudskim pravima;
· Tranziciju postojećeg gospodarskog modela na modernu, dinamičnu, zelenu i socijalno pravednu ekonomiju koja je pravedna za radnike i industrijske regije i u kojoj se cijeni naš ljudski i prirodni kapital; 
· Europski socijalni model koji svim radnicima, svim potrošačima i svim stanovnicima Europske unije osigurava punu zaštitu; poništava jaz između bogatih i siromašnih i smanjuje siromaštvo i socijalnu isključenost; 
· Europsku uniju sa snažnim stupom socijalnih prava, koji osigurava kvalitetno zapošljavanje i poštene plaće,  te smanjuje neravnopravnosti između žena i muškaraca, diskriminaciju djece i mladih, odnosno diskriminaciju na temelju rase, seksualne orijentacije, rodnog identiteta, socioekonomskog statusa, dobi, invaliditeta, ili manjinskog ili drugog statusa.


U trenutku u kojem se svijet mijenja brže nego ikada do sada, europsko jedinstvo i solidarnost danas su jednako važni kao što su bili prije 60 godina. Solidarnost nas je okupila i solidarnost je jedini put prema naprijed. Niti jedan od postojećih problema ne može riješiti nijedna nacija sama, niti samo jedna skupina ljudi. 
Međutim, kako bi se osigurala dugoročna relevantnost i opstanak Europske unije, hitno je potrebno da se Unija i njezine institucije ponovo povežu sa stvarnim situacijama, snovima i nadama svojih građana. Sada je vrijeme da iznova promislimo o smjeru u kojem idemo, nastavimo graditi na našim dostignućima i položimo temelje za sljedećih 60 godina europskih integracija. 
Od vas, čelnika Europe, očekujemo da učinite upravo to: da imate hrabrosti i viziju pokrenuti tranziciju prema pravednoj, održivoj, demokratskoj i inkluzivnoj Europi. Očekujemo da poslušate građane Europe i sastanak na vrhu u Rimu iskoristite da se zajednički snažno založite za bolju, održiviju budućnost.
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