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	Područje sufinanciranja – čl. 3.

Predlažemo da se u navedenom dijelu koji se odnosi na sufinanciranje projekata ugovorenih s nadležnim tijelima dodaju sljedeći programi koji se nalaze pod ingerencijom istih Agencija:

-
Europa za građane

-
Central Europe

-
Obzor 2020

-
Potrošač 2020
Način sufinanciranja – članak 4. 

Predlažemo da se u stavku 2. točka 1. doda: „i drugim institucijama“ s obzirom da osim Europske komisije i Agencija postoji niz drugih ugovornih tijela za projekte EU.
Stavak 3. – Predlažemo da se partnerima na određenom projektu prepusti odluka o tome hoće li zajednički aplicirati za dodjelu sredstava iznosa sufinanciranja.
Stavak 4. – Smatramo potrebnim dodati i program Europskog parlamenta (u iznosu od 70%) iz razloga što je traženi iznos sufinanciranja max. 40% vrijednosti projekta, što predstavlja preveliko opterećenje i ograničavajući faktor za udruge koje ne raspolažu visokim iznosima kojima bi sufinancirale projekte iz navedenog programa.

Također, predlažemo dodati i ostale programe kao što su: Central Europe, Obzor 2020 i potrošač 2020 u minimalnom iznosu sufinanciranja od 50%.

Izvještavanje - Članak 8. 

Stavak 1. – Potrebno je uz agencije dodati: „i druge institucije“
Isplata sredstava sufinanciranja – Članak 9.

Predlažemo da navedeni članak glasi:

„Nakon potpisivanja Ugovora o sufinanciranju iz stavka 1. članka 7. ovih Pravila Ured za udruge isplatit će ugovoreni iznos sredstava nositelju projekta odnosno partneru na projektu iz Republike Hrvatske u roku od 45 dana nakon potpisivanja Ugovora o sufinanciranju. Ovisno o raspoloživosti financijskih sredstava, prednost pri isplati ugovorenog iznosa imati će prijave za sufinanciranje projekata čije aktivnosti završavaju tijekom 2015. godine“.

Obrazloženje: Prema općim uvjetima ugovora iz do sada objavljenih natječaja, Korisnik ima pravo izabrati hoće li Zahtjevom za nadoknadu sredstava pokriti već plaćene izdatke ili izdatke koji nisu plaćeni, ili kombinirati oba pristupa, što će administrativno dodatno opteretiti Korisnike. Osim toga, po zaprimanju Zahtjeva za nadoknadom sredstava koristeći bilo koji model Provedbeno tijelo druge razine ima rok od 30 kalendarskih dana (ili 60 dana u slučaju finalnog Zahtjeva) za provjeru i potvrdu izdataka navedenih u Zahtjevu, što je iznimno dug period u kojem organizacije civilnog društva moraju osigurati sredstva za provedbu, što će ih dodatno i financijski biti jako teško ostvariti. Uzimajući u obzir dosadašnja kašnjenja ugovornih tijela u razmatranju izvještaja i zahtjeva uočena u praksi, koja su trajala u periodima od 2 do 8 mjeseci, opravdana je bojazan da će periode između pojedinih isplata organizacije civilnog društva teško moći samostalno premostiti. 

Stoga smatramo da bi isplata dulja od 45 dana od strane Ureda za udruge za sufinanciranje projekta samo dodatno 

otežala provedbu projekta i poziciju organizacija civilnog društva.
	Prijedlog da se za sufinanciranje uvrsti i program Europa za građane nije prihvatljiv obzirom da je u tom programu predviđeno financiranje projekata na osnovi paušala, a ne detaljne razrade proračunskih stavki. Naime, samo oni projekti iz čijeg je proračuna razvidan udio sufinanciranja korisnika mogu biti predmet sufinanciranja. Prijedlog se zbog navedenih razloga odbija.
Odbija se prijedlog da se uvrste programi: Cental Europe, Obzor 2020, Potrošač 2020, obzirom da su navedeni programi već obuhvaćeni Pravilima za sufinanciranje, obzirom da su u nadležnosti pojedinih Općih uprava Europske komisije, te su prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu „Natječaja koje raspisuju pojednine Opće uprave, službe ili provedbene agencije Europske komisije“.
Člankom 4., obuhvaćene su Opće uprave, službe i nadležne provedbene agencije Europske komisije, a time i ugovorna tijela u Republici Hrvatskoj  koja djeluju kao provedbene agencije EU programa.  Prijedlog Cenzure Plus  da se u  članku 4., stavku 2. točka 1. doda: „i drugim institucijama“ nije prihvatljiv.
Partneri i nositelji projekta i dosada su mogli, ukoliko je riječ o manjim iznosima sufinanciranja, zajednički preko jednog partnera zatražiti sufinanciranje, uz uvjet da o tome obavijeste dopisom Ured za udruge prilikom slanja prijave za sufinanciranje. Prijedlog se odbija.
Djelomično se prihvaća prijedlog na članak 4. stavak 4., u dijelu koji se odnosi na uvrštavanje programa koje raspsuje Europski parlament, međutim, obzirom na ograničena financijska sredstva nismo u mogućnosti osigurati postotak veći od 40% za programe u nadležnosti Europskog parlamenta.

Prijedlog Cenzure Plus na članak 4. Stavak 4. u dijelu koji se koji se odnosi na uvrštavanje programa: Central Europe, Obzor 2020 i Potrošač 2020 u minimalnom iznosu sufinanciranja od 50%, kao i za programe u nadležnosti  Europskog parlamenta u iznosu od 70%,  nije prihvatljiv obzirom na ograničeni ukupni iznos na raspolaganju za ovaj Program sufinanciranja, ali i očekivanje da će ugovorna tijela razviti oblike sufinanciranja za specifične programe iz njihove nadležnosti.
Prijedlog Cenzure plus da se u članku 8., stavak 1. doda: „i druge institucije“  nije prihvatljiv obzirom da osim Europske komisije i Agencija postoji niz drugih ugovornih tijela za projekte EU, a člankom 8., stavkom 1. obuhvaćene su Opće uprave, službe i nadležne provedbene agencije Europske komisije, a time i ugovorna tijela u Republici Hrvatskoj  koja djeluju kao provedbene agencije EU programa.
Prijedlog se djelomično prihvaća u dijelu koji se odnosi na rok isplate ugovorenog iznosa sredstava. Ugovoreni iznos srestava isplaćuje se u roku 45 dana nakon potpisivanja Ugovora. Odluke o sufinanciranju se donose periodično, ovisno o broju zaprimljenih prijava.
Ured za udruge, ozbirom na dinamiku zaprimanja prijava, uvijek vodi računa o isplati ugovorenih sredstava za one projekte čije projekte aktivnosti završavaju u tekućoj godini, međutim odgovornosti je i na potencijalnom prijavitelju da ne čeka zadnji rok za slanje prijave za sufinanciranje, pogotovo kada je je provedba projekta pri samome kraju.


	1. 
	Udruga Zelena Istra
	Članak 2.
	Primjedba na članak 2., stavak 1., alineja 2:

U spomenutom članku navedeno je da će Ured za udruge sufinancirati "projekte ... u kojima organizacije civilnoga društva s pravnim statusom udruge koje su registrirane i djeluju u Republici Hrvatskoj, imaju ulogu partnera na projektu iz Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: partner)".

Formulacija "projekt iz Republike Hrvatske" je nedovoljno precizna te je upitno odnosi li se na projekte koje ugovaraju i financiraju ugovorna tijela iz Republike Hrvatske i/ili na projekte čiji su nositelji udruge iz Republike Hrvatske i/ili na projekte koji se provode u Republici Hrvatskoj. 

Budući da se, sukladno informacijama koje smo putem telefona dobili iz Ureda za udruge, ova formulacija odnosi i na projekte koji se djelomično ili u cijelosti provode u Republici Hrvatskoj, predlažemo sljedeću formulaciju: 

"projekte ... u kojima organizacije civilnoga društva s pravnim statusom udruge koje su registrirane i djeluju u Republici Hrvatskoj, imaju ulogu partnera na projektu koji se u cijelosti ili djelomično provodi u Republici Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: partner)".
	Prihvaća se prijedlog Zelene Istre na članak 2., stavak 1. alineja 2 da se postojeća rečenica zamijeni rečenicom: „Za projekt koji je ugovorno tijelo odobrilo na temelju natječaja u sklopu svih programa Europske unije iz članka 4. ovih Pravila, u kojima organizacija civilnoga društva s pravnim statusom udruge koja je registrirana i djeluje u Republici Hrvatskoj, ima ulogu partnera na projektu, koji se u cijelosti ili djelomično provodi u Republici Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: partner)“.
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