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	Godišnji plan natječaja, javnih poziva i drugih programa financiranja projekata i programa organizacija civilnoga društva u 2018. godini iz Državnog proračuna i inozemnih fondova (Švicarsko-hrvatski program suradnje na smanjenju ekonomskih i socijalnih nejednakosti unutar proširene EU)
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	Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske

	Datum dokumenta
	6. veljače 2018. 

	Verzija dokumenta
	Prva verzija za savjetovanje sa zainteresiranom javnošću

	Opis savjetovanja:
Sukladno članku 57. Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge („Narodne novine“ broj 26/2015), temeljem zaključka 2. sjednice Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz Državnog proračuna Republike Hrvatske i temeljem odredbi Zakona o pravu na pristup informacijama („Narodne novine“ broj 25/2013 i 85/2015), Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske pokreće javno savjetovanje o Godišnjem planu natječaja, javnih poziva i drugih programa financiranja projekata i programa organizacija civilnoga društva u 2018. godini iz Državnog proračuna i inozemnih fondova (u daljnjem tekstu: Godišnji plan natječaja).
Usvajanjem Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2018. godinu od strane Hrvatskog sabora („Narodne novine“ broj 124/2017) i donošenjem Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu od strane Vlade RH („Narodne novine“ broj 129/2017) stvoreni su preduvjeti za objavu Godišnjeg plana natječaja za 2018. godinu.

Godišnji plan natječaja obuhvaća javne natječaje i otvorene (trajne) pozive putem kojih se financiraju programi, projekti i aktivnosti udruga i drugih organizacija civilnoga društva. Dodatno, Godišnji plan natječaja uključuje i instrumente u kojima udruge i druge organizacije civilnoga društva mogu ravnopravno sudjelovati s ostalim pravnim subjektima u Republici Hrvatskoj (korištenje mjera aktivne politike zapošljavanja, poticaji za zapošljavanje osoba s invaliditetom).

Cilj javnog savjetovanja je uključiti organizacije civilnoga društva i drugu zainteresiranu javnost na aktivno sudjelovanje u dodatnom oblikovanju natječaja i općenito dodjeli sredstava kojima se planiraju financirati aktivnosti, projekti i programi od interesa za opće dobro koje provode udruge i druge organizacije civilnoga društva. 
Podloga za izradu Godišnjeg plana natječaja za 2018. godinu jesu Sektorske analize za utvrđivanje prioritetnih područja financiranja programa i projekata udruga iz javnih izvora u 2018. godini koje je Ured za udruge zaprimio od svih davatelja financijskih sredstava.
Kao izvor dodatnih informacija za potrebe javnog savjetovanja o Godišnjem planu natječaja, Ured za udruge objavljuje i Sektorske analize uz napomenu kako Sektorske analize nisu predmet javnog savjetovanja. Sektorske analize davatelji sredstava izradili su tijekom rujna i listopada 2017. godine kao analitičku podlogu za planiranje natječaja u 2018., a prvenstveno za izradu nacrta Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu. Valja naglasiti kako je Godišnji plan natječaja za 2018. naknadno ažuriran sukladno usvojenom Državnom proračunu i Uredbi. Iz tog razloga u pojedinim sektorskim analizama sadržani su različiti planirani financijski iznosi u odnosu na Godišnji plan natječaja koji je predmet ovog javnog savjetovanja.
Godišnji plan natječaja za 2018. godinu će nakon savjetovanja biti dopunjen podacima o natječajima financiranim iz fondova EU u kojima udruge i druge organizacije civilnoga društva mogu sudjelovati kao korisnici ili partneri na projektu. Razlog tome je što su u tijeku interne konzultacije među tijelima u Sustavu upravljanja EU fondova nakon čega će Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava u svojstvu Upravljačkog tijela za Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014 – 2020 (u nastavku: OP ULJP) objaviti Godišnji plan objave Poziva na dostavu projektnih prijedloga OP ULJP financiranih iz Europskog socijalnog fonda. 
U okviru ovog savjetovanja, Ured za udruge organizirat će i Info dane o natječajima za financiranje projekata i programa organizacija civilnog društva na kojima će tijela državne uprave, uredi Vlade Republike Hrvatske i drugi davatelji sredstava iz javnih izvora na nacionalnoj razini u neposrednoj komunikaciji s udrugama predstaviti svoje planove za financiranje projekata i programa od interesa za opće dobro koje provode udruge.

Po završetku savjetovanja, u suradnji s nadležnim tijelima izradit će se Izvješće o provedenom savjetovanju te konačni Godišnji plan natječaja, u koji će biti uvršteni i podaci vezani uz natječaje financirane kroz OP ULJP, i koji će se potom objaviti na mrežnim stranicama Ureda za udruge.

	Metoda savjetovanja:
Internetsko savjetovanje putem portala e-Savjetovanja te organizacija Info dana o natječajima za financiranje projekata i programa organizacija civilnog društva za vrijeme trajanja internetskog savjetovanja.


	Rok:

Rok zaprimanja komentara je zaključno do 23. veljače 2018. godine.


	Kontakti:

Molimo Vas da Vaše prijedloge, mišljenja ili primjedbe na Godišnji plan natječaja uputite putem portala e-Savjetovanja, a eventualna pitanja o provedbi savjetovanja možete uputiti elektroničkom poštom na adresu: potpore@udruge.vlada.hr. 



	Popis institucija s kojima se provodi savjetovanje:
Ured za udruge je u ovom javnom savjetovanju predlagatelj Godišnjeg plana natječaja sukladno svojim nadležnostima i zadaćama vezanim uz koordinaciju primjene Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge („Narodne novine“ broj 26/2015). Koordinacijske aktivnosti uključuju i pripremu objedinjenog Godišnjeg plana natječaja na temelju zaprimljenih informacija davatelja sredstava na nacionalnoj razini.
Planirani javni natječaji, otvoreni (trajni) pozivi i instrumenti financiraju se proračunskim sredstvima sa pozicija svakog od davatelja sredstava zasebno te iz tog razloga Ured za udruge nema ovlasti samostalno odgovarati na zaprimljene komentare.

Očitovanje na zaprimljene komentare pripremit će svaki davatelj sredstava prema svojoj nadležnosti, a Ured za udruge pripremiti će i objaviti Izvješće o provedenom savjetovanju na temelju očitovanja svakog od davatelja sredstava čiji su planirani natječaji predmet javnog savjetovanja.



	Komentiranje sadržaja dokumenta:

Svi zaprimljeni komentari biti će javno dostupni, osim anonimnih, uvredljivih i irelevantnih komentara koji se neće objaviti.


