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ZAPISNIK

SA 14. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 22. travnja 2016. (petak) u 14:00 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I

Dnevni red

1. Usvajanje zapisnika 13. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješće o radu Savjeta u 2015.
3. Imenovanje Povjerenstva za izbor članova Savjeta iz reda udruga

4. Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2016.

5. Izrada nove  Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2017.-2021.

6. Izvješće o provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata u 2015. godini

7. Najava Dana otvorenih vrata udruga 2016.

8. Novosti iz Europskog gospodarskog i socijalnog odbora te novi modeli suradnje predstavnika EGSO-a sa Savjetom i Uredom za udruge

9. Aktualnosti u korištenju Europskog socijalnog fonda za civilno društvo

10. Razno

Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Ivana Jelavić (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Boris Milošević (Ministarstvo uprave), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture) Ana-Marija Peharda, Žana Počuča (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ana Krivak (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova) Aleksa Đokić (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Stela Fišer Marković (Ured za udruge), Tomislav Pokaz (Ured predsjednika Vlade) Cvjetana Plavša Matić, Jelena Šišara (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva) Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Igor Roginek (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Mirela Travar (mladi),  Katarina Pavić, Tomislav Domes (kultura), Mario Stančić (osobe s invaliditetom),  Jany Hansal (socijalna skrb) Boris Herman (udruge proizašle iz Domovinskog rata) Cvijeta Senta (zaštita i promicanje ljudskih prava), Jasna Malus Gorišek (tehnička kultura), Drago Vručinić, Rada Mužinić (zaklade) Ilija Rkman (zaštita potrošača), Marija Hanževački (sindikati)
Ukupno je bilo prisutno 25 od 31 člana Savjeta (12 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 13 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 

Gosti: Marina Tatalović (Ured potpredsjednika Vlade RH za društvene djelatnosti), Ivana Jakir-Bajo (Ministarstvo financija), Slađana Novota (SMART), Marina Škrabalo (GONG/EGSO), Veronika Rešković (Forum tjedni magazin), Toni Gabrić (H-Alter), Antonija Letinić (Kulturpunkt)
Prisutni iz Ureda za udruge: Igor Vidačak, Iva Rašić, Jelena Princivali, Nemanja Relić.

Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Katarina Ivanković –Knežević, Marija Knežević – Kajari (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Mirela Gudan, Nataša Novaković (Hrvatska udruga poslodavaca), Tajana Dajčić (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja)
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Nevenka Benić, Gorana Marić (Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta), Gorana Kukić i Tea Jelković (udruge iz područja skrbi o djeci), Tajana Dalčić i Veljko Šangulin (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Mario Kasović i Aleksandar Sušić (sport)
Na početku sjednice Savjeta Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, pozdravila je okupljene članove i zamjenike te goste, te utvrdila da je prisutan dovoljan broj članova i zamjenika za kvorum a jednoglasno je usvojen Dnevni red.
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika s 13. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik s 13. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je uz jedan glas suzdržan. 

Ad 2. - Izvješće o radu Savjeta u 2015.
Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva, predstavila je predsjednica Savjeta, Željka Leljak Gracin: Savjet je u 2015. g. održao 5 sjednica. Tijekom 2015. godine, Savjet za razvoj civilnoga društva poseban je naglasak stavio na nekoliko ključnih tema za razvoj civilnoga društva u Republici Hrvatskoj. Sukladno iskazanom interesu članova Savjeta organizirane su 2 tematske sjednice Savjeta.

U sklopu izmjena zakonodavstva vezanog uz rad udruga, u 2015. godini,  jedna od tema od najvećeg interesa Savjeta bilo je poslovanje udruga te gospodarske djelatnosti udruga. Donošenjem novog Zakona o udrugama u 2014. godini te donošenjem Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, jasnije je definirano financiranje udruga te provedba gospodarskih aktivnosti od strane udruga. U procesu prilagodbe na novi zakonodavni okvir vezan za gospodarske djelatnosti udruga, došlo je do nejasnoća u tumačenju odredbi o gospodarskoj djelatnosti udruga, prvenstveno od strane Porezne uprave. Savjet je bio aktivno uključen razjašnjavanje navedenih problema, te je u skladu s prikupljenim informacijama održana i tematska sjednica Savjeta (Jedanaesta sjednica Savjeta održana 10. travnja 2015.). Kao rezultat nastojanja Savjeta da se postupanje Porezne uprave približi situaciji na terenu, te da se djelatnici Porezne uprave upoznaju sa specifičnostima gospodarske djelatnosti udruga, izrađena je Uputa o postupanju, koja je proslijeđena svim ispostavama Porezne uprave. 

Druga tematska sjednica Savjeta u 2015. održana je 10. ožujka na kojoj se raspravljao položaj neprofitnih medija u Republici Hrvatskoj. S obzirom da je razvoj neprofitnih medija jedna od mjera Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, sjednica je održana sa ciljem povezivanja ključnih dionika iz područja neprofitnih medija te kao pregled ključnih izazova s kojima se susreću neprofitni mediji u Republici Hrvatskoj. Rasprava se temeljila  na potrebi kvalitetnijeg i transparentnijeg financiranja neprofitnih medija te na usklađivanju potreba neprofitnih medija te Ministarstva kulture.

Praćenje programiranja i provedbe EU fondova nastavljeno je i u 2015. godini. Sukladno iskazanom interesu članova Savjeta te širem krugu udruga koje provode projekte financirane iz EU fondova, te njihovih konkretnih primjedbi, organiziran je sastanak s tijelima u sustavu upravljanja i kontrole Europskog socijalnog fonda sukladno zaključku s 12. Sjednice savjeta za razvoj civilnoga društva. 

Savjet je i u 2015. pratio provedbu Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, a posredstvom Savjeta izabrano je 15 predstavnika civilnog društva u razna savjetodavna tijela državnih tijela.
Gđa Leljak Gracin je na kraju istakla da je Nacrt Izvješća o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva dostavljen članovima Savjeta te da je sve eventualne komentare na Nacrt potrebno dostaviti Uredu za udruge do petka, 29.04.2016.

Ad 3. - Imenovanje Povjerenstva za izbor članova Savjeta iz reda udruga
Predsjednica Leljak Gracin izložila je ovu točku dnevnog reda.

S obzirom na činjenicu da u srpnju ističe mandat članovima Savjeta iz reda udruga, potrebno je provesti proces izbora novih članova. Kako bi se moglo započeti s radom, potrebno je izabrati Povjerenstvo za izbor članova Savjeta iz reda udruga. Zadaće povjerenstva su provjera formalnih uvjeta pristiglih kandidatura, odgovor na eventualne žalbe te kontrola procesa glasovanja.
Predloženi kandidati su: Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Drago Vručinić (Zaklade) te Vesna  Lendić Kasalo (Ured za udruge Vlade RH).
Imenovanje predloženih kandidata u Povjerenstvo za izbor članova Savjeta iz reda udruga usvojeno je jednoglasno.

Marija Hanževački je napomenula da je također potrebno uputiti dopis Gospodarsko socijalnom vijeću kako bi se imenovali predstavnici sindikata te udruge poslodavaca.
S obzirom da je gđa Ivana Jakir Bajo, predstavnica Ministarstva financija, zadužena za predstavljanje točke dnevnog reda „Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2016.“ kasnila na sjednicu Savjeta odlučeno je da će se do njenog dolaska raspraviti ostale točke dnevnog reda.
Ad 4. - Izrada nove  Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2017.-2021.
Ovu točku dnevnog reda izložila je Stela Fišer Marković: Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske tijekom 2016. godine pokreće pripremu izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva za razdoblje 2017. – 2021. 

Želeći uključiti što veći broj dionika u pripremu nove Nacionalne strategije, odnosno u definiranje prioriteta za provedbu u narednom razdoblju, Ured za udruge je tijekom travnja organizirao 3 javne rasprave u Osijeku, Rijeci i Splitu dok će se rasprava u Zagrebu održati 28. travnja.

Cilj je javnim raspravama dobiti povratnu informaciju organizacija civilnoga društva o preprekama i izazovima razvoja civilnoga društva u novom petogodišnjem razdoblju, uz osvrt na provedbu aktualne Nacionalne strategije. Izrada nove Nacionalne strategije važna je za proces programiranja EU fondova za civilno društvo.

Napomenuto je da će Ured za udruge pristupiti izradi evaluacije postojeće Nacionalne strategije, a proces izrade nove, će, sukladno dobroj praksi izrade postojeće strategije uključivati velik broj dionika i široku javnu raspravu.

Marinu Škrabalo zanimalo je da li već sad postoji određeni konkretan dokument te koji su koraci u nastavku procesa. Stela Fišer Marković je odgovorila da još uvijek ne postoji konkretan dokument  kao Nacrt nove Strategije, te da su sljedeći koraci u izradi Strategije, rasprava na Danima otvorenih vrata udruga, te nakon toga objedinjavanje svih komentara pristiglih putem javnih rasprava. Nakon toga formirat će se radne skupine prema područjima za izradu nove Strategije te će okvir nove Strategije nakon toga biti postavljen na javno savjetovanje putem portala e-Savjetovanja. Uz to planirana je provedba interne i eksterne evaluacije a detaljni plan evaluacije može se dati Savjetu na usvajanje.
Igor Vidačak istakao je da je proces kreiranja trenutno važeće Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, prepoznat i na europskoj razini kao primjer dobre prakse te je predložio da Savjet usvoji kao zaključak da podržava ovaj oblik donošenja nove Nacionalne strategije.
Savjet je jednoglasno usvojio zaključak da podržava navedeni proces donošenja Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2017.-2021.

Ad 5. - Izvješće o provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata u 2015. godini
Igor Vidačak je članovima Savjeta izložio ključne točke Izvješća: u 2015. provedeno je ukupno 608 savjetovanja tijela državne uprave što je 12% više u odnosu na 2014. Ukupno je zaprimljeno 15411 komentara zainteresirane javnosti, od čega je 27% prihvaćeno ili djelomično prihvaćeno.
Najvažniji iskorak u provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u 2015. godini bio je pokretanje središnjeg portala za savjetovanja sa zainteresiranom javnošću „e-Savjetovanja“. Portal e-Savjetovanja jedinstven je u svijetu, te je privukao velik broj korisnika, pri čemu je bitno navesti da su se u savjetovanja uključile i velike interesne skupine.
Vezano za unaprjeđenja sustava svakako je, u suradnji s Povjerenicom za informiranje, potrebno inzistirati na poštivanju zakonskih rokova za provedbu savjetovanja

Katarina Pavić je istakla da je portal „e-Savjetovanja“ doveo do napretka u provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću no zabrinjava tendencija da se manji propisi (Uredbe, Pravilnici) ne postavljaju na javno savjetovanje.
Marina Škrabalo dala je prijedlog za unaprjeđenje izvještavanja o provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću na način da se kao dodatna kategorija izvještavanja doda broj propisa koji je upućen u Vladu u odnosu na broj provedenih savjetovanja (intenzitet savjetovanja). Uz to dodala je da bi u Izvješću trebalo navesti prosječan rok trajanja savjetovanja te koliko je Izvješća o provedenom savjetovanju upućeno prema Vladi.
Igor Vidačak je naglasio da što se tiče akta upućenih na Vladu da se niz akata ne upućuje na Vladu (podzakonski akti, EU natječaji, strateški dokumenti...) dok se ostali prijedlozi mogu razmotriti u svrhu poboljšanja metodologije Izvješća o provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću.
Ad.6 -
Najava Dana otvorenih vrata udruga 2016.
Točku dnevnog reda izložila je Stela Fišer Marković iz Ureda za udruge:

Manifestacija Dani otvorenih vrata udruga 2016. koju organizira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske održava se na godišnjoj razini u cijeloj Hrvatskoj s ciljem informiranja javnosti o radu udruga u lokalnoj i široj zajednici. 

Za sudjelovanje se mogu prijaviti udruge koje žele povećati vidljivost svoga djelovanja, pri čemu udruge odlučuju o načinu predstavljanja (organizirajući koristeći široku lepezu metoda poput, radionica, skupova, promidžbenih aktivnosti).
Dani otvorenih vrata udruga 2016. održat će se od 23. do 25. svibnja predviđene, a su prijave korištenjem aplikacije UdrugeInfo u kojoj će, uz druge najave događanja koje udruge putem aplikacije prijavljuju, biti vidljiva DOVU događanja.

U okviru Dana otvorenih vrata udruga, Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske organizirat će jednodnevno 23. svibnja 2016. središnje događanje – konferenciju u Zagrebu na kojem će se raspravljati teme aktualne za razvoj civilnog društva, a ujedno će omogućiti medijima i široj javnosti uvid u primjere pozitivne prakse djelovanja udruga. 

U fokusu prijepodnevnog dijela Konferencije, bit će rasprava o prioritetima Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2017.-2021. Podloga za raspravu bit će nacrt prioriteta koje će predložiti Ured za udruge temeljem iskustava u provedbi Nacionalne strategije u razdoblju 2012.-2016. te regionalnih rasprava o prioritetima koje će biti organizirane u travnju 2016. godine.

Uz raspravu o Nacionalnoj strategiji, organizirat će se paralelni okrugli stolovi, na kojima će sudjelovati uvodničari iz Hrvatske, Francuske i Slovenije.
U okviru Dana otvorenih vrata udruga, planirana je dodjela nagrada za udruge koje prijave najuspješniji prijedlog za provođenje kampanje za promicanje volonterstva među djecom i mladima, u suradnji s Hrvatskom udrugom za odnose s javnošću te „Šetnja kroz povijest udruživanja u Zagrebu“.
Sve dodatne informacije o Danima otvorenih vrata udruga 2016. bit će objavljene na internetskoj stranici Ureda za udruge.
Ad.7 -
Aktualnosti u korištenju Europskog socijalnog fonda za civilno društvo te novi modeli suradnje predstavnika EGSO-a sa Savjetom i Uredom za udruge
Stela Fišer Marković iz Ureda za udruge naglasila je da Ured za udruge u 2016. planira raspisati 8 natječaja u sklopu Europskog socijalnog fonda, te je najavila održavanje Nadzornog odbora Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali u svibnju u Splitu.

Također, u svrhu kvalitetnijeg informiranja javnosti o radu Europskog gospodarskog i socijalnog odbora (EGSO), Ured za udruge u suradnji s članovima EGSO-a definirao je plan suradnje između Ureda za udruge i članova EGSO-a u 2016. godini koji se nalazi u materijalima za sjednicu. Ključne aktivnosti uključuju održavanje redovitih mjesečnih brifinga s članovima EGSO-a, izradu brošure, te tematske lokalne tribine.
Marina Škrabalo, članica EGSO-a izložila je okupljenima da će se plenarna sjednica EGSO održati sljedeći tjedan te da je na razini EGSO u tijeku izrada velike studije slučaja o upravljanju izbjegličkom krizom na razini Europske unije gdje će kao jedan slučaj biti izložena i iskustva Hrvatske u navedenoj krizi.

Na kraju je navedeno da je u sklopu internetske stranice Ureda za udruge otvorena podstranica posvećena Europskom gospodarskom i socijalnom odboru na kojoj će se moći pratiti sve aktualnosti u radu EGSO.
Ad.8 -
Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2016.
Predsjednica Savjeta, Željka Leljak Gracin obratila se okupljenima s napomenom da je proslijedila svim članovima i zamjenicima Apel civilnoga društva za očuvanje institucionalne podrške razvoju civilnoga društva u Hrvatskoj te je također demantirala navode Mreže udruga za suzbijanje siromaštva Bilo naroda, koja je neke od prethodnih javnih reakcija udruga protumačila kao reakciju Savjeta. 
Predstavnica Ministarstva financija, Glavna državna rizničarka Ivana Jakir Bajo predstavila je Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2016. Istakla je s obzirom na projekciju prihoda od igara na sreću, u odnosu na 2015. godinu dolazi do povećanja financijskih sredstava za udruge i neprofitne organizacije. U 2015. je raspoređeno 358,8 milijuna kuna, a prema projekcijama u 2016. Raspoređuje se iznos od 379,3 milijuna kuna. Sredstva koja su dosada bila raspoređena Nacionalnoj zakladi preraspodijelila su se na neke druge prioritete, prvenstveno na izdvajanje za organizacije koje se bave socijalnom i humanitarnom djelatnošću. Uzimajući u obzir dosadašnje primjedbe ponovo se razmotrio prijedlog Uredbe i izrađen je novi prijedlog. U verziji koja je početkom mjeseca bila upućena Vladi na usvajanje organizacijama koje pridonose razvoju civilnoga društva alocirano je 4,41 posto prihoda od igara na sreću. To je bilo smanjenje u odnosu na 14,21 posto koliko je Zakladi bilo alocirano 2015. godine, što je iznosilo 15,5 milijuna kuna. Prema današnjem, novom prijedlogu Uredbe, taj se postotak sa 4,41% povećava na 6,88% što bi u apsolutnom iznosu bilo 24,3 milijuna kuna. Ako se tom iznosu doda 11 milijuna kuna nepotrošenih u prethodnoj godini, dolazi se do iznosa od 46 milijuna kuna, što je iznos koji je isplaćen protekle godine s pozicije Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva. Povećanje od 4,41% do 6,88% alocirano je na teret udruga koje se bave socijalnom i humanitarnom djelatnošću.
Cvjetana Plavša Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva istakla je da se sredstva namijenjena za Nacionalnu zakladu alociraju iz mjeseca u mjesec, a jedini mjesec u kojem se sredstva isplaćuju naknadno je prosinac. Isplata sredstava za prosinac nastupa u siječnju ili veljači slijedeće godine. Utoliko 11 milijuna kuna neutrošenih sredstava Zaklade jest uplata sredstava za prosinac 2015.
Naglasila je da je od same Uredbe daleko važniji sustav, koji se gradi od 1998. godine kada je osnovan Ured za udruge, pa nakon njega Savjet i Nacionalna zaklada. Sustav se temelji na dvije važne stvari, a to su povjerenje i suradnja. Izgradnja povjerenja i suradnje filigranski je posao i potrebno je uložiti puno energije i pružiti dobre primjere da ljudi steknu povjerenje. Pomoću ove tri institucije izgrađeno je povjerenje između države i organizacija civilnog društva i otvoren je prostor suradnje kakav priželjkuju mnoge zemlje u našem susjedstvu. 
Napomenula je da je bilo primjedbi da Zaklada nije otvorena prema različitostima, ali svatko tko si je dao malo truda mogao je vidjeti da Zaklada doprinosi podršci različitosti. U udrugama koje podržava Nacionalna zaklada zaposlena je 601 osoba. Kada se tom 601 profesionalcu doda 25 tisuća volontera koji su prošle godine sudjelovali u aktivnostima udruga koje su dobile podršku Zaklade, dolazi se do preko 1 milijun volonterskih sati rada koji su ove osobe dale našem društvu - da ne govorimo o podizanju kvalitete življenja, o poboljšanjima zakona koja su inicirale te udruge, o uslugama koje su pružene. K tome, jedna od ključnih smjernica ove Vlade je povlačenje investicija, a organizacije civilnog društva su svojevrsni investitori u Hrvatsku. Na svakih 10 milijuna kuna koje Nacionalna zaklada uloži u institucionalni razvoj udruga, te organizacije privuku 4,5 milijuna eura iz europskih fondova i još 1,4 milijuna iz drugih međunarodnih fondova. Taj novac se zadržava u Hrvatskoj, pomažući njezin društveni i ekonomski razvoj. 
Igor Vidačak, ravnatelj Ureda za udruge podsjetio je da je još uvijek na snazi Vladina odluka o međuresornom povjerenstvu za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga. Odluka nalaže da kod pripreme prijedloga raspodjele dobiti od igara na sreću postoji viša razina međuresorne koordinacije. To je u ovom slučaju izostalo, a Savjet je mjesto na kojem bi se trebale dati preporuke što i kako dalje. Početkom godine, u dogovoru s Ministarstvom financija, Ured za udruge izradio je vrlo kvalitetne međusektorske analize od svih tijela državne uprave koji financiraju programe i projekte udruga, kako bi se utvrdilo što sama tijela državne uprave smatraju prioritetima financiranja u sljedećoj godini. U analizama se pokušalo utvrditi imaju li tijela koja traže određene iznose za financiranje odgovarajuće resurse za upravljanje tim sredstvima, jer to bi trebao biti jedan od indikatora za odluku koliki bi iznos tko trebao dobiti. Treba imati u vidu da su pojedina državna tijela tražila i manje sredstava od onih koja su dobila kroz prijedlog Uredbe. Osim toga, nije jasno što stoji iza pojedinih povećanja i smanjivanja postotaka. Važno je razgovarati o ovoj temi, jer ako ćemo ubuduće financiranje udruga promatrati kao instrumente provedbe javnih politika i strateških programa koje Vlada usvaja, onda mora biti jasno što stoji iza pojedinih iznosa, koji plan, koji očekivani rezultati. To zahtijeva višu razinu strateškog planiranja te se ne treba fokusirati toliko na postotke, koji su izazvali najviše interesa u javnosti, nego na dalji razvoj i unapređivanje procesa.
Katarina Pavić je naglasila da nije poznato koje su podloge poslužile za određivanje novih prioriteta za financiranje i gdje su javno raspravljene. Petnaest i više godina gradi se dijalog a sada dolazi do neargumentiranog rezanja bez ikakvih strateških podloga. Temeljni strateški dokumenti Vlade, poput sadašnjeg Strateškog plana, govore o povećanju sredstava za Zakladu, povećanju zapošljavanja u civilnom društvu, a uz rezove od 50 posto možemo očekivati upravo suprotno. Šalje se nedvosmislena poruka da sve što se radilo ustvari nije bilo realno, niti je bilo potrebno ovom društvu. Saborska rasprava o izvješću o radu Zaklade završila je prihvaćanjem izvještaja sa 111 glasova za, 0 glasova protiv i četiri suzdržana. Nakon toga je uslijedila neobjašnjiva diskrepancija.
Mirela Travar smatra da nije organiziran Apel organizacija civilnoga društva da se rasprava o prijedlogu Uredbe vjerojatno uopće ne bi niti našla na sjednici Savjeta. Naglasila je da udruge još uvijek nisu čule argumentirano mišljenje zašto se smanjuju sredstva Nacionalnoj zakladi i zašto se ide urušavati sustav, što je suprotno svim Vladinim pozitivnim praksama. 
Mario Stančić predstavnik udruga osoba s invaliditetom istakao je da udruge osoba s invaliditetom očekuju što skorije usvajanje Uredbe  kako bi se osiguralo financiranje rada osobnih asistenata.
Marina Škrabalo, članica Europskog gospodarsko-socijalnog odbora: Hrvatski model institucionalizirane suradnje između civilnog društva i države razvijan je kroz dijalog i suradnju i pridonio je stabilnosti, održivosti i velikoj inovativnosti civilnog društva u Hrvatskoj. Samim time pridonio je i inovativnosti javne uprave. Zahvaljujući njemu došlo je do mnoštva pozitivnih iskoraka u javnom sektoru, poput Zagrebačkog centra za nezavisnu kulturu, Zaklade Kultura nova, HAVC-a, Nacionalne zaklade… U državnom proračunu  naznačeni su jedni prioriteti, da bi tri tjedna potom bili naznačeni drugi prioriteti? Kako je moguće da, ako dođe do tako značajne promjene prioriteta, nema napisanog obrazloženja, nikakve procjene učinaka, apsolutno nikakve podloge, a zaobiđen je i cjelokupni mehanizam multiresorne koordinacije? Kritizirala je činjenicu da članovima Savjeta nije dostavljen materijal za ovu točku sjednice a sam proces donošenja Uredbe je stvar urušavanja modela uključivog analitičkog donošenja odluka i oblikovanja javnih politika, indikator je pada standarda, i to je tema koja će se postaviti na Europskom gospodarskom i socijalnom odboru. 

Slađana Novota, gošća i predsjednica Savjeta u prošlom sazivu smatra da Savjet treba inzistirati na pitanju na temelju čega se valoriziralo da udruge koje se bave socijalnom i humanitarnom djelatnosti dobiju više sredstava. Nacionalna zaklada, Ured za udruge i Savjet izgradili su sustav koji mora biti primjenjiv i na Vladu, te Vlada ne treba biti izdvojena od demokratskih procedura.
Potom je predsjednica Savjeta Željka Leljak Gracin pročitala i predložila na usvajanje Savjetu sljedeće zaključke:
1. Savjet savjetuje Vladu da se o uredbi kao temeljnom dokumentu kojim se konkretizira podrška civilnom društvu ne odlučuje jednostrano i na štetu brojnih korisničkih skupina;

2. Dugotrajno izgrađivan i djelotvoran model podrške civilnom društvu treba zaštititi od neutemeljenih odluka koje vode njegovu urušavanju;

3. Sredstva namijenjena ključnoj instituciji za podršku civilnom društvu, a to je Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, ne bi trebalo smanjivati već je potrebno slijediti dugogodišnji kontinuitet politike podrške civilnom društvu po kojem je Hrvatska prepoznata;

4. Potrebno je na sustavan način razmotriti i argumentirati koji su učinci rada udruga koje doprinose društvenom razvoju i na temelju utvrđenih činjenica i dijaloga odlučivati o promjenama u sustavu, koje će pridonositi njegovu poboljšanju, a ne urušavanju.

Tomislav Pokaz izjavio je kako nije upoznat s navedenim prijedlogom zaključaka, te smatra da Savjet ne bi trebao glasovati sada o ovom prijedlogu. 
Igor Vidačak je istaknuo je da pitanje preglasavanja u Savjetu nikada nije bila dobra praksa i nije vodilo nekim pravim pomacima. Dodana vrijednost Savjeta je da se raspravi o spornim temama, koje nužno izazivaju tenzije s jedne i s druge strane. Činjenica je da prijedloge zaključaka nemaju svi ispred sebe, pa je utoliko teže izjasniti se o svakome od njih. Možda bi trebalo vidjeti može li se zauzeti načelni stav o nekome od njih. Zaključci su većinom načelni, osim konkretnog prijedloga da se ne smanjuju sredstva Zakladi, što je sada očito nemoguće jer su sredstva smanjena. G. Vidačak predložio je da se taj zaključak revidira kako bi bio praktičan i konkretan. U kontekstu smanjenja sredstava Zakladi trebat će napraviti određene korake. Ona je zadnjih godina preuzela velik posao od Ministarstva socijalne politike i mladih, a pitanje je hoće li Ministarstvo moći provoditi te natječaje. Potrebni su dodatni međuresorni sastanci nakon usvajanja uredbe da se vidi kako će se natječaji provoditi. Potrebno je, dakle, biti konkretan u pitanju što napraviti dalje nakon smanjenja sredstava Nacionalnoj zakladi. Osim toga, založio se da fokus zaključaka Savjeta bude na budućem procesu i postupcima oblikovanja uredbe koji, naravno, ima utjecaje na sve 
Ivana Jakir-Bajo smatra da ministarstva najbolje poznaju svoje prioritete i aktivnosti, te je predložila da se praćenje provedbe natječaja usvoji kao zaključak Savjeta po ovoj točki dnevnog reda. 
Boris Jurinić, naglasio je da ovdje nije u pitanju samo Uredba, nego čak i Zakon o igrama na sreću. Kada se govori da su to sredstva poreznih obveznika, to ne uzima u obzir sve nijanse. Ne radi se o poreznim prihodima građana, nego o "javnim davanjima po posebnim zakonima". Cijela ideja Zakona o igrama na sreću sastojala se naime u tome da ta sredstva budu raspodijeljena za razvoj civilnog društva. Konsekvenca ovako radikalne promjene jest da se dovodi u pitanje Zakon o igrama na sreću. Ovakvim se postupcima urušava Savjet, dovodi se u pitanje Nacionalna zaklada, a moglo bi se zaključiti da niti Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske nema više smisla iako je legitimno da se sustavi mijenjaju pitanje budućnosti sustava je suštinskije pitanja od pitanja postotaka.
Predsjednica Savjeta Željka Leljak Gracin na kraju sjednice predložila je da ponovno svim članovima Savjeta pošalje prijedlog zaključaka kako bi se svaki od članova Savjeta pojedinačno očitovao o njihovom usvajanju.
Sjednica je završila oko 16:45 sati.
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