SAŽETAK
10. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 23. siječnja 2008.,  s početkom u 13 sati
u prostorijama Hrvatske akreditacijske agencije, Ulica grada Vukovara 78
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 9.  sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva  

2. Informacije o projektu PHARE 2005 - dogovor o održavanju dviju radionica vezanih uz
     jačanje kapaciteta Savjeta za razvoj civilnog društva (gđa Marina Škrabalo)
3. Informacije o programima PHARE 2006 i IPA 2008
4. Prijedlog zakona o ostvarivanju prava na pravnu pomoć (gđa Ariana Vela)

5. Strateški ciljevi djelovanja Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva 
    u idućem četverogodišnjem razdoblju od 2008. do 2011. (gđa Cvjetana Plavša-Matić)

6. Godišnje izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnog društva
7. Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja
     za razvoj civilnoga društva

8. Razno 

Zaključci i preuzete obveze:
Ad. 2.
Gđa Marina Škrabalo je  predstavila projekt  tehničke pomoći PHARE 2005 usmjeren na  jačanje kapaciteta Ureda za udruge i Savjeta za razvoj civilnog društva. Pomoći će  oko izrade godišnjih izvješća o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva, izvješća o radu Ureda i Savjeta te oko daljnjih postupaka programiranja programa IPA 2008.
Dogovoreno je da će se održati dvodnevna radionica Savjeta (na temu izrade plana rada Savjeta i radnih grupa,  poboljšanja komunikacije Savjeta s civilnim društvom i tijelima državne uprave, interna poboljšanja rada Savjeta i sl.),  3. i 4. travnja 2008., u okolici Zagreba.
Ad. 3.
Europska unija je privremeno suspendirala ovjeru projekata u sklopu  programa PHARE 2006 i IPA 2007, ali korištenje pretpristupnih fondova nije suspendirano. Pozitivan je pomak da je Ministarstvo financija, Središnja jedinica za financiranje i ugovaranje, raspisala natječaj za dostavu projektnih prijedloga u području demokratizacije i ljudskih prava za dodjelu financijskih sredstava  iz programa PHARE 2006. Očekuje se skoro raspisivanje natječaja i za druga dva područja istog programa vezanog za civilno društvo: mladi i zaštita okoliša. Komentari Europske komisije na logičku matricu za program IPA 2008 (I. komponenta) su  pozitivni te je realno očekivati da će se izrada projektne dokumentacije nastaviti prema očekivanjima. Savjet je prihvatio pojašnjenje Ureda za udruge, a sugerira da Vlada  ubuduće radi na iznalaženju  načina da procedure vezane uz natječaje za buduće programe ne  budu objavljene zadnji čas (što podrazumijeva dostatan, stručan i stimuliran ljudski potencijal u potrebnim službama), da se ubuduće ne događa davanje povlaštenih informacija  i sl., te da se javnost redovito informira o pregovorima sa EU, provedbi reformi i razini iskorištenosti fondova. 

Ad. 4.
Savjet je dao podršku ciljevima i načelima koji su navedeni kao polazna osnova za uređenje besplatne pravne pomoći u Republici Hrvatskoj, koji će se staviti na web stranicu Ureda.  Istaknuto je da ne treba žuriti pri donošenju Zakona o ostvarenju  prava na pravnu pomoć dok se ne usvoje zahtjevi zainteresiranih strana, iako je njegovo donošenje vezano uz otvaranje pregovora o pristupanju Hrvatske Europskoj uniji za  poglavlje 23.  

ZAJEDNIČKE POLAZNE OSNOVE

ZA UREĐENJE BESPLATNE I SPONZORIRANE PRAVNE POMOĆI

U REPUBLICI HRVATSKOJ

I. Novi prijedlog zakona koji uređuje besplatnu i sponzoriranu pravnu pomoć (legal aid, legal assistance systems) potrebno je izraditi što prije. No, uz zakonski tekst koji treba biti dovoljno određen i popraćen prikladnim dodatnim materijalima (objašnjenjima, uputama i provedbenim propisima) potrebno je pripremiti i obuhvatan projekt njegove implementacije i nadzora.

II. Pri izradi prijedloga trebalo bi uvažiti opravdane primjedbe iz dosadašnje javne rasprave, te konzultirati pripadnike nevladinog sektora i profesionalnih udruga radi ocjene jesu li one na primjeren način uvažene. 

III. U novom zakonskom projektu potrebno je osobito nastojati ostvariti sljedeće ciljeve i načela:

CILJEVI I NAČELA

a. Cjelovitost
Područje besplatne i sponzorirane pravne pomoći treba urediti na način koji će omogućiti da svi dosadašnji oblici pružanja pravne pomoći i olakšanja pristupa pravosuđu budu na harmoničan način integrirani u cjelokupni sustav pružanja pravne pomoći. To se odnosi i na oblike pružanja pravne pomoći kroz državni sektor (temeljem odredbi Zakona o parničnom postupku i Zakona o kaznenom postupku, kao i posebnih zakona u kojima se parcijalno uređuju pojedine teme, npr. Zakona o azilu, Zakona u upravnom postupku, Zakona o javnom bilježništvu) kao i na oblike pružanja pravne pomoći kroz stručne organizacije i udruge (od besplatne pravne pomoći koju pružaju članovi Hrvatske odvjetničke komore prema Zakonu o odvjetništvu do besplatne pravne pomoći koju pružaju nevladine organizacije i udruge u sklopu ostvarenja svojih ciljeva i ulaganjem vlastitih sredstava ili sredstava drugih sponzora) te druge oblike pravne pomoći (npr. kroz pravne klinke). Cilj je ostvarenje integralnog sustava besplatne pravne pomoći, po mogućnosti i na normativnom planu, gdje bi, radi preglednosti, odredbe o besplatnoj i sponzoriranoj pravnoj pomoći trebalo maksimalno uklopiti u jedan zakonski tekst.

b. Detaljnost
Sustav novog uređenja treba biti dovoljno detaljno razrađen kako bi se moglo predvidjeti i projektirati rezultate njegove primjene. U tu svrhu, nije dostatno samo oblikovati budući zakonski tekst, nego i prethodno utvrditi potrebe za pojedinim oblicima pravne pomoći, uvjete za dodjelu sredstava pružateljima iste, ukupne iznose te predviđen i poželjan način raspodjele predmetnih sredstava, temeljenu na realističkim predviđanjima i dosadašnjim iskustvima. 

c. Debirokratiziranost
Jedan od glavnih nedostataka dosadašnjeg zakonskog prijedloga povezan je uz njegovo isključivo oslanjanje na tijela državne uprave, čijem djelovanju i uvjetima za izdavanje uputnica se i posvetila velika pozornost. Pri tome, ista tijela državne uprave nisu izravno uključena niti u pružanje pravne pomoći, niti u konkretnom upućivanju korisnika na određenog pružatelja ili pružatelje usluga pravne pomoći. Učinkovitost takvog sustava je vrlo ograničena, a njegov troškovi gotovo nadmašuju iznose sredstava koja će se izravno dodjeljivati za pružanje pravne pomoći pojedinim grupacijama korisnika. Zato sljedeći zakonski projekt treba voditi računa o tome da se bitno reduciraju birokratski elementi sustava te istovremeno potakne neposredne pružatelje pravne pomoći.
d. Prospektivnost
Za razliku od dosadašnjeg pristupa, koji je počivao na ideji da državna sredstva za olakšanje pristupa pravosuđu treba distribuirati retroaktivno, tek nakon što je pravna pomoć pružena, novi projekt radi razvoja pravne pomoći treba učiniti odlučan korak u uravnoteživanju s potrebama pružatelja pravne pomoći koji se za svoju ulogu trebaju pripremiti i osposobiti. Zato je potrebno da najmanje jednak dio ukupnog proračuna za poticanje pristupa pravosuđu bude raspodijeljen na projektnom principu, unaprijed i temeljem javnog natječaja s jasnim uvjetima i propozicijama.

e. Preventivnost
Ostvarenje željenih ciljeva može se jednako uspješno, ako ne i uspješnije, postići preventivnim negoli palijativnim mjerama. U području besplatne i sponzorirane pravne pomoći međunarodni standardi ističu da se prikladan pristup pravosuđu za ekonomski ugrožene slojeve može ostvariti ne samo kroz omogućavanje korištenja pravne pomoći, već i tako da se postupci učine dovoljno jednostavnim i da se sustav organizira na način da njegovi korisnici mogu što lakše sami ostvariti svoja prava. U tom smislu, potrebno je, za razliku od dosadašnjeg prijedloga, dovoljnu pozornost posvetiti tzv. primarnoj pravnoj pomoći – skupu mjera koje olakšavaju pristup pravosuđu korisnicima bez izravnog angažiranja kroz zastupanje u konkretnim postupcima. U te mjere ubrajaju se uređenje adekvatnih službi i sustava informiranja u samim sudovima i drugim tijelima koja vode postupak; poticanje općeg pravnog i drugog informiranja i savjetovanja od strane organizacija za pružanje besplatne pravne pomoći te stimuliranje djelatnosti koje uključuju i pružanje pravne pomoći korisnicima (nevladine organizacije i pravne klinike). Zato je potrebno da u predviđenim proračunskim sredstvima jednaki ili veći iznosi budu rezervirani za  primarnu pravnu pomoć kao i za sekundarnu pravnu pomoć (poduzimanje radnji u ime i za račun stranaka u pojedinim postupcima).

f. Kooperativnost
U planiranje sustava besplatne i sponzorirane pravne pomoći i njegovo upravljanje trebaju biti aktivno uključeni svi zainteresirani – od mjerodavnih državnih tijela, preko pružatelja pravne zaštite do predstavnika korisnika takve pravne pomoći. Da bi sustav primjereno funkcionirao te da bi mogao razvijati se i usavršavati, potrebno je ostvariti visok stupanj kooperativnosti. To je moguće samo ako se i na institucionalnoj razini organizira neovisno tijelo koje će, preko predstavnika svih navedenih skupina (vlade, stručnih organizacija, nevladinih udruga, pravnih klinika i korisnika) zajednički ocjenjivati postignuto, postavljati strateške ciljeve i odlučivati o kriterijima raspodjele sredstava i njihovoj dodjeli za pojedine projekte i svrhe.

IV. Radi ostvarenja postavljenih ciljeva, ove polazne osnove iznose konkretne prijedloge mjera i akcija koje su nužne da bi se ostvario funkcionalan i kvalitetan sustav i osiguralo racionalno trošenje sredstava iz javnih fondova. 
Ad. 5.
Gđa Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, održala je prezentaciju o analizi djelovanja Nacionalne zaklade od 2004. do 2007. te iznijela preporuke za novi Strateški plan djelovanja od 2008. do 2011., koji će se staviti na web stranicu radi on-line savjetovanja do 20. veljače 2008. Krajem siječnja i tijekom veljače održat će se savjetovanja o novom Strateškom planu u Rijeci, Splitu, Osijeku i Zagrebu.

Ad. 6.

Godišnje izvješće o radu Savjeta nadopunit će se prilozima radnih grupa Savjeta, istaknuti dosadašnje rezultate, a navesti koji zaključci nisu provedeni te  dati preporuke za poboljšanje rada Savjeta. Na sljedeću sjednicu Savjeta, koja će ujedno označiti i godinu dana rada od konstituiranja ovog saziva Savjeta, pozvat će se, kao gošća, gđa Jadranka  Kosor, potpredsjednica Vlade i ministrica obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, a sjednica će se održati u zgradi Vlade.
Ad. 7. 

Predočen je prijedlog Godišnjeg izvješća o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva, a do sljedeće sjednice Savjeta bit će kompletiran  pristiglim dopunama nositelja mjera.

Ad. 8.

Na inicijativu Radne grupe Savjeta za međunarodnu suradnju i europske integracije 22. siječnja 2008. održan je sastanak u Ministarstvu vanjskih poslova i europskih integracija na kojem se razgovaralo o mogućnostima doprinosa civilnog društva boljoj kvaliteti suradnje Hrvatske 
u Vijeću sigurnosti UN-a. Za kontakt osobu s Ministarstvom imenovana je gđa Irena Zubčević, a predstavnici Savjeta za razvoj civilnog društva iznijeli su potrebu redovitog informiranja i savjetovanja o temama koje su na dnevnom redu Vijeća sigurnosti, te je dogovorena zajednička organizacija okruglih stolova i javnih tribina putem kojih bi se širi krug organizacija civilnog društva uključio u važne rasprave koje bi u konačnici trebale pridonijeti što kvalitetnijem formuliranju i prezentiranju stajališta Hrvatske na sjednicama Vijeća. Predloženo je da se ovakav sastanak organizira i u Uredu Predsjednika Republike Hrvatske.
O programu Europa za građane zainteresirani se  mogu informirati na stranicama Ureda za udruge. Informacije o predstojećim rokovima za prijavu na natječaje u sklopu tog programa bit će proslijeđene zainteresiranim udrugama putem postojećih e-mail lista. 
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