S A Ž E T A K
11. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 25. veljače 2008.,  s početkom u 10 sati

u Vladi Republike Hrvatske, dvorana 121, Markov trg 2
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 10.  sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Godišnje izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnog društva

3. Godišnje izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog

     okruženja za razvoj civilnog društva

4. Izvješće o radu Radne skupine  za utvrđivanje kriterija za uređenje statusa organizacija koje

    djeluju za opće dobro u Republici Hrvatskoj
5. Razno

S obzirom da je na ovoj sjednici obilježena godina dana rada Savjeta u ovom sazivu, sjednica je okarakterizirana u prvom dijelu kao svečana, a svečarskom tonu doprinijelo je i sudjelovanje gđe Jadranke Kosor, potpredsjednice Vlade Republike Hrvatske i ministrice obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti. 
Zaključci i preuzete obveze:
Ad. 2.
Predsjednik Savjeta završio je raspravu o ovoj točki napomenom da svakako postoje brojne mogućnosti popravljanja tehničkih uvjeta financiranja programa i projekata, ali je podsjetio i na pozitivnu ocjenu Savjeta u smislu transparentnosti dodjele financijskih potpora. Napomenuto je kako je još uvijek otvoreno pitanje usklađivanja veličine potpora po sektorima, uz poštivanje ustavnih odredbi o najvišim vrednotama državnog poretka RH. Uz pohvalu Uredu za udruge za vrlo kvalitetan tekst i pomoć pri izradi Izvješća, Predsjednik Savjeta pozvao je članove na glasanje o usvajanju Izvješća. Izvješće je usvojeno s 20 glasova za i jednim suzdržanim.    
Ad. 3.
Predstojnik Ureda za udruge prihvatio je upućene primjedbe na Izvješće o provedbi Operativnog plana i napomenuo da će biti uvrštene u tekst. Savjet je usvojio Izvješće uz dane komentare od strane članova, te je upućen poziv Vladi RH da, prilikom usvajanja Izvješća, dodatno podupre provođenje Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva uz zahtjev za većim angažmanom svih državnih tijela pri provedbi mjera Strategije. 
Ad. 4.
Zaključeno je da se rasprava o ovoj točki provede na sljedećoj sjednici Savjeta, s obzirom da će pisani materijal Radne skupine do tada biti proslijeđen na uvid svim članovima Savjeta. Također je napomenuto da će se Savjet, koliko to bude moguće, uključiti i u javnu raspravu o ovom pitanju.
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