SAŽETAK
13. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 23. travnja 2008.,  s početkom u 13 sati

u dvorani Hrvatske akreditacijske agencije, Ulica grada Vukovara 78, prizemlje
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 11. i 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
2. Izvješće o radu radnih skupina Savjeta i ostalim aktivnostima između dvije sjednice

3. Rasprava o akcijskom planu rada Savjeta 

4. Dogovor o izmjenama Poslovnika o radu Savjeta

5. Rasprava o Izvješću o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnog društva u 2007.

6. Rasprava o prijedlogu Kodeksa pozitivne prakse i minimalnih standarda savjetovanja

sa zainteresiranom javnošću pri izradi i donošenju zakona i drugih akata

7. Rasprava o aplikacijskim obrascima za prijavu projekata financiranih iz pretpristupnih

fondova Europske unije i korištenje proračunske stavke projekta - Administrativni troškovi

8. Razno 
Zaključci i preuzete obveze:
Ad. 3.

Program rada Savjeta za razvoj civilnog društva 2008. – 2009. i tablica  - Plan aktivnosti u 2008./2009. su produkti Radionice o strateškom planiranju Savjeta, a jednoglasno su  usvojeni s unesenim nadopunama i primjedbama te je do 1. svibnja 2008. ostavljen rok za dostavu pisanih dopuna, koji će se uvrstiti u konačnu verziju Akcijskog plana.

Ad. 4.

Prijedlog Poslovnika Savjeta za razvoj civilnog društva nije usuglašen, a do sljedeće sjednice Savjeta radit će se na razrješenju spornih odredaba.

Ad. 5.

Zaključak:

· Daje se podrška dostavljenom Izvješću o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnog društva u 2007. godini  i napretku  u metodologiji izrade te je Savjet suglasan da se Izvješće proslijedi u daljnju proceduru usvajanja na Vladi. 

· Poslat će se dopis prema Vladi u kojem će se dati preporuke za poboljšanje u tekućoj godini oko politike financiranja, standardizacije uvjeta, utvrđivanja kriterija za dodjelu potpora, te postupaka praćenja i evaluacije financiranih programa i projekata.

Izvješće je usvojeno s jednim glasom PROTIV.

Ad. 6.

Nacrt Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u oblikovanju i provedbi javnih politika stavit će se na internetsku stranicu Ureda za udruge, a javne rasprave održat će se u 4 grada tijekom svibnja (Zagreb, Rijeka, Osijek i Split). 

Ad. 7.

Ured za udruge inicirat će sastanak s predstavnicima Središnje agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije, Delegacijom Europske komisije i Savjetom kako bi se raspravili problemi i pokušalo utjecati na uvođenje manje opsežnih obrazaca za prijavu i donijeti naputke o korištenju stavke proračuna – Administrativni troškovi.

Ad. 8.

Izvješće o sastanku Zajedničkog savjetodavnog odbora Hrvatske i Europske unije, održanom u Beču, nalazi se na internetskoj stranici Ureda za udruge.

Ured za udruge podržava javnu raspravu o sprečavanju sukoba interesa, a programski će je osmisliti Emina Bužinkić, Sandra Benčić i Toni  Vidan. 

O optužbama Hrvatskog esperantskog saveza upućenih Mreži mladih Hrvatske zaključeno je da Savjet za razvoj civilnog društva nije nadležan za očitovanje o tome problemu.
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