S A Ž E T A K
6. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 19. rujna  2007.,  s početkom u 13 sati

u dvorani «Slavoljub Penkala», Ulica grada Vukovara 78, prizemlje
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 5. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješće o napretku provedbe Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja    

    poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva

3. Prijedlog osnivanja Radne skupine za utvrđivanje kriterija o statusu organizacija od 

    općeg dobra

4. Rasprava o prioritetima za financiranje organizacija civilnoga društva iz  državnog 

    proračuna i dijela prihoda od igara na sreću za 2008.

5. Prijedlog Nacionalnog programa za ljudska prava – 2008. do 2011.

6. Razno

Nakon pozdravnih riječi Tonija Vidana, predsjednika Savjeta za razvoj civilnoga društva, upućenih  prisutnim članovima Savjeta i gostima iz Ureda za ljudska prava: Luki Mađeriću, predstojniku Ureda, Tanji Vlašić i Višnji Ljubičić, prihvaćeno je da  5. točka dnevnog reda bude točka broj 2, zbog daljnjih obveza gostiju i nekih članova Savjeta. Ujedno je istaknuto da bi Savjet na sljedećoj sjednici trebao zauzeti stajalište o prijedlogu Zakona o ostvarivanju prava na pravnu pomoć.

Zaključci i preuzete obveze:

Ad. 5 

Sve primjedbe, komentare i sugestije na Nacionalni program zaštite i promicanja ljudskih prava u Republici Hrvatskoj od  2008. do 2011. godine mogu se proslijediti u  pisanom obliku Radnoj skupini, a Ured za udruge će sastaviti popis članova koji žele sudjelovati na raspravi Saborskog odbora za ljudska prava i prava nacionalnih manjina 4. listopada o. g.

Ad. 2

- Vezano uz daljnju proceduru usvajanja Programa suradnje Vlade Republike Hrvatske i nevladinog, neprofitnog sektora, o kojoj se raspravljalo na 5. sjednici Savjeta, dogovoreno je da će se prilagođeni, revidirani tekst proslijediti u daljnju proceduru usvajanja u Hrvatskom saboru.

- Ured za udruge inicirat će  sastanak članova Radne skupine Savjeta za međunarodnu suradnju i proces pridruživanja europskim integracijama  s Ministarstvom vanjskih poslova i europskih integracija (Uprava za informiranje i obrazovanje, Odjel za informiranje o europskim integracijama) radi bolje informiranosti članova Savjeta, udruga i građana o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji.

- Ured za udruge organizirat će  stručno  savjetovanje s Ministarstvom vanjskih poslova i europskih integracija uz sudjelovanje Ekonomskog instituta (dr. sc. Željko Lovrinčević) o ekonomskim posljedicama ulaska naše zemlje u Europsku uniju (u pristupnoj fazi, kao i nakon ulaska).
- Ured za udruge  poslat će  dopis Središnjem državnom uredu za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova Europske unije u vezi dosadašnjeg  neuključivanja Savjeta u  programiranje komponenata pretpristupnog programa IPA (osim u I. komponentu).
- Članovi Savjeta bi trebali poslati Uredu eventualne sugestije za poboljšanje sustava praćenja mjera Operativnog plana provedbe Nacionalne strategije
Ad.3

Ured za udruge  će poslati dopis nositeljima mjere, Utvrditi kriterije za dobivanje statusa organizacija koje djeluju za opće dobro,  Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvo kulture, Ministarstvo financija, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Fond za razvoj i zapošljavanje i ostalima koji će biti uključeni u Radnu skupinu. Članovi Savjeta koji su prijavili svoje sudjelovanje u Radnoj skupini su: Ivan Pandža, Vesna Lendić Kasalo, Sandra Benčić, Sadika Zvirkić,  Toni Vidan, Damir Bačić i Emina Bužinkić.
Ad. 4

Do sljedeće sjednice Savjeta dostaviti sugestije o prioritetima za financiranje i kalendarima za raspisivanje natječaja za 2008., kako bi se mogle proslijediti davateljima financijskih potpora radi eventualnih izmjena i dopuna. 

Ad. 6

Ured će poslati dopis Ministarstvu mora, turizma prometa i razvitka u vezi zamolbe Sanje Sarnavke, koordinatorice udruge B.a.b.e., da se razmotri mogućnost provjere procedura, evaluacija i konačne odluke o dodjeli bespovratnih sredstava vezanih uz projekt Socijalno gospodarskog oporavka (zajam Svjetske banke), a primjedba se odnosila na nedovoljnu transparentnost.
Na web stranicu Ureda stavit će se obavijest da se provodi sektorska analiza za programiranje I. komponente programa IPA.
Savjet bi na sljedećoj sjednici trebao zauzeti stajalište o prijedlogu Zakona o ostvarivanju prava na pravnu pomoć.
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