S A Ž E T A K
7. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 10. listopada 2007.,  s početkom u 13 sati

u maloj dvorani Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, 

Ulica grada Vukovara 78, prizemlje
Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješće o radu radnih skupina Savjeta i ostalim aktivnostima između dvije sjednice

3. Rasprava o prioritetima financiranja i kalendarima raspisivanja natječaja za projekte 

     i programe organizacija civilnog društva iz državnog proračuna u 2008. 

4. Razno

Zaključci i preuzete obveze:
Na 7. sjednici Savjeta za razvoj civilnoga društva bilo je prisutno 11 članova Savjeta, što je nedovoljno za kvorum, pa se nisu mogli niti donositi valjani zaključci i preporuke. Usuglašeno je nekoliko operativnih prijedloga i sugestija:

Ad. 2.
Na Godišnjem skupu svjetskih donatora u Cavtatu održanom 28. i 29. rujna 2007., Hrvatska je proglašena kao uzor i model zemlje u regiji po zakonodavnom i institucionalnom okviru u kojem djeluje  civilno društvo.

Suradnja donatora je bila glavna okosnica konferencije, a Ured za udruge bi u predstojećem razdoblju trebao biti nositelj koordinacije donatora, te se mole članovi Savjeta da Uredu dostave popis svih stranih donatora koji su dosad djelovali i još uvijek djeluju u Republici Hrvatskoj, kako bi konačni popis bio čim kompletniji.

Ad. 3.

Gantogram – Kalendari raspisivanja natječaja za programe i projekte organizacija civilnoga društva iz državnog proračuna i dijela prihoda od igara na sreću pruža osnovnu informaciju o vremenu raspisivanja natječaja, a nakon usuglašavanja stavit će se na web stranicu Ureda za udruge.

Do sljedeće sjednice Savjeta očekuju se primjedbe i sugestije o prioritetima za financiranje i kalendarima za raspisivanje natječaja u pisanom obliku, o čemu će se raspravljati na sljedećoj sjednici.
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