SAŽETAK
8. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 12. studenog 2007.,  s početkom u 10 sati

u velikoj dvorani Novinarskog doma, Perkovčeva 2 
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 6. i 7.  sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješće o radu radnih skupina Savjeta i ostalim aktivnostima između dvije sjednice

3. Prijedlog ciljeva i sadržaja Kodeksa dobre prakse o savjetovanju Vlade i organizacija

    civilnog društva

4. Plan rada Radne skupine za utvrđivanje kriterija o statusu organizacija od općeg dobra

5. Rasprava o proračunskim stavkama  Savjeta za razvoj civilnog društva na proračunu 

    Ureda za udruge

6. Prijedlog poboljšanja izvješća o dodijeljenim financijskim potporama iz državnog
    proračuna za programe i projekte organizacija civilnog društva 

    (dorađen upitnik i područja financiranja) 

7. Razno

Zaključci i preuzete obveze:
Ad. 2.

- Na sastanku u Ministarstvu vanjskih poslova i europskih integracija, Odsjek za informiranje o Europskoj uniji, dogovoreno je da će se organizirati  stručno savjetovanje  vezano uz rezultate studije o koristima i troškovima ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju. Svrha savjetovanja bila bi poboljšanje informiranosti organizacija civilnoga društva o glavnim nalazima studije, koju je izradio Ekonomski institut te općenito o implikacijama pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji, a organizirat će se  u Zagrebu sredinom prosinca.
- S obzirom da je Republika Hrvatska odnedavno nestalna  članica Vijeća sigurnosti UN-a, upit se odnosio na moguću suradnju  Savjeta za razvoj civilnog društva i Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija vezano uz tu činjenicu. Djelatnici Odjela za informiranje o Europskoj uniji  obavijestili su  nadležne osobe i proslijedili njihove kontakte Uredu, a poslije izbora će se dogovoriti aktivnosti.
Ad. 3.
Mišljenja, komentari i sugestije na temu Novi standardi u savjetovanju države i civilnog društva mogu se dostaviti do 15. siječnja 2008. na e-adresu Ureda za udruge, gdje se nalazi brošura s otvorenim pitanjima. Nakon toga slijedi izrada prvog nacrta, koji bi trebalo predstaviti u 4 velika grada u Hrvatskoj (forma javne rasprave), a upućivanje prijedloga Kodeksa u proceduru usvajanja krajem veljače ili početkom ožujka 2008.
Ad. 4.
Koordinator Radne skupine za utvrđivanje kriterija o statusu organizacija od općeg dobra je g. Mladen Ivanović.   Predloženi plan rada je prihvaćen, po kojem bi se do veljače 2008. mogao očekivati prvi nacrt krajnjeg dokumenta, koji još nije definiran.
Ad. 5.
Prihvaćen je plan proračuna Savjeta za razvoj civilnog društva na pozicijama Ureda za udruge za 2008. od 135.000,00 kn, a  sredstva za 2007. na poziciji Tekuće donacije u novcu utrošit će se prema prijedlozima članova Savjeta.
Prijedlog o utrošku sredstava s pozicije Usluge promidžbe i informiranja odnosi se na poboljšanje web stranice Ureda u dijelu koji se odnosi na Savjet.

Ad. 6.
Izrađen je poboljšani prijedlog  Upitnika – pregled odobrenih financijskih potpora programima i projektima organizacija civilnog društva  i tablični prikaz područja financiranja, na temelju odredaba  Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga.
Primjedbe koje su iznesene na sjednici Savjeta bit će dostavljene Uredu za udruge elektroničkom poštom, a prije slanja ovih upitnika radi dostave izvješća o financiranju projekata i programa za 2007. iz državnog proračuna, Ured će organizirati sastanak s davateljima financijskih potpora, gdje će se, također, raspravljati o upitnicima.

Ured planira poslati zahtjeve za dostavu financijskih izvješća za 2007.  Uredima državne uprave u županijama, kako bi javnost imala cjelovitiju sliku o financiranju organizacija civilnog društva, a sukladno planu poboljšanja izvještavanja navedenih u izvješću za prošlu godinu.

Ad. 7.
Članovi Savjeta su se složili da se Zakon o udrugama ne treba mijenjati vezano uz financiranje skloništa za žene i djecu žrtve nasilja u obitelji te je dogovoreno da Ured uputi dopise Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi i Uredu za zakonodavstvo,  kako bi se iznašlo najpovoljnije rješenje. 

O dostavljenom Prijedlogu projekta – 1% od povrata poreza darujmo udrugama, nije se raspravljalo, ali je predloženo da se dostavi Radnoj skupini za utvrđivanje kriterija o statusu organizacija od općeg dobra. 
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