SAŽETAK
9. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

 održane 12. prosinca 2007.,  s početkom u 13 sati

u Klubu Novinarskog doma, Perkovčeva 2 
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 8.  sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva  

2. Uloga Savjeta u provedbi Komunikacijske strategije za informiranje javnosti o

    procesu pristupanja Hrvatske Europskoj uniji  - rasprava o rezultatima studije o

    ekonomskim učincima pristupanja  Hrvatske EU  (gost - dr. sc. Sandra Švaljek, 

    direktorica Ekonomskog  instituta)

3. Prijedlog izmjena i dopuna Zakona o obrazovanju odraslih 

4. Dogovor o pripremi godišnjeg izvještaja o radu Savjeta

5. Prijedlog raspodjele proračunskih sredstava na poziciji Savjeta

6. Razno

Zaključci i preuzete obveze:
Ad. 2.
Nakon održane prezentacije studije o ekonomskim učincima pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji dr. sc. Sandre Švaljek, direktorice Ekonomskog instituta 'Pristupanje Europskoj uniji: očekivani ekonomski učinci', članovi Savjeta su predložili da bi rezultate studije (uključujući i detaljnije parcijalne studije) trebalo predstaviti širem krugu organizacija civilnog društva, informacije učiniti razumljivijima i pristupačnijima javnosti, predočene analize  koristiti u pregovorima Hrvatske s EU po pregovaračkim poglavljima te poticati izradu daljnjih analiza, jer ih nema dovoljno. 

Naglašeno je da bi predstavnici civilnog  trebali sudjelovati  u svim pregovaračkim timovima s EU i u vezi toga poslati dopis Ministarstvu vanjskih poslova i europskih integracija. Prezentacija o analizi studije proslijedit će se članovima Savjeta.
Ad. 3.
S obzirom da postoji niz nejasnoća oko tumačenja Zakona o obrazovanju odraslih, zaključeno je da se od Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa zatraži tumačenje o tome tko može vršiti obrazovanje odraslih vezano uz status udruga, javnu službu, formalno i neformalno obrazovanje i izdavanje javne isprave.

Paralelno se može zatražiti  tumačenje neovisnog stručnjaka vezano uz upravno pravo (javnu službu).

Predlaže se da se Radna grupa Savjeta za zakonodavstvo sastane sredinom siječnja 2008., kako bi se razjasnile nedoumice ili utvrdile smjernice za rasvjetljavanje nejasnoća.

Ad. 4.
Prema Poslovniku o radu Savjeta za razvoj civilnog društva, Savjet jednom godišnje donosi izvješće o svom radu i podnosi Vladi Republike Hrvatske. Rok za podnošenje je 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu. Ured za udruge će do 15. siječnja izraditi prvi nacrt izvješća, koji će članovi Savjeta nadopuniti i konačnu verziju usvojiti na sljedećoj sjednici Savjeta, 23. siječnja 2008.

Ad. 5.
Nakon konstituiranja Upravnog odbora u Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnog društva, predloženo je da  se na sljedeću sjednicu Savjeta pozovu predstavnici Zaklade, kako bi se raspravile strateške smjernice rada Zaklade u sljedećem razdoblju, kao i uvjeti prijava na natječaje.

Većinom glasova prihvaćen je prijedlog  da se raspoloživi iznos s aktivnosti Savjeta za razvoj civilnog društva, s pozicije Tekuće donacije u novcu, od 15.000,00 kn, ravnomjerno podijeli na 13 udruga iz kojih dolaze članovi Savjeta, na ime pokrivanja troškova udruge koji nastaju zbog aktivnosti članova Savjeta.
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