CERANEO

Centar za razvoj neprofitnih organizacija

Nazorova 51, 10 000 Zagreb

Tel/fax: 01/4812 384; Tel: 01/4895 829

e-mail: ceraneo@zg.t-com.hr
Zagreb, 10. rujna 2007.


Poštovana/ni,



CERANEO – Centar za razvoj neprofitnih organizacija, uz potporu i suradnju Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva te Studijskog centra socijalnog rada Pravnog fakulteta u Zagrebu organizira konferenciju 
Izazovi razvoja  kombinirane socijalne politike u Hrvatskoj
11. - 13. listopada 2007. u Opatiji, Grand hotelu 4 opatijska cvijeta

Konferencija je središnja aktivnost u okviru projekta kojem je cilj potaknuti razvoj kombinirane socijalne politike, s naglaskom na razvoj civilnog društva te decentralizacije i deetatizacije sustava socijalne politike.

Kombinirana socijalna politika podrazumijeva suradnju države, lokalnih vlasti, organizacija civilnog društva, profitnog sektora, obitelji i drugih dionika u pripremi, donošenju odluka i provedbi socijalnih programa. Kombinirana socijalna politika već se duže vrijeme prakticira u razvijenim zemljama te se kroz programe Europske unije potiče njen razvoj u tranzicijskim zemljama. 

U okviru ovog projekta anketom su prikupljene informacije o razvoju i konkretnim aspektima kombinirane socijalne politike u Hrvatskoj. Rezultati istraživanja bit će izloženi i raspravljeni na konferenciji. Prema iskazanom interesu na konferenciji se očekuje sudjelovanje više od 250 predstavnika županija, gradova, centara za socijalnu skrb, ustanova, udruga te stručnjaka iz ovog područja. Radi dugoročne suradnje na pitanjima kombinirane socijalne politike, želimo osnovati mrežu suradnika koji će biti uključeni u naše projekte.

Informacije o programu i rezervaciji smještaja nalaze se u prilogu. 

Ukoliko imate bilo kakvih pitanja, rado ćemo na njih odgovoriti telefonom: 01/4812 384; 01/4895 829 ili e-poštom ceraneo@zg.t-com.hr .
S poštovanjem,

           Prof. dr. sc. Gojko Bežovan

Predsjednik

