Zaštita i promicanje ljudskih prava

Kandidat za člana: Branko Šerić
Kandidatkinja za zamjenika člana: Nada Balen

Predloženi od strane Hrvatskog društva za zaštitu i promicanje ljudskih prava sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00001172). 

Branko Šerić iz Zagreba posjeduje više od deset godina djelatnog iskustva u području ljudskih prava. Za svoje aktivnosti  u području zaštite i promicanja ljudskih prava dobitnik je više nagrada, zahvalnica i priznanja. Počasni je predsjednik Centra za odgoj i obrazovanje „Slava Raškaj“ i dobitnik nagrade za životno djelo Hrvatskog komunikološkog društva te UNICEF-ove nagrade povodom svojih aktivnosti i borbe u sprječavanju gladi djece. Aktivan je član kulturne udruge „Hrvatska riznica“, a trenutno obnaša dužnost glavnog tajnika Hrvatskog društva za zaštitu i promicanje ljudskih prava.
Nada Balen iz Zagreba cijeli je svoj radni vijek provela radeći na projektima zaštite i promicanja kulture, ljudskih prava i prava žena u Gradu Zagrebu i Republici Hrvatskoj. Jedna je od utemeljiteljica hrvatskog feminističkog pokreta i svojim je djelovanju bitno utjecala na podizanje ovdašnjih kulturnih standarda, te na zaštitu i promicanje ljudskih prava, prava žena i rodne ravnopravnosti. Istaknuta je članica saborskog Odbora za obrazovanje, znanost i kulturu, voditeljica je Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog društva za zaštitu i promicanje ljudskih prava te predsjednica ugledne kulturne udruga „Hrvatska riznica“.
