SAŽETAK
20.  SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 1. lipnja 2009., s početkom u 13:00 sati

u Zagreb Tower-u, Radnička cesta 80/IV, prostorije Delego

Dnevni red
1. Ostavka predsjednika Savjeta za razvoj civilnog društva

2. Usvajanje Zapisnika 18. i 19. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

3. Izvješća o radu radnih skupina i ostalim aktivnostima Savjeta za razvoj civilnog društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta
4. Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnog društva u 2008. godini
5. Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnog društva u 2008. godini

6. Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog 

okruženja za razvoj civilnog društva u 2008. godini

7. Nacrt Zakona o humanitarnoj pomoći

8. Inicijativa Ženske grupa „Korak“ za donošenje Zakona o sustavnom sufinanciranju rada tajnih skloništa i savjetovališta za žrtve nasilja u obitelji

9. Izazovi u provedbi projekata udruga mladih i za mlade koji se financiraju iz pretpristupnih fondova EU
10. Razno 
Nakon pozdravnih riječi prisutnima, g. Toni Vidan, predsjednika Savjeta, dao je neopozivu ostavku na mjesto predsjednika Savjeta, a vođenje ove sjednice preuzela je gđa Lidija Pavić-Rogošić, zamjenica predsjednika Savjeta.
Dodana je prva točka dnevnog reda, a ostale točke su pomaknute:
1. Ostavka predsjednika Savjeta za razvoj civilnog društva
Ad. 1.

Prisuti članovi Savjeta primili su na znanje ostavku g. Tonija Vidana na mjesto predsjednika Savjeta za razvoj civilnog društva. Ostavku u pisanoj formi s razlozima za podnošenje ostavke Toni Vidan dostavit će naknadno, a bit će proslijeđena i Vladi Republike Hrvatske. Kao član  Savjeta predstavljat će, kao i dosad, udruge za zaštitu okoliša i održivog razvoja do kraja mandata ovog Savjeta.
Ad. 3.

· Ninoslav Šćukanec imenovan je u Međuresornu radnu skupinu za  razvojnu suradnju i humanitarnu pomoć inozemstvu s ciljem što efikasnije koordinacije aktivnosti u sklopu  izrade i praćenja Provedbenog programa Nacionalne strategije razvojne pomoći za 2010. godinu. 

· Zaključeno je da će se Ministarstvu financija poslati požurnica vezana uz inicijativu Zaklade Adris za izmjenom i dopunom Pravilnika o porezu na dohodak, kojoj će se priložiti odgovor Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, dopis Sveučilišta u Zagrebu i Instituta za razvoj obrazovanja.

· Ured za udruge osnovao je Radnu skupinu za izradu Prijedloga unaprjeđenja sustava ugovaranja u pružanju socijalnih usluga od javnog interesa s organizacijama civilnog društva. Radna skupina donijela je Okvirni plan rada za narednih godinu dana u kojem roku je planirano da će obaviti svoju zadaću. 
· U izradi je Nacionalni program Saveza civilizacija 2009.-2011. (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija) u koji će biti uključeni razni dionici, a objavit će se na internetskim stranicama tijela državne uprave, nosioca aktivnosti, na koji će zainteresirana hrvatska javnost moći dati svoje komentare, sugestije i prijedloge. Cilj je poticanje uzajamnog razumijevanja i promicanje miroljubivog suživota i dijaloga  između kršćanstva i islama u području djelovanja mladih, obrazovanja, migracija i medija. Članovi Savjeta bit će informirani o stavljanju prijedloga na internetsku stranicu, kako bi mogli dati svoj doprinos donošenju spomenutog Nacionalnog programa.
Ad. 4.
Prihvaćeno je Godišnje izvješća  o radu Savjeta za razvoj civilnog društva za 2008. godini.

Ad. 5.

Prihvaćeno je Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnog društva u 2008. godini koje će se sljedeći tjedan proslijediti u proceduru usvajanja na Vladi Republike Hrvatske.

Ad. 6.

Na prijedlog Izvješća o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva u 2008. godini članovi Savjet dostavit će svoje primjedbe do kraja tjedna, nakon čega će se uputiti u proceduru  usvajanja na Vladi Republike Hrvatske..

Ad. 7.

Primjedbe na Nacrt Zakona o humanitarnoj pomoći mogu se dostaviti Uredu za udruge koji će ih proslijediti Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi.

Ad. 8.

Članovi Savjeta dali su podršku inicijativi Ženske grupa Karlovac 'Korak' i ostalim udrugama koje su podržale prijedlog za donošenje Zakona o sustavnom sufinanciranju rada tajnih skloništa i savjetovališta za žrtve nasilja u obitelji (30% Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, 30% županija, 30 % grad i 10% ostali izvori financiranja), kao i podršku povodom napisa i optužbi u medijima.

Ad. 9.

Ured za udruge, Odjel za međunarodnu suradnju i europske integracije, uputit će dopis Središnjoj agenciji za financiranje i ugovaranje koji se odnosi na primjedbe udruga mladih i za mlade, vezan uz proces 'čišćenja proračuna', provedbene aktivnosti i korištenja financijskih sredstava dodijeljenih im na natječaju, na inicijativu gđe Emine Bužinkić iz Mreže mladih Hrvatske.
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