Kultura

Kandidatkinja za člana: Ivana Bakal
Kandidatkinja za zamjenika člana: Maša Štrbac, dipl. povj. umjet. i filoz.
Predložene od strane Hrvatske udruge likovnih umjetnika primijenjenih umjetnosti sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00001130). 
Ivana Bakal iz Zagreba kao kazališna kostimografkinja profesionalno djeluje od 1986. godine. Njezin profesionalni rad od samog početka je protkan sudjelovanjem i volotiranjem u radu mnogih udruga: 1988. postaje članicom Hrvatskog dizajnerskog društva, 1989. članicom Hrvatske udruge likovnih umjetnika primijenjenih umjetnosti, a od 1990. članica je i Hrvatske zajednice samostalnih umjetnika. Dobitnica je brojnih nagrada i priznanja. Od 2003. godine predsjednica je ULUPUH-a, a u okviru te funkcije obavlja poslove koordinacije tijela Udruge, surađuje s nadležnim kulturnim institucijama na nacionalnoj i lokalnim razinama te osmišljava i provodi samostalne projekte. 
Maša Štrbac, dipl. povj. umjet. i filoz. iz Zagreba voditeljica je galerijskih djelatnosti Hrvatske udruge likovnih umjetnika primijenjenih umjetnosti od 2004. godine, ali je već od 2000. godine aktivna u radu nevladinih organizacija i centara za kulturu (Udruženje Zdravo društvo, Kulturno informativni centar, Centar za kulturu Trešnjevka), unutar kojih provodi različite programe iz područja likovnih umjetnosti. Na aktualnom radnom mjestu surađuje s brojnim institucijama, udrugama i pojedincima iz sektora kulture. 
