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Paralelni okrugli stol 
„Socijalno poduzetništvo i socijalno ugovaranje: kako postići iskorak?“
Moderatorica: Sonja Vuković
Okruglom stolu prisustvovalo je 16 sudionika iz javnog i neprofitnog sektora. 

Gđa Sonja Vuković, iz udruge Slap, ukratko je predstavila projekt poticanja socijalnog zapošljavanja na području eko-turizma i agro poduzetništva specifičan za Slavonsku regiju. Informirala je prisutne da se kao financijska podrška eko-proizvođačima, novoosnovanim zadrugama i projektima ženskog poduzetništva nudi mogućnost MIKROKREDITIRANJA uz povoljnu kamatnu stopu. U tu je svrhu uspostavljena suradnja sa Zagrebačkom bankom koja je ponudila najbolja rješenja, mada se u praksi udruga suočava sa nizom problema, pogotovo sa klauzulom osiguranja pologa za navedeni kredit. Navela je također Zakon o mikrokreditnim institucijama koji je već bio pripremljen, međutim njegovo donošenje je bilo zaustavljeno (od bankarskih lobija). Ujedno će pokrenuti dva web shopa (za rukotvorine i eko proizvode), te planiraju u Erdutu razviti edukacijski centar. Posebno je istaknula činjenicu da je cilj ovog projekta socijalnog zapošljavanja usmjeren za razvoj zajednice.
U raspravi koja je uslijedila zaključeno je da je neophodno usvojiti mehanizme provođenja mjera za socijalno zapošljavanje, te da postoji potreba stalne podrške udrugama koje nemaju dovoljno kapaciteta. Gđa Vuković ujedno je uputila prisutne da udruga u principu sukladno zakonu može prodavati sve za što je registrirana i što nije zakonom zabranjeno Također bi trebalo u javnosti više promovirati socijalno poduzetništvo obzirom da ono uključuju uglavnom socijalno isključene kategorije stanovništva koje se često radije odlučuju za socijalnu pomoć. Isto tako je konstatirano da se ovisno o dobu godine povremeno događa odljev ljudskih kapaciteta te je potrebno razvijati svijest o odgovornosti za održivost projekata socijalnog zapošljavanja.

Govoreći o modelu ZADRUGARSTVA, g. Milan Medić, iz Centra za civilne inicijative Karlovac, naglasio je da postoji još od sredine prošlog stoljeća, te se ponovno aktualizirao u vrijeme ove globalne krize. Osnovna značajka modela je da zaposlenici imaju pravo na podjelu dijela dobiti.

Nadalje, navodi da pojam socijalnog poduzetništva ne treba poistovjećivati sa neprofitnim za koje se smatra da ne uključuju komponentu profita. Jedan od oblika može biti poduzeće u sklopu neprofitne organizacije, ili knjižara koja je u vlasništvu udruga iz koje se zarada (profit) prelijeva u udrugu. Ovakav model prisutan je dosta u SAD-u, a postoje također i zadruge koje su u 100 % vlasništvu zaposlenika.
Od najboljih primjera iz postojeće prakse g. Medić naveo je tri, koje ujedno smatra rješenjima u današnjoj društveno-ekonomskoj situaciji:

1. Mondragon, španjolska korporacija iz Baskije koja ima 160.000 zaposlenih, čija se sva dobit dijeli zaposlenima. Takav model razlikuje se od radničkog dioničarstva jer se ne radi o vlasničkom udjelu. To je trenutno najveća svjetska industrijska zadruga, a 6. je po snazi tvrtka u Španjolskoj. 10% profita daje se u socijalno odgovorne projekte. Zadrugu su osnovali svećenici te se zasnivaju na nauku kršćanske tvrtke. Od male tvornice razvili su se u korporaciju te imaju i zadružnu banku
2. Kozmetika Dr Hautschke je zaklada, koja se bavi poticanjem bio dinamičke proizvodne kozmetičkih proizvoda.
3. The Cooperative Group (bivši naziv PIONEER) je potrošačka zadruga osnovana 1865., te je do sada ostvarila 38 milijuna GBP dobiti. Ima 2,5 milijuna građana članova, u čijem je vlasništvu, a dva puta godišnje dijele profit. Također u sklopu ove zadruge djeluje i banka. Posjeduju i 70.000 jutara poljoprivrednog zemljišta.
Pretposljednja panelistica, Sanja Vuković Čović, iz PRONI Centra za socijalno podučavanje, iz Osijeka ukratko je iznijela svrhu postojanja, te misiju i viziju i glavne faze razvoja ove organizacije. Trenutno je u ovoj trenerskoj organizaciji zaposleno 64 osobe. Osnovna aktivnost usmjerena je na obrazovanje mladih za različite programe, te su jedina udruga koja provodi sveučilišno obrazovanje. Informirala je prisutne da je kroz udrugu prošao velik broj studenata što podrazumijeva odlaske na seminare i različite oblike edukacije za pomoć zajednici. Rezultat tih edukacija je da su obrazovali preko 500 osoba od čega samo 5% do sada još nije zaposleno, što dovoljno govori o kvaliteti ovih obrazovnih programa. 

Što se tiče socijalnog zapošljavanja, istaknula je da se u vrijeme kada je SLAP provodio treninge trenera troje trenera PRONI-a educiralo u tom području što je predstavljalo velik doprinos kapacitiranju organizacije. Konkretno su u okviru socijalnog zapošljavanja zaposlili 42 voditelja. Obzirom da su imali početni kapital s tim da je udruga bila poduzetnik dok su zaposleni bili ulagači, podnijeli su prijedlog projekta na natječaj NEST-a i prošli. U projekt su uključili sve raspoložive kapacitete, od upravnog odbora, zaposlenika i volontera. 

S ciljem razdvajanja komercijalnog od osnovne misije udruga, krajem 2008. odlučili su ipak osnovati i poduzeće. Obzirom na činjenicu da je socijalno poduzetništvo u Hrvatskoj prilično slabo razvijeno, susreću se sa brojnim izazovima u procesu formaliziranja poduzeća.
U raspravi, gđa Sonja Vuković podsjeća prisutne da se tijekom prezentacija, ali i općenito pojavljuju tri kritična segmenta:

· nedovoljna stručnost upravljačkih struktura, te je potrebno raditi dalje na njihovoj edukaciji,
· nedovoljna stručnost zaposlenika uključujući i svijest o odgovornosti radi održivosti poslovanja i konkurentnosti na tržištu,
· likvidnost.
Govoreći o područjima intervencije, zaključuje da je neophodno osigurati preduvjete (pravni okvir) za uopće pristup kapitalu udrugama koji je puno teži nego što je to, primjerice, bankama. Kako bi se osigurala financijska sredstva potrebno je poticati poslovni sektor na uključivanje u programe socijalnog poduzetništva, odnosno socijalnog zapošljavanja. Isto tako, nezaobilaznu i vrlo važnu ulogu imaju mediji radi promicanja primjera dobre prakse. Također je potrebno poticati umrežavanje sa srodnim organizacijama u EU i svijetu, te učiti i prenositi svoja iskustva drugima.
Gđa Vesna Lendić Kasalo, načelnica u Uredu za udruge, prezentirala je koordinacijsku ulogu Ureda za udruge od kreiranja i predlaganja novih zakonskih okvira za djelovanje nevladinog, neprofitnog sektora u RH, izrade standarda i preporuka za financiranje programa i projekata organizacija civilnog društva iz javnih izvora do izrade Pregleda odobrenih financijskih potpora temeljem dostavljenih pojedinačnih izvještaja institucija na državnoj, županijskoj i gradskoj razini, a od ove godine i općinskoj razini. Ured također koordinira provedbu Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva. Istaknula je da je slijedom nalaza i preporuka prvog Izvještaja o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije za razdoblje od veljače 2007. do veljače 2008., najviše učinjeno po pitanju financiranja. Imajući u vidu važnost socijalnog ugovaranja i izazove s kojima se suočavaju udruge pružatelji socijalnih usluga u zajednici, kao i radi učinkovitije provedbe samih mjera, Ured za udruge inicirao je dva sastanka s predstavnicima institucija nositelja mjera te eminentnih međunarodnih organizacija aktivnih u području socijalne politike. Sukladno zaključcima drugog sastanka u veljači 2009. održana je prezentacija „Standarda kvalitete socijalnih usluga“ (jedna od komponenti projekta Razvoja sustava socijalne skrbi, koji u Hrvatskoj provode Svjetska banka i Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), gdje su sudionici (predstavnici državnih i javnih institucija te organizacija civilnog društva) imali priliku upoznati se sa Standardima te iznijeti svoje komentare i prijedloge. Gđa Lendić Kasalo naglasila je da je slijedeći vrlo bitan korak u nastavku rada na definiranju standarda za socijalno ugovaranje osnivanje Radne skupine koja je već na prvom sastanku prezentirala osnovne smjernice, cilj i vremenski okvir rada Radne skupine čija je osnovna zadaća izrada Prijedloga unaprjeđenja sustava ugovaranja socijalnih usluga od javnog interesa sa OCD-ima (udrugama). 

Zaključeno je u raspravi da još uvijek ima prostora za proširenje Radne skupine za izradu Prijedloga unaprjeđenja sustava ugovaranja socijalnih usluga od javnog interesa sa OCD-ima (udrugama), pa tako i predstavnicima organizacija civilnog društva, ako na taj način mogu dati svoj doprinos u standardiziranju kriterija za pružanje socijalnih usluga. Također je naglašeno da je edukacija u cilju zadovoljavanja kriterija sastavni dio čitavog procesa izrade standarda i kriterija za socijalno ugovaranje.
Bilješku sastavila:
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ZAKLJUČCI OKRUGLOG STOLA „Socijalno poduzetništvo i socijalno ugovaranje: kako postići iskorak?“
Kritična područja poslovanja za NVO-e u okviru socijalnog poduzetništva 

· Nedovoljno stručna struktura upravljanja unutar organizacije koja nastaje od postojećih programskih voditelja organizacije i nema potrebna znanja, kontakte, vještine za ozbiljnu tržišnu utakmicu,
· Nedovoljno stručni zaposlenici koji se najčešće odabiru na osnovu socijalnih kriterija, a ne kriterija stručnosti što znatno smanjuje konkurentnost po pitanju kvalitete proizvoda i/ili usluga,    

· Likvidnost odnosno pravovremeni pristup izvorima sredstava koji omogućuju pravovremeno podmirivanje troškova, a time i osiguravanje svih potrebnih uvjeta za rad te ulaganje u razvoj i marketing. 
Moguća područja intervencije
Zakonodavni okvir 

Stvaranje poticajnog zakonodavstva za otvaranje socijalno poduzetničkih inicijativa te provedbu socijalnog ugovaranja. U tu svrhu nužno je da se Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva te Ministarstvo zdravstava i socijalne skrbi aktivno uključe u izradu zakonske regulative. 

Kapaciteti podrške

Nužno je sustavno raditi na izgradnji kapaciteta i stvaranju infrastrukture podrške za  sve subjekte socijalnog poduzetništva stvaranjem referentnih centara podrške i korištenjem postojećih resursa gospodarske, i obrtničke komore. 

Financijska sredstva
Potrebno je osigurati financijska sredstva podrške za početna ulaganja u socijalno poduzetništvo, dodatno obrazovanje članova udruga iz područja poduzetništva te za  održivost u kasnijim razvojnim fazama poduzetničkog poslovanja.
Uključivanje poslovnog sektora
Potrebno je dodatno poticati poslovni sektor da se aktivnije uključuje u programe socijalnog zapošljavanja kako kroz programe sufinanciranja programa neprofitnog poduzetništva, tako i osiguravanjem pristupa tržištu te pružanjem mentorskih usluga organizacijama koje se bave neprofitnim poduzetništvom.

Zajednički programi
Poticati zajedničke programe socijalnog zapošljavanja javnog, poslovnog i civilnog sektora na lokalnim razinama.
Uključenost medija
Putem medija promicati primjere dobre prakse i sustavno raditi na edukaciji javnosti o mogućnostima socijalnog poduzetništva.
Umrežavanje
Poticati umrežavanje sa srodnim organizacijama u Europi i svijetu. 
PODRUČJE PRUŽANJA SOCIJALNIH USLUGA

Sudionici okruglog stola informirani su o početku rada i okvirnom planu Radne skupine Ureda za udruge za izradu Prijedloga unapređenja sustava ugovaranja socijalnih usluga od javnog interesa s organizacijama civilnog društva (udrugama), a vezano uz provedbu mjera iz točke 8.2. Operativnog plana za provedbu Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva. Na okruglom stolu potaknute su inicijative za uključivanje predstavnika organizacija civilnog društva u rad Radne skupine koja će u narednih godinu dana u suradnji s relevantnim tijelima državne uprave provesti niz aktivnosti koje se trebaju okončati prijedlogom unapređenja sustava ugovaranja socijalnih usluga od javnog interesa sa organizacijama civilnog društva (udrugama), kao sastavnicom Nacionalnog provedbenog plana za socijalno uključivanje 2009. – 2010.

