Okrugli stol u sklopu Dana udruga 2009.: Društvena uloga mladih u kulturi

Okrugli stol na temu Društvena uloga mladih u kulturi održan je 24. travnja 2009. u Vukovaru, u organizaciji Europskog doma Vukovar i PRONI Centra za socijalno podučavanje te Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske i Savjeta za razvoj civilnog društva,  a organizacijsku-koordinacijsku ulogu domaćina uspješno su obavile Dijana Antunović Lazić i Karolina Šoš. Na samom početku, definirani su ciljevi koji su bili nit vodilja organizacije događanja:

· Osvješćivanje presudne uloge mladih u transformaciji zajednice i
· Promidžba mladih u kulturi – 'kultura mladih'

 Nakon obilaska užeg centra grada, koji su svi sudionici pratili s velikim zanimanjem i pažnjom, događanje je prema programu nastavljeno u obnovljenoj Ružičkinoj kući. Nakon pozdravnih riječi, gđa Zdenka Buljan, gradonačelnica Grada Vukovara,  istaknula je da je učinjeno puno na obnovi grada, njegovih spomenika i kulturnih institucija, kao i na duhovnoj obnovi, što se i nadalje čini. Razvojem gospodarstva, osjetit će se napredak u svemu. Grad Vukovar poklanja veliku pažnju kulturi, kao i Veleučilištu Lavoslav Ružička koji trenutno polaze 900 studenata, a obnavljaju se stara, tradiocionalna kulturna događanja te uvode nova. U ime organizatora, prisutne su pozdravile dr. sc. Ljiljana Gehrecke, počasna predsjednica Europskog doma Vukovar i Emina Bužinkić, predstavnica mladih u Savjetu za razvoj civilnog društva. Okrugli stol znalački je moderirala Diana Lupšić iz PRONI Centra za socijalno podučavanje. 

U nastavku su sudjelovali g. Goran Jelenić, PRONI Centar za socijalno podučavanje s temom Djelovanje mladih kroz civilno društvo u lokalnoj zajednici; gđa Darija Benaković, Odjel za društvene djelatnosti Grada Vukovara s temom Mladi u kulturi; g. Damir Bačić, predstavnik  kulture u Savjetu za razvoj civilnog  društva s temom Statistički pregled udruga u kulturi i g.                                   Srećko Šestan, ravnatelj Uprave za izvedbene umjetnosti i audiovizualne djelatnosti Ministarstva kulture s temom Revitalizacija kulturnog života na područjima  posebne državne skrbi i uloga civilnog društva. 

Prema programu, prikazan je film o nastanku i razvoju strukovnog školstva u Vukovaru, osnivanjem tvornice obuće Bata, čiji je drugi vlasnik Jan Bata osnovao prvu strukovnu školu, a pokrenuo je i osposobljavanje za rad osoba s posebnim potrebama.Tvornica se razvila u Jugoslavenski kombinat gume i obuće Borovo s više od 23.000 zaposlenih, koji je bio dobar primjer skrbi kako o  zaposlenicima, tako i o cijeloj zajednici. U nastavku, film prikazuje školu danas, jedinu neobnovljenu školu u Vukovaru, Tehničku školu Nikole Tesle. Skupina učenika, tada prvog razreda spomenute škole, uz pomoć profesorice Lilijane Radobuljac, napravili su film, koji je pobudio veliko zanimanje svih prisutnih, a kod onih starijih, u prvom dijelu filma, i podsjećanje na prošla vremena te primjerom pokazao da radovi mladih, uz dobro usmjeravanje, mogu biti vrlo zapaženi, ostaviti izvanredan dojam u cjelini i ukazati cijeloj Hrvatskoj na presudnu ulogu mladih u poticanju transformacije  zajednice. 

Iznenađenje za goste priredili su domaćini uspjelim nenajavljenim glazbeno-recitatorskim dodatkom, koji su izveli srednjoškolci Doma učenika Vukovar, (pod vodstvom ravnatelja Želimira Hincaka) a koji je, sudeći prema pljesku, oduševio prisutne. Počevši s razgledavanjem centra grada uz stručno vodstvo gđe Zrinke Šesto iz agencije Danubium Tours, preko pozdravnih riječi domaćina, uvodnih izlaganja, prikazivanja filma i slušanja glazbe, bolje i kvalitetnije se teško moglo iskoristiti tri sata koje smo imali na raspolaganju. 

Na kraju izdvajamo proizašle zaključke i preporuke:

· Pod kulturom se ne podrazumijeva samo umjetnost, kazalište, muzeji i sl., već u širem smislu to je stil života, način odijevanja, način rekreacije, komunikacije, korištenje novih tehnologija u komunikaciji, održavanje koncerata, sudjelovanje u stvaranju kulturnih sadržaja, zabave, a prihvaćena je podjela na nezavisnu, urbanu i popularnu.
· Potrebno je stvoriti poticajno okruženje za zadovoljavanje različitih interesa mladih u kulturi, kako u stvaranju kulture, tako i u konzumiranju (izgraditi infrastrukturu u prostornom i duhovnom smislu: osnovati infocentre, omogućiti ažurne obavijesti na internetu koji se tiču mladih, izgraditi prostor za okupljanje mladih različitih interesa i sl.).
· Info centar za mlade Vukovar prenosi brojne informacije, vijesti, najave događanja, raspisane natječaje, potrebe za volonterima, nova radna mjesta i sl., a po statistici mladi se najviše informiraju putem interneta. 

· Grad Vukovar financira udruge na osnovu javnog poziva udrugama u kulturi (kao i ostalima), a Kulturno vijeće odlučuje o financiranju pristiglih programa. Potiče se stvaralaštvo u udrugama, a sva kulturno-umjetnička društva imaju sekcije za djecu i mlade (pjevanje, ples, fotografija, filatelija). Organiziranjem raznih događanja tijekom godine i konzumenti kulture dođu na svoje (Festival tamburaške glazbe, Festival glumca, Filmski festival, Vukovarsko lutkarsko proljeće …).  Još uvijek ostaje pitanje kako potaknuti mlade na veću aktivnost (Savjet mladih još uvije nije formiran prema Nacionalnom programu djelovanja za mlade), ali možda je i ponuda prevelika, što stvara prezasićenost i neodlučnost.

· Zadatak države i lokalne samouprave je da se stvore uvjeti za djelovanje mladih u kulturi, a uz poticajnu okolinu, na mladima je da se angažiraju u područjima koji ih zanimaju (model poticanja i rada s mladima se pokazao učinkovitim i uspješnim). Međutim, svi napori države i lokalne samouprave ne mogu zamijeniti djelovanje mladih i civilnog društva, što podrazumijeva  da svi moraju stremiti k istom cilju i uspjeh neće izostati.
· Interkulturalizam je namijenjen mladima, a pojam mobilnosti sastavni je dio obrazovnog sustava i spomenut je u svim strateškim dokumentima.
· Postignut je vidan napredak u revitalizaciji kulture, ima još puno posla koji se planira odraditi, ali ukupni dojam promatrača je da živost, optimizam i polet ne zaobilaze Vukovar. 
