Dani udruga

Okrugli stol

Promicanje i razvoj volonterstva u
odgoju i obrazovanju

kulturi

športu

zdravstvu

socijalnoj skrbi

lokalnoj upravi i samoupravi

Datum: 24.04.2009.

Vrijeme: 9.30 -11.30

Mjesto: Hotel Osijek

Moderatorica: Nikoleta Poljak, Nacionalni odbor za razvoj volonterstva
Cilj

Promocija vrijednosti volonterstva u odnosu na dva cilja navedena u Nacionalnoj strategiji stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva: 

· Razviti sustav vrijednosti za opće dobro kroz sustav odgoja i obrazovanja te upoznati djecu i mlade s vrijednostima volontiranja

· Poticati i razvijati volonterske programe u institucijama

Zadaci

· Ukazati na potrebu i važnost odgoja za volontiranje 

· Istražiti mogućnosti i izazove organiziranja volontiranja u ustanovama i organizacijama

· Otvoriti diskusiju o preduvjetima neophodnim za razvoj kvalitetnih volonterskih programa u institucijama tj. stvaranja mjesta za volontiranje u ustanovama i organizacijama

Izlagači

Romano Kristić, savjetnik za socijalnu skrb i zdravstvo, Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvo, Grad Osijek; Jelica Klobučar, ravnateljica Centra za socijalnu skrb, Osijek; mr.sc. Julija Perić, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Osijeku; Denis Ćosić, voditelj Gradskog odbora Crvenog križa Osijek; Robert Adrić, voditelj Ureda za podršku žrtvama i svjedocima u sudskim procesima UNDP-a; Jelena Kamenko, Volonterski centar Osijek.
Predstavljeno je sljedeće: 

· Modeli podrške razvoju volonterstva na području Grada Osijeka; dosadašnja postignuća udruga i Grada na području socijalne skrbi i zdravstva; mjere koje će Grad Osijek poduzeti u cilju daljeg razvoja volonterstva i volonterskih programa u institucijama na području grada Osijeka (Romano Kristić, savjetnik za socijalnu skrb i zdravstvo, Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvo, Grad Osijek)
· Uloga Savjeta za razvoj volonterstva u Slavoniji i Baranji; Izazovi i poteškoće uključivanja volontera u institucije (Jelica Klobučar, ravnateljica Centra za socijalnu skrb, Osijek)

· Volonterski program studija poduzetništva – ciljevi, metodologija rada, dosadašnji rezultati (mr.sc. Julia Perić, asistentica, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Osijeku)
· Izazovi i poteškoće odgoja za volontiranje; metode odgoja za volontiranje; odgovornost za odgoj za volontiranje; dugoročna dobit (Denis Ćosić, zamjenika ravnatelja Gradskog odbora Crvenog križa Osijek)
· Primjer dobre prakse poticanja volontiranja u institucijama: ciljevi projekta i metodologija rada; uloga volontera u aktivnostima ureda i opis posla volontera; regrutiranje i uključivanje volontera; edukacija i podrška za volontere  (Robert Adrić, voditelj Ureda za podršku svjedocima i žrtvama pri Županijskom sudu u Osijeku, UNDP)

· Ciljevi i aktivnosti Hrvatske Mreže Volonterskih Centara; dosadašnja postignuća na promicanju volonterstva u institucijama u različitim regijama u Hrvatskoj (Osijek, Rijeka, Split, Zagreb); podrška Volonterskih centara u razvoju volonterskih programa i uključivanju volontera u institucije; izazovi i poteškoće volontiranja u institucijama (Jelena Kamenko, Volonterski centar Osijek)

Zaključci diskusije:

· Neophodno je uključivanje Vlade i nadležnih Ministarstava u razvoj i jačanje institucionalnog okvira za volontiranja u javnim ustanovama; pojednostaviti administrativne procedure pri rješavanju određenih pitanja

· Uvrstiti volontiranje kao vrijednost u obrazovni curriculum na svim razinama školovanja djece i mladih (od dječjih vrtića do fakulteta) te u obrazovanje odraslih, posebno prosvjetnih i socijalnih radnika, roditelja i dr.

· Odgovornost za odgoj za volontiranje imaju svi - od obitelji, lokalne zajednice do institucija države; u odgoju za volontiranje važno je umrežavati se i stvarati partnerstva.

· Posebno je istaknuta odgovornost medija u promociji pozitivnih vrijednosti volontiranja te važnost edukacije medija

