Skrb o osobama s invaliditetom

Kandidatkinja za člana: Barbara Fuček-Leško, dipl.iur.
Kandidatkinja za zamjenika člana: mr.med.sc. Mirjana Dobranović
Predložene od strane Hrvatskog saveza udruga tjelesnih invalida sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00000205). Hrvatski savez udruga tjelesnih invalida pridruženi je član organizacije European Disability Forum (Europskog foruma za osobe s invaliditetom).  
Barbara Fuček-Leško, dipl.iur. iz Đurđevca profesionalno i volonterski djeluje u području skrbi o osobama s invaliditetom kao članica Predsjedništva Hrvatskog saveza udruga tjelesnih invalida kontinuirano od 1997. godine. Obzirom da je i sama od rođenja osoba sa stopostotnim invaliditetom, cijeli život radi na promociji vrijednosti osoba s invaliditetom, izjednačavanju njihovih mogućnosti i na apsolutnom prevladavanju različitosti u nastojanju da postojeće pravne norme ne ostanu samo mrtvo slovo na papiru. Kao osoba s 30 godina volonterskog iskustva u udruzi osoba s invaliditetom aktivna je u području poticanja i pomoći u osnivanju udruga osoba s tjelesnim invaliditetom na lokalnim razinama, u području sustavne izobrazbe osoblja udruga osoba s invaliditetom te u pružanju stručne i tehničke potpore u razvoju aktivnosti spomenutih udruga.
Mr.med.sc. Mirjana Dobranović iz Zagreba profesionalno i volonterski djeluje u području skrbi o osobama s invaliditetom, kao Predsjednica Hrvatskog saveza udruga tjelesnih invalida kontinuirano od 1997. godine, no i prije angažiranja u Hrvatskom savezu udruga tjelesnih invalida bila je aktivna mnogim organizacijama civilnog društva s područja humanitarne pomoći te skrbi o djeci i obitelji, ali je djelovala i u sektoru državne uprave kao savjetnica za zaštitu prava socijalno ugroženih i osoba s invaliditetom. Dobitnica je mnogih nagrada i priznanja, između ostalog, i Nagrade Grada Zagreba 2002. godine, za doprinos kulturi življenja i kvaliteti života osoba s invaliditetom. 
