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SUDJELOVANJA U INTERNETSKOM SAVJETOVANJU O NACRTU NACIONALNE STRATEGIJE STVARANJA POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA 2012. – 2016.



	Naziv nacrta zakona, drugog propisa ili akta o kojem se provodi savjetovanje
	NACIONALNA STRATEGIJA STVARANJA POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA 2012. – 2016.

	Naziv tijela nadležnog za izradu nacrta
	URED ZA UDRUGE VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

	Razdoblje internetskog savjetovanja (početak i završetak)
	22. SVIBNJA 2012. – 6. LIPNJA 2012.

	Naziv predstavnika zainteresirane javnosti (OCD, ustanove i sl.) koja daje svoje mišljenje, primjedbe i prijedloge na predloženi nacrt Nacionalne strategije
	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu

	Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavljate
	Razvoj građanskog društva i države; demokratizacija; promicanje ideje i prakse lokalne samouprave u RH; poticanje i razvitak lokalne samouprave u RH;  osposobljavanje JLS za upravljanje vlastitim funkcioniranjem i razvitkom; usvajanje europskog duha lokalne samouprave, ali i afirmiranje vlastite "dobre prakse" i tradicije u Europi.
125 članova: 113 građana (većinom sveučilišnih profesora i djelatnika javne uprave) i 12 pravnih subjekata (uglavnom JLS i JRS, fakulteti, instituti)

	Načelne primjedbe


	Pravilno su prepoznati problemi svakodnevne egzistencije OCD-a navedeni na str. 13: 
sektor civilnog društva je nesiguran, s velikom fluktuacijom kvalitetne radne snage; 
nepostojanje poticaja za zapošljavanje u neprofitnom sektoru; 
organizacijama civilnog društva nedostaje sustavna podrška/mehanizam za osiguranje međufinanciranja unutar samog sektora/države; 
bankarski sektor do sada nije bio sustavno uključen u rješavanje navedenog problema niti je ponudio specifične mehanizme za međufinanciranje; 
obzirom na EU procedure udruge korisnice tih fondova imaju sve više problema u prikupljanju sredstava za međufinanciranje i sufinanciranje; 
neusklađenost financiranja projekata i programa udruga iz fondova EU i državnog proračuna.
U OCD-ima zbog ograničenih financijskih sredstava, osobito za osoblje i redovne poslove uredskog poslovanja te zbog nesigurnosti posla (djelatnici su zaposleni na projektima i u radnom su odnosu samo dok postoje sredstva za njihovu plaću iz projekata, a ugovor o financiranju projekata se potpisuje na nekoliko mjeseci ili najviše godinu-dvije-tri, te često postoji vremenski jaz između završetka jednog i početka sljedećeg projekta, a ne postoje sredstva za njegovo premošćivanje; također velik je nesrazmjer sredstava koja se izdvajaju za plaće financirane iz domaćih i EU izvora) postoje ograničeni ljudski kapaciteti, odnosni postojeći kadar je preopterećen provedbom projekata, namicanjem sredstava, educiranjem, umrežavanjem, samoodrživošću, ispunjavanjem administrativnih i ostalih uvjeta za redovno poslovanje. Sve su ovo nužne aktivnosti, međutim često to uzrokuje preoptrećenost osoblja, potrebu za radom vikendima (koji nije moguće platiti kao prekovremeni rad, jer ne postoje sredstva za to) i sl.
Trebalo bi više poraditi na razlikovanju udruga prema djelokrugu rada, jer je problematično to što je športski klub udruga jednako kao i neka organizacija koja se bavi zaštitom ljudskih prava npr.

Događaji koji se organiziraju u svrhu informiranja, educiranja, savjetovanja, osposobljavanja OCD-a i sl. bi trebali biti organizirani češće, trebali bi se organizirati decentralizirano, potrebno je voditi računa o vremenu početka aktivnosti kako bi svi sudionici stigli na vrijeme i bili odmorni za aktivno sudjelovanje te bi trebalo osigurati pokrivanje putnih troškova.


	Primjedbe na pojedine dijelove teksta, mjere i aktivnosti iz nacrta Nacionalne strategije s obrazloženjem 


	U većini provedbenih aktivnosti nisu navedena potrebna sredstva.

Područje I., Mjera 1.

Bilo bi dobro osnovati mrežu OCD-a koja bi služila informiranju svih OCD-a o novim zakonima, propisima, obvezama i sl. Koji se odnose na rad OCD-a; te koja bi informirala OCD-e o novim natječajima po vrsti djelatnosti, djelokrugu rada i sl. (postoje neke neformalne mreže i djelomično se natječaji objavljuju na stranicama UZUVRH-a i konkretnih provedbenih tijela, međutim bilo bi dobro to sve objediniti na jednom mjestu).
Bilo bi dobro osnovati regionalna koordinacijska tijela OCD-a po sektorima (npr. za OCD-e koji se bave zaštitom okoliša posebno, za OCD-e koji se bave humanitarnim radom posebno itd.) u svrhu umrežavanja i razmjene iskustava i informacija specifičnih za pojedinu regiju i područje djelatnosti.

Područje I., Mjera 2., Provedbena aktivnost 2.2.

Pod nekom drugom mjerom, potrebno je uvesti edukacije za jačanje kapaciteta samih OCD-a (edukacije na teme navedene u ovoj mjeri kao i na druge teme kao što su administrativno poslovanje udruga, financijsko poslovanje udruga i sl.).
Područje I., Mjera 3., Provedbena aktivnost 3.4.

Sunositelji bi mogli biti i Hrvatska gospodarska komora, Hrvatska obrtnička komora, Hrvatska udruga poslodavaca i sl.
Potrebno je informirati profitni sektor o tim izmjenama i dopunama te same OCD-e kako bi mogli ukazati na njih u konkretnim situacijama kada subjekt s kojim dolaze u kontakt nije informiran.

Područje I., Mjera 4.

Trebalo bi više raditi na informiranju profitnog sektora o porezno priznatim troškovima doniranja OCD-ima, jer bi ih to više potaknulo na doniranje i time osiguralo veću financijsku stabilnost OCD-a.
Trebalo bi uvesti fond za financiranje kriznog razdoblja npr. razdoblja između 2 projekta kada ne postoje sredstva za financiranje ljudskih resursa, troškova ureda i sl. Ta bi se sredstva mogla koristiti npr. jednom u 2 godine, a dodjeljivala bi se po potrebi uz izjave o nepostojanju financiranja za određeno razdoblje  i sl. Ovo bi imalo velik značaj za preživljavanje OCD-a (primjer: kako bi OCD ostvario institucionalnu potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, mora imati minimalno 2 zaposlene osobe kontinuirano u razdoblju od 2 godine, a ukoliko ne ostvaruje taj uvjet, ne može se kandidirati za institucionalnu potporu u iduće 2 godine).

OCD-i imaju poteškoća u financiranju troškova kao što su bankovni troškovi za održavanje računa, naknade za tečajne razlike osobito izražene kod donacija iz inozemstva, troškove edukacija, putne troškove za potrebe edukacija/umrežavanja/namicanja sredstava. Iako za te svrhe služe sredstva institucionalne potpore Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, ona su dostupna samo malom broju OCD-a.
Područje I., Mjera 4., Provedbena aktivnost 4.8.

Info-dani o natječajima bi se trebali održavati češće i trebali bi biti pokriveni putni troškovi sudionika i noćenje, jer OCD-i najčešće nemaju sredstava za pokrivanje tih troškova.
Područje II., Mjera 9., Provedbena aktivnost 9.1.

Hrvatski institut za lokalnu samoupravu bi mogao biti jedan od sunositelja s obzirom na iskustvo, kontakte s JLS, reputaciju među ciljnom skupinom i sl.

Područje II., Mjera 11., Provedbena aktivnost 11.1., pokazatelj 3.

Nije jasno uključuje li poticanje i osiguravanje financijskog okvira za programe OCD-a koji se bave promicanjem sudjelovanja građana i civilnog društva u procesima donošenja odluka. 

Ukoliko ne uključuje, potrebno bi bilo osigurati isti.

Područje II., Mjera 11., Provedbena aktivnost 11.2.

Potrebno je osigurati i financijski okvir za programe OCD-a za podupiranje sudioničke demokracije i sl.
Područje III., Mjera 19., Provedbena aktivnost 19.2.

Potrebno je osigurati i financijski okvir i dobro bi bilo osigurati savjetovanja OCD-a vezano uz provedbu i poticanje poduzetničkih inicijativa OCD-a.

Područje IV., Mjera 27., Provedbena aktivnost 27.3.

Bilo bi dobro osigurati sredstva za plaćanje članarina za OCD-e koji su članovi međunarodnih organizacija i mreža.
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