Okrugli stol: : Partnerstvo civilnih udruga u zdravstvu i profitnog sektora

Koalicija udruga u zdravstvu ove godine je aktivno sudjelovala u Danima udruga i organizirala okrugli stol s temom partnerstava profitnog i neprofitnog sektora u području zdravstva. Uvodna izlaganja održali su dr.sc. Mensura Dražić (Koalicija udruga u zdravstvu), Snježana Ivčić (Koalicija udruga u zdravstvu), Vlasta Zmazek (DEBRA, Hrvatsko društvo za buloznu epidermolizu) i Sani Pogorilić (Hrvatska udruga inovativnih proizvođača lijekova CARPC). Moderator okruglog stola bio je Dino Braš (Medius).

M. Dražić objasnila je zašto je partnerstvo poželjno i koji je njegov smisao, istaknuvši što dionici mogu očekivati od partnerstva, koja su „pravila igre“ to jest načela partnerstva, što preporuča IAPO (International Alliance of Patient's Organizations), koje su prednosti i rizici takvog odnosa te mogući oblici suradnje. Vlasta Zmazek predstavila je udrugu DEBRA kao primjer uspješne suradnje profitnog i neprofitnog sektora te uvođenja neprofitnog poduzetništva kao oblika financiranja djelatnosti udruge. Sani Pogorilić predstavio je Kodeks ponašanja u odnosima između proizvođača lijekova i interesnih udruga koji koriste farmaceutske kompanije, koje su članice Hrvatske udruge inovativnih proizvođača lijekova, u suradnji s udrugama ili drugim oblikom organiziranja bolesnika i/ili pripadnika liječničke, sestrinske, ljekarničke ili druge profesije. Pojasnio je kako profitni sektor gleda na takvu suradnju i što očekuje od nje. Snježana Ivčić predstavila je radnu verziju KUZ-ovog Kodeksa pozitivne prakse kojim se KUZ želi pozicionirati naspram svojih partnera i jasno dati na znanje koji su njegovi standardi i politika.

Isto tako valja istaknuti da je na okruglom stolu sudjelovao je i predstavnik Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi g. Marko Đidara, tako da je pored rasprave koja se odnosila na samu temu ovog okruglog stola dio rasprave pokrio i opće teme vezane uz funkcioniranje kako zdravstvenog tako i socijalnog sustava u RH za osoba s invaliditetom, uz osvrt na osobna iskustava nekih od prisutnih sudionika okruglog stola. 

Slijedom duže i konstruktivne rasprave mogu se sumirati sljedeći zaključci okruglog stola: partnerstvo je istaknuto kao transparentna suradnja u kojoj udruga zadržava svoju neovisnost (IAPO preporuke), KUZ će kao pomoć udrugama članicama za uspostavu budućih partnerskih odnosa s farmaceutskim i drugim tvrtkama pripremiti smjernice za suradnju, a za potrebe KUZ-a bit će pripremljen kodeks kao informacija potencijalnim partnerima.
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