Zaštita i promicanje ljudskih prava

Kandidat za člana: Miodrag Kirigin
Kandidatkinja za zamjenika člana: Sanja Škorić

Predloženi od strane Saveza društava Naša djeca Hrvatske sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00000433). Savez društava Naša djeca Hrvatske član je Koordinacije udruga za djecu. 

Miodrag Kirigin iz Dubrovnika više od trideset godina sudjeluje u radu i razvoju različitih udruga koje se bave pravima i potrebama djece i mladih, poput Studentskog teatra Lero, Izviđačke organizacije, Judo kluba Dubrovnik te Društva Naša djeca Dubrovnik. Na temelju dugogodišnje i uspješne volonterske aktivnosti u Društvu Naša djeca Dubrovnik, imenovan je u više četverogodišnjih mandata u Skupštinu Saveza društva Naša djeca Hrvatske, gdje trenutno vrši dužnost potpredsjednika Saveza te je član Izvršnog odbora spomenute udruge. Vrlo aktivno djeluje u aktivnostima Saveza pod nazivom Dječji forumi koji se osnivaju u cilju upoznavanja prava djeteta na djeci dostupan i razumljiv način, a na osnovu čega djeca zatim podzimaju svoje aktivnosti u lokalnoj i široj zajednici koje doprinose ostvarivanju tih prava. 2009. godine imenovan je u Vijeće civilnoga društva Grada Dubrovnika. 
Sanja Škorić iz Lovrana već dvadeset godina uspješno vodi Društvo Naša djeca Opatija, u kojem je zadnjih sedam godina profesionalno zaposlena kao tajnica Udruge. Društvo Naša djeca Opatija po svojim rezultatima i inovacijama ima zapaženo mjesto ne samo u okviru Saveza DND nego i u ukupnom području društvene skrbi o djeci, njihovim pravima i potrebama. U više mandata je birana u Skupštinu Saveza Naša djeca Hrvatske, a u okviru toga aktivna je članica Izvršnog odbora spomenute udruge. Spada među prve i po stažu najstarije volonterske voditelje Dječjih foruma, a aktivnosti povezane uz njih proširila je i na sudjelovanje u međunarodnim akcijama i natječajima, u okviru kojih je dobitnica nekoliko visokih priznanja od strane Vijeća Europe i drugih međunarodnih organizacija. 
