Konferencija: Uključivanje građana/građanki i organizacija civilnoga društva u odlučivanje

Moderator: dr.sc. Igor Vidačak, predstojnik Ureda za udruge
U sklopu Dana udruga Ured za udruge je, u suradnji sa Savjetom za razvoj civilnoga društva, Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva, Veleposlanstvom Sjedinjenih Američkih Država, Osječko-baranjskom županijom, Udrugom gradova, Udrugom općina u Republici Hrvatskoj i Regionalnim forumom udruga Slavonije, organizirao Konferenciju Uključivanje građana/građanki i organizacija civilnoga društva u odlučivanje.

U uvodnom obraćanju predstojnik Ureda za udruge, dr.sc. Igor Vidačak, napomenuo je kako su tijekom ovogodišnjih Dana udruga već puno puta spomenuti izazovi u suradnji tijela javne vlasti s civilnim društvom, gdje se kao najveći izazov isticala velika potreba osnaživanja građana za aktivno sudjelovanje u javnom životu i političkim procesima donošenja odluka o važnim pitanjima koja se tiču njihova svakodnevnog života. 

Predstojnik je također izrazio zadovoljstvo što na konferenciji sudjeluju uvaženi i stručni govornici te je predstavio one koji su se sudionici obratili u samome uvodu: Nedjeljko Bosanac, član Poglavarstva Osječko-baranjske županije; Ivica Fekete, član Upravnog odbora Udruge općina; te Robert Post, predstavnik Veleposlanstva Sjedinjenih Američkih Država.

Gospodin Nedjeljko Bosanac uvodno je pozdravio sve sudionike te izrazio zadovoljstvo sudioništvom u samoj konferenciji. Temeljna poruka koju je istaknuo bila je činjenica kako se sloboda i demokracija grade na vlastitim moćima i bogatstvima, te da trenutno u Hrvatskoj to nije slučaj. Gospodarska kriza nije isključivi uzrok tomu, obzirom da puno duže traje opća društvena kriza, što potiskuje volju svakog građana da aktivno sudjeluje u političkim procesima. 

S ovim se problemom društvo može suočiti na dva načina: argumentiranim suprotstavljanjem vodećim političkim snagama ili micanjem u stranu i pasivnim promatranjem situacije. Svrha civilnoga društva je upravo u onome prvome i u tom kontekstu valja razvijati model blagostanja, nasuprot trenutno dominantnom modelu profita, u kojem nema prostora za aktivno civilno društvo.

Gospodin Ivica Fekete predstavio je Udrugu općina i brojne izazove s kojima se organizacija suočavala u osnivanju i radu, ali i uspjehe u djelovanju. Naime, upornim radom udruga se  uspjela nametnuti kao relevantan partner zakonodavcu u donošenju svih relevantnih propisima za područje u kojem sama udruga i djeluje. 

Predstavnik Veleposlanstva Sjedinjenih Američkih Država, g. Robert Post je, nakon pozdrava sudionika, objasnio kako mu je posao postao znatno drugačiji od dolaska predsjednika Obame na čelo američke administracije. U svom izlaganju pričao je o vlastitom iskustvu uvođenja svojevrsne neposredne demokracije u Kazahstanu,  zemlji koja je sredinom devedesetih započela veliku transformaciju u demokratsko društvo te u kojoj se ta transformacija pokušala provesti uz uključivanje što većeg broja građana u proces kreiranja novog društva.

Nakon uvodnih govora, predavanje o uključivanju građana/građanki i organizacija civilnoga društva u odlučivanje održala je dr. Carolyn Lukensmeyer, osnivačica i predsjednica udruge AmericaSpeaks. Dr. Lukensmeyer je inovatorica na području sudioničke demokracije, reforme javne uprave i organizacijskog razvoja.  Udruženje AmericaSpeaks osnovala je 1995. godine s ciljem razvoja novih inovativnih demokratskih praksi koje će ojačati glas građana u procesu donošenja odluka. Dr. Lukensmeyer je vrlo aktivno uključena u provedbu strategije otvorene i transparentne Vlade SAD-a, jedne od okosnica programa predsjednika Obame.

Uz njezino vodstvo, AmericaSpeaks je stekao nacionalni i međunarodni ugled kao lider u području sudioničke demokracije i demokratske obnove. Ona i AmericaSpeaks primili su brojna priznanja, uključujući dva priznanja dobivena od Međunarodnog udruženja za sudjelovanje građana (2001. i 2003. g.), priznanje Mreže organizacijskog razvoja  2006. godine, prestižnu nagradu Saveznog udruženja menadžera (1994.) za izvanredno vodstvo, te priznanje za dobru praksu Nacionalnog instituta za izobrazbu u 1993. godini.

Dr. Lukensmeyer u prvom je dijelu detaljno izložila metodologiju i načine na koje je njezina organizacija u Sjedinjenim Američkim Državama osigurala učinkovito uključivanje građana u donošenje odluka, osobito na lokalnoj razini, dok je u drugom dijelu govorila o rezultatima rada svoje organizacije, obzirom na usvojene javne politike i način njihovog donošenja. 

U drugom dijelu konferencije, fokus je bio na iskustvima hrvatske lokalne i područne samouprave u pogledu uključivanja građana/građanki u procese donošenja odluka. Ta iskustva sudionicima su prenijeli dr.sc. Zvonimir Lauc, predsjednik Hrvatskog instituta za lokalnu samoupravu (HILS) i dekan Pravnog fakulteta u Osijeku; g. Davor Brunčić, potpredsjednik HILS-a i tajnik Osječko-baranjske županije; te Sonja Vuković, predsjednica Regionalnog foruma udruga Slavonije.

Dr. Zvonimir Lauc govorio je na temu Kako ostvarivati dobro upravljanje u lokalnoj i regionalnoj samoupravi. Prije svega, izrazio je zadovoljstvo što govori iza gđe Carolyn, obzirom da se njegovo predavanje izravno veže na mnoge njezine riječi, osobito u kontekstu timskog rada i odlučivanja, informatičkog umrežavanja i ostalih novih tehnologija u službi moderne demokracije.

U pokušaju odgovora na pitanje što je to dobro upravljanje, istaknut je problem nedostatka hrvatskih riječi za mnoge strane pojmove, ali naglasak je stavljen prije svega na okruženje u kojem se to dobro upravljanje mora obavljati. Zaključeno je kako je najvažnije ulagati u ljude, pa opremu i tek onda prostor, što je sasvim suprotna logika od nekadašnjeg socijalističkog sustava, iako i danas često prioriteti ulaganja budu upitni.

Naglasak je također stavljen na transformaciju iz predstavničke u participativnu demokraciju, a u pogledu društvenog razvoja istaknuto je kako on mora osiguravati jednake šanse, a nikako ne jednake ishode. U kontekstu idealne jedinice samouprave, dr. Lauc istaknuo je regiju kao optimalnu zajednicu, koja amortizira lokalni egoizam i državni centralizam te objedinjuje žablju i ptičju perspektivu rezoniranja, poručujući kako je regija upravo mjesto gdje se građani mogu najučinkovitije uključiti u procese donošenja odluka.

Davor Brunčić svoje je izlaganje započeo konstatacijom kako je temeljno pitanje demokracije i konstituiranja jednog društva čiji je cilj zadovoljavanje potreba građana pitanje „Kako ostvariti poveznicu između javne i političke volje?“ Naglasivši da je građanin središte, osobnost sa svojim potrebama, pravima i članstvom u nekim udruženjima, istaknuto je da se pojedinca strukture sjete svake četiri godine, prilikom izbora, kada taj građanin postaje „njegovo veličanstvo birač“. 

Napomenuto je da sudjelovanje građana mora biti proces koji svakoj strani donosi koristi – i građanu i lokalnoj samoupravi – pa u tom kontekstu odgovornost za izgradnju građanskog/civilnog društva leži na obje strane: jedinica lokalne samouprave mora urediti normativno pravo građanina za sudjelovanje u procesima odlučivanja; načine sudjelovanja te na kraju to i provesti; a građanin bira svoje predstavnike, sudjeluje u radu tijela u kojima oni sjede te prati njegov rad, a u slučaju nezadovoljstva djeluje pritiskom putem javnih medija i stvaranjem javnog mnijenja. Na samom kraju, građaninu ostaje i pravno sredstvo za ostvarivanje građanskih prava – ustavna tužba.

Iako postoje određena pitanja koja su u strogoj ingerenciji stručnjaka, ili političkih odluka, temeljna odrednica svakog demokratskog društva korespondirajuća je veza između razvoja lokalne zajednice i osposobljenosti svih onih koji u tom razvoju sudjeluju, od građana-pojedinca do upravljačkih struktura.

Sonja Vuković govorila je iz perspektive Regionalnog foruma udruga Slavonije, osnovanog kao inicijative desetak udruga koje su željele postati ravnopravan sugovornik jedinicama lokalne i područne samouprave. Na tom su putu shvatili važnog regionalnog, ali prije svega lokalnog povezivanja udruga. U svom je izlaganju gđa Vuković prikazala djelovanje i uspjehe u kontekstu uspostavljanja modela transparentnog financiranja, izrade priručnika i održavanja edukacija, te pritom zaključila da je prije svega važno osnažiti same organizacije civilnog društva kako bi one uopće mogle postati partner u dijalogu s javnim vlastima, za što je potrebno preuzeti i velik dio odgovornosti. Zaključeno je kako je ostvarena suradnja s javnim vlastima u regiji na zavidnoj razini, ali da prostora za poboljšanje još uvijek ima.

