Djelovanje mladih

Kandidat za člana: Ante Martić, dipl.iur.
Kandidat za zamjenika člana: Saša Dupor, dipl.ing.
Predloženi od strane Udruge za mlade Korak ispred (Registarski broj: 08001044). Udruga za mlade Korak ispred članica je Zajednice informativnih centara za mlade RH (koja je član Europske agencije za informiranje i savjetovanje mladih ERYICA), Mreže mladih Hrvatske, Microsoft partner programa, FARE-Football against racism in Europe (UEFA partner) te FSI-Footbal supporters international (UEFA partner). 
Ante Martić, dipl.iur. iz Lovrana aktivan je u civilnom društvu od 1996. godine, djelujući kroz Europsko udruženje studenata prava, Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci, Hrvatski studentski zbor, Europsku studentsku uniju, European Youth Forum te Udrugu za mlade „Korak ispred“, gdje danas obavlja funkciju voditelja ureda Udruge. Magistrirao je na Međunarodnom programu ljudskih prava i demokracije u Jugoistočnoj Europi, pod pokroviteljstvom Europske komisije u okviru Centra za interdisciplinarne poslijediplomske studije na Sveučilištu u Bologni te Sveučilištu u Sarajevu. Četiri godine radio je u Europskom forumu mladih – forumu Europske unije za mlade, sa sjedištem u Bruxellesu, na poziciji političkog savjetnika. Posao je obuhvaćao razvoj i promociju nevladinih organizacija i njihovo pozicioniranje u odnosu na lokalne i nacionalne vlasti u njihovih zemljama.
Saša Dupor, dipl.ing. iz Rijeke prvo iskustvo s nevladinim organizacijama stekao je tijekom studija, aktivirajući se u studentskim udrugama. Od 2005. godine djelovao je tako u Udruzi za mlade „Korak ispred“, Zajednici Info centara za mlade RH te ERYICA-i (European Youth Information and Councelling Agency). Od 2001. zaposlen je u Regionalnom Info centru za mlade u Rijeci, gdje radi kao voditelj projekata i ICT struktura unutar Centra. Aktivno je sudjelovao na izradi Gradskog programa za mlade Grada Rijeke te Nacionalnog programa za mlade.
