Tehnička kultura

Kandidat za člana: Dragan Milec
Kandidatkinja za zamjenika člana: Jasna Malus Gorišek, dipl.ing.biolog.
Predloženi od strane Hrvatske zajednice tehničke kulture sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 0000687). Hrvatska zajednica tehničke kulture krovna je organizacija tehničke kulture u Hrvatskoj.
Dragan Mikec iz Belišća aktivni je volonter u području tehničke kulture u Zajednici tehničke kulture Valpovo, gdje je djelovao kroz različite statusne razine i uloge volonterskog rada, još od 1978. godine. Za svoj je rad i djelovanje dobio niz priznanja. U tekućem razdoblju obnaša nekoliko funkcija u organizacijama tehničke kulture: predsjednik je Zajednice tehničke kulture Valpovo; dopredsjednik je Zajednice tehničke kulture Osječko-baranjske županije te je dopredsjednik Hrvatske zajednice tehničke kulture. Kao član Izvršnog odbora Zajednice tehničke kulture Valpovo, a ujedno i predstavnik strukovnih udruga, djelovao je i u okviru: Društva energetičara Belišće, Društva inovatora Belišće te Fotokluba Valpovo. Tijekom višegodišnjeg volonterskog rada pohađao je velik broj raznolikih edukacija kroz predavanja i seminara u cilju dodatnog osposobljavanja i usavršavanja. 
Jasna Malus Gorišek, dipl.ing.biolog. iz Samobora u civilnom je sektoru aktivna od listopada 1998., a od toga je više od tri godine zaposlena u Hrvatskoj zajednici tehničke kulture, na poziciji više stručne savjetnice. Tijekom aktivnog angažmana u civilnom sektoru, njena komunikacija s udrugama uglavnom je bila usmjerena ua organizacije u tehničkoj kulturi, zdravstvu, zaštiti prirode i okoliša te ostale udruge koje djeluju na lokalnoj razini na području cijele Republike Hrvatske. Bila je aktivna na poslovima dodjele financijskih potpora udrugama, praćenju provedbe odobrenih projekata i programa, davanju tehničke potpore udrugama te širenju informacija koje se odnose na civilni sektor. 
