Djelovanje mladih

Kandidat za člana: Martin Mrša
Kandidat za zamjenika člana: Vladimir Nikšić
Predloženi od strane Udruge mladih „Mladi u Europskoj uniji“ (Registarski broj: 15000923).  Udruga mladih „Mladi u Europskoj uniji“ članica je Mreže udruge mladih Šibensko-kninske županije. 
Martin Mrša iz Šibenika već je osam godina aktivan u civilnom društvu. Jedan je od osnivača i pokretača Udruge mladih „Mladi u Europskoj uniji“, čiji je cilj mladim ljudima omogućiti mjesto gdje će se družiti, steći nova znanja i iskustva te organizirati slobodno vrijeme mladih. Time je Udruga mladih „Mladi u Europskoj uniji“ jedina udruga za mlade na području Šibensko-kninske županije koja je uspjela organizirati slobodno vrijeme za mlade i mladima ponuditi alternativu ulici, kriminalu i eksperimentiranju s drogama. Predsjednik je i Društva za zaštitu potrošača „Šibenski potrošač“, a profesionalno je zaposlen na poziciji tajnika – pripravika u Općini Primošten.
Vladimir Nikšić iz Šibenika svoje zanimanje za rad nevladinog sektora pokazao je već tijekom srednjoškolskog obrazovanja kada je svoje znanje u radu s računalima i poznavanje informatičke tehnologije uložio u rad udruga, posebice udruga mladih. U udruzi mladih „Mladi u Europskoj uniji“ djeluje kao tajnik udruge te se bavi održavanjem informatičke opreme i izradom vizualnog identiteta organizacija. Također je aktivan u provedbi edukacijskih računalnih radionica za mlade, ali i za naprednije korisnike računala.
