
Nacrt politike dostupnosti podataka

Inicijativa Partnerstvo za otvorenu vlast zalaže se za oblikovanje najbolje prakse i promicanje načela transparentnosti, odgovornosti i sudjelovanja građana kroz rad država sudionica.
Partnerstvo za otvorenu vlast (POV) obvezuje se na odgovornost svojim dionicima, a važan je dio te odgovornosti transparentna i proaktivna razmjena podataka. 

I. Proaktivna dostupnost podataka 

Inicijativa Partnerstvo za otvorenu vlast djeluje pod pretpostavkom otvorenosti svih svojih aktivnosti. Ona omogućava dostupnost znatne količine podataka putem Interneta, koji uključuju:

Financijska potpora

· Donatori

· Iznosi

· Rokovi

· Godišnji proračun/troškovi

Upravljanje

· Upravljačka struktura i politike 

· Imena, titule i srodstva članova Upravljačkog odbora

· Datumi događanja POV-a i sastanaka Upravljačkog odbora

· Dnevni red događanja POV-a i sastanaka Upravljačkog odbora

· Sudionici događanja POV-a i sastanaka Upravljačkog odbora

· Sažeci događanja POV-a i sastanaka Upravljačkog odbora

· Politike i dokumenti koje je odobrio Upravljački odbor

Provedba i povezane aktivnosti

· Imena svih država sudionica POV-a i s time povezana pisma namjere

· Imena, uloge i kontakti svih partnera POV-a (npr. The Networking Mechanism and the Independent Reporting Mechanism)

· Izvješća vlada na temelju samoprocjene

· Ocjene neovisnog mehanizma za izvještavanje

Postupci

· Imena i titule ključnog osoblja

· Troškovi za projekte Inicijative 

II. Zahtjevi za podacima

Zahtjeve za podacima koje zaprimi Jedinica za podršku POV-a putem online obrasca obradit će osoblje. Neće se obrađivati automatski. Bit će pojedincima izravno upućeni ili proslijeđeni direktoru Jedinice za podršku POV-a i/ili supredsjedatelju Upravljačkog odbora. Zahtjevi trebaju biti konkretni i jasni kako bi osoblje moglo bez poteškoća pronaći tražene podatke. 

Podaci dani na temelju bilo kojeg zahtjeva objavit će se na internetskoj stranici Partnerstva za otvorenu vlast, uz tekst zahtjeva i odgovora.

III. Povratne informacije o nacrtima politika

Inicijativa će aktivno tražiti povratne informacije o nacrtima politika koje se odnose na opće prakse Inicijative (npr. politika dostupnosti). Te će nacrti biti objavljeni na Internetu i, kad god bude moguće, na relevantnim jezicima s pravodobnom obavijesti i rokom od najmanje 30 dana za komentare javnosti. Svi komentari, kao i konačne verzije svih dokumenata podvrgnutih javnom savjetovanju, bit će javno objavljeni.

Svi nacrti dokumenata koji se podnose Upravljačkom odboru na razmatranje i odobravanje, a o njima nije obvezno provesti prethodno javno savjetovanje (npr. dokument o internom upravljanju protokolima za Upravljački odbor POV-a), kao konačni dokument bit će objavljeni na internetskoj stranici Inicijative.

IV. Iznimke od potpune dostupnosti

Iako se POV zalaže za transparentan i proaktivan sustav dostupnosti, pojedini podaci mogu se smatrati povjerljivima i nedostupnima javnosti, i to u sljedećim okolnostima:

· ako se izrazito očekuje da podatak koji je POV zaprimio bude povjerljiv

· ako će dostupnost podatka naštetiti pojedincu ili povrijediti njegovo/njezino pravo ili privatnost

· ako će dostupnost podatka, prema mišljenju POV-a, narušiti politički dijalog s vladama, donatorima, zajednicama ili partnerima

· ako su posrijedi interni dokumenti koji nisu dostupni za javno savjetovanje; interni dokumenti koji ne podliježu javnom savjetovanju bit će pohranjeni i dostupni na zahtjev nakon 3 godine.

U rijetkim slučajevima kada POV ne bude mogao ispuniti zahtjeve za podacima, osigurat će se razumno i pravodobno obrazloženje. 

POV zadržava pravo odbiti sumnjive ili nerazumne zahtjeve, uključujući prikrivene zahtjeve i sve one koji traže da POV stvara, razvija, uspoređuje podatke ili daje podatke koje trenutačno ne prikuplja.

Kada Jedinica za podršku POV-a i/ili supredsjedatelji odluče uskratiti podatke, podnositelj zahtjeva može se žaliti Upravljačkom odboru. 

V. Jezici

Iako POV prepoznaje potrebu korištenja više jezika kao podršku punom sudjelovanju u multilateralnoj inicijativi, s obzirom na ograničenja u pogledu osoblja, lokacija i financiranja, internetska stranica koristit će engleski kao primarni jezik. Ključni dokumenti bit će objavljeni na tom jeziku, a kad god bude moguće, Jedinica za potporu prevest će ključne dokumente na portugalski, francuski i španjolski jezik. Također, potičemo naše članove da prevode materijale POV-a kako bi ih mogao objaviti na internetskoj stranici uz odgovarajuće podatke o autorima prijevoda. 

