Djelovanje mladih

Kandidatkinja za člana: Katarina Pavić
Kandidatkinja za zamjenicu člana: Emina Bužinkić
Predložene od strane Mreže mladih Hrvatske (Registarski broj: 21003038). Mreža mladih Hrvatske članica je Europskog foruma mladih, Hrvatske mreže za suradnju na euro-mediteranu Anna Lindh, organizacije United Against Racism, Saveza za centar za nezavisnu kulturu i mlade, organizacije KOREKOM te Mreže za razvoj visokog obrazovnja. 
Katarina Pavić iz Zagreba u organizacijama civilnoga društva kao korisnica programa i volonterka aktivna je već deset godina, a unazad pet godina aktivno se uključuje u rad različitih organizacija i inicijativa, posebice onih čiji su nositelji mladi. Gledišta je da su mladi društvena skupina koja zaslužuje posebnu pažnju, ponajprije zbog potencijala koje mladi nose kao sutrašnji nositelji najvažnijih i najodgovornijih uloga u zajednici, ali i zbog mogućnosti da već danas aktivno sukreiraju život u svojim sredinama. Modeli komunikacije sa sektorom mladih, u slučaju da postane članicom Savjeta, odvijali bi se obilnim korištenjem inovativnih tehnoloških metoda (mailing liste, internetske društvene mreže, web stranice), ali i kroz redovite sastanke s mladima te drugim zainteresiranim dionicima. Trenutno obavlja funkciju potpredsjednice Mreže mladih Hrvatske.
Emina Bužinkić iz Zagreba u Mreži mladih Hrvatske aktivna je od 2004. godine, a 2006. postaje predsjednicom navedene organizacije. Kao članica Savjeta za razvoj civilnoga društva od 2006. do 2010. imala je priliku sudjelovati u procesu savjetovanja Vlade Republike Hrvatske i organizacija civilnoga društva oko brojnih pitanja vezanih za kvalitetu suradnje vladinih institucija i civilnog sektora. Njezin doprinos u radu Mreže mladih Hrvatske bio je vrijedan i kroz projekte umrežavanja lokalnih vijeća mladih, razvoja mrežne suradnje i programske koordinacije, analize javnih politika za mlade te zagovaranja promjena u sustavu financiranja i suradnje s udrugama mladih i za mlade, u okviru njezinog djelovanja u Savjetu za razvoj civilnog društva i Savjetu za mlade Vlade Republike Hrvatske.
