Tehnička kultura

Kandidat za člana: prof.dr.sc. Juraj Plenković
Kandidat za zamjenika člana: Dragutin Kušić, prof.
Predloženi od strane Zajednice tehničke kulture Grada Crikvenice (Registarski broj: 08002531). Zajednica tehničke kulture Grada Crikvenice članica je Zajednice tehničke kulture Primorsko-goranske županije te Hrvatske zajednice tehničke kulture.
Prof.dr.sc. Juraj Plenković iz Rijeke aktivist je u području tehničke kulture više od pedeset godina, djelujući u Radio klubu i Zajednici tehničke kulture Crikvenica, Društvu za vizualne komunikacije, Društvu automatika-robotika i drugima. Kombinirajući višegodišnje aktivno djelovanje u području tehničke kulture i organizacijama koje promiču prijateljstvo među državama, organizirao je brojne međunarodne znanstvene skupove, u čije je aktivnosti uključivao znanstvenike europskih i izvaneuropskih zemalja u cilju razmjene iskustava, doprinosa inovacijama i transfera tehnologije. Sudjelovao je na velikom broju domaćih i međunarodnih znanstvenih skupova. Autor je nekoliko izdanja o organiziranju slobodnog vremena mladih, a primatelj je brojnih domaćih i međunarodnih priznanja i nagrada, među kojima je i Nagrada za životno djelo Zajednice tehničke kulture Primorsko-goranske županije. 
Dragutin Kušić, prof. iz Crikvenice aktivist je u području tehničke kulture više od četrdeset godina, djelujući u Radio klubu i Zajednici tehničke kulture Crikvenica, Društvu za vizualne komunikacije, Društvu automatika-robotika i drugima. Suosnivač je i aktivan član nekoliko klubova i društava tehničke kulture iz područja astronomije, radiotehnike, inovacija, foto-kino tehnike, robotike, vizualne komunikacije, otvorenih računalnih sustava i slobodnog softvera. Inicijator je osnivanja Zajednice tehničke kulture Ličko-senjske županije koja je osnovana 2004. godine.
