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POZIV NA EDUKACIJU IZ MENADŽMENTA VOLONTERA
Poštovani,

Hrvatska mreža voloterskih centara (HMVC) osnovana je s ciljem promocije volonterstva, povećanja vidljivosti volonterskih aktivnosti i razvoja volonterske infrastrukture. Ovu neformalnu mrežu trenutno čine četiri regionalna volonterska centra: Volonterski centar Osijek, Volonterski centar Zagreb, Volonterski centar Udruge MI (Split) i Volonterski centar Udruge za razvoj civilnog društva SMART (Rijeka). Regionalni volonterski centri - Četiri regionalna volonterska centra redovno djeluju na razvoju volonterstva u Republici Hrvatskoj. Volonterski centri su registrirani kao neprofitne/nevladine organizacije u okviru Zakona o udrugama. Osnovni cilj ovih centara je promicanje i razvoj volonterskih aktivnosti na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini.
Članice Mreže s međunarodnom organizacijom MOVISIE iz Nizozemske od travnja 2008. provode partnerski projekt financiran od strane Nizozemske vlade, programom međunarodne pomoći MATRE, nizozemskog fonda međunarodne pomoći. Jedna od aktivnosti projekta, u koju Vas želimo uključiti je jedinstvena edukacija Koordinatora volontera u svim područjima zemlje koju će provoditi različiti Volonterski centri.
Cilj edukacije je razviti sposobnosti, vještine, znanje i stavove sudionika radionica kako bi razvili i/ili unaprijedili volonterske programe u svojim organizacijama: uvođenje volonterskog programa, pozivanje, uključivanje, educiranje, praćenje i motiviranje volontera.

Edukacija se zasniva na edukacijskom kurikulumu koji je razvijen od strane HMVC-a, a kao osnova za izradu edukacijskog kurikuluma koristio se kurikulum  Udruge za razvoj civilnog društva SMART, koji obuhvaća edukaciju iz područja menadžmenta volontera.  

Prednosti uključivanja volontera u organizaciju su: povećana količina i kvaliteta pruženih usluga, veća otvorenost i bolji utjecaj na zajednicu, veće zadovoljstvo korisnika i kvalitetniji rad same organizacije.

Kako je uključivanje volontera u rad organizacija civilnog društva ustanova sve češće, sve su i veći zahtjevi za kvalitetnu provedbu volonterskih aktivnosti kao i za usklađivanje s postojećim propisima, prvenstveno Zakonom o volonterstvu, koji je na snazi od lipnja 2007. godine.

Volonterski centri će provesti edukaciju svatko na svom području, uz angažiranje iskusnih stručnjaka, svojih djelatnika ili suradnika.

Na području Primorsko-goranske, Ličko-senjske i Istarske županije edukaciju provodi Volonterski centar udruge SMART.

Edukacija će se provesti  tijekom tri dvodnevna modula, koji će se održavati tijekom ožujka, travnja i svibnja, što čini ukupno šest dana edukacije. Edukacija će se provoditi u manjim skupinama, intenzivnim korištenjem interaktivnih tehnika.
Po završetku edukacije, sudionici će steći znanja potrebna za uspješnu provedbu volonterskog programa u svojim organizacijama, a organizacije u kojima rade će biti spremnije uključiti volontere. 

Svi sudionici koji je uspješno završe edukaciju dobit će potvrdu o kojom postaju Koordinatori volontera. 

Ovim pozivom su uključeni predstavnici ustanova i organizacija civilnog društva koje djeluju u području: zdravstva i socijalne skrbi, obrazovanja i kulture. 

Sudionicima treba biti omogućeno vrijeme za redovito sudjelovanje na svim danima edukacije. Sudjelovanje u edukaciji je besplatno, ali uz besplatne trening materijale, sudionici će dobiti dodatni set literature koju su izdali volonterski centri uz naknadu od 200 kn. Troškove putovanja ili smještaja, ukoliko je potreban, snose sudionici tj. organizacije iz kojih dolaze.
Jedan od uvjeta sudjelovanje je spremnost organizacije/institucije na praktičnu primjenu znanja i vještina tijekom edukacije i razvijanje volonterskog programa u svojim organizacijama/ustanovama. 
PLAN EDUKACIJE:
	1. Modul
	Planiranje volonterskog programa
	18. – 19. ožujak 2009.

	2. Modul
	Odgovarajući posao za volontera, odgovarajući volonter za radno mjesto
	16. – 17. travanj 2009.

	3. Modul
	Volonteri trebaju edukaciju i podršku
	13. – 14. svibanj 2009.


Svi moduli će se provoditi u Rijeci, u prostorijama udruge SMART, Blaža Polića 2/IV, od 9.00 do 16.00 sati. 

U privitku je prijavni obrazac za sudjelovanje.
Za prisustvovanje na edukaciji može se prijaviti najviše 2 osobe iz iste organizacije, no ukoliko broj prijava bude prelazio 22 biti ćemo u mogućnosti, u dogovoru s organizacijom, potvrditi sudjelovanje samo jedne osobe ili izvršiti selekciju na temelju prijavnih obrazaca.
Ukoliko ste zainteresirani za edukaciju molimo Vas da ispunite prijavnicu u prilogu. Nakon što zaprimimo prijave, odabrat će se 22 sudionika, te ćete dobiti potvrdu sudjelovanja 11. ožujka i upute za uplatu dodatnog seta materijala u iznosu od 200 kn. Prijava je konačna nakon uplate.

Ispunjenu prijavnicu poslati najkasnije do 10. ožujka 2009. na fax 051/320-792 ili e-mail: renata@smart.hr. 

Volonterski centar udruge SMART
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