Skrb o osobama s invaliditetom

Kandidat za člana: Ante Raos
Kandidatkinja za zamjenika člana: Senka Mrkonjić, dipl.iur.
Predloženi od strane Udruge roditelja djece sa smetnjama u razvoju Sunce, sa sjedištem u Makarskoj (Registarski broj: 17001110), Mreže udruge osoba s invaliditetom Dalmacije sa sjedištem u Splitu (Registarski broj: 17002514), Udruge osoba s invaliditetom „PRIJATELJ“ sa sjedištem u Metkoviću (Registarski broj: 19000846), Udruge tjelesnih invalida grada Sinja (Registarski broj: 17001535), Udruge osoba s invaliditetom Imotski (Registarski broj: 17002203), Udruge osoba s invaliditetom „Agape“ sa sjedištem  u Omišu (Registarski broj: 17001885), Udruge tjelesnih invalida „TOMS“ sa sjedištem u Trogiru (Registarski broj: 17000039) te Udruge osoba s invaliditetom Split (Registarski broj: 17000448).
Ante Raos iz Trogira od 2005. godine volonterski obavlja posao predsjednika Mreže udruga osoba s invaliditetom Dalmacije, ali se aktivno bavi područjem skrbi o osobama s invaliditetom još od 1988. godine kada postaje tajnik Udruge tjelesnih invalida TOMS iz Trogira. U razdoblju od 1997. do 2006. godine član je predsjedništva Hrvatskog saveza udruga tjelesnih invalida, a od 2002. do 2006. obnašao je funkciju dopredsjednika spomenutog Saveza. Njegov dosadašnji rad temelji se na poticanju aktivnije uloge osoba s invaliditetom u svakodnevnom životu, te prihvaćanja veće odgovornosti i obveza. Aktivan je u uspostavljanju mreže suradnika s udrugama osoba s invaliditetom na lokalnoj razini koje imaju zadaću stvarati koalicije među civilnim, javnim i privatnim sektorom za zajedničko djelovanje. Od 2007. godine volonterski obnaša i funckiju upravitelja Zaklade „Kap za slap“.
Senka Mrkonjić, dipl.iur. iz Splita od 2001. aktivno volonterski djeluje u Udruzi osoba s invaliditetom Split gdje obnaša funkciju predsjednice Udruge. Od 2006. djeluje i kao dopredsjednica Mreže udruga osoba s invaliditetom Dalmacije, također na volonterskoj bazi. Njezini poslovi uključuju pripremu i organiziranje radnih, stručnih i drugih skupova o problematici osoba s invaliditetom, izradu analiza i stručnih informacija o pitanjima važnim za unaprjeđenje kvalitete života osoba s invaliditetom, izradu godišnjih operativnih planova, proračuna i završnog računa te koordinaciju i pružanje stručne pomoći prilikom osnivanja i rada udruga na području skrbi o osobama s invaliditetom.

