Zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja


Kandidatkinja za člana: Selma Rojnica, dipl.ing.
Kandidatkinja za zamjenika člana: Ivanka Kotnik, dr.med.
Predložene od strane Hrvatske udruge prijatelja hospicija sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00001538). Hrvatska udruga prijatelja hospicija članica je Koalicije udruge u zdravstvu. 

Selma Rojnica, dipl.ing. iz Zagreba članica je Hrvatske udruge prijatelja hospicija od srpnja 2006. i u tom je razdoblju djelovala ne samo kao volonter, već i kao aktivni član edukatorskog tima Udruge. Od sredine devedesetih godina voditeljica je različitih edukativnih seminara, tečajeva i radionica prirodnih tehnika za održavanje zdravlja i poticanja osobnog razvoja. U udruzi „KRILA“ – terapijsko jahanje za osobe s invaliditetom, od 1999. djeluje kao volonter, a od 2002. do 2007. i kao članica Nadzornog, odnosno, Upravnog odbora Udruge. Osnivačica je i članica Transparency Inernational Hrvatske. Uspješna je polaznica brojnih edukacija i aktivna sudionica nacionalnih i međunarodnih skupova i radionica iz područja korupcije, zaštite prirode i okoliša, zdravstva i socijalne skrbi te palijativne skrbi i volonterstva. Od 2009. članica je nacionalnog Povjerenstva za zaštitu i promicanje prava pacijenata. 
Ivanka Kotnik, dr.med iz Zagreba članica je Hrvatske udruge prijatelja hospicija od njenog osnivanja 1999. godine. U tom je razdoblju djelovala ne samo kao volonter, već i kao aktivna članica palijativnog tima koji izlazi na teren i djeluje u domu oboljelog od maligne bolesti. Dugogodišnja je članica edukatorskog tima i dopredsjednica Udruge, a od prošle godine i predsjednica iste. Još uvijek se trajno educira u Hrvatskoj i inozemstvu te stečeno znanje prenosi medicinskoj i nemedicinskoj javnosti u zemlji i šire.  
