Skrb o djeci

Kandidatkinja za člana: Maja Sočo
Kandidat za zamjenika člana: Tonći Bokan
Predloženi od strane udruge STO KOLURI, Hrvatska udruga za psihosocijalno zdravlje sa sjedištem u Splitu (Registarski broj: 17001975). Udruga STO KOLURI članica je Foruma organizacija civilnog društva Splitsko-dalmatinske županije, te međunarodnih organizacija: Mental Health Europe iz Bruxellesa; Eurochild iz Bruxellesa te International Forum for Child Welfare iz Seattlea (SAD).
Maja Sočo iz Splita aktivno sudjeluje u radu civilnog sektora od lipnja 2001. U srpnju 2003. osniva udrugu Sto koluri te mobiliza niz stručnjaka, ali i studenata u radu na problematici vezanoj za djecu, mlade i obitelj. Direktorica je Mental Health Europe National Focal Point za Hrvatske, a u okviru organizacije Eurochild djeluje kao nacionalni koordinator mreža organizacija u području društvene inkluzije koje djeluju na razini Europske unije, stoga ima priliku primjere pozitivne prakse iz Europske unije prenostiti udrugama u Republici Hrvatskoj, ali i nadležnim tijelima i institucijama u zemlji, u skladu s postojećom zakonskom regulativom. Od kolovoza 2009. obnaša funkciju izvršne direktorice udruge STO KOLURI, gdje je zadužena za komunikaciju i suradnju s resornim ministarstvima, lokalnom samoupravom te međunarodnim institucijama i organizacijama na području skrbi o djeci.  
Tonći Bokan iz Splita u radu civilnog sektora aktivno sudjeluje od veljače 2006. godine, prvo kao volonter, a poslije i kao zaposlenik udruge STO KOLURI, gdje je osobito zadužen za područja organizacije volonterskog rada i organizacije slobodnog vremena za djecu i mlade. U svom radu redovito surađuje s međunarodnim institucijama s područja volonterskog rada, kao i s institucijama iz djelokruga rada udruge, a aktivno surađuje i na izradi programa i plana udruge. Sudionik je brojnih međunarodnih i domaćih konferencija, a sam je organizirao brojne edukacije i sportske događaje za nastavnike, roditelje te djecu i mlade.
