Zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja


Kandidatkinja za člana: Jelica Stipaničev Mustapić
Kandidatkinja za zamjenika člana: Ljiljana Pilipović
Predložene od strane Hrvatskog katoličkog društva medicinskih sestara i tehničara sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 0000115). Hrvatsko katoličko društvo medicinskih sestara i tehničara član je Hrvatskog nacionalnog saveza sestrinstva, Hrvatskog saveza za život te organizacije CICIAMS – Međunarodnog društva katoličkih medicinskih sestara. 

Jelica Stipaničev Mustapić iz Zagreba od 2003. do 2005. obavljala je dužnost dopredsjednice Hrvatskog katoličkog društva medicinskih sestara i tehničara, a dužnost predsjednice kontinuirano izvršava od 2005. godine na volonterskoj osnovi. Posebno je aktivna u segmentu zaštite zdravlja i prihvaćanju bolesti, kako u aktivnosti trajnog obrazovanja medicinskih sestara, tako i u akcijama i predavanjima za širu javnost. Vrlo aktivno djeluje i na području umrežavanja s drugim udrugama te trenutno obnaša dužnost Glavnog tajnika Hrvatskog nacionalnog saveza sestrinstva. Inicijatorica je brojnih simpozija i kongresa HKDMST. Aktivna je članica Povjerenstva za dojenje pri Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi te Savjeta Programa UNICEF-a „Rodilišta prijatelji djece“
Ljiljana Pilipović iz Zagreba članica je Hrvatskog katoličkog društva medicinskih sestara i tehničara te je u tom razdoblju aktivno sudjelovala u radu Društva, posebno u segmentu zaštite djece u potrebi. Članica je Organizacijskog odbora kongresa Hrvatskog katoličkog društva medicinskih sestara i tehničara „Život u krilu zdravlje obitelji – imam prava i dužnosti“. Voditeljica je službe održavanja higijene i čišćenja u Klinici za dječje bolesti u Zagrebu te obavlja trajnu edukaciju medicinskog osoblja u domeni higijene. Od siječnja 2010. obnaša dužnost dopredsjednice Društva.
