Socijalna skrb

Kandidatkinja za člana: Ana Turak, dipl.oec.
Kandidatkinja za zamjenika člana: Andrija Tkalčević

Predloženi od strane Udruge umirovljenika Rijeke (Registarski broj: 08000518). Udruga umirovljenika Rijeke članica je Matice umirovljenika Primorsko-goranske županije i Matice umirovljenika Hrvatske.
Ana Turak, dipl.oec. iz Rijeke već dugi niz godina sudjeluje u svim aktivnostima Udruge umirovljenika Rijeke na području socijalne skrbi, a od 2000. obnaša i funkciju predsjednice Udruge. U svom se radu zalaže za okupljanje i organizaciju članova lokalne zajednice u zajedničke projekte i suradnju za opću dobrobit. U tom kontekstu radi na jačanju umirovljeničkih organizacija na području Rijeke i cjelokupne Primorsko-goranske županije, koordinira rad više od dvadeset klubova i podružnica te intenzivno surađuje s općinskim i županijskim udrugama. Aktivna je u rješavanju socijalnih problema umirovljenika te na unapređenju kvalitete življenja svih umirovljenika, s posebnim naglaskom na socijalno najugroženije kategorije. 
Andrija Tkalčević iz Rijeke dugi niz godina sudjeluje u svim aktivnostima Udruge umirovljenika Rijeke na području socijalne skrbi, a od 2004. obnaša i funkciju tajnika Udruge. Također je predsjednik Kluba umirovljenika i starijih osoba Škurinje te posjeduje dugogodišnje iskustvo u aktivnostima pružanja pomoći i zaštite prava umirovljenika. Aktivan je i u poslovima lokalne zajednice kao suradnik, predsjednik nekoliko udruženja, član mjesne zajednice te lokalnih vijeća i odbora.
