Šport

Kandidatkinja za člana: Biserka Vrbek, dipl.iur.

Kandidat za zamjenika člana: Josip Čop, dipl.oec.
Predloženi od strane Hrvatskog olimpijskog odbora sa sjedištem u Zagrebu (Registarski broj: 00001778). Hrvatski olimpijski odbor priznati je član Međunarodnog olimpijskog odbora.
Biserka Vrbek, dipl.iur. iz Zagreba u radnom odnosu u Hrvatskom olimpijskom odboru nalazi se kontinuirano od ožujka 2000. godine, a trenutno se nalazi na radnom mjestu pomoćnice za pravne i zajedničke poslove. Prethodno je u radnom angažmanu u sustavu športa od 1986. godine u Savezu za fizičku kulturu Zagreba, odnosno, Zagrebačkom športskom savezu te Savezu za fizičku kulturu Hrvatske, kao pravni savjetnik u športu. U svom radnom angažmanu, osim zaduženja u različitim pitanjima pravnog aspekta djelovanja športa i športskih udruga obavlja poslove upravitelja Zaklade hrvatskih športaša i brine o radu Hrvatskog fair play odbora. Više od 20 godina bila je vrhunska športašica u streljaštvu, europska i svjetska prvakinja, sudac je najvišeg ranga u spomenutome športu te član Presidijuma Europske streljačke konfederacije.
Josip Čop, dipl.oec. iz Zagreba u Hrvatskom olimpijskom odboru kontinuirano radi od 1999. godine, a trenutno je na radnom mjestu glavnog tajnika. U sektoru športa djeluje od 1995. godine, kada je u Nogometnom klubu „Zagreb“ radio na poslovima tehničkog tajnika, a od 1996. do 1998. godine u Hrvatskom nogometnom savezu na poslovima glavnog tajnika. Bio je aktivan športaš - nogometaš od 1964. do 1994. godine. Tijekom vremena je kao športski djelatnik stjecao iskustva na različitim razinama djelovanja športskog sektora, od športskih klubova, nacionalnog športskog saveza, nacionalnog olimpijskog odbora do sudjelovanja u radu tijela Europskih olimpijskih odbora i Međunarodnog olimpijskog odbora. 
