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SUDJELOVANJA U INTERNETSKOM SAVJETOVANJU O NACRTU NACIONALNE STRATEGIJE STVARANJA POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA 2012. – 2016.



	Naziv nacrta zakona, drugog propisa ili akta o kojem se provodi savjetovanje
	NACIONALNA STRATEGIJA STVARANJA POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA 2012. – 2016.

	Naziv tijela nadležnog za izradu nacrta
	URED ZA UDRUGE VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

	Razdoblje internetskog savjetovanja (početak i završetak)
	22. SVIBNJA 2012. – 8. LIPNJA 2012.

	Naziv predstavnika zainteresirane javnosti (OCD, ustanove i sl.) koja daje svoje mišljenje, primjedbe i prijedloge na predloženi nacrt Nacionalne strategije
	ZADARSKA ŽUPANIJA, UPRAVNI ODJEL ZA PRAVNE I ZAJEDNIČKE POSLOVE

	Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavljate
	ZADARSKA ŽUPANIJA IZ SVOJIH PRORAČUNSKIH SREDSTAVA NA POZICIJI UPRAVNOG ODJELA ZA PRAVNE I ZAJEDNIČKE POSLOVE GODIŠNJE IZDVAJA ZA OCD (UDRUGE PROIZAŠLE IZ DOMOVINSKOG RATA I ANTIFAŠISTIČKE BORBE) 483.735,00 KUNA

	Načelne primjedbe


	USTAVOM RH I TO ČLANKOM 58.STAVKOM 3. PROPISANO JE KAKO  posebnu skrb država posvećuje zaštiti hrvatskih branitelja, hrvatskih ratnih vojnih invalida, udovica, roditelja i djece poginulih hrvatskih branitelja.
Nastavno na ovu činjenicu, držimo da bi u MJERI 4. PROVEDBENOJ AKTIVNOSTI 4.1. prilikom izrade posebnog propisa kojim će se urediti načela i postupak dodjele bespovratnih sredstava iz javnih izvora za projekte i programe od interesa za opće dobro bilo potrebno verificirati činjenicu da su braniteljske udruge usmjerene prije svega na njegovanje sjećanja, pijeteta, poštovanja prema poginulima, da okupljaju članove koji teže mogu kadrovski, sociološki i organizacijski pristupiti aktivnom učešću u izradi programa i projekata od interesa za opće dobro kao i socijalnom poduzetništvu i da je to još uvijek za njih iznimka a ne pravilo. U tom smislu, ako ne zaštitimo njihovu opstojnost osiguranjem osnovnih paušalnih sredstava za njihov rad i ne zajamčimo svima mogućnost da im se iz javnih izvora prema određenim kriterijima (broj članova, iznos prikupljene članarine, postojanje posebnih poslovnih prostorija, tehnička opremljenost, stručna kvalifikacija članova…) dodijele osnovna sredstva za tekući rad, te im isključivo dodijelimo sredstva za uspješne projekte i programe, veliki dio udruga biti će onemogućen u radu. Npr. teško je očekivati od udruge roditelja poginulih branitelja, koju čine članovi mahom roditelji starije životne dobi da bi isti aktivno mogli s postojećim kadrovskim resursima u kratkim rokovima aplicirati na fondove svojim projektima i programima ili socijalnim poduzetništvom. Ukoliko država u svojim propisima predvidi mogućnost jamčenja osnovnih sredstava za rad braniteljskim udrugama uz mogućnost dodatnog financiranja samo u slučajevima konkretnih programa i projekata, time bi i JLP®S u svojim općim aktima mogle urediti dodjelu sredstava na identičan način. Naime, s posebnim zanimanjem pratimo sve korake koje poduzimate u uređenju okruženja za razvoj civilnog društva i osobito smo zainteresirani surađivati s vama i sve primjere dobre prakse primijeniti i u našim propisima kojima želimo na novi i kvalitetniji način urediti financiranje i podupiranje civilnog društva na području naše županije.
Nadalje RH ima braniteljsku populaciju (mislimo ovdje na hrvatske branitelje, hrvatske ratne vojne invalide, udovice, roditelje i djecu poginulih hrvatskih branitelja) na posebnoj skrbi, dok to nema niti jedna članica EU u okviru svog civilnog sektora.  


	Primjedbe na pojedine dijelove teksta, mjere i aktivnosti iz nacrta Nacionalne strategije s obrazloženjem 


	1.) U svezi MJERE 2. PROVEDBENE AKTIVNOSTI 2.1. USPOSTAVA REGIONALNIH I ŽUPANIJSKIH CENTARA PODRŠKE ZA RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA navedene su JLP®S kao nositelji, a nema naznake potrebnih sredstva financiranja. 
Bilo bi potrebno jasno naznačiti kakav će biti pravni ustroj budućih centara, tko im je osnivač, da li su to ustanove, da li JLP®S u svojim proračunima (a čije projekcije za 2013. uskoro idu u izradu) moraju osiguravati  financijska sredstva za rad ovih centara, da li se može računati na državna sredstva kao izvor financiranja ili….

Prijedlog: sukladno sadašnjem ustroju RH bilo bi učinkovitije krenuti u osnivanje samo županijskih centara, pa tek ukoliko uslijedi novi regionalni ustroj RH pregrupirati županijske centre u regionalne.
Zbog kapaciteta JLS ( u prvom redu općina i manjih gradova) kako kadrovskih tako i financijskih, teško je očekivati njihovu participaciju u radu i financiranju ovih centara, a ukoliko se sve svede na županijske proračune koji su manji od proračuna pojedinih gradova sjedišta županija, pa čak i ponekih ustanova kojima je županija osnivač, važno bi bilo predvidjeti realne i učinkovite načine financiranja ovih centara prije početka provedbe ove aktivnosti u studenome 2012. godine.

Svakako podržavamo provedbenu aktivnost 2.1. MJERE 2. 

2.) U svezi MJERE 4. Provedbene aktivnosti 4.2. nejasno je da li će svim JLP®S biti omogućeno da na neki način iskažu svoju spremnost i ekipiranost za sklapanje sporazuma s pojedinim ministarstvima, uredima … ili je inicijativa i odabir apsolutno na strani ministarstava i ureda koji će sami procjenjivati i odabirati JLP®S kojima će nuditi sklapanje sporazuma.
3.) U svezi MJERE 19. Provedbene aktivnosti 19.2. predlažemo povezati aktivnosti s MJEROM 2. Provedbenom aktivnosti 2.1., odnosno infrastrukturu za pružanje podrške razvoju socijalno-poduzetničkih inicijativa i njihovu održivost realizirati u okviru regionalnih i županijskih centara podrške za razvoj civilnog društva. Potrebno je sva znanja i informacije koncentrirati na jednom mjestu (županijskom centru) dostupnom članovima udruga CD kako bi oni stekli naviku i sigurnost da na brz, jednostavan i učinkovit način mogu doći do potrebnih informacija od kompetentnih osoba. 


	Ime i prezime osobe (ili osoba) koja je sastavljala primjedbe ili osobe koja predstavlja zainteresiranu javnosti, e-mail ili drugi podaci za kontakt
	Milena Ikić, dipl. iur. pročelnica UO za pravne i zajedničke poslove u Zadarskoj županiji
e-mail ikic@zadarska-zupanija.hr


	Datum dostavljanja
	30. svibnja 2012. godine


Važna napomena:

Popunjeni obrazac s prilogom zaključno do 6. lipnja 2012. dostaviti na adresu elektronske pošte: strategija@uzuvrh.hr
