Klasa:  023-03/10-01/02
Urbroj: 50419-10-04 
Zagreb, 26. travnja 2010.

ZAPISNIK 
SA 1. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 23. travnja 2010., s početkom u 13:30 sati

u zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Markov trg 2, Zagreb
Prisutni članovi/članice Savjeta: Bojana Antić Brzica (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Branko Sačanac (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija), Mirjana Švajcer (Ministarstvo uprave), Katarina Ivanković Knežević (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), Igor Vidačak (Ured za udruge), Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Ana Bačić Hren (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva), Josipa Čobanov (Ured predsjednice Vlade Republike Hrvatske), Tatjana Vlašić (Ured za ljudska prava), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Katarina Pavić (udrge iz područja djelovanja mladih), Ljiljana Canjuga (udruge proizašle iz Domovinskog rata), Dejan Buvač (udruge u kulturi), Lidija Pozaić-Frketić (udruge u području skrbi o djeci), Jany Hansal (udruge u području socijalne skrbi), Biserka Vrbek (udruge iz područja športa), Dragan Milec (udruge iz područja tehničke kulture), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Branka Kaselj (zaklade), Marija Hanževački (sindikati) i Maja Stanojević Pokrovac (udruge poslodavaca).

Ukupno je bilo prisutno 26 članova/članica Savjeta (svih 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 11 od 12 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske.
Zamjenici članova Savjeta uz prisutne članove (bez prava glasa): Ružica Lah (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja) i Ivan Bete (Ministarstvo kulture).
Ispričane članica i zamjenica članice Savjeta: Martina Štabi i Željka Grbac (Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti).
Prisutni iz Ureda za udruge: Anđelka Kovačić, Vesna Lendić Kasalo, Marina Lochert, Tihomir Popović i Marica Grofelnik.

Nakon pozdravnih riječi Igora Vidačaka, predstojnika Ureda za udruge, svi prisutni su se ukratko  predstavili, s obzirom da je prva sjednica Savjeta.
Predloženo je, da se uz prijedlog dnevnog reda koji je dostavljen uz poziv za sjednicu, doda još jedna točka dnevnog reda vezana uz Dane udruga 2010. te je sjednica nastavljena prema dnevnom redu.

1. Usvajanje Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izbor predsjednika i zamjenika predsjednika Savjeta

3. Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva u 2009.

4. Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2009. 

5. Dani udruga 2010.

6. Razno

Ad. 1. - Usvajanje Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva
Predloženi Poslovnik Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je u prošlom sazivu Savjeta, sukladno novoj Odluci o osnivanju Savjeta za razvoj civilnoga društva, prihvaćenoj u studenom 2009. Na Poslovnik su iznesene dvije primjedbe koje se odnose na izbor članova Savjeta (što će biti aktualno za tri godine):

· nije definirano prijelazno razdoblje između dva saziva Savjeta – za ovaj saziv to je riješeno prijelaznom odredbom Vladine Odluke o osnivanju Savjeta.
· nije jasno definirano da glasovanje za istaknute kandidate počinje tek kada istekne rok za prigovore na nominacije kandidata - treba napomenuti da je kod ovogodišnjeg izbora za članove Savjeta, poziv za glasovanje upućen tek nakon što je istekao rok za prigovore od osam dana koji je bio naveden na internetskoj stranici Ureda za udruge (s dodatkom još par dana, kako bi prigovori mogli pristići poštom s datum koji je naveden kao krajnji datum za prigovore), čime je nedorečenost odredbe riješena pozitivnom praksom.

Poslovnik Savjeta za razvoj civilnoga društva jednoglasno je usvojen (s 26 glasova) u tekstu u kojem je i predložen.  

Ad. 2. - Izbor predsjednika i zamjenika predsjednika Savjeta
Prema odredbama Poslovnika o izboru predsjednika i zamjenika predsjednika Savjeta navedeno je sljedeće:
Predsjednika Savjeta bira se iz reda članova Savjeta – predstavnika udruga i drugih organizacija civilnog društva.

Isticanje kandidata za predsjednika Savjeta je javno. Glasovanje o istaknutim kandidatima obavlja se tajno. Izabran je kandidat koji je dobio natpolovičnu većinu ukupnog broja članova Savjeta.

Savjet bira zamjenika predsjednika Savjeta iz reda predstavnika tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske.

Isticanje kandidata za zamjenika predsjednika Savjeta je javno. Glasovanje o istaknutim kandidatima obavlja se tajno. Izabran je kandidat koji je dobio natpolovičnu većinu ukupnog broja članova Savjeta.

Za predsjednicu Savjeta predložene su: Slađana Novota (SMART, demokratizacija, vladavina prava, te razvoj obrazovanja), Suzana Kunac (B.a.B.e., zaštita i promicanje ljudskih prava) i Željka Leljak Gracin (Zelena akcija, zaštita okoliša i održivog razvoja), koje su ukratko predstavile svoj dosadašnji rad i doprinos razvoju civilnoga društva.
Nakon provedenog tajnog glasovanja za predsjednicu Savjeta izabrana je Slađana Novota (s osamnaest glasova). Suzana Kunac je dobila sedam glasova, a Željka Leljak Gracin jedan glas.
Za zamjenicu predsjednice Savjeta istaknuta je Katarina Ivanković Knežević iz Ministarstva gospodarstva rada i poduzetništva te je jednoglasno izabrana.

Sjednicu je dalje, prema dnevnom redu, vodila Slađana Novota, novoizabrana predsjednica Savjeta.

 Ad. 3. - Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva u 2009. godini
Igor Vidačak, predstojnik Ureda za udruge, ukratko je predstavio Prijedlog Izvješća o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije u 2009. godini, kojim Ured za udruge jednom godišnje izvješćuje Vladu RH o provedbi mjera iz Operativnog plana, uz prethodno mišljenje Savjeta o Izvješću. U praćenje provedbe i samu provedbu Operativnog plana uz Nacionalnu strategiju stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva uključen je i Savjet za razvoj civilnoga društva te Povjerenstvo za praćenje provedbe mjera Operativnog plana Nacionalne strategije, kojeg čine koordinatori imenovani od strane institucija – nositelja mjera. Provedba pojedinih mjera prilično je zahtjevna, iziskuje horizontalnu koordinaciju nekoliko desetaka nositelja, što tijela državne uprave, što predstavnika regionalne i lokalne samouprave te sustavno savjetovanje s nizom izvaninstitucionalnih aktera, posebno organizacija civilnoga društva. Naglašeno je da je krajem 2009. usvojen važan akt - Kodeks savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata, a Ured za udruge je izradio Smjernice za primjenu Kodeksa, koje su predstavljene na četiri regionalna događanja i u fazi su konačnog usuglašavanja. 
Na upit o mogućem grafičkom ili tabličnom prikazu provedbe mjera, odgovor je da je Ured izradio takav prikaz, te ga može dostaviti članovima Savjeta na njihov zahtjev. Istaknuto je da bi ubuduće trebalo spomenuti i volonterski rad vezano uz utrošak sredstava za provedbu. Primjedbe na Izvješće se mogu poslati elektroničkom poštom do kraja dana u ponedjeljak, 26. travnja 2010.  
Tijekom rasprave ukazalo se na specifičnosti položaja, područja djelovanja, veliki broj i značaj volonterskog rada i aktivizma korisnika obuhvaćenih pojmom "Udruge proizašle iz Domovinskog rata", kao i načina dosadašnjeg pristupa njihovom radu i djelovanju te njihovoj ovisnosti o jednom izvoru financiranja, kao i potrebi da im se pomogne u njihovom prestrukturiranju sukladno modelima pristupa veteranima kakav već postoji u EU, te stvaranju poticajnog okruženja i horizontalnom i vertikalnom povezivanju s ostalim udrugama civilnog društva u cilju prevladavanja odnosa civilno/vojno. Sukladno tome, mogu se  provesti konzultacije unutar ovog podsektora, kako bi se izdvojile prioritetne aktivnosti, omogućio kvalitetniji pristup definiranju potreba za organizacijom radnih tijela Savjeta te doprinijelo kvalitetnom strateškom planiranju rada Savjeta.
S obzirom da teče četvrta od pet godina na koji rok je donesena Strategija, potrebno je pokrenuti izradu (reviziju) Strategije za novo vremensko razdoblje, uzimajući u obzir provedenost mjera u Strategiji koja vrijedi,  kao i novine koje bi trebalo uzeti u obzir, s obzirom na buduće članstvo Hrvatske u Europskoj uniji.
Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva (2007. - 2011.) za 2009. godinu je prihvaćeno s 24 glasa ZA i 2 suzdržana.

Ad. 4. - Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2009. godini 
Igor Vidačak dao je kratak prikaz Prijedloga Izvješća o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2009. godini. Ured za udruge svake godine šalje svim davateljima financijskih potpora iz državnog proračuna, kao i županijama, gradovima i općinama, Završni godišnji upitnik i obrazac Detaljnog izvješća, s ciljem prikupljanja podatak o financiranju organizacija civilnoga društva. U priloženom izvješću prikazana je 99 tabela i 9 grafova te preporuke u uvodnom dijelu, a u stotoj tablici dat je sumarni prikaz iznosa dodijeljenih financijskih potpora za projekte i programe organizacija civilnoga društva iz proračuna županija, gradova i općina. Detaljno izvješće po natječajima, udrugama, programima i iznosima bit će dostupno u bazi podataka na internetskoj stranici Ureda za udruga, kao i zadnjih pet godina. Iz navedenih financijskih iznosa vidljiv je trend sniženja u odnosu na izdvajanja u 2008. godini, kako iz državnog proračuna, tako i dijela sredstava od igara na sreću te naknada za zaštitu okoliša.

Rasprava se vodila o metodologiji prikazivanja, načinu prikupljanja, terminologiji, usporedbama ukupnih financijskih iznosa po područjima djelovanja, korisnicima i sl.  Potrebno je raditi na ujednačavanju načina prikazivanja u svim tijelima državne uprave, kao i izvještavanju o potporama financiranim sredstvima područne i lokalne samouprave, kako bi  i objedinjeni podaci bili usporedivi. Uređivanje Registra udruga  prema djelatnostima udruga, organiziranje koordinacijskih sastanaka svih davatelja financijskih potpora s tematskim raspravama o metodologiji prikazivanja financijskih izvješća u koje bi bili uključeni i vanjski stručnjaci, neki su od načina da se dođe do poboljšanja izvještavanja. 
Istaknuto je da nedostaje proces evaluacije provedenih programa i projekata, što bi trebalo uvesti kao obvezu, jer bez nepristranog vrednovanja, poznat je samo utrošeni iznos, ali ne i prava vrijednost provedenog programa/projekta, odnosno cijelog natječaja. Ured za udruge je prije skoro dvije godine započeo s inicijativom uspostavljanja sustava evaluacije programa i projekata udruga financiranih iz javnih izvora od strane vanjskih stručnjaka u raznim područjima djelovanja, ali samo neka ministarstva su prihvatila takve načine vrednovanja, dok su druga još u fazi sporadičnog vrednovanja vlastitim snagama. Iako svi programi i projekti nisu u sustavu vrednovanja, pomaci su ipak vidljivi. 
Naglašeno je da bi se natječaji trebali vezati uz nacionalne strategije, programe i akcijske planove, ali udruge se ne slažu s dosadašnjom praksom da se financiranje programa odbija isključivo zbog formalnih propusta, bez mogućnosti nadopune ili ispravaka, što je neprihvatljivo za sve, a naročito za udruge bez iskustva (male i nove), pogotovo imajući u vidu da to nije praksa i kod daleko zahtjevnijih natječaja za sredstva iz pretpristupnih fondova EU. Nadalje, prema Programu regionalnog razvoja Nacionalne zaklade, teritorijalna podjela nije učinjena na zadovoljavajući način za sve, kao što su pogranična područja, udaljeni otoci i ruralna područja.

Primjedbe na Izvješće se mogu poslati elektroničkom poštom do kraja dana u ponedjeljak, 26. travnja 2010.   
Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2009. godini je jednoglasno prihvaćeno (26 glasova). 

Ad. 5. – Dani udruga 2010.
Nastavlja se praksa održavanja dana udruga izvan Zagreba te se ovogodišnji Dani udruga održavaju u Zadru, u IMPACT- Europskom centru za međusektorsku suradnju, Put Stanova bb, 13., 14. i 15. svibnja 2010. godine. Savjet za razvoj civilnoga društva je tradicionalno suorganizator te se očekuje od članova Savjeta da se uključe u rad okruglih stolova, plenarnih sjednica i drugih aktivnosti vezano uz Dane udruga. Sugestije i prijedlozi za teme okruglih stolova i sl. mogu se dostaviti do ponedjeljka, 26. travnja 2010. 
Ad. 6. – Razno
Katarina Pavić, predstavnica mladih, postavila je dva pitanja:

· S obzirom da se u više navrata spominjala Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, je li moguće da na sjednicama Savjeta sudjeluju i njihovi predstavnici? 

· Hoće li se osnivati radne skupine Savjeta, kao što je to bila praksa u prošlom sazivu Savjeta? 
Upraviteljica Nacionalne zaklade Cvjetana Plavša-Matić bila je članica Savjeta, kao stručnjakinja za međusektorsku suradnju u razdoblju 2003. - 2006., a u prošlom sazivu Savjeta sudjelovala je u više navrata na sjednicama Savjeta, kao i predstavnik Upravnog odbora Nacionalne zaklade. Prema dogovoru, može se organizirati da se predstavnici Nacionalne zaklade pozivaju na tematske sjednice ili na pojedine točke dnevnog reda na sjednicama Savjeta.
S obzirom da se rad radnih skupina u prošlom sazivu Savjeta pokazao kao efikasan, takvu praksu bi trebalo nastaviti. Predloženo je da se održi strateško planiranje rada Savjeta te bi se tad mogle formirati i radne skupine.

Željka Leljak Gracin, predstavnica zaštite okoliša i održivog razvoja, postavila je pitanje vezano uz financiranje udruga iz proračuna Grada Zagreba, koji planira dodjelu potpora u visini od 20.000,00 kuna i to samo jednom godišnje. Hoće li se o tome raspravljati?
S obzirom na velika sredstva koja Grad Zagreb dodjeljuje udrugama, što je vidljivo iz njihovog Izvješća, u koje je uključen velik broj djelatnika, potrebno je organizirati edukaciju o primjeni Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga. Naime, u drugoj polovici prošle godine izrađen je Priručnik o primjeni Kodeksa (Ured za udruge i Nacionalna zaklada), a u svibnju će se početi s edukacijom o njegovoj primjeni u Primorsko-goranskoj, Ličko-senjskoj i Istarskoj županiji. Edukacija će se održati i u Gradu Zagrebu, a jedna od preporuka u financijskom izvješću je da se ne usitnjavaju iznosi za programe, jer se dobar program ne može provesti s malim financijskim  sredstvima, a praćenje i vrednovanje velikog broja tako rascjepkanih programa je neizvedivo. Dobra praksa s državne razine u vezi raspisivanja natječaja, koji se povezuju sa strategijama, akcijskim planovima i programima će se prenositi i na lokalnu razinu. Postupak edukacije na svim razinama u cijeloj Hrvatskoj će potrajati, ali rezultati neće izostati, jer je Ured za udruge, surađujući s područnom i lokalnom samoupravom u vezi financijskih izvještavanja, spoznao da vlada velik interes za edukacijom u tom području.   

Na kraju sjednice izneseno je nekoliko uputa novim članovima Savjeta, koji su se pokazali kao dobra praksa u radu prošlog saziva:

· Sjednica Savjeta se održava uglavnom jednom mjesečno, ali obavijesti i aktivnosti između sjednica se odrađuju elektroničkom poštom, kao i distribuiranje informacija članova Savjeta  svom podsektoru.

· Na pozive za sjednice i druge aktivnosti koje stižu iz Ureda za udruge članovi Savjeta svakako trebaju odgovoriti jesu li u mogućnosti sudjelovati.
· Uobičajeno, prva točka dnevnog reda sjednice Savjeta je prihvaćanje zapisnika s prethodne sjednice, a u međuvremenu se mogu dati primjedbe i nadopune.
· Druga točka dnevnog reda je: Aktivnosti Savjeta i Ureda za udruge u razdoblju između dvije sjednice, u kojoj se ukratko iznose i nove informacije vezane uz fondove Europske unije te obavijesti o ostalim aktivnostima vezanim uz civilno društvo.
· Ponekad je potrebno zbog hitnog očitovanja Savjeta o nekom pitanju obaviti i elektroničko glasovanje članova Savjeta, što se uspješno obavljalo u prošlom sazivu Savjeta.
· Potrebno je organizirati Strateško planiranje rada Savjeta, ali prije bi trebalo izraditi nacrt mogućih aktivnosti, što će biti podloga za strateško planiranje, o čemu se može  raspravljati na sljedećoj sjednici Savjeta. Prijedloge mogućih aktivnosti treba dostaviti elektroničkom poštom, a ako bude bilo prilike, zainteresirani članovi Savjeta se mogu sastati prije sjednici i raspraviti ovu temu, npr. na Danima udruga. 
· Na internetskoj stranici Ureda za udruge nalazi se podstranica Savjeta, na kojoj su navedeni svi članovi. Dosadašnja praksa je bila da su članovi imali svoje e-adrese i druge kontakte te se traži suglasnost za objavu takvih podataka.
Sljedeća sjednica Savjeta bit će 26. svibnja (srijeda) ili 28. svibnja (petak). 
Slađana Novota,  predsjednica Savjeta, izrazila je želju da odnos među članovima Savjeta bude suradnički, bez obzira predstavljaju li pojedina područja civilnog društva ili su ih imenovala tijela državne uprave.
Sjednica je završila u 16 sati.

Zapisnik sastavila:                                                                 Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.                                                            mr. sc. Slađana Novota, v.r.
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