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ZAPISNIK

SA 10. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 5. listopada 2011. (srijeda) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Željka Grbac (Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti), Ivana Jakir Bajo (Ministarstvo financija), Jasmina Serdar (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva), Krešimir Margaletić (Ministarstvo uprave), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Đurđica Vukovarac (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Emina Bužinkić (djelovanje mladih), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Lana Vego (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), Dejan Buvač (udruge iz područja kulture), Biserka Vrbek (udruge iz područja športa) te Branka Kaselj (predstavnica zaklada).
Ukupno je bilo prisutno 17 od 27 članova Savjeta (8 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 9 od 12 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Prisutna zamjenica članice Savjeta čije imenovanje nije još potvrdila Vlada: Iva Jantolek (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija).

Prisutan kao zamjena, bez prava glasa: Luka Tomac (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja).
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: 

Bojana Antić Brzica i Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), Martina Banić (Ured predsjednice Vlade Republike Hrvatske), Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci), Jany Hansal i Antonija Roszahegy Nikolić (udruge iz područja socijalne skrbi), Dragan Milec i Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Željka Leljak Gracin i Irma Popović Dujmović (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Zorislav Bobuš i Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Maja Stanojević Pokrovac i Mirela Gudelj (udruge poslodavaca) te Marija Hanževački i Ana Miličević Pezelj (predstavnice sindikata).

Gošće: Karen Hill i Mirjana Mrkalj (konzultantice na projektu u Uredu za zakonodavstvo Vlade Republike Hrvatske) i Aida Bagić (TACSO – tehnička pomoć OCD-ima).
Prisutni iz Ureda za udruge: Ante Martić i  Marica Grofelnik.

Nakon pozdravnih riječi prisutnima, Slađana Novota, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema utvrđenom dnevnom redu. Prije toga članovi Savjetu su se osvrnuli na 9. (tematsku) sjednicu Savjeta na kojoj je bilo prisutno devet predstavnika Hrvatske radiotelevizije. Pohvalili su odaziv i zainteresiranost predstavnika HRT-a za temu civilnoga društva te konstatirali da je šteta što nije bio veći odaziv predstavnika civilnoga društva. Zaključeno je da s predstavnicima javne televizije treba raditi na konkretnim aktivnostima, kao što su  socijalno poduzetništvo i druge teme. HRT je ponudio da će organizirati radionicu za predstavnike civilnog sektora o tome kako se predstaviti u medijima odnosno kako skrenuti pažnju medija na neke teme koje pokriva civilno društvo. U raspravi su upućene kritike HRT-u zbog inercije i manjka interesa za teme civilnog društva pri čemu je kao primjer istaknuta nezainteresiranost za prijenos državne smotre najboljih kulturno-umjetničkih amaterskih društava.
Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 9. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o aktivnostima Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Napredak u izgradnji sustava procjene učinaka propisa u Republici Hrvatskoj

4. Plan provedbe projekta tehničke pomoći organizacijama civilnoga društva u Hrvatskoj (TACSO) u razdoblju 2011.-2013.

5. Informacija o tijeku izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva za razdoblje od 2012. do 2016.

6. Razno

Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 9. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zapisnik sa 9. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva jednoglasno je usvojen.
Ad 2. - Izvješća o aktivnostima članova Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta 
· Među materijalima je priložen odgovor Ministarstva uprave na očitovanje Savjeta i Ureda za udruge na neujednačenu primjenu Zakona o udrugama od strane pojedinih ureda državne uprave. Dva dana prije sjednice Ljiljana Canjuga poslala je materijale vezane uz upis promjena udruge u Registar udruga te je dogovoreno da se o ovoj temi najprije raspravlja na Radnoj skupini za potporu stvaranja poticajnog okruženja za javno zagovaračke inicijative i podsektorsku suradnju.  
· 14. rujna 2011. u Novinarskom domu održan je okrugli stol Partnerstvo za otvorenu vlast u organizaciji Ureda Predsjednika, Američkog veleposlanstva i Ureda za udruga. U New Yorku je ovih dana i službeno pokrenuta globalna inicijativa Partnerstvo za otvorenu vlast u koju je uključena i Hrvatska. Više informacija nalazi se na internetskoj stranici Ureda za udruge. 
· 27. rujna 2011. u Zadru je održano predstavljanje Kodeksa pozitivne prakse savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata, u organizaciji Centra za mirovne studije, Kuće ljudskih prava i udruge Pokretač iz Korenice. Ovim projektom, pod nazivom Jačanje kapaciteta OCD-a koje se bave zaštitom ljudskih prava za aktivnu participaciju u procesima konzultacija o javnim politikama obuhvaćeno je 12 gradova, uz sudjelovanje predstavnika Savjeta i Ureda za udruge. 
· U sklopu projekta IPA 2010 za sektor civilnoga društva raspisana su 4 natječaja, i to za sljedeće sheme bespovratnih sredstava:

Potpora naporima organizacija civilnog društva za prevenciju nasilja među mladima i djecom te za njegovanje volonterstva među mladima (rok za podnošenje projektnog sažetka 17. listopada 2011.)

Potpora doprinosu organizacija civilnog društva u razvoju, provedbi, promicanju i praćenju provedbe politika održivog razvoja i zaštite okoliša (rok za podnošenje projektnog sažetka 17. listopada 2011.)

Potpora naporima organizacija civilnog društva za praćenje i promicanje transparentnosti, učinkovitosti, odgovornosti i uključivosti javne uprave u borbi protiv korupcije (rok za podnošenje projektnog sažetka 2. studenoga 2011.)

Potpora organizacijama civilnog društva u promicanju i praćenju provedbe politika jednakih mogućnosti i ostalih politika vezanih uz anti-diskriminaciju (rok za podnošenje projektnog sažetka 29. studenoga 2011.)

Napomenuto je kako se prvi put u sklopu I. komponente IPA-e za natječaje za sektor civilnoga društva provodi predselekcijski postupak temeljem sažetaka projekta (eng. Concept Note), nakon čega će najuspješniji prijavitelji biti pozvani podnijeti puni prijavni obrazac (eng. Full application form). Više informacija na internetskoj stranici Ureda za udruga. 
· U Uredu za udruge u tijeku je zahtjevni postupak akreditacije za Operativnu strukturu nadležnu za IV. komponentu IPA Operativnog programa „Razvoj ljudskih potencijala'' u kojem bi Ured za udruge u okviru prioriteta''Razvoj civilnog društva za bolje upravljanje'' trebao postati tijelo nadležno za mjeru''Jačanje uloge organizacija civilnoga društva za socio-ekonomski razvitak'', a Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva  tijelo nadležno za provedbu. 
· S obzirom da se približava rok za predaju sektorske analize za program IPA 2012 i 2013, I. komponenta, organizirat će se jednodnevna radionica najvjerojatnije 17. listopada 2011. na kojoj će se, kao i prethodnih godina, predložiti prioriteti koji bi se trebali financirati iz fondova EU (nova ili nastaviti s dosadašnjim područjima) te se mole zainteresirani da se odazovu ili da informaciju proslijede onima koji će moći dati svoj doprinos. O detaljima će članovi Savjeta biti obaviješteni naknadno.
· Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti objavilo je Javni poziv za prijavu kandidatkinja/kandidata za dodjelu Državne nagrade za volontiranje u 2011. Državnu nagradu dodjeljuje Vlada Republike Hrvatske na prijedlog Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva, i to u kategorijama volonter/volonterka i organizator volontiranja za razdoblje od 01. listopada 2010. do 01. listopada 2011. godine, a sukladno Zakonu o volonterstvu. Rok za podnošenje prijava je 15. listopada 2011.
· U pripremi za sjednicu Savjeta Snježana Ivčić, članica Savjeta ispred Koalicije udruga u zdravstvu, skrenula je pozornost na postojanje radnih skupina Savjeta, za koje smatra da nisu dovoljno aktivne ili ne pozivaju sve članove radnih skupina na svoje sastanke te ne šalju bilješku s takvog sastanka. Ured za udruge će ponovno dostaviti popis članova pojedinih radnih skupina s imenima njihovih koordinatora, kako bi potaknuli rad radnih skupina. Podsjetimo, imamo:
( Radnu skupinu za potporu uključivanja organizacija civilnoga društva u oblikovanje javnih politika (Koordinatorica je Mladenka Majerić, a zamjenica Maja Stanojević Pokrovac)
Članovi: Slađana Novota, Udruga SMART; Maja Stanojević Pokrovac, Hrvatska udruga poslodavaca (HUP); Gordana Obradović Dragišić, Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI); Ljiljana Canjuga, Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata; Snježana Ivčić, Koalicija udruga u zdravstvu (KUZ); Željka Grbac, Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti; Đuro Capor, Udruga Grad, Dubrovnik; Željka Leljak Gracin, Zelena akcija; Mladenka Majerić, Udruga POPULI, organizacija za razvoj pojedinca i zajednice, Marija Hanževački, Nezavisni hrvatski sindikati; Dejan Buvač, Hrvatski sabor kulture; Suzana Kunac, B.a.B.e.; Lidija Pavić-Rogošić, ODRAZ; Thomas Farnell, Institut za razvoj obrazovanja (IRO); Berto Šalaj, Fakultet političkih znanosti, Hrvatsko politološko društvo. 

( Radnu skupinu za praćenje politike financiranja organizacija civilnoga  društva (Kordinatorica je Branka Kaselj, a zamjenica Vesna Lendić Kasalo)

Članovi: Slađana Novota, Udruga SMART; Branka Kaselj, Zaklada Slagalica, Osijek; Drago Vručinić, Zaklada Zamah, Zagreb; Boris Jurinić, Ministarstvo kulture; Ivana Jakir Bajo, Ministarstvo financija; Biserka Vrbek, Hrvatski olimpijski odbor;  Ljiljana Canjuga, Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata; Jasna Malus Gorišek, Hrvatska zajednica tehničke kulture; Jany Hansal, Deša, Dubrovnik; Tatjana Hip (umjesto Renate Ćurković), Zaklada Partneri u dobru; Daniela Jovanova Ivanković, Zelena akcija; Ines Loknar Mijatović, Ured za ljudska prava VRH te Snježana Krpes, Savez društava Naša djeca Hrvatske,   Katarina Pavić, Mreža mladih Hrvatske; Emina Bužinkić, Mreža mladih Hrvatske; Bojana Antić Brzica, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi; Dubravka Žilavi, Koalicija udruga u zdravstvu; Dejan Buvač, Hrvatski sabor kulture te Sanja Orešković, Vrbanec, Udruženje Djeca prva.

( Radnu skupinu za potporu stvaranja poticajnog okruženja za javno zagovaračke inicijative i podsektorsku suradnju (Koordinatorica je Bojana Ćulum)
Članovi: Slađana Novota, Udruga SMART; Jasmina Serdar, Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, Mensura Dražić, Koalicija udruga u zdravstvu, Adriana Kremenjaš-Daničić, Europski dom Dubrovnik, Bojana Ćulum, Filozofski fakultet u Rijeci, Ines Loknar Mijatović, Ured za ljudska prava VRH, Suzana Kunac, B.a.B.e., Irma Popović Dujmović, Zelena akcija, Dušica Radojčić, Zelena Istra, Pula.

Još jednom je naglašeno kako je uključivanje u rad radnih skupina otvoreno za sve zainteresirane, a TACSO ured, koji je u centru grada, ponudio je svoje prostore za održavanje sastanaka manjih grupa sudionika, uz prethodni dogovor.

· 13. rujna 2011. u Uredu za udruge održan je sastanak predsjednice Savjeta, predstavnika Ureda i dva predstavnika Europskog foruma mladih povodom njihovog studijskog posjeta Hrvatskoj i prijavi Mreže mladih Hrvatske za punopravno članstvo u Europskom forumu mladih. 
· 4. listopada 2011. održan je inicijalni sastanak vezan uz uvođenje nagrade za najbolje socijalne poduzetnike.
· Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske počeo je s radom na Nacionalnom programu za zaštitu ljudskih prava.

Ad. 3. Napredak u izgradnji sustava procjene učinaka propisa u Republici Hrvatskoj

Zakon o procjeni učinaka propisa prihvatio je Hrvatski sabor 15. srpnja 2011., te je djelomično stupio na snagu (članak 7., 8., 24. i 31. stavak 1. stupili na snagu 10. kolovoza 2011.), a u cijelosti će stupiti na snagu 1. siječnja 2012., odnosno danom pristupanja Hrvatske Europskoj uniji (članak 13. stavak 1. stupa na snagu danom pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji). Za procjenu učinaka propisa nadležni su Ured za zakonodavstvo Vlade Republike Hrvatske, stručni nositelj izrade propisa te nadležna tijela. Ured za zakonodavstvo je u siječnju 2011. započeo s provedbom ''twinning'' projekta "Procjena učinka propisa". Ciljevi projekta su: poboljšanje provedbe procjene učinka propisa u procesu donošenja odluka na nacionalnoj razini, izgradnja administrativnih kapaciteta Ureda za zakonodavstvo i tijela državne uprave te podizanje razine svijesti različitih dionika i šire javnosti o važnosti provedbe procjene učinaka propisa. Ovaj projekt je od posebnog interesa za širu društvenu zajednicu i za one koji su uključeni u koordinaciju sustava procjene učinka propisa, a posebno za Ured za zakonodavstvo, tijela državne uprave, prije svega ministarstva i poslovnu zajednicu i organizacije civilnog društva.

Krajnji rezultati koji će se postići provedbom ovog projekta su izrada Zakona o procjeni učinaka propisa, izrada Strategije o procjeni učinaka propisa s Akcijskim planom i izrada metodologije procjene učinaka propisa kroz četiri pilot projekta, uspostava sveobuhvatnog programa izobrazbe državnih službenika i zainteresiranih dionika, ciljano osposobljavanje i usavršavanje državnih službenika kroz održavanje stručnih radionica i seminara o procjeni učinaka propisa, te izrada komunikacijske strategije za podizanje javne svijesti o važnosti procjene učinaka propisa te njezino kontinuirano provođenje. 
Partneri na projektu su Northern Ireland Co-operation Overseas (NI-CO), tvrtka iz Sjeverne Irske i Ministarstvo pravosuđa Republike Estonije. Konzultantica Karen Hill dala je uvid u projekt koji bi potaknuo kvalitetno zakonodavstvo uz kvalitetnu procjenu učinaka propisa, što obuhvaća savjetovanje, prikupljanje podataka o troškovima, analizu prikupljenog te nacrt propisa. Prezentacija gospođe Hill sadržavala je obrise projekta od definicije problema kojem se u zakonu pristupa, do učinaka i poboljšanja koja će novi zakon svakako donijeti. Prezentacija je obuhvatila i objašnjenja potreba i koristi savjetovanja koje treba provesti pravovremeno uz uključivanje zainteresirane javnosti.
Članice Savjeta za razvoj civilnog društva zanimale su se za pojedinosti projekta te zakonodavne procedure i kasnije razrade Zakona.

Lana Vego postavila je pitanje o mogućnosti kvantifikacije učinka propisa i to naročito propisa koji su izrazito kvalitativno određeni. Također je navela kako kvalitetno savjetovanje u području procjene učinka propisa predstavlja izazov Vladi Republike Hrvatske da apsorbira takav tip zakonodavstva i njegovu primjenu.
Emina Bužinkić postavila je pitanje o konkretnim modelima i praksama procjene učinka propisa te istaknula potrebu obrazovanja, osposobljavanja i jačanja kapaciteta i senzibiliteta za prijedloge zaprimljene tijekom procesa savjetovanja. Također je ukazala na velik broj zakona donesenih u žurnoj proceduri što je bitno smanjilo mogućnost i standard adekvatnog savjetovanja te potrebu uvođenja adekvatnog modela za provođenje savjetovanja i u takvim slučajevima.
Slađana Novota, predsjednica Savjeta, upozorila je na činjenicu da, iako je Savjet transparentan u svome radu i vrlo reprezentativan, nije dovoljno konzultirati isključivo članove Savjeta, već diskusiju proširiti na što šire područje djelovanja organizacija civilnog društva. Prema njenim riječima, mogućnost doprinosa OCD-a procesima vezanim uz procjenu učinka propisa je iznimna, uz uobičajenu funkciju korektiva donositeljima odluka.

Karen Hill, konzultantica, izrazila je veliku želju i spremnost za suradnju i uključivost u daljnjem razvoju sustava procjene učinka propisa te je pozvala sve nazočne da izraze svoje mišljenje i daju svoj doprinos. Također je navela kako će sve informacije i novosti vezane uz ovaj proces biti redovno objavljivane na stranicama Ureda za zakonodavtstvo i kako će savjetovanje biti uključivo i otvoreno. Gđa Hill je ponudila mogućnost neformalnih  razgovora s predstavnicima pojedinih sektora te najavila maksimalnu uključenost OCD-a u predstojeće aktivnosti.
Ad. 4. Plan provedbe projekta tehničke pomoći organizacijama civilnoga društva u Hrvatskoj (TACSO) u razdoblju 2011.-2013.

Aida Bagić, voditeljica TACSO ureda u Hrvatskoj predstavila je plan provedbe tehničke pomoći organizacijama civilnoga društva u sljedećem dvogodišnjem razdoblju. Broj zaposlenih (tri), lokacija (Amruševa 10/I) te opći cilj projekta ostaju isti: jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva u zemljama korisnicama pretpristupne pomoći EU (,,IPA zemljama''). U svim zemljama nešto veći naglasak bit će stavljen na potporu utjecaja OCD-a na javne politike, a u Hrvatskoj bi se potpora nešto više usmjerila na razvoj zaklada i filantropiju. Dvogodišnji plan bi se mogao sažeti u tri prioriteta:
· Povećanje vidljivosti rezultata i utjecaja organizacija civilnoga društva, kroz moguće aktivnosti: istraživanja i potporu promotivnim događanjima.

· Tehnička pomoć – jačanje kapaciteta OCD-a (edukacije, istraživanje, izravna tehnička pomoć) na području financijskog menadžmenta, priprema projektnih prijedloga, utjecaja javnih politika te razvoj zaklada i filantropije (prvenstveno kao način osiguranja održivosti OCD-a u manjim sredinama).

· Umrežavanje i jačanje dijaloga s drugim dionicima – dijalog između države i OCD-a, potpora međusektorskoj suradnji te poticanje umrežavanja i jačanje međusobne potpore i povezivanja mreža unutar Hrvatske, na regionalnoj razini i razini Europske unije. Moguće aktivnosti su istraživanja, konzultativna događanja, nacionalne i regionalne konferencije, studijski posjeti (IPA2IPA, asistencije P2P).
Potvrđeno je da će se do kraja godine objaviti nekoliko publikacija na hrvatskom jeziku vezanih uz dosadašnje dvogodišnje djelovanje regionalnog TACSO projekta. Pohvaljena je dosadašnja uspješna suradnja TACSO-a i Savjeta koja će i dalje ići tim smjerom.
Ad. 5. Informacija o tijeku izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva za razdoblje od 2012. do 2016.
Vesna Lendić Kasalo iznijela je plan aktivnosti na izradi nove Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. Izrada Nacionalne strategije započela je krajem svibnja 2011. na Danima udruga u Puli, krajem lipnja 2011. održana je rasprava o strukturi i sadržaju nove Strategije,  hodogramu aktivnosti i metodologiji rada te održana dva sastanka neformalizirane radne skupine. Prvi sastanak održan je 21. srpnja 2011., a drugi 9. rujna 2011., a dosad je dogovoreno da će Strategija i pripadajući operativni plan biti jedan dokument, da će Strategija imati sedam poglavlja te da će se predložiti da se usvoji u Hrvatskom saboru. Poglavlja i potpoglavlja su:
· Uvod - vrijednosno utemeljenje Strategije, pristup realizaciji ciljeva, održivi razvoj te društvene vrijednosti civilnoga društva
· Evaluacija provedbe strategije u prethodnom razdoblju 

· Institucionalni okvir za potporu razvoju civilnoga društva - normativni i institucionalni okvir za potporu razvoju civilnoga društva u djelovanju za opće dobro, sustav financiranja i potpore razvoju civilnoga društva iz javnih izvora RH (nacionalna i lokalna razina, uključujući i zaklade lokalnih zajednica) i fondova EU

· Civilno društvo i demokratska građanska kultura - sudjelovanje građana u oblikovanju javnih politika, građanski odgoj i obrazovanje, neprofitni mediji, volonterstvo
· Civilno društvo i društvena kohezija - pružanje javnih (socijalnih) usluga, društveno (neprofitno) poduzetništvo, volonterstvo, umrežavanje
· Civilno društvo i razvojni procesi (regionalni razvoj) - regionalni i ruralni razvoj, zakladništvo, filantropija, korištenje novih tehnologija i resursa
· Civilno društvo u kontekstu međunarodne suradnje i razvoja - međunarodna razvojna pomoć, umrežavanje EU/regija, građanska/civilnodruštvena diplomacija, ljudska sigurnost/sloboda kretanja  

Trenutno se radi na izradi izvješća o provedbi Operativnog plana i evaluacijskom izvješću o provedbi aktualne Strategije koja će imati mjesta u novoj Strategiji. Imenovani su koordinatori i članovi podskupina za pojedina poglavlja, a prvi pisani doprinosi očekuju se sredinom listopada. U studenom i prosincu 2011. prijedlog Strategije bi se stavio na javno savjetovanje, a početkom 2012. pokrenula bi se procedura usvajanja na Vladi odnosno u  Hrvatskom saboru, uz obaveznu objavu teksta Strategije u Narodnim novinama. Svi zainteresirani mogu se javiti u Ured radi sudjelovanja na izradi pojedinih poglavlja.
Sjednica je završila u 15:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.                                           
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