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Zagreb, 4. lipnja 2012.

ZAPISNIK

SA 12. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 1. lipnja 2012. (petak) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Maja Sporiš (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Jasmina Serdar (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Vesna Batistić Kos (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Jagoda Botički (Ministarstvo uprave), Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Biserka Vrbek (udruge iz područja sporta), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja) i Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), 

Ukupno je bilo prisutno 19 od 29 članova Savjeta (8 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 11 od 14 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Prisutna bivša zamjenica članice Savjeta uz članicu: Iva Jantolek (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova). 
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: 
Ingrid Jurela Jarak i Katja Vujasinović (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Nevenka Benić i Marijana Tkalec (Ministarstvo branitelja), Ivana Jakir Bajo i Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Emina Bužinkić i Katarina Pavić (Djelovanje mladih), Dejan Buvač i Zlatko Herček (udruge iz područja kulture),  Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci), Dragan Milec i Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Branka Kaselj i Drago Vručinić (predstavnici zaklada), Maja Stanojević Pokrovac i Mirela Gudan (udruge poslodavaca) te Marija Hanževački i Ana Milićević Pezelj (predstavnice sindikata).
Prisutni iz Ureda za udruge: Vesna Lendić Kasalo i  Marica Grofelnik.

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izbor zamjenika/zamjenice predsjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

3. Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2011. godini

4. Nacrt Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. 

5. Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva u 2011. godini 

6. Imenovanja predstavnika organizacija civilnog društva u savjetodavna/radna tijela

7. Dani udruga 2012.

8. Razno

Nakon pozdravnih riječi svima prisutnima i riječi dobrodošlice novoizabranom članovima i zamjenicima članova  koje je uputila Slađana Novota, predsjednica Savjeta, slijedilo je predstavljanje sudionika. Ovo je prva sjednica nakon donošenja Odluke o izmjenama Odluke o osnivanju Savjeta za razvoj civilnoga društva, prema kojoj Savjet ima 29 članova i njihovih zamjenika te je za kvorum potrebno 15 članova.
Nakon izglasavanja, dnevni red je jednoglasno prihvaćen te je sjednica vođena prema utvrđenom dnevnom redu.
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva je jednoglasno usvojen.
Ad 2. - Izbor zamjenika/zamjenice predsjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
S obzirom da dosadašnja zamjenica predsjednice nije imenovana u Savjet ispred svog ministarstva, na današnjoj sjednici izabrat će se zamjenik/zamjenica predsjednice. U važećem   Poslovniku Savjeta za razvoj civilnoga društva piše da se zamjenik bira iz reda predstavnika tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske. Članovi Savjeta istaknuli su za kandidata Borisa Jurinića, Ministarstvo kulture, koji je i jednoglasno izabran.
Ad. 3. - Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2011. godini
Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2011.  bilo je na prošloj sjednici Savjeta, ali zbog napučenosti dnevnog reda dogovoreno je da će se prihvatiti na sljedećoj sjednici Savjeta. Danas se raspravljalo o tome da Savjetu nedostaje vremena za izjašnjavanje ili davanje komentara na javne politike, za davanje mišljenja o pravnim aktima koji su na savjetovanju ili pri izboru članova u savjetodavna / radna tijela koje traže druga tijela državne uprave s obzirom na šaroliki sastav Savjeta (15 područja djelovanja ispred kojih su izabrani članovi, predstavnici organizacija civilnoga društva). Najavljeno je da će se na sljedećoj sjednici raspravljati o načinu izbora predstavnika organizacija civilnoga društva u razna savjetodavna i radna tijela koja su potaknuta primjedbama Mreže organizacija civilnog društva – Zajedno protiv ovisnosti iz Splita izazvane izborom u radno tijelo, a koji su smatrali nedovoljno transparentnim. Izneseno je da je rad Savjeta prepoznat u ''bazi'', ali bi Savjet trebao sam odrediti širinu i mogućnosti svog djelovanja na jednoj tematskoj sjednici.
S obzirom da u međuvremenu nije bilo primjedaba, prihvaćeno je Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2011. godini te se može uputiti Vladi na usvajanje.
Ad. 4. - Nacrt Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. 

Nakon godinu dana od početka pripreme izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016., prijedlog je trenutno na javnoj raspravi do 6. lipnja 2012., a u ponedjeljak, 4. lipnja 2012. održat će se javna rasprava o nacrtu Nacionalne strategije u vremenu od 10,00 do 13,00 sati, u Hrvatskoj zajednici tehničke kulture, Dalmatinska 12 u Zagrebu. Nakon toga slijedi upućivanje u proceduru usvajanja na Vladi Republike Hrvatske. Dosada je pristigao velik broj primjedaba organizacija civilnoga društva i dijela državne uprave koji će se obraditi u što skorijem roku, kako bi krajem lipnja dokument mogao biti usvojen na Vladi. Organiziranje internih sastanaka te sastanaka s Uredom za udruge i nositeljima mjera se pokazalo korisno, a neki predstavnici Savjeta su se izjasnili da ne bi mogli biti nositelji pojedinih mjera zbog nedostatka financijskih sredstava, dok su drugi imali primjedbe na kratke (nerealne) rokove za početak provedbe. Neki predstavnici su zatražili da ih se uvrsti među nositelje mjera, neke formulacije nisu dovoljno jasne, neke aktivnosti su nepotrebne, jer već postoje i sl. Svi koji imaju primjedaba će se očitovati u pisanom obliku u vremenu predviđenom za savjetovanje. Izneseno da je potrebno osigurati sredstva za neovisnu evaluaciju provedbe.   
Uz pohvale za dosad učinjeno, podržava se Nacrt Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. koji će se nakon prihvaćanja primjedbi, izmjena i dopuna članova Savjeta i nadležnih tijela te zainteresirane javnosti uputiti u proceduru usvajanja na Vladi.

Ad. 5. - Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva u 2011. godini 
Nakon prikupljanja izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva u 2011. godini s nacionalne razine, pristupilo se statističkoj obradi podataka, koji je u ovom izvješću. U uvodnim napomenama dat je skraćeni prikaz Izvješća, a članovi Savjeta mogu se očitovati do utorka, 5. lipnja 2012., nakon čega bi se Izvješće uputilo u proceduru usvajanja na Vladi. Izvješće o financiranju s nacionalne razine, uz najuspješnije provedene projekte te objedinjeni prikaz iznosa bespovratnih financijskih sredstava dodijeljenih organizacijama civilnog društva u 2011. godini iz proračuna županija, gradova i općina, a  izvješća županija i gradova – sjedišta županija, bit će naknadno obrađena i sve objedinjeno objavljeno u publikaciji, petu godinu zaredom. Popis financiranih projekata s podacima o davatelju financijskih sredstava i nazivu natječaja, nazivu organizacije civilnoga društva i nazivu projekta ili programa, voditelju projekta ili programa i dodijeljenom iznosu bit će naknadno poslani članovima Savjeta te objavljeni u pretraživoj bazi podataka na internetskoj stranici www.uzuvrh.hr (5166 projekta/programa).
Što se tiče financiranja projekata i programa organizacija civilnoga društva potrebno je suočiti se s  nekoliko izazova:
· evidentan je nedostatak pravovremenog planiranja: određivanje prioriteta, provođenje analize potreba i korisnika  (dosad se raspravljalo nakon dodjele)
· usustaviti adekvatan mehanizam koordinacije prije planiranja državnog proračuna (dosad se sve svodilo na rješavanje aktualnih problema)

· Zakon o udrugama je u fazi izmjene te bi se trebala propisati nova forma obvezujućeg dokumenta u vezi dodjele proračunskih sredstava
· Kodeks pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore projektima i programima udruga nije dovoljno obvezujući te je potrebno donijeti novi dokument koji bi imao ulogu obvezati davatelje bespovratnih sredstava, kao i primatelje, na jednak pristup prema svima. Uredba bi detaljno i jasno propisala sve potrebne korake i kriterije, a sve u interesu za opće dobro.
· Korištenje informacijskog sustava upravljanja dodjelom bespovratnih sredstava  Potpora_plus koju su prihvatili neki davatelji financijskih potpora, a koja omogućuje koordinaciju svih davatelja da bi se izbjeglo preklapanje, je veliki korak u dobrom smjeru. 
U svrhu boljeg i pravodobnog planiranja prioriteta te općenito učinkovitije koordinacije politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna, predlaže se da se odlukom Vlade osnuje međuresorna radna skupina.
Uz pohvale izrađenom nacrtu Izvješća, potrebno je proširiti bazu dodatnim informacijama kao što su glavni rezultati provedbe financiranih projekata i programa, kako bi analiza koja se može provesti na osnovu podataka iz baze bila sveobuhvatnija. Kod financiranja projekata i programa treba se uskladiti s postojećim strategijama i akcijskim planovima, što se dosad nije uvijek provodilo.  
1. Prihvaća se Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva u 2011. godini i upućuje u proceduru usvajanja na Vladi.
2. Podržava se prijedlog osnivanja međuresorne radne skupine za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna. 

Ad. 6. - Imenovanja predstavnika organizacija civilnog društva u savjetodavna/radna tijela

Dosad je postojala praksa imenovanja u razna savjetodavna/radna tijela, a u nedostatku vremena provodilo se elektroničko glasovanje za istaknute kandidate, koje je netko predložio na osnovu upućenog poziva članovima Savjeta u kojem su dostavljene sve informacije u vezi tijela za koje se biraju članovi. Glasovanje se vršilo na osnovu životopisa kandidata koji je dostavio sam kandidat ili predlagač. Međutim, takva praksa nije propisana u Poslovniku, već je procedura bila usmeno dogovorena. Nakon primjedaba Mreže organizacija civilnog društva – Zajedno protiv ovisnosti iz Splita izazvane izborom u radno tijelo, na sljedećoj sjednici Savjeta raspravit će se način izbora i unijeti u Poslovnik o radu Savjeta. Trebat će voditi računa o transparentnosti poziva za isticanje kandidata, o tome da se ne biraju uvijek iste osobe u razna tijela, da se ostavi najmanje dva tjedna za izbor, da se kandidati prijavljuju uz suglasnost predstavnika Savjeta za određeno područje. Savjet je suglasan da se Uredu za suzbijanje zlouporabe droga predloži da još jedan predstavnik organizacija civilnoga društva bude član Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske te će se taj prijedlog i uputiti. Treba napomenuti da tijela državne uprave nisu obvezna predstavnike organizacija civilnoga društva imenovati preko Savjeta.
Između 11. i ove sjednice Savjeta izabrani su predstavnici u sljedeća tri radna tijela te se danas potvrđuju provedena imenovanja:
a. u radnu skupinu za pripremu Nacrta prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravu na pristup informacijama (Ministarstvo uprave) imenovana je Vanja Škorić, GONG i Saša Šegrt, Transparecy International. 

Kandidatkinje su jednoglasno potvrđene.

b. u Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske (Ured za suzbijanje droga VRH) izabrana je Jelena Balabanić Mavrović, Udruga PET+.
Glasovalo je ZA 14 članova, a suzdržanih je bilo 5.
c. u Nacionalni odbor za suzbijanje trgovanja ljudima (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina VRH) izabrane su Đurđica Kolarec, Centar za žene žrtve rata i Selma Golubović, Hrvatski Crveni križ.
Glasovalo je ZA 16 članova, a suzdržanih je bilo 3.

Na sljedećoj sjednice Savjeta će se raspravljati i usuglasiti pravila o postupanju vezano uz predlaganje predstavnika udruga/organizacija civilnog društva u različita radna/savjetodavna tijela – te izmjena Poslovnika.
Ad. 7. - Dani udruga 2012.
Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske, TACSO - ured tehničke pomoći organizacijama civilnog društva u Republici Hrvatskoj i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva organiziraju Dane udruga 2012., koji će se  održati u Zagrebu od 14. do 16. lipnja 2012.

Ovogodišnji Dani udruga započet će panel raspravom o strateškim prioritetima za potporu razvoju civilnog društva u Republici Hrvatskoj, a bit će održano i nekoliko paralelnih okruglih stolova i rasprava o temama vezanim uz stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva.

Po prvi puta, u subotu 16. lipnja 2012. održat će se Dan otvorenih vrata udruga na kojem će sve udruge koje to žele svim zainteresiranim građanima moći predstaviti svoj rad i projekte koje provode. Ideja ovog događanja jest da svaka udruga organizira svoj Dan otvorenih vrata u prostoru koji je sama odredila (ne mora nužno biti sjedište udruge), a s ciljem da privuče što veći broj građana koji će se na taj način informirati o radu udruge. Ovim putem pozivamo sve udruge i građanske inicijative u Republici Hrvatskoj da 16. lipnja 2012. otvore svoja vrata u vremenu od 10,00 do 13,00 sati, te predstave građanima svoj rad, a posebno programe i projekte financirane iz javnih izvora. Udruge i građanske inicijative koje se budu priključile Danu otvorenih vrata moći će dokumentirati dan otvorenih vrata u svojoj udruzi fotografijama i/ili isječcima iz lokalnih medija, kako bi organizatori Dana udruga mogli odabrati najbolje i prikladno ih nagraditi.

 

Svi zainteresirani za sudjelovanje na Danima udruga svoje prijave mogu poslati zaključno do 4. lipnja 2012., a udruge zainteresirane za sudjelovanje na Danu otvorenih vrata svoje prijave mogu poslati zaključno do 10. lipnja 2012.
Organizirat će se još jedan okrugli stol vezan uz problematiku korištenja prostora za udruge koji je u vlasništvu Grada Zagreba ili države. Vrijeme i mjesto održavanja bit će objavljeno na internetskoj stranici Ureda za udruge.
Ad. 8. – Razno
· Izrada Sektorske analize za programiranje korištenja Strukturnih fondova Europske unije u proračunskom razdoblju od 2014. do 2020. godine je u tijeku i proslijedit će članovima Savjeta, predstavnicima organizacija civilnoga društva, koji su i sudjelovali na sastanku na tu temu.
· Biserka Vrbek, predstavnica udruga u području sporta, najavila je svoje očitovanje o Nacrtu prijedloga izmjena i dopuna Zakonu o sportu i Nacrtu prijedloga Zakona o sportskoj inspekciji, uz podršku Savjeta. Prema Nacrtu prijedloga izmjena i dopuna Zakonu o sportu diskreditirani su gluhi sportaši u vezi nagrađivanja za osvojene medalje u odnosu na olimpijce i paraolimpijce, kao i sportaši koji se bave neolimpijskim sportovima. Prema Nacrtu prijedloga Zakona o sportskoj inspekciji treba podržati ono što će doprinijeti napretku sporta, a davanjem mogućnosti ministarstvu da izravno razrješava članove tijela udruga nije prihvatljivo.
Najava tema za sljedeću sjednicu Savjeta: 

· Najavljuje se sljedeća sjednica Savjeta za 20. lipnja 2012.
· O inicijativi za pokretanjem izmjena i dopuna Zakona o Agenciji za mobilnost i programe EU upućenoj Savjetu  raspravljat će se na nekoj od sljedećih sjednica uz nazočnost predstavnika iz Agencije.

· Pitanje cijene prostora koji koriste udruge treba biti jedna od tema sjednice Savjeta (gosti – Agencija za upravljanje državnom imovinom).
· Pitanje kriterija i postupka imenovanja predstavnika OCD u Europski gospodarski i socijalni odbor

Sjednica je završila poslije 15:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.                                           
        
mr. sc. Slađana Novota, v.r.
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