
Klasa:  023-03/13-01/04
Urbroj: 50419-13-02
Zagreb, 8. srpnja 2013.
ZAPISNIK

SA 1. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 5. srpnja 2013. (petak) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 121/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Dnevni red
1. Usvajanje Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izbor predsjednika/ice i zamjenika/ice predsjednika/ice Savjeta

3. Napredak u provedbi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine
4. Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2012.

5. Najava aktivnosti Europskog gospodarskog i socijalnog odbora (EGSO)  i modeli komunikacije između članova EGSO-a i Savjeta za razvoj civilnoga društva

6. Razno

Prisutni članovi/članice: Ante Martić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Milan Frenštacki Živković (Ministarstvo kulture), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Mirna Nemet (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU), Natali Lulić Grozdanoski (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Igor Roginek (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja), Mirela Travar (udruge iz područja djelovanja mladih), Boris Herman (udruge proizašle iz Domovinskog rata), Katarina Pavić (udruge iz područja kulture), Gorana Kukić (udruge iz područja skrbi o djeci), Melita Filipec (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Mario Kasović (udruge iz područja sporta), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Tajana Dajčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života), Kristina Bulešić (Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnoga društva), Marija Hanževački (predstavnica sindikata).
Prisutni zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Katja Vujasinović (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Kristina Balunović (Ministarstvo uprave), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade RH), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Monika Rajković (udruge iz područja djelovanja mladih), Eugen Jakovčić (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Mirela Gudan (predstavnica udruga poslodavaca).
Ukupno je bilo prisutno 25 od 29 članova Savjeta (14 od 15 predstavnika/predstavnica 

civilnog društva te 11 od 14 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda 

Vlade Republike Hrvatske).

Gosti: Slađana Novota (SMART), predsjednica savjeta u prošlom mandatu, te članovi/članice  EGSO-a Toni Vidan (Zelena akcija), Violeta Jelić (Hrvatska obrtnička komora) i Sanja Želinski Matunec (Hrvatska obrtnička komora).
Prisutne iz Ureda za udruge: Sandra Pernar i Iva Rašić.
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: 
Nevenka Benić/Marijana Tkalec (Ministarstvo branitelja), Tatjana Dalić/Sanja Major (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava), Cvijeta Senta i Eugen Jakovčić (zaštita i promicanje ljudskih prava).
Nisu bili prisutni:
Ivana Jakir Bajo/Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija).
Nakon pozdravnih riječi predsjednice prošlog saziva Savjeta za razvoj civilnog društva, gđe Slađane Novote, novoizabrani članovi, zamjenici te prisutni gosti su se predstavili jedni drugima. Sjednica je vođena prema ranije utvrđenom dnevnom redu.
Ad 1. - Usvajanje Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva 
Jasna Malus Gorišek, predstavnica udruga iz područja tehničke kulture, napomenula je kako bi članak 18. Poslovnika trebao biti fleksibilniji u dijelu koji se odnosi na slanje priopćenja o održanoj sjednici i najave datuma sljedeće sjednice najkasnije 2 dana nakon svake sjednice. Također, postavila je pitanje oko članka 21., da li itko provodi ovu aktivnost i koja su proračunska sredstva za tu namjenu. Slađana Novota je naglasila kako je vrlo važno ostaviti ovu mogućnost, iako se ona ne koristi dovoljno često.
Igor Vidačak iz Ureda za udruge predložio je da se članak 18., stavak 4., izmijeni i glasi: 
Ured za udruge šalje priopćenje o održanoj sjednici, s glavnim zaključcima i najavom datuma sljedeće sjednice svim članovima Savjeta, HINI, internetskim novinama civilnoga društva, te ga objavljuje na internetskoj stranici Savjeta; a članak 21. da glasi: Predstavnici udruga i drugih organizacija civilnoga društva u Savjetu dužni su, uz redovnu administrativnu pomoć Ureda za udruge i tijela državne uprave, održavati redovnu komunikaciju s udrugama u svom području.
Uz navedene izmjene, Poslovnik je jednoglasno usvojen.

Ad 2. – Izbor predsjednika/ice i zamjenika/ice predsjednika/ice Savjeta
Slađana Novota je objasnila prisutnima postupak javnog isticanja kandidata i izbor predsjednika i zamjenika predsjednika Savjeta za razvoj civilnog društva. Nakon toga je Katarina Pavić, u ime organizacija civilnog društva iz područja kulture, djelovanja mladih, zaštite okoliša i održivog razvoja, demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja, kandidirala Željku Leljak Gracin, predstavnicu udruga iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja, za predsjednicu Savjeta. Igor Vidačak iz Ureda za udruge kandidirao je Milana Frenštackog Živkovića iz Ministarstva kulture za zamjenika predsjednika/ce.
Obzirom da nije bilo drugih kandidata, glasovanje je provedeno javno.
Uz jedan suzdržan glas, Željka Leljak Gracin izabrana je za predsjednicu Savjeta za razvoj civilnog društva.
Uz jedan suzdržan glas, Milan Frenštacki Živković izabran je za zamjenika predsjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva.

Sjednicu je nastavila voditi nova predsjednica Savjeta gđa Željka Leljak Gracin.
Ad 3. - Napredak u provedbi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine
Igor Vidačak je uvodno rekao kako je Nacionalna strategija usvojena na sjednici Vlade Republike Hrvatske 12. srpnja 2012. Najavio je raspravu o rezultatima prve godine provedbe Nacionalne strategije koja će se održati 12. srpnja 2013. u Uredu Vlade RH za udruge, a tom prigodom bit će predstavljena nova internetska platforma za praćenje napretka u provedbi mjera i aktivnosti Nacionalne strategije. Moći će se pratiti te komentirati napredak u provedbi, što je tehnološki napredak u odnosu na dosadašnje praćenje. Bit će moguća razna pretraživanja te će se u kratkom vremenu moći saznati na kojem stupnju je provedba pojedine mjere. 
Obzirom da je jedna od aktivnosti Nacionalne strategije i donošenje Zakona o računovodstvu neprofitnih organizacija, Eugen Jakovčić, predstavnik udruga iz područja zaštite i promicanja ljudksih prava, upitao je što je s tim Zakonom. Igor Vidačak je pojasnio kako je ovo pitanje povezano i s donošenjem novog Zakona o udrugama, te rekao da vjeruje da će odgovor na ovo pitanje dobiti na sljedećoj sjednici od predstavnika Ministarstva financija.
Željka Leljak Gracin je pitala što će biti s Odlukom o kriterijima za dodjelu prostora udrugama, obzirom na restrukturiranje Agencije za upravljanje državnom imovinom. Predsjednica Povjerenstva za dodjelu prostora organizacijama civilnog društva, Vesna Lendić Kasalo, objasnila je da su članovi Povjerenstva obaviješteni o ovim promjenama, no Povjerenstvo će nastaviti s radom, popis prostora će biti objavljen, a do kraja godine se očekuje i prvi natječaj.
Jany Hansal, predstavnica udruga iz područja socijalne skrbi, upozorila je na aktivnost 5.4. „Provoditi informativne i edukativne aktivnosti o razvoju transparentnih kriterija i učinkovitih modela dodjele prostora u vlasništvu JLPS-a na korištenje organizacijama civilnoga društva“ čija provedba još nije ni započela. Igor Vidačak je pojasnio kako je provedbu aktivnosti preuzela Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva kojoj će ova informacija biti prenesena. Naglasio je i kako je Ured Vlade RH za udruge započeo edukacije za jedinice lokalne i područne samouprave o financiranju udruga, a Sandra Pernar je dodala kako je Ured započeo suradnju s Udrugom gradova i Udrugom općina na provedbi Nacionalne strategije.
Moniku Rajković, predstavnicu udruga iz područja djelovanja mladih, zanimalo je u kojoj je fazi izrada radne skupine za Građanski odgoj i obrazovanje, a Katja Vujasinović iz Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta rekla je da će se povratno javiti e-mailom s tom informacijom. Sandra Pernar iz Ureda za udruge je, međutim, napomenula da su u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta najavili osnivanje radne skupine u srpnju.
Ad. 4. - Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2012.
Igor Vidačak je podsjetio sudionike kako Ured Vlade RH za udruge svake godine prikuplja podatke o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz državnog, županijskih, gradskih i općinskih proračuna, statistički ih obrađuje te objavljuje publikaciju o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora. Predstavio je glavne trendove u 2012. godini te upozorio na probleme poput nedostatka kapaciteta unutar tijela državne uprave za pripremu natječajne dokumentacije te praćenje i evaluaciju financiranih projekata.

Igor Roginek, predstavnik udruga iz područja demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja, izrazio je zabrinutost podatkom o više od 5 milijuna kuna dodijeljenih izvan natječaja, odnosno čelnikom tijela, u 2012. godini. Milan Živković je pojasnio kako Ministarstvo kulture donosi odluke o dodatnoj potpori projektima za aktivnosti koje se nisu mogle predvidjeti (npr. poziv na festival).
Mirela Travar, predstavnica udruga iz područja djelovanja mladih, napomenula je kako je smanjenje iznosa ukupno dodijeljenih bespovratnih sredstava za 12,6% zabrinjavajuće te ponovila kako su predstavnici organizacija civilnog društva zagovarali da se član Savjeta uključi u rad Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja udruga iz državnog proračuna. Igor Vidačak je rekao kako će taj prijedlog iznijeti na sljedećoj sjednici Međuresornog povjerenstva.

Toni Vidan je naglasio kako su udruge iz područja zaštite okoliša nezadovoljne iznosima i kvalitetom potpora koje dodijeljuje Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. 
Igor Vidačak je predložio da udruge iz pojedinih sektora održe zasebne sastanke s nadležnim tijelima državne uprave kako bi razgovarali o pojedinim pitanjima, a Ured Vlade RH za udruge može poslati službene dopise svima o ovoj temi.

Katarina Pavić je također izrazila zabrinutost iznosom dodijeljenih sredstava izvan natječaja koji ima tendenciju rasta kod tri tijela – davatelja bespovratnih sredstava. Predlaže da se ograniči iznos sredstava koji se može dodijeliti mimo natječaja.
Tajana Dajčić, predstavnica udruga iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života, skrenula je pozornost na velike iznose koji se izdvajaju za sport, u odnosu na zdravlje za koje se izdvajaju značajno manja sredstva.
Vezano za dodjelu sredstava izvan natječaja, Ines Loknar Mijatović  iz Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, naglasila je kako je dobro da tijelo ima takvo diskrecijsko pravo i da bi bilo loše da se to ukine. Ante Martić iz Ministarstva socijalne politike i mladih se složio s Katarinom Pavić u prijedlogu da se dodjela sredstava izvan natječaja na neki način regulira. Jasna Malus Gorišek je rekla kako je potrebno izraditi dokument s jasnim pravilima koji će biti dostupan svima. 
Na kraju rasprave je Vesna Lendić Kasalo upoznala prisutne s letkom kojeg je izradio Ured za udruge povodom Dana otvorenih vrata udruga 2013., a koji sadrži sažeti pregled ključnih podataka te infografiku s brojnim podacima i brojčanim pokazateljima o djelovanju  udruga u Republici Hrvatskoj.
Ad. 5. - Najava aktivnosti Europskog gospodarskog i socijalnog odbora (EGSO)  i modeli komunikacije između članova EGSO-a i Savjeta za razvoj civilnoga društva

Nakon kratkog uvoda o tome što je Europski gospodarski i socijalni odbor, Toni Vidan je predložio da se pronađe oblik javnog savjetovanja o prioritetima koje bi onda hrvatski članovi zastupali u EGSO-u.  Igor Vidačak je rekao kako bi bilo korisno da na svakoj sjednici Savjeta bude jedna točka gdje će se izvještavati o aktivnostima Europskog gospodarskog i socijalnog odbora te kako bi bilo dobro povremeno organizirati rasprave uživo.

Marija Hanževački, predstavnica sindikata u Savjetu i članica EGSO-a, napomenula je kako se radi o izuzetno opsežom poslu.

Ad. 6. – Razno
Pod točkom Razno dogovoren je okvirni datum sljedeće sjednice (prvi tjedan u rujnu) te objava kontakt e-mailova svih članova Savjeta na internetskoj stranici Ureda za udruge. Tema sljedeće sjednice bit će financiranje organizacija civilnog društva iz javnih izvora.

Sjednica je završila u 15:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                              Predsjednica Savjeta:
Iva Rašić
                                                                       Željka Leljak Gracin        
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