Klasa:  023-03/10-01/03
Urbroj: 50419-10-03
Zagreb, 31. svibnja 2010.

ZAPISNIK 
SA 2. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 28. svibnja 2010., s početkom u 13:30 sati

u zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 143, Markov trg 2, Zagreb
Prisutni članovi/članice Savjeta: Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Branko Sačanac (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija), Željka Grbac (Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti), Đurđica Vukovarac (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), Ivana Jakir Bajo (Ministarstvo financija), Igor Vidačak (Ured za udruge), Josipa Čobanov (Ured predsjednice Vlade Republike Hrvatske), Tatjana Vlašić (Ured za ljudska prava), Slađana Novota (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Katarina Pavić (udruge iz područja djelovanja mladih), Ljiljana Canjuga (udruge proizašle iz Domovinskog rata), Lidija Pozaić Frketić (udruge iz područja skrbi o djeci), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava), Irma Popović (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Branka Kaselj (zaklade), Marija Hanževački (sindikati) i Maja Stanojević Pokrovac (udruge poslodavaca).

Ukupno je bilo prisutno 22 od 27 članova Savjeta (13 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 9 od 12 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Zamjenici članova Savjeta uz prisutne članove (bez prava glasa): Emina Bužinkić (udruge u području djelovanja mladih), Lana Vego (udruge u području zaštite i promicanja ljudskih prava) i Mirela Gudan (udruge poslodavaca).
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: Jozo Ćavar i Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa), Jasmina Serdar i Ana Bačić Hren (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva), Mirjana Švajcer (Ministarstvo uprave), Dejan Buvač i Zlatko Herček (udruge iz područja kulture) te Biserka Vrbek i Josip Čop (udruge iz područja športa).

TACSO – Tehnička pomoć organizacijama civilnog društva: Aida Bagić.

Prisutni iz Ureda za udruge: Anđelka Kovačić, Vesna Lendić Kasalo, Marina Lochert i Marica Grofelnik.

Dnevni red:
1. Usvajanje Zapisnika 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o aktivnostima članova Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta
3. Rasprava o Nacrtu Zakona o organizacijama koje djeluju za opće dobro

4. Rasprava o Smjernicama za primjenu Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata

5. Dogovor o organizaciji strateškog planiranja rada Savjeta za sljedeće razdoblje

6. Razno

Ad. 1. – Usvajanje  Zapisnika 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva je prihvaćen (uz ispravak krivo navedenog prezimena članice Savjeta), a dopis Udruge DEŠA pod nazivom Prijedlog za uvrštenje u program rada Savjeta za razvoj civilnog društva dodat će se Zapisniku.

Ad. 2. - Izvješća o aktivnostima članova Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za
              udruge između dvije sjednice Savjeta
· Vlada Republike Hrvatske na sjednici 6. svibnja 2010. usvojila je Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnoga društva u 2009. i Izvješće o provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva u 2009. Vlada je donijela i zaključak da se izradi revidirani Operativni plan za preostalo razdoblje provedbe Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva (2007. – 2011.).
· Vezano uz Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnoga društva i dalje će se raditi na prikupljanju podataka o eventualnim nepravilnostima kod provedbe financiranih programa/projekta iz državnog proračuna (i svih razina financiranja), i o tome informirati davatelje financijskih potpora putem dijela portala www.uzuvrh.hr namijenjenog davateljima financijskih potpora, kako bi se vodilo računa o tome da se novac poreznih obveznika ne daje onima koji ga troše nenamjenski ili na druge načine krše ugovorne obveze.
· Dani udruga 2010. održani su u Zadru od 13. do 15. svibnja 2010., a detaljno izvješće se nalazi na internetskoj stranici Ureda za udruga. 
· 24. svibnja 2010. u Hrvatskom saboru je održana konferencija Novi oblici komunikacije s građanima, na koju se odazvalo oko 120 sudionika – predstavnika državnih institucija, akademske zajednice, civilnog društva, medija, a izvješće se, također, nalazi na internetskoj stranici Ureda za udruge.

· Održan je inicijalni sastanak s predstavnicima HBOR-a vezan uz otvaranje kreditnih programa za udruge kako bi se premostile prepreke vezane uz likvidnost, predfinanciranje i sufinanciranje provedbe projekata udruga koje ostvaruju potporu iz sredstava fondova EU. Traži se mogućnost iznalaženja modela rješavanja ovih problema u suradnji Ureda za udruge, Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva i HBOR-a kako bi se nastavila visoka razina iskorištenosti sredstava pretpristupne pomoći EU te pravodobno stvorila podloga za uspješno korištenje strukturnih fondova EU.
· Mreža mladih Hrvatske je organizirala podsektorske konzultacije vezane uz raspravu u Nacrtu zakona o organizacijama koje djeluju za opće dobro, a svoje primjedbe poslat će Uredu za udruge. Pokazalo se da ima još nedorečenosti vezanih uz pojam općeg dobra, te je predloženo da i drugi podsektori provedu svoja savjetovanja na ovu temu.

· Rasprava o Nacrtu zakona o organizacijama koje djeluju za opće dobro potaknuta je i među udrugama proizašlim iz Domovinskog rata unutar kojeg podsektora ima dodatnih problema vezanih uz šarolikost upisa djelatnosti u Registar udruga, transparentnost rada i financiranja udruga (kratkoročno, segmentirano, rascjepkano, ponekad ovisno o trendovima nametnutim izvana, a ne u skladu s nacionalnim interesom i bez stvarnog interesa za utjecaj na trajne promjene), i sl.
· Na Danima udruga 2010. u Zadru održan je, između ostalih, sadržajan i zanimljiv okrugli stol na temu Promicanje ljudskih prava u Hrvatskoj: mogućnosti kroz EU fondove (izvješće se nalazi na internetskoj stranici Ureda za udruge).
· Članica Savjeta Jany Hansal dobila je nagradu Dubrovačko-neretvanske županije za iznimna postignuća u protekloj godini, koja joj je uručena 12. svibnja 2010. na Dan županije, na čemu su joj članovi Savjeta na sjednici čestitali.
 Ad. 3. - Rasprava o Nacrtu zakona o organizacijama civilnoga društva koje djeluju za 
    opće dobro
Na zadnjoj sjednici Savjeta u prošlom sazivu (11. prosinca 2009.) predstavljen je prvi Nacrt prijedloga Zakona o organizacijama civilnoga društva koje djeluju za opće dobro. S obzirom da je broj registriranih udruga veći od 40 tisuća, sve više se javlja potreba da se napravi razlika među udrugama koje se osnivaju s ciljem obavljanja djelatnosti za opće dobro i organizacija koje se osnivaju s ciljem zadovoljavanja potreba svojih članova. Sustavno uređenje statusa organizacija koje djeluju za opće dobro donijelo bi priznanja zajednice organizacijama koje se bave pitanjima od općeg značaja, omogućilo bi pravedniju i učinkovitiju raspodjelu sredstava iz državnog, županijskih, gradskih i općinskih proračuna te povećalo odgovornost za raspolaganjem javnim novcem. Sam pojam djelovanje za opće dobro u Hrvatskoj nije definiran ni jednim propisom te se u Prijedlogu zakona definira i taj pojam sukladno članku 2. stavku 4. Ustava Republike Hrvatske. Ured za udruge je 2008. godine formirao radnu skupinu za izradu Nacrta Zakona o organizacijama civilnoga društva koje djeluju za opće dobro, a na stranicama Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva dostupna je studija kao rezultat istraživanja o poreznom sustavu organizacija civilnoga društva u Hrvatskoj u usporedbi sa sustavom EU, koju je na poticaj Ureda za udruge i nacionalne zaklade izradio Institut za javne financije. 
O Nacrtu zakona raspravljalo se i 29. travnja 2010. u organizaciji Mreže mladih Hrvatske. U međuvremenu se sastala radna skupina, jer u Zakonu ima još neriješenih pitanja (tijelo nadležno za vođenje postupka dodjele statusa), ali je zaključeno da će se o njihovom rješavanju raspravljati tijekom javne rasprave. Nacrt prijedloga Zakona o organizacijama koje djeluju za opće dobro stavljen je na javnu raspravu na internetskoj stranici Ureda za udruge od 12. svibnja do 11. lipnja 2010. Osim on-line savjetovanja organizirana je javna rasprava 19. svibnja u Rijeci uz pomoć Udruge SMART. Nacrt Zakona dostavljen je na mišljenje i svim tijelima državne uprave.

Javne rasprave se provode među udrugama proisteklim iz Domovinskog rata, udrugama u području zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja, mladih, te zaštite i promicanje ljudskih prava. Živa i konstruktivna rasprava se vodila oko definiranja pojma općeg dobra, pojma javnog interesa, navedenog godišnjeg imovinskog cenzusa (100.000,00 kuna prihoda ili imovine kad je udruga u obvezi voditi dvojno knjigovodstvo), što bi onemogućilo malim udrugama da dobiju status organizacije koja djeluje za opće dobro, a vođenje dvojnog knjigovodstva iziskuje dodatne troškove. 
Ivana Jakir Bajo, predstavnica Ministarstva financija u Savjetu, iznijela je čitav niz primjedaba i upita vezanih uz nejasnoće i nedorečenosti u Prijedlogu zakona i mogućnost njihove provjere. Svoje primjedbe će poslati do kraja roka za savjetovanje, a naglasila je da je rok za slanje u daljnju proceduru prekratak. Neka od pitanja, primjedaba i prijedloga su: 

· potrebno je izmijeniti članak 5. – Posebne statutarne odredbe te članak 8. – Upis u registar organizacija koje djeluju za opće dobro čime se mijenja koncept Prijedloga zakona.
· dvojno knjigovodstvo mogu voditi sve udruge, a ne samo one koje imaju određeni imovinski cenzus.
· definicija ''da više od polovice njezinih ukupnih aktivnosti čine djelatnosti iz članka 2. stavka 2. ovog Zakona'' je nedorečena te postavlja pitanje tko će odrediti što je polovica aktivnosti.
· neće se moći jednoznačno odrediti  djeluje li udruga za opće dobro (prema čl. 2.).
· prava i obveze treba definirati jasno i nedvojbeno te voditi račun u postupku harmonizacije sa zakonodavstvom EU.

· što su narativni izvještaji, kako se sastavljaju, kome se predaju i u kakvom obliku, s obzirom da im se u Prijedlogu zakona propisuje obveza javnog objavljivanja? 
· zalaže se za listu organizacija koje djeluju za opće dobro pri Registru neprofitnih organizacije (Ministarstvo financija), a ne dodatno administriranje vezano uz upravni postupak za izdavanje rješenja i upis u novi registar (osim matičnog), s obzirom da ni jedno tijelo državne uprave nije pristalo voditi takav registar.
· zalaže se za formiranje povjerenstva (imenuje ga Vlada), koje će biti sastavljeno od članova iz različitih područja (uz nadgledanje Ureda za udruge), a formirat će listu, nadopunjavati je i brisati one koji su izgubili status. 

· rok za upućivanje u proceduru usvajanja je prekratak te postoji opravdan strah od donošenja neprovedivog zakona.
Istaknuto je da je dosadašnja obveza prema davateljima financijskih potpora bila dostava financijskog i narativnog izvješća, koji nije imao jedinstvenu propisanu formu, a teško je i propisati oblik narativnog izvještaja te je svaki davatelj imao svoje zahtjeve vezane uz izvještavanje o provedenim projektima/programima. Formulacija ''više od polovice njezinih ukupnih aktivnosti …'' se odnosi na financijsko izvješće u kojem je vidljivo da je više od polovice sredstava utrošeno na provedbu programa, a manji dio na tzv. hladni pogon u toj godini.
Naglašeno je da je važno razmotriti ovaj problem sa svih aspekata, kako bi se došlo do spoznaje je li zakon jedino rješenje ili postoji alternativa zakonu (npr. odluka Vlade). Postoji dilema predstavnika nekih udruga hoće li se na poziciji državnog proračuna osigurati sredstva samo za financiranje udruga koje djeluju za opće dobro, što nije moguće realizirati u nekoliko slijedećih godine, i hoće li se i nadalje sredstva za programe i projekte dodjeljivati putem natječaja, pridržavajući se i dalje Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga (NN, 16/2007), kao što se činilo i do sada. Donoseći Zakon, preuzima se rizik da male udruge neće nikad doći u fazu da dobiju status organizacije od općeg dobra, iako rade za opće dobro, a i gubljenje statusa svakako stvara udruzi probleme. Iznesena je ideja da kriteriji ulaza budu blagi, ali da kriteriji skidanja statusa budu strogo definirani (rigorozni).
Pisane primjedbe, prijedloge i sugestije članova Savjeta primaju se zaključno do 11. lipnja 2010. na e-adresu Ureda za udruge, a rasprava na sjednici Savjeta samo je jedna od prilika da članovi Savjeta daju svoje viđenje potrebe donošenja Zakona. Po okončanju roka za javnu raspravu, ponovno će se sastati radna skupina radi obrade svih primjedbi i prijedloga te dorade teksta prije njegova upućivanja u Vladinu zakonodavnu proceduru.

Na kraju su se svi usuglasili da se donošenje konačnog rješenja produži za još mjesec dana, do 15. srpnja 2010. te da Savjet ima uvid u konačno Prijedlog.
Ad. 4. - Rasprava o Smjernicama za primjenu Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom
              javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata
Vlada Republike Hrvatske je na svojoj sjednici 21. studenoga 2009. prihvatila Kodeks savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata. U zadnjem članku je navedeno da će Ured za udruge izraditi smjernice za njegovu primjenu u roku od tri mjeseca, što je i učinjeno. Nacrt Smjernica je objavljen na internetskoj stranici Ureda za udruge, a organizirana su četiri regionalna predstavljanja Smjernica tijekom veljače i ožujka 2010., u Rijeci, Zagrebu, Osijeku i Splitu. Na internetskoj stranici Ureda za udruge nalaze se, također, sva očitovanja iznesena na javnim raspravama, kao i pristigle primjedbe, prijedlozi i komentari. 24. svibnja 2010. u Hrvatskom saboru je održana konferencija Novi oblici komunikacije s građanima, na koju se odazvalo oko 120 sudionika – predstavnika državnih institucija, akademske zajednice, civilnog društva, medija, na kojoj se raspravljalo i o primjeni Kodeksa o savjetovanju. U tijeku je imenovanje koordinatora za savjetovanje iz tijela državne uprave, koji će biti uključeni u program izobrazbe vezano uz zaduženja koja im predstoje.
Traži se potpora Savjeta usvajanju Smjernica, a primjedbe, prijedlozi i sugestije članovi Savjeta mogu dostaviti još tijekom sljedećeg tjedna.

Ad. 5. – Dogovor o organizaciji strateškog planiranja rada Savjeta za sljedeće razdoblje
S obzirom da je Savjet u prošlom sazivu imao dobro iskustvo u strateškom planiranju rada Savjeta, u planu je održavanje strateškog planiranja i za ovaj saziv Savjeta. TACSO – Tehnička pomoć organizacijama civilnoga društva, je suorganizator, a predložena su dva termina održavanja: početkom srpnja ili početkom rujna 2010. Mjesto održavanja bi se odredilo naknadno, ali bi bilo u blizini Zagreba. Prijevoz bi bio organiziran, a facilitator bi pripremio i vodio radionicu. Teme bi trebalo unaprijed odrediti, (npr. radne skupine Savjeta koje su solidno radile u prošlom sazivu, klasifikaciji djelatnosti u Registru udruga i sl.). Novim članovima Savjeta predloženo je da pročitaju izvješća o radu Savjeta u zadnje tri godine, ujedno je izražena potpora radnoj skupini za praćenje financiranja u koju su bili uključeni članovi Savjeta i vanjski suradnici. 

Dogovoreno je da se svim članovima i zamjenicima pošalje upitnik iz kojeg bi se vidjelo koji termin više odgovora većini i koliko je osoba zainteresirano sudjelovati, na osnovu čega će se poduzeti dalji organizacijski koraci.
Ad. 6. – Razno
1. Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske poslao je dopis Savjetu za razvoj civilnoga društva vezan uz imenovanje člana/ice i zamjene u Nacionalni odbor za odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo. Naime,  prema Odluci o osnivanju i zadaćama Nacionalnog odbora za odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo, usvojenoj 9. travnja 2010. na sjednici Vlade Republike Hrvatske, predstavnika/icu organizacija civilnoga društva iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava predlaže Savjet za razvoj civilnoga društva. 

Predstavnici udruga su istaknuli da su udruge, odnosno organizacije civilnog društva, dosad imale ključnu ulogu u promicanju ove vrste odgoja i obrazovanja u školama te imaju vrlo relevantno iskustvo u ovom području. Stoga je potrebno uključiti više predstavnika organizacija civilnoga društva u rad Odbora, i to po mogućnosti one koje se bave sljedećim područjima djelovanja:

-    demokratizacija te zaštita i promicanja ljudskih prava,

· mirotvorstvo i nenasilje,
· zagovaranje ravnopravnosti spolova,

· zaštita i promicanje prava osoba s invaliditetom, te

· zaštita okoliša i održivog razvoja.

Članovi Savjeta iz reda udruga složili su se da ne mogu imenovati jednog predstavnika/icu i zamjenika, već se traži izmjena Odluke, prema kojoj bi se broj predstavnika organizacija civilnoga društva povećao na pet, iz područja djelovanja koja su već navedena. Nakon dogovora i konzultacija s Uredom za ljudska prava oko formulacije novih područja djelovanja, Savjet će imenovati svoje predstavnike u Nacionalni odbor na sljedećoj sjednici. 
2.  S obzirom na potrebu odazivanja na razna događanja predsjednice i članova Savjeta, postavilo se pitanje je li potrebno utvrditi proceduru konzultacija u Savjetu, ukoliko treba zauzeti neki stav ili predstavljati Savjet? Dogovoreno je da na događanjima članovi govore u svoje ime, a svojim imenovanjem u članstvo Savjeta imaju legitimitet tako se i predstaviti. Međutim, nije predviđena procedura savjetovanja s članovima Savjeta o pojedinačnim ad-hoc upitima i istupanjima, a nije uvijek vremenski izvedivo da se provodi savjetovanje s ostalim članovima Savjeta. S obzirom na strukturu i šarolik sastav Savjeta, ne treba očekivati da Savjet može zauzeti jedinstveni stav po svim pitanjima i kad se savjetovanje provede. Ukoliko treba predstavljati posebno područje djelovanja na nekom događanju, to svakako mogu učiniti članovi ili njihovi zamjenici koji predstavljaju  pojedino područje u Savjetu.
3. Sljedeća sjednica Savjeta bit će od 14. do 18. lipnja, ukoliko će strateško planiranje rada Savjeta biti organizirano u rujnu, inače može biti u sklopu strateškog planiranja rada Savjeta u srpnju, ako postoji za tim potreba. 
Sjednica je završila 15:50 sati.

Zapisnik sastavila:                                                                 Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.                                                            mr. sc. Slađana Novota, v.r.
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