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ZAPISNIK

SA 6.  TEMATSKE SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 6. lipnja 2014. (petak) u 13 sati

u

Europskom domu Zagreb, Jurišićeva 1/1
6. TEMATSKA SJEDNICA 

SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA

Organizacije civilnog društva kao partneri u korištenju 

europskih strukturnih i investicijskih fondova
DNEVNI RED 
	13:00 – 13:15

	Uvod i usvajanje zapisnika s 5. sjednice – predsjednica Savjeta za razvoj civilnog društva



	13:15 – 13:30 
	Predstavljanje institucionalnog okvira za korištenje europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova u razdoblju 2014.-2020. – Marina Buza-Vidas, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije


	13:30 – 13:45 
	Uključenost OCD-a u provedbu EU politika i njihova uloga u korištenju ESI fondova – Stela Fišer Marković, Ured Vlade RH za udruge 


	13:45 – 14:00 
	Europski socijalni fond – prilika za jačanje uloge OCD-a u promicanju socijalnog uključivanja, zapošljavanja i obrazovanja – Filip Miličević, Ministarstvo rada i mirovinskog sustava


	14:00 – 14:15 
	Proces izrade ključnih strateških dokumenata i sudjelovanje OCD u Tematskim radnim skupinama za pripremu programskih dokumenata za korištenje europskih strukturnih i investicijskih fondova – Bernard Ivčić, Zelena akcija, član TRS-a


	14:15 – 15:15 
	Rasprava – članovi Savjeta za razvoj civilnoga društva, članovi Tematskih radnih skupina, predstavnici OCD-a i medija

 

	15:15 – 15:30 
	Zaključci



Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Danijela Orač (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Milan Frenštacki Živković (Ministarstvo kulture), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ivana Buršić (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade RH), Ines Loknar-Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Igor Roginek (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava te razvoja obrazovanja), Mirela Travar (udruge iz područja djelovanja mladih), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Tajana Dajčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života) te Rada Mužinić (predstavnica zaklada). 

Ukupno je bilo prisutno 16 od 29 članova Savjeta (7 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 9 od 14 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 

Uz prisutnog člana Savjeta na sjednici je bila prisutna i zamjenica: Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge).
Gosti: Marina Buza-Vidas (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske nije), Filip Miličević (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Bernard Ivčić (Zelena akcija, predstavnik TRS-a), Boža Alajbeg Malčić (Institut za razvoj tržišta rada, Zagreb), Mario Bajkuša (Forum za slobodu odgoja, Zagreb), Ratmir Džanić (Zajednica saveza osoba s invaliditetom, Zagreb), Heidi Eterović (Hrvatski pravni centar, Zagreb), Saša Leković (Centar za istraživačko novinarstvo, Zagreb), Sanda Malbaša (Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje, Zagreb), Sanja Mesarov (Hrvatski zavod za zapošljavanje, Zagreb), Amelia Milanović (Središnja agencija za financiranje i ugovaranje, Zagreb), Nives Milinović (Pučko otvoreno učilište Korak po korak, Zagreb), Kristina Ozimec Škof (Središnja agencija za financiranje i ugovaranje, Zagreb), Zoran Petričević (Hrvatska gorska služba spašavanja, Osijek),  Mirna Plećaš (Savez društava distrofičara Hrvatske, Zagreb), Ivana Pranić (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Helena Rajčić (Udruga roditelja Korak po korak, Zagreb), Leke Sokolaj (Hrvatski savez udruga invalida rada, Zagreb), Diana Topčić-Rosenberg (Adopta – udruga za potporu posvojenju, Zagreb), Toni Vidan (Zelena akcija, Zagreb), Danijela Žganec (Hrvatska udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet, Zagreb), Ante Beljo (Hrvatsko žrtvoslovno društvo, Zagreb), Gordan Bodog Concordia Rediviva, Zagreb), Smiljana Škugor-Hrnčević (HINA, Zagreb), Edvard Tomak (Srpski demokratski forum, Zagreb), Ančica Petrušić (Udruga za demokratsko društvo, Zagreb), Renata Bačić (Europski dom Zagreb / Europski pokret Hrvatska), Asja Korbar (Pučko otvoreno učilište Korak po korak, Zagreb) te Dragan Zelić (GONG, Zagreb).
Prisutni iz Ureda za udruge: Stela Fišer Marković, Emina Bačarka, Sandra Pernar, Gordana Obradović-Dragišić, Marta Raljević te Marica Grofelnik.

Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Valerija Stamenić i Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Alena Marković i Kristina Balunović (Ministarstvo uprave), Mirna Nemet i Ana Jerković (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije), Boris Herman i Jelena Katić (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Katarina Pavić i Tomislav Domes (kultura), Cvijeta Senta i Eugen Jakovčić (zaštita i promicanje ljudskih prava), Marija Hanževački i Darko Šeperić (predstavnici sindikata) te Maja Stanojević Pokrovac i Mirela Gudan (predstavnice udruga poslodavaca).
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Nevenka Benić i Marijana Tkalec (Ministarstvo branitelja), Tatjana Dalić i Davorka Buškulić Lemić (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Gorana Kukić i Tea Jelković (udruge iz područja skrbi o djeci), Melita Filipec i Mario Stančić (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom) te Mario Kasović i Aleksandar Sušić (udruge iz područja sporta).
Ad 1. – Uvod i usvajanje Zapisnika 5. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima / zamjenicima članova Savjeta i gostima, Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema ranije utvrđenim dnevnom redu.
Savjet za razvoj civilnoga društva savjetodavno je tijelo Vlade RH koje djeluju kontinuirano već 12 godina, a  specifično je po tome što su u njemu zastupljeni predstavnici udruga iz niza različitih područja djelovanja, kao i sindikata, poslodavaca, zaklada te nadležnih državnih tijela. Dosadašnja praksa je da se povremeno održavaju tematske sjednice Savjeta, a tema današnje sjednice izrazito je aktualna i važna za održivost rada organizacija civilnoga društva, ali i za budućnost društveno-gospodarskog razvoja RH - Organizacije civilnog društva kao partneri u korištenju europskih strukturnih i investicijskih fondova. U fazi kad se finaliziraju operativni programi za korištenje strukturnih fondova Europske unije 2014. – 2020., važno je još jednom rekapitulirati očekivani doprinos OCD-a u provedbi strukturnih fondova.
Zapisnik 5. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je jednoglasno.
Ad 2. - Predstavljanje institucionalnog okvira za korištenje europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova u razdoblju 2014.-2020. 
Uvodnu prezentaciju na ovu temu dala je Marina Buza-Vidas, predstavnica Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije. Glavni cilj politike vezane uz korištenje sredstava iz Europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova je dovesti Hrvatsku do održivog razvoja i uravnoteženog gospodarskog rasta. Za ostvarenje ovakvog cilja, Hrvatskoj su na raspolaganju sljedeći fondovi: Europski fond za regionalni razvoj (EFRR), Europski socijalni fond (ESF), Kohezijski fond (KF), Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EPFRR) i Europski pomorski i ribarski fond (EFPR). 
Uredba (EU) br. 1303/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. utvrđuje zajedničke / opće odredbe vezano uz ESI fondove za razdoblje 2014. – 2020., a izravno se primjenjuju na sve države članice te ih nije potrebno preuzimati u nacionalnom zakonodavstvu.  Zakonom o uspostavi institucionalnog okvira za provedbu ESI fondova u RH u financijskom razdoblju 2014. – 2020. uređuju se programski dokumenti, institucionalni okvir, funkcije koordinacijskog tijela, uspostava Nacionalnog koordinacijskog odbora, funkcije Neovisnog revizorskog tijela te rok donošenja uredbi za pojedine sustave.  
Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije je koordinacijsko tijelo koje ima funkciju programiranja, uspostave sustava,  kao i osnivanja Nacionalnog koordinacijskog odbora.

Ministarstvo financija je tijelo za ovjeravanje: ovjerava izjave o izdacima, izrađuje zahtjeve za plaćanja te ih podnosi Europskoj komisiji.

Agencija za reviziju sustava provedbe programa Europske unije je tijelo za reviziju sustava i reviziju operacija.

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije ujedno je i upravljačko tijelo za Operativni program Konkurentnost i kohezija, dok je Ministarstvo rada i mirovinskog sustava  upravljačko tijelo za Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali.
Upravljačko tijelo (MRRFEU i MRMS) upravlja Operativnim programom i ima sveukupnu odgovornost za provedbu OP-a, vrši kontrolu delegiranih funkcija te izvještava Europsku komisiju o provedbi OP-a.

Posredničko tijelo razine I (Ured za udruge - OP Učinkoviti ljudski potencijali) osigurava nacionalno sufinanciranje, sudjeluje u odabiru projekata, ugovara projekte, planira alokacije i upravlja njima, osigurava povrat nepravilno utrošenih sredstava.

Posredničko tijelo razine II (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva - OP Učinkoviti ljudski potencijali) sudjeluje u odabiru projekata, ugovara projekte, prati provedbu i vrši provjere na projektnoj razini (isporuke financiranih usluga i proizvoda te usklađenost izdataka s nacionalnim i pravilima EU-a).
Postoji još čitav niz posredničkih tijela razine I i II za navedena dva operativna programa.
Uloga korisnika je da priprema projektnu dokumentaciju, prijavljuje projektne prijedloge, provodi projekte, provodi nabave, izvještava o napretku provedbe i podnosi zahtjeve za nadoknadom sredstava, omogućava vršenje kontrola te osigurava dostatne administrativne kapacitete.
Ad 3. - Uključenost OCD-a u provedbu EU politika i njihova uloga u korištenju ESI fondova 
Stela Fišer Marković iz Ureda Vlade RH za udruge u prezentaciji je ukazala na značaj organizacija civilnoga društva za državu i društvo u cjelini. OCD-i su partneri javnom i privatnom sektoru u aktivnostima od općeg interesa, doprinose izgradnji socijalne države i jednakih mogućnosti za sve, imaju sve značajniju ulogu u izgradnji socijalne ekonomije i  neprofitnog poduzetništva, sudjeluju na promicanju volonterstva i njegovog doprinosa društvenom razvoju, građanskom sudjelovanju, socijalnoj koheziji i socijalnom uključivanju, pružaju socijalne usluge u zajednici i sl.
Navedeni su primjeri financiranja OCD-a iz pretpristupnih programa EU te je istaknuto što se postiglo kod dosadašnjeg trošenja sredstava EU: iskorištenost sredstava koja su bila na raspolaganju, doprinos izgradnji partnerstava (javni-privatni sektor, lokalno-regionalno-nacionalno-međunarodno), prijenos EU procedure na nacionalne procedure financiranja OCD-a iz javnih izvora, europeizacija tema kojima su se OCD-i bavili u provedbi svojih projekata, doprinos većoj prepoznatosti OCD-a u javnosti te njihovo sudjelovanje u procesu programiranja.

Prisutnima su najavljene teme natječaja koje su planirane u budućem razdoblju korištenja ESI fondova za OCD-e: 

-  prevencija korupcije i sukoba interesa

-  praćenje postupaka javne nabave na lokalnoj razini

-  praćenje otvorenosti, transparentnosti, odgovornosti i učinkovitosti javne uprave

-  javno zagovaranje OCD-a u oblikovanju javnih politika

- jačanje regionalnih i lokalnih struktura za sudjelovanje civilnoga društva u razvoju i provedbi lokalnih programa od javnog interesa

-  partnerstvo za djelotvornu evaluaciju provedbe javnih politika
- potpora partnerskim inovativnim projektima civilnog, javnog i poslovnog sektora za ponovno korištenje otvorenih javnih podataka

-  mikro-projekti za demokratski razvoj i društveno-ekonomski rast

-  razvoj filantropije za uključiv društveno-ekonomski razvoj i smanjenje siromaštva

-  provedba i praćenje politike održivog razvoja

Ad 4. - Europski socijalni fond – prilika za jačanje uloge OCD-a u promicanju socijalnog uključivanja, zapošljavanja i obrazovanja 
Filip Miličević iz Ministarstva rada i mirovinskog sustava ukratko je informirao prisutne o procesu programiranja prioriteta ulaganja iz Europskog socijalnog fonda (ESF) za razdoblje 2014.-2020., odnosno ulaganja planiranih u okviru Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali", u visini od 1,5 milijarde eura, a unutar kojeg će na raspolaganju biti i sredstva za projekte organizacija civilnoga društva. Formalno upućivanje prijedloga operativnih programa Europskoj komisiji planirano je najkasnije do 22. srpnja 2014.
Europski socijalni fond (ESF), kao jedan od strukturnih i investicijskih fondova Europske unije, jedan je od važnijih izvora financiranja za organizacije civilnoga društva. Uz doprinos gospodarskoj, socijalnoj i teritorijalnoj koheziji, ESF je glavni financijski instrument Europske unije za ulaganje u ljudske potencijale. Navedeni Fond povećava mogućnost zapošljavanja europskih građana, promiče bolje obrazovanje te doprinosi poboljšanju situacije najugroženijih osoba na rubu siromaštva. Glavni tematski ciljevi ESF-a su poticanje zapošljavanja i podrška mobilnosti radne snage, promicanje socijalne uključenosti i borba protiv siromaštva, ulaganja u obrazovanje, vještine i cjeloživotno učenje te povećavanje sposobnosti institucija i učinkovitosti javne uprave. 

Ad 5. - Proces izrade ključnih strateških dokumenata i sudjelovanje OCD u Tematskim radnim skupinama (TRS) za pripremu programskih dokumenata za korištenje europskih strukturnih i investicijskih fondova 

Bernard Ivčić iz Zelene akcije, član Tematske radne skupine za pripremu programskih dokumenata za korištenje ESI fondova, informirao je prisutne o radu TRS-ova. Slijedom poziva za predlaganje predstavnika OCD-a u Tematske radne skupine, krajem 2012. izabrano je sedam članova i sedam zamjenika članova u sedam Tematskih radnih skupina, uz sudjelovanje Savjeta za razvoj civilnoga društva. Tijekom 2013. održano je četiri sastanka, a ostala komunikacija bila je elektronička. Velika zamjerka vodećim ministarstvima za pojedine TRS-ove upućena je zbog kratkih rokova koji su sudionici dobili za davanje svojih komentara, osobito uzimajući u obzir da dostavljeni komentari na kraju nisu bili prihvaćeni. Treba napomenuti i da je sudjelovanje  predstavnika OCD-a bilo na volonterskoj osnovi.

Ad 6. - Rasprava  
Željka Leljak Gracin otvorila je raspravu, a prvi upit odnosio se na suzbijanje diskriminacije u Operativnom programu „Učinkoviti ljudski potencijali“. Napomenuto je kako se širi sastanak na ovu temu održava u ponedjeljak, 9. lipnja, te se očekuje da će se ova tema podići na razinu specifičnog cilja.
Izneseno je nekoliko pitanja vezanih uz današnju sveobuhvatnu temu, obzirom na nedostatak kontinuiranih procesa konzultacija pri donošenju programskih dokumenata za korištenje ESI fondova: ostala su otvorena pitanja na što će se novci trošiti i tko će to kontrolirati, koja će institucija pratiti trošenje sredstava te što će biti rezultat tih aktivnosti (utroška sredstava). Odgovoreno je da je cijeli Operativni plan usmjeren na postavljanje indikatora na osnovu kojih će se moći pratiti cjelokupna provedba, postojeća radna verzija OP-a će se nadopuniti potrebnim informacijama, a bit će organizirana i javna rasprava. 
Bila je riječ i o problemu kašnjenja usvajanja izvještaja od strane SAFU-a, što je vezano uz (ne)isplate rata bespovratnih sredstava za projekt koji se provodi te se događa da udruge dolaze u probleme vezane uz daljnji rad i opstanak. Kao problem izneseno je kašnjenje objavljivanja natječaja, pa se ne može planirati provedba prema rokovima koji su bili ranije navedeni, a zbog nepoštivanja unaprijed utvrđenih pravila ne mogu se povući sva raspoloživa sredstva iz fondova EU-a. Odgovoreno je da je kašnjenje takve vrste pripada prošlosti, a od 2013. poštuju se utvrđeni rokovi.

Izneseno je da je Ministarstvo socijalne politike i mladih objavilo natječaj iz područja Regionalni info centri za mlade u kojem su uvjetovali da udruga bude članica druge udruge -  Zajednice informativnih centara u Hrvatskoj. Predstavnica Ministarstva socijalne politike i mladih proslijedit će u ponedjeljak odgovor svim članovima, s obzirom da nije upoznata s iznesenim primjedbama.
Sudionici rasprave napomenuli su da već sada treba razmišljati o narednom obračunskom razdoblju, jer se izdvajaju značajna sredstva, a nema kontinuiteta vezanog uz razvoj Hrvatske (poput strateškog dokumenta vezanog uz razvoj Hrvatske).
Na postavljeno pitanje o daljnjem djelovanju predstavnika OCD-a koji su sudjelovali u radu Tematskih radnih skupova, odgovoreno je da će se moći uključiti u odbore za praćenje provedbe ili slična tijela, što će se urediti podzakonskim aktima.
Postavljeno je pitanje vezano uz priznavanje protuvrijednosti volonterskog rada kao iznosa za sufinanciranje, što je u posljednje vrijeme postalo sporno, a odgovor je da će se o tome još raspravljati.

Pozvani su svi da ukažu na nelogičnosti vezane uz procedure financiranja projekata iz EU fondova, ukoliko ih uoče.  
Ad 7. - Zaključci

Zaključeno je da će se predstavnici OCD-a još jednom sastati s predstavnicima Ministarstva rada i mirovinskog sustava, kako bi se usuglasili prioriteti OP-a „Učinkoviti ljudski potencijali“, nakon čega će dokument ići u daljnju proceduru. 

Također je istaknuto da Savjet ili njegova radna skupina treba imati značajniju ulogu vezanu uz usklađivanje natječaja te praćenje rezultata  provedenih aktivnosti.. 

Izraženo je žaljenje što se ovakva sjednica nije održala ranije, jer bi učinkovitost bila veća. Ovo je mali doprinos, ali ipak korak naprijed i poticaj da se o ovoj temi i dalje raspravlja.

Također je napomenuto kako tematske sjednice, na različite teme, treba održavati češće jer su se pokazale korisnima.

Sjednica je završila u 15:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                      
Predsjednica Savjeta:

Marica Grofelnik, v.r.
                                         
Željka Leljak Gracin, v.r.        
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