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Zagreb,  7. travnja 2011.

ZAPISNIK 

SA 7. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 25. ožujka 2011. (petak) u 13:00 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, dvorana 143/I, Trg sv. Marka 2, Zagreb

Prisutni članovi/članice, odnosno zamjenici/zamjenice članova Savjeta: Bojana Antić Brzica (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Martina Štabi (Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti), Ivana Jakir Bajo (Ministarstvo financija), Tomislav Tudić, (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija),  Katarina Ivanković Knežević (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva), Igor Vidačak (Ured za udruge), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava), Katarina Pavić (Mreža mladih Hrvatske), Ljiljana Canjuga (udruge proistekle iz Domovinskog rata), Dejan Buvač (udruge iz područja kulture), Jany Hansal (udruge iz područja socijalne skrbi),  Biserka Vrbek (udruge iz područja športa), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture), Suzana Kunac (udruge iz područja zaštite i promicanja ljudskih prava),  Irma Popović Dujmović (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Snježana Ivčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja), Leke Sokolaj (udruge iz područja skrbi o osobama s invaliditetom), Branka Kaselj (predstavnica zaklada) i Marija Hanževački (predstavnica sindikata).

Ukupno je bilo prisutno 20 od 27 članova Savjeta (12 od 15 predstavnika/predstavnica civilnog društva te 8 od 12 predstavnika/predstavnica tijela državne uprave i ureda Vlade Republike Hrvatske).

Prisutna zamjenica članice Savjeta uz članicu Savjeta: Ružica Lah (udruge iz područja zaštite zdravlja i unaprjeđenja kvalitete življenja).
Ispričani članovi i zamjenici članova Savjeta: 

Jozo Ćavar i Ingrid Jurela Jarak (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa), Martina Banić (Ured predsjednice Vlade Republike Hrvatske), Jasmina Serdar i Ana Bačić Hren (Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva), Alena Marković (Ministarstvo uprave), Slađana Novota i Zvijezdana Schulz Vugrin (udruge iz područja demokratizacije, vladavine prava, te razvoja obrazovanja), Lidija Pozaić Frketić i Siniša Ivanković (udruge iz područja skrbi o djeci) te Maja Stanojević Pokrovac i Mirela Gudan (Hrvatska udruga poslodavaca).
Prisutni iz Ureda za udruge: Vesna Lendić Kasalo i  Marica Grofelnik.
Nakon pozdravnih riječi prisutnima, Katarina Ivanković Knežević, zamjenica predsjednice Savjeta, vodila je sjednicu prema utvrđenom dnevnom redu.  
Dnevni red
1. Usvajanje Zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Izvješća o aktivnostima članova/članica Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta

3. Pravila za sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske unije
4. Plan aktivnosti na izradi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva

5. Godišnje izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2010. godini
6. Očitovanje Savjeta za razvoj civilnoga društva na uvođenje predmeta Odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo u formalni odgojno-obrazovni sustav 

7. Očitovanje Ureda za udruge i Savjeta za razvoj civilnoga društva na provedbu Zakona o udrugama na razinama pojedinih ureda državne uprave

8. Problemi u postupku dodjele financijskih sredstava organizacijama civilnoga društva iz fondova EU 

9. Prijedlog za uključivanje Savjeta u organizaciju okruglog stola Aktualni prioriteti i perspektive zatvaranja pregovora u Poglavlju 23.

10. Prijedlog uključivanja članova/ica Savjeta i Ureda za udruge u promociji Kodeksa savjetovanja i Smjernica na lokalnoj razini

11. Imenovanje člana Nadzornog odbora za projekt IPA 2008 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU“
12. Razno

Ad. 1. - Usvajanje Zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Usvojen je Zapisnik sa 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva.
Ad. 2. - Izvješća o aktivnostima članova Savjeta za razvoj civilnoga društva i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske između dvije sjednice Savjeta
· 15. veljače 2011. održano je Savjetovanje iz područja financija i računovodstva, planiranja i izvještavanja te poreznog sustava namijenjeno organizacijama civilnoga društva. Naime, kao što je dogovoreno na prvom sastanku Radne skupine za praćenje politike financiranja na inicijativu Ivane Jakir Bajo, članice Savjeta iz Ministarstva financija, u Hrvatskoj zajednici tehničke kulture održano je savjetovanje kojem je prisustvovalo devedesetak sudionika koji su se odazvali na poziv članova Savjeta i javni poziv na internetskoj stranici Ureda za udruge, a obrađeno je nekoliko važnih tema iz financija, računovodstva, izrade financijskih planova, zaključivanja godine …. O poreznom sustavu, obračunu plaća, godišnjoj prijavi poreza na dohodak za 2010., konačnom obračunu PDV-a govorila je Marija Zuber iz časopisa Računovodstvo  i financije.
· 18. veljače 2011. u suradnji sa Zakladom Konrad Adenauer iz Bukurešta i Ministarstvom pravosuđa održana je međunarodna konferencija ''Transparentnošću i otvorenim upravljanjem protiv korupcije''.
· 17., 22. i 23. ožujka 2011. u suradnji s Uredom TACSO projekta u Hrvatskoj održane su tri jednodnevne Radionice - Priprema planova praćenja i vrednovanja uspješnosti provedbe natječaja za dodjelu financijskih sredstava programima i projektima udruga te projekata i programa udruga koji se financiraju javnim sredstvima putem natječaja tijela državne uprave za djelatnike ministarstava, Vladinih ureda i javnih institucija. 
· 22. ožujka 2011. predstavnici Savjeta i Ureda za udruge: Branka Kaselj, Emina Bužinkić, Vesna Lendić Kasalo i Igor Vidačak sastali su se s čelnicima na HRT-u: (Josip Popovac - privremeni glavni ravnatelj HRT-a, Mislav Stipić - privremeni ravnatelj HTV-a,  Hloverka Novak Srzić - v.d. direktorica programa HTV-a, Renato Kunić - v.d. glavni urednik IP HTV-a, Zoran Mihajlović - privremeni ravnatelj HR-a, Dušan Radić - direktor programa HR-a, Vladimir Kumbrija - urednik IP HR-a) te dogovorili nove korake u predstavljanu civilnoga društva u programima HRT-a. Dogovoreno je sljedeće:  
a) Dostaviti HRT-u teme za koje mislimo da bi im se u programima radija i TV trebala dati posebna pozornost (navesti opis teme i zašto je relevantna) npr. socijalno poduzetništvo, volonterstvo i dr. 
b) Održati tematsku sjednicu Savjeta u terminu koji će se naknadno dogovoriti.
c) Ostvariti suradnju s edukacijskim centrom HRT-a  (Nela Gudelj, voditeljica i Tomislav Špoljar) - pripremiti i održati uvodne edukacije o civilnom društvu u svijetu i Republici Hrvatskoj, a zatim tematske radionice o pojedinim podsektorima civilnog društva, volonterstva i dr. za njihove urednike.
· 31. ožujka i 1. travanja 2011. Ured za udruge u Velikoj dvorani Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, Donje Svetice 38, organizira Info dane 2011. o natječajima za potporu projekata i programa OCD-a iz državnog proračuna i dijela prihoda od igara na sreću u 2011. godini. 

· Katarina Ivanković Knežević (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva) izvijestila je da završen treći krug regionalnih partnerskih konzultacija o Operativnom programu Razvoj ljudskih potencijala, IV.  komponenta  programa IPA, na kojima je bilo prisutno preko tisuću sudionika. 

· Tomislav Tudić (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija) izvijestio je o održanom sastanku s predstavnicima institucija RH usmjerenih na rad organizacija civilnoga društva s ciljem uvođenja načina jačanja njihovih kapaciteta na području hrvatske razvojne pomoći. Dogovoren je seminar s TRIALOG-om, rezultat kojeg bi trebao biti stvaranje Platforme OCD-a, čime bi se postiglo bolje umrežavanje OCD-a te učinkovitije identificiranje razvojnih projekata koje provode OCD-i te u konačnici postigla veća efikasnost u povlačenju financijskih sredstava iz EU fondova i proračuna RH. Na sastanku je sudjelovao Gordan Bosanac, CMS, ispred Savjeta za razvoj civilnoga društva.
· 18. ožujka 2011.  na zasjedanju Vijeća za ljudska prava UN-a u Ženevi Hrvatska je dobila ukupno 116 preporuka za poboljšanje njihove zaštite od kojih je prihvaćeno 111 (114) preporuka. Najteži dio procesa tek slijedi – izrada akcijskog plana za provedu preporuka u djelo. 

· Ljiljana Canjuga osvrnula se na internetsku stranicu Ureda za udruge na kojoj se nalazi baza podataka – Predstavnici organizacija civilnoga društva u savjetodavnim tijelima te iznijela nekoliko opravdanih primjedaba:

a) neažurnost podataka

b) nije svagdje navedena procedura izbora, kao ni vrijeme na koje se biraju članovi

c) navedeni su predstavnici organizacija civilnoga društva (kao što je i naslov baze), ali se iz tih podataka se ne vidi kakav je ''odnos snaga'', tj. tko (i koliko) je predstavnika tijela državne uprave (ostalih), a važno je zbog mogućnosti odlučivanja. Ured za udruge može pripremite preporuke za poboljšanje procedure biranja članova u savjetodavna tijela (kao za Savjet za razvoj civilnoga društva), ali većina takvih tijela imaju svoje utvrđene procedure prema donesenim pravnim aktima. Ova baza podataka je presjek u jednom momentu i očito je da zahtjeva ažuriranje (na dnevnoj bazi, kao što i riječ ažuriranje i znači) te bi se uz zahtjev za novim podacima mogle dostaviti i preporuke za poboljšanje procedure izbora članova.

· Katarina Pavić, Mreža mladih Hrvatske, poziva na podupiranje donošenja novog Zakona o zakladama koji je spreman za upućivanje u proceduru donošenja.

Ad. 3. - Pravila za sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske unije
Ured za udruge u četvrtak, 24. ožujka 2011., od 10 do 12 sati, u prostorijama Hrvatske zajednice tehničke kulture, Dalmatinska 12, u Zagrebu, organizirao je javnu raspravu o nacrtu Pravila za sufinanciranje, a odnosi se na udruge nositelje programa (ne i partnere), osim za Program međugranične suradnje. Internetska javna rasprava otvorena je do 30. ožujka 2011., a pozivaju se članovi Savjeta da se pisanim prilozima uključe u javnu raspravu.
Ad. 4. - Plan aktivnosti na izradi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 
Užoj radnoj skupini (Slađana Novota, Katarina Knežević Ivanković, Jany Hansal, Ines Loknar Mijatović) za izradu hodograma aktivnosti na izradi Nacionalne strategije Ured za udruge dostavio je svoj prijedlog, na koji ostale članice nisu dostavile svoje primjedbe. Među materijalima je okvirni nacrt programa Dana udruga 2011. u kojem se predlaže da osim što će biti u znaku Europske godine volontiranja u cijelosti budu orijentirani na izradu Nacionalne strategije korištenjem tehnologije ''otvorenog prostora''. Namjera Ureda za udruge je da stupi u kontakt sa svim koordinatorima – stručnjacima za pojedine teme (poglavlja) koji su radili na izradi sadašnje Strategije te da se dogovori sastanak prije Dana udruga o njihovom eventualnom angažmanu na izradi nove, putem vođenja radionica ''otvorenog prostora'' (zadržavanje istih poglavlja, dopuna ili izbacivanje nepotrebnih i sl.). Prihvaća se predloženi okvirni program Dana udruga i način rada putem radionica ''otvorenog prostora''.
Ad. 5. - Godišnje izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2010. godini
Na Godišnje izvješće o radu Savjeta u 2010. članovi Savjeta mogu dati svoje primjedbe, komentare i dopune u toku sljedećeg tjedna (zaključno do srijede, 30. ožujka 2011. do 12 sati), nakon čega će se Izvještaj uputiti na Vladu Republike Hrvatske (prema Poslovniku trebalo je dostaviti do 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu).
Ad. 6. - Očitovanje Savjeta za razvoj civilnoga društva na uvođenje predmeta Odgoj i obrazovanje za ljudska prava i demokratsko građanstvo u formalni odgojno-obrazovni sustav 
Katarina Pavić predložila je ovu točku i poslala materijale. S obzirom da predstavnica Agencije za odgoj i obrazovanje nije bila u mogućnosti doći na sjednicu Savjeta, prihvaćen je prijedlog je da se ova točka obradi na sljedećoj sjednici Savjeta, na koju će biti pozvana i predstavnica Agencije.

Ad. 7. - Očitovanje Ureda za udruge i Savjeta za razvoj civilnoga društva na provedbu Zakona o udrugama na razinama pojedinih ureda državne uprave
Ovu točku inicirala je, također, Katarina Pavić u svom mailu od 22. ožujka, a Bojana Ćulum, koordinatorica Radne skupine za potporu stvaranja poticajnog okruženja za javno zagovaračke inicijative i podsektorsku suradnju, poslala je dodatni materijal. U materijalima se upozorava na nekorektnosti (nepravilnosti) rada nekih ureda državne uprave, kao što je npr. primjedba da prvostupanjska procedura dugo traje te je teško dočekati upravni postupak u II. stupnju od Ministarstva uprave. Zaključeno je da se Uredu za udruge dostave konkretne primjedbe te će se Ministarstvu uprave uputiti dopis sa sugestijama za naputke za rad ureda državne uprave, kako bi se otklonili problemi pri radu s organizacijama civilnoga društva. 
Ad. 8. - Problemi u postupku dodjele financijskih sredstava organizacijama civilnoga društva iz fondova EU 
Uz točku 8. su dva priloga koje je potpisala grupa udruga, a koje su već poslale dopis Središnjoj agenciji za financiranje i ugovaranje (SAFU), u kojem traže da se dogovori sastanak, a u drugom prilogu su navedeni problemi organizacija civilnoga društva koje imaju u komunikaciji i suradnji sa SAFU-om te prijedloge rješenja pojedinih problema. Savjet podržava inicijativu te će Ured za udruge s predstavnicima Savjeta dogovoriti sastanak s predstavnicima SAFU-a kako bi se radilo na rješavanju problema vezanim uz natječajni postupak, postupak čišćenja proračuna te implementaciju projekata.
Ad. 9. - Prijedlog za uključivanje Savjeta u organizaciju okruglog stola Aktualni prioriteti i perspektive zatvaranja pregovora u Poglavlju 23.
Materijal za točku 9. predložili su B.a.B.e, Kuća ljudskih prava, GONG i skupina organizacija civilnoga društva s dugogodišnjim iskustvom na području zaštite i promicanja ljudskih prava, a vezan je uz organizaciju okruglog stola na temu Aktualni prioriteti i perspektive zatvaranja Poglavlja 23, koji bi se održao u prvoj polovici travnja 2011. Zaključeno je da Savjet bude suorganizator okruglog stola te da se pozovu svi relevantni sudionici: predstavnici Ministarstva pravosuđa, pregovaračkog tima, Ured za ljudska prava, Ureda za udruge ….
Ad. 10. - Prijedlog uključivanja članova/ica Savjeta i Ureda za udruge u promociji Kodeksa savjetovanja i Smjernica na lokalnoj razini
Centar za mirovne studije i Kuća ljudskih prava  i Pokretač (Korenica) informiraju Savjet u pogledu aktivnosti projekta Human rights platform (EIDHR) koju provode Centar za mirovne studije, Kuća ljudskih prava i Pokretač, a u pogledu promocije Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata i Smjernica za primjenu na lokalnoj razini, te mogućnosti za članove/ice Savjeta da provedu konzultacije sa lokalnim organizacijama koje predstavljaju u Savjetu. Pored toga uz inicijativu su dostavili i izvadak iz projekta koji opisuje aktivnosti koje bi mogle biti od interesa Savjetu i Uredu za udruge, a koji je na engleskom jeziku. 
Pozivaju se članovi i članice Savjeta i Ureda za udruge da sve prijedloge u vezi predloženih termina, sadržaja aktivnosti i njihovog angažmana pošalju na e-mail: bencic.sandra@gmail.com ili telefonom na: 091 /33 777-41, te da se svi zainteresirani što prije jave o svom sudjelovanju u ovoj aktivnosti kako bi organizatori mogli planirati troškove i raspored događanja.
Ad. 11. - Imenovanje člana Nadzornog odbora za projekt IPA 2008 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU“
Ured za udruge je korisnička institucija u okviru projekta IPA 2008 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU“ koji se sastoji od tri komponente, odnosno, tri sheme bespovratnih sredstava:

1. „Osnaživanje sudjelovanja organizacija civilnog društva u praćenju provedbe pravne stečevine EU, na području borbe protiv korupcije i sveukupne transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti tijela javne uprave“
2. „Razvijanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za sustavno praćenje i zagovaranje politika održivog razvoja i integriranih pristupa upravljanja otpadom i vodama, transporta, energetske učinkovitosti, regionalnog razvoja, održivog korištenja prirodnih izvora te okolišne sigurnosti“
3. „Osnaživanje uloga i kapaciteta OCD-a za praćenje provedbe pravne stečevine EU na području borbe protiv korupcije i sveukupne transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti tijela javne uprave“
Slijedom obveze uspostavljanja Nadzornog odbora u sklopu praćenja provedbe projekata za civilno društvo ugovorenih unutar IPA 2008 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za praćenje provedbe pravne stečevine EU“,  predložena je Slađana Novota, ukoliko se njihov projekt ne provodi, koja će ispred Savjeta sudjelovati u radu Odbora tijekom dvije godine praćenja navedenih projekata.

Ad. 12. - Razno

a) Snježana Ivčić, Koalicija udruga u zdravstvu, predložila je temu za Dane udruga 2011. radnog naslova: Kakva je uloga volontera u zdravstvu ili Problem volontera u zdravstvu, za koju bi željeli da se obradi na okruglom stolu ili sličnoj formi. Zaključeno je da ta tema može biti jedna od radionica ''otvorenog prostora'' na Danima udruga, krajem svibnja 2011. u Puli. 

b) Katarina Ivanković Knežević je izvijestila da u Sektorskom nadzornom odbor programa IPA, IV. komponenta – Razvoj ljudskih potencijala mogu sudjelovati predstavnici udruga proizašlih iz Domovinskog rata. Ovo pitanje je postavljeno na 5. sjednici Savjeta, a svoje životopise i kontakte su poslali Tom Kačinari, Zajednica udruga hrvatskih dragovoljaca Domovinskog rata i Kemal Bukvić, Udruga Bošnjaka branitelja Domovinskog rata Hrvatske. Sljedeća sjednica Nadzornog odbora održat će se 10. svibnja 2011. u Iloku.

c) Katarina Pavić, Mreža mladih Hrvatske, izvijestila je da je počelo okupljanje vaninstitucionalnih aktera unutar hrvatskog kulturnog sustava na lokalnoj razini. Proračuni su srezani i do 40% u nekim jedinicama lokalne i regionalne samouprave, što rezultira prestanak djelovanja nekih aktera nakon desetak godina te bi trebala podršku Savjeta u razgovoru s institucijama. Predstavnik Ministarstva kulture je  istakao da je dobro zamišljen ovaj način komunikacije, Ministarstvo je dobro postavilo rješenje problema, ali ne može utjecati na lokalnu razinu (gradovi) koji uz nedostatak sredstava nemaju viziju rješenja problema. Ured za udruge održao je prošle jeseni u Gradu Zagrebu edukaciju u vezi primjene Kodeksa za financiranje, a nedavno je održan  sastanak u Uredu gradonačelnika, a potrebno je intenzivirati surađivati i s drugim gradovima. 

Sjednica je završila oko 14:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                          Zamjenica predsjednice Savjeta:

Marica Grofelnik, v.r.                                           
       Katarina Ivanković Knežević, v.r.
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