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Zagreb, 6. listopada 2014.

ZAPISNIK

SA 7. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 3. listopada 2014. (petak) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
2. Prijedlog uspostave jedinstvenog internetskog sustava za savjetovanje s javnošću u postupcima donošenja novih zakona, drugih propisa i akata
3. Prijedlog nove klasifikacije udruga u Registru udruga
4. Godišnji plan natječaja za projekte i programe organizacija civilnoga društva iz državnog proračuna u 2015. godini
5. Prijedlog ključnih projekata za podršku razvoju civilnog društva iz europskih strukturnih i investicijskih fondova 2014.-2020.
6. Aktualnosti iz rada EU institucija vezano uz razvoj civilnoga društva 
7. Izvješće s operativnog planiranja rada Savjeta do kraja mandata
8. Razno

Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Milan Frenštacki Živković (Ministarstvo kulture), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ivana Buršić (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Kristina Bosnić (Ministarstvo uprave), Davorka Buškulić Lemić (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade RH), Ines Loknar-Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak (Ured za udruge), Cvjetana Plavša-Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Boris Herman (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Mario Stančić (skrb o osobama s invaliditetom), Aleksandar Sušić (sport), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture),  Cvijeta Senta (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Tajana Dajčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života), Dijana Kladar (zaštita potrošača),  Rada Mužinić (predstavnica zaklada), Marija Hanževački (predstavnica sindikata) te Mirela Gudan (predstavnica udruga poslodavaca).  

Ukupno je bilo prisutno 23 od 31 člana Savjeta (11 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 12 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 

Uz prisutnog člana Savjeta na sjednici su bili prisutni i zamjenici: Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge) te Boris Jurinić (Ministarstvo kulture). 
Prisutna umjesto članice i zamjenice članice: Lina Lena Soukup (Ministarstvo branitelja).
Gosti: Marina Škrabalo (GONG, Zagreb), Toni Vidan (Zelena akcija, Zagreb), Hrvoje Renka (BIZimpact) te Ricardo Pinto (BIZimpact), 
Prisutni iz Ureda za udruge: Sandra Pernar, Gordana Obradović-Dragišić, Ana Ugrina, Marina Lochert Šoštarić, Luka Kevešević te Marica Grofelnik.

Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Ivana Pilko Čunčić i Danijela Orač (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Valerija Stamenić i Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Igor Roginek i Teodor Petričević (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja),  Katarina Pavić i Tomislav Domes (kultura), Mirela Travar i Monika Rajjković (djelovanje mladih) te Jany Hansal i Slavica Miličić (socijalna skrb).
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Gorana Kukić i Tea Jelković (udruge iz područja skrbi o djeci).
Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima / zamjenicima članova Savjeta i gostima, Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema ranije utvrđenim točkama dnevnog reda. 

Ad 1. - Usvajanje Zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zapisnik 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je s 2 suzdržana glasa.

Ad 2. - Prijedlog uspostave jedinstvenog internetskog sustava za savjetovanje s javnošću u postupcima donošenja novih zakona, drugih propisa i akata
Hrvoje Renka i Ricardo Pinto iz projekta BIZimpact iz Operativnog programa za regionalnu konkurentnost, financiran sredstvima IPA programa Europske unije i Vlade Republike Hrvatske,  predstavili su sustav za savjetovanje s javnošću u postupcima donošenja novih zakona, drugih propisa i akata za koji se predlaže da se dodatno razvije kako bi postao zajednički internetski sustav za savjetovanja s javnošću u sklopu objedinjene mrežne stranice www.gov.hr. 
Ricardo Pinto, voditelj projektnog tima i stručnjak za provedbu procjene ekonomskih učinaka, dao je par uvodnih riječi o projektu koji je u početku bio fokusiran na Ministarstvo poduzetništva i obrta, a cilj je da ga koriste i druga ministarstva. Prvotno se odnosio na gospodarstvo, ali se može primjenjivati i za druge procese savjetovanja. Sastoji se od 4 komponente:
-  Procjena ekonomskih učinaka

- Razvoj procesa savjetovanja / javno-privatnog dijaloga s poslovnom zajednicom u kontekstu procjene ekonomskih učinaka

-  Širenje informacija i podizanje svijesti

- Razvoj kapaciteta za organiziranje informativnih kampanja u organizacijama korisnika / partnera

Hrvoje Renka u prezentaciji je naglasio da aplikacija za e-savjetovanje predstavlja alat pomoću kojega se obavještava i konzultira javnost vezano za postupak procjene učinaka propisa (Zakon o PUP-u), strateške dokumente (poput strategija, akcijskih planova i sl. definiranih Zakonom o pravu na pristup informacija) ili bilo koju drugu temu.
Aplikacija donosi:

- interaktivnu komunikaciju

- brži protok informacija

- ranije uključivanje dionika

- izravno obavještavanje javnosti o svakom započetom savjetovanju

- bržu i lakšu obrada komentara i izradu izvješća

- interaktivno pretraživanje rezultata prema različitim kriterijima
U raspravi je istaknuto zadovoljstvo zbog inovativnosti na polju e-savjetovanja, ali i strah da dobre ideje ne zažive u praksi iz raznih razloga, a jedan od češćih je nedostatak novčanih sredstava. 
Savjet je jednoglasno podržao ideju izrade aplikacije za e-savjetovanje sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata.

Ad 4. - Godišnji plan natječaja za projekte i programe organizacija civilnoga društva iz državnog proračuna u 2015. godini
Ova točka se obrađivala prije 3. točke zbog kašnjenja izlagača u 3. točki dnevnog reda.
Igor Vidačak je naglasio da se potiče integralno planiranje na nivou svih davatelja financijskih sredstava za tu namjenu (tijela javne vlasti), vodeći računa o različitim izvorima sredstava (državni proračun, dio sredstava od igara na sreću, fondovi Europske unije), što je teško provesti u praksi. Neka ministarstva nisu poslala svoje planove natječaja, a Ured za udruge kao koordinacijsko tijelo nije zadovoljno zbog srodnih natječaja u različitim tijelima i zbog nedostatne usmjerenosti na moguća sredstva iz fondova Europske unije.
U diskusiji je naglašeno da je dobro što se i u ovoj fazi može sudjelovati na poboljšanju godišnjeg plana natječaja, a jedna od primjedaba su rokovi objave kojih se davatelji ne pridržavaju. 
Istaknuto je da tijela u strukturi trebaju:

- podići razinu učinkovitosti (izbjeći tromost kod osnovnih aktivnosti, uspostaviti dijalog)

- uspostaviti suradnju u pojedinim ministarstvima između nacionalnih i EU odjela

- potaknuti koordinaciju među sudionicima u strukturi

- u godišnji plan natječaja unijeti rokove objave natječaja (kojih se treba pridržavati)

- omogućiti sveobuhvatne informacije o natječajima na jednom mjestu 

Na te primjedbe uslijedila je primjedba o nedostatku osnovnih ljudskih kapaciteta za provedbu u ministarstvima, što je već poznati problem otprije, a o čemu bi, također, trebalo razgovarati i na planiranom sastanku. 

Marina Škrabalo, GONG, podijelila je materijal pod nazivom Apel za otklanjanjem teškoća s kojima se susreću organizacije civilnoga društva u postupcima SAFU-a i drugih ugovornih tijela, koji je dio ovog Zapisnika. U njemu su izneseni problemi s kojima se susreću OCD-i u postupcima (kašnjenja u svim fazama, neujednačene procedure, nepriznavanje nekih troškova, naknadno traženje ugovora o radu zaposlenika) koji traju od natječaja do finalnog izvještaja o provedbi. 

Donesen je zaključak da se sazove sastanak svih sudionika koji se bave europskim strukturnim i investicijskim fondovima 2014. – 2020., kako bi se otklonili nedostaci i utvrdili konkretni zaključci, a kao podloga će poslužiti gore spomenuti materijal.
Ad 3. - Prijedlog nove klasifikacije udruga u Registru udruga
Novi Zakon o udrugama stupio je na snagu 1. listopada 2014. Predviđen je rok od godine dana za usklađenje statuta udruga, a trenutno vlada velik interes udruga i tijela javne vlasti za sudjelovanje na predstavljanju Zakona o udrugama. Registar udruga bit će povezan s Registrom neprofitnih organizacija, u kojem će biti dostupni godišnji izvještaji počevši od 2013. Uz potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva regionalne mreže podrške  uz stručnu pomoć Ureda za udruge rade priručnik u kojem će se uskoro objaviti sve relevantne informacije za udruge vezane uz primjenu novog Zakona o udrugama. U roku od 60 dana od stupanja na snagu Zakona o udrugama ministar uprave treba donijeti Pravilnik o registru udruga. Prema dosadašnjoj klasifikaciji udruge su se u Registru udruga razvrstavale u 20 glavnih kategorija / područja djelovanja i svaka grupa je imala određeni broj podgrupa (ukupno oko 80). Međutim, takva podjela nije bila propisana pravilnikom i nije odgovarala stvarnim područjima djelovanja udruga i razvrstavanjima u drugim klasifikacijama, te udruge nisu ni na koji način mogle utjecati u koje područje će biti razvrstane. U Uredu za udruge u izradi je nacrt nove klasifikacije. Radi se o složenom procesu u koji su uključeni brojni dionici, a prijedlog klasifikacije udruga prema području djelovanja (na tri razine) i razvrstavanju prema ciljanim skupinama zajedno s Pravilnikom o registru udruga biti će na javnom savjetovanju u trajanju od mjesec dana. Pozivaju se svi članovi Savjeta da se uključe sa svojim prijedlozima i komentarima u savjetovanje o Pravilniku o registru udruga.

Ad 5. - Prijedlog ključnih projekata za podršku razvoju civilnog društva iz europskih strukturnih i investicijskih fondova 2014.-2020.
S obzirom da se zbog iznenadnih obveza nisu pojavile predstavnice Ministarstva rada i mirovinskog sustava, ova točka dnevnog reda odgođena je  za sljedeću sjednicu Savjeta.
Ad 6. - Aktualnosti iz rada EU institucija vezano uz razvoj civilnoga društva 
Toni Vidan, član Europskog gospodarskog i socijalnog odbora (EGSO), prenio je Savjetu novosti iz Bruxellesa. 

EGSO je savjetodavno tijelo Europske unije osnovan 1957. godine, a daje stručne savjete glavnim institucijama EU-a (Europskoj komisiji, Europskom vijeću i Europskom parlamentu), iznoseći mišljenja na predložene zakonodavne akte EU-a, kao i samoinicijativna mišljenja o pitanjima za koja smatraju da ih je potrebno riješiti. Jedna od glavnih zadaća je da  se premosti jaz između europskih institucija i organiziranog civilnog društva. EGSO broji 353 člana iz 28 zemalja, a Hrvatska je zastupljena s 9 predstavnika, po 3 iz udruga sindikata, poslodavaca i ostalih organizacija civilnoga društva. Predstavnici Hrvatske djeluju od ulaska Hrvatske u EU, a ovaj mandat će trajati do rujna 2015. (mandat traje 5 godina). U proceduri izbora predstavnika ostalih organizacija civilnoga društva sudjeluje i Ured za udruge, a početkom 2013., na polovici mandata tekućeg saziva EGSO-a, izabrani su Lidija Pavić Rogošić, Marina Škrabalo i Toni Vidan. U ovom Savjetu djeluje Marija Hanževački, također članica EGSO-a, ispred udruga sindikata.
Toni Vidan je istaknuo da su se nakon godine dana sudjelovanja u radu EGSO-a upoznali s načinom funkcioniranja ovog kompleksnog tijela. Aktivni su u radnim skupinama i na plenarnim sjednicama, a doprinose u onom segmentu u kojem su stručni (s obzirom na brojnost i raznovrsnost tema o kojima se raspravlja). Sudjeluje u radnoj skupini koja se bavi zaštitom okoliša i energetikom, a dao je mišljenje o istraživanju plina i nafte u Jadranskom moru i problemu utjecaja na okoliš. Ostale teme su Jadransko-Jonska regija, energetska kriza  - praćenje krize u Ukrajini povezano s distribucijom prirodnog plina, kriza demokracije i ekonomska kriza u srednjeistočnoj Europi i uloga civilnoga društva. Na 500. plenarnoj sjednici EGSO je usvojio Mišljenje o jačanju transparentnosti i uključivosti procesa pristupanja Europskoj uniji koje je iznijela Marina Škrabalo, a Mišljenje je dobilo podršku svih prisutnih na sjednici. Lidija Pavić Rogošić djeluje u radnoj skupini koja se bavi ruralnim razvojem i komunikacijom politikom (bila je članica Zajedničkog savjetodavnog odboru EU-Hrvatska skoro 7 godina).
Marija Hanževački istaknula je izostanak komunikacije s predstavnicima Vlade i Sabora, kao i europarlamentarcima, a previše je materijala za raspravu u razgranatim temama te je nemoguće dati svoj doprinos u svim tematskim područjima. Mirela Gudan, predstavnica udruge poslodavaca u Savjetu, istaknula je da se treba promptno reagirati vezano uz donošenje propisa, a nemaju uvid u to koja stajališta zastupaju predstavnici države i hoće li se pojaviti na događanjima u Bruxellesu, a još uvijek u Hrvatskoj nije prihvaćena činjenica da propisi koji se donesu u EU vrijede i za Hrvatsku (npr. radi se o dozvoljenoj količini ugljičnog dioksida koji se ispušta u atmosferu kao posljedica industrijske proizvodnje i sl.). Dodala je da se kod nas ne koriste dovoljno znanja i iskustva stručnjaka u nekom području, a mogli bi se iskoristiti, jer ih imamo. Europski propisi nisu u fokusu, ali se automatski primjenjuju te o tome treba voditi računa.
Zaključeno je da se na neku od sjednica Savjeta pozovu predstavnici Ministarstva vanjskih i europskih poslova koji bi mogli doprinijeti otvorenju informacijskih kanala u svim smjerovima.

Ad 7 - Izvješće s operativnog planiranja rada Savjeta do kraja mandata
9. rujna 2014. dostavljen je članovima Savjeta nacrt Izvještaja s operativnog planiranja rada Savjeta do kraja mandata, koje je održano 18. srpnja 2014. u prostorijama Ureda za udruge, uz facilitaciju Gordane Obradović Dragišić. Planiranju se odazvalo tridesetak sudionika, 21 član i zamjenik člana Savjeta, dvoje predsjednika Savjeta u prošlim sazivima, Slađana Novota i Toni Vidan, te djelatnici Ureda za udruge. Ured za udruge nije zaprimio nikakve primjedbe vezano uz nacrt te  se ovaj dokument može uzeti kao početni.
Ad 8. – Razno
Marina Škrabalo proslijedila je mail u kojem su zastupljena tri problema koja bi trebalo raspraviti i riješiti.  
· Finalizacija Strategije socijalnog poduzetništva – na posljednjem sastanku radne skupine u rujnu informirani smo da Ministarstvo financija odbija preuzeti ulogu nositelja (a čini se ni sunositelja) niti jedne mjere – pri čemu je bez njihovog angažmana te mjere naravno nemoguće provesti, a bez njih, pak, cijela strategija gubi „zube“ jer će stvarni financijski poticaji izostati. 
· Rješavanje problema s tumačenjem pravila EU o državnim potporama od strane HZZ, MRMS na štetu neprofitnih poslodavaca moguće je jedino u konzultacijama s Ministarstvom financija i to treba podržati i zahtijevati na razini Savjeta (kako sve ne bi ovisilo o samo par osoba u MRMS-a) – mislimo da je važno informirati sve članove /ice Savjeta o tijeku i ishodu dosadašnjih konzultacija na tu temu.
· Usvajanje prijedloga  Zakona o računovodstvu neprofitnih organizacija – Zakon je u drugom čitanju – u ovoj konačnoj verziji ponovo su se pojavila izuzeća za vjerske zajednice koje su se odnose isključivo one odredbe Zakona koje uređuju obveznu dostavu izvještaja o potrošnji proračunskih sredstava, kontrole na licu mjesta od strane nadležnih tijela državne uprave i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koja su doznačila proračunska sredstva te financijski nadzor sredstava iz javnih izvora definiran u glavi IX. ovoga Zakona. Ova je izmjena suprotna mnoštvu pristiglih komentara u javnoj raspravi kao i stajalištu Savjeta tijekom prethodnih rasprava o ovom zakonu.

Ova pitanja su rješavana iza 4. točke dnevnog reda, zbog ranijeg odlaska Marine Škrabalo. 

· Zaključeno je da bi bilo važno prenijeti informacije u vezi Strategije socijalnog poduzetništva djelatnicima na višim razinama Ministarstva financija vezano uz specifičnosti ove Strategije te se  predviđa održavanje sastanka u koji bi bili uključeni i predstavnici Savjeta.
· 2. listopada 2014. održan je sastanak vezan uz korištenje državnih potpora pri zapošljavanju djelatnika kod poslodavaca u neprofitnom sektoru (koji nisu imali isti tretman kao i poslodavci u profitnom sektoru), a dogovoreno je da će se problemi otkloniti, jer se radilo o pogrešnom tumačenju.
· Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija usvojen je danas, 3. listopada 2014., u kojem su vjerske zajednice izuzete od obveze polaganja računa za sve prihode i rashode iz privatnih izvora financiranja, već samo za one iz proračunskih sredstava. Time se legalizira porezna oaza u Hrvatskoj, posebno kada se uzme u obzir da su vjerske zajednice oslobođene bilo kakvog poreza na transakciju nekretninama i zemljištem. 
Inicijativa Srđ je naš iz Dubrovnika (koordinator Đuro Capor) poslala je Poziv na reagiranje vezano uz istup veleposlanika RH u Parizu i pri UNESCO-u dr.sc. Ive Goldsteina na konferenciji Odbora za svjetsku baštinu u lipnju 2014. u Dohi. Naime, veleposlanik je tražio da se provjeri vjerodostojnost udruga i građana koji su pisali UNESCO-u, a u kojem su upozoravali na teško stanje u kojem se nalazi Dubrovnik zbog nekontroliranog razvoja cruiserskog turizma, na posljedice planiranog projekta golf resorta na Srđu, kao i na promjenu urbanističkih planova na neizgrađenom dijelu Bosanke (naselje na najvišem dijelu Srđa). 
U dopisu je zatraženo da Savjet za razvoj civilnoga društva zatraži pokretanje stegovnog postupka veleposlanika Goldsteina te da se osudi njegov istup.
Nakon rasprave zaključeno je da će Savjet proslijediti dopis Inicijative Srđ je naš Ministarstvu vanjskih i europskih poslova i Ministarstvu kulture – Uprava za zaštitu kulturne baštine.
S obzirom na najavu predsjednice Savjeta da će se sjednice Savjeta održavati češće nego dosad, sljedeća je zakazana za petak, 7. studenoga 2014.

Sjednica je završila u 16 sati.

Zapisnik sastavila:                                                      
Predsjednica Savjeta:

Marica Grofelnik, v.r.
                                         
Željka Leljak Gracin, v.r.        
3

