Socijalna skrb

Kandidatkinja za člana: Sadika Zvirkić, dipl.oec.
Kandidatkinja za zamjenika člana: Mirjana Duduković
Predložene od strane Ženske grupe Karlovac „KORAK“ (Registarski broj: 04000635). Ženska grupa Karlovac „KORAK“ članica je Zajednice građanskih udruga.
Sadika Zvirkić, dipl.oec. iz Karlovca kao predsjednica Ženske grupe Karlovac „KORAK“ aktivno djeluje na području socijalne skrbi već 10 godina. Svoje aktivnosti usmjerila je na pružanje pomoći i zaštite zlostavljanim ženama i djeci, žrtvama obiteljskog nasilja. Velik dio djelatnosti usmjeren je na organiziranje i vođenje skloništa za zlostavljane žene i djecu, uspostavu SOS telefonske linije te pružanje besplatne pravne pomoći korisnicima, žrtvama obiteljskog nasilja. Sudionica je brojnih domaćih i međunarodnih konferencija, seminara i treninga. U tekućem sazivu Savjeta za razvoj civilnoga društva bila je predstavnica područja socijalne skrbi. 
Mirjana Duduković iz Karlovca kao djelatnica Ženske grupe Karlovac „KORAK“ aktivno djeluje u civilnom sektoru na području socijalne skrbi od 2000. godine. Pri otvaranju tajnog skloništa za žene i djecu žrtve nasilja pohađala je edukacijske seminare o radu sa žrtvama nasilja, uspostavi učinkovitog odnosa između žrtava i institucija te je bila zadužena za koordinaciju aktivnosti u praćenju implementacije projekata vezanih za SOS telefonske linije i tajna skloništa. Također je pohađala niz edukacijskih programa iz područja ljudskih prava, ženskih i dječjih prava te trgovanja ljudima. 
