IZVJEŠTAJ SA STRUČNOG SAVJETOVANJA NA TEMU 

ORGANIZACIJA OD OPĆEG DOBRA
U organizaciji Ureda za udruge Vlade RH i Europskog centra za neprofitno pravo iz Budimpešte 17. srpnja 2007. održano je stručno savjetovanje na temu Statusa organizacija koje djeluju za opće dobro.

U uvodnoj riječi predstojnik Ureda za udruge, dr. sc. Igor Vidačak, izrazio je zadovoljstvo što će se skup baviti temom organizacija koje djeluju za opće dobro (OOD), koja je jedna od prioritetnih tema Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva za 2007. godinu, te koju karakteriziraju vrlo oprečni stavovi i podijeljena mišljenja oko mogućih rješenja. Stoga je trenutak za identifikaciju jasnih smjernica u reguliranju statusa takvih organizacija po pitanju definiranja kriterija za utvrđivanje djelatnosti od općeg dobra te usklađivanja propisa o poreznim olakšicama koji iz tog statusa proizlaze. Najavio je strukturu savjetovanja, koje u prvom dijelu ima obuhvatiti dobra europska iskustva po pitanju modela reguliranja statuta OOD-a, pregled domaćeg pravnog okvira te perspektive za Hrvatsku u smislu izmjene ili izradu novih regulativa, a drugi dio ima raspraviti porezna pitanja, mogućnosti pozicioniranja OOD-a u poreznom sustavu RH, u kontekstu iskustava iz prakse. 
Dr. sc. Dragan Golubović predstavio je europske prakse reguliranja statusa OOD: razlikuju se prema modelu poreznog ili statusnog zakonodavstva za udruge i zaklade, ili pak kroz posebne zakone. Što se pak definicije „općeg dobra“ tiče, sveobuhvatno određenje kao takvo ne postoji, već u tom smislu treba identificirati tek nekoliko kumulativnih elemenata: vrstu djelatnosti, korisnike te financijske uvjete koji proizlaze iz stečenog statusa. Djelatnosti mogu biti pobrojane na način otvorene ili zatvorene liste; svojstvo korisnika može imati cjelokupna javnost (ne samo članovi organizacije) ili pak može biti određena opsegom onih kojima je određena vrsta usluge potrebna i namijenjena; financijski uvjeti propisuju zabranu raspodjele dobiti članovima, osnivačima, članovima uprave, i druga financijska ograničenja. Europska praksa se također razlikuje prema tijelu zaduženom za odobrenje statusa OOD: od poreznih tijela, pojedinog ili više nadležnih ministarstava, sudova, kvazi-vladinih tijela poput komisija za opće dobro, do uređenja statusa putem vladinog dekreta. Razmatrane su prednosti i nedostaci svakog od prikazanih rješenja te su naznačene pogodnosti i obveze za OOD vezane uz stečeni status. Dr.sc. Golubović zaključio je izlaganje ključnim pitanjem kojim bi se trebalo voditi pri izboru određenog modela reguliranja statusa u RH: po prepoznatom društvenom problemu (izostanku regulative ili nedostatnom postojećem rješenju) valja odlučiti je li problem uopće potrebno pravno regulirati, zatim je nužno odvagnuti jesu li troškovi pravnog reguliranja problema OOD-a veći od prepoznate koristi, i, konačno, odrediti hoće li se problem riješiti izmjenom postojećeg važećeg propisa ili donošenjem i primjenom novoga. 
G. Mladen Ivanović ponudio je pregled hrvatskog pravnog okvira reguliranja statusa OOD-a. Postojeći model reguliranja statusa temelji se na nekoliko vrsta zakona: počevši od zakona kojima se uređuje status pojedinih vrsta nevladinih, neprofitnih organizacija, preko zakona koji utvrđuju povlastice za organizacije koje djeluju za opće dobro ili za one koji takve organizacije podupiru, do zakona koji koji sustavno i cjelovito uređuju određenu djelatnost za opće dobro to jest od interesa za RH. Analizom važećih propisa dolazi se do redoslijeda zastupljenosti organizacija prema njihovoj djelatnosti: najzastupljenije su humanitarne organizacije, zatim organizacije u kulturi, organizacije koje djeluju u području izvaninstitucionalne izobrazbe te organizacije u području zdravstva, slijede organizacije socijalne skrbi, znanstvene i sportske organizacije te organizacije osoba s invaliditetom. G. Ivanović zaključno je iznio temeljne karakteristike hrvatskog pravnog okvira koji uređuje status OOD-a: to je nedosljednost terminologije, nejednaki tretman organizacija istovrsne djelatnosti, nejednaki tretman organizacija s obzirom na pravni oblik te izostavljanje pojedinih organizacija to jest djelatnosti.
Gđa Cvjetana Plavša-Matić iznijela je kratak prosjek napravljenog po pitanju pravno-institucionalnog uređenja OOD-a, osvrnuvši se posebice na otvorena pitanja prepoznata od strane radnih skupina (predstavnici OCD-a i ministarstava) koje su radile na ovom pitanju od 2001. do 2003.: prvenstveno se to odnosi na državno tijelo nadležno za dodjelu statusa organizacijama od općeg dobra, na mehanizam praćenja u svrhu sprječavanja zloporabe statusa, na dostatnost definicija djelovanja za opće dobro  i općenito na opravdanost donošenja novog zakona. U suradnji s ECNL-om, ICNL-om, AED-om i gospodinom Ivanovićem  2005. je napravljena analiza pravnog okvira RH, čiji zaključak je bio da je potrebno donošenje novog zakona. Trenutno stanje i podloga za konkretan prijedlog prema Vladi temelji se, zaključila je gđa Plavša-Matić, na Nacionalnoj strategiji stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, koja jasno identificira potrebu uređivanja statusa. G. Vidačak nadovezao se rekavši kako vremenski okvir određen mjerom 6.3. Operativnog plana nalaže definiranje kriterija za stjecanje statusa OOD-a, njihovo registriranje i praćenje djelovanja do kraja iduće godine.
Mr.sc. Marija Zuber predstavila je presjek važećih propisa, nepromijenjenih već 14 godina, koji uređuju računovodstvo neprofitnih organizacija, uvjetno ih podijelivši na male (one koje nemaju obvezu vođenja dvojnog knjigovodstva) i velike (koje to imaju). U sustavu PDV-a nevladine, neprofitne organizacije imaju status krajnjeg potrošača, ulazak u sustav PDV-a određen je kriterijem godišnjeg prihoda većeg od 85000 kn i kao najveći problem prepoznat je problem poskupljenja nabavke zbog PDV-a (zbog nemogućnosti odbitka pretporeza). Postojeće olakšice odnose se na uvoz dobara i usluga koje se plaćaju iz inozemnih novčanih donacija, dok samo iznimno za pojedine organizacije postoje dodatne porezne olakšice. Sustav poreza na dobit ocijenjen je sjajnim, a položaj OCD-a reguliran je odredbom da OCD-i nisu obveznici poreza na dobit (osim u iznimnim slučajevima). Mogućnost olakšica za davatelje donacija iz profitnog sektora (do 2% ukupnog prošlogodišnjeg prihoda) ocijenjen je prilično složenim, te je posvjedočeno kako se koristi ponajviše za financiranje sporta. Što se poreza na dohodak tiče, isplata dohodaka zaposlenika u OCD-a ne razlikuje od druge pravne osobe, (jedina posebnost odnosi se na nadoknadu troškova poslovnih putovanja za osobe koje nisu u radnom odnosu u toj organizaciji). Zaključeno je kako puno valja napraviti po pitanju reguliranja rada i zapošljavanja pri OCD-ima – identificiran je problem zbog izostanka regulacije nekih oblika rada, primjerice privremenog i povremenog zapošljavanja.

Gđa Vanja Škorić, pozvavši se na temeljne ustavne vrednote (članak 3. Ustava RH), prepoznate i u Nacionalnoj strategiji koja afirmira njihovo priznavanje, te na zastupljenost različitih djelatnosti i OCD-a kroz ranije spomenutih 9 zakona, ustvrdila je opći nerazmjer temeljnih vrednota i postojećeg zakonskog okvira koji ih uređuje. Jedan od apostrofiranih paradoksa je, primjerice, zakon o sudskim pristojbama koji OCD-e ne izuzima od plaćanja pristojbi, dok se od organizacija za zaštitu  ljudskih prava zapravo očekuje poticanje sudskih sporova. S obzirom na korake koje treba poduzeti po tom pitanju, istakla je 2 aspekta: potrebno je najprije razgraničiti OCD-e prema svrsi djelovanja i vrstama samih organizacija, te zatim sukladno tomu prilagoditi porezni i druge propise, ujednačavajući ukupan sustav. Preporuke za rad na unapređenju cjelokupnog okvira koji bi sustavnije uređivao status OOD-a obuhvaćaju: definiranje jedinstvenog pojma organizacije koja djeluje za opće dobro i jasno propisivanje uvjeta koje neka pravna osoba treba ispuniti kako bi mogla steći takav status, kako bi se izgradili sustav koji će priznati sve organizacije koje djeluju za opće dobro, bez mogućnosti nejednakog tretmana (ujednačavanjem postojećih propisa ili donošenjem krovnog zakona), osmišljavanje dodatnih poreznih olakšica na primjeru praćenja poslovanja 4 – 5 OCD-a „volontera” te temeljem procjene potencijalnih koristi i troškova takovih dodatnih pogodnosti, te utvrđivanje čvrstih kriterija za stjecanje statusa organizacije od općeg dobra koji će se provući kroz sve pravne regulative. 
Dr. sc. Igor Vidačak zaključno je najavio osnivanje radne skupine u rujnu u koju bi bili uključeni ne samo neovisni eksperti i predstavnici nadležnih institucija, već i predstavnici poslovnog sektora te lokalnih vlasti. Usporedo s radom na redefiniranju pravnog okvira, istaknuo je važnost pokretanja javne kampanje u svrhu veće razine osviještenosti i educiranosti o mogućnostima korištenja povlastica temeljem postojećeg sustava, s ciljem poticanja davanja u manje popularne svrhe, te uopće prepoznavanja djelovanja za opće dobro i adekvatno priznavanje društvenog doprinosa takvih djelatnosti.
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