2. sastanak Zajedničkog odbora civilnog društva EU i Hrvatske
Split, 5. listopada 2007.

U veljači 2007. osnovan je Zajednički odbor civilnog društva EU i Hrvatske, kojeg čini po šest predstavnika iz EU te šest predstavnika iz Hrvatske 
(poslodavci, sindikati, ostale organizacije civilnog društva).

Zadatak Odbora je uspostavljanje dodatnog institucionalnog oblika dijaloga tijela EU-a i Hrvatske kao države kandidatkinje, poticanje javnih rasprava o posljedicama članstva u EU te općenito doprinos jačanju civilnog društva.
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U Splitu je održan drugi, radni sastanak, nakon prvog konstituirajućeg u ožujku 2007. koji je održan u Briselu.  Sastanak je započeo govorom dobrodošlice. Pored supredsjedateljica Odbora, Lidije Horvatić te Anne-Marie Sigmund, sudionike su pozdravili i Toni Vidan, predsjednik Savjeta za razvoj civilnog društva; David Hudson, predstavnik delegacije Europske komisije; NJ.E: Luis José Moreiva de Silva Barreiros, veleposlanik Portugala u Hrvatskoj; Dimitris Dimitriadis, predsjednik Europskog gospodarskog i socijalnog odbora te Marija Pejčinović Burić, državna tajnica za europske integracije, MVPEI.
Toni Vidan je napomenuo da treba pažljivo graditi kanale dijaloga između civilnog društva u Hrvatskoj i Europske unije, a na tragu već dobrih iskustava suradnje OCD iz Hrvatske i Europske unije, koje se naročito razvilo tijekom rata. Predstavnik Europske komisije je istaknuo važnost ovog Odbora pogotovo u svjetlu pridruživanja, jer predstavlja doprinos stvaranju mehanizama za bolje uključivanje i informiranje građana Hrvatske. Naglasio je također važnost dijaloga koja se pokazao kao bitan za razvijanje zajedničkog razumijevanja. Veleposlanik Portugala, koji predstavlja Predsjedništvo Vijeća ministara Europske unije, naglasio je dosadašnje napore i vrijedan rad obje strane u procesu pridruživanja tijekom zadnje dvije godine. Naglasio je poterbu provođenja reformi, čija važnost nije zbog procesa pridruživanja, već za samu Hrvatsku. Proces pregovaranja se nastavlja otvaranjem novih poglavlja. Pri tome treba postići konsenzus među članicama Europske unije, što zahtijeva napore s obje strane.
Gospodin Dimitriadis, predsjednik EGSO-a, uvodno je naglasio važnost ovog sastanka za EGSO, pri kojem je Odjel za vanjske odnose nedavno usvojio jednoglasno Izvještaj o Hrvatskoj na putu pridruživanja, bez velike rasprave i amandmana što se inače često dešava. Naglasio je da se u Europskoj uniji dešavaju promjene i reforme, potrebni su novi mehanizmi za suradnju sadašnjeg velikog broja članica Europske unije, obzirom da je Rimski sporazum usvojen 1958. Postoji puno različitih ideja o budućnosti Europe te se dogovor mora postići kroz dijalog, između ostalog i s civilnim društvom. 

Državna tajnica Pejčinović Burić naglasila je važnost ovog Odbora, što se vidi i kroz prisutne važne sudionike, kao npr. predsjednika EGSO-a, bivšeg voditelja delegacije EK u Hrvatskoj gospodina Per Vinthera te veleposlanika Hrvatske pri EK, gospodina Baričevića i ostalih stručnjaka. Naglasila je da je Hrvatska postavila cilj, koji je i vremenski određen te Hrvatska želi biti spremna za ulazak u Europu do 2009. Taj se rok može i promijeniti, radi se o dvije strane i procesu. Valja imati na umu da se sve radi za dobrobit Hrvatske, ali i Hrvatska može doprinjeti toj velikoj zajednici.
NOVO IME ODBORA

Zajednički savjetodavni odbor je novo ime ovog tijela, kako bi i iz naslova bila vidljiva njegova svrha.

U daljnjem radu naglasak je stavljen na pregovaračko poglavlje 20. 
PODUZETNIŠTVO I INDUSTRUJSKA POLITIKA

Prije rasprave o ovoj temi prezentirani su izvještaji koje su pripremile gospođa Waltrud Klasnic te Ana Miličević Pezelj, obje članice Odbora. (nacrt izvještaja A. Milićević Pezelj)
U raspravi su sudjelovali:
Jasna Kulušić, članica Odbora, koja je naglasila da bi se za sve trebali stvoriti povoljni uvjeti za poslovanje i za domaće i za strane ulagače i pružateljima usluga. Smatra da je izvješće A. Miličević Pezelj previše sindikalno obojen te smatra da je situacija socijalnog dijaloga u Hrvatskoj bolja nego li je u izvještaju napisana. 
Göke Frerichs iz EGSO-a, Grupa 1., pohvalio je entuzijazam i volju za radom Odbora u odnosu na slične odbore u drugim zemljama (npr. Slovenija, Mađarska, Poljska). Temeljem iskustava drugih zemalja, napomenuo je da je industrija važna za razvoj zemlje te da se treba pažljivo restruktuirati, što zahtijeva vrijeme. Ne može se živjeti samo od uslužnih djelatnosti. Mora se voditi računa o malim poduzetnicima i obrtnicima kako ne bi nestali pred velikim lancima. Suradnja socijalnih partnera je važan preduvjet za razvoj, borba je kontraproduktivna. Suradnja je važna ne samo na papiru, nego i na polju ljudskih međuodnosa.
Lidija Pavić-Rogošić je izrazila zadovoljstvo što se u oba izvještaja govori o zaštiti okoliša i održivom razvoju kao bitnim elemntima za uravnotežen razvoj. Također je napomenula važnost socijalnog dijaloga i uključivanja svih relevantnih aktera u proces izrade strategije održivog razvoja.
Oliver Derruine, EGSO, grupa 2., se osvrnuo na izvještaje te važnost socijalnog dijaloga, koje je naglašeno i u izvještaju EGSO na temu razvoja gospodarstva.

Metka Roksandić, EGSO, Grupa2:, je naglasila da su se u Sloveniji kod određivanja cilja ulaska u Europsku uniju, vodili ciljem poboljšanja života te da im je politički cilj bio promjena na bolje.
Smatra da treba govoriti i razmatrati o dobrim posljedicama, ali i lošim, kako bi se zajednički lakše s njima nosili i minimalizirali. Smatra da bi bilo bolje da je Hrvatska donijela strategije vezane za razvoj. Naglasila je da radno zakonodavstvo ne bi trebalo ići na uštrb radnih prava u ime bržeg gospodarskog razvoja. Ponovno je navela važnost dogovaranja. Pitanje je kako i što privatizirati. Socijalni dijalog je mjesto za smjelije dogovore koji doprinose stabiliziciji makroekonomske situacije i sveopćoj državnoj koristi i boljem životu.
Waltrud Klasnic se slaže da rezultat socijalnog dijaloga treba biti bolji živiot za sve. Slaže se sa gospodinom Frerichsom da je važno ne razvijati samo uslužne djelatnosti već i industriju. Smatra da je obrazovanje vrlo važno, a i pitanje održivog razvoja, koji se lakše može postići kroz dijalog i zajedništvo.

Ana Miličević Pezelj se slaže da je njen izvještaj sindikalno obojen, no činjenica je da je problem u Hrvatskoj što ne postoji konzensus o društvenom razvoju, još uvijek postoji breme rata te često nisu uključeni širi društveni slojevi u oblikovanju politike.
INFORMACIJA O PROCESU PRIDRUŽIVANJA

U drugom dijelu sastanka Kristijan Turkalj, načelnik Odjela za EU institucije i politike MVPEI te David Hudson predstavnik Delegacije Europske komisije, načelnik Odjela za politička, gospodarska i trgovinska pitanja te tisak i informiranje, zasebno su dali pregled situacije.
Gospodin Turkalj je napomenuo da su prisutni pregovori počeli prije dvije godine te da je Hrvatska zadovoljna tijekom. Pored predpristupnih pregovora, važan je reformski proces te komunikacija s građanima. Napomenuo je da se većina poglavlja za pregovore otvaraju gotovo paralelno, što zahtijeva veliki napor administracije. Do sada su otvorena i privremena  zatvorena 2 poglavlja te je još 10 otvoreno. Hrvatska je predala 19 stajališta te čeka da Europska unija izradi svoja pregovaračka stajališta. Mjerila postoje za otvaranje te zatvaranje poglavlja. Mjerila za otvaranje se uglavnom odnose na postojanje strategije i dokumenata, a mjerila za zatvaranje se odnose na mogućnost izvršavanja obaveza koje proizlaze iz punopravnog članstva.
Do sada je Hrvatska poslala dva mjerila za poglavlje 19. i 24. (Socijalna politika i zapošljavanje te Pravda, sloboda i sigurnost).

Pristupni pregovori su zahtjevan proces, pogotovo što Hrvatska želi da se odviju u što kraćem roku. U našem slučaju pregovaračka struktura uključuje i nevladin sektor, a ne samo administraciju kao u pregovaranju drugih zemalja do sada. 
Gospodin Hudson je naglasio da se radi o procesu pregovaranja u kojem obje strane teže istom cilju te se dogovaraju kako ga postići na najbolji mogući način. Mjerila pomažu u tome da svi znaju što treba postići i lakše je planirati i voditi proces.
Metku Roksandić je zanimao odnos Europske unije prema prijelaznim razdobljima. Hrvatska je predložila prijelazna razdoblja za neka područja.
Toni Vidan je postavio pitanje koliko je elaboliranih prijedloga došlo Hrvatskoj vladi od strane civilnog društva i kako su tretirani.

Pitanja prijelaznih razdoblja su ključ pregovora, napomenuo je gospodin Turkalj. Sad je prerano govoriti u kojim područjima će Republika Hrvatska tražiti prijelazna razdoblja. Što se tiče uključivanja civilnog sektora u pregovore, smatra da su u timovima važan doprinos dali članovi koji nisu iz administracije (npr. poglavlje 13. Ribarstvo i 24. Pravda, sloboda i sigurnost). U pregovaračke skupine je npr. uključeno 38 fakulteta, 18 instituta, 40 udruga, 8 komora, 6 sindikata više od 100 poduzeća i drugi.
Gospodin Hudson je napomenuo da Europska unija gleda na prijelazna razdoblja kao na nužno zlo, moraju biti ograničena i ne smiju utjecati na unutarnje tržište. Za predpostaviti je da će za Hrvatsku biti određeno prijelazno razdoblje u području okoliša, jer se radi o skupnim zahtjevima, možda u području odnosa prema radnicima. Ta će se područja dogovoriti tijekom pregovora.
Na kraju sastanka je gospođa Sigmund, članica Pododbora za vanjske poslove (REX) EGSO-a prezentirala mišljenje na temu „Hrvatska na putu pristupanja“. Napomenula je da se uvjerila da je hrvatska Vlada spremna za suradnju civilnog društva.
Naglasila je važnost umrežavanja organizacija civilnog društva (OCD) i dijaloga s orgnizacijama iz Europske unije. Smatra da je u Hrvatskoj razvijen tripartitni dijalog, no smatraju da je rok za savjetovanje prekratak. Treba razgraničiti civilni i socijalni dijalog te bi se moglo unutar Odbora raspraviti o tomu. Treba se ubrzati proces pregovaranja no važno je da se ne zaboravi uloga OCD, koji će preuzeti važnu ulogu u provedbi propisa.
Hrvatska Vlada ima jasan cilj da uđe u Evropsku uniju 2009. i Odbor je spreman pomoći ispunjavanju tog cilja u više područja na ravnopravnoj razini.

Ovo mišljenje je formalna osnova za izgradnju daljnjih odnosa.
Na kraju sastanaka se raspravljalo o mogućim temama za sljedeći sastanak u ožujku 2008.:

· socijalna politika i zapošljavnje

· proces pristupanja
· horizontalna tema o kojoj se može dogovoriti (npr. održivi razvoj)
· gospodin Hudson je predložio da jedna od tema bude Izvještaj Europske komisije o stanju pristupanja.
Pripremila: Lidija Pavić-Rogošić

                   ODRAZ - Održivi razvoj zajednice

Zagreb, listopad 2007.
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