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ZAPISNIK

SA 3. SJEDNICE 6. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 12. lipnja 2017. (srijeda) u 14:00 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I
                                                          Dnevni red

1. Usvajanje zapisnika 2. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Zakonodavno i financijsko okruženje za neprofitne organizacije

3. Razno

Prisutni članovi/članice: Ivan Milanović Litre (Ministarstvo znanosti i obrazovanja), Anica Ježić (Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku) Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Mirela Balint (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike), Katarina Ivanković Knežević (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava), Ines Loknar – Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Eli Pijaca Plavšić (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Igor Tkalec (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Janja Ricov (sport), Kešimir Čanić (tehnička kultura), Emina Bužinkić (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Sanja Keretić (zaštita potrošača).

Prisutni zamjenici/e članova: Stipe Buljan (Ministarstvo kulture), Gorana Marić (Ministarstvo hrvatskih branitelja), Iva Rašić (Ured za udruge), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Dražen Šantić (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Tomislav Domes (kultura), Suzana Šop (sport), Iris Beneš (zaštita okoliša i održivi razvoj), Suzana Fehlen (Zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Jelena - Gordana Zloić (zaklade) Darko Šeperić (sindikati).
Ukupno je bilo prisutno 21 od 31 člana Savjeta (11 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 10 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 
Gosti: Toni Gabrić, Katarina Pavić
Prisutni iz Ureda za udruge: Darija Marić, Nemanja Relić.
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Cvjetana Plavša – Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Jelena Šišara (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Vesna Krivošić (socijalna skrb), Mira Anić (skrb o osobama s invaliditetom), Marija Šutina (poslodavci)
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Daniel Glunčić i Ivan Mintas (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Nikolina Klaić i Mato Pešut (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije) Boris Vujnović i Matea Čondić (skrb o djeci), 

Predsjednica Savjeta Emina Bužinkić je na početku sjednice pozdravila sve prisutne članove i zamjenike članova Savjeta te goste. Budući da na 2. sjednici Savjeta nije raspravljena tema vezana za zakonodavno i financijsko okruženje za neprofitne organizacije to je glavna tema ove sjednice Savjeta.

Dnevni red sjednice je jednoglasno usvojen.
Ad 1. - Usvajanje zapisnika 1. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zapisnik 2. (tematske) sjednice Savjeta usvojen je s 20 glasova za i 1 suzdržanim.
Ad 2. - Zakonodavno i financijsko okruženje za neprofitne organizacije

Predsjednica Savjeta Emina Bužinkić zamolila je Tomislava Domesa i Katarinu Pavić da daju uvod u ovu točku dnevnog reda. G. Domes i gđa Pavić, iz Saveza udruga Klubtura, autori su analize „Uvođenje reda u udruge – poticajno okruženje ili nadzor civilnoga društva“ iz 2016. koja se bavi zakonodavnim okvirom za rad udruga u Republici Hrvatskoj. Tomislav Domes je istaknuo da je analiza izrađena iz zagovaračke perspektive. Kroz analizu se ističe povećanje administrativnog opterećenja za udruge od 2012. Naglasio je da je analiza izrađena kroz iščitavanje relevantne literature i propisa te kroz anketiranje organizacija iz mreže udruga Klubtura te suradničkih organizacija.

Osnovni zaključak analize je povećano opterećenje udruga u pogledu financijskog i administrativnog izvještavanja. S ciljem povećanja transparentnosti i odgovornosti rada neprofitnog sektora narušava se sloboda udruživanja.

Istaknuo je dva ključna propisa koji su analizirani; Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija (121/14) i Uredba o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge (NN 26/15).

Temeljni cilj Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija je transparentan uvid u trošenje javnih sredstava. Ipak, Zakon ne pravi razliku između organizacija ovisno o izvorima financiranja i odnosi se na sve neprofitne organizacije, a iz primjene Zakona isključuju se neke neprofitne organizacije poput vjerskih organizacija ili sindikata.

Izrada godišnjih financijskih planova propisana je podzakonskim aktom, Pravilnikom o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija (NN 119/15) te nije prilagođena radu organizacija civilnoga društva. Budući da se godišnji financijski plan za sljedeću godinu mora izraditi do kraja tekuće godine on ne odražava stvarno stanje u radu neprofitnih organizacija, te se otežava njegovo donošenje budući da ga potvrđuje skupština neprofitne organizacije.

Javna objava financijskih izvještaja također nije obvezna samo za one udruge koje se financiraju iz javnih izvora već se odnosi na sve udruge neovisno o izvorima financiranja. Ipak, sindikati nisu obvezni javno objavljivati svoje financijske izvještaje kako bi zaštitili svoju neovisnost no ne uzima se u obzir da postoje i udruge koje trebaju zaštiti svoju neovisnost na isti način. 

Upitnik o funkcioniranju sustava financijskog upravljanja i kontrola, također propisan Pravilnikom o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija, ima za cilj uspostaviti kvalitetnije poslovanje neprofitnih organizacija no npr. poslovnom sektoru nisu propisane takve obveze iako je i u jednom i u drugom slučaju riječ o organizacijama privatnog prava..

Također, Zakonom je propisana i odredba koja se, na sreću, ne koristi a odnosi se na ovlasti inspektora da provjeravaju je li se sredstava neprofitnih organizacija troše u skladu s ciljevima organizacija.

Zaključak g. Domesa je da normativni okvir neprofitne organizacije tretira kao javni sektor, da diskurs oko njih fokusira na odgovornost, polaganje računa i stavljanje pod nadzor, dok se istovremeno o poslovnom sektoru, odnosno profitnim organizacijama govori u terminima smanjenja administrativnih barijera i olakšavanja poslovanja.

Katarina Pavić, koja je u  dva mandata bila članica Savjeta, u svom izlaganju je istakla sljedeće:

Obveza vođenja dvojnog knjigovodstva za novoosnovane udruge u trajanju od tri godine predstavlja visoku „ulaznu cijenu“ za osnivanje udruge i nije poticajna za udruživanje građana.

U pogledu Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, istakla je da se Uredba provodi relativno kratko, a savez udruga Klubtura je u suradnji s drugim organizacijama civilnoga društva dostavio svoje komentare na nacrt Uredbe. Potrebno je detaljno istražiti učinke primjene Uredbe na svim razinama.

Sama Uredba kompliciran je i pretjerano opširan akt te ju je potrebno pojasniti i uravnotežiti u pogledu obveza korisnika sredstava i obveza davatelja sredstava. Uredba nije propisala zaštitu korisnika sredstava kada se davatelj sredstava ne pridržava obveza definiranih ugovorima o dodjeli sredstava kao ni jasne razine odgovornosti i rokove u kojima se rješavaju moguće poteškoće u provedbi koje se odnose na davatelje potpora. Činjenica da se postupak dodjele sredstava ne tretira kao upravni postupak te da korisnicima na raspolaganju nisu nikakvu pravni lijekovi, dok pregršt odredbi Uredbe detaljno razrađuje modalitete kažnjavanja korisnika, pa čak i mogućim jednostranim uskratama financiranja u slučajevima sumnje koja ne mora biti osnovana, niti potkrijepljena dokazima. Uredba kao dokument ne donosi pravnu sigurnost niti osigurava osnaživanje odnosa partnerstva među dionicima jer je nejasna, a davatelji sredstava provode Uredbu selektivno i to na štetu korisnika. 
Dala je primjer Ministarstva kulture koje u provedbi Programa javnih potreba u kulturi u pojedinim djelatnostima financiranja, bez konzultacija s korisnicima, definiralo troškove naknada za plaća programskog osoblja i sve administrativne troškove u provedbi projekata i programa kao nedozvoljene troškove, pravdajući nove restrukcije Uredbom, iako navedene troškove Uredba navodi kao dozvoljene troškove programskih/projektnih aktivnosti.  Također, Uredba ostavlja mogućnost široke interpretacije pojmova za što je dan primjer duplog ili višestrukog financiranja za što ne postoji točna definicija, a davatelji sredstava nejasnoće u tekstu u pravilu interpretiraju na štetu korisnika.

Praćenje i nadzor provedbe Uredbe prepušteno je davateljima sredstava bez jasnih procedura kojima se prati provedba Uredbe. Potrebno je uspostaviti pravne lijekove za zaštitu korisnika i mehanizme za praćenje postupaka propisanih Uredbom. 

Uredbu je potrebno izmijeniti da bude jasna i osigura jednak pristup javnim sredstvima za sve.

Na ova izlaganja osvrt je dala Hajdica Filipčić, predstavnica Ministarstva financija. Napomenula je da je donošenje propisa vezanih za financijski aspekt rada udruga predviđeno Nacionalnom strategijom stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija stupio je na snagu 2015. nakon široke javne rasprave u koju su se svi mogli uključiti. 

Prezentirala je podatke iz Registra neprofitnih organizacija za 2016. U Registru se nalazi 38.027 neprofitnih organizacija. Aktivno je 24.709 organizacija, a više od 3.000 organizacija je ugašeno. 14.475 organizacija vodi dvojno knjigovodstvo, 9.286 jednostavno, 4.010 neprofitnih organizacija je predalo izjavu o neaktivnosti a oko 10.000 organizacija nije predalo godišnji izvještaj za 2016. 

Gđa Filipčić smatra da svatko može izraditi godišnji financijski izvještaj te da za izradu izvještaja nije potrebno angažirati knjigovodstveni servis, a profitne organizacije za razliku od neprofitnih imaju puno više ograničenja u radu.

Također je navela da će se u pogledu dvojnog knjigovodstva ukinuti tromjesečni izvještaji, a radi se i na izmjeni Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (NN 31/15).

Porezna uprava je dopustila paušalnu uplatu poreza za one neprofitne organizacije koje vode jednostavno knjigovodstvo. 24% udruga iz Registra neprofitnih organizacija plaća porez na dobit od prodaje dobara i usluga. Od toga 9% vodi jednostavno knjigovodstvo.

Navela je i da udruge iskazuju dobro mišljenje o izradi godišnjih financijskih planova. Financijski planovi su usmjereni na budućnost, a financijski izvještaj treba biti osnova za usvajanje godišnjeg financijskog plana. Svjesna je da su skupštine udruga uglavnom u veljači i ožujku što otežava usvajanje financijskih planova koji se trebaju donijeti do kraja tekuće godine za sljedeću godinu no naglasila je tako propisano zakonom koji je bio na javnoj raspravi više od 2 mjeseca.

Smatra da 35 pitanja koja se nalaze u Upitniku o funkcioniranju sustava financijskog upravljanja i kontrola (koji je sastavni dio Pravilnika o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija) ne predstavljaju prenormiranost. Pitanja u Upitniku su tu za članove da se informiraju o radu udruge. Na dnevnoj bazi Ministarstvo financija zaprima upite i prijave članova udruga vezano za rad udruga. Za one koji ne predaju financijske izvještaje provodi se inspekcijski nadzor, no samo je 6 inspektora i radi se samo po prijavi.

Tomislav Domes je naglasio da su se udruge uključile postupak izrade podzakonskih akata vezanih za Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. Naglasio je da organizacije civilnoga društva informacije o planiranim sredstvima znaju sredinom tekuće godine te iz toga razloga nije moguće da financijsko planiranje bude vjerodostojno. Financijski plan je samo forma.

Igor Tkalec se slaže da je potrebno stvoriti strateški okvir za rad civilnoga društva no za rad udruga ključan je Zakon o udrugama. Udruge same temeljem Zakona određuju svoje djelatnosti i aktivnosti te samostalno određuju kada će održati skupštinu udruge. A što se tiče financijskog plana, natječaji se raspisuju u siječnju i veljači. Moguće rješenje problema je da financijski plan za sljedeću godinu donosi upravni ili nadzorni odbor udruge. Emina Bužinkić se složila s gospodinom Tkalecom te smatra da je moguće pronaći jednostavnije rješenje.

Janja Ricov je istakla u svom izlaganju da se ne može djelovati protuzakonito te je potrebno poštivati zakonske odredbe.

Željka Leljak Gracin je istakla da se u financijskom planiranju organizacija civilnoga društva mogu predvidjeti samo višegodišnji projekti.

Tomislav Đidara se nije složio da nije moguće održati sjednice skupština udruga u prosincu kako bi se ispoštivale zakonske obveze. Ne slaže se s tvrdnjama da udruge imaju veće administrativno opterećenje od poduzetnika.

Katarina Pavić ne smatra da je izrada financijskih planova ključan problem već to što je zakon isti i za organizacije koje se financiraju iz javnih izvora i za organizacije koje se financiraju kroz druge oblike. Zbog toga su udrugama poskupjeli troškovi djelovanja.

Suzana Fehlen je navela da slične probleme s izradom financijskih planova imaju i privatne zaklade. Također je istaknula kako zbog različitog tumačenja Uredbe privatne zaklade nemaju pravo na ostvarivanje institucionalne podrške.

Sanja Keretić, predstavnica udruga za zaštitu potrošača, navela je da se udruge za zaštitu potrošača financiraju iz javnih natječaja, no problem predstavlja činjenica da zaštita potrošača nije prepoznata kao zasebno područje za financiranje. Najveći problem predstavljaju kašnjenja u isplatama ugovorenih sredstava zbog čega udruge nisu u mogućnosti izvršavati svoje obaveze te imaju problem s isplatom plaća djelatnicima.

Janja Ricov smatra da je teško napraviti sveobuhvatni propis zbog činjenice da su svakom području djelovanja civilnoga društva postoje i male i velike organizacije. Isto tako potrebno je razlikovati dvije vrste plana, ekonomski i projektni. Potrebno je inzistirati na transparentnosti kako bi se spriječile moguće malverzacije. Najveći problem vezan za Uredbu o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge jest što je prekopirala prakse i postupke vezane za provedbu EU natječaja, što je vrlo izazovno za pratiti.

Predsjednica Savjeta je nakon ovih izlaganja pozvala Hajdicu Filipčić i Vesnu Lendić Kasalo da daju završni osvrt na ovu točku. 

Hajdica Filipčić je izložila da se Zakon može mijenjati ako je to konstruktivno i ako postoji potreba za tim te ako su udruge spremne na kompromis. Članovi udruge su oni koji imaju pravo tražiti transparentan rad udruga. 

Predsjednica Savjeta se nadovezala da je tek potrebno otvoriti prostor za raspravu o ovoj temi te je istakla da je iz podataka vidljivo da 2/3 neprofitnih organizacija ispunjava svoje obveze te ih nije potrebno kažnjavati zbog 1/3 koja to ne čini. Svi se slažu da je potrebno djelovati transparentno no potrebno je isto tako poštovati slobodu udruživanja.

Vesna Lendić Kasalo se zahvalila udrugama što su potaknule ovu temu budući da i Ured za udruge potiče prati  provedbu Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge.

Primarna zadaća Uredbe je da da smjernice davateljima sredstava za upravljanje javnim sredstvima, posebice imajući na umu da su nacionalna sredstva dostupna udrugama veća od EU sredstava. Ukupno se udrugama na svim razinama na godišnjoj razini dodjeli više od milijardu i šesto milijuna kuna od čega 1/3 otpada na nacionalnu, a 2/3 na lokalnu i regionalnu razinu. Upravo su velika sredstva te nepoštivanje osnovnih procedura, poput nepotpisivanja ugovora o financiranju, bili povod za donošenje Uredbe. Zakon o udrugama je  definirao što se smatra programom ili projektom od interesa za opće dobro, a također je pobrojao i oko 40-ak aktivnosti za opće dobro koje provode udruge no taj propis nije zatvoren. Uredba nema prekršajne ili kaznene odredbe kao niti jedna uredba. Problem je što većina tijela državne uprave kao ni jedinice lokalne i područne samouprave nemaju ustrojstvene jedinice u svojim tijelima koje su zadužene za programiranje, financiranje i praćenje provedbe programa i projekata udruga.

Procedure vezane za financiranje i ugovaranje projekata i programa udruga su bile neujednačene  i Uredba je pokušala to urediti, no treba imati na umu da se Uredba odnosi na davatelje sredstava a ne na korisnike. Na javnom savjetovanju o uredbi Ured za udruge je vrlo pažljivo razmotrio i  prihvatio sve konstruktivne komentare organizacije civilnoga društva. U pogledu nadzora na primjenom Uredbe treba znati da Ministarstvo financija, kao i Državni ured za reviziju, prate potrošnju javnih sredstava, pa tako i od strane obveznika primjene Uredbe. Trebe imati u vidu da nažalost neka tijela još nisu uskladila svoje provedbene propise i postupanje u financiranju programa i projekta od interesa za opće dobro koje provode udruge s Uredbom.

Potrebno je reći da je Uredba stupila na snagu u ožujku 2015. i da će tek s podacima za 2016. biti poznato koliko i kako se ona provodi, a ono što Ured može napraviti jest poslati članovima Savjeta izvadak iz izvještaja za 2015. godinu s konkretnim podacima o primjeni Uredbe za 2015. 

Zaključila je da postoji prostor za napredak, a revizija učinaka Uredbe stavljena je kao provedbena aktivnost u Nacrt Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva za razdoblje 2017. do 2021.

Predsjednica Savjeta se zahvalila svima na sudjelovanju u raspravi i najavila osnivanje radnih skupina Savjeta nakon strateškog planiranja rada Savjeta od kojih bi se jedna radna skupina bavila upravo ovom temom.

Ad 3. – Razno

Najavljeno je strateško planiranje rada Savjeta koje će se održati 7. srpnja u okolici Zagreba. Također je najavljena i tematska sjednica Savjeta na temu izrade nove Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja. Sjednice će biti održana 10., 11., ili 12. srpnja.

Pod točkom razno Vesna Lendić Kasalo je izvijestila Savjet o izradi nove Nacionalne strategije. Započeo je proces konzultacija s nositeljima aktivnosti. Proces konzultacija bi trebao biti završen do početka srpnja. Nakon usuglašavanja s nositeljima biti će organizirana tematska sjednica Savjeta i javno savjetovanje. Također, uskoro će započeti i ex ante evaluacija Strategije, koju će raditi stručni tim predvođen prof. Bežovanom.

Također, Vesna Lendić Kasalo informirala je članove Savjeta kako je u travnju  navršeno 5 godina otkako je Vlada Republike Hrvatske usvojila Akcijski plan za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2012. – 2013., te se tako i aktivno uključila u provedbu globalne inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast. Također, krajem veljače je navršeno 5 godina otkako je po prvi puta konstituiran Savjet inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast kroz čiji sastav i djelovanje se osigurava  dijalog državnih tijela, organizacija civilnog društva, predstavnika regionalne i lokalne samouprave, poslovnog sektora i medija o unaprjeđenju standarda otvorenosti i transparentnosti tijela javne vlasti u Republici Hrvatskoj.

U srijedu, 31. svibnja u Hrvatskom novinarskom društvu održana je javna rasprava "Partnerstvo za otvorenu Hrvatsku".  Cilj javne rasprave bio je upoznati širu javnost s međunarodnim kontekstom inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast, ocijeniti dosadašnji napredak Republike Hrvatske u provedbi inicijative te raspraviti smjernice za ključne mjere i aktivnosti u novom Akcijskom planu za razdoblje 2017. – 2019. godine.

Na početku javne rasprave sudionicima su se pozdravnim govorima obratili Karlo Ressler, savjetnik predsjednika Vlade Republike Hrvatske, Jasna Vaniček Fila, osobna savjetnica predsjednika Hrvatskoga sabora i Vito Turšić, savjetnik predsjednice Republike Hrvatske.  

Potom je Jack Mahoney, programski voditelj u Jedinici podrške globalne inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast predstavio nove strateške ciljeve Partnerstva za otvorenu vlast te predstavio neke od aktualnosti na razini inicijative: Parišku deklaraciju i nastojanja da se Partnerstvo za otvorenu vlast poveže s UN-ovim Ciljevima održivog razvoja. Također, najavio je osnivanje nove zaklade Partnerstva za otvorenu vlast koja bi, između ostalog, služila i za financijsku podršku državama članicama u provedbi određenih mjera.

Trenutno je u izradi Nacrt Akcijskog plana za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2017. – 2019. godine, odnosno treći po redu akcijski plan kojim se Republika Hrvatska obvezuje na provođenje aktivnosti koje doprinose povećanju otvorenosti i transparentnosti, suzbijanju korupcije, podizanju učinkovitosti javne uprave te unapređenju javnih usluga korištenjem modernih tehnologija. Kroz provedbu prva dva akcijska plana učinjeni su znatni napori i ostvaren napredak, posebice u području prava na pristup informacijama, savjetovanja sa zainteresiranom javnošću te unapređenju usluga za građane uspostavom sustava e-Građani koji je i međunarodno prepoznat te mu je 2015. godine na Globalnom samitu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Meksiku dodijeljena nagrada za najbolji europski projekt u području unapređenja javnih usluga.  

Predsjednica Savjeta je na kraju sjednice izvijestila Savjet o upitima udruga prema Savjetu koji se tiču sufinanciranja EU projekata. Budući da Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU nije osiguralo mogućnost sufinanciranja projekata u okviru financijskog instrumenta Interreg iz svoje nadležnosti, udruge nisu u mogućnosti uspješno provesti projekte. Upiti su se odnosili na programe prekogranične suradnje, a na to se je nadovezala Željka Leljak Gracin koja je napomenula da je isti problem i u programu LIFE u kojem je nadležno tijelo Ministarstvo zaštite okoliša i energetike. U programu se traži 40% samostalnog sufinanciranja projekata, a Fond za zaštitu okoliša nema sredstva za ovu namjenu. U ovom programu Hrvatskoj je samo za 2017. dostupno 20 milijuna eura. Predloženo je da se udruge obrate dopisom ministrici Žalac vezano za ovaj problem.

Vesna Lendić Kasalo izvijestila je prisutne o tome da je Ured za udruge održao sastanak s predstavnicima Hrvatske banke za obnovu i razvoj vezan za otvaranje kreditne linije namijenjene sufinanciranju europskih projekata organizacija civilnoga društva. 

Janja Ricov je na kraju navela da udruge iz područja sporta imaju informacije od strane predstavnika javnih trgovačkih društva da zbog procedure dodjele javnih sredstava sukladno Uredbi, ne mogu odlukom čelnika dodijeliti sredstva sportskim udrugama te zbog toga odustaju od financiranja sportskih udruga. Zanima ju da li je moguće napraviti iznimke za ovakve slučajeve.

Vesna Lendić Kasalo je odgovorila da Ured za udruge pomaže davateljima sredstava u pripremi natječaja, komentira natječajnu dokumentaciju te drži edukacije o primjeni Uredbe za davatelje javnih sredstava. Navela je primjer HEP-a koji je u suradnji s Uredom pripremio i proveo natječaj za financiranje projekata udruga.

Na gđu Lendić Kasalo nadovezala se Jelena Gordana Zloić kako regionalne zaklade mogu biti partneri javnim trgovačkim društvima u provedbi natječaja.

Sjednica je završila oko 16:00h.

Zapisnik sastavio:                                                          
Predsjednica Savjeta:

Nemanja Relić, v.r.
                                         
            Emina Bužinkić v.r.        
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