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ZAPISNIK

S 5. SJEDNICE 6. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 28. kolovoza 2017. (ponedjeljak) u 14:00 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I
                                                          Dnevni red

1. Formiranje radnih skupina Savjeta

2. Revizija Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“

3. Zakon o zakladama

4. Razno

Prisutni članovi/članice: Ivan Milanović Litre (Ministarstvo znanosti i obrazovanja), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva) Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Mirela Balint (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike), Jagoda Botički (Ministarstvo uprave) Karlo Ressler (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Ines Loknar – Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Cvjetana Plavša – Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Eli Pijaca Plavšić (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Monika Pažur (djelovanje mladih) Igor Tkalec (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Miljenka Buljević (kultura), Janja Ricov (sport), Mira Anić (skrb o osobama s invaliditetom) Emina Bužinkić (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Biserka Stojić (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Marija Hanževački (sindikati), Marija Šutina (udruge poslodavaca)
Prisutni zamjenici/e članova: Iva Rašić (Ured za udruge),  Suzana Šop (sport), Ivan Novosel (zaštita i promicanje ljudskih prava), Iris Beneš (zaštita okoliša i održivi razvoj), Jelena – Gordana Zloić (zaklade)
Ukupno je bilo prisutno 21 od 31 člana Savjeta (12 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 9 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 
Gosti: Luka Bogdan (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Lada Ćurković (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Branka Kaselj (Zaklada Slagalica), Vanja Mladineo (Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo), Hrvoje Nemet (Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo), Miroslav Smetiško (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava), Lina Lena Soukup (Ministarstvo hrvatskih branitelja), Marina Škrabalo (EGSO), Mirela Travar (Savez udruga Klubtura), Toni Vidan (EGSO), Zrinka Čupić (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije)
Prisutni iz Ureda za udruge: Nemanja Relić
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Vesna Krivošić i Maja Antonić (socijalna skrb), Sanja Keretić i Željko Tomašić (zaštita potrošača), Anica Ježić i Gordana Radonić (Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku), Daniel Glunčić i Ivan Mintas (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova) Boris Jurinić i Stipe Buljan (Ministarstvo kulture).
Odsutni članovi i zamjenici članova koji koji nisu ispričali izostanak: Boris Vujnović i Matea Čondić (skrb o djeci), 

Predsjednica Savjeta Emina Bužinkić je na početku sjednice pozdravila sve prisutne članove i zamjenike članova Savjeta te goste na sjednici
Na početku sjednice utvrđeno je da postoji kvorum.
Dnevni red sjednice je jednoglasno usvojen.
Usvajanje zapisnika 4. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zapisnik 4. sjednice Savjeta usvojen je sa 17 glasova za i 4 suzdržana.

Ad 1. - Formiranje radnih skupina Savjeta
Predsjednica Savjeta Emina Bužinkić uvodno je izložila ovu točku dnevnog reda.
Sukladno dogovoru s operativnog planiranja osnivaju se radne skupine Savjeta. Prema Poslovniku Savjeta, s ciljem pripreme i obrade pojedinih tema za raspravu o nekom pitanju na sjednici ili za praćenje nekog područja, Savjet može osnovati svoje stalne ili povremene radne skupine. Radne skupine osnivaju se odlukom Savjeta, a u radu radnih skupina Savjeta mogu sudjelovati i osobe koje nisu članovi Savjeta. Savjet osniva stalne radne skupine s godišnjim ciljevima i zadaćama te povremene radne skupine, s kratkoročnim zadacima. Saziv radnih skupina temelji se na dobrovoljnim prijavama članova Savjeta. Članovi stalnih radnih skupina među sobom odabiru koordinatora kojeg Savjet potvrđuje na svojoj prvoj sjednici nakon osnutka radne skupine. Savjet odabire i imenuje koordinatora povremene radne skupine prilikom osnutka te radne skupine. Koordinatori radnih skupina Savjeta imaju pravo nastupati u ime Savjeta pred tijelima državne uprave, organizacijama civilnoga društva  i drugim organizacijama u pitanjima ili području iz nadležnosti radnog tijela, uz prethodno informiranje predsjednika Savjeta. O radu radnih skupina koordinatori redovito izvješćuju Savjet usmenim putem, a pisano izvješće za Savjet pripremaju jednom godišnje do 31. siječnja naredne godine za rad stalnih radnih skupina u protekloj godini, odnosno po završetku zadaća povremene radne skupine. Stručne i tehničke poslove za potrebe stalnih i povremenih radnih skupina obavlja Ured za udruge.

Predloženo je osnivanje 5 radnih skupina Savjeta i to:
Radna skupina za financijski okvir 

Radna skupina za normativni i institucionalni okvir

Radna skupina za praćenje provedbe Nacionalne strategije

Radna skupina za međunarodnu i razvojnu suradnju (uključujući i suradnju s EGSO)

Radna skupina za vidljivost rada Savjeta
Članovi Savjeta su se tijekom ljeta mogli prijaviti za sudjelovanje u radnim skupinama po izboru a i prije današnje sjednice ponovljen je poziv za prijavu. 

Tema koju je potrebno raspraviti na sjednici je uključivanje vanjskih članova u rad radnih skupina, pri čemu je potrebno razjasniti hoće li o uključivanju vanjskih članova odlučivati Savjet ili radne skupine samostalno.

Monika Pažur smatra da vanjske članove ne treba uključivati u prvoj fazi rada radnih skupina, već tek nakon što se utvrdi potreba. Ako se utvrdi da postoji potreba za vanjskim ekspertima onda smatra da Savjet treba odlučiti o njihovom uključivanju u rad radnih skupina. Također je navela da bi trebalo definirati kriterije koliko ljudi bi moglo sudjelovati u radu radnih skupina.
Toni Vidan je sudjelovao u prijašnjim radnim skupinama Savjeta te smatra, temeljem dosadašnje prakse, da su vanjski članovi dobrodošli. Smatra da mali broj ljudi zna za radne skupine te je potrebno obavijestiti širi krug ljudi o njihovom radu.
Marina Škrabalo smatra da bi kriteriji za sudjelovanje vanjskih članova u radnim skupinama trebali biti kompetentnost, motiviranost te da radne skupine trebaju biti što više permisivne. Za definiciju kriterija založila se i Janja Ricov.

Emina Bužinkić je predložila da Savjet glasuje o 2 prijedloga:
1) Tko je za uključivanje vanjskih članova u rad radnih skupina? Prihvaćeno uz 2 suzdržana.
2) Hoće li  se dati mandat radnim skupinama da same odlučuju o vanjskim članovima? Nakon rasprave odlučeno je da će se ova tema detaljnije razraditi na sastancima radnih skupina.
Moniku Rajković zanima kako će operativno izgledati rad radnih skupina to jest da li će se ograničiti broj članova radne skupine.
Branka Kaselj, gošća na sjednici i upraviteljica zaklade Slagalica, sudjelovala je u radu radnih skupina prijašnjih saziva Savjeta, te je navela da nije bilo velikog interesa za sudjelovanje od strane potencijalnih vanjskih članova.
Cvjetana Plavša – Matić smatra da bi bilo dobro nakon prvih sastanaka radnih skupina procijeniti kriterije za uključivanje vanjskih članova u rad radnih skupina.
Igor Tkalec navodi da je u Poslovniku Savjeta definirano da Savjet osniva radne skupine. Ukoliko radne skupine utvrde da postoji potreba za vanjskim članovima, Savjet ih potvrđuje.
Predsjednica Savjeta smatra da je najbolje da radne skupine same definiraju uključivanje vanjskih članova u svoj rad pri čemu ostaje otvoreno pitanje kriterija za odabir vanjskih članova.
Vesna Lendić Kasalo je naglasila da je na prvim sastancima radnih skupina potrebno definirati i koordinatore radnih skupina. Ured za udruge odradit će administrativne poslove oko sazivanja radnih skupina, te će pripremiti okvirni Poslovnik radnih skupina. U pogledu broja članova radnih skupina jedino ograničenje je prostor Ureda za udruge, gdje će se odvijati prvi sastanci radnih skupina. Prostor može primiti maksimalno dvadesetak osoba. 

Prvi sastanci radnih skupina će biti sazvani u drugoj polovici rujna, a nakon toga svaka radna skupina će sama definirati svoju dinamiku rada.
Marinu Škrabalo zanimalo je mogu li radne skupine organizirati sastanke s nadležnim tijelima u pogledu tema koje će obrađivati? Vesna Lendić Kasalo smatra da bi takve sastanke trebalo organizirati uz posredovanje Ureda za udruge, a Igor Tkalec citirao je Poslovnik kojim su definirane nadležnosti koordinatora radnih skupina. Poslovnikom je definirano da: „Koordinatori radnih skupina Savjeta imaju pravo nastupati u ime Savjeta pred tijelima državne uprave, organizacijama civilnoga društva  i drugim organizacijama u pitanjima ili području iz nadležnosti radnog tijela, uz prethodno informiranje predsjednika Savjeta.“
Ad 2. - Revizija Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“
U pogledu ove točke dnevnog reda Emina Bužinkić navela je da je revizija Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“ spomenuta na tematskoj sjednici Savjeta održanoj 12. lipnja. Kako bi članovi Savjeta dobili više informacija o planiranoj reviziji predložena je ova točka dnevnog reda.
Miroslav Smetiško, predstavnik Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, istaknuo je da je Katarina Ivanković Knežević, državna tajnica u Ministarstvu te članica Savjeta, na bolovanju te stoga ova točka dnevnog reda nije mogla biti pripremljena za raspravu.
Emina Bužinkić je replicirala da u ime Savjeta traži pisano očitovanje od Ministarstva o postupku revizije Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“
U sklopu ove točke, predstavnica Ureda za udruge, Iva Rašić izložila je novosti vezane za natječaje u sklopu Europskog socijalnog fonda koji su nadležnosti Ureda:

U srpnju je donesena 2. Odluka o financiranju projekata u sklopu ESF Poziva "Podrška organizatorima volontiranja za unaprjeđenje menadžmenta volontera i provedbu volonterskih programa", a u kolovozu je navedena Odluka dopunjena. U sklopu ovog poziva sklopljeno je ukupno 38 ugovora o financiranju.
Poziv "Podrška razvoju partnerstava organizacija civilnoga društva i visokoobrazovnih ustanova za provedbu programa društveno korisnog učenja" je u fazi procjene kvalitete.
Sljedeći poziv Ureda za udruge „Jačanje kapaciteta OCD-a za podršku učinkovitoj resocijalizaciji i reintegraciji počinitelja kaznenih djela u društvenu zajednicu“ bit će objavljen u rujnu.  Nakon toga, za listopad je planirana objava Poziva „Jačanje kapaciteta OCD-a u području neformalnog obrazovanja vezano za međupredmentne teme građanskog odgoja i obrazovanja, društvenog poduzetništva te zdravstvenog odgoja- faza I“. Prije objave Poziva provest će se i javno savjetovanje o ključnim elementima Poziva.
Uz ove Pozive, do kraja 2017. planirana su još dva Poziva.

Marinu Škrabalo zanimalo je kada će biti poznati rezultati Poziva "Podrška razvoju partnerstava organizacija civilnoga društva i visokoobrazovnih ustanova za provedbu programa društveno korisnog učenja". Vesna Lendić Kasalo je odgovorila da se ugovaranje očekuje do kraja 2017.
Eli Pijacu Plavšić zanimalo je da li se Ministarstvo znanosti i obrazovanja očitovalo na dopis upućen od strane Ureda za udruge temeljem zaključka Savjeta o pojašnjenju zahtjeva za spajanjem tema građanskog odgoja, društvenog poduzetništva te zdravstvenog odgoja u sklopu Poziva „Jačanje kapaciteta OCD-a u području neformalnog obrazovanja vezano za međupredmentne teme građanskog odgoja i obrazovanja, društvenog poduzetništva te zdravstvenog odgoja- faza I“
Vesna Lendić Kasalo navela je da se Ministarstvo nije očitovalo po navedenom dopisu. Traženo je od Upravljačkog tijela povećanje alokacije za navedeni Poziv zbog novih tema u Pozivu. 
Miroslav Smetiško najavio je članovima Savjeta da će sve informacije o reviziji Operativnog programa biti dostupne do kraja godine, na što je Marina Škrabalo replicirala da su ove informacije potrebne članovima Savjeta do kraja rujna.
Emina Bužinkić je kao zaključak ove točke dnevnog reda navela da Savjet traži pismeno očitovanje Ministarstva rada i mirovinskoga sustava o planiranoj reviziji Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“ do kraja rujna.
Ad 3. – Zakon o zakladama
Ovu točku dnevnog reda predstavila je Jagoda Botički, pomoćnica Ministra uprave te predsjednica radne skupine za izradu Zakona o zakladama. Članice radne skupine su i  članice Savjeta, Cvjetana Plavša – Matić, Vesna Lendić Kasalo te Hajdica Filipčić.
U kraćoj prezentaciji gđa Botički izložila je razloge za donošenje novog Zakona i ključne elemente nacrta novog Zakona o zakladama:

Postojeći zakonodavni okvir kompliciran je i restriktivan s aspekta:

· osnivanja i registracije zaklada i fundacija – dugotrajnost postupka (tri upravna rješenja – o osnivanju, o postavljanju upravitelja, o odobravanju statuta i zakladnim tijelima)

· djelovanja zaklada i fundacija (osnovna i druga imovina, unutarnje ustrojstvo, povjerenik zaklade…)

· prijave promjena svrhe zaklade

· prestanka zaklade (likvidacija ili stečajni postupak)

· nadzora nad radom zaklada
Novi zakonodavni okvir nudi:

· Jednostavniji postupak registracije zaklada pri UDU u županijama

· Fleksibilnija rješenja za djelovanje zaklada (imovina, gospodarske djelatnosti, unutarnji ustroj, statusne promjene,

· Jasnije uređenje nadzora nad zakladama (samo financijski nadzor)

· Pojednostavljen postupak prestanka zaklade

· Nepostojanje fundacije kao pravnog oblika

· Brisanje Povjerenika zaklade i Zakladnog vijeća

· Transparentan Registar zaklada
Otvorena pitanja su:

· Poticanje rada zaklada

· Djelovanje privatnih zaklada

· Poticanje privatnih zaklada kroz porezno zakonodavstvo
Donošenje Zakona planirano je za 4. kvartal ove godine. Prije donošenja Zakona provest će se savjetovanje sa zainteresiranom javnošću, a gđa Botički je naglasila da je Ministarstvo uprave otvoreno i za druge oblike savjetovanja, poput fokus grupa, direktne sastanke s dionicima itd.

Cvjetana Plavša – Matić istakla je da su zaklade na razini EU pokretači društvenih promjena. Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva njeguje dobru suradnju s Europskim zakladnim centrom. Nažalost, za vrijeme talijanskog presjedanja EU nije došlo do usvajanja Europskog zakladnog statuta. 
Vesna Lendić Kasalo istakla je da postoji velik potencijal za razvoj zakladništva u Republici Hrvatskoj, što se i ogleda u činjenici da je registrirano tek nešto više od 200 zaklada naspram više od 50.000 udruga. Svakako bi trebalo poticati korporativno zakladništvo te privatne zaklade.

Ivan Novosel je naglasio da je proteklo više od 10 godina od posljednjih izmjena zakona. Dvije stvari su mu pod znakom upitnikaje li provedena procjena učinka propisa za Zakon te da li je procjena javno dostupna, te kada je osnovana radna skupina za izradu Zakona te zašto u radnoj skupini nisu predstavnici civilnoga društva?

Miljenku Buljević je također interesiralo zašto Savjet nije obavješten o osnivanju radne skupine, tim više što su predstavnici zaklada članovi Savjeta.

Jagoda Botički je odgovorila da je sam Zakon predviđen Akcijskim planom za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast te Nacionalnom strategijom stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine. Procjena učinka propisa je izrađena u prethodnom razdoblju, a same zaklade će biti uključene u postupak izrade Zakona kroz javno savjetovanje.
Vesna Lendić Kasalo se nadovezala da je radna skupina za izradu Zakona formirana u trenutku dok ovaj saziv Savjeta nije bio potvrđen od strane Vlade.

Marija Hanževački priopćila je da Zakon o zakladama nije bio raspravljan na Gospodarsko socijalnom vijeću.

Marina Škrabalo smatra da razvoj zakladništva povećava društvenu solidarnost što je navedeno kao jedan od ciljeva Vlade. Predložila je da Nacrt Zakona koji će biti objavljen na javnom savjetovanju predvidi opcije za pitanja koja nisu do kraja definirana te naknadnu Procjenu učinaka propisa za Zakon uz organizaciju drugih metoda savjetovanja poput fokus grupa prije javnog savjetovanja.
Biserka Stojić smatra da ovako predloženi nacrt Zakona ne potiče privatno nakladništvo, posebice imajući u vidu predloženi cenzus za osnovnu imovinu zaklade od 200.000 kuna. Naglasila je da je postupak osnivanja zaklade dugotrajan proces koji traje i do 6 mjeseci. Zanima je tko će na lokalnoj razini tumačiti novi zakon budući da već sada postoji nerazumijevanje razlika između pojmova zaklada i udruga. 

Branka Kaselj, upraviteljica Zaklade Slagalica smatra da propisivanje obvezatnog osnivačkog pologa za osnivanje zaklade nije poticajno za razvoj zakladništva. Što se tiče jačanja utjecaja zakladnika u upravljanju zakladom, postoje određeni konkretni problemi vezani za upravljanje zakladama koji su uočeni na terenu i na to se zakona treba referirati. Također na nacionalnoj razini ne postoji tijelo koje se bavi razvojem zakladništva. Potrebno je naglasiti da će upravo zaklade za nekoliko godina biti osiguranje za financiranje rada organizacija civilnoga društva.

Marija Šutina, referirajući se na izlaganje Marije Hanževački je istakla da je i Hrvatska udruga poslodavaca iskazala interes za Nacrt Zakona o zakladama.

Predložena je organizacija radnog sastanka između nositelja izrade nacrta Ministarstva uprave i zainteresiranih predstavnika zaklada odnosno sindikata i udruga poslodavaca oko konkretnih pitanja vezanih za Zakon.
Ad 4. – Razno
Zamjenica članice Savjeta iz područja Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja Marina Dimić Vugec izvijestila je Ured za udruge da podnosi ostavku na članstvo u Savjetu. Sukladno Poslovniku Savjeta, Savjet donosi odluku o pokretanju postupka za izbor novog člana i zamjenika člana Savjeta u slučaju da prihvati ostavku člana odnosno zamjenika člana Savjeta. Pristupilo se javnom glasovanju o prihvaćanju ostavke gđe Dimić Vugec.
Ostavka je prihvaćena jednoglasno.

Prihvaća se ostavka zamjenice članice Marine Dimić Vugec te se nalaže Uredu za udruge da pokrene proceduru izbora novog zamjenika člana Savjeta iz područja Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja.
Također nastavno na ovu temu gđa Lendić Kasalo je izvjestila prisutne da je u tijeku postupak izbora predstavnika udruga iz područja turizma, nakon čega će biti kompletiran sastav Savjeta sukladno posljednjim Izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta. Nakon postupka izbora člana i zamjenika člana iz područja turizma te zamjenskog člana iz područja Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja predložena imenovanja, zajedno sa izmjenama predstavnika u Savjetu koja su neka tijela dostavila biti će upućena Vladi na potvrđivanje. Također je navela da će se nakon imenovanja svih članova Savjeta pristupiti izmjenama i dopunama Poslovnika.

Budući da je određeni broj članova Savjeta do točke Razno napustio sjednicu Mira Anić navela je da neki članovi Savjeta ne sudjeluju aktivno u radu Savjeta na što se nadovezala gđa Ricov koja je kao članica Pododbora za praćenje Sporazuma o partnerstvu trebala izložiti Savjetu zaključke sa prvog sastanka Pododbora no veći broj članova Savjeta trenutno nije prisutan. 
Članovi Savjeta založili su se da se Poslovnikom dodatno urede i propišu obveze članova Savjeta te da se u najavi sjednica jasno definiraju teme koje će se obraditi pod točkom Razno. Predsjednica Savjeta također je istakla da bi bilo potrebno i jasnije definirati prisutnost javnosti na sjednicama Savjeta.
Vesna Lendić Kasalo izvjestila je prisutne da je Ured za udruge tijekom srpnja zaprimio molbu Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije za žurnim imenovanjem članova Pododbora za praćenje Sporazuma o partnerstvu jer se očekivala sjednica odbora sredinom srpnja. Na prošloj sjednici Savjeta članovi Savjeta informirani su da je Ured za udruge na planiranju rada Savjeta predložio da netko od članova Savjeta, predstavnika udruga, sudjeluje na sastanku nakon čega bi se naknadno definirali predstavnici civilnoga društva u navedenom Pododboru. Za sudjelovanje su se prijavile Eli Pijaca Plavšić i Janja Ricov, a budući da je tijekom proteklog tjedna održan prvi sastanak Pododbora na kojem je sudjelovala gđa Ricov, članovima Savjeta proslijedit će se materijali sa navedenog sastanka.

Ured za udruge ujedno je raspisao Javni poziv za predlaganje članova Pododbora za praćenje Sporazuma o partnerstvu. Budući da je zaprimljeno više kandidatura za 2 člana i 2 zamjenika člana Pododbora za praćenje Sporazuma o partnerstvu, potrebno je provesti izbor. Sukladno provedenom glasovanju članova Savjeta izabrani su sljedeći kandidati:
Izbor članova Pododbora (biraju se dva kandidata):

	R. broj.
	IME I PREZIME KANDIDATA (UDRUGA)
	BROJ GLASOVA

	1.
	Dubravka Marušić (Centar za nestalu i zlostavljanu djecu)
	3

	2.
	Radmila Drezga (Udruga „Žene kosovske doline“)
	0

	3.
	Mirjana Herceg Šimunović (Ženska udruga "IZVOR")
	3

	4.
	Bernardica Juretić Rožman  (Humanitarna organizacija Zajednica Susret)
	5

	5.
	Maja Opašić (Udruga za promicanje dobrobiti djece „Portić“)
	3

	6.
	Jasmin Sadiković (Udruga za zaštitu prirode i okoliša Zeleni Osijek)
	14

	7.
	Zvonko Bumber (INO-PRO – udruga „Inovativni projekti“)
	4

	8.
	Toni Gabrić (Udruga za nezavisnu medijsku kulturu)
	2


Izbor zamjenika članova Pododbora (biraju se dva kandidata):

	R. broj.
	IME I PREZIME KANDIDATA (UDRUGA)
	BROJ GLASOVA

	1.
	Tomislav Ramljak  (Centar za nestalu i zlostavljanu djecu)
	4

	2.
	Marija Šimičević (Udruga „Žene kosovske doline“)
	0

	3.
	Nikolina Zec (Ženska udruga "IZVOR")
	3

	4.
	Suzana Horvat Kule (Humanitarna organizacija Zajednica Susret)
	4

	5.
	Goran Turkalj (Udruga za promicanje dobrobiti djece „Portić“)
	2

	6.
	Maja Božičević Vrhovčak (Društvo za oblikovanje održivog razvoja)
	12

	7.
	Ljubo Runjić (INO-PRO – udruga „Inovativni projekti“)
	4

	8.
	Dijana Pribačić Jurić (Udruga za nezavisnu medijsku kulturu)
	5


Budući da je kolegica Marina Dimić Vugec uz ostavku na članstvo u Savjetu podnijela ostavku i na članstvo u Odbora za praćenje Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali za područje nezaposlenih i promicanje lokalnih inicijativa za zapošljavanje, potrebno je izabrati novog člana Odbora. Savjet je informiran da je Ured za udruge objavio Javni poziv za dostavu kandidatura za člana Odbora u području nezaposlenih i promicanje lokalnih inicijativa za zapošljavanje, koji je otvoren do petka 1. rujna.
Sjednica je završila oko 16:00h
Zapisnik sastavio:                                                          
Predsjednica Savjeta:

Nemanja Relić, v.r.
                                         
            Emina Bužinkić v.r.        
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