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ZAPISNIK

SA 6. SJEDNICE 6. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 24. studenog 2017. (petak) s početkom u 14:00 sati

u

Svečanoj dvorani Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb 
                                                          Dnevni red

1. Usvajanje zapisnika 5. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Usvajanje Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva

3. Izvješće o aktivnostima radnih skupina Savjeta između dvije sjednice

4. Informacija o napretku u izradi Izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2016. godini

5. Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu

6. Razno

a) Informacija o napretku u izradi Nacionalne strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2017. do 2022. godine

b) Izbor predstavnika organizacija civilnoga društva predloženih za člana Upravljačkog odbora za Blok darovnicu za organizacije civilnoga društva i Upravljačkog odbora za Partnersku blok darovnicu

c) Izbor predstavnika organizacija civilnoga društva predloženih za člana Povjerenstva za praćenje i unaprjeđenje sustava podrške žrtvama i svjedocima

Prisutni članovi/članice: Ivan Milanović Litre (Ministarstvo znanosti i obrazovanja), Anica Ježić (Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Mirela Balint (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike), Krešimir Šamija (Središnji državni ured za šport), Karlo Ressler (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Ines Loknar – Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Cvjetana Plavša – Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Eli Pijaca Plavšić (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Igor Tkalec (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Miljenka Buljević (kultura), Vesna Krivošić (socijalna skrb), Janja Ricov (sport), Krešimir Čanić (tehnička kultura), Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Biserka Stojić (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Mihaela Turniški (turizam), Danijela Hećimović (Hrvatska zajednica županija)
Prisutni zamjenici/e članova: Sanjica Kiš (Ministarstvo zdravstva), Stipe Buljan (Ministarstvo kulture), Gorana Marić (Ministarstvo hrvatskih branitelja), Ozren Pavlović Bolf (Ministarstvo turizma), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Iva Rašić (Ured za udruge), Luka Bogdan (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Dražen Šantić (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Ivan Novosel (zaštita i promicanje ljudskih prava), Vesna Fabris (Udruga općina u Republici Hrvatskoj).
Ukupno je bilo prisutno 26 od 37 članova (ili zamjenika članova) Savjeta (12 od 20 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 14 od 17 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti)
Gosti: Ivana Jakir Bajo (Ministarstvo financija), Marina Škrabalo (EGSO), Toni Vidan (EGSO), 
Predstavnica medija: Veronika Rešković (Forum tjedni magazin)
Prisutni iz Ureda za udruge: Marina Lochert Šoštarić, Nemanja Relić
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Katarina Ivanković Knežević, Miroslav Smetiško (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava) Sanja Keretić i Željko Tomašić (zaštita potrošača), Daniel Glunčić i Ivan Mintas (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Marija Hanževački i Darko Šeperić (sindikati), Marija Šutina i Iva Nappholz (HUP), Mira Anić (skrb o osobama s invaliditetom), Ines Vrban i Jelena Gordana Zloić (zaklade), Nives Kopajtich Škrlec i  Marko Ercegović (Udruga gradova u Republici Hrvatskoj).
Odsutni članovi i zamjenici članova koji nisu ispričali izostanak: Boris Vujnović i Matea Čondić (skrb o djeci), 

Sjednicu je, u odsustvu predsjednice Emine Bužinkić, vodio potpredsjednik Savjeta Boris Jurinić.
Na početku sjednice potpredsjednik Savjeta pozdravio je sve okupljene članove i zamjenike članova Savjeta, a posebice nove članove i zamjenike članova. Naime, sukladno posljednjim Izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta broj članova Savjeta je povećan na 37, a u rad Savjeta uključeni su predstavnici Ministarstva turizma, Središnjeg državnog ureda za šport, Hrvatske zajednice županija, Udruge gradova u RH, Udruge općina u RH te predstavnici udruga iz područja turizma. Novi članovi Savjeta imenovani su na sjednici Vlade održanoj 9. studenog. Također, između dvije sjednice, proveden je i postupak izbora zamjenskog člana iz reda udruga iz područja demokratizacije, vladavine prava odnosno razvoja obrazovanja.

S obzirom na nove članove i zamjenike članova predloženo je da se svi prisutni članovi i zamjenici članova predstave.  

Utvrđeno je da postoji kvorum.
Dnevni red sjednice je usvojen jednoglasno uz nadopunu Igora Tkaleca da se u sklopu točke vezane za izvješće o aktivnostima radnih skupina Savjeta između dvije sjednice potvrde predloženi koordinatori radnih skupina.
Ad 1. - Usvajanje zapisnika 5. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik 5. sjednice Savjeta usvojen je s 23 glasa za i 3 suzdržana.
Ad 2. - Usvajanje Poslovnika Savjeta za razvoj civilnoga društva

Članovi Savjeta u materijalima za sjednicu dobili su i prijedlog dopuna Poslovnika Savjeta. Obveza donošenja novog Poslovnika propisana je Izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta za razvoj civilnoga društva iz lipnja ove godine. Do početka sjednice nisu zaprimljene nadopune Poslovnika od strane članova Savjeta.
Poslovnik je dopunjen sukladno izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta te odredbama vezanima za radne skupine Savjeta.

U Poslovnik je dodan novi članak 18. koji sada glasi:

„U radu radne skupine pored članova Savjeta mogu sudjelovati i vanjski članovi, koje mogu predložiti članovi Savjeta.

Broj vanjskih članova radne skupine nije ograničen, ali vanjski članovi sudjeluju u radu radne skupine bez prava odlučivanja.

Radna skupina svoje odluke, preporuke i zaključke donosi javnim glasanjem na sastancima radne skupine, natpolovičnom većinom glasova nazočnih članova koji imaju pravo glasa.

Iznimno, članovi radne skupine mogu se o predloženim točkama dnevnog reda izjašnjavati putem elektroničke pošte.“
Također napravljene su i odgovarajuće dopune odnosno manje izmjene u člancima 3., 6., 14., 17., 19. i 24. što je obrazložila  Vesna Lendić Kasalo.
Igor Tkalec imao je upit vezan za način glasovanja u Savjetu to jest razlike i modalitete vezane za javno i tajno glasovanje sukladno članku 13. Poslovnika. Savjet je prihvatio primjedbe te je odlučeno da će se članak 13. nadopuniti rečenicom: „Savjet će posebnom odlukom urediti način javnog i tajnog glasovanja“. Ured za udruge će na sljedećoj sjednici Savjeta  predložiti tekst odluke kojom će se jasnije definirati postupci javnog i tajnog glasovanja u sklopu Savjeta.
Ivan Milanović Litre je imao upit vezan za članak 14. Poslovnika vezan za određivanje datuma i tema za raspravu na sljedećoj sjednici. Vesna Lendić Kasalo je pojasnila da se navedeno odnosi na okvirne teme te da se teme sljedeće sjednice Savjeta definiraju i usuglašavaju između dvije sjednice.
Vesnu Fabris zanimalo je pojašnjenje članka 23. koji se odnosi na kriterije za isticanje kandidata za člana Savjeta i zamjenika člana iz reda udruga i drugih organizacija civilnoga društva. Kao jedan od kriterija navodi se da član to jest zamjenik člana nije dužnosnik političke stranke. Budući da Udruga općina u Republici Hrvatskoj okuplja predstavnike općina koji su članovi političkih stranaka te dužnosnici stranaka, gđu Fabris zanimalo je da li se ove odredbe odnose i na predstavnike nacionalnih udruga lokalne i regionalne samouprave. Vesna Lendić Kasalo pojasnila je da se navedeni kriteriji odnose na predstavnike udruga u Savjetu koji se biraju putem javnog poziva dok predstavnike zaklada, sindikata, udruge poslodavaca te predstavnike nacionalnih udruga lokalne i regionalne samouprave predlaže Ured za udruge.
Marina Škrabalo predložila je da se i predstavnici zaklada u Savjetu biraju putem javnog poziva s čim se gđa Lendic Kasalo složila i o tome će se voditi računa prilikom izbora narednog saziva članova Savjeta.
Jednoglasno je usvojen predloženi dopunjeni i izmijenjeni Poslovnik Savjeta uz napomenu da će se članak 13. nadopuniti sukladno raspravi te nakon toga biti upućen svim članovima Savjeta.
Ad  3. -  Izvješće o aktivnostima radnih skupina Savjeta između dvije sjednice
Sukladno dogovoru s operativnog planiranja Savjeta, na 5. sjednici Savjeta 28. kolovoza osnovano je 5 radnih skupina Savjeta. 
Radna skupina za financijski okvir 

Radna skupina za normativni i institucionalni okvir

Radna skupina za praćenje provedbe Nacionalne strategije

Radna skupina za međunarodnu i razvojnu suradnju (uključujući i suradnju s EGSO)

Radna skupina za vidljivost rada Savjeta
Sve radne skupine održale su prve sastanke 22. rujna, a radna skupina za financijski okvir te radna skupina za međunarodnu i razvojnu suradnju (uključujući i suradnju s EGSO) održale su tijekom studenog i drugi sastanak. Budući da je većina radnih skupina definirala koordinatore, predloženi koordinatori su potvrđeni od strane Savjeta te su ukratko izložili aktivnosti radnih skupina:
Željka Leljak Gracin, koordinatorica za radnu skupinu za financijski okvir istakla je da je radna skupina održala dva sastanka, 22. rujna i 17. studenog. Članovi radne skupine složili su se da primarna tema radne skupine bude praćenje primjene Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Uz ovu temu radna skupina fokusirat će se i na probleme vezane za sufinanciranje projekata i programa udruga u sklopu programa prekogranične suradnje. Zaključak prvog sastanka bio je da će članovi radne skupine u narednom periodu prikupiti konkretne primjedbe organizacija civilnoga društva te davatelja sredstava na provedbu Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Sukladno prikupljenim primjedbama radna skupina sastavit će prijedloge za unaprjeđenje primjene Uredbe koje će izložiti Savjetu te Uredu za udruge. U radu ove radne skupine sudjelovat će i predstavnici Ureda za udruge kao tijela nadležnog za praćenje provedbe Uredbe.
Drugi sastanak radne skupine Savjeta za financijski okvir sazvan je kako bi radna skupina raspravila Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu.Radna skupina zaključila je da će Savjetu predložiti dva zaključka vezana za Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu:

1) Potrebno je povećati sredstva u području 8. za organizacije koje pridonose razvoju civilnoga društva.

2) Pri izradi Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću u sljedećim godinama potrebno je uključiti organizacije civilnoga društva u postupak izrade sektorskih analiza, prvenstveno kroz postupak javnog savjetovanja, te je potrebno pravovremeno započeti s izradom sektorskih analiza. 

Radna skupina za normativni i institucionalni okvir nije definirala koordinatora budući da zbog spriječenosti većina članova radne skupine nije mogla prisustvovati prvom sastanku. Radna skupina će do kraja godine održati drugi sastanak te definirati koordinatora i plan rada.

Miljenka Buljević kao koordinatorica za radnu skupinu za praćenje provedbe Nacionalne strategije istakla je da se radna skupina složila da je dosadašnji model praćenja Nacionalne strategije putem platforme http://strategija.uzuvrh.hr vrlo kvalitetan te ga je potrebno nastaviti. Radna skupina će se uključiti u praćenje provedbe Strategije kroz pripremu sažetaka o provedbi za sjednice Savjeta, u suradnji s Uredom za udruge. Imajući u vidu veličinu dokumenta i velik broj predloženih mjera i aktivnosti same Strategije predloženo je fokusiranje na nekoliko ključnih mjera unutar Strategije koje bi radna skupina pratila. Također, predložena je izrada manjeg upitnika o provedbi Strategije koji bi se na godišnjoj razini upućivao nositeljima i sunositeljima aktivnosti Strategije. 

Ivan Novosel, koordinator za radnu skupinu za međunarodnu i razvojnu suradnju (uključujući i suradnju s EGSO) izložio je da je na prvom sastanku radne skupine predloženo  snažnije uključivanje Savjeta u aktivnosti međunarodne suradnje Ureda za udruge. Predloženo je da se na svakoj sjednici Savjeta uvede kraće izlaganje članova EGSO o novostima iz Europskog gospodarsko socijalnog vijeća. Sukladno aktivnosti 24.2. Nacrta Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2017. do 2022. godine: „Poticati suradnju Odbora za europske poslove Hrvatskog sabora, Savjeta za razvoj civilnoga društva i članova EGSO-a u pripremi i organizaciji tematskih sjednica i javnih saslušanja Odbora“ predloženo je da radna skupina kontaktira saborski odbor za europske poslove s ciljem uspostavljanja suradnje. Predlaže se i uspostava suradnje s Predstavništvom Europske komisije u Hrvatskoj.
Na drugom sastanku radne skupine predložena je nadopuna tema i to: uključivanje radne skupine u aktivnosti vezane za presjedanje Hrvatske Vijećem EU (2020. godina), članstvo u Vijeću za ljudska prava UN-a (za razdoblje 2017. – 2019.),  te presjedanje Vijećem Europe (2018.). Također je predloženo sudjelovanje radne skupine u aktivnostima Ministarstva vanjskih i europskih poslova po pitanjima Međunarodne razvojne suradnje, te suradnja s Ministarstvom u provedbi Agende 2030 za održivi razvoj. U okviru Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2017.-2022., predloženo je uključivanje Savjeta kao sunositelja u aktivnostima vezanim za međunarodnu suradnju i europske poslove (4. područje: djelovanje organizacija civilnoga društva u međunarodnom kontekstu).Razmatrano je i uključivanje radne skupine u provedbu i praćenje Akcijskog plana za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj. Radna skupina se usuglasila da će se u formi dopisa kontaktirati Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, saborski odbor za europske poslove te Predstavništvo Europske komisije u Hrvatskoj s prijedlozima za suradnju nakon čega bi se s navedenim tijelima održali i sastanci. Ured za udruge kontaktirat će i članove Savjeta, predstavnike Ministarstva vanjskih i europskih poslova, kako bi se Ministarstvo aktivnije uključilo u rad ove radne skupine.
Iva Rašić, koordinatorica za radnu skupinu za vidljivost rada Savjeta upoznala je članove Savjeta s aktivnostima ove radne skupine: na internetskoj stranicu Ureda za udruge dodane su nove informacije, sukladno izmjenama Odluke o osnivanju Savjetu, te podaci o sastavu radnih skupina te bilješke s prvih sastanaka.
Savjet je naveden  među istaknutim temama na naslovnici internetske stranice Ureda, a dodana je i nova kategorija u sklopu potkategorije Savjeta: Sudjelovanje na sjednicama Savjeta. Ured za udruge izradio je banner Savjeta koji je poslan svim članovima i zamjenicima članova Savjeta kako bi  bio objavljen na njivom internetskim stranicama. Izrađena je i medijska lista Savjeta temeljem koje će se medijima slati informacije o radu Savjeta. Planira se i izrada novog letka o Savjeta tijekom sljedeće godine.
Ad  4. -  Informacija o napretku u izradi Izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2016. godini
Marina Lochert Šoštarić iz Ureda za udruge izvijestila je Savjet o napretku u izradi Izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2016. godini.

Članovima Savjeta dostavljeno je preliminarno Izvješće, a iako se čekaju još neki podaci od velikih tijela, izvještaj se neće previše mijenjati, tek će se provesti manje korekcije.
Ovo je deseta godina kako se radi Izvješće. Značajno je povećan broj obveznika izvještavanja, a u Izvješće su uključena i trgovačka društva i turističke zajednice. Gotovo 3.000 korisnika obuhvaćeno je Izvješćem.
U pogledu tijela državne uprave od 35 tijela njih 23 je imalo neki oblik financiranja OCD-a. Ministarstvo obrane imalo je nefinancijska davanja prema organizacijama civilnoga društva.
Ukupna vrijednost dodijeljenih sredstava na nacionalnoj razini je 724.643.016,30 kn što je smanjenje u odnosu na 2015. od otprilike 40 milijuna kuna. No, treba istaći da su određena tijela smanjivala svoja sredstva, a npr. Ministarstvo kulture dodijelilo je 50 milijuna kuna manje, jer su od iz izvješća u odnosu na prethodne godine isključena sredstva koja se dodjeljuju pravnim osobama vjerskih zajednica za očuvanje kulturne baštine. Značajno je i smanjenje raspisanih EU natječaja, ali područja u kojima je došlo do smanjenja su pokrivena iz drugih izvora (nacionalnih).
Janja Ricov je istakla da jedan dio tijela ne provodi postupak dodjele sredstava udrugama sukladno Uredbi o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Smatra da Uredba treba preći u formu zakona.

Marina Lochert Šoštarić replicirala je da  će se izraditi popis onih koji nisu dostavili Izvješće,  te da će se ove informacije uputiti u  proračunski nadzor Ministarstva financija na postupanje. Također je istakla da Ured za udruge surađuje s Ministarstvom financija u educiranju djelatnika Ministarstva vezano za provedbu Uredbe to jest provedbu proračunskog nadzora.
Nakon izrade kompletnog Izvješća, zajedno s podacima za lokalnu razinu, ono će biti predstavljeno Savjetu.

Ad  5. -  Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu
Ivana Jakir Bajo pomoćnica ministra i glavna državna rizničarka predstavila je Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu.
Ove godine je postupak izrade Uredbe započeo ranije nego prethodnih godina. Pokazatelji i procjene vezani za prihode od igara na sreću su pozitivni dok je Uredba izrađena na konzervativnim procjenama. Očekuje se da će prihodi od igara na sreću u 2018. biti oko 345 milijuna kuna. 
Naglasila je i da ovaj prijedlog Uredbe nije konačan, jer nije usuglašen sa svim ministarstvima. Potrebno je Uredbu još usuglasiti s Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Središnjim državnim uredom za Hrvate izvan Republike Hrvatske te Ministarstvom vanjskih i europskih poslova, pri čemu Ministarstvo znanosti planira izdvajanja za novu zakladu koju će osnovati.

Navela je da je određeni pad sredstava zabilježen vezano za osobe s invaliditetom, no samo u postotku, a ne u apsolutnom iznosu. Također, u području kulture je slična situacija. Socijalna i humanitarna djelatnost bilježi rast, ali u postotku pad zbog uključivanja financiranja Hrvatske gorske službe spašavanja u financiranje kroz Uredbu, to jest kroz prihode od igara na sreću.
Gđa Jakir Bajo slaže se sa zahtjevom da se Savjet uključi ranije u postupak izrade Uredbe od sljedeće godine. Savjet se može uključiti i prije javnog savjetovanja na kojem je ove godine zaprimljeno 19 komentara. 
Naglasila je da je povećan iznos za sufinanciranje EU projekata organizacija civilnoga društva od strane Ureda za udruge. Iako je u pozivima namijenjenima organizacijama civilnoga društva koje u okviru OP Učinkoviti ljudski potencijali programira Ured za udruge predviđeno financiranje do 100 % vrijednosti projekta, Ured za udruge smatra da dosadašnji iznos nije dostatan, jer bi iz ovih sredstava trebalo sufinancirati projekte organizacija civilnoga društva ugovorene u sklopu svih programa EU, uključujući i Interreg program u kojima je potrebno osigurati velike iznose vlastitog sufinanciranja. S obzirom na navedeno, gđa Jakir Bajo istakla je da je potencijalno povećanje iznosa za sufinanciranje tijekom godine moguće ukoliko se pojavi potreba.
Vesna Lendić Kasalo navela je da će postotak sufinanciranja projekata u sklopu prekogranične suradnje od strane Ureda za udruge biti povećan budući da Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije ne sufinancira navedene projekte, to jest ne sufinancira projekte u kojima su nositelji organizacije civilnoga društva već samo projekte u kojima su nositelji jedinice lokalne i  područne samouprave.
Željka Leljak Gracin ponovila je zaključke radne skupine za financijski okvir vezane za Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu: 
1) Potrebno je povećati sredstva u području 8. za organizacije koje pridonose razvoju civilnoga društva.

2) Pri izradi Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću u sljedećim godinama potrebno je uključiti organizacije civilnoga društva u postupak izrade sektorskih analiza, prvenstveno kroz postupak javnog savjetovanja, te je potrebno pravovremeno započeti s izradom sektorskih analiza. 

Miljenka Buljević navela je da je u području 8. za organizacije koje pridonose razvoju civilnoga društva postotak ostao isti kao u 2017, no i dalje je manji nego u 2015. Situacija u sektoru je devastirana nakon 2016.

Cvjetana Plavša Matić je navela da će Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva imati nova programska područja u 2018. S predloženim postotkom Zaklada neće moći pokriti sva područja. Prošla 2016. godina je bila izazovna za Zakladu i za korisnike. Također, u sljedećoj godini dogodit će se reorganizacija Zaklade, a najveći je pritisak na institucionalnu podršku. U 2018. bit će 4 natječaja za institucionalnu podršku: demokratizacija i razvoj civilnoga društva, organizacije koje se prvi put javljaju, centri znanja (uključujući udruge iz Domovinskog rata ) te za lokalne udruge osoba s invaliditetom.
Marina Škrabalo smatra da je temeljna ideja prihoda od igara na sreću da dobrovoljne uplate građana završe kod samih građana. Smatra da je došlo do smanjenja povjerenja između organizacija civilnoga društva i Vlade, a 2016. bila je devijantna godina. Zanima je da li je početna godina iz koje se promatraju sredstva za razvoj civilnoga društva 2015. ili 2016. Također je imala upit da li su sektorske analize javno dostupne te navodi da je loša praksa Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije u pogledu izostanka sufinanciranja svojih korisnika. Navodi da se ne investira se u razvoj filantropije.
Postavila je pitanje gđi Plavši –Matić: temljem čega je odlučeno da će kao novo programsko područje Zaklade biti uključen STEM to jest zašto natječaje iz ovog područja ne provodi Ministarstvo znanosti i obrazovanja.

Željka Leljak Gracin smatra da nema smisla da se rad Zaklade proširuje s novim područjima djelovanja, a istovremeno se Zakladi ne dodjeljuju dodatna sredstva. U pogledu sufinanciranja, udruge iz područja zaštite okoliša provode velike EU projekte, no nemaju osigurano sufinanciranje od strane Ministarstva zaštite okoliša ni od strane Fonda za zaštitu okoliša.
Ivana Jakir Bajo navela je da Uredba nikad prije nije bila ovako rano na savjetovanju. Navela je da se spominju stvarne potrebe, no da nije poznato kako definirati stvarne potrebe. Predložila je da se u sklopu Savjeta rasprave sektorske analize te definiraju prioriteti i postoci.
Janja Ricov smatra da je definiranje postotaka loš model te predlaže da se definiraju jedinstvena sredstva za udruge po tijelima. Stalno se naglašava da sport dobiva puno sredstva no većina sredstava se dodjeljuje nacionalnim savezima, a lokalna razina dobiva vrlo malo, a plaće za trenere jedan su od ključnih problema. Predložila je održavanje tematske sjednice Savjeta na temu udruga u sportu.

Miljenka Buljević zapazila je da nitko iz tijela državne uprave ne sudjeluje u raspravi, a upravo tijela državne uprave daju prijedloge iznosa u sklopu Uredbe.
Ivana Jakir Bajo ponovila je da će sljedeće godine doći do iskoraka u izradi Uredbe. Vezano za godine koje se uzimaju kao početne, dodala je da u tom slučaju neka ministarstva mogu tražiti 2008. kao početnu godinu budući da su tada dobivali veća sredstva nego danas.
Toni Vidan je u raspravi istaknuo da prije 10-ak godina pokušaji međusektorskog dogovora oko lutrijskih sredstava nisu bili sretno rješenje. Lutrijska sredstva bila su prostor za ispravljanje nekih politika i za promicanje ustavnih vrednota.
Ivan Novosel smatra da Ministarstvo financija ne može procijeniti potrebe civilnoga društva, a sufinanciranje nije dostatno. U raspravi oko raspodjele lutrijskih sredstava potrebno je koristiti modele strukturiranog dijaloga Europske komisije. Predložio je da radna skupina Savjeta za institucionalni i normativni okvir sastavi prijedlog novog modela izrade Uredbe.
Luka Bogdan smatra da bi kao model izrade Uredbe u budućnosti trebalo proučiti i britanski model uključivanja javnosti u postupke odlučivanja. Navodi i da sufinanciranje EU projekata organizacija civilnoga društva nije obveza države već bi se projekti trebali provoditi u konzorcijima kako bi se prikazala ozbiljnost ponude/projekta. Potvrdio je da Zaklada uvodi sedam novih programskih područja koja su definirana odlukom Upravnog odbora Zaklade te potrebama građana i saborskom raspravom o godišnjem Izvješću o radu Zaklade.
Miljenka Buljević smatra da bi država trebala sufinancirati EU projekte civilnoga društva kako bi se povukla dodatna sredstva iz EU fondova, to jest matchirati (udružiti) sredstava. 
Cvjetana Plavša - Matić je navela da je Zaklada kroz svoj model Europa plus omogućila međufinanciranje za bojne organizacije civilnoga društva a u suradnji s Uredom za udruge  ostvareni su kontakti s Hrvatskom bankom za obnovu i razvoj kako bi se omogućilo povoljno kreditiranje predfinanciranja i međufinanciranja EU projekata koje provode organizacije civilnoga društva. Smatra da u pogledu tog financiranja treba iznaći sustavan model.
Vesna Lendić Kasalo je istakla da 2/3 javnih sredstava dodijeljenih organizacijama civilnoga društva dolaze sa lokalne razine što je i razlog zašto su u rad Savjeta uključeni predstavnici nacionalnih udruga lokalne i regionalne samouprave.
Boris Jurinić, zaključio je raspravu u kojoj nije bilo konkretnih prijedloga za izmjenu Uredbe te je sukladno prijedlogu radne skupine za financijski okvir i prijedlozima iznesenima u raspravi predložio da  radne skupine Savjeta za financijski okvir te za normativni i institucionalni okvir predlože Savjetu novi model i proceduru izrade Prijedloga Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću, što je Savjet prihvatio.
Ad 6. – Razno
a) Informacija o napretku u izradi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2017. do 2022. godine

Vesna Lendić Kasalo izvijestila je Savjet o napretku u izradi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2017. do 2022. godine. Ured za udruge u fazi je prikupljanja očitovanja i obrazaca procjene fiskalnog učinka od strane nositelja i sunositelja aktivnosti. Naglasila je da se još očekuju očitovanja od Ministarstva rada i mirovinskoga sustava te Ministarstva vanjskih i europskih poslova, te PFU obrasci od nekoliko drugih ministarstava. Nakon prikupljanja svih očitovanja, Ured će objaviti Izvješće o savjetovanju te uputiti Strategiju na usvajanje Vladi. Zbog činjenice da se nalazimo na kraju 2017. Strategija će se provoditi i u 2022., te je sukladno tome i promijenau nazivuStrategije. 
b) Izbor predstavnika organizacija civilnoga društva predloženih za člana Upravljačkog odbora za Blok darovnicu za organizacije civilnoga društva i Upravljačkog odbora za Partnersku blok darovnicu

U sklopu Švicarsko-hrvatskog programa suradnje u nadležnosti Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske se nalaze dvije darovnice ukupne vrijednosti 7,48 milijuna švicarskih franaka pod nazivom Blok darovnica za organizacije civilnoga društva te Partnerska blok darovnica.

Cilj Blok darovnice za organizacije civilnoga društva je promicanje doprinosa civilnoga društva ekonomskoj i društvenoj koheziji putem obrazovanja za održivi razvoj.

Cilj Partnerske blok darovnice je unaprijediti ekonomski i društveni razvoj na lokalnim razinama u Hrvatskoj kroz suradnju i partnerstvo hrvatskih i švicarskih institucija, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te organizacija civilnoga društva.

Upravljački odbor Blok darovnice za organizacije civilnoga društva te Partnerske blok darovnice čine i 3 predstavnika organizacija civilnoga društva. Članovi Savjeta zaprimili su životopise kandidata za oba Upravljačka odbora te su u sklopu točke Razno pristupili izboru kandidata a rezultati su sljedeći: 
Upravljački odbor za Blok darovnicu za organizacije civilnoga društva

	IME I PREZIME KANIDATA
	ORGANIZACIJA CIVILNOGA DRUŠTVA
	BROJ GLASOVA

	Robert Sam
	HVIDR-a Orahovica
	2

	Robert Markt
	Hrvatski Crveni križ
	11

	Antonio Jurić 
	Hrvatska udruga mladih
	15

	Emil Mišković
	Udruga hrvatskih branitelja-dragovoljaca Domovinskog rata
	4

	Martin Makarun
	Institut za stručno usavršavanje mladih
	16

	Krešimir Čanić
	Hrvatsko interdisciplinarno društvo
	21

	Ljubo Manojlović
	Srpski demokratski forum
	1

	Vesna Roller
	Nezavisna-zaklada za slobodu medija
	9


Upravljački odbor za Partnersku blok darovnicu

	IME I PREZIME KANIDATA
	ORGANIZACIJA CIVILNOGA DRUŠTVA
	BROJ GLASOVA

	Robert Sam
	HVIDR-a Orahovica
	2

	Mario Starčević
	Hrvatska vatrogasna zajednica
	18

	Branimir Tolušić
	Hrvatska udruga mladih
	6

	Kata Vlahov Munda
	Hrvatski Crveni križ
	11

	Martin Makarun
	Institut za stručno usavršavanje mladih
	17

	Sandra Čorak 
	Hrvatski judo savez
	17

	Vesna Roller
	Nezavisna-zaklada za slobodu medija
	8


c) Izbor predstavnika organizacija civilnoga društva predloženih za člana Povjerenstva za praćenje i unaprjeđenje sustava podrške žrtvama i svjedocima

Ministarstvo pravosuđa je 23. listopada 2017. donijelo novu Odluku o osnivanju Povjerenstva za praćenje i unaprjeđivanje sustava podrške žrtvama i svjedocima. 


Prema Odluci članove Povjerenstva među ostalima čine i dva (2) predstavnika organizacija civilnoga društva koji rade na pružanju podrške žrtvama i svjedocima.

Budući da su zaprimljene tri kandidature članovi Savjeta u sklopu točke Razno pristupili su izboru kandidata a rezultati glasovanja su sljedeći:
	IME I PREZIME KANIDATA
	ORGANIZACIJA CIVILNOGA DRUŠTVA
	BROJ GLASOVA

	Milena Čalić - Jelić
	DOCUMENTA – centar za suočavanja s prošlošću
	9

	Veselinka Kastratović
	Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek
	15

	Miren Špek
	Udruga za podršku žrtvama i svjedocima
	20


Janja Ricov je u sklopu točke razno izvijestila Savjet da je u pripremi novi Zakon o sportu te ju je zanimalo da li će se o tom prijedlogu raspravljati na sjednici Savjeta. Krešimir Šamija, član Savjeta ispred Središnjeg državnog ureda za šport, replicirao je da će se novi Zakon tijekom prosinca naći na savjetovanju, a nema prepreka da se o njemu ne raspravlja i na sljedećoj sjednici Savjeta.
Na kraju sjednice dogovoreno je da će se sljedeća sjednica Savjeta održati 10. siječnja 2018.

Sjednica je završila oko 16:30h
Zapisnik sastavio:                                                          
Popredsjednik Savjeta:

Nemanja Relić, v.r.
                                         
            Boris Jurinić v.r.        
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