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ZAPISNIK

SA 7. SJEDNICE 6. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 10. siječnja 2018. (srijeda) s početkom u 13:00 sati

u

Svečanoj dvorani Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb 
                                                          Dnevni red

1.
Usvajanje zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2.
Napredak u provedbi Europskog socijalnog fonda 

3.
Prijedlog Odluke o postupcima glasovanja Savjeta za razvoj civilnoga društva 

4.
Izvješće o aktivnostima radnih skupina Savjeta između dvije sjednice

5.
Razno
Prisutni članovi/članice: Boris Jurinić (Ministarstvo kulture) Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Katarina Ivanković Knežević (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava), Nikolina Klaić (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije), Olivera Shejbal (Ministarstvo turizma), Ines Loknar – Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Igor Tkalec (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Miljenka Buljević (kultura), Mira Anić (skrb o osobama s invaliditetom), Janja Ricov (sport), Krešimir Čanić (tehnička kultura), Emina Bužinkić (zaštita i promicanje ljudskih prava) Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Biserka Stojić (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Sanja Keretić (zaštita potrošača), Mihaela Turniški (turizam), Danijela Hećimović (Hrvatska zajednica županija), Marija Šutina (udruge poslodavaca)
Prisutni zamjenici/e članova: Sanjica Kiš (Ministarstvo zdravstva), Gordana Radonić (Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku), Ozren Pavlović Bolf (Ministarstvo turizma), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske), Iva Rašić (Ured za udruge), Dražen Šantić (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Martina Horvat (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Maja Antonić (socijalna skrb), Jelena - Gordana Zloić (zaklade) Marko Ercegović (Udruga gradova u Republici Hrvatskoj).
Ukupno je bilo prisutno 26 od 37 članova (ili zamjenika članova) Savjeta (16 od 20 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 10 od 17 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti)
Gosti: Luka Rajčić (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava), Mario Beko (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Slađana Novota (SMART)
Predstavnica medija: Veronika Rešković (Forum tjedni magazin)
Prisutni iz Ureda za udruge: Sandro Novosel, Anita Prša, Nemanja Relić
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Marija Hanževački i Darko Šeperić (sindikati), Marija Šutina i Iva Nappholz (HUP), Mira Anić (skrb o osobama s invaliditetom), Ines Vrban (zaklade), Marko Kos i  Vesna Fabris (Udruga općina u Republici Hrvatskoj), Ivan Novosel (zaštita i promocija ljudskih prava), Mirela Balint (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike), Ei Pijaca Plavšić (Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja)
Odsutni članovi i zamjenici članova koji nisu ispričali izostanak: Boris Vujnović i Matea Čondić (skrb o djeci), 

Na početku sjednice predsjednica Savjeta pozdravila je sve okupljene članove i zamjenike članova Savjeta.
Utvrđeno je da postoji kvorum.
- Usvajanje dnevnog reda 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zbog činjenice da gđa Katarina Ivanković Knežević mora ranije napustiti sjednicu, točka dnevnog reda vezana uz napredak u provedbi Europskog socijalnog fonda je postavljena za drugu točku dnevnog reda, a novi dnevni red članovi su dobili u materijalima. 
Dnevni red usvojen je jednoglasno
Ad 1. - Usvajanje zapisnika 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zapisnik je ispravljen sukladno sugestiji Jelene Gordane Zloić (2 tipfelera) 

Usvojen je Zapisnik sa 6. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva, sa jednim suzdržanim glasom. 

Ad. 2. – Napredak u provedbi Europskog socijalnog fonda

Nastavno na drugu, tematsku, sjednicu Savjeta, održanu 30. svibnja 2017., na temu „Europski socijalni fond kao financijska prilika za jačanje kapaciteta organizacija civilnoga drustva“ na kojoj je Savjet raspravljao o natječajima u sklopu Europskog socijalnog fonda koji su dostupni organizacijama civilnoga društva, a na kojoj je zaključeno da je ovoj temi potrebno posvetiti i neku od sljedećih sjednica Savjeta, predložena je ova tema za današnju raspravu.
Također, ova tema je potaknuta očitovanjem Ministarstva rada i mirovinskoga sustava od 9. studenog 2017. na dopis predsjednice Savjeta od 30. listopada vezan za provedbu Europskog socijalnog fonda, a koji je dostavljen članovima Savjeta na posljednjoj sjednici Savjeta.

U dopisu su tražena pojašnjenja vezana za probleme u provedbi Europskog socijalnog fonda (prvenstveno vezano za kašnjenje operacija te kvalitetu pripreme natječaja) te reviziju Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“
Također na 5. sjednici Savjeta održanoj 28. kolovoza raspravljano je o reviziji Operativnog  programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“ no budući da gđa Ivanković Knežević nije mogla biti prisutna na sjednici, tema revizije Operativnog programa ostala je tema od velikog interesa za Savjet.
Predsjednica Savjeta zamolila je gđu Katarinu Ivanković Knežević da izvijesti Savjet o napretku u provedbi Europskog socijalnog fonda u pogledu programa dostupnih organizacijama civilnoga društva.
Katarina Ivanković Knežević istaknula je da je Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava u dopisu od 9. studenoga iscrpno odgovorilo na sve upite predsjednice Savjeta.
U pogledu provedbe Europskog socijalnog fonda u financijskoj perspektivi 2014. – 2020. objavljena su ukupno 64 poziva, vrijednosti 4 milijarde i 172 milijuna kuna. U 2016. objavljeno je 28 poziva, a u 2017. 36 poziva. Ukupan ugovoreni iznos sredstava do sada je 2 milijarde 833 milijuna kuna. 769 milijuna kuna je ukupan iznos isplaćenih sredstava. Gđa Ivanković Knežević naglasila je da je ispunjeno pravilo N+3 za alokacije iz 2014. te je i premašeno za 30 milijuna kuna.
Katarina Ivanković Knežević se zahvalila provedbenim tijelima za suradnju te informirala Savjet da je Izjava o izdacima prema Europskoj komisiji upućena 29.12.2017.
U 2017. objavljeno je 36 poziva vrijednih milijardu i 900 milijuna kuna a ugovoreno 609 milijuna. U prvom kvartalu 2018. provest će se ostatak ugovaranja iz 2017.

Na posljednjoj sjednici Odbora za praćenje Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“ usvojeni su novi kriteriji odabira i novi kriteriji dodjele. Cilj novih kriterija je pojednostavljenje procedure odabira to jest provedbe poziva za dodjelu sredstava.
Radi se na izradi novih smjernica za provedbu ESF-a. Tijela u sustavu spremna su implementirati novi MIS.
Kroz projekt „Zaželi“ Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava je pokazalo da se evaluacije mogu provesti brzo i učinkovito. Prvi ugovori za ovaj poziv potpisani su pet mjeseci nakon raspisivanja poziva.
Naglasila je i da s provedbenim tijelima rade na iznalaženju rješenja pitanja vanjskih evaluatora.
U pogledu revizije Operativnog programa, predsjednica Savjeta naglasila je da Savjet traži decidiran odgovor po ovom pitanju već nekoliko mjeseci. U kojoj je fazi je predviđena revizija to jest da li se događa i hoće li organizacije civilnoga društva biti uključene u proces?
Katarina Ivanković Knežević potvrdila je da se u 2018. planira revizija Operativnog programa. Indikatori u nekim segmentima Operativnog programa nisu najsretnije riješeni. Revizija neće ništa drastično mijenjati; potvrdit će se promjena naziva određenih tijela, a u Operativni program želi se uključiti neke komore u području zdravstva koje nisu izrijekom tamo navedene.
Operativni program je nastao u visoko participativnom procesu, a Odbor za praćenje je vrlo širok u pogledu uključenih članova. Gđa Ivanković Knežević pojasnila je da neće biti jednostranih intervencija u Operativni program.
Određeni parametri u odnosu na 2013., kada je Operativni program izrađen, su se promijenili, a svi će biti upoznati s izmjenama. Revizija Operativnog programa temeljit će se na poravnanju financijskih pokazatelja, usklađivanju s potrebama tržišta rada te na uvođenju novih korisničkih institucija.
Luka Rajčić istaknuo je da je 9. listopada 2017. odrađena hitna revizija Operativnog programa vezana za povećanje alokacije za Garanciju za mlade. Ova izmjena je bila tehnička i to na razini cijele EU, a morala se odraditi u roku od 30 dana. Hrvatska je prva usvojila ove izmjene, a Europska komisija ih treba potvrditi.
Krajem siječnja radna skupina za reviziju Operativnog programa započet će s radom te bi trebala završiti rad do kraja travnja i onda do kraja godine predložene izmjene Operativnog programa trebaju biti potvrđene i od strane Europske komisije.
Eminu Bužinkić zanimalo je da li će radne skupine biti otvorene za nove članove, a Luka Rajčić je replicirao da će radne skupine biti formirane kao u procesu programiranja te uključiti maksimalno širok krug dionika. 
Miljenka Buljević imala je pitanje za predstavnike Ministarstva rada i mirovinskoga sustava:  koliki je postotak sredstava do sada ugovoren te koja je dinamika povlačenja planirana do 2020.?
Katarina Ivanković Knežević je odgovorila da je otprilike 20-ak posto od ukupnog iznosa sredstava ugovoreno. Istaknula je da je u 2017. godine završeno certificiranje za mini ESF za razdoblje 2007. – 2013., a ukupan iznos certificiranih sredstava je iznad 98%.
Naglasila je da su bitni ostvareni pokazatelji i konačni podaci, a ne postoci.
Miljenku Buljević zanimalo je i da li je povlačenje 20% ukupnih sredstava do sada u skladu s planom Ministarstva rada i mirovinskoga sustava. Katarina Ivanković Knežević odgovorila je da je ovaj iznos u granicama plana, a certificiranje je završni korak. Istaknula je da je 2018. pravi izazov budući da je potrebno certificirati 131 milijun eura.
Luka Rajčić se nadovezao da će do kraja siječnja biti objavljen godišnji plan natječaja iz Europskog socijalnog fonda s posebnom rubrikom vezanom za obrazloženja eventualnih odstupanja od plana.
Tomislava Domesa zanimalo je koliki je postotak sredstava ESF do sada certificiran? Luka Rajčić odgovorio mu je da je to oko 6%. 

Mira Anić navela je da je članica Odbora za praćenje te pozdravlja pojednostavljenje procedura. U pogledu objava natječaja zanimalo ju je koliko Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava kao Upravljačko tijelo može utjecati na ministarstva da brže i učinkovitije objavljuju natječaje, imajući u vidu brojna kašnjenja.
Gđa Ivanković Knežević je istakla da ove godine u planu natječaja neće biti nespremni projekti, pooštreni su kriteriji za objavu poziva, a u siječnju je organiziran sastanak na dužnosničkoj razini vezan za godišnji plan natječaja. Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava potiče otvaranje trajnih poziva. 
Velik dio kapaciteta tijela do sada je bio usmjeren na izravne dodjele, a Ministarstvo rada želi da natječajna dokumentacija za pozive ubuduće nema izmjena. Inzistirat će se na jasnoći poziva, na jasnim uputama.
Informirala je članove Savjeta da je izrađen novi prijavni obrazac, pri čemu je obrazac B pripojen obrascu A.
Slađana Novota iz udruge SMART se javila za komentar i pitanje. SMART je korisnik ESF sredstava i slaže se da je ovo bitna tema za raspravu u sklopu Savjeta. Postotci su važni, vrlo je bitno znati koliko se sredstava certificiralo. Administrativna opterećenja za organizacije civilnoga društva su se jako povećala. Svi izvještaji se upisuju u MIS i onda stavljaju na CD i šalju fizički, što poništava poantu e-izvještavanja.
Kvaliteta natječaja je upitna te svjedočimo velikom broju  izmjena natječajne dokumentacije.

U pogledu evaluacija gđa Novota pozdravlja uvođenje vanjskih evaluatora te se nada da će to dovesti do većeg broja natječaja i bržu obradu. U 2016. objavljen je samo jedan natječaj na koji se SMART mogao javiti, a u 2017. 2, pri čemu je planirano 8-10 natječaja.

Održivost organizacija civilnoga društva je upitna. Svi imaju interes da se sredstva iskoriste.
Željka Leljak Gracin pojasnila je da je interes za reviziju Operativnog programa vezan za bojazan da se planirani pozivi izgube u procesu revizije.

Luka Rajčić naglasio je da se neće gubiti prioritetna područja, a Katarina Ivanković Knežević dopunila da je moguće da će se dodati više sredstava u područjima u kojima je zamijećena potreba. Naglasila je i da je sve moguće, kao i da se neki pozivi koji su planirani neće objaviti. 

L. Rajčić naglasio je da je  Operativni program baziran na strateškim dokumentima te se ništa od strateških prioriteta neće oduzimati, već se može samo unaprijediti.

Budući da su Katarina Ivanković Knežević i Luka Rajčić morali napustiti sjednicu ova točka dnevnog reda je okončana a predsjednica Savjeta predložila je stanku od 5 minuta.
Ad 3. - Prijedlog Odluke o postupcima glasovanja Savjeta za razvoj civilnoga društva

Na 6. sjednici Savjeta održanoj 24. studenog usvojen je dopunjeni Poslovnik Savjeta za razvoj civilnoga društva. Sukladno raspravi na sjednici, članak 13. dopunjen je sa sljedećom rečenicom: „Savjet će posebnom odlukom urediti način javnog i tajnog glasovanja.“ 

Sukladno ovoj dopuni Ured za udruge izradio je Prijedlog Odluke o načinu javnog i tajnog glasovanja Savjeta za razvoj civilnoga društva. Prijedlog Odluke sadrži razradu postupaka glasovanja u sklopu rada Savjeta.
Prijedlog Odluke raspravljen je na radnoj skupini za normativni i institucionalni okvir te upućen svim članovima Savjeta.

Vesna Lendić Kasalo predstavila je prijedlog Odluke. Prijedlog Odluke su svi članovi Savjeta dobili putem e-maila, a danas (10.1.2018.) je održan i sastanak radne skupine za normativni i institucionalni okvir na kojem je raspravljano i o prijedlogu Odluke o postupcima glasovanja Savjeta za razvoj civilnoga društva.
Odlukom se pojašnjavaju otvorena pitanja vezana uz procedure glasovanja. Poslovnikom je predviđeno da je javno glasovanje pravilo, a tajno glasovanje provodi se u iznimnim slučajevima.

U točki 1. ove Odluke se ponavljaju odluke Poslovnika, u drugoj točki se navodi procedura izbora predsjednika i zamjenika predsjednika Savjeta. III. točka pojašnjavanja proceduru usvajanja dnevnog reda sjednice Savjeta.
Točka V. se odnosi na  izbor predstavnika organizacija civilnoga društva. Tijekom rada 6. saziva Savjeta postavilo se pitanje da li je to javno ili tajno glasovanje. Smatra se da je ovo glasovanje javno, a provodi se ispunjavanjem glasačkog listića na kojem član ili zamjenik člana navodi ime i prezime i kandidata za kojeg glasuje. Svi glasački listići dostupni su svim članovima Savjeta na uvid.
Nakon izlaganja Vesne Lendić Kasalo nitko se nije javio za raspravu te se pristupilo glasovanju o Prijedlogu Odluke o načinu javnog i tajnog glasovanja Savjeta za razvoj civilnoga društva.
Jednoglasno je usvojena Odluka o načinu javnog i tajnog glasovanja Savjeta za razvoj civilnoga društva

Ad 4. - Izvješće o aktivnostima radnih skupina Savjeta između dvije sjednice

Između dvije sjednice Savjeta održani su sastanci radne skupine za normativni i institucionalni okvir te radne skupine za financijski okvir.

Radna skupina za normativni i institucionalni okvir održala je drugi sastanak 13. prosinca u prostoru Ureda za udruge. Drugi sastanak radne skupine Savjeta za normativni i institucionalni okvir sazvan je kako bi radna skupina definirala prioritete u radu, a posebice imajući vidu 6. sjednicu Savjeta za razvoj civilnoga društva, to jest raspravu o prijedlogu Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu, te potrebu pronalaženja novog modela izrade Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. Predloženo je održavanje zajedničkog sastanka radne skupine za financiranje i radne skupine za normativni i institucionalni okvir na temu Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. Sastanak bi se održao u drugoj polovici siječnja, a točan termin će se naknadno definirati.

Prije 7. sjednice Savjeta održan je zajednički sastanak radne skupine za financijski okvir te radne skupine za normativni i institucionalni okvir, a koordinatorica radne skupine za financijski okvir Željka Leljak Gracin izvjestila je Savjet o održanom sastanku.
Željka Leljak Gracin naglasila je problem malog odaziva članova Savjeta na sastanke radnih skupina.
Sastanak radne skupine fokusirao se na Uredbu o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. Na sastanku radne skupine u prosincu dogovoreno je da će nakon izrade hodograma radna skupina vidjeti gdje se civilno društvo može uključiti u izradu novog modela.
Ključni naglasci su vezani za donošenje Uredbe uz proračun te što ranije uključivanje Savjeta u proces. Proteklih godina predstavljanje Uredbe na sjednicama Savjetu održavalo se bez mogućnosti utjecanja na tekst Uredbe. Plan je radne skupine da na sljedećoj sjednici Savjeta članovima Savjeta predstavi konkretniji prijedlog novog modela izrade Uredbe. Radna skupina nada se podršci Ministarstva financija u ovom procesu.
Predsjednica Savjeta je u sklopu ove točke istakla pitanje uvođenja vanjskih članova u radne skupine Savjeta. Prijedlog je da između dvije sjednice Savjeta članovi Savjeta predlože vanjske članove radnih skupina. Za sada se ne bi ograničavao broj vanjskih članova. Ured za udruge dostavit će svim članovima Savjeta obrasce za prijavu vanjskih članova.
Igor Tkalec izvijestio je Savjet da je na današnjoj sjednici radne skupine za financijski okvir predloženo privremeno spajanje radne skupine za financijski okvir i radne skupine za normativni okvir. Predložio je da Savjet potvrdi spajanje ovih dviju radnih skupina pri čemu bi Željka Leljak Gracin bila koordinatorica ove radne skupine.
Savjet je potvrdio spajanje radne skupine za financijski okvir i radne skupine za normativni okvir.
Ad 5. – Razno
Nacionalna strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. godine: Vesna Lendić Kasalo je izvijestila Savjet da se  postupak usvajanja Strategije odužio. Još se čekaju očitovanja nadležnih tijela te obrasci procjene fiskalnog učinka. Ured je pripremio Izvješće o provedbi Nacionalne strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine.
Ured za udruge priprema i Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnog društva iz javnih izvora u 2016. godini. Radi se na pripremi izvještaja za nacionalnu razinu i objedinjavanju podataka na lokalnoj razini. U Izvješću za 2016. uključeni su i novi obveznici izvještavanja sukladno Uredbi o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, a to su javna trgovačka društva, sportske zajednice, zajednice tehničke kulture, vatrogasne zajednice i turističke zajednice. Informatički sustav za prikupljanje i obradu podataka je izazov, posebice imajući u vidu mali broj zaposlenika Ureda koji priprema Izvješće.
Natječaji iz nadležnosti Ureda za udruge: Poziv „Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za podršku učinkovitoj resocijalizaciji i reintegraciji počinitelja kaznenih djela u društvenu zajednicu“ bi trebao biti objavljen vrlo brzo. Natječaj kasni zbog definiranja da li navedeni natječaj potpada u potpore male vrijednosti.

Za neke natječaje čeka se suglasnost Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, kao posredničkog tijela 2. razine

Ured za udruge priprema završne izvještaje i plaćanja za IPA fondove te natječajnu dokumentaciju za Švicarsko-hrvatski program suradnje.
Ured za udruge također provodi Twinning light projekt u Makedoniji, a prva misija planirana je od 16. do 19. siječnja. Projekt se bazira na suradnji na uspostavi makedonskog Savjeta za suradnju s civilnim društvom te izradu Strategije za razvoj civilnog civilnoga društva za razdoblje 2018. – 2020.
Tomislava Domesa  zanimalo je koja tijela još nisu dostavila očitovanje na Nacionalnu strategiju stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. Vesna Lendić Kasalo odgovorila je da se radi o Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava, a obrazac procjene fiskalnog učinka nije dostavilo Ministarstvo znanosti i obrazovanja.
Vesna Lendić Kasalo je informirala Savjet i da se čeka donošenje 3. akcijskog plana Inicijative  Partnerstvo za otvorenu vlast. Andrea Metelko Zgombić ispred Ministarstva vanjskih i europskih poslova je imenovana za predsjednicu Savjeta Inicijative, a sjednica Savjeta održat će se u petak 12. siječnja i nakon toga će se otvoriti javno savjetovanje o akcijskom planu.

Marko Ercegović, zamjenik članice ispred Udruge gradova u Republici Hrvatskoj nadovezao se na informaciju o poteškoćama oko prikupljanja podataka s lokalne razine za Izvješće o financiranju projekata i programa organizacija civilnog društva iz javnih izvora u 2016. godini. Zanimalo ga je kako gradovi stoje po pitanju dostave podataka.

Vesna Lendić Kasalo odgovorila je da se još uvijek prikupljanju podaci na razini gradova te da se računa na potporu Udruge gradova.
Marija Šutina izvijestila je Savjet da je Vlada objavila plan normativnih aktivnosti, te da Savjet može zatražiti radni sastanak s nadležnim tijelima da se uključe i predstavnici organizacija civilnoga društva u postupak izrade planiranih normativnih akata. 
Slađana Novota imala je upit za predstavnike Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, koji nisu prisustvovali sjednici. Umjesto njih Zakladu je predstavljao Mario Beko. Savjet je bitan forum za raspravu koji treba raspraviti smjer i razvoj Nacionalne zaklade. Došlo je do promjene u financiranju i programskog smjera Zaklade. Ukinuti su regionalni centri podrške razvoju civilnoga društva. Operativni i strateški plan Zaklade ne spominje ove promjene. Savjet treba znati koji je smjer rada Zaklade.
Budući da je Željko Tomašić podnio ostavku na članstvo u Savjetu, sukladno Poslovniku, Savjet je dužan potvrditi ostavku g. Željka Tomašića, koju je dostavio putem e-maila svim članovima Savjeta 1. prosinca. 

Savjet je potvrdio ostavku zamjenika člana iz područja zaštite potrošača Željka Tomašića. Moli se Ured za udruge da pokrene proceduru izbora novog zamjenika člana Savjeta iz područja zaštite potrošača. 

Budući da dosadašnji predstavnici Ministarstva vanjskih i europskih poslova g. Daniel Glunčić i Ivan Mintas nisu u mogućnosti predstavljati MVEP u Savjetu, od Ministarstva vanjskih i europskih poslova je zatraženo imenovanje novog člana i zamjenika člana Savjeta ispred ministarstva.

Također, budući da član Savjeta ispred Ministarstva znanosti i obrazovanja, g. Ivan Milanović Litre nije više zaposlen u navedenom ministarstvu, zatraženo je imenovanje novog člana ispred Ministarstva znanosti i obrazovanja.

Poziv na predlaganje predstavnika organizacija civilnoga društva za zamjenika člana Odbora za praćenje Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali“ 2014.-2020. iz područja turizma – zaprimljena je jedna kandidatura, Marijane Uzelac, kandidatkinje Hrvatskog sabora kulture.

Sjednica je završila oko 15:00h
Zapisnik sastavio:                                                          
Predsjednica Savjeta:

Nemanja Relić, v.r.
                                         
            Emina Bužinkić, v.r.        
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