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Zagreb, 4. svibnja 2018.

ZAPISNIK

SA 8. SJEDNICE 6. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 27. travnja 2018. (petak) s početkom u 13:00 sati

u

dvorani 121 Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb 
                                                          Dnevni red

1. Usvajanje zapisnika 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Predstavljanje periodičnog izvješća o primjeni Međunarodne konvencije o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije

3. Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2017.

4. Potvrđivanje predloženih vanjskih članova radnih skupina Savjeta

5. Razno

Prisutni članovi/članice: Nina Krznarić Uroda (Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Mirela Balint (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike), Ines Loknar – Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Eli Pijaca Plavšić (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Boris Vujnović (skrb o djeci), Janja Ricov (sport), Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj).
Prisutni zamjenici/e članova: Sanjica Kiš (Ministarstvo zdravstva), Tamara Krupski (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Ozren Pavlović Bolf (Ministarstvo turizma), Stela Fišer Marković (Ured za udruge), Dražen Šantić (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Tomislav Domes (kultura), Maja Antonić (socijalna skrb), Ivan Novosel (zaštita i promicanje ljudskih prava).
Ukupno je bilo prisutno 17 od 37 članova (ili zamjenika članova) Savjeta (8 od 20 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 9 od 17 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti)
Gosti: Klaudija Brkić (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Ivan Kodrić (Ministarstvo pravosuđa), Milica Šaš (Savjet za nacionalne manjine), Marija Antolin (Ministarstvo državne imovine), Nana Jurić (Ministarstvo hrvatskih branitelja), Maja Jelić Petković (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije)
Prisutni iz Ureda za udruge: Darija Marić, Nemanja Relić
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Cvjetana Plavša – Matić i Luka Bogdan (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Marija Hanževački i Darko Šeperić (sindikati), Marija Šutina i Iva Nappholz (HUP), Mira Anić (skrb o osobama s invaliditetom), Ines Vrban (zaklade), Marko Kos i  Vesna Fabris (Udruga općina u Republici Hrvatskoj), Ivana Rušin Gligorić i Mihaela Turniški (turizam), Biserka Stojić (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Danijela Hećimović (Hrvatska zajednica županija), Sanja Keretić (zaštita potrošača), Nikolina Klaić i Mato Pešut (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije). 
Na početku sjednice potpredsjednik Savjeta pozdravio je sve okupljene članove i zamjenike članova Savjeta posebice nove članove Savjeta, predstavnike Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva znanosti i obrazovanja, Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, Ureda za udruge te predstavnicu udruga iz područja zaštite potrošača. Sukladno novim imenovanjima navedenih tijela te provedenom izboru zamjenika člana iz područja zaštite potrošača, Ured za udruge 20. travnja je uputio Vladi prijedlog imenovanja novih članova Savjeta, a novi članovi su imenovani na sjednici Vlade održanoj 26. travnja. 

Svi prisutni na sjednici nakon toga su se predstavili.
Sjednici su prisustvovali i članovi radne skupine Radne skupine za izradu IX., X., XI. i XII. periodičnog izvješća o primjeni Međunarodne konvencije o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije

Nakon prebrojavanja prisutnih članova i zamjenika članova Savjeta utvrđeno je da ne postoji kvorum. Sukladno Poslovniku Savjeta, članak 13., odlučeno je da će zaključci sa sjednice biti upućeno odsutnim članovima Savjeta na izjašnjavanje sa rokom za očitovanje do 2. svibnja.
- Usvajanje dnevnog reda 8. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Predloženi Dnevni red je potvrđen od strane prisutnih članova Savjeta.
Ad 1. - Usvajanje zapisnika 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Usvojen je Zapisnik sa 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva od strane prisutnih članova, uz napomenu da će biti upućen članovima savjeta koji ne prisustvuju sjednici na očitovanje.
Ad. 2. –Predstavljanje periodičnog izvješća o primjeni Međunarodne konvencije o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije
Republika Hrvatska je u skladu sa člankom 9. stavkom 1. Međunarodne konvencije o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije preuzela obvezu podnošenja izvješća o zakonodavnim, sudskim, upravnim ili drugim mjerama poduzetim u skladu s Konvencijom, svake dvije godine, odnosno svaki put kada to zatraži Odbor za ukidanje rasne diskriminacije.

U materijalima za sjednicu članovi Savjeta su dobili  IX., X., XI. i XII. (deveto, deseto, jedanaesto i dvanaesto) periodično izvješće Republike Hrvatske o primjeni Konvencije koje se podnosi Glavnom tajniku Ujedinjenih naroda, radi razmatranja od strane Odbora. Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske koordinirao je izvještajni proces u koji su bila uključena mjerodavna  ministarstva i druga tijela državne i javne uprave.

Ines Loknar Mijatović ispred Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina predstavila je periodično izvješće.
Naglasila je da se Izvješća predstavljaju na sjednici Savjeta za razvoj civilnoga društva jer je Savjet važna institucija i od svojih početaka je imao vidljivu ulogu u praćenju politika zaštite ljudskih prava kao tijelo koje u kontinuitetu djeluje od 2002. Savjet je primjer dobre prakse suradnje civilnog sektora sa državnim sektorom. 

Međunarodna konvencija o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije je iz 1966. godine, jedna od prvih konvencija iz područja ljudskih prava stupila je na snagu 1969., a Hrvatska je postala strankom  1991. i otad je obveznica dostave izvješća o provedbi Konvencije svake dvije godine. Izvješćima koja se danas predstavljaju obuhvaćeno je razdoblje od 2007. do 2014. Do sada je Republika Hrvatska podnijela 8 izvješća, a zadnje 2007. 
Ines Loknar Mijatović napomenula je da su se Ured za ljudska prava i Ured za nacionalne manjine spojili 2014. kad i počinje novi proces izrade Izvješća a oformljena radna skupina se usuglasila da se ne priprema samo 9. i 10 izvješće nego i 11. periodično Izvješće. Izvješća su izrađena no nakon toga su se dogodili redovni pa izvanredni parlamentarni izbori i došlo je do zastoja u procesu.
Radna skupina je nakon toga proširena, kao i samo Izvješće sa dodatnim dvogodišnjim izvješćem. Jedna od preporuka za prethodno Izvješće je da je bitno upoznati javnost s periodičnim izvješćima zbog čega se i predstavlja na Savjetu. Period  od 2007. do 2014.  obilježio je ulazak u EU uz dug intenzivan period pregovaranja pri čemu je puno pažnje tijekom pregovora bilo posvećeno Poglavlju 23 (Pravosuđe i temeljna prava). U ovom periodu došlo je do pozitivnih promjena te je unaprijeđeno antidiskriminacijsko zakonodavstvo. Usvojen je prvi Nacionalni program zaštite i promicanja ljudskih prava za razdoblje 2008. – 2011. te je usvojen i prvi Nacionalni plan za borbu protiv diskriminacije za razdoblje 2008. – 2013.  Ojačan je položaj Savjeta za nacionalne manjine te Pučkog pravobranitelja. 

Izvješća slijede ustaljenu metodologiju, u uvodnom dijelu navode se odgovori na komentare iz zaključnog razmatranja UN-ovog Odbora za ukidanje rasne diskriminacije. U odgovorima je pojašnjeno što je Hrvatska napravila po pitanju preporuka. Izvješća sadrže oko 80 stranica no vjerojatno će ih trebati malo skratiti i stilski ujednačiti. Napomenula je u sklopu ove teme da je Vlada prethodne godine usvojila Nacionalni plan za borbu protiv diskriminacije za razdoblje od 2017. do 2022. 
Potpredsjednik Savjeta je naglasio da su na sjednicu bili pozvani i predstavnici Ureda Pučke pravobraniteljice no nisu bili u mogućnosti odazvati se. Ured Pučke Pravobraniteljice pozdravlja izradu izvješća po CERD-u, što je ujedno i preporuka koju su navodili u posljednjih nekoliko Izvješća. 

Kao nezavisna institucija za ljudska prava s A statusom, Pučka pravobraniteljica pripremit će alternativni izvještaj o izazovima u provedbi CERD-a u RH te isti uputiti UN Odboru za eliminaciju rasne diskriminacije.

Potpredsjednik je pozvao Ivana Novosela, predstavnika udruga iz područja zaštite ljudskih prava da se osvrne na predložena Periodična izvješća. Novosel pozdravlja slanje izvješća UN-u no žali jer Republika Hrvatska nije ispunila svoju obvezu i nije slala izvješća na vrijeme svake dvije godine. Naglasio je da je u sklopu Savjeta nužno povesti ozbiljniju i strukturiraniju raspravu, možda u manjoj grupi na koji način unaprijediti cjelokupan sustav pripreme izvješća i implementaciju preporuka vezano za međunarodne sporazume. Hrvatska dobiva upozorenja da se preporuke ne provode, niti se prevode na hrvatski.
Uz ova izvješća naveo je da Kuća ljudskih prava redovito sudjeluje u izvještavanju o Konvenciji kroz shadow reports ili izvještaje u sjeni, kako bi Odbor mogao dobiti sveobuhvatnu sliku. Iz tog razloga danas neće davati suštinske komentare na predložena izvješća no želi izraziti žaljenje jer je potrebno uključiti OCD-e u izradu novog Izvješće, što podrazumijeva paragraf tri uputa za pisanje Izvješća. 
Postavio je pitanje vezano uz poduzimanje sljedećih koraka te plana dostave Izvješća UN-u. Ines Loknar Mijatović je odgovorila da bi Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina želio da to bude do kraja godine no ne može ništa sa sigurnošću reći.

Vesnu Lendić Kasalo zanimalo je li kasno da se predstavnici OCD-a uključe u postupak izrade Izvješća. Predložila je da preporuka Savjeta bude da je potrebno ubuduće uključiti predstavnike OCD-a u izradu Izvješća. 
Ivan Novosel naglasio je kako bi se Savjet trebao informirati o pitanjima ljudskih prava u Republici Hrvatskoj. Hrvatska je članica UN-ova Vijeća za ljudska prava i za dva tjedna preuzima predsjedanje Odborom ministara Vijeća Europe gdje su ljudska prava također u fokusu. 

Ines Loknar Mijatović se slaže s predloženom preporukom Savjeta vezanom za uključivanje organizacija civilnoga društva u postupak izrade Izvješća.
Dražen Šantić se nadovezao kao predstavnik braniteljske populacije vezano za točku 15. preporuka, gdje Odbor govori o nejednakom tretmanu srpskih i hrvatskih žrtava u pogledu suđenja za ratne zločine. Zanimalo ga je tko je diskriminiran po ovom pitanju. 
Ines Loknar Mijatović je pojasnila da se radi o preporukama Odbora koji je to uputio Hrvatskoj, a odgovor je formuliran u suradnji s DORH-om  i Ministarstvom pravosuđa.
Boris Jurinić se složio da se na dnevni red Savjeta treba staviti tema odnosa prema svim međunarodnim konvencijama. 

Željka Leljak Gracin je istaknula da Ministarstvo zaštite okoliša od prvog Izvješća o primjeni Aarhuške konvencije uključuje OCD-e u postupak izrade Izvješća.
Na kraju rasprave je predložen zaključak: Predlaže se Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina da u postupku izrade budućih periodičnih Izvješća uključi organizacije civilnoga društva u izradu Izvješća.
Ad 3. - Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2017.
Ured za udruge je tijekom veljače pripremio Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2017. godini, a 26. veljače Izvješće je dostavljeno članovima Savjeta na komentiranje, nakon čega je upućeno na očitovanje državnim tijelima čiji predstavnici sudjeluju u radu Savjeta pri čemu nije zaprimljena ni jedna primjedba na Izvješće.
Vesna 
Lendić Kasalo predstavila je Izvješće: 
Vlada Republike Hrvatske na 22. sjednici održanoj 23. veljače imenovala je članove Savjeta u šestom sazivu. Šesti saziv Savjeta konstituirajuću je sjednicu održao 16. ožujka 2017. godine. Na konstituirajućoj sjednici Savjeta izabrana je predsjednica i potpredsjednik Savjeta te usvojen Poslovnik Savjeta.

Sukladno inicijativi Ureda za udruge te uočenoj potrebi određenih tehničkih izmjena i dopuna Odluke o osnivanju Savjeta za razvoj civilnoga društva, Vlada je na sjednici održanoj 29. lipnja 2017. donijela Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Savjeta za razvoj civilnoga društva (NN 62/17) pri čemu je ključna izmjena vezana uz povećanje broja članova Savjeta sa 31 na 37 i to za dva predstavnika tijela javne vlasti (Ministarstvo turizma i Središnji državni ured za šport) i četiri predstavnika organizacija civilnoga društva (predstavnici udruga iz područja turizma te tri predstavnika nacionalnih udruga lokalne i regionalne samouprave);

Savjet je kao tijelo koje prati provedbu Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva sudjelovao u pripremi izrade nove Nacionalne strategije za razdoblje 2018. – 2022. Članovi Savjeta aktivno su sudjelovali u radu Radne skupine za izradu Nacrta Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2018. – 2022., a 4. sjednica Savjeta posvećena je Nacrtu Nacionalna strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. godine. Također, Odlukom Savjeta definirano je osnivanje Radne skupine Savjeta za praćenje provedbe Nacionalne strategije. Kroz rad Radne skupine te kroz redovito izvještavanje članova Savjeta o napretku u izradi i provedbi Nacionalne strategije, osigurana je uključenost Savjeta u provedbu i praćenje provedbe Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. godine.

Praćenje provedbe Europskog socijalnog fonda u pogledu natječaja dostupnih organizacijama civilnoga društva bila je jedna od ključnih tema Savjeta u 2017. godini. Druga tematska sjednica Savjeta održana 30. svibnja 2017. posvećena je Europskom socijalnom fondu. Savjet je raspravljao o natječajima u sklopu Europskog socijalnog fonda koji su dostupni organizacijama civilnoga društva ističući izazove u provedbi ESF-a. 

Kao jedno od ključnih postignuća Savjeta u 2017. ističe se rasprava o Uredbi o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. Navedena Uredba u posljednjih nekoliko godina na dnevnom je redu Savjeta, no u 2017. učinjeni su konkretni pomaci u smjeru većeg uključivanja Savjeta u postupak izrade Uredbe. Na sjednici održanoj 24. studenoga 2017. raspravljano je o Uredbi o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2018. godinu, te su članovi Savjeta u raspravi izložili argumente za veće uključivanje Savjeta i organizacija civilnoga društva u postupak izrade Uredbe. Savjet je usvojio zaključak, s ciljem većeg sudjelovanja u izradi Uredbe, da dvije radne skupine Savjeta, Radna skupina za financijski okvir te Radna skupina za normativni i institucionalni okvir, predlože Savjetu nove modele i procedure izrade Prijedloga Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. Predstavnici Ministarstva financija koji su izložili nacrt Uredbe Savjetu složili su se s prijedlogom, a navedene radne skupine tijekom 2018. izradit će konkretan prijedlog novog modela izrade Uredbe.

Savjet za razvoj civilnoga društva u 2017. godini održao je šest sjednica a s ciljem definiranja prioriteta u radu te poboljšanja suradnje među članovima Savjeta 7. srpnja u Eko Parku Krašograd nedaleko od Zagreba održano je planiranje rada Savjeta. Na planiranju su sudjelovala 33 člana i zamjenika članova Savjeta te djelatnika Ureda za udruge, a moderatorica planiranja bila je konzultantica Martina Stažnik.

Tijekom operativnog planiranja rada šestog saziva Savjeta, održanog 7. srpnja 2017. godine, a oslanjajući se na pozitivno iskustvo prošlog saziva Savjeta, predloženo je osnivanje radnih skupina u koje će se članovi Savjeta javiti prema svojim interesima. Također prema praksi iz prošlog saziva, u radnim skupinama mogu sudjelovati i vanjski stručnjaci, a predloženo je formiranje pet radnih skupina:  

•
Radna skupina za financijski okvir;

•
Radna skupina za normativni i institucionalni okvir;

•
Radna skupina za praćenje provedbe Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva;

•
Radna skupina za međunarodnu i razvojnu suradnju (uključujući i suradnju s EGSO);

•
Radna skupina za vidljivost rada Savjeta.

Navedene radne skupine potvrđene su na 5. sjednici održanoj 28. kolovoza 2017. godine.

Eli Pijaca Plavšić, se osvrnula na Izvješće, točnije točku 6. Planirane aktivnosti Savjeta. Budući da se u točci navodi da će radne skupine intenzivnije raditi u 2018., a kako ona nije pozvana ni na jedan sastanak radnih skupina u 2018. zanima ju na koji način će se intenzivirati rad radnih skupina.  Također zamolila je za informaciju u kojoj je fazi izrada Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. godine.
Vesna Lendić Kasalo pojasnila je da inicijativa za sastancima radnih skupina treba doći od koordinatora radnih skupina. Bile su neke inicijative sazivanja radnih skupina no nije bilo povratnih informacija kako su članovima radnih skupina, barem većini njih, termini prihvatljivi. I dalje se nalazimo u prvoj polovici godine tako da radne skupine još stignu intenzivirati svoj rad, posebice prije sjednica Savjeta.
Što se tiče Nacionalne strategije Ured je pripremio informaciju za članove Savjeta o aktivnostima između dvije sjednice pa tako i vezano uz usvajanje Strategije, o čemu je Ured za udruge pripremao i odgovor na zastupničko pitanje. Ured za udruge proveo je sve potrebno za usvajanje Strategije, no još uvijek se čeka očitovanje Ministarstva rada i mirovinskoga sustava na Nacrt Strategije. Nažalost, na sjednicu Savjeta nisu došli predstavnici Ministarstva rada i mirovinskoga sustava koji bi mogli pojasniti razloge ne dostavljanja očitovanja Ministarstva na Strategiju.
Tomislav Domes predložio je da Savjet donese zaključak da se Savjet obrati Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava sa zahtjevom za informacijom o postupku očitovanja na Strategiju.
Izvješće o radu savjeta za razvoj civilnoga društva u 2017. je primljeno na znanje, a prisutni članovi Savjeta podržali su prijedlog zaključka koji je predložio Tomislav Domes. 

Ad 4. - Potvrđivanje predloženih vanjskih članova radnih skupina Savjeta
Na 7. sjednici Savjeta održanoj 10. siječnja 2018. raspravljano je o uključivanju vanjskih članova u rad radnih skupina Savjeta. Nakon sjednice Ured za udruge je uputio obrazac za prijavu vanjskih članova Savjeta s rokom za dostavu prijedloga kandidata do 26. siječnja 2018.

Zaprimljene  su dvije kandidature za vanjske članove, obje za radnu skupinu za financije, normativni i institucionalni okvir:

Zrnka Kušan (Centar za mirovne studije) i Mirela Travar (Savez udruga Klubtura), a u materijalima za sjednicu članovi Savjeta dobili su i životopise predloženih kandidatkinja.
Budući da je Poslovnikom Savjeta utvrđeno da Savjet potvrđuje vanjske članove, potpredsjednik Savjeta zamolio je prisutne članove Savjeta da se izjasne jesu li suglasni s tim da se predložene kandidatkinje potvrde za vanjske članice radne skupine Savjeta za financije, normativni i institucionalni okvir, dok će se ostali članovi Savjeta naknadno očitovati.
Također svi koji se žele uključiti u rad radnih skupina Savjeta se mogu za to prijaviti, to jest potrebno je da ih predloži netko od članova ili zamjenika članova Savjeta. O prijedlozima se može raspravljati na svakoj sljedećoj sjednici Savjeta. 

Željka Leljak Gracin kao koordinatorica radne skupine za financije, normativni i institucionalni okvir podržala je uključivanje predloženih kandidatkinja u rad radne skupine. Prisutni članovi Savjeta su suglasni s potvrđivanjem predloženih kandidatkinja za vanjske članice radne skupine a ostali članovi Savjeta o ovom prijedlogu očitovat će se zaključno s 2. svibnjem 2018.  
Ad 5. – Razno
Ured za udruge zaprimo je 24. travnja predstavku Centra za mirovne studije vezanu za postupanje policije prema organizacijama i pojedincima koji djeluju u području zaštite ljudskih prava. Vesna Lendić Kasalo istaknula je da su članovi Savjeta predstavku dobili u sklopu pripremljenih materijala za sjednicu.
Budući da u radu Savjeta sudjeluju i predstavnici Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske, predložila ja da Savjet usvoji preporuku da Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina zatraži očitovanje Ministarstva unutarnjih poslova po navedenom pitanju i o svemu izvijesti Savjet za razvoj civilnoga društva.

Ured za udruge će uputiti službeni dopis Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina. Ivan Novosel se složio te naveo kako misli da bi bilo dobro da na sljedećoj sjednici Savjeta imamo odgovor ministarstva i Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina po ovoj predstavci.
Vesna Lendić Kasalo je navela da se Savjet ne bavi konkretnim slučajevima, već se uključuje na široj razini te razmatra na koji način se ubuduće mogu prevenirati slične situacije.
Janja Ricov podsjetila je na zaključke s 5. sjednice Savjeta vezano za održavanje tematske sjednice posvećene novom Zakonu o sportu. Istaknula je probleme u komunikaciji između Središnjeg državnog ureda za šport i udruga iz područja sporta oko izrade novog Zakona. 

Predložen je zaključak sa sjednice da se Savjet obrati Središnjem državnom uredu za šport s molbom za informacijom o postupku izrade Zakona o sportu kako bi se mogla organizirati tematska sjednica Savjeta.
Tekuće aktivnosti Ureda za udruge – Vesnu Lendić Kasalo informirala je prisutne o aktivnostima Ureda za udruge u periodu između dvije sjednice. 
Nacionalna strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. godine –  informacija o Strategiji je već dana u prethodnoj točki pri čemu je Vesna Lendić Kasalo naglasila da je Nacionalna strategija među ostalim ključna za programiranje natječaja iz Europskog socijalnog fonda za organizacije civilnoga društva. 
Ured za udruge objavio je 29. ožujka ESF poziv "Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za podršku učinkovitoj resocijalizaciji i reintegraciji počinitelja kaznenih djela u društvenu zajednicu", a 16. travnja 2018. u Zagrebu je održana informativna radionica.
Specifični ciljevi Poziva su:
· Unaprijediti suradnju organizacija civilnoga društva, odgojno-obrazovnih ustanova, ustanova za obrazovanje odraslih, ustanova u socijalnoj skrbi, socijalnih zadruga, poduzeća osnovanih od strane neprofitnih organizacija te jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u provedbi tretmana započetih u okviru izvršavanja kaznenopravnih sankcija te politika postpenalnog prihvata i resocijalizacije počinitelja kaznenih djela;

· Unaprijediti kapacitete organizacija civilnoga društva za osmišljavanje, razvoj i provedbu usluga postpenalnog prihvata te za pružanje podrške počiniteljima kaznenih dijela u približavanju tržištu rada kroz osposobljavanje i usavršavanje nakon izdržavanja kazne.
Rok za prijavu je 4. lipnja 2018.

19. ožujka održana je svečana dodjela ugovora iz Poziva "​Podrška razvoju partnerstava organizacija civilnog društva i visokoobrazovnih ustanova za provedbu programa društveno korisnog učenja". Projekti su vrijedni 27 milijuna kuna, sufinanciraju se iz Europskog socijalnog fonda te iz Državnog proračuna na poziciji Ureda za udruge.
26. travnja održana sjednica Odbora za praćenje Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“.  U najavi su još 4 ESF poziva Ureda za udruge do kraja godine. Poziv usmjeren temi građanskog odgoja i obrazovanja bi trebao ići i ranije od predloženog, ali o tome će biti održan sastanak Ureda s Ministarstvom znanosti i obrazovanja.
Pozivi Ureda za udruge iz Švicarsko – hrvatskog programa suradnje - bit će objavljeni do ljeta.
27. ožujka 2018. održano je potpisivanje ugovora o provedbi projekata „Partnerska blok darovnica“ i „Blok darovnica za nevladine organizacije“ koji se financiraju iz Švicarsko-hrvatskog programa suradnje.

Potpisani Ugovori uređuju postupanja tijela u okviru provedbe Projekata koji će biti u provedbi do 2022. godine. 

Ured za udruge u njihovoj provedbi ima dvojaku ulogu – Provedbenog tijela i Izvršne agencije. Uloga Provedbenog tijela je opće upravljanje Projektima te osiguravanje dobrog financijskog upravljanja Projektima i pravovremena provedba Projekata, dok je uloga Izvršne agencije provedba Projekata, praćenje ostvarenja ciljeva i rezultata po projektima koji će biti financirani putem poziva na dodjelu bespovratnih sredstava.

Potpisivanjem Ugovora stvoreni su preduvjeti za raspisivanje Poziva „Partnerske blok darovnice“ i „Blok darovnice za nevladine organizacije“
Dani otvorenih vrata udruga održat će se od 24. do 26. svibnja 2018.

Tom prilikom građani će moći sudjelovati u brojnim kreativnim radionicama, predavanjima, predstavama, akcijama te upoznavanju s različitim društveno korisnim projektima i programima, ali i mogućnostima volontiranja u udrugama.

Za sudjelovanje u Danima otvorenih vrata udruga u 2018. godini udruge se prijavljuju putem aplikacije UdrugeInfo gdje će, uz druge najave događanja koje udruge putem aplikacije uobičajeno prijavljuju, biti vidljiva različita događanja udruga u sklopu Dana otvorenih vrata udruga 2018. I ove godine Dani otvorenih vrata udruga organiziraju se u suradnji s manifestacijom Hrvatska volontira koja se odvija od 21. do 26. svibnja. 

Ove godine neće biti organizirano centralno događanje već će naglasak biti na udrugama koje otvaraju svoja vrata građanima. U suradnji s Hrvatskom zajednicom županija i Krapinsko – zagorskom županijom, Ured za udruge organizirat će u sklopu Dana otvorenih vrata udruga potpisivanje Deklaracije o suradnji županija i organizacija civilnoga društva od strane župana Krapinsko zagorske županije 24. svibnja na sjednici Savjeta za razvoj civilnoga društva Krapinsko – zagorske županije. 

Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u suradnji s Hrvatskom udrugom za odnose s javnošću, poziva udruge koje će promovirati svoje aktivnosti u okviru Dana otvorenih vrata udruga 2018., a provode aktivnosti kojima se promiče kultura solidarnosti kroz društveno korisne aktivnosti u lokalnoj zajednici, da se prijave na Javni poziv „Komunikacijska podrška društveno korisnim programima udruga“.

Ovim Javnim pozivom želi se promovirati solidarnost kroz društveno korisne aktivnosti u lokalnim sredinama koje poboljšavaju kvalitetu života i razinu socijalnog kapitala poticanjem aktivnog građanstva, korištenjem potencijala u zajednici te doprinos pozitivnim promjenama usmjerenim na jačanje solidarnosti i zaštitu ljudskih prava.

Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske i Hrvatska udruga za odnose s javnošću (HUOJ), u suradnji s agencijama za odnose s javnošću (Abeceda komunikacije i Mediahint) dodijelit će dvjema udrugama stručnu komunikacijsku podršku savjetnika mentora za odnose s javnošću te studenata odnosa s javnošću u osmišljavanju i provedbi medijskih i komunikacijskih planova za promociju društveno korisnih aktivnosti koje provode udruge.

Poziv je otvoren do 9. svibnja.
Izvješće o provedbi savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata u 2017. godini
Kao tijelo koje koordinira sustav e-Savjetovanja, Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske ima pristup statistici svih provedenih savjetovanja u sklopu sustava , a tijekom veljače i ožujka 2018. prikupio je i obradio izvješća ministarstava, državnih ureda i državnih upravnih organizacija, Vladinih ureda, agencija o savjetovanjima koja su provodili u 2017. godini izvan sustava e-Savjetovanja.

Prema podacima kojima raspolaže Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske, u 2017. je provedeno ukupno 706 savjetovanja. 

To je 10% savjetovanja više u odnosu na 2016. godinu kada je provedeno 642 savjetovanja te 16% više u odnosu na 2015. kad je provedeno 608 savjetovanja. U odnosu na 2014. godinu, kada su provedena 544 javna savjetovanja, riječ je o porastu od 29%, a u usporedi s 2012. godinom kada su državna tijela provela 144 savjetovanja, 2017. godina donosi porast od čak 490%.

Tijekom 2017. godine u postupcima savjetovanja sa zainteresiranom javnošću sudjelovalo je ukupno 5.821 pravnih i fizičkih osoba koje su dostavile komentar/e na nacrt zakona, drugog propisa ili akta nadležnom državnom tijelu. Najveći broj podnositelja, čak njih 4. 570 bili su pojedinci. Podnositelji komentara bile su i udruge (428), trgovačka društva (319), ustanove (180), jedinice lokalne i područne samouprave (68), obrti (59) te brojne druge pravne osobe.

Konstantan rast broja registriranih korisnika e-Savjetovanja kojih je na dan 7. ožujka 2017. bilo 16.562 upućuje na jasan interes javnosti za uključivanje u savjetovanja, a tijekom 2018. aktivnosti Ureda za udruge bit će usmjerene ka promociji aplikacije e-Savjetovanja te povećanju broja registriranih korisnika.

U 2017. godini ukupno je na nacrte zakona, drugih propisa i akata pristiglo 22.566 komentara. Od 22.566 pristiglih komentara, prihvaćeno je njih 4.288, nisu prihvaćena 7.545 komentara, dok je njih 2.382 djelomično prihvaćeno. 6.430 komentara je primljeno na znanje, a na 1.132 komentara nije odgovoreno.

Bitno je napomenuti i pozitivan trend smanjivanja broja neodgovorenih komentara, pri čemu je objava odgovora na zaprimljene komentare jedan od ključnih koraka u provedbi savjetovanja.

Ured za udruge uputio je 25. travnja Nacrt Izvješća na usvajanje Vladi.

Janja Ricov informirala je okupljene da je Grad Zagreb omogućio jedinstveni sustav prijave na natječaje Grada za udruge putem sustava e-Građani.
Boris Jurinić informirao je prisutne da je započeo rad na Nacionalnoj razvojnoj strategiji do 2030. godine. Također Ured za udruge je sukladno zahtjevu Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije objavio Javni poziv na predlaganje predstavnika organizacija civilnoga društva za člana i zamjenika člana Tematskih radnih skupina za potrebe izrade Nacionalne razvojne strategije do 2030. godine. 

U radu dvije tematske radne skupine sudjelovat će i predstavnici organizacija civilnoga društva:

1) Tematska radna skupina za makroekonomske politike, pravosuđe i dobro upravljanje (član i zamjenik člana)  
2) Tematska radna skupina za promet i mobilnost (član i zamjenik člana) – obrazac za prijavu
Poziv je otvoren zaključno sa srijedom 2. svibnja 2018.
Ivana Novosela zanimalo je koliko je ukupno tematskih radnih skupina i hoće li se predstavnici organizacija civilnoga društva moći uključiti i u rad drugih tematskih radnih skupina. 
Maja Jelić Petković koja je kao gošća sudjelovala na sjednici u ime Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije će obavijestiti ministarstvo o današnjoj raspravi te putem predstavnika Ministarstva u Savjetu dati povratnu informaciju o Nacionalnoj razvojnoj strategiji do 2030. godine.
NAPOMENA: 
budući da na 8. sjednici Savjeta nije bila prisutna većina članova Savjeta, a sukladno članku 13. Poslovnika (imajući u vidu predstojeći Praznik rada) zaključeno je da će članovi Savjeta koji nisu bili prisutni na sjednici biti pozvani da se očituju, zaključno sa srijedom 2. svibnja, ukoliko nisu suglasni s predloženim zaključcima današnje sjednice, i to:

1. točka: Usvajanje zapisnika 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva. 

Prijedlog zaključka: Usvaja se zapisnik 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva.

2. točka: Predstavljanje periodičnog Izvješća o primjeni Međunarodne konvencije o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije

Prijedlog zaključka: Predlaže se Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina da u postupku izrade budućih periodičnih Izvješća uključi organizacije civilnoga društva u izradu Izvješća

3. točka: Izvješće o radu Savjeta za razvoj civilnoga društva u 2017.

Prijedlog zaključka: Temeljem informacije o postupku izrade Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022. predloženo je da Savjet zatraži informaciju od Ministarstva rada i mirovinskoga sustava o postupku očitovanja ministarstva na Nacrt Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2018. do 2022.

4. točka: Potvrđivanje predloženih vanjskih članova radnih skupina Savjeta

Prijedlog zaključka: potvrđuju se predložene dvije vanjske članice radne skupine za financije, normativni i institucionalni okvir

5. točka: Razno

Prijedlog zaključka: Predlaže se da Savjet uputi dopis Središnjem državnom uredu za šport s zahtjevom za informacijom o postupku izrade Zakona o sportu imajući u vidu planiranu tematsku sjednicu posvećenu Zakonu o sportu

6. Ured za udruge zaprimo je 24. travnja predstavku Centra za mirovne studije vezanu za postupanje policije prema organizacijama i pojedincima koji djeluju u području zaštite ljudskih prava:
Prijedlog zaključka: Budući da u radu Savjeta sudjeluju i predstavnici Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske predlaže se da Savjet usvoji preporuku da Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina zatraži očitovanje Ministarstva unutarnjih poslova po navedenom pitanju i o svemu izvijesti Savjet za razvoj civilnoga društva.                                        

Sjednica je završila oko 15:00h
Zapisnik sastavio:                                                          
Potpredsjednik Savjeta:

Nemanja Relić, v.r.
                                         
            Boris jurinić v.r.        
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