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Zagreb, 20. kolovoza 2018.

ZAPISNIK

S 9. SJEDNICE 6. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 12. srpnja 2018. (četvrtak) s početkom u 15:00 sati

u

dvorani za sastanke Ureda za udruge, Opatička 4, Zagreb
                                                          Dnevni red

1. Usvajanje zapisnika 8. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Predstavljanje ravnateljice Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske

3. Pregled aktivnosti Savjeta za razvoj civilnoga društva u proteklih godinu dana (revizija zaključaka sa operativnog planiranja Savjeta održanog 7. srpnja 2017.)

4. Aktivnosti Ureda za udruge između dvije sjednice

a) Predstavljanje Nacrta Izvješća o financiranju projekata i programa OCD-a iz javnih izvora u 2016.
b) Pozivi na dostavu projektnih prijedloga u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje

c) Aktualnosti vezane za provedbu ESF natječaja u nadležnosti Ureda za udruge

5. Razno

Prisutni članovi/članice: Marko Košiček (Ministarstvo znanosti i obrazovanja), Boris Jurinić (Ministarstvo kulture),, Mirela Balint (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike), Olivera Šarić (Ministarstvo turizma), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Eli Pijaca Plavšić (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Miljenka Buljević (kultura), Vesna Krivošić (socijalna skrb), Janja Ricov (sport), Emina Bužinkić (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Biserka Stojić (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kavlitete života), Sanja Keretić (zaštita potrošača), Mihaela Turniški (turizam), Danijela Hećimović (Hrvatska zajednica županija).
Prisutni zamjenici/e članova: Gordana Radonić (Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku), Sanjica Kiš (Ministarstvo zdravstva), Stipe Buljan (Ministarstvo kulture), Katarina Nesterović (Ministarstvo financija), Tamara Krupski (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Ozren Pavlović Bolf (Ministarstvo turizma), Stela Fišer Marković (Ured za udruge), Martina Horvat (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Dražen Šantić (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Tomislav Domes (kultura), Suzana Šop (sport), Ivan Novosel (zaštita i promicanje ljudskih prava), Iris Beneš  (zaštita okoliša i održivi razvoj) Jelena Gordana Zloić (zaklade), Marko Ercegović (Udruga gradova u Republici Hrvatskoj), Vesna Fabris (Udruga općina u Republici Hrvatskoj).
Ukupno je bilo prisutno 23 od 37 članova (ili zamjenika članova) Savjeta (14 od 20 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 9 od 17 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti).
Gosti: Darko Vučić (Središnji državni ured za šport).
Prisutni iz Ureda za udruge: Helena Beus, Darija Marić, Nemanja Relić
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina) , Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravstva),  Krešimir Šamija i Martina Jeričević (Središnji državni ured za šport).
9. sjednica Savjeta održana je u prostoru Ureda za udruge s početkom u 15h zbog zauzetosti dvorane 121 Vlade Republike Hrvatske.
Predsjednica Savjeta na početku sjednice pozdravila je sve okupljene. Istaknula je da je prošlo više od godinu dana od početka mandata 6. saziva Savjeta te godinu dana od strateškog planiranja rada ovog saziva Savjeta.
Utvrđen je kvorum.

- Usvajanje dnevnog reda 9. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Predloženi Dnevni red je potvrđen od strane članova Savjeta, uz jedan suzdržan glas.
Ad 1. - Usvajanje zapisnika 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Budući da na 8. sjednici održanoj 27. travnja nije bilo kvoruma, prijedloge zaključaka sa sjednice svi članovi Savjeta dobili su na e-mail s molbom za očitovanje do 2. svibnja. Nitko nije imao primjedbe na prijedlog zaključaka te je sukladno zaključcima postupano i to:
a) Upućen je dopis Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava s molbom za informacijom o postupku očitovanja na Nacrt Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2018. – 2022. Nije zaprimljen odgovor.

b) Upućen je dopis Središnjem državnom uredu za šport vezano za mogućnost organiziranja tematske sjednice Savjeta posvećene Nacrtu Zakona o sportu. Zaprimljen je odgovor Središnjeg državnog ureda za šport koji je proslijeđen svim članovima Savjeta.

c) Upućen je dopis Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina nastavno na predstavku Centra za mirovne studije vezanu za postupanje policije prema organizacijama i pojedincima koji djeluju u području zaštite ljudskih prava. Odgovor Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je došao na dan održavanja sjednice, svi prisutni na sjednici su dobili primjerak dopisa, dok će svim članovima Savjeta dopis biti upućen putem e-maila nakon sjednice. Dopis će se proslijediti i Centru za mirovne studije.
Jednoglasno je usvojen zapisnik s 8. sjednice šestog saziva Savjeta.
Ad. 2. – Predstavljanje ravnateljice Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske
Na 94. sjednici Vlade Republike Hrvatske održanoj 4. svibnja 2018. imenovana je nova ravnateljica Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske Helena Beus.

Helena Beus obratila se okupljenima: istaknula je da je došla iz Ureda za sport i mlade Grada Zagreba gdje je radila kao načelnica Odjela za mlade.
Radila je na izradi gradskih strateških dokumenata vezanim za mlade, a prije toga radila je u školi. Smatra da je potrebno pojačati percepciju civilnoga društva u javnosti te unaprijediti suradnji sa Savjetom, kao i među drugim tijelima državne uprave. Smatra da je kontinuitet suradnje rada sa Savjetom vrlo bitan.
Emina Bužinkić zahvalila se gđi Beus na predstavljanju te gđi Lendić Kasalo na dosadašnjem radu te izrazila zadovoljstvo što gđa Lendić Kasalo ostaje članica Savjeta.
Ad 3. - Pregled aktivnosti Savjeta za razvoj civilnoga društva u proteklih godinu dana (revizija zaključaka s operativnog planiranja Savjeta održanog 7. srpnja 2017.)
7. srpnja 2017. održano je operativno planiranja rada Savjeta u Eko parku Krašograd. Na operativnom planiranju članovi Savjeta su osim upoznavanja definirali i prioritete u radu u ovom mandatu, to jest u 6. sazivu Savjeta.

Teme koje su raspravljane na operativnom planiranju su:

1. tema: KOMUNIKACIJA I VIDLJIVOST SAVJETA PREMA JAVNOSTI - Transparentan rad Savjeta i veća vidljivost Savjeta i tema koje se obrađuju na Savjetu

2. tema KOMUNIKACIJA PREMA VLADI – osigurati da stavovi i preporuke Savjeta budu prepoznati od strane Vlade.

3. tema FORMIRANJE RADNIH SKUPINA - efikasnost u suradnji i donošenju odluka.
Emina Bužinkić naglasila je da se nakon godinu dana Savjeta treba osvrnuti na kvalitetu rada Savjeta u zadnjih godinu dana, te je otvorila raspravu.
Željka Leljak Gracin naglasila je da je izazov u radu radnih skupina mali odaziv članova radnih skupina. Podsjetila je da je početkom godine došlo do spajanja radne skupine za financije te radne skupine za normativni i institucionalni okvir. Kao glavni cilj ove radne skupine istaknula je rad na većoj transparentnosti i uključenosti organizacija civilnoga društva i Savjeta u postupak donošenja Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću.
Vesna Lendić Kasalo replicirala je da je tijekom lipnja održan sastanak s predstavnicima tijela državne uprave koji se redovito održava vezano za planiranje plana natječaja za sljedeću godinu (Međuresorno povjerenstvo za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna RH). Sastanak je održan s ciljem da se predstavnicima tijela državne uprave pojasni kako trebaju ranije započeti izradu sektorskih analiza te da se pri izradi konzultiraju organizacije civilnoga društva, sukladno zaključku Savjeta te radne skupine za financije, normativni i institucionalni okvir. Nije bilo negativnih reakcija od strane predstavnika tijela državne uprave vezano za otvaranje postupka izrade natječaja prema organizacijama civilnoga društva. Sugerirane su različite metode savjetovanja s javnošću, npr. Ured za suzbijanje zlouporabe droga je već najavio da će o sektorskim analizama provesti e-savjetovanje.
Eli Pijaca Plavšić smatra da je prije godinu dana Savjet na operativnom planiranju donio dobre zaključke no čini se da nije uspio zadržati momentum. Jedan od ključnih razloga je taj što nedostaje ključni dokument za razvoj civilnoga društva  - Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva. Savjet nema informaciju zašto Strategija nije usvojena.
Helena Beus odgovorila je da je Strategija u proceduri, te da su i u Gradu Zagrebu dugo čekali donošenje strateškog dokumenta za mlade, no natječaji zbog toga nisu stopirani. 

Vesna Lendić Kasalo potvrdila je da se još čeka očitovanje Ministarstva rada i mirovinskoga sustava. Ured za udruge održao je konzultativne sastanke sa svim tijelima, nositeljima i sunositeljima mjera u Strategiji za razdoblje od 2018. do 2022. nakon čega je provedeno javno savjetovanje gdje su odgovori na zaprimljene komentare usklađeni sa svim nadležnim tijelima. Nakon toga je završni tekst poslan nadležnim tijelima na očitovanje te još uvijek nije zaprimljeno očitovanje Ministarstva rada i mirovinskoga sustava. Prema ministarstvu je slano nekoliko požurnica i mailova, no Ured nije dobio odgovor. 

Helena Beus je istaknula da je nakon zadnje sjednice Savjeta sukladno zaključku sa sjednice ponovno poslana požurnica prema Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava.
Helena Beus će razgovarati s nadležnim u Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava da se očitovanje požuri.
Iris Beneš naglasila je da je izazov za rad Savjeta velik broj članova Savjeta.
Vesna Lendić Kasalo se složila da je u ovom sazivu Savjeta velika fluktuacija članova Savjeta - kako predstavnika tijela državne uprave, tako i organizacija civilnoga društva. Puno toga je i odrađeno: interna komunikacija je unaprjeđena, dok je potrebno dodatno raditi na unapređenju komunikacije s Vladom što predstavlja. 
Emina Bužinkić je istaknula da je potrebno upoznati nove članove Savjeta s radom radnih skupina, te ih pozvati da se uključe u rad radnih skupina.
Tomislav Domes istaknuo je dvije stvari: 
1) Savjet nema povratnu informaciju vezanu za Nacionalnu strategiju stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva

2) Kada je riječ o Uredbi o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću stječe se dojam da Vladu ne zanima mišljenje Savjeta za razvoj civilnoga društva kao savjetodavnog tijela Vlade.
Miljenka Buljević smatra da je Savjet bio marljiv u sastajanju, ali ne toliko marljiv u donošenju zaključaka. Smatra da kolege iz tijela državne uprave manje sudjeluju u raspravama na Savjetu.
Dražen Šantić je istaknuo da ne treba biti previše kritičan prema dosadašnjem radu ovog saziva Savjeta, budući da su mnoge stvari i ostvarene.
Marko Košiček, novi član Savjeta, predstavnik Ministarstva znanosti i obrazovanja, predstavio se okupljenima te izrazio spremnost da se aktivno uključi u rad Savjeta i radnih skupina. 
Ivan Novosel je istaknuo da je kao koordinator radne skupina za međunarodnu suradnju održao sastanak u Ministarstvu vanjskih i europskih poslova s novim predstavnicima ministarstva u Savjetu te su raspravljani konkretni koraci oko suradnje, posebno u odnosu na pripreme predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem EU. Naglasio je da Savjet treba biti operativniji. 

Gordana Radonić je istaknula da je dugogodišnja članica ili zamjenica člana Savjeta, kao predstavnica Ministarstva demografije, obitelji, mladih i socijalne politike. Ministarstvo demografije najveći je davatelj bespovratnih sredstava prema udrugama u pogledu nacionalnih sredstava. Slaže se da ima prostora za poboljšanje, no u tijelima državne uprave je velika fluktuacija ljudi. Istakla je da, iako predstavnici tijela državne uprave u Savjetu nisu u poziciji da odlučuju, otvoreni su za suradnju.
Boris Jurinić smatra da predstavnici tijela državne uprave trebaju više slušati nego pričati na sjednicama Savjeta kako bi dobili što više informacija od strane predstavnika organizacija civilnoga društva. Također smatra da bi Savjet trebalo promatrati kao savjetodavno tijelo Ureda za udruge. Savjet treba inzistirati na poštivanju dosegnutih standarda u pogledu suradnje organizacija civilnoga društva i tijela državne uprave. 
Tomislav Domes smatra da je marginalizirana uloga Savjeta, ali i Ureda za udruge.
Boris Jurinić ističe da je potrebno tražiti nove modele suradnje između tijela državne uprave i civilnoga društva. Jako je važna Nacionalna razvojna strategija do 2030., tu se postavljaju temelji za novu financijsku perspektivu za EU fondove. 
Biserka Stojić je naglasila da civilno društvo nisu samo udruge te da postoji diskriminacija na natječajima prema drugim organizacijama civilnoga društva. Premala je komunikacija s kolegama iz tijela državne uprave.
Martinu Horvat zanimalo je kolika je mogućnost da u ministarstvima da se ne samo prenesu poruke nego da se vidi kakva je vjerojatnost da se uspostavi kvalitetna suradnja.
Helena Beus naglasila je da je glavni cilj Ureda za udruge stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva te vjeruje da je Ured tako percipiran. Molila je za savjete kako unaprijediti suradnju.
Miljenka Buljević smatra da postoji frustracija vezana za nemogućnost kvalitetne suradnje. Jedan način rada je sektorska suradnja prema nadležnim tijelima. Strategija stoji na ledu iz nepoznatog razloga već 9 mjeseci.

Eli Pijaca Plavšić smatra da je bitno naglasiti da smo svi na istoj strani. S obzirom da Savjet, kao ni Ured za udruge, nemaju političku moć potrebno je osigurati suradnju tijela državne uprave i organizacija civilnoga društva u ostvarivanju zajedničkih ciljeva.
Emina Bužinkić smatra da djelujemo u okruženju koje je zatvorilo određena vrata organizacijama civilnoga društva zbog čega se postavlja pitanje marginalizacije Ureda za udruge i Savjeta. Nemamo povratne informacije od strane Vlade, a na sjednicama Savjeta nema predstavnika Ureda predsjednika Vlade.
Jelena Gordana Zloić naglasila je da nestrpljenje nema veze s tim što se čekaju projekti, već postoji procedura izrade strategije, a proces je imao visoke standarde. Savjet zavrjeđuje odgovor. 

Na kraju ove točke dnevnog reda, predsjednica Savjeta je zaključila da bi tijekom jeseni trebalo održati nove sjednice Savjeta u rujnu, studenom te u siječnju 2019. Potrebni su češći sastanci radnih skupina te se nada da će Savjet najesen dobiti odgovor na pitanje što se događa s Nacionalnom strategijom za stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva.
Ad 4. - Aktivnosti Ureda za udruge između dvije sjednice
a) Nacrt Izvješća o financiranju projekata i programa OCD-a iz javnih izvora u 2016. predstavila je Marina Lochert Šoštarić iz Ureda za udruge. Prema podacima Ureda za udruge, u 2016. godini je za programe i projekte organizacija civilnoga društva ukupno je iz svih javnih izvora na nacionalnoj i lokalnim razinama (proračuni županija, Grada Zagreba, gradova i općina), proračuna trgovačkih društava u vlasništvu Republike Hrvatske, odnosno u vlasništvu jedne ili više jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, kao i putem vatrogasnih, turističkih i športskih zajednica, te zajednica tehničke kulture na državnoj razini i razini jedinica lokalne i područne samouprave dodijeljeno 1.742.330.255,39 kn, što je za 4% veći iznos nego u 2015. Ured za udruge je zatražio izvješće od 2.877 davatelja sredstava, od čega je 1.395, odnosno nešto manje od 50% njih dostavilo popunjena detaljna izvješća i upitnike.

Primjetno je da su javna poduzeća kaskala u predaji podataka dok su županije dostavile potpune podatke. 
Istaknula je i da neka tijela i na državnoj razini dodjeljuju sredstva bez sklapanja ugovora. Na lokalnoj razini nema strateškog pristupa dodjeli sredstava udrugama. 
Izvještaj se šalje Vladi na usvajanje. Popis pravnih osoba koje nisu dostavile podatke proslijedit će se Središnjem državnom uredu za reviziju i Ministarstvu financija – proračunskom nadzoru. 

Marko Ercegović, predstavnik Udruge gradova u RH ponudio je pomoć vezano za prikupljanje podataka za izvještaj.
b) Pozivi na dostavu projektnih prijedloga u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje –Stela Fišer Marković iz Ureda za udruge informirala je Savjet o novostima veznima za Švicarsko - hrvatski program suradnje: Raspisana su dva natječaja, početkom lipnja i krajem lipnja. 
            Cilj Poziva na dostavu projektnih prijedloga "Osnaživanje doprinosa organizacija     

            civilnoga društva obrazovanju za održivi razvoj za unaprjeđenje ekonomske i socijalne 
            kohezije" je promicati doprinos organizacija civilnoga društva ekonomskoj i socijalnoj
            koheziji te održivom razvoju lokalne zajednice.
Cilj Poziva na dostavu projektnih prijedloga "Osnaživanje hrvatsko-švicarskih partnerstava za lokalni društveno-ekonomski rast i razvoj" je unaprijediti ekonomski i društveni razvoj na lokalnim razinama u Hrvatskoj kroz suradnju i partnerstvo hrvatskih i švicarskih institucija, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te organizacija civilnoga društva.
c) Aktualnosti vezane za provedbu ESF natječaja u nadležnosti Ureda za udruge – također je predstavila Stela Fišer Marković iz Ureda za udruge. 
1) Vezano uz reviziju Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“ izvijestila je kako je prije dva tjedna održana sjednica Odbora za praćenje Europskog socijalnog fonda na kojoj je predstavljen tekst revizije Operativnog programa. Ministarstvo rada i mirovinskog sustava nije se organiziralo savjetovanje s organizacijama civilnoga društva kako je prethodno bilo najavljivano zbog nedostatka vremena. U tekst izmjena uvrštene su više tehničke izmjene, u pogledu usklađivanja pokazatelja. Do kraja godine bi se službeno usvojila revizija. Postoje kašnjenja u objavi poziva na dodjelu bespovratnih sredstava, ali je na jesen godišnji plan revidiran.

2) Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU održalo konzultativne sastanke vezane uz izmjene u provedbi fondova EU koje se očekuju u novom programskom razdoblju. Najavljeno je smanjenje stope sufinanciranja iz Europskog socijalnog fonda; iako ništa još nije sasvim definirano, Europska komisija predlaže smanjenje stope sufinanciranja sa 85%  na 70% kao i smanjenje stope predfinanciranja. Razlog tomu je ubrzanje dinamike provedbe projekata. Europska komisija će inzistirati na pojednostavljenjima procedura vezano uz ugovaranja i akreditiranja. 

3) Kada je riječ o kapacitetima tijela državne uprave za pripremu i provedbu EU programa i projekata, Europska komisija je kritizirala Republiku Hrvatsku zbog nedostatka kapaciteta te Komisija je opetovano preispituje što država čini da se procedure ubrzaju.
Ad 5. – Razno
Od 17.-19. srpnja 2018. u Tbilisiju u Gruziji održanje 5. Globalni summit Partnerstva za otvorenu vlast. Na Summitu je, među ukupno 78 zemalja iz cijeloga svijeta, 20 lokalnih vlada i tisućama predstavnika civilnoga društva, sudjelovao i velik broj visokih dužnosnika EU zemalja, ali i zemalja regije.
Predstavnici Ureda za udruge na Summitu su, kao kontakt točka Partnerstva za otvorenu vlast, sudjelovali na sastancima Upravljačkog odbora na operativnoj i na ministarskoj razini, te u konferenciji Kontakt točaka gdje su prezentirali svoju praksu i sudjelovali u raspravi vezano za Transparentnost financiranja programa i projekata organizacija civilnoga društva - Mjeru 5. nacrta Akcijskog plana za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2018. do 2020. godine. Također, zajedno s kolegama iz Rumunjske i Slovačke te Estonije sudjelovali su i u organizaciji i provedbi izrazito dobro posjećene radionice "Uključivanje građana u donošenje odluka" na kojoj su prezentirali iskustva vezana uz sustav „eSavjetovanja“.

Akcijski plan za provedbu inicijative za razdoblje 2018. – 2020. je bio na e-savjetovanju od 26. lipnja do 10. srpnja 2018. Zbog kašnjenja vezanim za usvajanje Akcijskog plana, Republika Hrvatska je u procesu revizije članstva, a Akcijski plan bi trebao biti usvojen do 31. kolovoza 2018. prema uputama Jedinice za podršku POV-a.
Dani otvorenih vrata udruga 2018. – Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske već tradicionalno organizirao je Dane otvorenih vrata udruga u razdoblju od 24. do 26. svibnja 2018. Kako bi građanima približile svoje programe i aktivnosti, udruge širom Hrvatske organizirale su brojne kreativne radionice, predavanja, predstave, akcije te na inovativne načine predstavile svoje društveno korisne projekte i programe, ali i mogućnosti uključivanja građana u volonterske programe. Poseban je naglasak ove godine bio na predstavljanju rezultata projekata i programa udruga ﬁnanciranih sredstvima iz javnih izvora, kako bi time pridonijeli još većoj otvorenosti i boljoj transparentnosti rada udruga u Hrvatskoj.
U sklopu Dana otvorenih vrata udruga 2018. u četvrtak 24. svibnja, Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske, u suradnji sa Savjetom za razvoj civilnoga društva Krapinsko – zagorske županije, u prostorijama Centra za mlade i nezavisnu kulturu u Zaboku organizirao je događanje pod nazivom “Suradnja Županije s civilnim društvom” u sklopu kojeg je župan Željko Kolar potpisao Deklaraciju o suradnji županija i organizacija civilnog društva u Republici Hrvatskoj. Deklaracija o suradnji županija i organizacija civilnog društva u Republici Hrvatskoj koja je ovom prigodom predstavljena i potpisana od strane župana Krapinsko – zagorske županije, nastala je uvažavajući činjenicu da je razvijeno civilno društvo jedna od pretpostavki i mjerila demokracije i stabilnosti političkoga sustava, a suradnja javne vlasti s građanima i civilnim društvom u stvaranju, provedbi i praćenju javnih politika jedno od temeljnih obilježja države koja služi svojim građanima, te imajući u vidu Europsku povelju o lokalnoj samoupravi i Nacionalnu strategiju stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva.
Također je u okviru Dana otvorenih vrata udruga, u petak, 25. svibnja 2018. u prostoru Hrvatske udruge za odnose s javnošću održana dodjela nagrada u sklopu Javnog poziva „Komunikacijska podrška društveno korisnim programima udruga“. Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u suradnji s Hrvatskom udrugom za odnose s javnošću već treću godinu provodi ovaj Javni poziv kako bi udruge uz financijsku potporu te pro bono podršku agencija za odnose s javnošću uspješno promovirale društveno korisne projekte i pozitivan doprinos civilnoga društva u razvoju kulture solidarnosti.

Ove godine, projekti se provode u suradnji s agencijama za odnose s javnošću Abeceda komunikacije i Mediahint, pri čemu će dvije udruge dobiti stručnu komunikacijsku podršku te financijsku potporu u iznosu od 30.000 kuna, a u provedbi projekata sudjelovat će i studenti odnosa s javnošću.

U subotu, 26. svibnja 2018., zainteresirani građani i građanke naučili su više o bogatoj povijesti udruživanja u gradu Zagrebu u sklopu Šetnje kroz povijest udruživanja u Zagrebu. Sudionicima su predstavljene udruge koje su značajno doprinijele društveno ekonomskom razvoju, te postavile temelje modernog civilnog društva.
Sjednica je završila oko 17:00h.
Zapisnik sastavio:                                                          
Predsjednica Savjeta:
Nemanja Relić, v.r.
                                         
            Emina Bužinkić v.r.        
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