Klasa:  023-03/14-01/09
Urbroj: 50419-14-02

Zagreb, 1. prosinca 2014.

ZAPISNIK

SA 8. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 28. studenoga 2014. (petak) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika sa 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

2. Nacrt Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge

3. Razno

Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade RH), Ines Loknar-Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Igor Roginek (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Mirela Travar (djelovanje mladih),  Boris Herman (djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Katarina Pavić (kultura), Jany Hansal (socijalna skrb), Jasna Malus Gorišek (udruge iz područja tehničke kulture),  Eugen Jakovčić (zaštita i promicanje ljudskih prava), Željka Leljak Gracin (udruge iz područja zaštite okoliša i održivog razvoja), Tajana Dajčić (udruge iz područja zaštite zdravlja i unapređenja kvalitete života), Dijana Kladar (zaštita potrošača) te  Kristina Bulešić  (predstavnica zaklada).
Ukupno je bilo prisutno 18 od 31 člana Savjeta (11 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 7 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 

Uz prisutnog člana Savjeta na sjednici su bili prisutni i zamjenici: Tomislav Domes (kultura). 

Prisutna umjesto člana i zamjenika člana: Lela Vujanić (Ministarstvo kulture), Gorana Marić i Ivana Jurić (Ministarstvo branitelja), Blaženka Pavliček (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova).
Gost: Marin Živković (Mreža mladih Hrvatske).
Prisutni iz Ureda za udruge: Marina Lochert Šoštarić, Stela Fišer Marković te Marica Grofelnik.

Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Ivana Pilko Čunčić i Danijela Orač (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Alena Marković i Kristina Bosnić (Ministarstvo uprave), Tatjana Dalić i Davorka Buškulić Lemić (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Mirna Nemet i Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Cvjetana Plavša-Matić i Marija Boltek (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Melita Filipec i Mario Stančić (skrb o osobama s invaliditetom), Marija Hanževački i Darko Šeperić (predstavnici sindikata) te Mirela Gudan (predstavnica udruge poslodavaca). 
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Gorana Kukić i Tea Jelković (udruge iz područja skrbi o djeci) te Mario Kasović i Aleksandar Sušić (sport).
Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima / zamjenicima članova Savjeta, Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, vodila je sjednicu prema ranije utvrđenim dnevnom redu. 

S obzirom na važnost donošenja Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, a Nacrt je stavljen na javno savjetovanje do 9. prosinca 2014., glavna točka dnevnog reda današnje sjednice Savjeta je rasprava o Uredbi. 

Prije usvajanja Zapisnika sa 7. sjednice Savjeta, spomenuto je kako je 14. studenoga 2014. održan sastanak  predstavnika OCD-a i provedbenih tijela vezan uz otklanjanje poteškoća s kojima se OCD-i susreću u korištenju EU fondova, a zapisnik o tome proslijeđen je elektroničkim putem.

Ad 1. - Usvajanje Zapisnika sa 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva

Zapisnik 7. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je s jednim suzdržanim glasom.
Ad 2. - Nacrt Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge

Vesna Lendić Kasalo dala je uvod u Nacrt Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Donošenje Uredbe propisao je Zakon o udrugama koji je stupio na snagu 1. listopada 2014. (NN, 74/2014.). Sukladno obvezama iz Zakona o udrugama, Uredba će se donijeti u roku 90 dana od stupanja Zakona na snagu, a Uredba će zamijeniti Kodeks pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga. Odnosi se na dodjelu sredstava za financiranje projekata i programa od općeg dobra, kao i na javne potrebe te nefinancijske podrške. 

Javno savjetovanje je otvorena do  9. prosinca 2014. te se primjedbe mogu dostaviti na e-adresu: luka.kevesevic@uzuvrh.hr. Ured za udruge organizira javnu raspravu o Nacrtu Uredbe 1. prosinca 2014., s početkom u 13 sati, u Velikoj dvorani Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta (Zagreb, Donje Svetice 38).
Uredbom se želi postići:
· javnost i transparentnost poslovanja udruga, 
· kvalitetno uređenje postupaka dodjele javnih financijskih sredstava za projekte i programe od interesa za opće dobro koje provode udruge, 
· usuglašavanje procedura dodjele financijskih bespovratnih sredstava za projekte i programe udruga iz EU fondova s jedne strane te nacionalnih javnih izvora s druge strane, 
· ujednačavanje kriterija, mjerila i procedura (natječajne dokumentacije) za financiranje i ugovaranje projekata i programa, kako na nacionalnoj tako i na razini jedinica lokalne i područne samouprave.

Nacrt Uredbe poslan je na e-adrese djelatnika koji su dostavljali izvješća o financiranju projekata i programa udruga u županijama, gradovima i općinama te se očekuje njihov doprinos u uređivanju problematike  iz Uredbe. 
Postupci plaćanja utvrđuju se ugovorom sukladno jednom od pet predloženih modela, što je potaknulo raspravu, jer dosad nije bilo ograničenja ovakve vrste u dinamici plaćanja za provedbu projekata i programa. Ukoliko netko ima novi prijedlog modela plaćanja, može ga poslati u roku predviđenom za javnu raspravu. 

Uz pohvalu za donošenje ovakvog dokumenta, jedna od primjedbi je bila da Uredba ima u jednom dijelu instruktivni karakter, što je ograničavajuće za davatelje sa svih razina, a naročito za trgovačka društva te se stječe dojam da je propisano previše detaljno  (prenormirano). 

Gordana Radonić (MSPM) iznijela je nekoliko primjedbi, a jedna se odnosila na čl. 51, model 5, stavak 2 u kojem je propisan rok od 60 dana za prihvaćanje izvještaja, što je u praksi neprovedivo, s obzirom na veliki broj izvještaja koje treba obraditi. Radi se o velikoj količini materijala koju je nemoguće kvalitetno pregledati u navedenom  roku. Izvješća pregledava interdisciplinarni tim sastavljen od  zaposlenih koji su društvenog usmjerenja kao i ekonomskog. Predlažu da se za  izvješća o provedbi uvede rok  90 dana, a za završna izvješća 180 dana.
Primjedba se odnosila i na čl. 34., stavak 5 b:
''Terenski posjet udruzi i partnerima koji su obvezni za sve programe i projekte čija vrijednost premašuje 100.000 kuna dogovara se tjedan dana unaprijed uz dostavljanje pisane obavijesti s okvirnim programom sastanka.'' 
Rok treba biti kraći kao što je navedeno u ugovorima – 3 dana. Ministarstvo odlazi u  terenske posjete udrugama radi redovnih nadzora namjenskog trošenja sredstava ugovorenih projekata i programa, ali i izvanredne, gdje je potrebno promptno reagirati zbog čega je predloženi rok od tjedan dana predugačak.   

Čl. 1., stavak 4, alineja 4, predlaže se tekst: za provedbu socijalnih usluga propisanih posebnim zakonom.
U čl. 40., stavak 2: izraz emotivnog života zamijeniti - privatnog života. Potaknuta je rasprava o cijeni procjenjivača, jer se dosadašnjim radom ispod cijene ne može očekivati dobra kvaliteta u procjenjivanju projekata. Predloženo je da se raspravi s poreznom upravom /  radi li se ovdje o autorskom djelu ili se obavlja rad preko ugovora o djelu.

Bila je riječ i o Pravilniku o sadržaju i načinu vođenja Registra udruga Republike Hrvatske i Registra stranih udruga u Republici Hrvatskoj koji je bio na javnom savjetovanju do 23. studenoga 2014., a koji bi trebao stupiti na snagu 1. prosinca 2014. Članovi su iskazali svoju bojazan vezano uz registraciju, naročito u nekim uredima državne uprave u kojima je i dosad bilo problema pri klasifikaciji / razvrstavanju po djelatnosti udruga kod upisa u Registar te da će klasifikacija biti ograničavajući faktor kod javljanja na natječaje ili će svi u svojim statutima upisati da djeluju u svim ponuđenim područjima. Članak 5. u Uredbi odnosi se na uvjete koje moraju ispunjavati udruge koje koriste sredstva iz javnih izvora, a uvjeti su prilično opsežni i detaljni. 
Odgovor je da se još veća važnost pridaje statutu nego dosad te da će djelatnost upisana u Registar udruga biti samo statistički pokazatelj, a važan je podatak o području djelovanja udruge upisan u statut. 

Pozvani su svi koji imaju primjedbe na Uredbu da ih dostave do 9. prosinca 2014.
Ad 3. – Razno

Na sjednici Savjeta bio je prisutan Marin Živković iz Mreže mladih Hrvatske, član Povjerenstva za izradu i praćenje provedbe Smjernica za razvoj i provedbu aktivne politike zapošljavanja u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2015. do 2017. Na traženje Ministarstva rada i mirovinskog sustava, Savjet za razvoj civilnoga društva izabrao ga je u Povjerenstvo u rujnu 2014., a danas je podnio ostavku na članstvo u Povjerenstvu. Uz podršku Mreže mladih Hrvatske ne želi preuzimati suodgovornost za proces izrade Smjernica te ostalih politika za zapošljavanje mladih. Smatra da se politike donose neutemeljeno, bez jasnih ciljeva te bez iskrene namjere da se problem nezaposlenosti mladih rješava kroz kvalitetan partnerski rad ključnih dionika. Također je naveo kako ne želi sudjelovati u radu tijela koje ispunjava isključivo formalnu funkciju te koja daju legitimitet potezima MRMS-a pri stvaranju novih neučinkovitih, a ponekad i direktno štetnih mjera, time što u tijelima koja su iste mjere i proizvela sjede “mladi”. Rad u Povjerenstvu sveo se na komentiranje predloženih ciljeva i intervencija, bez objašnjenja zbog čega se komentari i prijedlozi ne uvažavaju. Izrazito je problematično i što je MRMS krenuo u promociju mjera iz novih Smjernica prije nego što su one usuglašene. 
Neki članovi Savjeta su izrazili neslaganje s odustajanjem od rada u Povjerenstvu, jer smatraju da se treba nastaviti zalagati za interese ciljanih skupina koje predstavlja, a može se dogoditi da će tijela državne uprave ubuduće izbjegavati predstavnike civilnoga društva u svojim radnim tijelima. Neki predstavnici organizacija civilnoga društva su se požalili na inflaciju zahtjeva za sudjelovanje u raznim radnim tijelima, što nadilazi njihove mogućnosti za angažiranje.

Zaključeno je da je konačna odluka o daljnjem sudjelovanju u Povjerenstvu na g. Živkoviću, a Savjet bi trebao uputiti Ministarstvu rada i mirovinskog sustava dopis radi dogovora o budućem načinu sudjelovanja predstavnika OCD-a u spomenutom Povjerenstvu.

Sjednica je završila oko 15:30 sati.

Zapisnik sastavila:                                                      
Predsjednica Savjeta:
Marica Grofelnik, v.r.
                                         
Željka Leljak Gracin, v.r.        
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