Klasa:  023-03/15-01/10                                                                              
Urbroj: 5419-15-03
Zagreb, 08. srpnja 2015.

ZAPISNIK

SA 12. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 8. srpnja 2015. (petak) u 14:00 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I

Dnevni red

1. Usvajanje Zapisnika 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
2. Nacrt Izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2014. godini
3. Nacrt Izvješća o provedbi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine za razdoblje od 2012. do 2014. godine
4. Aktualnosti u pripremi sustava za provedbu natječaja iz Europskog socijalnog fonda 2014.-2020
5. Razno 
Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Anica Ježić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Milan Frenštacki Živković (Ministarstvo kulture), Ivana Jakir-Bajo (Ministarstvo financija), Ana Jerković (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije), Ana-Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode),   Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade Republike Hrvatske) Tomislav Đidara (Ministarstvo zdravlja), Igor Vidačak (Ured za udruge), Igor Roginek (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Mirela Travar (mladi),  Katarina Pavić (kultura), Cvijeta Senta (zaštita i promicanje ljudskih prava), Jany Hansal (socijalna skrb), Jasna Malus Gorišek (tehnička kultura), Dijana Kladar (zaštita potrošača) te Mirela Gudan (udruge poslodavaca), Boris Herman (udruge proizašle iz Domovinskog rata).
Ukupno je bilo prisutno 18 od 31 člana Savjeta (8 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 10 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 

Prisutni umjesto člana i zamjenika člana: Ivana Jurić (Ministarstvo branitelja), Dario Miloš (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava)
Gosti: Toni Vidan (EGSO/Zelena akcija), Sven Janovski (Mreža mladih Hrvatske), Slađana Novota (SMART), Bernard Ivčić (Zelena akcija), Ilka Zadro (Hrvatski savez gluhoslijepih osoba DODIR).
Prisutni iz Ureda za udruge: Stela Fišer Marković, Nemanja Relić.
Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Ivana Pilko Čunčić i Danijela Orač (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), Valerija Stamenić (Ministarstvo zdravlja), Natali Lulić Grozdanoski i Ivana Buršić (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Alena Marković i Kristina Bosnić (Ministarstvo uprave), Željka Leljak Gracin i Dušica Radojčić (zaštita okoliša i održivi razvoj), Tatjana Dalić, Davorka Buškulić Lemić (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava).
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Gorana Kukić i Tea Jelković (udruge iz područja skrbi o djeci), Cvjetana Plavša-Matić i Marija Boltek (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Jelena Katić (udruge proizašle iz Domovinskog rata), Drago Vručinić i Rada Mužinić (zaklade).
Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima i zamjenicima članova Savjeta te gostima, Milan Frenštacki Živković, zamjenik predsjednice Savjeta, vodio je sjednicu.
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika s 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva te nadopuna Dnevnog reda
Na inicijativu Mreže mladih Hrvatske predložena je dopuna Dnevnog reda vezana za javno savjetovanje o Zakonu o izmjena i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti i Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o obaveznom zdravstvenom osiguranju, dok je na inicijativu Zelene akcije predložena dopuna vezana uz probleme u provedbi Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge
Dopune Dnevnog reda te Zapisnik s 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojene su s jednim suzdržanim glasom.

Igor Vidačak prenio je Savjetu informaciju vezanu za 11. tematsku sjednicu Savjeta za razvoj civilnog društva: Porezna uprava, nastavno na zaključke 11. sjednice Savjeta za razvoj civilnog društva, u procesu je izrade Upute za sve područne urede vezano za porezni status udruga i gospodarske djelatnosti udruga.
Ad 2. - Nacrt Izvješća o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora u 2014. godini
Nacrt Izvješća predstavio je Ravnatelj Ureda za udruge, Igor Vidačak, koji je naveo da je prema prikupljenim podacima vidljivo značajno povećanje raspoloživog iznosa za financiranje programa i projekata udruga, prvenstveno zbog povećanog priljeva sredstava od igara na sreću, što je povećalo raspoloživa sredstva za otprilike 47 milijuna kuna. Ovim Izvješćem obuhvaćena su i neka nova tijela koja do sada nisu dostavljala podatke.
Analizom dostavljenih podataka, vidljivo je da je najviše izdvajanja bilo usmjereno socijalnim uslugama (osobe s invaliditetom, socijalno ugrožene osobe, osobe s posebnim potrebama…), na drugom mjestu po izdvajanjima bio je sport, dok je na trećem mjestu kultura. U 2014. godini raspisano je 99 natječaja i javnih poziva te povećan broj osoba koje su kroz programe i projekte zaposlene na neodređeno vrijeme (4500 osoba) dok je 3000 osoba zaposleno kroz ugovore na određeno vrijeme. Također je povećan monitoring odobrenih programa i projekta  te je zabilježeno 430 slučajeva povrata sredstava čime je ovim putem u državni proračun vraćeno 4,5 milijuna kuna. Slanje Izvješća na usvajanje Vladi planirano je za sljedeći tjedan te su zamoljeni svi koji imaju sugestije za nadopune Izvješća da ih pošalju do kraja tjedna Uredu za udruge.
Toni Vidan je istaknuo da Izvješće pokazuje veću transparentnost državnih tijela dok je Milan F. Živković naglasio da usprkos nekih manjih tehničkih grešaka, podaci Ministarstva kulture pokazuju da je u 2014. povećan broj zaposlenih u neprofitnim medijima za 100%.
Slađana Novota iz udruge SMART istaknula je da je Izvješće sveobuhvatno i opsežno, no nedostaje mu kvalitativna analiza raspodjele i korištenja sredstava. 60% sredstava odlazi za socijalne programe, kulturu te sport, te se postavlja pitanje jesu li te skupine udruga sposobnije za povlačenje sredstava, ili je u tim područjima više novca na raspolaganju temeljem prijašnjih odluka koje su odredile razinu njihova financiranja, što se nije značajnije mijenjalo. Trebalo bi analizirati učinkovitost u provedbi programa i projekata te vidjeti koliko su natječaji i javni pozivi vođeni Nacionalnom strategijom stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine.
Igor Vidačak se složio da je potrebno dodatne napore uložiti u evaluacijske kapacitete tijela državne uprave, te da ovaj tip evaluacije iziskuje složeniju koordinaciju na razini kreiranja javnih politika. Predloženo je uvrstiti evaluaciju na razini sustava za iduću godinu kao mogući zaključak Izvješća, koji bi bio usvojen od strane Vlade. 
Ivana Jakir Bajo se nadovezala da je ovaj tip evaluacije trend i u planiranju proračuna. Takozvani „zero based budgeting“ se temelji na kvalitativnom pristupu, što Ministarstvo financija nastoji raditi vezano za raspodjelu novca od igara na sreću. Naglasila je da je ovakav tip analize velik posao.

Katarina Pavić predložila je diferencijaciju unutar izvješća prema kriterijima tipa djelatnosti, ciljanim skupinama, troškovima…te da je potrebno raditi jasniju segmentaciju troškova. Slaže se da je iznos izdvajanja za programe i projekte u kulturi velik, no pitanje je koliko se od tog iznosa preusmjerava nevladinim organizacijama.
Ankica Ježić istaknula je da je slična situacija i po pitanju socijalne skrbi, pri čemu velik dio novca otpada na konkretnu uslugu.

Igor Vidačak je istaknuo da je puno toga što je navedeno u izvještaju jesu javne ovlasti i javne potrebe, no njihovo uvrštavanje u Izvješće pridonosi većoj transparentnosti trošenja javnih sredstava. Tijela državne uprave su kod planiranja natječaja izradila sektorske analize kojima se trebala provjeriti utemeljenost razine ulaganja u pojedina područja na stvarnim potrebama u društvu. 
Nakon primjedbi vezanih za činjenicu da je potrebno utvrditi jasnu metodologiju, predloženo je da za sljedeću sjednicu Savjeta Ured za udruge sastavi prijedlog metodologije evaluacije korištenja sredstava za programe i projekte udruga na razini sustava, odnosno opis poslova za stručnjake koji bi ovakvu evaluaciju proveli.
U sklopu ove točke dnevnog reda Ivana Jakir Bajo izvijestila je članove Savjeta kako  Ministarstvo financija radi na analizi isplate troškova volonterima s poreznog i računovodstvenog aspekta zajedno s određenim udrugama za zaštitu okoliša. Dogovoreno je da se Upute za postupanje po ovom pitanju proslijede Savjetu te da Ministarstvo financija stupi u kontakt s Nacionalnim odborom za razvoj volonterstva.
Katarina Pavić je također tražila informaciju vezanu za objavu Pravilnika o sustavu financijskog upravljanja i kontrola, izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija. Rečeno je kako će Ministarstvo financija navedeni Pravilnik postaviti na javno savjetovanje do kraja srpnja. U kasnijoj raspravi predloženo je javno savjetovanje o navedenom Pravilniku pomaknuti za jesen kako bi se izradili što kvalitetniji komentari. 
Ad 3. - Nacrt Izvješća o provedbi Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine za razdoblje od 2012. do 2014. godine
Nacrt Izvješća predstavio je Igor Vidačak. Navodi se  da je 45 aktivnosti provedeno, 37 je u tijeku, dok 9 nije započelo s provedbom od ukupno 91 aktivnosti navedene u Nacionalnoj strategiji,
Od ključnih uspjeha u provedbi izdvojeno je:

· jačanje normativnog okvira

· bolja institucionalna suradnja

· dodjela prostora udrugama putem jasnih kriterija i javnih natječaja

· jačanje neprofitnih medija

Nastavno na Izvješće, Igor Vidačak je podsjetio je članove Savjeta kako je došlo vrijeme za reviziju učinjenog u sklopu Nacionalne strategije te za početak rada na novoj Strategiji za razdoblje od 2017. što je vrlo dug proces te je potrebno pravovremeno krenuti u pripremu nove Strategije.

Milan F. Živković je primijetio da neke aktivnosti navedene u Strategiji nije moguće egzaktno izmjeriti i pratiti, posebice jer nije bilo polaznih podataka, no naglasio je da je to problem praćenja određenih područja u sklopu tijela državne uprave, odnosno samih nositelja i sunositelja mjera koji trebaju poraditi na kvaliteti pokazatelja u novoj Strategiji.
Zaključeno je da se sve konkretne nadopune na Nacrt Izvješća šalju Uredu za udruge do kraja tjedna.

Ad 4. - Javno savjetovanje o Zakonu o izmjena i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti i Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o obaveznom zdravstvenom osiguranju
Predstavnici Mreže mladih Hrvatske (MMH), kao predlagatelji ove točke dnevnog reda  iznijeli su razloge za postavljanje ove točke na sjednicu Savjeta: iako je nakon dostave materijala za ovu točku, Ministarstvo zdravlja odustalo od izmjena i dopuna navedenih Zakona, Mreža mladih Hrvatske i dalje navodi određene točke koje želi posebno naglasiti – naveli su primjedbe sektorskih sindikata koji se odnose na specifična pitanja vezana za Zakone (privatizacija zdravstvenog sustava, pitanja kvalitete cijelog sustava, nepoštivanje socijalnog dijaloga). Prijedlog MMH je da Savjet usvoji određene preporuke koje bi se uputile Ministarstvu zdravlja vezano uz najavljenu redovnu proceduru donošenja novih Zakona o zdravstvenoj zaštiti te Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju.
Tomislav Đidara iz Ministarstva zdravlja naglasio je da je Ministarstvo odustalo od donošenja navedenih Zakona po hitnoj proceduri te su sve primjedbe vezane za proceduru donošenja propisa usvojene, dok je Marijana Filipović iz HUP-a iznijela je stav kako prema njenom mišljenju neke od stvari koje su navedene u materijalima za sjednicu koje je dostavila MMH, prvenstveno primjedbe vezane za privatizaciju zdravstvenog sustava, ne stoje.
U daljnjoj raspravi, Igor Vidačak je podsjetio na ulogu Savjeta, pri čemu se Savjet ne može baviti specifičnim sektorskim pitanjima zbog nedostatnih kapaciteta za kvalitetnu raspravu o pojedinim temama; Savjet je usmjeren na raspravu o problemima vezanim za civilno društvo na općoj razini, pitanjima koja utječu na razvoj civilnoga društva u cjelini. Mreža mladih Hrvatske zaključno je napomenula da će Savjetu naknadno proslijediti prijedlog mišljenja vezano za ovu točku dnevnog reda.

Ad 4. - Problemi u provedbi Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge
Bernard Ivčić, u ime Zelene akcije (ZA), predlagatelja ove točke dnevnog reda, izložio je konkretne probleme vezane uz provedbu Uredbe referirajući se na primjer Grada Zagreba i primjene Uredbe. Navedeno je kako Grad želi retroaktivno provoditi Uredbu, te je Zelena akcija dobila u pogledu korištenja gradskog prostora te financiranja Zelenog telefona identične odgovore u kojima Grad napominje da nisu u mogućnosti ispuniti zahtjeve ZA jer nisu u skladu s Uredbom. Bernard Ivčić je napomenuo da su oba zahtjeva (zahtjev za potpisivanje novog ugovora za korištenje gradskog prostora te zahtjev za financiranje Zelenog telefona) poslani krajem 2014., to jest prije stupanja na snagu Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Bernard Ivčić, izrazio je sumnju da je postupanje Grada Zagreba uzrokovano javnim nastupima Zelene akcije s obzirom da je u nekim sličnim primjerima, pojedinim udrugama Grad dodijelio sredstva neovisno o Uredbi, dok je Toni Vidan predložio da Savjet donese zaključak vezan za ovo i sva slična pitanja.
Predstavnici Ureda za udruge naveli su da je po ovom pitanju potrebno utvrditi praksu Grada Zagreba, te vidjeti kada je predmet za dodjelu prostora i sredstava za projekt koji ZA navodi stavljen u postupanje. Istovremeno je naglašeno da dosadašnja praksa JLPS, u pogledu dodjele sredstava udrugama bez javnog natječaja, pa i ona vezana uz Zelenu akciju nije nešto što Ured podržava s obzirom na zahtjeve transparentnog upravljanja javnim sredstvima.

Igor Vidačak naglasio je da Ured za udruge, kao tijelo zaduženo za praćenje provedbe Uredbe, intenzivno kontaktira s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave (JLPS) oko provedbe Uredbe i jačanja kapaciteta lokalnih službenika za njenu provedbu. Također, kada je riječ o konkretnom primjeru, Grad Zagreb je 15.06.2015. usvojio Pravilnik o financiranju udruga iz proračuna Grada Zagreba koji je usklađen s Uredbom, dok je vezano za dodjelu prostora udrugama potrebno pričekati novu Odluku o kriterijima, mjerilima i postupku dodjele prostora u vlasništvu Republike Hrvatske na korištenje organizacijama civilnog društva radi provođenja programa i projekata od interesa za opće dobro, koju će donijeti Državni ured za upravljanje državnom imovinom, a koja može poslužiti kao primjer dobre prakse za JLPS-e u primjeni Uredbe kod dodjele javnih prostora na korištenje udrugama.
Postupanje jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u skladu s Uredbom o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge je proces, te će sigurno biti različitih tumačenja, no iskustvo je Ureda za udruge da su JLPS spremne unaprijediti svoje procedure.

Ad 5. - Aktualnosti u pripremi sustava za provedbu natječaja iz Europskog socijalnog fonda 2014.-2020
Predstavnica Ureda za udruge Vlade RH, Stela Fišer Marković, izložila je članovima Savjeta novosti vezane za natječaje iz Europskog socijalnog fonda 2014.-2020. Usvajanjem Kriterija odabira i Metodologije odabira operacija za Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. (uključujući Kriteriji dodjele prema specifičnim ciljevima i sektorskoj nadležnosti institucija), 18. svibnja 2015.,  postavljen je temelj za raspisivanje ESF natječaja za razdoblje 2014. – 2020., no natječaji (Ureda za udruge i drugih provedbenih tijela) iz novog razdoblja planirani za raspisivanje u rujnu s obzirom na tek donesene Smjernice Ministarstva rada i mirovinskog sustava za ESF 2014.-2020. koje su uredile postupke vezane uz raspisivanje natječaja, evaluaciju projektnih prijava i ugovaranje. Dodatno je planirano doraditi središnji operativni sustav (MIS) te akreditirati tijela u sustavu (prije ovih koraka nije moguće potpisivanje ugovora).
Balženka Sečkar iz GONG-a podijelila je okupljenima materijal koji je pripremljen u suradnji s nekoliko udruga s iskustvom korištenja sredstava iz EU izvora gdje su istaknuti problemi u provedbi ESF projekata u razdoblju 2007.-2013. Dogovoreno je da će Ured za udruge inicirati sastanak između korisnika projekata te provedbenih tijela kako bi se navedeni problemi uspješno i brzo riješili. Udruge koje su sastavile popis problema sazvat će i posebnu točku dnevnog reda na sastanku Odbora za praćenje Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali (OP ULJP) na kojoj će se dogovoriti rješenja za navedene poteškoće.
Ad 6. – Razno

Toni Vidan, predstavio je Savjetu novosti iz EGSO: novi saziv Odbora bit će predstavljen u listopadu. Nakon dugotrajne rasprave, određeno je da će broj članova EGSO biti 350 (do problema je došlo prilikom ulaska Hrvatske u EU čime je ukupan broj članova povećan na 353), no kvota Hrvatske ostaje ista (9 članova).
Ministarstvo rada i mirovinskog sustava treba odraditi proces nominacije čime bi bili potvrđeni dosadašnji članovi EGSO za Republiku Hrvatsku. Ova odluka mora biti potvrđena i na Vladi.

Igor Vidačak je obavijestio Savjet o potpisivanju Okvirnog sporazum između Švicarskog saveznog vijeća i Vlade Republike Hrvatske o provedbi Švicarsko-hrvatskog programa suradnje na smanjenju ekonomskih i socijalnih nejednakosti unutar proširene Europske unije, kojim je Hrvatskoj dostupno 5 milijuna franka za projekte udruga te još 2 milijuna franaka za partnerske projekte Hrvatske i Švicarske.
Također su zamoljeni članovi Savjeta da proslijede informaciju o pokretanju mobilne aplikacije UdrugeInfo koja je predstavljena na Danima otvorenih vrata 2015., a na koju je poveznicu moguće naći na web stranici Ureda.
Sjednica je završila oko 15:30 sati.
Zapisnik sastavio:                                                          
Zamjenik predsjednice Savjeta:
Nemanja Relić, v.r.
                                                         
 Milan Franštacki Živković, v.r.        
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