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ZAPISNIK

SA 13. SJEDNICE SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA

održane 30. rujna 2015. (srijeda) u 13:30 sati

u

zgradi Vlade Republike Hrvatske, Trg sv. Marka 2, Zagreb, dvorana 121/I

Dnevni red

1. Usvajanje zapisnika 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
2. Uloga organizacija civilnoga društva u rješavanju izbjegličke krize u Republici Hrvatskoj

3. Pravilnik o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova
4. Postupanje u slučaju kršenja ugovornih obveza od strane organizacija civilnoga društva korisnica sredstava iz javnih izvora 

5. Zaključci sa sastanka predstavnika organizacija civilnog društva i tijela uključenih u sustav korištenja fondova Europske unije vezanog uz otklanjanje potencijalnih poteškoća u korištenju EU fondova u financijskom razdoblju 2014.-2020. - Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 
6. Izbor predstavnika civilnog društva u savjetodavna tijela

7. Razno 

Prisutni članovi/članice odnosno zamjenici članova: Gordana Radonić (Ministarstvo socijalne politike i mladih), Ivana Jakir – Bajo, Hajdica Filipčić (Ministarstvo financija), Viktorija Kunštek (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), Valerija Stamenić (Ministarstvo zdravlja), Žana Počuča (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Ines Loknar Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Igor Vidačak, Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Ana Balaband (Ured predsjednika Vlade) Cvjetana Plavša Matić (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva) Željka Leljak Gracin (zaštita okoliša i održivi razvoj), Igor Roginek (demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja), Mirela Travar (mladi),  Katarina Pavić, Tomislav Domes (kultura), Mario Stančić (osobe s invaliditetom), Boris Herman (udruge proizašle iz Domovinskog rata) Cvijeta Senta (zaštita i promicanje ljudskih prava), Jasna Malus Gorišek (tehnička kultura), Rada Mužinić (zaklade) Dijana Kladar (zaštita potrošača), Mario Kasović (sport) te Mirela Gudan (udruge poslodavaca).
Ukupno je bilo prisutno 20 od 31 člana Savjeta (12 od 16 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 8 od 15 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti). 

Prisutna umjesto člana i zamjenika člana: Ivana Jurić (Ministarstvo branitelja).
Gosti: Ayla Ghannam (Arapska liga), Slađana Novota (SMART), Daniela Jovanova Ivanković (Zelena akcija), Blaženka Sečkar (GONG)
Prisutni iz Ureda za udruge: Stela Fišer Marković, Marina Lochert Šoštarić, Marijana Antunović te Nemanja Relić.

Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Jany Hansal i Slavica Miličić (socijalna skrb), Ana Jerković (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije), Natali Lulić Grozdanoski (Ministarstvo vanjskih i europskih poslova), Ana Marija Peharda (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode), Alena Marković i Kristina Bosnić (Ministarstvo uprave), 
Odsutni članovi i zamjenici članova Savjeta koji nisu ispričali izostanak: Ivana Pilko Čunić i Danijela Orač (Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta), Milan Frenštacki Živković i Boris Jurinić (Ministarstvo kulture) Gorana Kukić i Tea Jelković (udruge iz područja skrbi o djeci), Tajana Dalčić i Veljko Šangulin (zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete življenja), Marija Hanževački i Darko Šeperić (sindikati)
Nakon pozdravnih riječi upućenih prisutnim članovima i zamjenicima članova Savjeta Željka Leljak Gracin, predsjednica Savjeta, predstavila je gošću, gospođu Alyaa Ghannam, ravnateljicu Uprave za civilno društvo Arapske lige. Nakon što je utvrđeno da je na sjednici prisutan dovoljan broj članova i zamjenika za kvorum, jednoglasno je usvojen Dnevni red.
Ad 1. - Usvajanje Zapisnika s 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva
Zapisnik s 12. sjednice Savjeta za razvoj civilnoga društva usvojen je uz jedan glas suzdržan. 

Ad 2. - Uloga organizacija civilnoga društva u rješavanju izbjegličke krize u Republici Hrvatskoj
Izbjeglička kriza koja je pogodila i Hrvatsku protječe uz veliki angažman organizacija civilnoga društva. Ipak u medijima su se pojavile informacije o nedovoljnoj koordinaciji između udruga i volontera na terenu.

Igor Vidačak izložio je prisutnima da se je o ovoj temi raspravljalo na sjednici Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva gdje je istaknuto da nedostaju smjernice za postupanje na terenu. Predložio je da Savjet za razvoj civilnoga društva izradi preporuke za postupanje u budućim kriznim situacijama. Izradu preporuka koordinirati će Ured za udruge a preporuke će biti izrađene u suradnji sa tijelima nadležnima za postupanje u kriznim situacijama te zainteresiranim organizacijama civilnoga društva.
Ad 3. - Pravilnik o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova
Ministarstvo financija provelo je javno savjetovanje o Pravilniku o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija u razdoblju od 10. do 25. rujna. 
S ciljem razjašnjavanja nedoumica vezanih uz Pravilnik organizirano je kraće izlaganje o odredbama Pravilnika od strane predstavnice Ministarstva financija Ivane Jakir – Bajo.
Ivana Jakir – Bajo složila se da Pravilnik nema fleksibilnosti te da se fokusiralo na loše primjere u pogledu poslovanja neprofitnih organizacija. Ipak naglasila je da je velik broj primjedbi zaprimljen tijekom javnog savjetovanja prihvaćen.

S obzirom na širok spektar neprofitnih organizacija bilo je potrebno unificirati terminologiju dok se u upitniku koji se nalazi na kraju Pravilnika kreće od određenih načela. Iako pitanja u upitniku nisu zakonski propisana ona služe za evaluaciju i samoevaluaciju neprofitnih organizacija.
Pravilnikom su uvedena pravila vezana za zaduživanje neprofitnih organizacija te za izradu planova prihoda i rashoda.
Tomislav Domes, izložio je primjedbe vezane uz Pravilnik ispred predstavnika udruga iz područja kulture, mladih, ljudskih prava i demokratizacije te okoliša: naglasio je da postoje razlike između neprofitnih organizacija te onih organizacija koje se financiraju iz javnih izvora. Ključni faktor je korištenje javnih sredstava koja nisu zajamčena  te stoga nije potrebno precrtavati odredbe fiskalne odgovornosti na neprofitne organizacije. Korisnici sredstava iz javnih izvora imaju odgovornost prema davateljima sredstava. 

Naglašeno je da privatna poduzeća nemaju obvezu koristiti ovaj oblik metodologije koja stvara dodatan administrativni trošak, a sve manje davatelja potpora financira ovaj tip troškova. Za manje udruge te saveze udruga ovaj Pravilnik postavlja dodatna opterećenja te će se pojaviti potreba za edukacijom osoba za provedbu odredbi Pravilnika
Blaženka Sečkar istakla je da je neprofitni sektor u većem riziku od privatnog sektora te  da i izvještaji UN-a govore o tome. Predložila je da se oformi radna skupina koja će doraditi tekst Pravilnika. Već sada postoji obveza kvartalnog izvještavanja a ovaj oblik izvještavanja i financijske terminologije biti će potrebno prevesti na svakodnevni jezik u svrhu informiranja članova udruga.
Ivana Jakir -  Bajo istakla je da Ministarstvu financija nisu nužni kvartalni izvještaji udruga već da su oni potrebni Zavodu za statistiku a sam upitnik je standard dobrog sustava financijskog upravljanja. Istakla je da je Ministarstvo financija otvoreno za suradnju  te je predloženo održavanje sastanka radne skupine za doradu Prijedloga Pravilnika. Sastanak radne skupine, koja će raditi na konkretnim nedoumicama vezanim uz Pravilnik, održat će se 5. listopada u Ministarstvu financija. Nakon što radna skupina usuglasi novi tekst Pravilnika, provest će se drugi krug savjetovanja sa zainteresiranom javnošću.
Igor Vidačak na kraju rasprave po ovoj točki dnevnog reda ponovio je da je sukladno Uredbi o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, jedno od mjerila za dodjelu financijskih sredstava udrugama dobar sustav financijskog upravljanja te da su očekivanja od ovog Pravilnika velika. Slađana Novota je naglasila da standardi financijskog upravljanja trebaju minimalni te da treba razmišljati o konkretnoj primjeni pravilnika.
Ad 4. - Postupanje u slučaju kršenja ugovornih obveza od strane organizacija civilnoga društva korisnica sredstava iz javnih izvora
Marina Lochert Šoštarić iz Ureda za udruge predstavila je kriterije za uvrštavanje na Popis organizacija civilnoga društva korisnica sredstava iz javnih izvora koje nisu izvršile ugovorne obveze. Kriteriji su usuglašeni na Međuresornom povjerenstvu davatelja bespovratnih sredstava iz javnih izvora. Naglasila je da su kriteriji u skladu s Uredbom o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge te da u većini slučajeva dodjele bespovratnih sredstava nije zabilježeno kršenje ugovornih obveza.
Kriteriji trebaju biti objektivni i nedvosmisleni a odgovornost za Popis je na davateljima financijskih sredstava, dok će Popis biti objavljen na internetskim stranicama Ureda za udruge.

Mirela Travar iznijela je stav predstavnika udruga iz područja mladih, kulture, demokratizacije i ljudskih prava te zaštite okoliša: istakla je da je za udruge ovo prva vijest o izradi navedenog Popisa te je potrebno organizirati javnu raspravu o kriterijima te nije moguće podržati kriterije bez javne rasprave. Također je navela da je potrebno sastaviti i Popis javnih tijela koja ne poštuju ugovorne obveze. Željka Leljak Gracin složila se da je potrebna javna rasprava vezana za kriterije za stavljanje udruga na Popis.
Cvjetana Plavša – Matić istakla je da Popis organizacija civilnoga društva koje krše ugovorne obveze, već i sada postoji kao interni dokument davatelja bespovratnih sredstava, no otprilike oko 2 organizacije godišnje se stavljaju na ovaj Popis. Napomenula je da Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva smatra da Popis ne bi trebao biti javan.
Katarinu Pavić zanimalo je na koji će se način definirati micanje organizacija civilnoga društva s Popisa te koliko će popis biti ažuran. Složila se da Popis ne bi trebao biti javan.
Vesna Lendić Kasalo istakla je da bitno napomenuti da davatelji financijski sredstava nisu samo na razini centralne države već je to i lokalna i područna samouprava koja dodjeljuje 2/3 ukupnih bespovratnih sredstava za udruge. Uredba o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge zahtjeva maksimalnu transparentnost te da ovaj sustav štiti transparentne udruge koje izvršavaju ugovorne obveze. Istakla je da Popis neće biti klasificiran tajnim te da ne postoji mogućnost da se nekome zabrani objava Popisa.
Boris Herman se ne slaže s javnom objavom Popisa, te smatra da će udruge ovim popisom biti stigmatizirane, dok Ivana Jakir – Bajo smatra da navedeni kriteriji nisu na istoj razini, to jest da nisu u istoj razini prekšaja. Također navedene su primjedbe na izgled dokumenta koji je dostavljen članovima Savjeta, kao priprema za ovu točku dnevnog reda.
Igor Vidačak istakao je da će konkretan dokument, sa objašnjenjem zbog čega se kreće u izradu Popisa, zajedno s kriterijima za postavljanje i micanje udruga s popisa, biti objavljen na stranicama Ureda za udruge te će biti poslan Savjetu na raspravu. 

Na kraju je zaključeno da će na sljedećoj sjednica Savjeta biti nastavljena rasprava na ovu temu.

Ad 5. - Zaključci sa sastanka predstavnika organizacija civilnog društva i tijela uključenih u sustav korištenja fondova Europske unije vezanog uz otklanjanje potencijalnih poteškoća u korištenju EU fondova u financijskom razdoblju 2014.-2020. - Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali
O zaključcima s navedenog sastanka, organiziranog sukladno zaključku s 12. Sjednice savjeta za razvoj civilnoga društva izvjestila je Stela Fišer Marković iz Ureda za udruge: rasprava se temeljila na pitanjima kako ujednačiti postupanje na razini sustava. Izrada novog informatičkog sustava za provedbu Europskog socijalnog fonda u nadležnosti je Ministarstva regionalnog razvoj i fondova EU te se za sada koristi stari sustav.

Na samom sastanku najviše se raspravljalo o pitanjima izravnih i neizravnih troškova u sklopu ESF projekata. Na sastanku ali i na sjednici Savjeta izraženo mišljenje da su neizravni troškovi udruga u upravljanju projektom nužni za uspješnu provedbu projekata te funkcioniranje organizacija civilnog društva.
Ad 6. - Izbor predstavnika civilnog društva u savjetodavna tijela
U razdoblju od protekle sjednice Savjeta, izabrani su predstavnici organizacija civilnog društva u Savjet za suzbijanje korupcije: Duje Prkut, GONG (zamjenik člana Dražen Hoffman, GONG), Munir Podumljak, Partnerstvo za društveni razvoj (zamjenica člana Ana Hećimović, Partnerstvo za društveni razvoj), Mr.sc. Davorka Budimir, Transparency International Hrvatska (zamjenik člana Darko (Don) Markušić, Transparency International Hrvatska) te Enes Ćerimagić, Zelena akcija (zamjenica člana Dušica Radojčić, Zelena Istra) 

Navedeni su izabrani kao jedini kandidati Savjeta za razvoj civilnoga društva.
Također kao predstavnik organizacija civilnog društva za člana Pododbora za koordinaciju sudjelovanja RH u programima europske teritorijalne suradnje te makroregionalnim strategijama EU, izabran je prof.dr.sc. Mislav Kukoč, Hrvatsko filozofsko društvo, Zagreb te za zamjenika Izv. prof.dr.sc. Hrvoje Jurić iz  Hrvatskog filozofskog društva, Zagreb.

Na sjednici je provedeno glasovanje za članove Evaluacijske upravljačke skupine za Operativni program učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020., za područja za koja je pristiglo više prijava -  Zapošljavanje i tržište rada: za člana je izabran Alen Halilović, udruga Delta (zamjenica Maja Uršić – Sturaj, udruga Delta), Socijalna uključenost: Arian Drišković, Hrvatska udruga za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa (zamjenik Tomislav Beganović, Hrvatska udruga za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa),  te Dobro upravljanje:  Diana Topčić – Rosenberg, Adopta – udruga za potporu posvajanju (zamjenica Dunja Bonacci Skenderović, Adopta – udruga za potporu posvajanju).
Kao jedini kandidati izabrani su Ria Bilić, Mreža mladih Hrvatske (zamjenik Karlo Kralj, Mreža mladih Hrvatske) za područje djelovanja mladih te Maja Božićević Vrhovčak, Društvo za oblikovanje održivog razvoja (zamjenica Petra Andrić, Društvo za oblikovanje održivog razvoja) za područje Obrazovanja i cjeloživotnog obrazovanja.
Ad 7. – Razno

Vezano za različita tumačenja odredbi Zakona o udrugama od strane Ureda državne uprave, Ured za udruge usuglasit će Ministarstvom uprave Naputak za postupanje koji će biti upućen svim Uredima državne uprave.
Predstavnici Ureda za udruge pojasnili su situaciju vezanu za rok za usklađivanje statuta udruga s Zakonom o udrugama:
Suprotno pojedinim medijskim objavama, nakon 1. listopada neće se automatski brisati iz Registra udruga one udruge koje nisu uskladile svoje statute u zadanom roku.

Nadležni uredi državne uprave imaju ponajprije obvezu izraditi izvješće o udrugama koje nisu uskladile svoje statute, provesti nadzor i potom poduzeti zakonom propisane mjere.

Nadalje je utvrđeno da će za udruge koje ne usklade svoje statute sukladno odredbama Zakona, nadležni ured po službenoj dužnosti utvrditi jesu li ispunjeni uvjeti za prestanak djelovanja udruge iz članka 48. ovog Zakona i pokretanje postupka likvidacije udruge. Isto nikako ne znači prestanak udruge po sili zakona,  odnosno gubitak pravne osobnosti koja je stečena upisom u registar udruga, već ukazuje na moguće nedjelovanje udruga ili njihovu pasivnost za donošenje odluka vezanih za usklađivanje statuta.

Stoga, nadležni uredi imaju obvezu nakon isteka roka za usklađenje statuta izraditi izviješće o udrugama koje nisu uskladile svoje statut te provesti najprije posredni, a po potrebi i neposredni inspekcijski nadzor kako bi utvrdili koje od tih udruga djeluju te u skladu s utvrđenim poduzeti zakonske mjere.

Igor Vidačak napomenuo je na okupljenima na kraju, da će Ured za udruge uskoro krenuti u javnu kampanju promoviranja središnjeg državnog internetskog portala za savjetovanja s javnošću, e-Savjetovanje, kao i aplikacije UdrugeInfo koja omogućuje jednostavno pretraživanje podataka o udrugama registriranim prema Zakonu o udrugama.
Sjednica je završila oko 15:30 sati.

Zapisnik sastavio:                                                          
Predsjednica Savjeta:
Nemanja Relić, v.r.
                                         
           Željka Leljak Gracin v.r.        
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