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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Savjet za razvoj civilnog društva

KLASA: 230-01/24-03/9
URBROJ: 50419-01/05-24-2
U Zagrebu, 02. prosinca 2024.

ZAPISNIK
S 3. (TEMATSKE) SJEDNICE 8. SAZIVA SAVJETA ZA RAZVOJ CIVILNOGA  DRUŠTVA 

održane 27. studenoga 2024. (srijeda) s početkom u 12:00 sati
u
Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici, Hrvatske bratske zajednice 4, Zagreb, 
Plenarna glavna dvorana

                                                          Dnevni red


1.	Usvajanje dnevnog reda 3. sjednice 
2.	Usvajanje zapisnika 1. sjednice 8. saziva Savjeta
3.	Usvajanje zapisnika 2. sjednice 8. saziva Savjeta
4.	Predstavljanje programa Civilno društvo  drugoga Švicarskoga doprinosa  u okviru  
            Švicarsko-hrvatskog programa suradnje
5.	Razno

Prisutni članovi/članice: Domagoj Mikulić (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije), Ružica Čavar  (Hrvatska zajednica županija), Mirela Kalcina (Ured predsjednika Vlade RH), Helena Beus (Ured za udruge), Josip Miličević (Djelovanje mladih), Jozo Totić (Djelovanje udruga proizašlih iz Domovinskog rata), Mirjana Jakovčev (Skrb o djeci), Nikola Tadić (Skrb o osobama s invaliditetom), Dubravko Šimenc (Sport), Jasna Malus Gorišek (Tehnička kultura), Daniel Martinović (Zaštita i promicanje ljudskih prava), Ivan Soldo (Zaklade), 

Prisutni zamjenici/e članova: Miroslav Smetiško (Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike), Lina Lena Soukup (Ministarstvo hrvatskih branitelja), Olga Plazibat Novosel (Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne tranformacije), Antonija Margeta (Ministarstvo zdravstva), Vesna Lendić Kasalo (Ured za udruge), Darija Cokol (Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva), Vesna Šerepac (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih), Gabrijela Medunić-Orlić (Zaštita okoliša i održivi razvoj), Jelena Jureta Pokrovac (Ministarstvo demografije i useljeništva), Ozren Pavlović Bolf (Ministarstvo turizma i sporta), Ines Loknar - Mijatović (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Matija Mrakovčić (Kultura), Vanja Mladineo (Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja),

Ostali prisutni: Jelena Franotović Krmpotić i Ana Klofutar (Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije) i Stela Fišer Marković (Ured za švicarski doprinos pri Švicarskom veleposlanstvu u Republici Hrvatskoj)
Prisutni iz Ureda za udruge: Tereza Missoni, Jelena Princivali, Milijana Kastratović, Goran Denis Tomašković


Ukupno je bilo prisutno 24 od 37 članova (ili zamjenika članova) Savjeta s pravom glasa (13 od 20 predstavnika/predstavnica organizacija civilnog društva te 11 od 17 predstavnika/predstavnica tijela javne vlasti).

Ispričani članovi/članice i zamjenici članova Savjeta: Danko Relić (Zaštita zdravlja i unaprjeđenje kvalitete života), Nives Kopajtich Škrlec i Ante Galić (Udruga gradova u Republici Hrvatskoj), Ana Falak i Mirela Gudan (Udruge poslodavaca), Marija Hanževački i Darko Šeperić (Sindikati), Gordana Lukić (Zaštita potrošača), Alen Tahiri (Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina), Lejla Šehić-Relić (Demokratizacija, vladavina prava te razvoj obrazovanja),

Sjednica se prenosila u živo, snimku možete pogledati ovdje.

Utvrđen je kvorum.

Ravnateljica Ureda za udruge, Helena Beus, pozdravila je sve prisutne članove i zamjenike članova Savjeta te najavila vođenje tematske Sjednice - predstavljanje programa Civilno društvo  drugoga Švicarskoga doprinosa  u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje. Prema poslovniku, u odsutnosti predsjednika Savjeta, sjednicu Savjeta predvodi Ravnatelj, uz  suglasnost članova Savjeta. Predstavila je predstavnike ispred Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Jelenu Franotović Krmpotić i Anu Klofutar te Stelu Fišer Marković ispred Ureda za švicarski doprinos pri Švicarskom veleposlanstvu u Republici Hrvatskoj.    



U sklopu poziva na sjednicu, članovi Savjeta dobili su predloženi Dnevni red:

Ad 1. - Usvajanje dnevnog reda 3. sjednice


1.	Usvajanje dnevnog reda 3. sjednice 
2.	Usvajanje zapisnika 1. sjednice 8. saziva Savjeta
3.	Usvajanje zapisnika 2. sjednice 8. saziva Savjeta
4.	Predstavljanje programa Civilno društvo  drugoga Švicarskoga doprinosa  u okviru  
            Švicarsko-hrvatskog programa suradnje
5.	Razno



Dnevni red je usvojen. 

Ad 2. - Usvajanje zapisnika 1. sjednice 8. saziva Savjeta

Zapisnik s 1. sjednice 8. saziva Savjeta je usvojen s 23 glasa za i jednim suzdržanim.

Ad 3. - Usvajanje zapisnika 2. sjednice 8. saziva Savjeta

Zapisnik s 2. sjednice 8. saziva Savjeta je usvojen s 24 glasa.

Ad 4. - Predstavljanje programa Civilno društvo drugoga Švicarskoga doprinosa u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje

Jelena Princivali uvodno se obratila prisutnima te u kratkim crtama predstavila program:
Švicarski doprinos predstavlja izraz švicarske solidarnosti s Europom u cilju smanjivanja ekonomskih i socijalnih nejednakosti na području EU. Programom se podupiru aktivnosti kroz financiranje programa i projekata u okviru različitih područja.  Osim samih projekata  vrijednost Programa je u jačanju bilateralne suradnje sa švicarskim partnerima i organizacijama, koja se očituje u razmjeni iskustava i dobrih praksi. Prvi švicarski doprinos provodio se u razdoblju od  2017. - 2024. unutar kojega je za organizacije civilnoga društva u našoj zemlji osigurano  7,48 milijuna švicarskih franaka kao poticaj suradnji hrvatskih i švicarskih neprofitnih organizacija i promicanju doprinosa civilnog društva gospodarskoj i društvenoj koheziji. Ured za udruge je bio zadužen za provedbu programa Prvog Švicarskog doprinosa u području civilnoga društva. Tijekom provedbe programa, Ured je imao dvojnu funkciju, kao Posredničko tijelo i kao Izvršna agencija. Odnosno kao jedno tijelo zaduženo za cjelokupan proces, od programiranja i objave natječaja, odabira projekata do praćenja provedbe projekta te potpore korisnicima do završetka provedbe.
U okviru dviju švicarskih darovnica financirana su ukupno 52 projekta u čijoj su provedbi sudjelovale 104 organizacije civilnoga društva, 114 osnovnih i srednjih škola, 19 jedinica lokalne/područne samouprave i 14 ustanova.
Projektima su se podupirale aktivnosti povezane s unapređenjem vještina i znanja o održivom razvoju djece, mladih (osnovnoškolske i srednjoškolske dobi) te članova njihovih obitelji. Promicao se i volonterski rad djece i mladih. Sudjelovalo je 9855 učenika osnovnih i srednjih škola a provedena su i 182 programa osposobljavanja za održiv razvoj iz kojih je proizašlo 62 modela dobrih praksi u postizanju ciljeva održivog razvoja. 
Na tragu pozitivnih rezultata i učinka koji je ostavio 1.švicarski doprinos, nastavljena je  bilateralna suradnja i ulaganje u civilno društvo u Hrvatskoj i u Drugom švicarskom doprinosu.
 
Potpisivanjem Okvirnog sporazuma o provedbi Drugog švicarskog doprinosa za razdoblje 2019. - 2029. između Republike Hrvatske i Švicarske konfederacije  18. listopada 2022. godine kao i stupanjem na snagu   Zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Švicarskog saveznog vijeća o provedbi Drugog švicarskog doprinosa odabranim državama članicama Europske unije za smanjenje ekonomskih i socijalnih nejednakosti unutar Europske unije  17. svibnja 2023. godine  ostvareni su  preduvjeti za korištenje 45,7 milijuna švicarskih franaka Drugog Švicarskog doprinosa, kojima se financiraju 4 programa: Istraživački program, s dvije programske komponente: Multilateralni zajednički istraživački projekti (MZP) i EUROSTARS vrijedan  8 milijuna CHF, Vodoopskrba i odvodnja  na području Gorskog kotara (23 milijuna CHF), Program palijativne skrbi (5,5 milijuna CHF), te Civilno društvo ukupne vrijednosti 7,6 milijuna CHF.
Unutar Programa Civilno društvo predviđeno je 7,6 milijuna CHF, za 4 natječaja koji će se baviti temama obrazovanja za održivi razvoj, volonterstvom, mikro projektima i društveno korisnim učenjem. Raspisivanje prvog poziva s temom Obrazovanje o održivom razvoju planirano je do kraja studenog 2024. godine. Nakon uvodnog izlaganja prikazan je i kratki film vezan uz rezultate prvog Švicarskoga doprinosa u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje.
Prezentaciju možete pogledati u nastavku.
Najavljena je i konferencija za javnost 14. siječnja iduće godine.

Stela Fišer Marković iz Ureda za švicarski doprinos pri Švicarskom veleposlanstvu u Republici Hrvatskoj rekla je kako Švicarska vlada i Švicarsko veleposlanstvo podržavaju civilno društvo u kontekstu razvoja demokracije te kako je i sama Švicarska poznata po svojoj demokraciji i po uključivanju građanstva u formiranju i donošenju javnih politika. Naglasila je kako bi trebalo kapitalizirati iskustva u okviru ovih projekata jer su sredstva ograničena i neće biti omogućeno financiranje velikog broja udruga ali bi se osigurala sustavna podrška razvoja civilnog društva. Pozvala je udruge da se aktivno uključe u savjetovanje koje traje do 6. prosinca te da će se temeljem toga još dodatno vidjeti što se može napraviti kako bi se osnažilo upravljačko tijelo Ured za udruge ali civilno društvo u cijelosti.

Jelena Franotović Krmpotić ispred Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije složila se svime do sada rečenim i pozvala udruge da se uključe u savjetovanje.

Josip Miličević (Djelovanje mladih) pitao jeli obavezno partnerstvo s udrugama ili samo preporučeno i jeli savjetovanje vezano samo uz ovu komponentu ili uz sve četiri.

Jelena Princivali odgovorila je kako partnerstvo nije obavezno ali se preporuča i sigurno će se dodatno bodovati u natječajnoj dokumentaciji/prijavi. Što se tiče e savjetovanja najavila je da će za svaku od 4 komponente biti otvoreno e- savjetovanje s tim da će tome prethoditi, kao i kod prve komponente, interni upitnik s bivšim korisnicima preko google obrazca.

Gabrijela Medunić-Orlić skrenula je pažnju na terminologiju korištenu u dokumentaciji društveno korisno učenje i na web stranici programi za učenje usluga, objašnjeno je da je došlo do greške i da će se svakako koristiti termin društveno korisno učenje. Zanimalo ju je još kako će se zvati platforma za vršnjačku edukaciju, objašnjeno je da će se zvati  Mrežna platforma za razmjenu znanja i iskustva među korisnicima, koje će moći koristiti i druge zainteresirane udruge. Pitala je i što je s obveznim partnerstvom s jednom odgojnom-obrazovnom ustanovom u manjim sredinama gdje ima puno projekata i gdje nema kapaciteta za prihvaćanjem partnerstva na više projekata te je zamolila ako bi se partnerstvo proširilo na druge organizacije civilnog društva ili druge javne ustanove te navela neke primjere iz zaštite okoliša i održivog razvoja. Spomenula je i ciljeve Javnog poziva, odnosno na edukaciju za djecu i mlade i da udruge nemaju kapaciteta da pokriju svu djecu u RH te da bi jedan cilj trebao biti usmjeren na nastavnike jer oni mogu obuhvatiti puno veći broj djece. Pitala je i kolika će biti satnica volonterskog rada.
Stela Fišer Marković odgovorila je da to, vjerojatno, neće niti biti prihvatljiv trošak zbog nemogućnosti praćenja istoga.
 

Helena Beus zahvalila je svima na pitanjima i pozvala sve zainteresirane da dođu na konferenciju 14. siječnja 2025. godine te otvorila zadnju točku dnevnog reda.

Ad 4. – Razno

Nikolu Tadića zanimalo je kada se planira sljedeća sjednica Savjeta s obzirom da imamo puno tema koje bi trebalo raspraviti.
Helena Beus odgovorila je da planira sjednicu Savjeta za razvoj civilnog društva za Siječanj 2025. jer se još  čekaju sektorske analize prije nego Uredba o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2025. godinu uputi na Savjetovanje, a na kojoj bi se raspravljalo i o Nacionalnom planu stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva te bi se izabrao i zamjenik predsjednika Savjeta za razvoj civilnog društva. Isto tako najavila da će zbog promjena u Vladi bilo potrebno pristupiti novim imenovanjima pojedinih tijela javne vlasti. 
Josip Miličević postavio je pitanje što je s natječajem za Mlade i što je s rezultatima natječaja vezano uz projekte u području izvaninstitucionalnoga odgoja i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2024./2025.,  Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih jer udruge sve planirane radionice moraju prolongirati, već sada, za drugo polugodište. I kada se planiraju natječaji Ministarstva vanjskih i europskih poslova: Informiranje mladih u EU te programa prekogranične suradnje. 
Helena Beus zamolila je da se zadnje pitanje uputi pisanim putem jer na Sjednici nisu prisutni članovi Ministarstva vanjskih i europskih poslova.
Vesna Šerepac iz Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih odgovorila je da će pisanim putem odgovoriti na upite jer trenutno ne raspolaže s preciznim informacijama.
Gabrijela Medunić-Orlić pitala što je sa donošenjem Nacionalnog plana stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva te predlaže kao točku dnevnog reda na sljedećoj sjednici Savjeta.
Helena Beus odgovorila je da čekamo još pojedine TDU-e koji bi trebali biti nositelji i sunositelji  mjera, a s obzirom da je napravljen rebalans proračuna očekuje uskoro očitovanja (TDU – a). Nakon toga Plan će se prvo predstaviti Radnoj skupini za izradu Nacionalnog plana stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga za izradu, što se očekuje u siječnju, a svakako prije Javnog savjetovanja koje će trajati minimalno 30 dana.

Mirjana Jakovčev pitala je na koji način se pojedine teme stavljaju na dnevni red.


 

Nikola Tadića informirao je Savjet kako je u tijeku anketa o vidjivosti Savjeta za razvoj civilnog društva i kako bi rezultate te ankete predstavili na sljedećoj sjednici Savjeta.
[bookmark: _GoBack]Helena Beus se na kraju zahvalila svima na dolasku i na sudjelovanju.
Sjednica je završila oko 13:00h.

Zapisnik sastavio:                                                          	Predsjednik Savjeta:

Tereza Missoni v.r.	               				Danko Relić v.r.
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